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Instructions originales
e Ce manuel contient les instructions a suivre lors de l'installation, de l'utilisation et de la
maintenance.

o Afin d’éviter des blessures graves ou mortelles, des dommages matériels ou I'annulation de
la garantie, veuillez lire les avertissements de sécurité et la garantie avant d’utiliser I'appareil.

e Conserver et transmettre tous les documents livrés avec le produit pour les consulter
A ultérieurement pendant toute la durée de vie de I'appareil.

e Ladistribution ou la modification de ce document de quelque maniére que ce soit est interdite,
sans autorisation préalable du fabricant.

e Le fabricant développe constamment ses produits pour améliorer leur qualité.

e Le fabricant se réserve le droit de modifier totalement ou partiellement les caractéristiques
du produit ou le contenu de ce document sans préavis.
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1. Informations avant utilisation

1.1. Contenu du colis

RA 63 --iQ
RA65--iQ |OA64--iQ | OA66--iQ
RA 67- - iQ

Alpha 63iQ | RA 68 - -iQ
Bio RA 69 - -iQ

A Robot + cable flottant
B Boitier de commande
C Chariot en Kit

Filtration simple débris trés fins (60p)

00000
00000

Filtration simple débris larges (200p)

00000
QOO0 0

O 9 00000

° Filtration simple débris fins (100u)

Filtration simple débris trés larges (400)
E Filtration double (150 + 60u) o Q
F Housse de protection o o O o

o : Fourni o : Disponible en option



1.2. Caractéristiques techniques et repérage

1.2.1. Caractéristiques techniques

onea.iq | OAEs--ia .
RA 65 - - iQ Eﬁg;::;g RAG9--1Q
Alpha 63 iQ Bio

Tension alimentation boitier de commande 220 - 240 VAC, 50/60Hz, Classe II*

Tension alimentation robot 30 VDC

Puissance absorbée maximum 150 W

Longueur cable 18 m 21m 25 m

Poids robot 10,2 kg

Largeur d'aspiration 270 mm

Profondeur de fonctionnement maximum 4m

Indice de protection Alimentation IPX5

Indice de protection Robot IPX8

Bandes de fréquences 2,412GHz - 2,484GHz

Puissance d’émisssion de radiofréquence +20dBm

* Classe Il : appareil ayant une double isolation ou isolation renforcée qui ne nécessite pas de mise a la terre.

1.2.2. Repérage

: Verrou trappe d’acces au filtre

: Brosses

: Pneus

: Poignée de transport et de sortie d’eau
: Roues motrices avant

: Roues motrices arriére

: Cable flottant

0P O@POO

: Bloc capteur (selon modele)




1.3. Principe de fonctionnement

Le robot est indépendant du systeme de filtration et peut fonctionner de maniére autonome. Il suffit de le brancher sur
le secteur.

Il se déplace de facon optimale pour nettoyer les zones du bassin pour lesquelles il a été congu (selon modele : fond,
parois, ligne d’eau). Les débris sont aspirés et stockés dans le filtre du robot.

Le robot nettoyeur peut étre utilisé :

- via le boitier de commande, fourni avec le robot,

- ou grace a un smartphone ou une tablette compatible avec I'application (voir "§ « 3. Utiliser I'application (pour les

modelesiQ)").

%- 3.5 métres Minimum
] .)) / -—- ->:
' —) 5/ i : Boitier de commande
b i : Chariot
i _ : Robot
: Cable flottant

: Prise de courant

: Cable d’alimentation

VPO ROO

: Controle a distance via

” I'application

1.4. Préparation de la piscine

e Ce produit est destiné a une utilisation dans des piscines installées de maniére permanente.
Ne pas l'utiliser dans des piscines démontables. Une piscine permanente est construite dans
ou sur le sol, et ne peut pas étre facilement démontée et rangée.

¢ Lappareil doit fonctionner dans une eau de piscine dont la qualité est la suivante :

Température de 'eau Entre 15°C et 35°C
pH Entre 6.8 et 7.6
Chlore libre <3mg/l

¢ Lorsque la piscine est sale, notamment lors de la mise en service, retirer les tres gros débris a I'aide d’une épuisette
afin d’optimiser les performances de I'appareil.
¢ Retirer thermometres, jouets et autres objets qui pourraient endommager I'appareil.



2. Utilisation

2.1. Immersion du robot dans la piscine

e Etaler toute la longueur de cable a cté du bassin pour éviter lemmélement du cable pendant I'immersion (voir image
(1%

* Se placer au centre de la longueur de la piscine pour I'immersion du robot (voir image 'B'). Le déplacement du robot
sera optimisé et I'emmélement du cable réduit.

¢ Plonger le robot dans I'eau verticalement (voir image 'B).

¢ Le bouger légérement dans toutes les directions pour que I'air contenu dedans s’échappe (voir image 'E’).

¢ |l est indispensable que I'appareil descende seul et se pose sur le fond du bassin. Pendant son immersion, le robot

entraine lui-méme la longueur de cable nécessaire dans le bassin (voir image 'B).

(1) (2]

r%\




2.2. Raccordement de I'alimentation électrique

Pour éviter tout risque d'électrocution, d'incendie ou de blessure grave, veuillez respecter les
instructions suivantes :

e Lutilisation d’une rallonge électrique est interdite pour le raccordement au boitier de
commande.

e Veiller a ce que la prise de courant soit constamment et aisément accessible, et a I'abri de la
pluie ou éclaboussures.

¢ Le boitier de commande est étanche aux projections mais ne doit pas étre immergé dans I'eau
ou tout autre liquide. Il ne doit pas étre installé dans un lieu inondable ; I’éloigner d’au moins
3,5 meétres du bord de la piscine et éviter de I'exposer directement au soleil.

e Placer le boitier de commande a proximité de la prise de courant.

e Dévisser le bouchon de protection (voir image 'B).

¢ Brancher le cable flottant au boftier de commande et verrouiller la prise en vissant dans le sens des aiguilles d’une
montre uniquement I'anneau (risque d’'endommager le cable flottant) (voir image 'g').

e S’assurer que le connecteur soit bien enfoncé pour qu’il n’y ait pas d’intrusion d’eau (voir image ﬂ)_

e Connecter le cable d’alimentation (voir image 'E"). Raccorder impérativement le boitier de commande a une prise de
courant protégée par un dispositif de protection a courant différentiel résiduel de 30 mA maximum (en cas de doute,
contacter un technicien qualifié).




2.3. Les fonctionnalités du boitier de commande

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 -- iQ
RA65--iQ |RA68-- iQ
RA69-- iQ

Désignation

Boitier de commande :

(<)
o

Démarrage/ Arrét de I'appareil

Initialisation de la connexion a iAquaLink™

SAL:

Initialisation de la connexion a Fluidra Pool™

=

Etat de la connexion Bluetooth™

Etat de la connexion Wi-Fi

Mode sortie d’eau «Lift System»

Choisir un mode de nettoyage

1 O® v e

Mode Fond seul

|

Mode Smart (nettoyage optimisé du fond, des parois
et de la ligne d'eau)

<]
b

Mode Fond, Parois et Ligne d'eau Intensif

OO0 00 006000
OO0 000 00000

Mode Ligne d’eau seule

Réduire ou augmenter la durée de nettoyage
(+/- 15 minutes)

<

Indicateur « Filtre plein»

FOLUES @) | LED d'Information

O O 0O/ 00O O O 00080

(<)
O 0 00

Affichage de messages ou codes erreurs

®,08¢

o: Disponible
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2.4. Démarrer un cycle de nettoyage

Pour éviter tout risque de blessure ou de dommage matériel, veuillez respecter les
instructions suivantes :

ﬁ ¢ La baignade est interdite lorsque I'appareil est dans la piscine.

* Ne pas utiliser I'appareil si vous faites une chloration choc dans la piscine, attendre que le taux
de chlore ait atteint la valeur reccommandée avant d’immerger le robot.

* Ne pas utiliser I'appareil si le volet roulant est fermé.

Lorsque le boitier de commande est sous-tension, les symboles s’allument pour indiquer :

- Laction en cours

- Le choix de nettoyage

- Un besoin d’entretien

Le boitier de commande se met en veille au bout de 5 minutes, I'écran et les LED s'éteignent. Il suffit d’appuyer sur
une touche pour sortir du mode veille. La mise en veille n‘arréte pas le fonctionnement de I'appareil s'il est en cours
de nettoyage.

2.4.1. Choix du mode de nettoyage

Par défaut, le mode de nettoyage présélectionné est le mode Smart (nettoyage des fond, parois, ligne d'eau sur une
durée optimisée en fonction des dimensions de la piscine).

Le premier cycle en mode Smart lancé est un cycle pendant lequel le robot effectue une reconnaissance de la piscine
tout en nettoyant durant un cycle de 2h30. Pendant ce premier cycle, le boitier de commande affiche "AUTO / 2h30"
(selon modeles). A la fin de ce cycle, le temps optimal est calculé. Ne pas interrompre le 1er cycle SMART.

Ce temps optimal est alors enregistré et devient le temps de nettoyage par défaut des prochains cycles lancés en
mode Smart. Le boitier de commande affiche alors le temps optimal calculé.

Pour réinitialiser le mode Smart, appuyer en continu pendant 5 secondes sur le bouton o . Lancer un nouveau
cycle en mode Smart pour que le robot recalcule le temps de nettoyage optimal.

Il est possible de modifier le mode de nettoyage avant le démarrage de I'appareil ou pendant le fonctionnement de
I'appareil. Le nouveau mode sera lancé instantanément et le décompte du temps restant du précédent cycle sera
annulé.

Appuyer sur e :

- Mode fond seul : L_%

- Mode Smart (Nettoyage optimisé des fond, parois et ligne d'eau) : ¢ 7 b
- Mode fond, parois et ligne d'eau intensif | ¥ B (selon modele)

- Mode ligne d’eau seule : | (selon modéle)

Appuyer sur o pour démarrer le cycle de nettoyage.

0 En début de saison de baignade, lancer plusieurs cycles de nettoyage en mode fond seul (aprés avoir retiré

Conseil : améliorer la performance du nettoyage

les gros débris a I'aide d’une épuisette).
Une utilisation réguliere du robot nettoyeur (sans excéder 3 cycles par semaine) vous permettra de profiter
d’un bassin toujours propre et le filtre sera moins colmaté.

2.4.2. Ajuster la durée de nettoyage (selon modele)

Il est possible de réduire ou augmenter le temps de nettoyage du cycle sélectionné ou en cours :

- ° : Réduire de 15 minutes.

- e : Augmenter de 15 minutes.



2.5. Signification de la LED capteur (selon modéle)

Etat de la .
. LED Bleu ‘ Vert ‘ Orange ‘ Eteint
i / . L Fixe Cycle de nettoyage Fopc‘uon Lift %yste.m' Filtre plein
A | active ou "Spot Clean" activée
: = [ p Cycle en cours, phases Pas de cycle en
=W . » Pha: : A& cours ou erreur
T Clignotant | d'analyse de la piscine Foncnonatggiicé%mmande N/A
ou de finition

2.6. Sortir le robot de I'eau

A ¢ Afin de ne pas endommager le matériel, utiliser exclusivement la poignée pour sortir I'appareil
de I'eau.

2.6.1. Mode automatisé "LIFT SYSTEM"

La fonction "Lift System" a été congue pour faciliter la sortie de I'eau du robot. Elle peut étre activée a tout moment,
pendant ou a la fin d'un cycle de nettoyage.

¢ Si nécessaire, diriger le robot vers la paroi souhaitée en maintenant le bouton @ appuyé, le robot pivote.
Lorsqu'il est face a la paroi souhaitée, relacher le bouton. Le robot avance vers la paroi (voir image B).

e Ou faire simplement un appui court sur le bouton @ pour le faire avancer vers la paroi située en face (voir
image 'B).

¢ |l remonte la paroi et reste en ligne d'eau (voir image 9).
e Utiliser la poignée pour le sortir completement de I'eau . Le robot expulse I'eau par un jet arriére pour le rendre plus

léger (voir image 9).

(1) (2]
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2.6.2. Manuellement e
e Arréter I'appareil en appuyant sur .
¢ Rapprocher le robot du bord de la piscine en tirant l[égérement sur le cable flottant.

¢ Des que possible, saisir le robot par la poignée et le sortir doucement du bassin afin que I'eau contenue dedans
s’évacue (voir image € et €3).




2.7. Les bonnes pratiques aprés chaque nettoyage

2.7.1. Nettoyer le filtre dés la sortie de I'eau

e Nettoyer le filtre a I'eau claire dés la sortie de I'eau aprés chaque cycle de nettoyage, sans

E e La performance de l'appareil peut diminuer si le filtre est plein ou encrassé.
attendre que les débris seéchent.

e Apres chaque cycle de nettoyage, suivre les étapes de nettoyage du filtre, voir "§ « 4.2. Nettoyage du filtre des la
sortie de I'eau ".

2.7.2. Etaler le cable pour limiter 'emmélement du cable

Le comportement de l'appareil est fortement influencé par 'emmélement du cable. Un cable correctement démélé
favorisera une meilleure couverture du bassin.

e Déméler le cable et I'étaler au soleil pour qu’il reprenne sa forme initiale.

2.7.3. Rangement du robot et du cable

¢ Revisser le bouchon de protection apres avoir débranché le cable flottant du boftier de commande.
¢ Placer le robot en position verticale a 'emplacement prévu sur le chariot pour qu’il seche rapidement. Enrouler le

cable soigneusement et le disposer sur la poignée du chariot (voir image 'B).
¢ Stocker tous les éléments a I'abri du soleil, de ’humidité, des intempéries, ainsi que de toute projection d’eau . Une
housse de protection est disponible en option (voir image &¥).

(1) (2]
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3. Utiliser I'application

Deux applications sont disponibles selon le modéle : iAquaLink™ et Fluidra Pool™.

Appareil mobile Réseau Wi-FI Coffret de Robot
(smartphone ou tablette) domesﬁque commande T

T du robot
= ‘ 1)) V T

Les applications iAquaLink™ et Fluidra Pool™, disponibles pour les systemes iOS et Android, offrent des fonctionnalités
supplémentaires.

Utilisez I'application pour bénéficier de fonctionnalités avancées telles que le dépannage par saisie des codes d’erreur,
et avoir un controle total du robot ou que vous soyez, a tout moment.

Avant d’installer I'appli :
e Branchez le coffret de commande,
e Utiliser un smartphone ou une tablette connecté(e) au Wi-Fi,

A e Utilisez un réseau Wi-Fi avec un signal suffisamment fort pour vous connecter a l'unité de
commande du robot : le signal Wi-Fi doit étre détectable |a ou le robot et 'unité de commande
sont utilisés. A défaut, une solution technique doit &tre fournie pour amplifier le signal
existant.

e Gardez a portée de main le mot de passe de votre réseau Wi-Fi domestique.

3.1. Premiere configuration du robot dans I'application

3.1.1. Premiére configuration du robot dans I'appli Fluidra Pool™

. Activez le Bluetooth™ sur votre Smartphone avant de poursuivre.

. Téléchargez I'application Fluidra Pool™ depuis I'App Store (i0S) ou Google Play Store (Android).

. Connectez-vous ou enregistrez-vous.

. Dans l'application, suivez les étapes pour ajouter un équipement.

. Appuyez sur Utiliser un QR Code et scannez le QR code a I'arriére du boftier de commande pour lancer le processus

“u b W N

d’appairage.

3.1.2. Premiére configuration du robot dans I'application iAqualink™

. Téléchargez I'application iAquaLink™ depuis I’App Store (i0OS) ou Google Play Store (Android).
. Connectez-vous ou enregistrez-vous.

. Appuyez sur I'icone + pour ajouter un nouvel appareil.

. Sélectionnez Robot nettoyeur.

. Sélectionnez votre modele > Robot a roues > Alpha iQ.

O U WN B

. Dans l'application, suivez les étapes pour connecter le robot.

(*) : Si un message d’erreur apparait ou si la connexion n’est toujours pas établie, consultez le tableau
"§ « 5.3. Aide au diagnostic pour la connexion a I'application ".




3.2. Fonctionnalités disponibles dans I'application

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 --iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 - -iQ

Désignation

Démarrage/ Arrét de l'appareil

Mode sortie d’eau «Lift System»

Choisir un mode de nettoyage

Mode Fond seul

Mode Smart (nettoyage optimisé du fond, des
parois et de la ligne d'eau)

00000

000300

Mode Fond, Parois et Ligne d'eau Intensif

Mode Ligne d’eau seule

Réduire ou augmenter la durée de nettoyage
(+/- 15 minutes)

Indicateur « Filtre plein» o

Mode télécommande

Spot Clean (nettoyage ciblé sur 1m?)

Programmation des cycles de nettoyage sur 7
jours

O 00 O

Q300 O OO0 0

Affichage de la température de I'eau

O; Disponible*

*les fonctions peuvent évoluer selon les mises a jour de I'application.

3.3. Pilotage via l'application

Avant de piloter le robot avec I'application, s'assurer de :
A e Brancher le boitier de commande a une prise de courant,
e Immerger le robot dans la piscine.

3.3.1. Programmer et piloter les cycles de nettoyage

Depuis I'application :

e Démarrer, arréter le nettoyage;

e Consulter le temps de nettoyage restant du cycle en cours (affichage en heures et minutes);
e Augmenter, réduire le temps de nettoyage par séquences de 15 minutes (selon modele);

e Choix des modes pré-enregistrés de nettoyage

venir.

o * Le nouveau mode de nettoyage s'activera sur le nettoyage en cours et sur tous les prochains cycles a
¢ La durée du cycle de nettoyage peut varier en fonction des parametres choisis.

15



16

* Programmer les cycles de nettoyage (jours et heures) (selon modéle); Des cycles de nettoyage peuvent étre
programmés de fagon récurrente, une seule programmation est possible par jour;

e Consulter la température de I'eau de la piscine pendant le cycle de nettoyage (selon modeéle);

Le robot en fonctionnement mesure la température de I'eau.

mesurée par le robot et celle mesurée par un thermometre placé a la surface de la piscine, ou mesurée

0 e Lorsque le robot est au fond de la piscine, il est normal de constater un écart de température entre celle
par un autre appareil.

3.3.2. Aide ala sortie d'eau du robot "Fonction Lift System"

e Activer la fonction Lift System uniquement si le robot est en vue.

e Depuis I'application, appuyer sur @ pour utiliser la fonction Lift System (voir "§ « 2.6.1. Mode automatisé "LIFT
SYSTEM" ").

e Appuyer sur les fleches directionnelles pour faire pivoter le robot vers la droite ou la gauche.

e Lorsque le robot est face a la paroi souhaitée, appuyer sur bouton ° pour le faire avancer jusqu'a la paroi.

3.3.3. Mode télécommande (selon modele)

Le robot peut étre dirigé en utilisant votre smartphone ou tablette comme une télécommande.

A e Activer la télécommande uniquement si le robot est en vue.

e Pour diriger le robot, il est possible d’utiliser 2 modes (selon équipement):

"Mode joystick" : Appuyer sur les icones pour diriger le robot en marche avant, marche arriére, et pour tourner a
gauche ou a droite.

"Mode mouvement" : Diriger le robot en inclinant le support mobile vers le haut (marche arriére), vers le bas
(marche avant), vers la gauche (tourner a gauche), vers la droite (tourner a droite).

e Pour faire un nettoyage localisé, utiliser la fonction "Nettoyage localisé" (selon modéle) : en activant cette fonction
le robot nettoie la zone devant lui sur 1m2.

¢ Sile temps de réponse du robot est relativement long suite a une action demandée dans I'application,
vérifier le signal du réseau Wi-Fi, voir "§ « 3.2. Fonctionnalités disponibles dans I'application ".

3.3.4. Messages d'erreur

* Siune erreur est détectée, un symbole d'avertissement s'affichera A
Appuyer surle symbole d'avertissement pour afficher les solutions de dépannage, voir "§ « 5.2. Alertes utilisateurs ".
Appuyer sur Effacer Erreur si vous pensez avoir résolu le probléeme, ou sélectionner OK si vous souhaitez laisser le robot

en mode erreur et diagnostiquer le probléeme ultérieurement.

3.3.5. Menu Parameétres

A tout moment, il est possible de modifier certains parameétres de configuration en appuyant sur I'icone Paramétres.



4. Entretien

Afin d’éviter des blessures graves :
e Débrancher électriquement le robot.

4.1. Nettoyage du robot

¢ |'appareil doit étre nettoyé régulierement a I'eau claire ou lIégerement savonneuse. Ne pas utiliser de solvant.
* Rincer abondamment I'appareil a I'eau claire.
* Ne pas laisser sécher votre appareil en plein soleil sur le bord de la piscine.

Il est recommandé de changer le filtre et les brosses tous les 2 ans afin de préserver I'intégrité de I'appareil

0 Conseil : remplacer le filtre et les brosses tous les 2 ans
et garantir son niveau de performance optimal.

4.2. Nettoyage du filtre dés la sortie de I'eau

e En cas de colmatage du filtre, nettoyer le avec une solution acide (vinaigre blanc par exemple). Il est recommandé
de le faire au moins une fois par an car le filtre se colmate si il n’est pas utilisé pendant plusieurs mois (période

d’hivernage).

o Conseil : Contréler I'état de I'indicateur «filtre plein» _

Lorsque que la LED s'allume il est fortement recommandé de nettoyer le filtre.

17
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4.3. Nettoyage de I’hélice

Afin d’éviter des blessures graves :
e Débrancher électriquement le robot.
e Porter obligatoirement des gants pour I'entretien de I’hélice @ .

o Dévisser la vis de la grille (voir image 'B).

o Retirer la grille (voir image &¥).

¢ Retirer le guide flux avec précaution (voir image 9).

e Pour retirer I'hélice, s'équiper de gants puis maintenir avec précaution 'extrémité de I’'hélice afin de la pousser (voir
image 'E').

e Retirer tous les débris (cheveux, feuilles, cailloux,...) qui pourraient bloquer I’hélice.

1




4.4. Changement des brosses

Les brosses sont-elles usées ?

e Remplacer les brosses si les témoins d'usure sont semblables au cas G :

A B/

O 0

= —_— — ! S —_— - |
o = s _— ) L -— ?
l—-—-— --___ﬁ:—-——_._ P l - 1_1_...__—
—= — e ) —_— T £
. T e T [ O
e g —— = - S e e —— = nl -
I A« T_0 I

L = i

Retirer les brosses usagées

e Sortir les languettes des trous dans lesquelles elles sont fixées, puis retirer les brosses.

Positionner les nouvelles brosses

¢ Enfiler le bord sans languette sous le support brosse (voir image B).

* Rouler la brosse autour de son support et glisser les languettes dans les trous de fixation et tirer sur 'extrémité de
chaque languette pour faire passer son rebord au travers de la fente (voir image g).

e Couper les languettes a I'aide d’une paire de ciseaux pour qu’elles soient au niveau des autres lamelles (voir image
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4.5. Changement des pneus

Retirer les pneus usagés

Positionner les nouveaux pneus

20



5. Résolution de probleme

e Avant de contacter le revendeur, nous vous invitons a procéder a de simples vérifications en

e Sile probleme persiste, contacter le revendeur.

H cas de dysfonctionnement a I'aide des tableaux suivants.

. & : Actions réservées a un technicien qualifié.

5.1. Comportements de I'appareil

Une partie du bassin n’est pas
correctement nettoyée

e Reprendre les étapes d’immersion (voir "§ « 2.1. Immersion du robot dans
la piscine ") en variant 'emplacement d’'immersion dans la piscine jusqu’a
trouver I'endroit optimal.

L'appareil ne se plaque pas bien au
fond de la piscine

¢ |l reste de I'air dans la coque de I'appareil. Reprendre les étapes d’'immersion
(voir "§ « 2.1. Immersion du robot dans la piscine ).

e Le filtre est plein ou encrassé : le nettoyer a I'eau claire. En cas de colmatage,
nettoyer le avec une solution acide (vinaigre blanc par exemple). Remplacer
le filtre si besoin.

e |’hélice est endommagée :

L'appareil ne monte pas ou plus sur
les parois comme a l'origine

DansunmodeFond/Parois/Ligned'eau, lerobot ne monte passystématiquement

en parois. La fréquence varie pendant le cycle. Il est normal que le robot ne

monte pas forcément en début de cycle. Pour déterminer si le robot ne monte
effectivement jamais en parois, il est nécessaire d'observer le robot pendant
une vingtaine de minutes.

e Le filtre est plein ou encrassé : le nettoyer a I'eau claire. En cas de colmatage,
nettoyer le avec une solution acide (vinaigre blanc par exemple). Remplacer
le filtre si besoin.

* Les bandages sont usés : les remplacer.

e Bien que I'eau paraisse limpide, des algues microscopiques sont présentes
dans votre bassin, non visibles a I'ceil nu, qui rendent les parois glissantes
et empéchent l'appareil de grimper. Faire une chloration choc et baisser
légerement le pH. Ne pas laisser I'appareil dans I'eau pendant le traitement
choc.

Au démarrage, 'appareil n’exécute
aucun mouvement

e Vérifier que la prise de courant du boitier de commande est bien alimentée.
e Vérifier qu’un cycle de nettoyage a été lancé et que les voyants sont allumés.

Le cable s’emméle

¢ Ne pas dérouler toute la longueur du cable dans la piscine.
e Dérouler dans la piscine la longueur de cable nécessaire, étaler le reste du
cable au bord de la piscine.

Le boitier de commande ne répond
a aucun appui sur les touches

e Débrancher le cable d’alimentation de la prise de courant, attendre 10
secondes et rebrancher le cable d’alimentation.

Pendant un cycle de nettoyage, il

y a un écart de température entre
celle indiquée dans I'application

et celle mesurée par un autre
thermomeétre ou un autre appareil.

e Lorsque le robot est au fond de la piscine, il est normal de constater un
écart de température entre celle mesurée par le robot et celle mesurée par
un thermomeétre placé a la surface de la piscine, ou mesurée par un autre
appareil.

La LED du capteur est éteinte
alors que le robot est en
fonctionnement.

c i his
¢ Contacter le revendeur a pour vérifier |'état du bloc capteur.

Si le probléme persiste, contacter le revendeur : a"




5.2. Alertes utilisateurs

e Les alertes s'affichent a la fois sur le boitier de commande et dans I'application.

e Suivre les solutions de dépannage suggérées ci-dessous, elles sont également accessibles dans |'application : appuyer

sur lorsqu'un code erreur apparait.

Affichage boitier de commande

LED clignotante | Affichage dans

\ oF Solutions
oseereut | “seonmodei) | Tapplcatr
e Vérifier que des débris ou le cable n'empéche pas les
Er:01 ‘%:1’ X3 Moteur pompe brosses de tourner librement.
e Vérifier que rien ne géne dans la zone de connexion du
cable.

Er:02 e Tourner chaque roue d'un quart de tour dans le méme sens

i:% X2 Moteur traction jusqu'a avoir une rotation fluide
Er:03 ¢ Sicelanesolutionne pasle probléme, contacter le revendeur

pour un diagnostic complet.

o Vérifier que des débris ou cheveux ne bloquent pas I'hélice.
. ¢ Nettoyer minutieusement le filtre.

Sk {% x3 R [P ¢ Sicelanesolutionne pas le probléme, contacter le revendeur
pour un diagnostic complet.

e Vérifier que des débris ou le cable n'empéche pas les
brosses de tourner librement.

Er: 05 e Vérifier que rien ne géne dans la zone de connexion du
. cable.
i:i’ X2 Moteur traction | Tourner chaque roue d'un quart de tour dans le méme sens
Er: 06 jusgu'a avoir une rotation fluide

¢ Sicelanesolutionne pas le probléme, contacter le revendeur
pour un diagnostic complet.

e Eteindre le robot.
¢ Nettoyer minutieusement le filtre.

Er:07 ¢ Leremettre dans I'eau en le secouant pour libérer les bulles
{:15 X3 Robot hors d'eau d'air.
Er: 08 e Redémarrer le cycle.
¢ Sicelanesolutionne pas le probléeme, contacter le revendeur
pour un diagnostic complet.
e Débrancher le robot, puis le rebrancher.
e Vérifier que le cable est bien connecté au boitier de
commande.
Er: 10 x1 Communication e Vérifier que rien ne géne dans la zone de connexion du
cable.
¢ Sicelanesolutionne pas le probléme, contacter le revendeur
pour un diagnostic complet.
Er:11 {:15 x4 Bloc capteur e Contacter le revendeur pour vérifier |'état du bloc capteur.

e Débrancher le boitier de commande pendant au moins 15
secondes.
Fermer l'application.
Connecter le boitier de commande au robot.
Mise 2 jour Br,apgher le bmherﬁe commande. . )
. 4 5 Vérifier que le boitier de commande est bien connecté au
Er:12 X5 |échouéeou ccoau WFi (La LED B est allume
incompléte rgseau i-Fi (La = esta umge). .
e Si le message "PrOG" ne s'affiche pas ou si la LED
ne clignote pas rapidement (selon modéle),
ouvrir l'application, sélectionner le robot et cliquer sur
"Mettre a jour".




Affichage boitier de commande

LED clignotante
(selon modele)

FOWER D

ProG %:% Mise a jour en e Attendre la fin de la mise a jour.
cours ¢ Ne pas débrancher le boitier de commande.

Affichage dans

Solutions

Code erreur I'application

(selon modele)

trés rapide

e Controler |'état des LED Bluetooth/ WiFi du boitier

N/A N/A Erreur de de commande et suivre les étapes décrites dans le
connexion tableau "§ « 5.3. Aide au diagnostic pour la connexion a
I'application ".

e Appareil non branché ou non connecté au wifi domestique.

ol [l L Si le point est rouge alors que le boitier de commande est

N/A N/A fapﬁsatr:!.t“g::s branché et que les icbnes Bluetooth/ WiFi sont allumées
appareils" alors rafraichir I'écran (en glissant le doigt de haut en bas).

¢ Sile point devient vert : I'appareil est prét a étre utilisé.

Si le probléme persiste, contacter le revendeur : a‘i

Effacer un code erreur

A partir du boitier de commande :
e Apres avoir suivi les solutions de dépannage, appuyer sur n'importe quelle touche pour effacer le code erreur (excepté
—
le bouton ).

A partir de I'application :
e Aprés avoir suivi les solutions de dépannage, appuyer sur Effacer Erreur ou appuyer sur OK pour effectuer les étapes
de cette solution ultérieurement.
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5.3. Aide au diagnostic pour la connexion a l'application

commande

Le boitier de
commande est
connecté au routeur
mais pas au serveur
cloud (LAN connecté,
WEB non connecté).

Contacter le fournisseur d'accés internet.

e Débrancher le boitier Wi-fi domestique pendant 10
secondes. Brancher de nouveau le boitier Wi-fi et regarder
si les LED s'allument.

e Vérifier la connexion internet - le réseau pourrait étre en
panne.

clignote.

Routeur 5Ghz non
compatible.

e Remplacer le routeur.

Version de |'application
obsolete

e Mettre a jour I'application

¢ Toutes les LED sont
éteintes.

Luminosité tres forte.

e Couvrir I'appareil pour le protéger des rayons du soleil et
vérifier que les voyants s'allument.

Boitier de commande
débranché.

e Brancher le boitier de commande (voir "§ « 2.2.

Raccordement de I'alimentation électrique ").

Coupure de courant.

e Vérifier que le disjoncteur soit sous tension.
e \Vérifier que la prise de courant soit alimentée en électricité,
en branchant un autre appareil par exemple.

Perte de la connexion
internet.

e Vérifier la connexion internet - le réseau pourrait étre en
panne.

—
e lalED %

éteinte.

est

)

e
e LalLED § est

allumée mais la
connexion Wi-Fi

est inexistante (ou
irréguliére). Le
message "Erreur
Connexion" s'affiche
sur I'écran de
I'application.

Perte de la connexion
internet.

Signal Wi-Fi faible*.

Le boftier de
commande est trop
éloigné du boitier Wi-Fi
domestique.

e Vérifier la connexion internet - le réseau pourrait étre en
panne.

e S'assurer d'avoir un signal Wi-Fi assez puissant. Il existe
plusieurs moyens pour vérifier la force du signal Wi-Fi :

- Débrancher le routeur (box) Wi-Fi domestique et le

rebrancher.

- A l'aide d'un ordinateur portable, aller dans le panneau
de configuration pour voir I'état des connexions réseaux.
Vérifier la force du signal du réseau Wi-Fi sans fil sur
I'ordinateur portable en observant I'état du boitier de
commande.

- A l'aide d'un smartphone ou tablette, installer
I'application. Vérifier la force du signal du réseau Wi-
Fi sans fil sur le support mobile en observant I'état
du boitier de commande. Si le réseau Wi-Fi est faible,
prévoir l'installation d'un répéteur Wi-Fi.

- Utiliser une application dédiée a I'analyse Wi-Fi
existe plusieurs dans iOS ou Android.

¢ Au moment de la premiéere configuration, placer le boitier
de commande du robot au plus proche du routeur (box)

Wi-Fi domestique. Ne pas utiliser de rallonge électrique

(voir "§ « 2.2. Raccordement de I'alimentation électrique "),

puis refaire les étapes de configuration (voir "§ « 3.2.

Fonctionnalités disponibles dans I'application ") :

il en

- Une fois que la LED ? s'allume, brancher le boitier de
commande a proximité de la piscine.
. - '
- SilaLED "% ne s'allume plus, brancher de nouveau le
boitier de commande au plus proche de la maison.
. —~ ' . ; .
- Si la LED “g" ne s'allume toujours pas, prévoir

I'installation d'un répéteur Wi-Fi.



Etat du boitier de
commande

Causes possibles Solutions

-
e LalLED § est

allumée et le
message "PROG"
est affiché (selon
modele). Une
information s'affiche | * Une mise a jour du|. Attendre lafin de la mise a jour.

dans I'application. logiciel est en cours. ¢ Ne pas débrancher le cable d'alimentation du robot
¢ Les boutons ne pendant une mise a jour.

peuvent pas étre

activés.

e LalLED 9 n'est pas
allumée pendant

cette opération.

*Un signal Wi-Fi faible peut étre lié a plusieurs raisons
- La distance entre le routeur (box) et le boitier de commande du robot,

- Le type de routeur (box),

- Le nombre de murs séparant le routeur (box) et le boitier de commande du robot,
- Le fournisseur d'accés internet,

- etc...

Recyclage

Ce symbole requis par la directive européenne DEEE 2012/19/UE (directive relative aux déchets d’équipements

électriques et électroniques) signifie que votre appareil ne doit pas étre jeté a la poubelle. Il fera I'objet d’'une

collecte sélective en vue de sa réutilisation, de son recyclage ou de sa valorisation. S'il contient des substances

potentiellement dangereuses pour I'environnement, celles-ci seront éliminées ou neutralisées. Renseignez-
mmmmmmn VOUS auprés de votre revendeur sur les modalités de recyclage.
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Translation of the original instructions in French

e This manual contains the instructions to be followed during installation, use, and maintenance.

¢ To avoid serious or fatal injury, material damage, and cancellation of warranty, read the safety
warnings and warranty before use.

e Keep and pass on all documents delivered with the product for later viewing throughout the

ﬁ appliance’s service life.
e The distribution or modification of this document in any way is prohibited, without prior
authorisation from the manufacturer.
e The manufacturer is constantly developing its products to improve their quality.

e The manufacturer reserves the right to totally or partially change product features or the
content of this document without prior warning.

CONTENTS
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1.4. Pool preparation 4
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2.2. Electricity supply connection 6
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3. Using the app 12
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3.3. Control using the app 13
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4.2. Clean the filter as soon as the appliance is out of the pool 15
4.3. Cleaning the propeller 16
4.4. Replacing the brushes 17
4.5. Changing the tyres 18

5. Troubleshooting 19
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5.3. Troubleshooting the connection to the app 22
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1. Information before use

1.1. Package contents

RA63--iQ
RA65--iQ | OA64--iQ
RA 67--iQ

Alpha 63iQ | RA68--iQ
Bio RA 69 --iQ

A Cleaner + floating cable
B Control box
C Caddy kit

Very fine debris single filter (60u)

090000
00000
00000

Large debris single filter (200p)

Q00000

Fine debris single filter (100p)

Very large debris single filter (400p)

E Dual filtration (150 + 60p)

o 9 00000

(+)
&
00
00

F Protective cover

Q; Supplied 0: Available as an option

27




1.2. Technical specifications and parts list

1.2.1. Technical specifications

RA63--iQ
OA64--iQ

OA 66 - -iQ
RA 67 - -iQ RA 69 --iQ

RAG5--iQ RA 68 - - iQ

Alpha 63 iQ Bio

Control box power supply 220 - 240 VAC, 50/60Hz, Class II*
Cleaner power supply voltage 30 VDC

Maximum power input 150 W

Cable length 18 m 21 m 25m
Cleaner weight 10.2 kg

Suction width 270 mm

Maximum operating depth 4m

Power supply protection rating IPX5

Cleaner protection rating IPX8

Frequency bands 2.412GHz - 2.484GHz
Radiofrequency emission power +20dBm

* Class Il: appliance with double insulation or reinforced insulation that does not require grounding.

1.2.2. Marking

'@: Filter access hatch lock

@: Brushes

@: Tyres

@: Transport and remove-from-pool handle
'9: Front driving wheels

'B: Rear driving wheels

o. Floating cable

@: sensor unit (depending on the model)
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1.3. Operating principle

The cleaner is separate from the filtration system and can function independently. It just simply needs to be connected
to the mains power supply.

It finds the best route to move around and clean the areas of the pool for which it has been designed (depending on the
model: bottom, walls, water line). Debris is sucked in and stored in the cleaner's filter.

The cleaner can be used:

- via the control box supplied with the cleaner,

- or via a smartphone or a tablet compatible with the app (see § "3. Using the app").

3.5 metres Minimum
- - =

3

e KT

~ f/ & o
XB

'E': Cleaner

'E}: Floating cable

- 'E': Plug
) /@ G: Power cord

x:{__# J,'* 4 ®: Remote control via the

app*

1.4. Pool preparation

e This product is intended to be used in pools which are permanently installed. Do not use it in
pools which may be dismantled. A permanent pool is built into the ground or on the ground
and cannot be easily dismantled and stored.

¢ The appliance must operate in pool water with the following properties:

Water temperature Between 15°C and 35°C
pH Between 6.8 and 7.6
Free chlorine <3mg/l

e When the pool is dirty, especially when commissioning, remove the largest debris using a net in order to optimise the
appliance's performances.
¢ Remove any thermometers, toys and other objects that might damage the appliance.



2. Use

2.1. Immersing the cleaner in the pool

¢ Roll out the full length of the cable alongside the pool to avoid the cable becoming entangled during immersion (see
image 'B).

¢ Position yourself halfway along the length of the pool before immersing the cleaner (see image G). This will optimise
the cleaner's movements and reduce tangling in the cable.

¢ Place the cleaner vertically into the water (see image 9).

e Move it slightly in all directions so that the air contained in the cleaner escapes (see figure 'E').

e |t is essential that the appliance sinks on its own and settles on the pool bottom. While it is immersed, the cleaner
draws the length of cable it needs into the pool (see figure &#).

(1) (2]
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2.2. Electricity supply connection

In order to avoid any risk of electrocution, fire or serious injury, please follow the instructions

below:

e Use of an electrical extension is prohibited when connecting the control box.

e Make sure that the socket can be easily accessed at all times and is protected from rain or
splashes.

e The control box is splash-proof, but must not be immersed in the water or any other liquid.
It must not be installed in a floodable area; keep it at least 3.5 metres away from the edge of
the pool and avoid exposing it to direct sunlight.

o Place the control box near the socket.

¢ Unscrew the protective cap (see figure 'B').

¢ Connect the floating cable to the control box and lock it into place by turning it clockwise (to avoid damaging the
floating cable) (see image 9).

e Make sure that the connector is fully pushed in so that no water can get in (see image 9).

e Connect the power cord (see figure ﬂ'). Only connect the control box to a power outlet protected by a 30 mA
maximum residual current device (if in doubt contact a qualified technician).




2.3. Control box functions

RA 63 --iQ
OA64--iQ
OA 66 --iQ

RA 67 - -iQ
RA65--iQ | RA68--iQ
RA69--iQ

Symbol Description

Alpha 63 iQ Bio

V)

Control box:

<

Starting/Stopping the appliance

Set up the iAquaLink™ connection

SAL:

Set up the Fluidra Pool™ connection

=

Bluetooth™ connection status

Wi-Fi connection status

"Lift System" remove from pool mode

Choose a cleaning mode

1 9® e

Bottom only mode

|

Smart Mode (optimised cleaning of the bottom,
walls, and water line)

<]
b

Intensive Bottom, Walls and Water line Mode

O 0 00000060
OO0 00 00000

Water line only mode

Reduce or increase the cleaning time
(+/- 15 minutes)

"Filter full" indicator

FOLUES @) | Information LED

<

O O OO0 O 00000 8O0

(<)
O 000

Error codes or messages display

®,08¢

o: Available
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2.4. Starting a cleaning cycle

In order to avoid any risk of injury or material damage, please follow the instructions below:
B e Bathing is prohibited when the appliance is in the pool.

* Do not use the appliance during a shock chlorination. Wait until the chlorine level has reached
the recommended value before immersing the cleaner.

¢ Do not use the appliance if the roller shutter is closed.

¢ When the control box is powered up, the following symbols light up to indicate:

- The action in progress
- The cleaning mode selected
- Maintenance required

¢ The control box switches to standby after 5 minutes, the screen and the LEDs are switched off. Press any key to exit

standby mode. Standby mode does not stop the appliance if it is in a cleaning cycle.

2.4.1. Choice of cleaning mode

By default, Smart mode is the preselected cleaning mode (cleaning the bottom, sides, water line over an optimised
time based on the pools' dimensions).

The first Smart mode cycle that is launched is for the cleaner to survey the pool at the same time that it cleans during
a 2h30 cycle. During this first cycle "AUTO/2h30" is displayed on the control box (depending on the model). At the
end of this cycle, the optimal cleaning time is calculated. Do not interrupt the first SMART cycle.

This optimal time is then saved and becomes the default cleaning time for the subsequent cycles run in Smart mode.
The control box then displays the calculated optimal time.

To reset Smart mode, press and hold the button for 5 seconds. Start a new cycle in Smart mode so that the
cleaner recalculates the optimal cleaning time.

The cleaning cycle can be modified before the appliance starts or while it is operating. The new mode will be started
immediately and the remaining time from the previous cycle will be cancelled.

Press

R

- Bottom only mode: L%

- Smart Mode (optimised cleaning of the bottom, walls, and water line): ¢ 7 b
- Intensive Bottom, Walls and Water line Mode: | § @ (depending on the model)

- Water line only mode: ¥ (depending on the model)

Press o’ to start the cleaning cycle.

Tip to improve cleaning performance
0 At the start of the bathing season, launch several cleaning cycles in bottom only mode (after removing the

large debris with a net).
Regular use of the cleaner (without exceeding 3 cycles per week) means that your pool will always be clean
and the filter less clogged.

2.4.2. Adjusting the cleaning time (depending on model)

You may reduce or increase the time for the cleaning cycle selected or in progress:

- e : Reduce by 15 minutes.
- e: Increase by 15 minutes.



2.5. Meaning of the sensor LED (depending on the model)

LED status Blue | Green | Orange | Off
; ., "Lift System" or
; / = Steady Cleaning cycle activated | "Spot Clean" function Filter full
_ () activated No current cycle or
Y . Cycle in progress, pool | g e control function error
Flashing analysis, or finishing activated N/A
phases

2.6. Removing the cleaner from the water

A ¢ To prevent damaging the equipment, use only the handle to remove the appliance from the
pool.

2.6.1. "LIFT SYSTEM" automated function

The "Lift System" function was designed to facilitate removing the cleaner from the water. It may be activated at any
time, during or at the end of a cleaning cycle.

¢ If necessary, press and hold the button @ to direct the cleaner towards the required wall, the cleaner pivots.
When facing the right wall, release the button. The cleaner moves towards the wall (see image 'B).

¢ Or just briefly press the button @ to move it towards the opposite wall (see image 'B).
¢ The cleaner climbs the wall and stays at the waterline (see image 9).

e Use the handle to take it out of the water. The cleaner expels water through a rear jet to make it lighter (see

image 9).

34



35

2.6.2. Manually
¢ Switch off the appliance by pressing e- .

¢ Bring the cleaner to the edge of the pool by gently pulling on the floating cable.

e When possible, pick up the cleaner by the handle and lift it gently out of the pool so that the water it contains drains
into the pool (see image €§ and €3).




2.7. Good practices after each cleaning operation

2.7.1. Clean the filter as soon as the appliance is out of the pool

E ¢ The cleaner's performance may be reduced if the filter is full or dirty.

e Clean the filter in clean water as soon as the appliance is removed form the pool after each
cleaning cycle. Do not wait for the debris to dry.

e After each cleaning cycle, follow the steps for cleaning the filter, see § "4.2. Clean the filter as soon as the appliance
is out of the pool".

2.7.2. Lay out the cable to reduce tangling

The appliance's behaviour is strongly impacted by the tangling of the cable. A cable that is correctly untangled will
guarantee better coverage of the pool.

¢ Disconnect the cable from the control box (IB),
¢ Untangle the cable and lay it out in the sun so that it returns to its original shape (9).
¢ Roll up the cable starting with the end of the cable closest to the cleaner (9).

2.7.3. Storing the cleaner and cable

¢ Screw the protective cap back on if you unplug the control box power cord.

Place the cleaner vertically at the location provided on the caddy for it to dry out quickly. Roll up the cable carefully
and place in on the caddy handle (see image &).

Store all elements away from direct sunlight, humidity, and the elements, as well as any splashes. A protective cover
is available as an option (see image %&&).

(1) (2]

Tip: Even if you do not own a trolley, the cable must still be carefully arranged for storage. Once rolled up,
the cable can be placed on a wall mount for example.
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3. Using the app

There are two apps available depending on the model: iAquaLin(I:<|"V'and Fluidra Pool™.
eaner
Mobile device Home Wi-Fi control box
(smartphone or tablet) network Cleaner

T T

The iAquaLink™ and the Fluidra Pool™ apps are available for iOS and Android systems: they provide additional functions.
Use the app to benefit from advanced functions such as troubleshooting assistance by inputting error codes and have
full control over the cleaner wherever you are, at all times.

Before you install the app, you must:
e Connect the control box to a power outlet,
e Immerse the cleaner in the pool,

A e Use a Wi-Fi-enabled smartphone or tablet,

e Use a Wi-Fi network with a reasonably strong signal when connecting to the cleaner's control box: The
Wi-Fi signal must be detectable at the place where the cleaner is used. If this is not the case, a technical
solution must be provided to amplify the existing signal.

e Have your home Wi-Fi network password at the ready.

3.1. First-time cleaner configuration for the app

3.1.1. First-time cleaner configuration for the Fluidra Pool™ app

1. Enable Bluetooth™ on your smartphone before proceeding.

2. Download the Fluidra Pool™ app from the App Store (i0S) or Google Play Store (Android).

3. Log in or register.

4. In the app, follow the steps to add equipment.

5. Tap Use QR code and scan the QR code on the back of the control box to start the pairing process.

3.1.2. First-time cleaner configuration for the iAqualink™ app

1. Download the iAquaLink™ app from the App Store (iOS) or Google Play Store (Android).
. Log in or register.

. Press the + icon to add a new appliance.

. Select Robotic cleaner.

. Select your model > Cleaner with Wheels > Alpha iQ.

u b W N

(*): If an error message appears or if the connection still isn't made, refer to the table§ "5.3. Troubleshooting
the connection to the app".




3.2. Functions available in the app

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 --iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

Description

Starting/Stopping the appliance

"Lift System" remove from pool mode

Choose a cleaning mode

Bottom only mode

Smart Mode (optimised cleaning of the bottom,
walls, and water line)

Intensive Bottom, Walls and Water line Mode

A<
(A<

Water line only mode

Reduce or increase the cleaning time
(+/- 15 minutes)

"Filter full" indicator Q

Remote control mode

Spot Clean (targeted cleaning of 1m?)

o 00 O

Cleaning cycle programming over 7 days

Water temperature display

Q: Available*

*functions may change depending on updates to the app.

O3 O OBV

3.3. Control using the app

e Connect the control box to a power outlet,

E Before controlling the cleaner with the app, you must:
e Immerse the cleaner in the pool.

3.3.1. Programming and controlling cleaning cycles

From the application:

e Start/stop cleaning;

e View the current cycle's remaining cleaning time (displayed in hours and minutes);

¢ Increase/Reduce the cleaning time by 15-minute sequences (depending on the model);
e Choose the pre-saved cleaning modes

¢ The new cleaning mode will take effect for the cleaning cycle in progress and all future cycles.
¢ The cleaning cycle time may vary depending on the selected settings.
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¢ Schedule cleaning cycles (days and hours) (depending on model); Cleaning cycles may be programmed to repeat,
only one program can be set per day;

e Check the pool's temperature during the cleaning cycle (depending on model);

The cleaner measures the water temperature while operating.

between that measured by the cleaner and that measured by a thermometer placed at the pool's surface

0 e When the cleaner is at the bottom of the pool, it is normal for there to be a temperature difference
or measured by another appliance.

3.3.2. "Lift System" function for helping to remove the cleaner from the water

e Only activate the Lift System function if the cleaner is in view.

e From the app, press @ to use the Lift System function (see § "2.6.1. "LIFT SYSTEM" automated function").
* Press the arrows to rotate the cleaner left or right.
¢ When the cleaner is facing the right wall, press the ° button to bring the cleaner to the wall.

3.3.3. Remote control (according to model)

The cleaner can be controlled using your smartphone or tablet as a remote control.

A e Use the remote control mode only if you have the cleaner within view.

¢ 2 modes are available for piloting the cleaner (depending on the equipment):
"Joystick mode": Press the icons to move the cleaner forwards and backwards and to turn left or right.

"Motion mode": Control the cleaner by tilting the mobile device upwards (backwards movement), downwards
(forward movement), to the left (turn left), to the right (turn right).

* For cleaning a specific area, use the "Spot Cleaning" function (depending on the model): after this function is
activated, the cleaner cleans a 1m? area directly in front of it.

¢ [f the cleaner is relatively slow to respond to an action requested in the app, check the Wi-Fi network
signal, see§ "3.2. Functions available in the app".

3.3.4. Error messages

e If an error is detected, a warning symbol will be displayed A
Press the warning symbol to display the troubleshooting solutions, see § "5.2. User alerts".
Select Clear Error if you think you have solved the problem, or select OK if you want to leave the cleaner in error mode

and troubleshoot the problem later.

3.3.5. Settings Menu

Some of the cleaner's settings can be modified at any time by pressing the Settings icon.



4. Maintenance
To avoid serious injury:
e Disconnect the cleaner from the power supply.

4.1. Cleaning the cleaner

¢ The appliance must be cleaned regularly using clean or slightly soapy water. Do not use solvents.
¢ Rinse the appliance thoroughly with clean water.
¢ Do not let your appliance dry in the sun by the pool.

Tip: replace the filter and brushes every 2 years
You are encouraged to change the filter and the brushes every 2 years to preserve the integrity of the
appliance and guarantee optimum performance.

4.2. Clean the filter as soon as the appliance is out of the pool

¢ |f the filter is blocked, clean it with an acid solution (spirit vinegar, for example). It is recommended that you do this at
least once a year, since the filter will clog if not used for several months (winterising period).

0 Tip: Check the status of the "filter cleaning" indicator
When the LED is lit, it is strongly recommended that you clean the filter.
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4.3. Cleaning the propeller

To avoid serious injury:
H e Disconnect the cleaner from the power supply.

e Wear gloves when maintaining the propeller @ .

¢ Open the filter access hatch by lifting the lock (see figure 'B).
¢ Remove the filter (see figure &¥).

e Loosen the screw on the grid (see figure e).

e Remove the grid (see figure 0).

¢ Remove the flow guide carefully (see figure 9).

¢ To remove the propeller, wear gloves and hold the end of the propeller carefully when pushing it (see figure @).
¢ Remove all debris (hair, leaves, stones, etc.) which may be blocking the propeller.

(1) 2]




* Once cleaning is complete, reinsert the impeller firmly on its axis (mind the flat part of the
axis).
A e Reinsert the flow guide by lightly inclining the part downwards so it can pass beneath the

propeller.
e Reinsert the grid and screw it firmly, then reinsert the filter.

4.4. Replacing the brushes

Are the brushes worn?
* Replace the brushes if the wear indicators are similar to example 0:

% ©

- - - : 5= 5
. = Mo : e [ O
e 1 __-_.I__.-o-'."_-____ — __':'-__H_\_\___‘ D | % __.__:_.,_.,-o-"""_':__f_ — ._\_\_\_‘__\_\__

Remove the worn brushes
e Remove the tabs from the holes inside which they are fastened, then remove the brushes.

Position the new brushes.

¢ Fit the side without tabs under the brush holder (see image 'B).

¢ Roll the brush around its support, slide the tabs into the attachment holes and pull on the end of each tab until its
edge passes through the slit (see figure 9).

e Cut the tabs using a pair of scissors for them to be level with the other blades (see figure '9).
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4.5. Changing the tyres

Remove the worn tyres

Position the new tyres
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5. Troubleshooting

e [f a problem occurs, before you contact your retailer, please carry out these few simple checks
using the following tables.
A e [f the problem is not resolved, contact your retailer.

. a‘: Actions to be performed by a qualified technician only.

5.1. Appliance behaviour

Part of the pool is not correctly
cleaned

¢ Repeat the immersion steps (see § "2.1. Immersing the cleaner in the pool")
varying the immersion location until you find the right place in the pool.

The appliance does not stay firmly
on the pool bottom

e There is still air in the appliance's casing. Repeat the immersion operations
(see § "2.1. Immersing the cleaner in the pool").

e The filter is full or clogged: clean it with fresh water. If the filter is blocked,
clean it with an acid solution (spirit vinegar, for example). Replace the filter
if necessary.

¢ The propeller is damaged:

The appliance does not or no
longer climbs the pool sides as it
originally did.

In Bottom/Walls/Waterline mode, the cleaner does not systematically climb the

walls. The frequency varies during the cycle. It is normal that the cleaner does

not necessarily climb at the beginning of the cycle. You will have to observe the

cleaner for about 20 minutes to determine if it has stopped climbing the walls.

e The filter is full or clogged: clean it with fresh water. If the filter is blocked,
clean it with an acid solution (spirit vinegar, for example). Replace the filter
if necessary.

e The tyres are worn: replace them.

¢ Even though the water seems clear, microscopic algae are present in your
pool. They are not visible to the naked eye, and they make the walls slippery
and prevent the appliance from climbing. Carry out shock chlorination and
slightly reduce the pH. Do not leave the appliance in the water during shock
treatment.

The appliance does not move on
start-up.

¢ Check that the control box's power socket is receiving a power supply.
e Check that a cleaning cycle has been launched and that the lights are on.

The cable gets tangled

¢ Do not unroll the entire length of the cable into the pool.
¢ Place the required length of cable in the pool and spread the rest along the
side of the pool.

The control box does not respond
to any button presses.

e Unplug the power cord from the mains socket, wait 10 seconds and plug it
back in again.

During a cleaning cycle, there
is a difference between the
temperature displayed in the app
and the temperature measured by
another thermometer or device.

e When the cleaner is at the bottom of the pool, it is normal for there to be
a temperature difference between that measured by the cleaner and that
measured by a thermometer placed at the pool's surface or measured by
another appliance.

The sensor LED is off even though
the cleaner is operating.

c
Contact the dealer a to check the condition of the sensor unit.

If the problem continues contact your retailer: a"
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5.2. User alerts
e The alerts are displayed both on the control box and in the app.

¢ Follow the troubleshooting solutions suggested below; they can also be accessed in the app: press A when an
error code appears.

Display on control box
E d Flashing LED . .
(derprgr:dciggin (depending on the | Display in the app Solutions
the model) el

Check that debris or the cable is not preventing the brushes
Er: 01 {:1’ X3 Pump motor from rotating freely.
e Check that nothing is interfering with the cable connection
area.
Er: 02 e Rotate each wheel by a quarter of a turn in the same
‘{:13 X2 Traction motor direction until it rotates smoothly
Er: 03 ¢ |If this fails to solve the problem, contact your retailer for a

full diagnosis.

e Check that no debris or hair is blocking the propeller.

. ¢ Clean the filter thoroughly.
Er: 04 {:15 x3 eRinetoy e |If this fails to solve the problem, contact your retailer for a

full diagnosis.

¢ Check that debris or the cable is not preventing the brushes
from rotating freely.

Er: 05 e Check that nothing is interfering with the cable connection
. area.
‘%} x2 Traction motor e Rotate each wheel by a quarter of a turn in the same
Er: 06 direction until it rotates smoothly

¢ [f this fails to solve the problem, contact your retailer for a
full diagnosis.

Turn the cleaner off.

Clean the filter thoroughly.

Put it back in the water, shaking to release the air bubbles.
Restart the cycle.

If this fails to solve the problem, contact your retailer for a
full diagnosis.

Er: 07 {:15 x 3 Cleaner out of
Er- 08 the water

e Disconnect and reconnect the cleaner.
e Check that the cable is properly connected to the control

box.

Er: 10 ‘{:% x1 Communication e Check that nothing is interfering with the cable connection

area.

¢ [f this fails to solve the problem, contact your retailer for a
full diagnosis.

Er: 11 %:15 x4 Sensor unit e Contact the dealer to check the condition of the sensor unit.

Disconnect the control box for at least 15 seconds.

Close the app.

Connect the control box to the cleaner.

Connect the control box.

Er: 12 x5 Update failed or Check that the control box is connected to the Wi-Fi network
: incomplete (The LED & is on).

e If the "PrOG" message is not displayed or if the LED

does not flash quickly (depending on the

model), open the app, select the cleaner and click "Update".




Display on control box

Flashing LED ; ; .
(dir;:gr:dciﬂgin (depending on the Display in the app Solutions
the model) model)
FOWER
Update in ¢ Wait for the update to complete.
ProG .
Very fast progress ¢ Do not disconnect the control box.

e Check the status of the Bluetooth/Wi-Fi LEDs on the control
N/A N/A Connection error box and follow the steps described in the table § "5.3.
Troubleshooting the connection to the app".

¢ Appliance not plugged in or not connected to the home
A red dot appears Wi-Fi network. If the dot is red when the control box is
N/A N/A in the "My plugged in and if the Bluetooth/Wi-Fiicons are lit up, refresh
appliances" list the screen (by swiping downwards).

¢ |f the dot turns green: the appliance is ready for use.

If the problem continues contact your retailer: ai

Deleting an error code

Using the control box:
* After following the troubleshooting solutions, press any key to delete the error code (except the @) button.

From the app:
¢ After following the troubleshooting solutions, press Clear Error or OK to perform the steps involved in this solution
at a later time.
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5.3. Troubleshooting the connection to the app

e The control box is

47

L=
e ThelED G

flashes.

connected to the
router but not to the
cloud server (LAN
connected, WEB not
connected).

Contact your Internet service provider.

Disconnect the home Wi-Fi router for 10 seconds. Re-
connect it and see whether the LEDs come back on.
Check the internet connection - the network may be down.

Incompatible 5 GHz
router.

Replace the router.

App version obsolete

Update the app

e All LEDs are off.

Very high luminosity.

Cover the appliance to protect it from the sun's rays and
check that the light indicators turn on.

Control box
disconnected.

Connect the control box (see § "2.2. Electricity supply
connection").

Power cut.

Check that there is power to the circuit breaker.
Check that there is power to the socket by connecting
another appliance to it.

Internet connection
lost.

Check the internet connection - the network may be down.

e The LED

—
_—
% s off.

)

e ThelED % is
on but the Wi-Fi
connection is non-

existent (or spotty).

The "Connection
Error" message is
displayed on the
screen in the app.

Internet connection
lost.

Weak Wi-Fi signal*.

The control box is too
far from the home Wi-
Fi router.

Check the internet connection - the network may be down.
Ensure that you have a sufficiently strong Wi-Fi signal. There
are several ways to check the strength of the Wi-Fi signal:

- Unplug the home Wi-Fi router, then plug it back in.

- Using a laptop, go into Configuration Panel to see the
status of your network connections. Check the strength
of the wireless network signal on the laptop by checking
the status of the control box connection.

- Install the app, using a smartphone or tablet. Check
the strength of the wireless network signal on the
mobile device by checking the status of the control box
connection. If the Wi-Fi network is weak, install a Wi-Fi
extender.

- Use an app dedicated to analysing the Wi-Fi connection:
several are available in iOS or Android.

On initial set-up, place the cleaner's control box as close as

possible to the home Wi-Fi router. Do not use an electrical

extension (see § "2.2. Electricity supply connection"),
then repeat the configuration steps (see § "3.2. Functions
available in the app"):

- .

- Oncethe LED "% lights up, plug in the control box near
the pool.

- . .

- Ifthe " LED does not light up, plug in the control box
again as close to the house as possible.

- If the % LED still does not light up, install a Wi-Fi

extender.



Control box status Possible causes Solutions

o

e The LED ? is lit
and the "PROG" "
message is displayed
(depending on the
model). A message is
displayed in the app.

e The buttons can't be
activated.

« The €3 LED s not lit
during this operation.

e Asoftware updateisin | ¢ Wait for the update to complete.
progress. ¢ Do not disconnect the power cable from the cleaner
during an update.

*There may be several reasons for a weak Wi-Fi signal

- The distance between the router (box) and the cleaner's control box,

- The type of router (box),

- The number of walls separating the router (box) from the cleaner's control box,
- The Internet service provider,

- etc...

Recycling

This symbol is required by the European directive WEEE 2012/19/EU (directive on waste electrical and

electronic equipment) and means that your appliance must not be thrown into a normal bin. It will be

selectively collected for the purpose of reuse, recycling or creating value. If it contains any substances that

may be harmful to the environment, these will be eliminated or neutralised. Contact your retailer for recycling
= information.
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Traduccion de las instrucciones originales en francés

e Este manual contiene las instrucciones que deben adoptarse durante la instalacién, el uso y
el mantenimiento.

e Para evitar lesiones graves o mortales, dafios materiales y la anulacion de la garantia, lea las
advertencias de seguridad y la garantia antes de utilizar el aparato.

e Conservey transmita todos los documentos entregados con el producto para futuras consultas
A durante toda la vida util del aparato.

e Queda prohibida la distribucién o modificacion de este documento de cualquier forma sin la
autorizacion previa del fabricante.

e Siguiendo con su politica de mejora continua de sus productos.

* Nos reservamos el derecho de modificar total o parcialmente las caracteristicas del producto
o el contenido de este documento sin previo aviso.
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1. Informacion antes de la utilizacion

1.1. Contenido del paquete

RA63--iQ
RA65--iQ | OA64--i
RA 67-- iQ

Alpha 63iQ | RA68--iQ
i RA 69 - -iQ

A Robot + cable flotante
B Caja de control
C Carro en kit

Filtro simple residuos muy pequefios
(60 1)

Filtro simple residuos gruesos (200 p)

00000
00000

00000
0 O0O0000

Filtro simple residuos pequefios (100 p)

Filtro simple residuos muy gruesos
(400 p)

E Filtro doble (150 p + 60 W)

O 0 00000

[+)
00
00

Funda de proteccién o

Q suministrado O opcional
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1.2. Caracteristicas técnicas y localizacion

1.2.1. Caracteristicas técnicas

onea.iq | OAEs--ia .
RA 65 - - iQ Eﬁg;::;g RAG9--1Q
Alpha 63 iQ Bio

Tensién de alimentacion de la caja de control 220 - 240 VAC, 50/60Hz, Clase II*

Tension de alimentacion del robot 30 VDC

Potencia absorbida méaxima 150 W

Longitud de cable 18 m 21m 25 m

Peso del robot 10,2 kg

Ancho de aspiracion 270 mm

Profundidad maxima de funcionamiento 4m

indice de proteccién Alimentacién IPX5

indice de proteccién Robot IPX8

Bandas de frecuencia 2,412GHz - 2,484GHz

Potencia de emision por radiofrecuencia +20dBm

* Clase Il: aparato con doble aislamiento o aislamiento reforzado que no requiere puesta a tierra.

1.2.2. Localizacion

@: cerrojo de la trampilla de acceso al filtro
6: cepillos

@: neumaticos

@: asa de transporte y salida de agua

B: ruedas motrices delanteras

'B: ruedas motrices traseras

@. cable flotante

(HE bloque sensor (segiin modelo)
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1.3. Principio de funcionamiento

El robot es independiente del sistema de filtracién y puede funcionar de manera auténoma simplemente conectado a
la red.

Se desplaza de manera dptima para limpiar las zonas de la piscina para las que se ha disefiado (segin el modelo: fondo,
paredes, linea de agua). Los residuos son aspirados y almacenados en el filtro del robot.

El robot limpiafondos se puede utilizar:

- mediante la caja de control, suministrada con el robot

- 0 mediante un smartphone o una tableta compatible con la aplicacién (ver apartado "3. Uso de la aplicacion (para
modelos iQ)").

3,5 m minimo
-— =

2
") 4 .
| u ) 5/ I g Z:J::e control

G: robot

E}: cable flotante

G: toma de corriente

1 G: cable de alimentacion

x:{__# e ®: control remoto con Ia

” aplicacién

1.4. Preparacion de la piscina

No utilice el robot en piscinas desmontables. Una piscina permanente esta construida en el

g e Este producto esta destinado a una utilizacidn en piscinas instaladas de manera permanente.
suelo o sobre el suelo y no puede desmontarse facilmente y guardarse.

¢ El robot debe funcionar en un agua de piscina cuya calidad sea la siguiente:

Temperatura del agua Entre 15y 35°C
pH Entre 6.8y 7.6
Cloro libre <3 mg/l

¢ Cuando la piscina esté sucia, en particular durante la puesta en servicio, retire los residuos grandes con la ayuda de
una red para optimizar el funcionamiento del aparato.
* Retire termdmetros, juguetes y otros objetos que pueden dafar al robot.



2. Utilizacion

2.1. Inmersion del robot en la piscina

e Extienda toda la longitud de cable junto a la piscina para evitar el enredado del cable durante la inmersién (ver
imagen 'B).

e Pdrese en el centro de la longitud de la piscina para la inmersion del robot (ver imagen 9). El movimiento del robot
se optimizard y se reducira la probabilidad de enredo del cable.

¢ Sumerja el robot en el agua verticalmente (ver imagen 6).

e Muévalo ligeramente en todas las direcciones para que el aire contenido en el robot se escape (ver imagen 'E').

¢ Esindispensable que el aparato se sumerja solo y se pose sobre el fondo de la piscina. Durante su inmersion, el propio
robot arrastra por si mismo la longitud de cable necesaria en la piscina (ver imagen &¥).

(1) (2]

&_, /@ & "Ej
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2.2. Conexion de la alimentacion eléctrica

Para evitar el riesgo de electrocucion, incendios o lesiones graves, siga estas instrucciones:
e La utilizacién de una extension eléctrica esta prohibida para la conexidn a la caja de control.

e Controle que la toma de corriente sea accesible facilmente en todo momento y que esté al
A abrigo de la lluvia o de salpicaduras.
[ ]

La caja de control es estanca a las salpicaduras, pero no debe sumergirse en agua ni en ningin
otro liquido. No debe instalarse en un lugar inundable; debe estar al menos a 3,5 metros del
borde de la piscina y hay que evitar la exposicion directa al sol.

e Coloque la caja de control cerca de la toma de corriente.

¢ Afloje el tapdn de proteccidn (ver imagen 'B').

¢ Conecte el cable flotante a la caja de control y bloquee la toma apretando solo el anillo en sentido horario (riesgo de
deteriorar el cable flotante) (ver imagen 'ﬂ).

¢ Asegurese de que el conector esté bien apretado para que no entre agua (ver imagen 9).

e Conecte el cable de alimentacién (ver imagen 'B). Conecte obligatoriamente la caja de control a una toma de
corriente protegida por un dispositivo de proteccion de corriente diferencial residual de 30 mA maximo (en caso de
duda, contacte con un técnico cualificado).




2.3. Funciones de la caja de control

RA63--iQ

OA 64 --iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 -- iQ
RA65--iQ |RA6S-- iQ
RA69-- iQ

Designacion

Caja de control:

(<)
(<]

Arranque / Parada del aparato

Inicializacidn de la conexidn a iAquaLink™

= @

Inicializacion de la conexion a Fluidra Pool™

=

Estado de la conexion Bluetooth™

Estado de la conexion Wi-Fi

Modo salida de agua "Lift System"

Seleccionar un modo de limpieza

Modo "Fondo solo"

1 O® ) e

Modo "Smart" (limpieza optimizada del fondo, de las
paredes y de la linea de agua)

<]
b

|

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Modo "Fondo + paredes + linea de agua intensivo"

Modo "Linea de agua solo"

Reducir o aumentar el tiempo de limpieza
(+/- 15 min)

<

Indicador de "filtro lleno"

FOLWES @) | Led de informacién

(<)

O O 0 0O OO0 00900

O 0 00

Visualizacion de los mensajes o cédigos de error

9,085

o: disponible
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2.4. Lanzar un ciclo de limpieza

Para evitar daios materiales o personales, siga estas instrucciones:

* No utilice el aparato si ha efectuado una cloracién de choque en la piscina. Espere a que el
nivel de cloro haya alcanzado el valor recomendado antes de sumergir el robot.

* No utilice el aparato con la persiana eléctrica cerrada.

B ¢ El bafio esta prohibido con el aparato en la piscina.

Cuando la caja de control esta encendida, los simbolos se encienden para indicar:

- La accién en curso

- La seleccidn de limpieza

- La necesidad de mantenimiento

La caja de control se pone en espera al cabo de 5 minutos, la pantalla y los leds se apagan. Basta con pulsar una tecla
para salir del modo de espera. La puesta en espera no para el funcionamiento del aparato si esta en curso de limpieza.

2.4.1. Seleccion del modo de limpieza

Por defecto, el modo de limpieza preseleccionado es el modo Smart (limpieza del fondo, de las paredes, de la linea
de agua durante un periodo optimizado segun el tamaio de la piscina).

El primer ciclo en modo Smart que se lanza es un ciclo durante el cual el robot realiza un reconocimiento de la piscina
mientras limpia durante un ciclo de 2h30. Durante este primer ciclo, la caja de control muestra "AUTO/2h30" (segln
modelos). Al final de este ciclo, se calcula el tiempo éptimo. No interrumpa el primer ciclo SMART.

Este tiempo Gptimo se guarda y se convierte en el tiempo de limpieza por defecto para los siguientes ciclos iniciados
en el modo Smart. La caja de control muestra el tiempo dptimo calculado.

Para restablecer el modo Smart, pulse durante 5 segundos el botén o . Lance un nuevo ciclo en modo Smart
para que el robot vuelva a calcular el tiempo de limpieza 6ptimo.

Se puede seleccionar el modo de limpieza antes de encender el aparato o durante su funcionamiento. Se lanza el
nuevo modo instantdaneamente y se anula el tiempo restante del anterior ciclo.

Pulse

R

- Modo "Fondo solo": __%

- Modo "Smart" (limpieza optimizada del fondo, de las paredes y de la linea de agua): ¢ 7 b
- Modo "Fondo + paredes + linea de agua intensivo": | ¥® (segin modelo)

- Modo "Linea de agua solo": | (segtin modelo)

Pulse o’ para iniciar el ciclo de limpieza.

0 Al comienzo de la temporada de bafio, lance varios ciclos de limpieza en modo fondo solo (tras haber

Consejo para mejorar el rendimiento de limpieza

retirado los residuos grandes con una red).
Una utilizacién regular del robot limpiafondos (nunca mas de 3 ciclos por semana) le permitira aprovechar
de una piscina siempre limpia y el filtro estara menos colmatado.

2.4.2. Ajustar la duracion de limpieza (segiin modelo)

En cualquier momento puede reducir o aumentar el tiempo de limpieza del ciclo seleccionado o en curso:

- e : reducir 15 minutos
- o: aumentar 15 minutos.



2.5. Presentacion del led del bloque sensor (segtin modelo)

Estado del

led Azul ‘ Verde ‘ Naranja ‘ Apagado
4 2. : . Ciclo de limpieza Funcién "Lift System" o | ..
5:3/ ({4 Fijo activado "Spot Clean" activada Filtro lleno sin cicl
: = o= ?..-9"-’ Ciclo en curso, fases de Funcién mando a " agzrergrcurso
' Parpadeante | andlisis de la piscina o di - vad N/A
de acabado istancia activada

2.6. Sacar el robot del agua

A e Para no danar el equipo, saque el robot de la piscina agarrandolo solo por el asa.

2.6.1. Modo automatico "LIFT SYSTEM"

La funcion "Lift System" esta disefiada para facilitar la salida del agua del robot. Se puede activar en cualquier momento,
durante un ciclo de limpieza o al finalizarlo.
¢ En caso necesario, dirija el robot hacia la pared deseada manteniendo pulsado el botdn @ . El robot girara.

Cuando el robot esté frente a la pared, suelte el botdn. El robot avanza entonces hacia la pared (ver imagen 'B).

¢ O simplemente pulse unos segundos el botdn @ para moverlo hacia la pared opuesta (ver imagen 'B).
¢ Elrobot sube por la pared hasta la linea de agua (ver imagen 9).
e Agarrelo del asa para sacarlo totalmente del agua. El robot expulsa el agua a través de un chorro trasero para pesar

menos y salir mas facilmente del agua (ver imagen '9).
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2.6.2. Manualmente o
¢ Pare el aparato pulsando .
¢ Para llevar el robot al borde de la piscina, tire del cable flotante.

¢ En cuanto pueda, agarre el robot por el asa y sdquelo con cuidado de la piscina para evacuar el agua contenida (ver

imagen €8 y €3).




2.7. Buenas practicas después de cada limpieza

2.7.1. Limpiar el filtro nada mas sacar el robot del agua

E ¢ El rendimiento del aparato puede disminuir si el filtro esta lleno u obstruido.

e Limpie el filtro con agua limpia inmediatamente después de dejar el agua después de cada
ciclo de limpieza, sin esperar a que se sequen los residuos.

¢ Tras cada ciclo de limpieza, siga los pasos de limpieza del filtro, ver apartado "4.2. Limpiar el filtro nada mas sacar el
robot del agua".

2.7.2. Extienda el cable para evitar que se enrede

El comportamiento del aparato puede verse muy afectado si el cable se enreda. Un cable bien desenredado favorecera
una mejor cobertura de la piscina.

¢ Desenrede el cable y extiéndalo al sol para que retome su forma inicial.

2.7.3. Almacenamiento del robot y del cable

¢ Apriete el tapdn de proteccion si desconecta el cable flotante de la caja de control.

Coloque el robot en posicidn vertical en el lugar previsto sobre el carro para que se seque rapidamente. Enrolle el

cable con cuidado y coléquelo sobre el asa del carro (ver imagen &¥).

¢ Luego, guarde todos los componentes al abrigo del sol y de la humedad, de la intemperie y de las salpicaduras de
agua. Hay una funda de proteccién opcional (ver imagen &),

(1) (2]
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3. Uso de la aplicacion

Hay dos aplicaciones disponibles segiin el modelo: iAquaLink™y Fluidra Pool™.

. Caja de
Soporte movil Red Wi-Fi control del
(smartphone o tableta) doméstica robot Robot limpiador

T T

Las aplicaciones iAquaLink™ y Fluidra Pool™ estan disponibles para sistemas iOS y Android: proporcionan funciones
adicionales.

Utilice la aplicacién para disfrutar de funciones avanzadas, como la asistencia para la resolucién de problemas
mediante la introduccién de cédigos de error, y controle el limpiafondos en cualquier momento y lugar.

Antes de instalar la aplicacion, debe:
e Conectar la caja de control a una toma de corriente.
e Utilizar un smartphone o una tableta con conexion wi-fi.
A e Utilizar una red wi-fi con una sefial razonablemente potente al conectarse a la unidad de
control del limpiafondos: la seial wi-fi debe ser detectable en el lugar de uso del limpiafondos
y de la unidad de control. Si no es el caso, se puede implementar una solucion técnica para
amplificar la sefial existente.

e Tenga a mano la contraseiia wi-fi de su casa.

3.1. Configuracion inicial del limpiafondos para la aplicacion

3.1.1. Configuracion inicial del limpiafondos para la aplicacion Fluidra Pool™

. Active Bluetooth™ en su smartphone antes de continuar.

. Descargue la aplicacidon Fluidra Pool™ desde App Store (i0S) o Google Play Store (Android).

. Inicie sesidn o registrese.

. Enla aplicacion, siga los pasos para afiadir equipos.

. Pulse Usar cédigo QR y escanee el cddigo QR situado en la parte posterior de la caja de control para iniciar el proceso

“u b W N

de emparejamiento.

3.1.2. Configuracion inicial del robot limpiador para la aplicacion iAqualink™

. Descargue la aplicacién iAquaLink™ desde App Store (iOS) o Google Play Store (Android).
. Inicie sesidn o registrese.

. Pulse el icono + para afiadir un nuevo aparato.

. Seleccione Limpiafondos.

. Seleccione su modelo > Limpiafondos con ruedas > Alpha iQ.

O U WN B

. Enla aplicacion, siga los pasos para conectarse.

(*): Si aparece un mensaje de error o la conexion sigue sin establecerse, consulte la tabla apartado "5.3.
Ayuda al diagndstico para la conexion a la aplicacion".




3.2. Funcione disponibles en la aplicacion

RA 67 -- iQ
RA 65 --iQ RA68-- iQ
RA69-- iQ

RA 63 --iQ
Alpha 63 iQ Bio

Designacion

Arranque / Parada del aparato

Modo salida de agua "Lift System"

Seleccionar un modo de limpieza

Modo "Fondo solo"

Modo "Smart" (limpieza optimizada del fondo,
de las paredes y de la linea de agua)

Modo "Fondo + paredes + linea de agua
intensivo"

<A<
00030080

Modo "Linea de agua solo"

Reducir o aumentar el tiempo de limpieza
(+/- 15 min)

Indicador de "filtro lleno" o

Modo mando a distancia

Spot Clean (limpieza en 1m?)

Programacion de los ciclos de limpieza en
7 dias

O 00 O

OO O OO0

Visualizacion de la temperatura del agua

Q: disponible*

*las funciones pueden cambiar segtn las actualizaciones de la aplicacion.
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3.3. Control desde la aplicacion

Antes de controlar el robot con la aplicacidn:
A e Enchufe la caja de control a la toma de corriente.
e Sumerja el robot en la piscina.

3.3.1. Programar y controlar los ciclos de limpieza

Desde la aplicacion:

e Lanzar/Parar la limpieza.

e Consulte el tiempo de limpieza restante del ciclo en curso (horas y minutos).

e Aumente o reduzca el tiempo de limpieza en secuencias de 15 minutos (segtin el modelo).
e Selecciéon de modos de limpieza pregrabados

¢ El nuevo modo de limpieza se activara en la limpieza actual y en todos los ciclos futuros.
¢ La duracion del ciclo de limpieza puede variar segun los parametros elegidos.

* Programe los ciclos de limpieza (dias y horas) (seglin modelo). Los ciclos de limpieza se pueden programar de forma
recurrente. Solo una programacién por dia

e Consulte la temperatura del agua de la piscina durante el ciclo de limpieza (segin modelo)

El robot en marcha mide la temperatura del agua.

e Con el robot en el fondo de la piscina, es normal notar una diferencia de temperatura entre la medida
por el robot y la medida por un termémetro colocado en la superficie de la piscina o por otro dispositivo.

3.3.2. Funcidn "Lift System" para facilitar la salida del agua del robot

A e Active la funcidn Lift System solo si tiene el robot a la vista.

e Desde la aplicacion, pulse @ para utilizar la funcidn Lift System (ver apartado "2.6.1. Modo automatico "LIFT
SYSTEM"").

¢ Pulse las flechas de direccidn para hacer girar el robot hacia la derecha o hacia la izquierda.

¢ Una encarado el robot, pulse el botdn 6 para avanzar hacia la pared.



3.3.3. Modo Mando a distancia (segtn el modelo)

El robot se puede controlar utilizando su smartphone o tableta como un mando a distancia.

A e Active el mando a distancia solo si tiene el robot a la vista.

¢ El robot se puede controlar mediante 2 modos (seglin equipamiento):

Modo joystick: pulse los iconos para dirigir el robot hacia adelante, hacia atras y para girar a la izquierda o a la
derecha.

Modo de movimiento: dirija el robot inclinando el dispositivo mévil hacia arriba (marcha atras), hacia abajo (marcha
adelante), hacia la izquierda (girar a la izquierda), hacia la derecha (girar a la derecha).

e Para realizar una limpieza localizada, utilice la funcién "Limpieza localizada" (segin el modelo): al activar esta
funcidn, el robot limpia la zona que tiene delante en 1 m2,

aplicacién, verifique la seial de la red Wi-Fi, ver apartado "3.2. Funcione disponibles en la

o ¢ Si el tiempo de respuesta del robot es relativamente largo debido a una accién solicitada en la
aplicacion".

3.3.4. Mensajes de error

* Sise detecta un error, aparecera un simbolo de advertencia A
Pulse el simbolo de advertencia para ver la solucidn al problema, ver apartado "5.2. Alertas de usuario".
Pulse Borrar error si cree que ha resuelto el problema o seleccione Aceptar si quiere dejar el robot en modo de errory

diagnosticar el problema posteriormente.

3.3.5. Menu Parametros

En cualquier momento se pueden modificar ciertos parametros de configuracion del robot pulsando el icono Parametros.
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4. Mantenimiento
Para evitar heridas graves:
e Desconecte eléctricamente el robot.

4.1. Limpieza del robot

e Limpie regularmente el aparato con agua limpia o jabonosa. No utilice disolvente.
e Aclare bien el aparato con agua limpia.
* No deje secar el aparato a pleno sol en el borde de la piscina.

Consejo: cambiar el filtro y los cepillos cada 2 afios
Le aconsejamos cambiar los cepillos y el filtro cada 2 afios para preservar la integridad del aparato y
garantizar un nivel de rendimiento éptimo.

4.2. Limpiar el filtro nada mas sacar el robot del agua

¢ En caso de colmatado del filtro, limpielo con una solucién acida (vinagre blanco, por ejemplo). Se recomienda limpiarlo
asi al menos una vez al afio, ya que el filtro se obstruye si no se usa durante varios meses (invernaje).

o Consejo: controle el estado del indicador de "filtro lleno"

Cuando el piloto se enciende, se recomienda encarecidamente limpiar el filtro.




4.3. Limpieza de la hélice

Para evitar heridas graves:
e Desconecte eléctricamente el robot.
e Pdngase siempre guantes de proteccidon antes de manipular la hélice @ .

o Afloje el tornillo de la rejilla (ver imagen 'B).
¢ Retire la rejilla (ver imagen &¥).
¢ Saque la guia de flujo con cuidado (ver imagen '9).

¢ Para retirar la hélice, pdngase guantes y sujete con cuidado el extremo de la hélice para empujarla (ver imagen 'E').
¢ Retire todos los residuos (pelos, hojas, piedras...) susceptibles de bloquear la hélice.

4.4. Cambio de los cepillos

éLos cepillos estan desgastados?

¢ Reemplace los cepillos si los indicadores de desgaste muestran el estado e:
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Quitar los cepillos desgastados

¢ Saque las lengiietas de los agujeros donde estdn fijadas y luego retire los cepillos.

Colocar los nuevos cepillos

¢ Introduzca el borde sin lengiieta bajo el soporte del cepillo (ver imagen 0).
¢ Enrolle el cepillo alrededor de su soporte, deslice las lengiietas en los agujeros de fijacidn y tire del extremo de cada

lenglieta para pasarla a través de la ranura (ver imagen '9).
e Corte las lenglietas con un par de tijeras para que estén a la altura de las otras ldminas (ver imagen '9).

4.5. Cambio de los neumaticos

Quitar las ruedas desgastadas




5. Resolucion de averias

e Antes de contactar con el distribuidor, puede realizar simples verificaciones en caso de mal

e Si el problema persiste, contacte con su distribuidor.

H funcionamiento del aparato consultando las siguientes tablas.

a‘; : - i
° : acciones reservadas a un técnico cualificado.

5.1. Funcionamiento del aparato

Una parte de la piscina no esta bien
limpiada

e Retome las etapas de inmersion (ver apartado "2.1. Inmersion del robot en
la piscina") cambiando el lugar de inmersidn en la piscina hasta encontrar el
mejor.

El aparato no se asienta bien en el
fondo de la piscina

e Queda aire en el casco del aparato. Reanude las etapas de inmersion (ver
apartado "2.1. Inmersién del robot en la piscina").

e Elfiltro estd lleno o sucio: limpielo con agua clara. En caso de obstruccién del
filtro, limpielo con una solucion acida (vinagre blanco, por ejemplo). Cambie
el filtro en caso necesario.

c
¢ La hélice esta deteriorada: a

El aparato no sube o ya no lo hace
por las paredes como al principio

En el modo Fondo / Paredes / Linea de agua, el robot no sube por la pared

sistematicamente. La frecuencia varia durante el ciclo. Es normal que el robot

no suba siempre al inicio del ciclo. Para saber si el robot no sube efectivamente
nunca por la pared hay que mirarlo durante unos veinte minutos.

¢ Elfiltro estd lleno o sucio: limpielo con agua clara. En caso de obstruccién del
filtro, limpielo con una solucidon acida (vinagre blanco, por ejemplo). Cambie
el filtro en caso necesario.

e Las vendas estdn gastadas: cdmbielas.

e Aunque el agua parece limpida, hay algas microscdpicas en la piscina no
visibles a simple vista que hacen que las paredes sean deslizantes e impiden
que el aparato suba. Realice una cloracion de choque y baje ligeramente el
pH. No deje el aparato en el agua durante el tratamiento de choque.

Durante el arranque, el aparato no
realiza ningin movimiento

e Verifique que la toma de corriente donde esta conectada la caja de control
esté alimentada.

e Compruebe que se ha iniciado un ciclo de limpieza y que los pilotos estan
encendidos.

El cable se enreda

¢ No desenrolle toda la longitud del cable en la piscina.
¢ Desenrolle en la piscina la longitud de cable necesaria y coloque el resto del
cable en el borde de la piscina.

La caja de control no responde a
ninguna pulsacién de los botones

e Desenchufe el cable de alimentacién de la toma de corriente, espere
10 segundos y vuelva a enchufarlo.

Durante un ciclo de limpieza, existe
una diferencia de temperatura
entre la indicada en la aplicacién y
la medida por otro termdémetro o
dispositivo.

e Con el robot en el fondo de la piscina, es normal notar una diferencia de
temperatura entre la medida por el robot y la medida por un termdémetro
colocado en la superficie de la piscina o por otro dispositivo.

El led del sensor permanece
apagado con el robot en
funcionamiento.

19
e Contacte con el distribuidor a para comprobar el estado del bloque
sensor.

Si el problema persiste, contacte con el distribuidor: %"
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5.2. Alertas de usuario

e Los codigos de error se muestran tanto en la caja de control como en la aplicacion.

¢ Siga las soluciones indicadas a continuacidn, también estdn disponibles en la aplicacion: pulse A cuando aparezca

un cadigo de error.

Visualizacion en la caja de
control
Cédigo de Visualizacion en la S EETEE
error led parpadeante aplicacién
) (segin modelo)
(segun
modelo

Er: 01 {:i: X3 Motor bomba * Verifique que los residuos o el cable noimpidan a los cepillos
girar libremente.

e Verifique que nada obstruya la zona de conexién del cable.
¢ Gire cada rueda un cuarto de vuelta en el mismo sentido
hasta que tenga una rotacion suave.

Er: 02
Er: 03 i:i’ x2 Motor traccion ¢ Si el problema persiste, contacte con el distribuidor para un
) diagndstico completo.

e Compruebe que no haya residuos que bloqueen la hélice.
. ¢ Limpie minuciosamente el filtro.

SRR ﬁi’ x3 Motorbomba ¢ Siel problema persiste, contacte con el distribuidor para un
diagnéstico completo.

e Verifique que los residuos o el cable no impidan a los cepillos
girar libremente.

Er: 05 ¢ Verifique que nada obstruya la zona de conexion del cable.
X2 Motor traccion ¢ Gire cada rueda un cuarto de vuelta en el mismo sentido
Er: 06 hasta que tenga una rotacion suave.

¢ Si el problema persiste, contacte con el distribuidor para un
diagndstico completo.

e Apague el robot.
¢ Limpie minuciosamente el filtro.

Er: 07 ¢ Vuelva a sumergirlo en el agua sacudiéndolo para sacar las
%:ia X3 Robot fuera del burbujas de aire.

¢ Relance el ciclo.
¢ Si el problema persiste, contacte con el distribuidor para un
diagndstico completo.

Er: 08 agua

e Desenchufe el robot y vuélvalo a enchufar.
¢ Verifique que el robot esté bien conectado a la caja de

. C control.
Er: 10 i:i: x1 Comunicacion * Verifique que nada obstruya la zona de conexion del cable.

¢ Si el problema persiste, contacte con el distribuidor para un
diagndstico completo.

Er: 11 {:ﬁ, X4 ¢ Contacte con el distribuidor para comprobar el estado del

Bloque sensor
q bloque sensor.

Desconecte la caja de control durante al menos 15 minutos.
Lance la aplicacidn.

Conecte la caja de control al robot.

Conectar la caja de control

Actualizacion o . L
. . Verifique que la caja de control esté bien conectada a la red
Er: 12 ‘%:%‘ x5 :,:fl‘i’gp'eta ° Wi-Fi (Iedq‘? encendido).

¢ Si no aparece el mensaje "PrOG" o si el led

no parpadea rapido (segun el modelo), abra la aplicacién,
seleccione el robot y haga clic en "Actualizar".




Visualizacion en la caja de
control

Visualizacion en la

Soluciones

Cddigo de
er%or led parpadeante aplicacién
’ (segin modelo)
(segun
modelo
ProG Actualizacionen | ® Espere a que se complete la actualizacion.
e curso ¢ No desconecte la caja de control.
muy rapido
e Controle el estado de los leds Bluetooth/ Wi-Fi de la caja de
N/A N/A Error de conexién control y siga las etapas indicadas en la tabla apartado "5.3.
Ayuda al diagnéstico para la conexidn a la aplicaciéon”.
Avarece un ¢ El dispositivo no esta enchufado o no esta conectado a la
Ento roio en Wi-Fi doméstica. Si aparece un punto rojo con la caja de
N/A N/A |pa lista "I:/Iis control enchufaday los iconos Bluetooth/ Wi-Fi encendidos,
Aeed st actualice la pantalla (deslizando el dedo arriba y abajo).
P ¢ Siel punto es verde: el aparato esta listo para funcionar.

Si el problema persiste, contacte con el distribuidor: %‘r

Borrar un cédigo de error

Desde la caja de control:

¢ Después de seguir las soluciones propuestas, pulse cualquier botdn para borrar el cddigo de error (excepto el botén

.

)

Desde la aplicacion:

e Después de seguir las soluciones propuestas, pulse Borrar error o pulse OK para llevar a cabo las etapas de esta

solucién mas adelante.

5.3. Ayuda al diagndstico para la conexion a la aplicacion

Estado de la caja de . .
Posibl lucion
control osibles causas Soluciones

Contacte con el proveedor de acceso a internet.

¢ La caja de control esta
conectada al router, .
pero no al servidor
en la nube (LAN

Desconecte el router de Wi-Fi doméstica durante
10 segundos. Vuelva a conectar el router de Wi-Fi y
compruebe si los leds se encienden.

conectada, WEB no e Verifique la conexion a internet: podria haber una averia
P~
. Elled ? parpadea. conectada). en lared.
e Router de 5 Ghz .
. . e Cambiar el router.
incompatible.

e \ersion de aplicacion
obsoleta.

Actualicela.

e Demasiada luz.

Cubra el aparato para protegerlo de los rayos del sol y
verificar que los pilotos se encienden.

e Caja de control e Conecte la caja de control (ver apartado "2.2. Conexién de
., desconectada. la alimentacidn eléctrica").
e Todos los leds estan — - —
apagados. ‘ * Verifique que el disyuntor estd alimentado.
e Corte de corriente. e Compruebe que la toma de corriente esta alimentada, por

ejemplo, conectando otro dispositivo.

e Pérdida de conexiéna | e
internet

Verifique la conexion a internet: podria haber una averia
en la red.
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e Elled esta

—

e Elled & estd
encendido, pero no
hay conexién Wi-Fi
(o es intermitente).
Aparece el mensaje
"Error de conexién"
en la pantalla de la
aplicacién

Estado de la caja de

control

e Pérdida de conexidén a
internet.

e Sefal Wi-Fi débil*.

¢ La caja de control esta
demasiado alejada
del router de la Wi-Fi
doméstica.

Posibles causas

e Verifique la conexion a internet: podria haber una averia

en lared.

e Verifique la intensidad de la sefial Wi-Fi. Hay varias formas

de verificar la intensidad de la sefial Wi-Fi:
- Desconectar el router de Wi-Fi doméstica y volver a

conectarlo.

- Con un ordenador portatil, acceder al panel de
configuracion para ver el estado de las conexiones
de red. Compruebe la intensidad de la sefial Wi-Fi en
el ordenador portatil para ver el estado de la caja de
control.

- Con un smartphone o una tableta, instale la aplicacion.
Compruebelaintensidad de lasefial Wi-Fien el ordenador
portatil para ver el estado de la caja de control. Si la red
Wi-Fi es débil, instale un repetidor Wi-Fi.

- Utilice una aplicacion dedicada al andlisis de Wi-Fi: hay
varias en iOS o Android.

e En la primera configuracién, coloque la caja de control del
robot lo mas cerca posible del router de Wi-Fi doméstica.
No utilice alargador (ver apartado "2.2. Conexidn de la
alimentacion eléctrica") y repita los pasos de configuraciéon
(ver apartado "3.2. Funcione disponibles en la aplicacién"):

. — .

- Cuando se encienda el led ", conecte la caja de
control cerca de la piscina.

- Sielled % nose enciende, vuelva a conectar la caja de
control mas cerca de la casa.

. o . . .

- Sielled " sigue sin encenderse, instale un repetidor

de Wi-Fi.

Soluciones

o

e Elled ? estd
encendido y aparece
el mensaje "PROG"
(segiin modelo). Una
informacidén aparece
en la aplicacién.

¢ Los botones no se
pueden activar.

e Elled 9 no se

enciende durante
esta operacion.

¢ Hay una actualizacidon
del software en curso.

e Espere a que se complete la actualizacion.
¢ No desenchufe el cable de alimentacion del robot durante
una actualizacion en curso.

*Una seinal de Wi-Fi débil puede deberse a varios motivos

i

- etc.

- La distancia entre el router y la caja de control del robot
- El tipo de router
- El nUmero de paredes que separan al router y la caja de control del robot
- El proveedor de acceso a Internet

Reciclaje

Este simbolo requerido por la directiva europea RAEE 2012/19/UE (directiva sobre residuos de aparatos

eléctricos y electrdnicos) significa que no debe tirar a la basura el aparato. Hay que depositarlo en un

contenedor adaptado de recogida selectiva para su reutilizacion, reciclaje o recuperacion. Si contiene

sustancias potencialmente peligrosas para el medio ambiente, estas deberan ser eliminadas o neutralizadas.
s Consulte con su distribuidor las modalidades de reciclaje.




Ubersetzung der franzosischen Originalanleitung
¢ Dieses Handbuch enthilt Anweisungen, die bei der Installation, dem Betrieb und der Wartung
zu beachten sind.

e Um schwere oder todliche Verletzungen, Sachschaden und den Verlust der Garantie zu
vermeiden, lesen Sie die Sicherheitshinweise und die Garantie vor dem Gebrauch.

e Bewahren Sie alle mit dem Produkt gelieferten Dokumente auf und leiten Sie sie weiter, damit
A Sie sie spater wahrend der gesamten Lebensdauer des Produkts einsehen kénnen.

e Die Verbreitung oder Veranderung dieses Dokuments in irgendeiner Weise ist ohne vorherige
Genehmigung des Herstellers verboten.

e Der Hersteller entwickelt seine Produkte stindig weiter, um ihre Qualitat zu verbessern.

e Der Hersteller behilt sich das Recht vor, die Eigenschaften des Produkts oder den Inhalt dieses
Dokuments ohne vorherige Ankiindigung ganz oder teilweise zu dndern.
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1. Vor der ersten Nutzung

1.1. Packungsinhalt

Reiniger + Schwimmkabel

RA63--iQ
RA 65 - -iQ
RA 67-- iQ

OA64--iQ |OA66--iQ

Alpha 63 iQ
Bio

RA 68 - -iQ
RA 69 --iQ

Steuerbox

Transportwagen als Set

Einfache Filterung fur sehr
feine Verschmutzungen (60u)

Einfache Filterung fiir grobe
Verschmutzungen (200u)

O 0000

© 0000

V)
V)
V)
()
[+

O 0000

Einfache Filterung fur feine
Verschmutzungen (100p)

0 O 0000

Einfache Filterung fir sehr
grobe Verschmutzungen (400p)

<

E

Doppelte Filterung (150 +
60u)

F

Schutzhlle

@

&

00

&

00

o: Im Lieferumfang enthalten O: Als Option verfligbar



1.2. Technische Daten und Kennzeichnung

1.2.1. Technische Daten

RA 63 --iQ
OA64--iQ

OA 66 --iQ
RA 67 - -iQ RA69--iQ

ineeel RA 68 - -iQ

Alpha 63 iQ Bio

Versorgungsspannung fiir Steuerbox

220 - 240 VAC, 50/60Hz, Schutzklasse II*

Versorgungsspannung fiir Reiniger 30 VDC

Maximale Leistungsaufnahme 150 W

Lange des Kabels 18 m 21m 25 m
Gewicht des Reinigers 10,2 kg

Saugbreite 270 mm

Maximale Arbeitstiefe 4m

Schutzart der Stromversorgung IPX5

Schutzart des Reinigers IPX8

Frequenzbereich 2,412GHz - 2,484GHz
Hochfrequenz-Sendeleistung +20dBm

* Klasse Il: Gerat mit doppelter oder verstarkter Isolierung, das nicht geerdet werden muss.

1.2.2. Kennzeichnung

@: Riegel der Filterzugangsklappe
6: Blrsten

'@: Reifen

@: Trage- und Entnahmegriff

B: Antriebsrdder vorne

'B: Antriebsrdder hinten

@: schwimmkabel

@: sensoreinheit (je nach Modell)
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1.3. Funktionsweise

Der Reiniger ist unabhangig vom Filtersystem und kann autonom betrieben werden. Er wird einfach an das Stromnetz
angeschlossen.

Er legt einen optimalen Weg im Schwimmbecken zurtick, um die Bereiche zu reinigen, fir die er vorgesehen ist (je
nach Modell: Boden, Wande, Wasserlinie). Die Verschmutzungen werden eingesaugt und bleiben im Filter des Reinigers
zuriick.

Der Reiniger kann wie folgt verwendet werden:

- Via Steuerbox (im Lieferumfang des Reinigers enthalten)

- oder via Smartphone oder Tablet, das mit der App kompatibel ist (siehe § ,3. Verwendung der App").

s
@: Transportwagen
b %3 G: Reiniger
E}: Schwimmkabel

G: Steckdose

p /@ G: Stromkabel

=== . .. .
il O. ernsteuerung Uber die

48

Mind. 3.5 Meter
- - =3

Q: Steuerbox

1.4. Vorbereitung des Schwimmbeckens

¢ Dieses Produkt ist fiir die Nutzung in fest installierten Schwimmbecken bestimmt. Der Reiniger
darf nicht in abmontierbaren Schwimmbecken eingesetzt werden. Ein fest installiertes
Schwimmbecken ist im oder auf dem Boden eingebaut und kann nicht leicht abmontiert und
eingelagert werden.

e Das Gerat muss in einem Schwimmbeckenwasser betrieben werden, das folgende Eigenschaften aufweist:

Wassertemperatur Zwischen 15°C und 35°C
pH Zwischen 6.8 und 7.6
Freies Chlor <3mg/l

e Wenn das Schwimmbecken schmutzig ist, insbesondere bei der Erstinbetriebnahme, entfernen Sie sehr grobe
Verschmutzungen mit einem Kescher, um die Leistungen des Geréates zu optimieren.
¢ Nehmen Sie Thermometer, Spielzeug und andere Gegenstiande, die das Gerat beschadigen kdnnten, heraus.



2.

2.1. Eintauchen des Reinigers in das Schwimmbecken

¢ Breiten Sie die gesamte Lange des Kabels gerade neben dem Becken aus, um zu vermeiden, dass sich das Kabel
wahrend der Tauchphase verwickelt (siehe Abbildung

¢ Stellen Sie sich zum Eintauchen des Reinigers in die Mitte der Beckenlangsseite (siehe Abbildung 'B'). Die Bewegung
des Reinigers wird optimiert und die Kabelverknotung reduziert.

¢ Tauchen Sie den Reiniger vertikal ins Wasser ein (siehe Abbildung 9).

e Bewegen Sie ihn leicht in alle Richtungen, damit die darin enthaltene Luft entweichen kann (siehe Abbildung 'E').

e DasGerat muss unbedingtvon selbst abtauchen und auf dem Beckenboden liegen bleiben. Wahrend des Tauchvorgangs
zieht der Reiniger selbst die notige Kabellange ins Becken hinein (siehe Abbildung

Bedienung

0

(5

1

2]

-
\\
\\\
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2.2. Anschluss der Stromversorgung

Um die Gefahr von Stromschlag, Feuer oder schweren Verletzungen zu vermeiden, beachten Sie
bitte die folgenden Anweisungen:

e Es ist nicht zulassig, fiir den Anschluss der Steuerbox ein Verlangerungskabel zu verwenden.
* Achten Sie darauf, dass die Steckdose immer leicht zugéanglich ist und dass sie vor Regen und

A Spritzwasser geschiitzt ist.
¢ Die Steuerbox ist spritzwassergeschiitzt, darf aber nicht in Wasser oder eine andere Fliissigkeit
getaucht werden. Sie darf nicht an einem liberschwemmbaren Ort installiert werden. Halten
Sie bei der Aufstellung des Gerates einen Abstand von mindestens 3,5 Metern zum Beckenrand
ein und vermeiden Sie direkte Sonneneinstrahlung.

o Stellen Sie die Steuerbox in der Ndhe der Steckdose auf.

¢ Schrauben Sie die Schutzkappe ab (siehe Abbildung 'B).

¢ SchlieBen Sie das Schwimmkabel an der Steuerbox an und befestigen Sie den Steckverbinder, indem Sie nur die
duBere Hilse im Uhrzeigersinn einschrauben (achten Sie darauf, das Schwimmkabel nicht zu beschadigen) (siehe
Abbildung ).

e Prifen Sie, dass der Steckverbinder vollstdndig eingesteckt ist, damit kein Wasser eindringen kann (siehe
Abbildung ©)).

¢ SchlieBen Sie das Stromkabel an (siehe Abbildung E’). SchlieRen Sie die Steuerbox nur an einer Steckdose an, die
mit einer Fehlerstromschutzeinrichtung von hdchstens 30 mA geschiitzt ist (wenden Sie sich im Zweifelsfall an einen
qualifizierten Techniker).




2.3. Funktionen der Steuerbox

RA63--iQ

OA 64 --iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 -- iQ
RA65--iQ |RAG6S-- iQ
RA69-- iQ

Symbol Bezeichnung

Steuerbox:

(<)
(<]

Ein-/Ausschalten des Gerats

Verbindungsaktivierung zu iAquaLink™

= @

Verbindungsaktivierung zu Fluidra Pool™

=

Bluetooth™-Verbindungsstatus

WLAN-Verbindungsstatus

,Lift System” (Entnahmehilfe)

Reinigungsart wahlen

Reinigungsart ,,Nur Boden”

1 O® ) e

Reinigungsart ,Smart“ (optimierte Reinigung von
Boden, Wanden und Wasserlinie)

<]
b

|

Reinigungsart ,Boden, Wande und Wasserlinie
intensiv”

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Reinigungsart ,,Nur Wasserlinie”

Reduzieren oder Erhéhen der Reinigungsdauer
(+/- 15 Minuten)

Iu

<

Anzeige ,Filter vol

FOLUES @) | Informations-LED

(<)

O O 0 0O OO0 00900

O 0 00

Anzeige von Meldungen oder Fehlercodes

9,085

o: Verfugbar
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2.4. Start eines Reinigungszyklus

ZurVermeidungvon Verletzungs-und Sachschadenbeachten Sie bitte die folgenden Anweisungen:
e Das Schwimmbecken darf nicht benutzt werden, solange sich das Gerat darin befindet.
9 e Verwenden Sie das Gerdt nicht, wenn Sie eine Schockchlorung im Becken durchfiihren,

warten Sie, bis der Chlorgehalt den empfohlenen Wert erreicht hat, bevor Sie den Reiniger
eintauchen.

e Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn die Abdeckung auf der Wasseroberflache geschlossen
ist.

e Wenn die Steuerbox unter Spannung steht, konnen folgende Aktionen durch Aufleuchten der entsprechenden
Symbole angezeigt werden:
- Aktuell ausgefiihrte Aktion
- Auswabhl der Reinigungsart
- Stérungsanzeige

¢ Die Steuerbox wechselt nach 5 Minuten in den Standby-Modus und die LEDs erldschen. Durch einfachen Druck
einer Taste kann der Standby-Modus wieder verlassen werden. Durch den Ubergang in den Standby-Modus wird der
Betrieb des Gerates nicht unterbrochen, wenn es ein Reinigungsprogramm durchfihrt.

2.4.1. Auswahl der Reinigungsart

e StandardmaRig ist die Reinigungsart ,,Smart” vorgewahlt (Reinigung des Bodens, der Wande, der Wasserlinie Gber
einen Zeitraum, der entsprechend nach den Abmessungen des Beckens optimiert ist).

e Der erste in der Reinigungsart ,Smart” gestartete Reinigungszyklus ist ein spezieller Zyklus, in dem der Reiniger
wadhrend eines Reinigungszyklus von 2,5 Std. eine Schwimmbeckenerkennung durchfiihrt. Wahrend dieses ersten
Zyklus wird auf der Steuerbox "AUTO / 2h30" angezeigt (je nach Modell). Am Ende dieses Zyklus wird die optimale
Zeit berechnet. Unterbrechen Sie den ersten SMART-Zyklus nicht.

¢ Diese optimale Zeit wird dann gespeichert und gilt nun als Standard-Reinigungszeit fir die nachsten Zyklen, die in der
Reinigungsart ,,Smart” gestartet werden. Auf der Steuerbox wird nun die berechnete optimale Zeit angezeigt.

¢ Halten Sie die Taste 5 Sekunden lang gedriickt, um die Reinigungsart ,,Smart” zurlickzusetzen. Starten Sie
einen neuen Zyklus in der Reinigungsart ,Smart“, damit der Reiniger die optimale Reinigungszeit neu berechnen kann.

¢ Die Reinigungsart kann vor dem Starten des Gerdtes oder wahrend des Betriebs des Gerdtes geandert werden. Die
neue Reinigungsart wird sofort gestartet und die angezeigte Restdauer des vorhergehenden Zyklus wird geléscht.

e Driicken Sie auf die Taste

- Reinigungsart ,,Nur Boden“: v

- Reinigungsart ,,Smart“ (optimierte Reinigung von Boden, Wanden und Wasserlinie): ¢ 7 b
- Reinigungsart ,,Boden, Winde und Wasserlinie intensiv*: 1 E § @ (je nach Modell)

- Reinigungsart ,,Nur Wasserlinie“: 1 (je nach Modell)

¢ Driicken Sie zum Starten des Reinigungszyklus auf o .

Empfehlung: Verbesserung der Reinigungsleistung
0 Starten Sie zu Beginn der Badesaison mehrere Reinigungszyklen in der Reinigungsart ,,Nur Boden“ (entfernen

Sie zuvor grobe Verschmutzungen mit einem Kescher).
Dank eines regelmaRigen Einsatzes des Reinigers (jedoch nicht mehr als 3 Zyklen pro Woche) verfiigen Sie
immer (ber ein sauberes Schwimmbecken und der Filter verstopft weniger.

2.4.2. Die Reinigungsdauer einstellen (je nach Modell)

¢ Die Reinigungsdauer des gewdhlten oder aktuellen Zyklus kann reduziert oder erhéht werden:

- e : Um 15 Minuten reduzieren.
- O: Um 15 Minuten erhdhen.
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2.5. Bedeutung der Sensor-LED (je nach Modell)

Zustand der

. LED Blau ‘ Grin ‘ Orange ‘ Aus
e Funktion ,,Lift System”
/ %  Leuchtet Reinigungszyklus aktiviert oder ,Spot Clean” Filter voll
7 J dauerhaft Ktivi . )
[ Al aktiviert Kein Zyklus aktiv
B Zyklus lauft, Fernbedienungsfunktion oder Fehler
Blinkt Schwimmbeckenanalyse- aktiviert N/A
oder Abschlussphase

2.6. Reiniger aus dem Wasser holen

e Um den Reiniger aus dem Wasser zu holen, darf nur der Griff verwendet werden, sonst kann
es zu einer Beschadigung kommen.

2.6.1. Automatischer Modus ,,LIFT SYSTEM“ (Entnahmehilfe)

Die , Lift-System“-Funktion soll die Entnahme des Reinigers aus dem Wasser erleichtern. Die Funktion kann jederzeit,
wahrend oder am Ende eines Reinigungszyklus aktiviert werden.

e Bei Bedarf kdnnen Sie den Reiniger zur gewiinschten Wand hin ausrichten, indem Sie die Taste @ gedrickt

halten. Der Reiniger dreht sich. Wenn er sich in Richtung der gewiinschten Wand befindet, lassen Sie die Taste wieder

los. Der Reiniger bewegt sich gerade in Richtung der Wand (siehe Abbildung 'B).

e QOder driicken Sie einfach kurz die Taste @ damit er sich in Richtung der gegeniiberliegenden Wand bewegt
(siehe Abbildung €9).

e Er steigt an der Wand hoch und bleibt an der Wasserlinie stehen (siehe Abbildung G).

¢ Holen Sie ihn am Griff aus dem Wasser. Der Reiniger stoRt Wasser in einem Strahl nach hinten aus, damit er bei der

Entnahme aus dem Wasser leichter ist (siehe Abbildung 9).
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2.6.2. Manuell o
¢ Schalten Sie das Gerat durch Driicken der Taste aus.

e Ziehen Sie leicht am Schwimmkabel, um den Reiniger naher an den Schwimmbeckenrand zu bringen.
¢ Nehmen Sie den Reiniger so bald wie moglich am Griff und ziehen Sie ihn vorsichtig aus dem Becken heraus, damit

das darin enthaltene Wasser abflieRen kann (siehe Abbildung €3 und €3).




2.7. Empfohlene MaBnahmen nach jeder Reinigung

2.7.1. Filter sofort nach der Enthahme aus dem Wasser reinigen

e Die Leistung des Gerdtes kann beeintrachtigt werden, wenn der Filter voll ist oder
ﬁ Verschmutzungen eingetrocknet sind.

e Reinigen Sie den Filter sofort nach der Entnahme aus dem Wasser nach jedem Reinigungszyklus
mit klarem Wasser, ohne zu warten, dass die Verschmutzungen eintrocknen.

¢ Fihren Sie nach jedem Reinigungszyklus die Filterreinigungsschritte durch, siehe § ,,4.2. Reinigung des Filters sofort
nach der Entnahme aus dem Wasser".

2.7.2. Kabel ausbreiten, um Kabelverwicklungen zu vermeiden

Das Verhalten des Gerates hangt stark von den Verwicklungen des Kabels ab. Wenn das Kabel nicht verknotet ist, wird
eine bessere flachendeckende Reinigung des Schwimmbeckens erzielt.

e Entwirren Sie das Kabel und breiten Sie es in der Sonne aus, damit es seine urspriingliche Form wieder einnimmt.

2.7.3. Verstauung des Reinigers und des Kabels

¢ Schrauben Sie die Schutzkappe wieder auf, nachdem Sie das Schwimmkabel von der Steuerbox wieder abgenommen
haben.

e Bringen Sie den Reiniger senkrecht stehend an der vorgesehenen Stelle am Transportwagen an, damit er schnell
trocknet. Wickeln Sie das Kabel sorgfaltig auf und hdngen Sie es am Kabelhalter des Transportwagens auf (siehe
Abbildung €9).

e Bei der Lagerung miussen alle Elemente vor Sonneneinstrahlung, Feuchtigkeit, Witterung und Wasserspritzern
geschutzt sein. Eine Schutzhille ist als Option verfligbar (siehe Abbildung 9).

(1) (2]
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3. Verwendung der App

Je nach Modell stehen zwei Apps zur Verfligung: iAquaLink™ und Fluidra Pool™.

o Steuerbox
Mobilgerat Privates WLAN  des Reinigers
(Smartphone oder Tablet) Reinigungsroboter

TS T

A i
= Vs
i 3
:'_d_,.,:zﬂ'—‘-,_ __.-”_" A 7 ""-'
% T e | ||
’ = )
- e _'_'_,:_-F-;:--' __' - i

= <=\

Die Apps iAquaLink™ und Fluidra Pool™ sind fiir iOS- und Android-Systeme verfligbar und bieten zusatzliche Funktionen.
Nutzen Sie die App, um von erweiterten Funktionen wie der Fehlerbehebungshilfe durch Eingabe von Fehlercodes zu
profitieren und jederzeit und tberall die volle Kontrolle Giber den Reiniger zu haben.

Bevor Sie die App installieren, miissen Sie:
e Die Steuerbox an eine Steckdose anschlief3en.
e Ein WLAN-fiahiges Smartphone oder Tablet verwenden.

A e Fiir die Verbindung mit der Steuerbox des Reinigers ein WLAN-Netz mit einem ausreichend
starken Signal verwenden: Das WLAN-Signal muss am Ort, wo der Reiniger und die Steuerbox
verwendet werden, registrierbar sein. Ist dies nicht der Fall, muss eine technische Lésung zur
Verstarkung des vorhandenen Signals bereit gestellt werden.

e Halten Sie das Passwort Ihres Heim-WLAN-Netzwerks bereit.

3.1. Erstmalige Konfiguration des Reinigers fiir die App

3.1.1. Erstmalige Konfiguration des Reinigers fiir die Fluidra Pool™-App

1. Aktivieren Sie Bluetooth™ auf Ihrem Smartphone, bevor Sie fortfahren.

. Laden Sie die Fluidra Pool™-App aus dem App Store (i0OS) oder Google Play Store (Android) herunter.

. Anmelden oder registrieren.

. Befolgen Sie in der App die Schritte zum Hinzufligen von Geraten.

. Tippen Sie auf QR-Code verwenden und scannen Sie den QR-Code auf der Rickseite der Steuerbox, um den

u b~ W N

Kopplungsvorgang zu starten.

3.1.2. Erstmalige Konfiguration des Reinigers fiir die iAquaLink™-App

. Laden Sie die iAquaLink™-App aus dem App Store (iOS) oder Google Play Store (Android) herunter.
. Anmelden oder registrieren.

. Driicken Sie auf das Symbol +, um ein neues Gerat hinzuzufiigen.

. Wahlen Sie Reinigungsroboter aus.

. Wahlen Sie lhr Modell aus > Reiniger mit Radern > Alpha iQ.

. Befolgen Sie in der App die Schritte zum Herstellen einer Verbindung.

o b WN

(*): Wenn eine Fehlermeldung angezeigt wird oder die Verbindung immer noch nicht hergestellt werden
kann, sehen Sie in der Tabelle § ,,5.3. Dignosehilfe fir die Verbindung zur App" nach.




3.2. In der App verfiigbare Funktionen

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 --iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 - -iQ

Bezeichnung

Ein-/Ausschalten des Geréts

Modus ,Lift System” (Entnahmehilfe)

Reinigungsart wahlen

Reinigungsart ,Nur Boden”

Reinigungsart ,Smart” (optimierte Reinigung
von Boden, Wanden und Wasserlinie)

Reinigungsart ,Boden, Wande und Wasserlinie
intensiv”

00000

003000

Reinigungsart ,,Nur Wasserlinie”

Reduzieren oder Erhéhen der Reinigungsdauer
(+/- 15 Minuten)

Anzeige ,Filter voll“ Q

Fernbedienungsmodus

Spot Clean (gezielte Reinigung auf 1m?2)

Programmierung von Reinigungszyklen iber
7 Tage hinweg

0O 00 O

O O 003000

Anzeige der Wassertemperatur

o: Verflgbar*

*die Funktionen kénnen sich je nach Update der App dndern.

3.3. Steuerung iiber die App

Bevor Sie den Reiniger liber die App steuern, miissen folgende Schritte bereits durchgefiihrt
worden sein:

e SchlieBen Sie die Steuerbox an eine Steckdose an.
e Lassen Sie den Reiniger in das Schwimmbecken eintauchen.

3.3.1. Reinigungszyklen programmieren und steuern

Uber die App:

* Reinigung starten/stoppen

e Verbleibende Reinigungszeit des aktuellen Zyklus liberprifen (Anzeige in Stunden und Minuten)
¢ In 15-Minuten-Schritten die Reinigungsdauer erhdhen/reduzieren (je nach Modell)

e Auswahl von gespeicherten Reinigungsmodi

¢ Die neue Reinigungsart wird fiir die aktuelle Reinigung und fir alle zukiinftigen Zyklen aktiviert.
¢ Die Dauer des Reinigungszyklus kann je nach den gewahlten Einstellungen variieren.
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¢ Reinigungszyklen programmieren (Tage und Uhrzeit) (je nach Modell). Die Reinigungszyklen konnen so programmiert
werden, dass sie sich wiederholen. Es ist nur eine Programmierung pro Tag moglich.

e Uberpriifen der Wassertemperatur des Schwimmbeckens wihrend des Reinigungszyklus (je nach Modell).

Wahrend des Betriebs misst der Reiniger die Wassertemperatur.

der vom Reiniger gemessenen und der von einem Thermometer an der Wasseroberflache oder von

0 e Wenn sich der Reiniger am Boden des Beckens befindet, ist es normal, eine Temperaturdifferenz zwischen
einem anderen Gerat gemessenen Temperatur festzustellen.

3.3.2. Hilfe zur Entnahme des Reinigers aus dem Wasser iiber das ,, Lift System”

A e Aktivieren Sie die Lift-System-Funktion nur, wenn der Reiniger im Blickfeld des Bedieners ist.

¢ Tippen Sie in der App auf @ um die , Lift System“-Funktion zu verwenden (siehe § ,,2.6.1. Automatischer Modus
»LIFT SYSTEM“ (Entnahmebhilfe)").

¢ Tippen Sie auf die Richtungspfeile, um den Reiniger nach rechts oder links zu drehen.

¢ Wenn sich der Reiniger in Richtung der gewiinschten Wand befindet, tippen Sie auf die Taste °, damit er sich bis
zur Wand bewegt.

3.3.3. Fernbedienungsmodus (je nach Modell)

Der Reiniger kann mit Ihrem Smartphone oder Tablet als Fernbedienung gesteuert werden.

A e Aktivieren Sie die Fernbedienung nur, wenn der Reiniger im Blickfeld ist.

e Zum Steuern des Reinigers stehen zwei Modi zur Verfligung (je nach Ausstattung):

Joystick-Modus: Driicken Sie kurz auf die entsprechenden Symbole, um den Reiniger vorwarts, riickwarts und nach
links oder rechts zu steuern.

Bewegungsmodus: Lenken Sie den Reiniger, indem Sie das Mobilgeradt nach oben (riickwarts), nach unten (vorwarts),
nach links(Linksfahrt), nach rechts (Rechtsfahrt) bewegen.

e Zum Durchfiihren einer 6rtlichen Intensivreinigung verwenden Sie die Funktion ,,Spot-Reinigung” (je nach Modell):
Durch Aktivieren dieser Funktion reinigt der Reiniger den vor ihm liegenden Bereich auf 1m?2.

Uberprifen Sie das WLAN-Netzwerksignal, siehe § ,,3.2. In der App verfiigbare Funktionen".

o ¢ Wenn die Reaktionszeit des Reinigers fiir eine tiber die App angeforderte Aktion relativ lang ist,

3.3.4. Fehlermeldungen

e Bei Erkennung eines Fehlers wird ein Warnsymbol angezeigt A
Driicken Sie auf das Warnsymbol ,um die Losungen zur Fehlerbehebung anzuzeigen, siehe § ,,5.2. Stormeldungen".
Driicken Sie auf Fehler 16schen, wenn Sie denken, dass Sie das Problem gel6st haben, oder wahlen Sie OK, wenn Sie den

Reiniger im Fehlermodus belassen und das Problem spater diagnostizieren mdchten.

3.3.5. Menii Einstellungen

Es ist jederzeit moglich, bestimmte Konfigurationsparameter durch Driicken des Symbols Einstellungen zu dndern.



4. Instandhaltung

Um schwere Verletzungen zu vermeiden:
e Trennen Sie den Reiniger vom Stromnetz.

4.1. Reinigen des Reinigers

¢ Das Gerat muss regelmaRig mit klarem oder leicht seifenhaltigem Wasser gereinigt werden. Es darf kein Losungsmittel
verwendet werden.

e Spiilen Sie das Gerat mit reichlich klarem Wasser ab.

e Lassen Sie das Gerét nicht in der prallen Sonne am Beckenrand trocknen.

Es wird empfohlen, den Filter, die Reifen und die Birsten alle 2 Jahre auszuwechseln, um die optimale

0 Empfehlung: Austausch des Filters, der Reifen und der Biirsten alle 2 Jahre
Funktion des Gerates aufrechtzuerhalten und ein optimales Leistungsniveau zu gewahrleisten.

4.2. Reinigung des Filters sofort nach der Entnahme aus dem Wasser

¢ Im Fall einer Filterverstopfung reinigen Sie ihn mit einer Saurel6sung (z. B. Essigessenz). Es wird empfohlen, diese
Reinigung mindestens einmal pro Jahr vorzunehmen, da sich der Filter verstopft, wenn er mehrere Monate lang nicht
verwendet wird (wahrend der Einwinterung).

0 Empfehlung: Uberpriifen Sie den Status der Anzeige "Filter voll* | mj

Wenn die LED aufleuchtet, wird dringend empfohlen, den Filter zu reinigen.
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4.3. Reinigen des Propellers

Um schwere Verletzungen zu vermeiden:
¢ Trennen Sie den Reiniger vom Stromnetz.
e Bei der Wartung des Propellers miissen unbedingt Schutzhandschuhe getragen werden @ .

¢ Entfernen Sie die Schraube des Gitters (siehe Abbildung 'B).

¢ Nehmen Sie das Gitter ab (siehe Abbildung ).

¢ Entfernen Sie den Strémungsleiter vorsichtig (siehe Abbildung '9).

¢ Tragen Sie beim Entfernen des Propellers Handschuhe und greifen Sie vorsichtig die Welle des Propellers, um diesen
nach hinten abziehen zu kdnnen (siehe Abbildung #).

e Entfernen Sie alle Fremdkorper (Haare, Laub, Steine, ...), die den Propeller blockieren kdnnten.

4.4, Ersetzen der Biirsten

Sind die Biirsten abgenutzt?

¢ Ersetzen Sie die Biirsten, wenn die VerschleiRanzeigen der in Bild G gezeigten Situation dhneln:
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Abgenutzte Biirsten entfernen
e Ziehen Sie die Laschen aus den Lochern, in denen sie befestigt sind und entnehmen Sie die Birsten.

Neue Biirsten einsetzen

e Zum Montieren der neuen Blrste schieben Sie die Seite ohne Lasche unter die Biirstenhalterung (siehe Bild 9).

¢ Drehen Sie die Biirste um ihre Halterung, stecken Sie die Laschen in die Befestigungslocher und ziehen Sie am Ende
jeder Lasche, um die Seiten zusammenzufihren (siehe Abbildung %&).

¢ Schneiden Sie die Laschen mit einer Schere ab, damit ihre Ldnge mit den anderen Lamellen (bereinstimmt (siehe

Abbildung €)).

4.5. Ersetzen der Reifen

Abgenutzte Reifen entfernen
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5. Problembehebung

e Bevor Sie sich an den Fachhdndler wenden, kénnen Sie im Fall einer Betriebsstorung mithilfe

e Sollte das Problem dadurch nicht gelost werden, wenden Sie sich bitte an Ihren Fachhandler.

H der folgenden Tabellen einfache Uberpriifungen vornehmen.

o a‘: Einem qualifizierten Techniker vorbehaltene MaBnahmen.

5.1. Verhaltensweisen des Gerates

Ein Teil des Beckens wird nicht
richtig gereinigt

e Wiederholen Sie den Eintauchvorgang (siehe § ,,2.1. Eintauchen des Reinigers
in das Schwimmbecken") und versuchen Sie dabei, das Gerat an einer anderen
Stelle des Beckens einzutauchen, bis Sie die optimale Stelle gefunden haben.

Das Gerét liegt nicht perfekt am
Beckenboden an

e Im Gehduse des Gerdtes ist noch Luft eingeschlossen. Wiederholen
Sie den Eintauchvorgang (siehe § ,2.1. Eintauchen des Reinigers in das
Schwimmbecken").

e Der Filter ist voll oder verschmutzt: Den Filter mit klarem Wasser reinigen.
Im Fall einer Filterverstopfung reinigen Sie ihn mit einer Saurelésung
(z. B. Essigessenz). Ersetzen Sie den Filter bei Bedarf.

e Der Propeller ist beschadigt:

Das Gerat steigt nicht oder nicht
mehr die Wande hoch, so wie am
Anfang

In der Reinigungsart Boden / Wande / Wasserlinie steigt der Reiniger nicht

systematisch an den Wanden hoch. Die Haufigkeit variiert wahrend des Zyklus.

Es ist normal, dass der Reiniger nicht unbedingt zu Beginn des Zyklus nach

oben fahrt. Um festzustellen, ob der Reiniger tatsachlich nie an den Wanden

hochsteigt, muss man ihn etwa 20 Minuten lang beobachten.

¢ Der Filter ist voll oder verschmutzt: Den Filter mit klarem Wasser reinigen.
Im Fall einer Filterverstopfung reinigen Sie ihn mit einer Saureldsung
(z. B. Essigessenz). Ersetzen Sie den Filter bei Bedarf.

e Die Reifen sind abgenutzt: Die Reifen auswechseln.

e Obwohl das Wasser klar zu sein scheint, sind mikroskopische, mit bloRem
Auge unsichtbare Algen im Becken vorhanden, die die Wande rutschig machen
und das Gerdt am Hochsteigen hindern. Fiihren Sie eine Schockchlorung
durch und senken Sie leicht den pH-Wert. Lassen Sie das Gerat wahrend der
Schockchlorung nicht im Wasser.

Beim Starten fiihrt das Gerat keine
Bewegung aus

e Priifen Sie, dass die Steckdose zu der Steuerbox Strom fiihrt.
e Prifen Sie, dass ein Reinigungszyklus gestartet wurde und dass die
Kontrollleuchten leuchten.

Das Kabel verknotet sich

¢ Wickeln Sie nicht die gesamte Lange des Kabels im Becken ab.
¢ Wickeln Sie im Becken nur die notige Kabelldnge ab und breiten Sie die
restliche Kabellange am Beckenrand aus.

Die Steuerbox reagiert auf keinen
Tastendruck

e Ziehen Sie den Stecker des Netzkabels aus der Steckdose, warten Sie
10 Sekunden und stecken Sie den Stecker wieder ein.

Wahrend eines Reinigungszyklus es
besteht eine Temperaturdifferenz
zwischen der in der App
angegebenen und der von einem
anderen Thermometer oder Geréat
gemessenen Temperatur.

e Wenn sich der Reiniger am Boden des Beckens befindet, ist es normal, eine
Temperaturdifferenz zwischen der vom Reiniger gemessenen und der von
einem Thermometer an der Oberflache des Beckens oder von einem anderen
Gerat gemessenen Temperatur festzustellen.

Die Sensor-LED ist erloschen,
obwohl der Reiniger in Betrieb ist.

c
e Wenden Sie sich an den Handler % , um den Zustand der Sensoreinheit
Uberprifen zu lassen.

Sollte das Problem dadurch nicht gelést werden, wenden Sie sich bitte an den Fachhéndler: a‘*



5.2. Stormeldungen
¢ Die Stérmeldungen werden sowohl an der Steuerbox als auch in der App angezeigt.

¢ Folgen Sie den unten vorgeschlagenen Losungen zur Fehlerbehebung, sie sind auch in der App verfiigbar: Driicken Sie
auf , wenn ein Fehlercode erscheint.

Anzeige der Steuerbox

LED blinkt
(je nach Modell)

FOWER D

Fehlercode
(je nach
Modell)

Anzeige in der App

Lésungen

e Prifen Sie, dass die freie Drehbewegung der Birsten nicht

Er: 01 ‘%} X 3 | Pumpenmotor durch Verschmutzungen oder durch das Kabel behindert wird.

e Prifen Sie, dass nichts im Kabelanschlussbereich eine Storung
verursacht.
e Drehen Sie jedes Rad um eine Vierteldrehung in dieselbe

Er: 02 . L . . . .

i} X2 Antriebsmotor Richtung, bis sich eine Ielchtgang.lge Drehung emstlellt.

Er: 03 e Wenn das Problem dadurch nicht behoben wird, wenden

’ Sie sich an den Handler, damit er eine komplette Diagnose
vornimmt.

o Uberpriifen Sie, ob der Propeller nicht durch Fremdkdrper oder
Haare blockiert wird.

. ¢ Den Filter sorgfaltig reinigen.

2l i} X 3 AL 7 e Wenn das Problem dadurch nicht behoben wird, wenden
Sie sich an den Handler, damit er eine komplette Diagnose
vornimmt.

e Priifen Sie, dass die freie Drehbewegung der Birsten nicht
durch Verschmutzungen oder durch das Kabel behindert wird.

Er: 05 e Prifen Sie, dass nichts im Kabelanschlussbereich eine Stérung

' verursacht.

‘{} X2 Antriebsmotor e Drehen Sie jedes Rad um eine Vierteldrehung in dieselbe

Er: 06 Richtung, bis sich eine leichtgangige Drehung einstellt.

' e Wenn das Problem dadurch nicht behoben wird, wenden
Sie sich an den Héandler, damit er eine komplette Diagnose
vornimmt.

e Schalten Sie den Reiniger aus.
¢ Den Filter sorgfaltig reinigen.
e Tauchen Sie ihn wieder ins Wasser und schiitteln Sie ihn dabei,

Er: 07 o -

‘i} X3 Reiniger l3uft trocken damit dlg Luft blasen entweichen.

Er: 08 e Starten Sie den Zyklus erneut.

e Wenn das Problem dadurch nicht behoben wird, wenden
Sie sich an den Héandler, damit er eine komplette Diagnose
vornimmt.

e Trennen Sie den Reiniger vom Stromnetz und schlieBen Sie ihn
wieder an.

o Uberpriifen Sie, dass das Reinigerkabel richtig an der Steuerbox
angeschlossen ist.

Er: 10 ‘{} X 1 Kommunikation e Prifen Sie, dass nichts im Kabelanschlussbereich eine Storung
verursacht.

e Wenn das Problem dadurch nicht behoben wird, wenden
Sie sich an den Héandler, damit er eine komplette Diagnose
vornimmt.

Er: 11 i} X 4 sensoreinheit . Wendeq Sie_ s'ivch an. lhren Handler, um den Zustand der
Sensoreinheit Uberprifen zu lassen.

e Trennen Sie die Steuerbox vom Stromnetz und warten Sie
mindestens 15 Minuten.

e SchlieRen Sie die App.

¢ Verbinden Sie die Steuerbox mit dem Reiniger.

Softwareaktualisierung ¢ Die Steuerbox anschliefRen.
Er: 12 ‘{} X5 fehlgeschlagen oder o Uberpriifen Sie, dass die Steuerbox mit dem hauslichen WLAN-
unvollstandig Netzwerk verbunden ist (die LED ':-? leuchtet).

e Wenn die Meldung ,,PrOG“ nicht angezeigt wird oder wenn die
LED nicht schnell blinkt (je nach Modell), 6ffnen
Sie die App, wahlen Sie den Reiniger aus und klicken Sie auf
,Aktualisieren”,
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Anzeige der Steuerbox

Fehlercode LED blinkt Anzeige in der App Lésungen
(je nach (je nach Modell)
Modell)
FOWER D
Softwareaktualisierung e Warten Sie das Ende der Aktualisierung ab.
ProGg .. s .
lauft e Trennen Sie die Steuerbox nicht vom Stromnetz.
sehr schnell

o Uberpriifen Sie den Status der Bluetooth/WLAN-LEDs an der
N/A Nur in der App! | Verbindungsfehler Steuerbox und fiihren Sie die in der Tabelle beschriebenen
Schritte aus § ,,5.3. Dignosehilfe fiir die Verbindung zur App".

e Das Gerat ist nicht angeschlossen oder mit dem privaten WLAN-

In der Liste ,,Meine Netzwerk verbunden. Wenn der Punkt rot erscheint, obwohl
N/A Nur in der App! Gerate” erscheint ein die Steuerbox angeschlossen ist und die Bluetooth/WLAN-
° | roter Punkt bei diesem Symbole leuchten, aktualisieren Sie den Bildschirm (indem Sie

Gerat. Ihren Finger von oben nach unten bewegen).

e Wenn der Punkt griin erscheint, ist das Gerat funktionsbereit.

Sollte das Problem dadurch nicht gel6st werden, wenden Sie sich bitte an den Fachhandler: aff

Einen Fehlercode 16schen

Uber die Steuerbox:

¢ Dricken Sie nach der Fehlerbehebung auf eine beliebige Taste, um den Fehlercode zu I16schen (auRer auf die Taste
=

o)

Uber die App:
¢ Dricken Sie nach der Fehlerbehebung auf Fehler 16schen oder driicken Sie auf OK, um die Schritte dieser Losung
spater auszufiihren.

5.3. Dignosehilfe fiir die Verbindung zur App

e Die Steuerbox ist mit Kontaktieren Sie den Internetanbieter.
dem Router, aber e Trennen Sie den privaten WLAN-Router 10 Sekunden lang
nicht mit dem Cloud- vom Stromnetz. SchlieRen Sie den WLAN-Router wieder an
Server verbunden (LAN und prifen Sie, ob die LEDs aufleuchten.
angeschlossen, WEB e Prifen Sie den Internetanschluss - das Netz kdnnte
« Die LED "..-;'3 blinkt. nicht angeschlossen). ausgefallen sein.
e 5GHz-Router nicht

kompatibel. e Ersetzen Sie den Router.

e Veraltete App-Version | e App aktualisieren

¢ Decken Sie das Gerat ab, um es vor Sonneneinstrahlung zu

* Sehr helles schitzen, und priifen Sie, ob die Kontrollleuchten zu sehen

Sonnenlicht. .
sind.
e Steuerbox nicht e SchlieRen Sie die Steuerbox an (siehe § ,2.2. Anschluss der
o Alle LEDs sind angeschlossen Stromversorgung").
erloschen. * Priifen Sie, ob Spannung am Schutzschalter anliegt.
e Stromausfall e Prifen Sie, ob die Steckdose Strom hat, beispielsweise
durch AnschlieBen eines anderen Gerates.
e Verlust des e Prifen Sie den Internetanschluss - das Netz konnte
Internetanschlusses ausgefallen sein.
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e Prifen Sie den Internetanschluss - das Netz konnte
ausgefallen sein.

¢ Sicherstellen, dass ein ausreichend starkes WLAN-Signal
vorhanden ist. Es gibt mehrere Moglichkeiten, um die

e Verlust des Starke des WLAN-Signals zu prifen:
Internetanschlusses - Trennen Sie den privaten WLAN-Router vom Stromnetz

und schlieBen Sie ihn wieder an.

o - Uberprifen Sie den Netzwerkstatus iber die
e DielED ‘& st Systemsteuerung eines Laptops. Priifen Sie die Starke
erloschen. des Signals des WLAN-Netzwerks am Laptop und
beobachten Sie den Ausschlag des Signals.
- Installieren Sie die App auf einem Smartphone oder
. Tablet. Priifen Sie die Stdrke des Signals des WLAN-
* WLAN-Signal schwach* Netzwerks am Mobilgerdt und beobachten Sie den
Ausschlag des Signals. Wenn das WLAN-Signal schwach
ist, muss ein WLAN-Repeater installiert werden.
. @ - Verwenden Sie eine App fur die Analyse des WLAN-
* DielED ‘o' leuchtet Netzwerks, von denen es mehrere in iOS oder Android
auf, aber es gibt gibt.
keine (oder nur einen ¢ Platzieren Sie bei der ersten Konfiguration die Steuerbox
unregelmaRige) des Reinigers so nahe wie moglich an lhren WLAN-Router.

Verwenden Sie kein Verldngerungskabel (siehe § ,2.2.

WLAN-Verbindung). * Die Steuerbox ist zu Anschluss der Stromversorgung") und wiederholen Sie

Auf dem Display weit vom privaten dann die Konfi . ; -

gurationsschritte (siehe § ,,3.2. In der App
der App erscheint WLAN-Router entfernt verfiigbare Funktionen"):
die Meldung —

Verbindungsfehler” - Wenn die LED " aufleuchtet, schlieBen Sie die

Steuerbox in der Nahe des Schwimmbeckens an.

- Wenn die LED g nicht mehr leuchtet, schlieRen Sie

die Steuerbox erneut so nahe wie moglich am Haus an.
3
- Wenn die LED ‘= immer noch nicht aufleuchtet, muss

ein WLAN-Repeater installiert werden.

Zustand der Steuerbox Mogliche Ursachen Losungen

—
e DieLED & leuchtet

und die Meldung
,PROG* wird
angezeigt (je nach
Modell). In der App

wird eine Meldung e Eslduft eine e Warten Sie das Ende der Aktualisierung ab.

angezeigt. Softwareaktualisierung. | ¢ Trennen Sie nicht das Netzkabel des Reinigers, wahrend
¢ Die Tasten kénnen die Aktualisierung lauft.

nicht aktiviert

werden.

e Die LED 9 leuchtet
wahrend dieses

Vorgangs nicht auf.

*Ein schwaches WLAN-Signal kann mehrere Griinde haben
- Entfernung zwischen Router und Steuerbox des Reinigers

- Routertyp

- Anzahl Wande und Fremdkorper zwischen Router und Steuerbox des Reinigers
- Internetanbieter

- USW.

Recycling

Dieses von der europdischen WEEE-Richtlinie 2012/19/EU (Richtlinie Gber Elektro- und Elektronik-Altgerate)

vorgeschriebene Symbol bedeutet, dass Sie Ihr Gerdt nicht mit dem Haushaltsmiill entsorgen diirfen. Es muss

getrennt gesammelt werden, damit es wiederverwendet, recycelt oder verwertet werden kann. Wenn es

potenziell umweltgefahrdende Stoffe enthalt, missen diese entsorgt oder neutralisiert werden. Ihr Handler
s kann Sie Gber die Recyclingbedingungen informieren.
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Traduzione delle istruzioni originali in francese
e Questo manuale contiene le istruzioni da seguire al momento dell’installazione,
dell’utilizzazione e della manutenzione.

e Per evitare lesioni gravi o mortali, danni materiali e annullamento della garanzia, leggere le
avvertenze di sicurezza e la garanzia prima dell’uso.

e Conservare e trasmettere tutti i documenti forniti con il prodotto per consultarli in futuro per
A tutta la durata di vita dell’apparecchio.

¢ La diffusione o la modifica del presente documento in qualsivoglia maniera é vietata senza
previa autorizzazione del produttore

e |l produttore sviluppa costantemente i suoi prodotti per migliorarne la qualita.

e |l produttore si riserva il diritto di modificare totalmente o in parte le caratteristiche del
prodotto o il contenuto del presente documento senza preavviso. IT
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1. Informazioni prima dell’'uso

1.1. Contenuto del collo

RA63--iQ
RA 65 - -iQ OA64--iQ | OAG66--iQ
RA 67- - iQ

Alpha 63 iQ RA 68 - -iQ
Bio RA 69 - -iQ

A | Robot + cavo di comando

B Quadro comandi

C Carrello in kit

Filtrazione singola detriti
molto fini (60)

Filtrazione singola detriti
larghi (200p)
Filtrazione singola detriti
fini (100u)
Filtrazione singola detriti
molto larghi (400p)
Filtrazione doppia (150u
+60u)

F Custodia di protezione o

00000
00000
00000

000000

E

o 0 00000

(+)
00
00

o: Fornito 0: Disponibile in opzione
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1.2. Caratteristiche tecniche e individuazione

1.2.1. Caratteristiche tecniche

Tensione alimentazione quadro comandi

RA 63 --iQ
OA64--iQ

RA 65 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

OA 66 --iQ
RA 67 - -iQ RA69--iQ
RA 68 --iQ

220 - 240 VAC, 50/60Hz, Classe II*

Tensione di alimentazione robot 30 VDC

Potenza assorbita massima 150 W

Lunghezza del cavo 18 m 21m 25 m
Peso del robot 10,2 kg

Larghezza di aspirazione 270 mm

Profondita di funzionamento massima 4m

Indice di protezione Alimentazione IPX5

Indice di protezione Robot IPX8

Bande di frequenza 2,412GHz - 2,484GHz

Potenza di emissione di radiofrequenza +20dBm

* Classe Il: apparecchio a doppio isolamento o a isolamento rinforzato che non necessita di messa a terra.

1.2.2. Individuazione

0. Blocco botola d'accesso al filtro
6: Spazzole

@: Pneumatici

@: Impugnatura per il trasporto e
I'estrazione dall'acqua

9: Ruote motrici anteriori

6: Ruote motrici posteriori

@®: cavo di comando

@: Blocco sensore (a seconda del modello)
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1.3. Principio di funzionamento

Il robot & indipendente dal sistema di filtrazione e puo funzionare in maniera autonoma. Basta collegarlo alla presa di

corrente.

Si sposta in maniera ottimale per pulire le zone della piscina per le quali e stato progettato (a seconda del modello:
fondo, parete, linea d'acqua). | detriti sono aspirati e rimangono nel filtro del robot.

Il robot pulitore puo essere utilizzato:
- attraverso il quadro comandi, fornito con il robot,

- 0 grazie a uno smartphone o un tablet compatibili con I'applicazione (vedere § “3. Usare I'app”).

3.5 metri Minimo
- - =

»

B

'ﬂ': Quadro comandi
'E): Carrello

'E': Robot

'E}: Cavo di comando
'E': Presa di corrente

y G: Cavo di alimentazione

1_1# J,'* d @ controllo a distanza

tramite I'applicazione

1.4. Preparazione della piscina

piscine smontabili. Una piscina permanente é costruita nel suolo, sul suolo e non puo essere

B e Questo prodotto & progettato per essere utilizzato in piscine permanenti. Non utilizzare in

facilmente smontata e riposta.

e L'apparecchio deve funzionare nell'acqua della piscina che abbia la seguente qualita:

Temperatura dell'acqua

Tra 15°C e 35°C

pH

Tra6.8e 7.6

Cloro libero

< 3 mg/litro

¢ Quando la piscina & sporca, soprattutto al momento della messa in servizio, eliminare i detriti molto grandi con un

guadino per ottimizzare le prestazioni del robot.

¢ Togliete termometri, giocattoli e altri oggetti che potrebbero danneggiare I'apparecchio.



2. Uso

2.1. Immersione del robot nella piscina

Stendere il cavo per tutta la sua lunghezza vicino alla vasca per evitare che si aggrovigli durante l'immersione (vedere
immagine 'B).

Per immergere il robot posizionarsi al centro della piscina nel senso della lunghezza (vedere immagine 'g'). Lo
spostamento del robot sara ottimizzato e I'aggrovigliamento del cavo ridotto.

Immergere il robot in acqua verticalmente (vedere immagine 6).

Muoverlo leggermente in tutte le direzioni per far fuoriuscire I'aria contenuta nel robot (vedere immagine 'E’).

E indispensabile che il robot scenda da solo e si posi sul fondo della vasca. Durante I'immersione, il robot trascina da
solo il cavo necessario nella vasca (vedere immagine &¥).

(1) (2]

N -
Jion -
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2.2. Collegamento dell'alimentazione elettrica

Per evitare rischi di elettrocuzione, di incendio o di lesioni gravi, rispettare le seguenti istruzioni:
¢ E vietato utilizzare una prolunga per il collegamento al quadro comandi.

e Controllare che la presa di corrente sia facilmente e costantemente accessibile e al riparo da
A pioggia o schizzi.

¢ |l quadro comandi & impermeabile agli schizzi ma non deve essere immerso nell’acqua o in
qualsiasi altro liquido. Non va installato in un luogo umido o sottoposto alle intemperie; deve
distare dal bordo della vasca almeno 3,5 metri e non essere esposto direttamente al sole.

* Posizionare il quadro comandi vicino alla presa di corrente.

e Svitare il tappo di protezione (vedere immagine 'B).
e Collegare il cavo di comando al quadro comandi e bloccare la presa avvitando in senso orario solo I'anello (rischio di

danneggiare il cavo di comando) (vedere immagine G).
e Accertarsi che il connettore sia infilato correttamente cosi che non entri acqua (vedere immagine 9).

e Collegare il cavo di alimentazione (vedere immagine 'E"). Collegare tassativamente il quadro comandi a una presa
di corrente protetta da un dispositivo di protezione a corrente differenziale di massimo 30 mA (in caso di dubbio,
contattare un tecnico qualificato).




2.3. Le funzioni del quadro comandi

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 -- iQ
RA65--iQ |RA6S-- iQ
RA69-- iQ

Denominazione

Quadro comandi:

(<)
(<]

Avvio / Arresto dell'apparecchio

Inizializzazione della connessione a iAquaLink™

= @

Inizializzazione della connessione a Fluidra Pool™

=

Stato della connessione Bluetooth™

Stato della connessione Wi-Fi

Modalita uscita dall’acqua “Lift System”

Scegliere una modalita di pulizia

1 O® ) e

Modalita Solo fondo

Modalita Smart (pulizia ottimizzata del fondo, delle
pareti e della linea d'acqua)

<]
b

|

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Modalita Fondo, Pareti e Linea d’acqua intensiva

Modalita Solo linea d'acqua

Ridurre o aumentare la durata di pulizia
(+/- 15 minuti)

<

Indicatore “filtro pieno”

(<)

FOLUES @) | LED d’informazione

O O 0 0O OO0 00900

O 0 00

Visualizzazione di messaggi e codici d’errore

9,085

o: Disponibile
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2.4. Avviare un ciclo di pulizia

Per evitare rischi di danni corporali o materiali, rispettare le seguenti istruzioni:

* Non utilizzare I'apparecchio se si effettua una clorazione d’urto della piscina, attendere che il
tasso di cloro abbia raggiunto il valore consigliato prima di immergere il robot.

* Non utilizzare I'apparecchio se la tapparella é chiusa.

B e E vietato fare il bagno quando il robot si trova nella piscina.

Quando il quadro comandi e sotto tensione, i simboli si illuminano per indicare:

- L'azione in corso

- La scelta del ciclo di pulizia

- La necessita di manutenzione

Il quadro comandi entra in stand-by dopo 5 minuti, il display e i LED si spengono. Premere un tasto qualsiasi per uscire
dalla modalita stand-by. La funzione stand-by non arresta il funzionamento del robot se € in corso un ciclo di pulizia.

2.4.1. Scelta della modalita di pulizia

La modalita di pulizia predefinita € la modalita Smart (pulizia di fondo, pareti, linea d’acqua per una durata ottimizzata
in funzione delle dimensioni della piscina).

Il primo ciclo lanciato in modalita Smart & un ciclo durante il quale il robot effettua unaricognizione della piscina mentre
la pulisce e dura 2 ore e 30 min. Durante questo primo ciclo, sul quadro comandi viene visualizzato "AUTO / 2h30”
(a seconda del modello). Alla fine del ciclo, viene calcolato il tempo ottimale. Non interrompere il 1° ciclo SMART.
Questo tempo ottimale viene registrato e diventa il tempo di pulizia preimpostato dei cicli successivi lanciati in
modalita Smart. Sul quadro comandi viene allora visualizzato il tempo ottimale calcolato.

Per reimpostare la modalita Smart, premere di continuo per 5 secondi il pulsante °‘ . Lanciare un nuovo ciclo in
modalita Smart per permettere al robot di ricalcolare il tempo di pulizia ottimale.

E possibile modificare la modalita di pulizia prima di avviare I'apparecchio o durante il suo funzionamento. La nuova
modalita si avviera immediatamente e il contatore del tempo residuo del ciclo precedente sara annullato.

Premere

- Modalita solo fondo: __%

- Modalita Smart (pulizia ottimizzata del fondo, delle pareti e della linea d'acqua): ¢ 7 b
- Modalita Fondo, Pareti e Linea d’acqua intensiva: ] §[3= (a seconda del modello)

- Modalita Solo linea d'acqua: |“ (a seconda del modello)

Premere °’ per avviare il ciclo di pulizia.

0 All'inizio della stagione di balneazione, avviare piu cicli di pulizia in modalita solo fondo (dopo aver eliminato

Consiglio: migliorare le prestazioni di pulizia

i detriti grandi con un guadino).
L'uso regolare del robot pulitore (senza superare 3 cicli la settimana) permettera di avere una piscina sempre
pulita e il filtro risultera meno otturato.

2.4.2. Regolare la durata della pulizia (a seconda del modello)

Il tempo di pulizia del ciclo selezionato o in corso puo essere ridotto o aumentato:

- e : Ridurre di 15 minuti

- o: Aumentare di 15 minuti.



2.5. Significato del LED sensore (a seconda del modello)

Stato del LED Blu | Verde | Arancione | Spento
>y . . S . Funzione "Lift System" o | . .
r_}/ y Fisso Ciclo di pulizia attivato "Spot Clean"” attivata Filtro pieno o

' S (S Ciclo in corso, fasi di Nessun ciclo in

: s , i COrso o errore
e Lampeggiante | analisi della piscina o Funuon:tgzlstc;mando N/A

delle rifiniture
2.6. Estrarre il robot dall’acqua IT

® Per non danneggiare il materiale, utilizzare esclusivamente lI'impugnatura per estrarre
I'apparecchio dall’acqua.

2.6.1. Modalita uscita dall'acqua "LIFT SYSTEM"

La funzione “Lift System” é stata pensata per facilitare 'uscita dall’acqua del robot. Puo essere attivata in qualsiasi
momento, durante o alla fine di un ciclo di pulizia.

¢ Se necessario, dirigere il robot verso la parete desiderata tenendo premuto il pulsante @ il robot gira. Quando
e di fronte alla parete desiderata, rilasciare il pulsante. Il robot avanza verso la parete (vedere immagine 'B).

¢ O premere semplicemente brevemente il pulsante @ per farlo avanzare verso la parete situata di fronte (vedere
immagine 'B).

¢ Risale la parete e resta sulla linea d’acqua (vedere immagine B).

e Usare I'impugnatura per estrarlo completamente dall’acqua. Il robot espelle 'acqua mediante un getto posteriore per

essere piu leggero (vedere immagine '9).
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2.6.2. Manualmente e
e Arrestare I'apparecchio premendo .
e Avvicinare il robot al bordo della piscina tirando leggermente il cavo di comando.

¢ Appena possibile, afferrare il robot per I'impugnatura e toglierlo delicatamente dalla vasca cosi che I'acqua contenuta
allinterno venga evacuata (vedere immagine €¥ e €3).
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2.7. Le buone pratiche dopo la pulizia

2.7.1. Pulire il filtro subito dopo l'uscita dall’acqua

E e Le prestazioni del robot possono ridursi se il filtro & pieno o ostruito.

e Pulire il filtro con acqua di rete subito dopo l'uscita dall’acqua dopo ogni ciclo di pulizia, senza
aspettare che i detriti si secchino.

e Dopo ogni ciclo di pulizia, seguire le fasi di pulizia del filtro, vedere § “4.2. Pulizia del filtro subito dopo l'uscita
dall’acqua“

2.7.2. Distendere il cavo per evitare che si attorcigli

Il comportamento del robot € fortemente influenzato dall'aggrovigliamento del cavo. Un cavo disteso assicurera una
migliore copertura della vasca.

¢ Controllare che il cavo non sia aggrovigliato e stenderlo al sole per fargli riprendere la forma originaria.

2.7.3. Sistemazione del robot e del cavo

¢ Riavvitare il tappo di protezione se si scollega il cavo di comando dal quadro comandi.

¢ Posizionare il robot in posizione verticale nel punto previsto sul carrello perché si asciughi rapidamente. Arrotolare il
cavo con cura e disporlo sull'impugnatura del carrello (vedere immagine ).

¢ Riporre tutti gli elementi al riparo dal sole, dall’'umidita e dalle intemperie, e dagli schizzi d’acqua. Un telo di protezione
e disponibile come optional (vedere immagine G).

(1) (2]
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3. Usare l'app

Sono disponibili due app a seconda del modello: iAquaLink™ e Fluidra Pool™.

) Quadro
Supporto mobile Rete Wi-Fi comandi del
(smartphone o tablet) domestica robot Robot pulitore

T T

Le app iAquaLink™ e Fluidra Pool™ apps sono disponibili per i sistemi iOS e Android: offrono funzioni aggiuntive.
Utilizzare le app per usufruire di funzioni aggiuntive come l'assistenza alla risoluzione di problemi inserendo i codici
d’errore e avere un controllo totale sul robot ovunque, in qualsiasi momento.

Prima di installare 'App é necessario:
e Collegare il quadro comandi a una presa di corrente,
e Usare uno smartphone o un tablet con Wi-Fi abilitato,
A e Usare una rete Wi-Fi con un segnale ragionevolmente forte quando ci si connette all’unita di
controllo del robot: il segnale Wi-Fi deve essere rilevabile nel luogo nel quale viene utilizzato
il robot e l'unita di controllo. In caso contrario, deve essere fornita una soluzione tecnica per
amplificare il segnale esistente.

e Tenere a portata di mano la password della rete Wi-Fi domestica.

3.1. Prima configurazione del robot per I'app

3.1.1. Prima configurazione del robot per I'app Fluidra Pool™

. Abilitare il Bluetooth™ sullo smartphone prima di procedere.
. Scaricare I'app Fluidra Pool™ dall’App Store (iOS) o da Google Play Store (Android).

1

2

3. Accedere o registrarsi.

4. Nell’'app, seguire questi passaggi per aggiungere I'apparecchio.
5

. Toccare Usa codice QR e scansionare il codice QR sul retro del quadro comandi peravviareil processo diaccoppiamento.

3.1.2. Prima configurazione del robot per I'app iAqualink™

. Scaricare l'app iAqualink™ dall’App Store (iOS) o da Google Play Store (Android).
. Accedere o registrarsi.

. Premere I'icona + per aggiungere un nuovo apparecchio.

. Selezionare Pulitore robotico.

. Selezionare il modello > Robot con ruote > Alpha iQ.

. Nell'app, seguire questi passaggi per connettere.

D B WN P

(*): Se viene visualizzato un messaggio d’errore o se la connessione non € ancora attiva, consultare la tabella
§ “5.3. Aiuto diagnostica per la connessione all’applicazione®.

103



3.2. Funzioni disponibili nell’applicazione

RA 63 --iQ
OA64--iQ

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

Denominazione OA 66 - - iQ

Alpha 63 iQ Bio

Avvio / Arresto dell'apparecchio

Modalita uscita dall’acqua “Lift System”

Scegliere una modalita di pulizia

Modalita Solo fondo

Modalita Smart (pulizia ottimizzata del fondo,
delle pareti e della linea d'acqua)

Modalita Fondo, Pareti e Linea d’acqua
intensiva

00000

003000

Modalita Solo linea d'acqua

Ridurre o aumentare la durata di pulizia
(+/- 15 minuti)

Indicatore “filtro pieno” Q

Modalita telecomando

Spot Clean (pulizia mirata su 1 m?)

o 00 O

Programmazione dei cicli di pulizia per 7 giorni

Q0003 & 0000000

Visualizzazione della temperatura dell’'acqua

o: Disponibile*

*le funzioni possono essere modificate dagli aggiornamenti dell’applicazione.

3.3. Pilotaggio attraverso I'applicazione

Prima di pilotare il robot con I'applicazione, accertarsi di:
A e Collegare il quadro comandi a una presa di corrente,
¢ Immergere il robot nella piscina.

3.3.1. Programmare e pilotare i cicli di pulizia

Dall'applicazione:

e Avviare, arrestare la pulizia;

e Consultare il tempo di pulizia rimanente del ciclo in corso (visualizzazione in ore e minuti);
e Aumentare, ridurre il tempo di pulizia per sequenze di 15 minuti (a seconda del modello);
e Scelta delle modalita di pulizia pre-impostate

¢ La nuova modalita di pulizia si attivera sul ciclo in corso e su tutti i cicli futuri.
¢ La durata del ciclo di pulizia pud variare in funzione dei parametri scelti.
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* Programmare i cicli di pulizia (giorni e ore) (a seconda del modello); i cicli di pulizia possono essere programmati in
modo ricorrente, & possibile una sola programmazione per giorno;

e Consultare la temperatura dell’acqua della piscina durante il ciclo di pulizia (a seconda del modello);

Il robot in funzione misura la temperatura dell’acqua.

misurata dal robot e quella misurata da un termometro posto sulla superficie della piscina o misurata da

0 ¢ Quandoil robot si trova sul fondo della piscina, € normale constatare uno scarto di temperatura tra quella
un altro apparecchio.

3.3.2. Aiuto per l'uscita dall’acqua del robot "Funzione Lift System"

A e Attivare la funzione Lift System solo se il robot é a vista.

¢ Dall'applicazione, premere @ per utilizzare la funzione Lift System (vedere § “2.6.1. Modalita uscita dall'acqua
"LIFT SYSTEM"“).

e Premere le frecce direzionali per far ruotare il robot verso destra o sinistra.

e Quando il robot & di fronte alla parete desiderata, premere il pulsante ° per farlo avanzare fino alla parete.

3.3.3. Modalita telecomando (a seconda del modello)

Il robot pud essere pilotato utilizzando lo smartphone o il tablet come telecomando.

A e Attivare il telecomando solo se il robot é a vista.

e Per pilotare il robot, possono essere utilizzate 2 modalita (a seconda dell'apparecchiatura):

“Modalita joystick”: Premere le icone per pilotare il robot a marcia avanti, marcia indietro, e per girare a sinistra o
a destra.

“Modalita cinetica”: Pilotare il robot inclinando il supporto mobile verso Palto (marcia indietro), verso il basso
(marcia avanti), verso sinistra (girare a sinistra), verso destra (girare a destra).

e Per effettuare una pulizia localizzata, utilizzare la funzione "Pulizia localizzata" (a seconda del modello): attivando
questa funzione il robot pulisce la zona davanti a lui per 1 m2.

e Se il tempo di risposta del robot dopo richiesta di un’azione nell’applicazione ¢ relativamente lungo,
controllare il segnale della rete Wi-Fi, vedere & “3.2. Funzioni disponibili nell’applicazione”.

3.3.4. Messaggi d’errore

* Seviene rilevato un errore, verra visualizzato un simbolo di avviso A
Premere sul simbolo di avviso per visualizzare le soluzioni per risolvere il problema, vedere § “5.2. Allarmi utente”,
Premere Cancellare errore se si ritiene di aver risolto il problema, o selezionare OK se si desidera lasciare il robot in

modalita errore e diagnosticare il problema in un secondo tempo.

3.3.5. Menu “Impostazioni”

In qualsiasi momento & possibile modificare alcune impostazioni di configurazione premendo sull’icona Impostazioni.



4. Manutenzione

Per evitare di ferirsi in modo grave:
e scollegare il robot dall'alimentazione elettrica.

4.1. Pulizia del robot

e L'apparecchio deve essere pulito regolarmente con acqua pulita o leggermente saponata. Non utilizzare solventi.
e Sciacquare abbondantemente I'apparecchio con acqua di rete.
* Non far asciugare il robot in pieno sole sul bordo della piscina.

Si consiglia di sostituire il filtro e le spazzole ogni 2 anni per preservare |'integrita dell'apparecchio e garantire

0 Consiglio: sostituire il filtro e le spazzole ogni 2 anni
un livello di performance ottimale.

4.2. Pulizia del filtro subito dopo l'uscita dall’acqua

¢ In caso di ostruzione del filtro, pulirlo con una soluzione acida (aceto bianco per esempio). Si consiglia di effettuare la
pulizia almeno una volta I'anno poiché il filtro si ostruisce se non viene utilizzato per molti mesi (periodo di stoccaggio
invernale).

o Consiglio: Controllare lo stato dell'indicatore "filtro pieno”

Quando il LED si accende, si consiglia vivamente di pulire il filtro.
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4.3. Pulizia dell'elica

Per evitare di ferirsi in modo grave:
e scollegare il robot dall'alimentazione elettrica.
¢ Indossare tassativamente dei guanti per la manutenzione dell'elica @ .

e Svitare la vite della griglia (vedere immagine 'B).
¢ Togliere la griglia (vedere immagine &¥).
o Togliere il guidaflusso con cautela (vedere immagine '9).

* Per togliere I'elica utilizzare dei guanti per tenere I'estremita dell'elica per poterla spingere (vedere immagine 'E').
¢ Togliere tutti i detriti (capelli, foglie, ciottoli,...) che potrebbero bloccare I'elica.

o
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4.4. Sostituzione delle spazzole

Le spazzole sono usurate?

e Sostituire le spazzole se gli indicatori d’'usura somigliano al caso G:

A B/

% ©

= —_— — ! S —_— - |
o = s _— ) L -— ?
l—-—-— --___ﬁ:—-——_._ P l - 1_1_...__—
—= — e ) —_— T £
. T e T [ O
e g —— = - S e e —— = nl -
I A« T_0 I

L = i

Togliere le spazzole usurate

e Estrarre le linguette dai fori nei quali sono fissate, poi togliere le spazzole.

Inserire le nuove spazzole

¢ |Infilare il bordo senza linguetta sotto il supporto della spazzola (vedere immagine B).
e Farruotare la spazzola intorno al suo supporto e far scivolare le linguette nei fori di fissaggio e esercitare una trazione

sull'estremita di ogni linguetta per farla passare attraverso la fenditura (vedere immagine %&).
¢ Tagliare le linguette con un paio di cesoie in modo che siano a livello delle altre lamelle (vedere immagine '9).

108



4.5. Sostituzione degli pneumatici

Togliere gli pneumatici usurati

109




5. Risoluzione dei problemi

e Prima di contattare il rivenditore, procedere a semplici verifiche, in caso di malfunzionamento,
avvalendosi delle tabelle seguenti.
A e Se il problema persiste, contattate il rivenditore.

c L . -
o a‘ : Operazioni riservate a un tecnico qualificato.

5.1. Comportamento dell'apparecchio

Una parte della vasca non ¢ pulita
correttamente

e Ripetere le fasi di immersione (vedere § “2.1. Immersione del robot nella
piscina®) variando il punto di immersione nella piscina fino a trovare quello
ottimale.

Il robot non si appiattisce bene
contro il fondo della piscina

e (C'e aria nella scocca dell'apparecchio. Ripetere le operazioni di immersione
(vedere § “2.1. Immersione del robot nella piscina“).

e |l filtro € pieno o intasato: pulirlo con acqua di rete. In caso di ostruzione,
pulirlo con una soluzione acida (aceto bianco per esempio). Sostituire il filtro

se necessario. a;
¢ |elica & danneggiata:

L'apparecchio non risale o non
risale piu sulle pareti come all'inizio

Nellamodalita Fondo/ Parete / Linead’acqua, il robot non risale sistematicamente

le pareti. La frequenza varia durante il ciclo. E normale che il robot non risalga

all’inizio del ciclo. Per determinare se il robot realmente non risale mai le pareti,
€ necessario osservare il robot per una ventina di minuti.

e |l filtro € pieno o intasato: pulirlo con acqua di rete. In caso di ostruzione,
pulirlo con una soluzione acida (aceto bianco per esempio). Sostituire il filtro
se necessario.

¢ | cerchioni sono usurati: sostituirli.

e Anche se l'acqua sembra limpida, nella vasca sono presenti alghe
microscopiche, non visibili a occhio nudo, che rendono scivolose le pareti
e impediscono al robot di arrampicarsi. Effettuare una clorazione d'urto
e abbassare leggermente il pH. Non lasciare il robot nell'acqua durante il
trattamento d'urto.

All'awvio, il robot non esegue alcun
movimento

e Controllare I'alimentazione della presa di corrente alla quale e collegato il
guadro comandi.
e Controllare che € stato lanciato un ciclo di pulizia e che le spie sono accese.

Il cavo si attorciglia

¢ Non srotolare completamente il cavo nella piscina.
e Srotolare nella piscina la lunghezza di cavo sufficiente e mettere il resto del
cavo a bordo piscina.

Toccando i tasti il quadro comandi
non risponde

e Scollegare il cavo di corrente dalla presa, aspettare 10 secondi e ricollegare
il cavo.

Durante un ciclo di pulizia, esiste
uno scarto di temperatura tra
quella indicata nell’applicazione
e quella misurata da un altro
termometro o da un altro
apparecchio.

e Quando il robot si trova sul fondo della piscina, € normale constatare uno
scarto di temperatura tra quella misurata dal robot e quella misurata da
un termometro posto sulla superficie della piscina o misurata da un altro
apparecchio.

Il LED del sensore & spento mentre
il robot & in funzione.

I . c o
e Contattare il rivenditore a per verificare lo stato del blocco sensore.

Se il problema persiste, contattate il rivenditore: a"
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5.2. Allarmi utente

¢ Gli allarmi vengono visualizzati sia sul quadro comandi che sull’applicazione.
e Seguire le soluzioni per la risoluzione dei problemi suggerite di seguito, sono accessibili anche nell’applicazione:
premere

Visualizzazione quadro comandi

LED
lampeggiante
(a seconda del

modello)

guando viene visualizzato un codice d’errore.

Codice errore Visualizzazione

(a seconda del
modello)

Soluzioni

nell’applicazione

111

Er:

01

FOWER D

2 F x3

Motore pompa

Er:

Er:

02

03

1 F x2

Motore trazione

Controllare che detriti o il cavo non impediscano alle
spazzole di ruotare liberamente.

Controllare che niente ostacoli la zona di collegamento del
cavo.

Ruotare ogni ruota di un quarto di giro nello stesso senso
fino ad ottenere una rotazione fluida

Se il problema non si risolve, contattare il rivenditore per
una diagnosi completa.

Er:

04

Motore pompa

Controllare che detriti o capelli non blocchino I'elica.

Pulire accuratamente il filtro.

Se il problema non si risolve, contattare il rivenditore per
una diagnosi completa.

Er:

Er:

05

06

1 F x2

Consumo motore
Motore trazione

Controllare che detriti o il cavo non impediscano alle
spazzole di ruotare liberamente.

Controllare che niente ostacoli la zona di collegamento del
cavo.

Ruotare ogni ruota di un quarto di giro nello stesso senso
fino ad ottenere una rotazione fluida

Se il problema non si risolve, contattare il rivenditore per
una diagnosi completa.

Er:

Er:

07

08

1% x3

Robot fuori
dall’acqua

Spegnere il robot.

Pulire accuratamente il filtro.

Rimetterlo in acqua scuotendolo per eliminare le bolle
d‘aria.

Riavviare il ciclo.

Se il problema non si risolve, contattare il rivenditore per
una diagnosi completa.

Er:

10

1% x1

Comunicazione

Scollegare il robot, poi ricollegarlo.

Controllare che il cavo sia collegato correttamente al quadro
comandi.

Controllare che niente ostacoli la zona di collegamento del
cavo.

Se il problema non si risolve, contattare il rivenditore per
una diagnosi completa.

Er:

11

Blocco sensore

Contattare il rivenditore per verificare lo stato del blocco
sensore.

Er:

12

$F x5

Aggiornamento
fallito o
incompleto

Scollegare il quadro comandi per almeno 15 minuti.
Chiudere I'applicazione.

Collegare il quadro comandi al robot.

Collegare il quadro comandi.

Verificare che il quadro comandi sia connesso correttamente
alla rete Wi-Fi (Il LED & & acceso).

Se il messaggio "PrOG" non appare o se il LED

non lampeggia velocemente (a seconda del modello), aprire
I'applicazione, selezionare il robot e cliccare su "Aggiorna".



Visualizzazione quadro comandi
Codi | LED. Visualizzazione Soluzioni
odice errore | lampeggiante nell'applicazione oluzioni
(a seconda del (a seconda del
modello) modello)

ProG {\ggiornamento e Attendere la fine dell’aggiornamento.
in corso ¢ Non scollegare il robot dal quadro comandi.
molto veloce
Errore di . Controllgre lo §tato de! LED Bluetooth/ WiFi del qua!dro IT
N/A N/A connessione comandi e seguire le fasi descritte nella tabella § “5.3. Aiuto
diagnostica per la connessione all’applicazione”.
e Apparecchio non collegato o non connesso al Wi-Fi
\Llji:r?::;it:u;?iszszgto domestico. Se il punto e rosso mentre il quadro comandi e
N/A N/A nell’elenco "I collegato e le icone Bluetooth/ WiFi sono accese, aggiornare
miei apparecchi” lo §chermo (_facendo scorrere il dito dgll’alto in basso).
¢ Se il punto diventa verde: I'apparecchio e pronto per 'uso.

Se il problema persiste, contattate il rivenditore: a‘i

Cancellare un codice errore

A partire dal quadro comandi:
e Dopo aver provato le soluzioni per la risoluzione dei problemi, premere un tasto qualsiasi per cancellare il codice
—
errore (tranne il pulsane ).

A partire dall’applicazione:

e Dopo aver seguito i suggerimenti per la risoluzione dei problemi, premere Cancellare errore o premere OK per
ripetere ulteriormente le fasi della soluzione.

5.3. Aiuto diagnostica per la connessione all’applicazione

comandi

. Contattare il provider internet.
* ::qununaeds;%%cl)rpoaurlczlr%a ¢ Scollegare il modem Wi-Fi domestico per 10 secondi.
non al server cloud Collegare nuovamente il modem Wi-Fi e vedere se i LED si
accendono.
(LAN connesso, WEB e Controllare la connessione internet - la rete potrebbe non
— non connesso). funzionare
o IILED
lampeggia. * Router SG.hZ non ¢ Sostituire il router.
compatibile.
e Versione
dell'applicazione e Aggiornare I'applicazione
obsoleta
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Tutti i LED sono

Luminosita molto forte.

Coprire I'apparecchio per proteggerlo dai raggi solari e
controllare che le spie si accendano.

Quadro comandi
scollegato.

Collegare il quadro comandi (vedere § “2.2. Collegamento
dell'alimentazione elettrica®).

Interruzione di
corrente.

Controllare che linterruttore differenziale sia sotto
tensione.
Controllare che arrivi elettricita alla presa di corrente

collegando ad esempio un altro apparecchio.

Perdita della
connessione internet.

Controllare la connessione internet - la rete potrebbe non
funzionare

spenti.
_—

ILED & & spento.
_—

IILED & &acceso

ma la connessione
Wi-Fi non funziona
(o eirregolare).

Sul display
dell'applicazione
viene visualizzato il
messaggio “Errore di
connessione”.

Perdita della
connessione internet.

Segnale Wi-Fi debole*.

Il guadro comandi
e troppo distante
dal modem Wi-Fi
domestico.

Controllare la connessione internet - la rete potrebbe non

funzionare

Accertarsi di avere un segnale Wi-Fi abbastanza potente.

Esistono vari modi per verificare la potenza del segnale

Wi-Fi:

- Scollegare il router (box) Wi-Fi domestico e ricollegarlo.

- Con un computer portatile andare nel pannello
configurazione per vedere lo stato delle connessioni di
rete. Controllare la potenza del segnale della rete Wi-Fi
senza fili sul computer portatile osservando lo stato del
guadro comandi.

- Conunosmartphone o un tablet, installare I'applicazione.
Controllare la potenza del segnale della rete Wi-Fi
senza fili sul dispositivo mobile osservando lo stato del
qguadro comandi. Se la rete Wi-Fi € debole, installare un
ripetitore Wi-Fi.

- Utilizzare un’applicazione dedicata per I'analisi Wi-Fi: ne
esistono varie per iOS o Android.

Al momento della prima configurazione, posizionare il

quadro comandi del robot il piu possibile vicino al router

(box) Wi-Fi domestico. Non utilizzare prolunghe (vedere

§ “2.2. Collegamento dell'alimentazione elettrica®) e

ripetere i passaggi della configurazione (vedere § “3.2.

Funzioni disponibili nell’applicazione”):

=
- Quando il LED =

= si accende, collegare il quadro

comandi vicino alla piscina.

- Seil LED "% non si accende piu, collegare nuovamente
il quadro comandi il pit possibile vicino all’abitazione.

- Seil LED
ripetitore Wi-Fi.

continua a non accendersi, installare un



Stato del quadro

: Possibili cause Soluzioni
comandi

-
e [ILED ‘& € acceso

e viene visualizzato

il messaggio
"PROG" (a seconda
del modello).
Viene visualizzata e Eincorsoun . .

) . . ¢ Attendere la fine dell’aggiornamento.
un’informazione aggiornamento del . S .

X Lo * Non scollegare il cavo di alimentazione del robot durante IT

nell’applicazione. software.

I'aggiornamento.

e | pulsanti non
possono essere
attivati.

« LEDEY none

acceso durante

questa operazione.

*Un segnale Wi-Fi debole puo essere dovuto a varie ragioni
- La distanza tra il router (box) e il quadro comandi del robot,

- Il tipo di router (box),

- Il numero di pareti che separano il router (box) e il quadro comandi del robot,
- Il provider internet,

- eccC...

Riciclaggio

Questo simbolo richiesto dalla direttiva europea DEEE 2012/19/UE (direttiva relativa ai rifiuti di apparecchi

elettrici e elettronici) indica che 'apparecchio non puo essere smaltito come rifiuto ordinario. Sara destinato

alla raccolta differenziata in vista del suo riutilizzo, riciclaggio o valorizzazione. Se contiene sostanze

potenzialmente dannose per l'ambiente, saranno eliminate o neutralizzate. Informarsi presso il proprio
s rivenditore sulle modalita di riciclaggio.
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Vertaling van de originele Franse handleiding
e Deze handleiding bevat de instructies die gevolgd moeten worden tijdens de installatie, het
gebruik en het onderhoud.

® Lees de veiligheidswaarschuwingen en de garantie voor gebruik om ernstig of dodelijk letsel,
materiéle schade en het vervallen van de garantie te voorkomen.

e Alle met het product meegeleverde documenten moeten bewaard en doorgegeven worden,
zodat deze later, tijdens de volledige levensduur van het apparaat, geraadpleegd kunnen
A worden.

e Verstrekking of wijziging van dit document op wat voor wijze dan ook zonder voorafgaande
toestemming van de fabrikant is verboden.

¢ De fabrikant ontwikkelt doorlopend zijn producten om de kwaliteit hiervan te verbeteren.

e De fabrikant behoudt zich het recht voor de eigenschappen van het product of de inhoud van
dit document zonder voorafgaande kennisgeving volledig of gedeeltelijk te wijzigen.
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1. Informatie voor gebruik

1.1. Inhoud van de verpakking

RA63--iQ
RA 65 - -iQ OA64--iQ | OA66--iQ
RA 67-- iQ

Alpha 63 RA 68 - -iQ
iQ Bio RA 69 --iQ

V)
V)
V)
@
&
V]
Q

A Robot + drijvende kabel

B Bedieningskastje

C Karretje in kit

Enkelvoudige filtering zeer fijn
vuil (60p)
Enkelvoudige filtering grof vuil
(200p)

Enkelvoudige filtering fijn vuil
(100)

Enkelvoudige filtering zeer grof
vuil (400p)

E Dubbele filtering (150U + 60p)

00000
00000
00000

000000

(+)
00
00

F Beschermhoes o

o: Meegeleverd 0; Apart te bestellen
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1.2. Technische eigenschappen en markering

1.2.1. Technische eigenschappen

onea ia | OAEs--ia .
RA 65 --iQ ::g;::;g RAG9--1Q
Alpha 63 iQ Bio
Voedingsspanning bedieningskastje 220 - 240 VAC, 50/60 Hz, klasse II*
Voedingsspanning robot 30 VDC
Maximaal opgenomen vermogen 150 W
Kabellengte 18 m 21m 25 m
Gewicht robot 10,2 kg
Zuigbreedte 270 mm
Maximale werkingsdiepte 4m
Beschermingsgraad Voeding IPX5
Beschermingsindex Robot IPX8
Frequentiebanden 2,412GHz - 2,484GHz
Uitzendvermogen radiofrequentie +20dBm

* Klasse Il: apparaat met een dubbele of versterkte isolatie waarvoor geen aarding nodig is.

1.2.2. Markering

@: Vergrendeling filterkap

6: Borstels

@: Banden

@: Handgreep voor transport en uit het
water halen

B: Aandrijfwielen voor

'B: Aandrijfwielen achter

o. Drijvende kabel

@: sensorblok (afhankelijk van het model)
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1.3. Werkingsprincipe

De robot is onafhankelijk van het filtersysteem en kan zelfstandig opereren. Het volstaat de stekker in het stopcontact
te steken.

De robot is ontworpen om zich optimaal te bewegen om de zones van het zwembad te reinigen (afhankelijk van model:
bodem, wanden, waterlijn). Het vuil wordt aangezogen en opgeslagen in de filter van de robot.

De schoonmaakrobot kan worden gebruikt:

- met behulp van het met de robot meegeleverde bedieningskastje,

- of met een smartphone of een tablet die compatibel is met de applicatie (zie § “3. De app gebruiken”).

| %-)) 5//
e
XB

minimaal 3.5 meter
- ==

'ﬂ': Bedieningskastje
'E)': Karretje

G: Robot

'E}: Drijvende kabel

'E': Stopcontact

) /@ G: Voedingskabel

G d . Afstandsbediening via

de app

1.4. Het zwembad voorbereiden

¢ Dit product is bedoeld voor gebruik in zwembaden die permanent geinstalleerd zijn. Gebruik
de robot niet in demonteerbare zwembaden. Een permanent zwembad is gebouwd in de
bodem of op de grond en kan niet gemakkelijk worden gedemonteerd en opgeslagen.

¢ Het apparaat moet functioneren in zwembadwater met de volgende kwaliteit:

Temperatuur van het water Tussen 15°C en 35°C
pH Tussen 6,8 en 7,6
Vrij chloor <3 mg/L

¢ Wanneer het zwembad vuil is, vooral tijdens de inbedrijfstelling, verwijdert u eerst het grofste vuil met een schepnet,
om de prestaties van het apparaat te optimaliseren.
¢ Verwijder thermometers, speelgoed en andere voorwerpen die de robot zou kunnen beschadigen.



2. Gebruik

2.1. Onderdompeling van de robot in het zwembad

¢ Rol de kabel uit over de hele lengte naast het zwembad om te voorkomen dat deze verward raakt tijdens het
onderdompelen (zie afbeelding 'B).

¢ Ga op het midden van de lange zijde van het zwembad staan om de robot onder te dompelen (zie afbeelding 'B). De
robot zal zich zo optimaal verplaatsen en de kabel zal zo niet verward raken.

¢ Laat de robot verticaal in het water zakken (zie afbeelding 6).

¢ Beweeg de robot lichtjes in alle richtingen, zodat de lucht die zich hier nog in aanwezig is, kan ontsnappen (zie
afbeelding 0).

e Het is van groot belang dat het apparaat alleen naar beneden zakt tot op de bodem van het zwembad. Tijdens het
onderdompelen zal de robot zelf de nodige kabellengte meetrekken in het zwembad (zie afbeelding 'B).

(1) (2]

ANOPLEE i
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2.2. Aansluiting van de elektrische voeding

Om ieder risico van elektrische schokken, brand of ernstig letsel te vermijden, moet u de
volgende instructies respecteren:

e Het gebruik van een verlengsnoer voor het aansluiten op het bedieningskastje is niet
toegestaan.

e Zorg ervoor dat de stekker steeds en goed bereikbaar is, en beschermd is tegen regen of
spatten.

e Het bedieningskastje is spatwaterdicht, maar mag niet in water of een andere vloeistof
ondergedompeld worden. Verwijder het bedieningskastje minstens 3,5 meter van de rand
van het zwembad en stel dit niet bloot aan direct zonlicht.

¢ Plaats het bedieningskastje dichtbij het stopcontact.

¢ Schroef de beschermdop los (zie afbeelding 'B').

¢ Sluit de drijvende kabel aan op het bedieningskastje en vergrendel de stekker door uitsluitend de ring met de klok
mee te draaien (voorkom beschadiging van de drijvende kabel) (zie afbeelding 'B).

¢ Druk de connector goed aan, zodat er geen water kan binnendringen (zie afbeelding 9).

¢ Sluit de voedingskabel aan (zie afbeelding E’). Sluit het bedieningskastje verplicht aan op een beschermd stopcontact
met een aardlekbeveiliging van maximaal 30 mA (bij twijfel contact opnemen met een elektricien).
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2.3. De functies van het bedieningskastje

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA65--iQ | RAGS --iQ
RA 69 --iQ

Symbool Omschrijving

Bedieningskastje:

(<)
(<]

Apparaat in- / uitschakelen

Initialiseren van de verbinding met iAquaLink™

= @

Initialiseren van de verbinding met Fluidra Pool™

=

Toestand van de Bluetooth™ verbinding

Toestand van de wifi verbinding

Modus uit het water halen “Lift System”

Een reinigingsmodus kiezen

1 O® ) e

Modus Alleen bodem

|

Smart modus (geoptimaliseerde reiniging van de
bodem, de wanden en de waterlijn)

<]
b

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Modus Bodem, Wanden en Waterlijn Intensief

Modus Alleen waterlijn

Reinigingsduur verkorten of verlengen
(+/- 15 minuten)

|n

Indicator “Filter vo

(<)

FOLUES @l ) | Led voor informatie

O O 0 0O OO0 00900

(<)
O 0 00

Weergave van foutmeldingen of -codes

- HEHEE

o: Verkrijgbaar
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2.4. Een reinigingscyclus starten

Om ieder risico van letsel of materiéle schade te vermijden, moet u de volgende instructies
respecteren:

ﬁ e Zwemmen is niet toegestaan wanneer het apparaat in het zwembad aanwezig is.

e Gebruik het apparaat niet tijdens een chloorschokbehandeling in het zwembad, wacht tot het
chloorgehalte de aanbevolen waarde bereikt heeft, voordat u de robot onderdompelt.

e Het apparaat niet gebruiken als het rolluik gesloten is.

e Wanneer het bedieningskastje onder spanning staat, lichten de symbolen op om het volgende aan te geven:
- De huidige handeling
- De keuze van de reinigingscyclus
- Benodigd onderhoud

¢ Het bedieningskastje gaat na 5 minuten over in de slaapstand en het scherm en de leds gaan uit. Door op een toets
te drukken wordt de slaapstand verlaten De slaapstand stopt de werking van het apparaat tijdens de reiniging niet.

2.4.1. Keuze van de reinigingsmodus

¢ De standaard voorgeselecteerde reinigingsmodus is de Smart modus (reiniging van de bodem, de wanden en de
waterlijn tijdens een geoptimaliseerde tijdsduur, afhankelijk van de afmetingen van het zwembad).
¢ DeeerstecyclusdieindeSmart modusgestartwordt,iseencyclustijdenswelkederobothetzwembadtijdenshetreinigen
verkent gedurende een cyclus van 2.30u. Tijdens deze eerste cyclus geeft het bedieningskastje "AUTO / 2h30” weer
(afhankelijk van het model). Aan het einde van deze cyclus wordt de optimale tijd berekend. De 1e SMART cyclus niet
onderbreken.
¢ Deze optimale tijd wordt dan geregistreerd en wordt de standaard reinigingstijd voor de volgende cycli die in de Smart
modus gestart worden. Het bedieningskastje geeft dan de berekende optimale tijd weer.

e Om de Smart modus opnieuw te initialiseren, houdt u de knop 5 seconden ingedrukt. Start een nieuwe
cyclus in de Smart modus om de robot de optimale reinigingstijd te laten herberekenen.
¢ U kunt de reinigingsmodus wijzigen voordat u het apparaat start of wanneer dit in bedrijf is. De nieuwe modus wordt
meteen gestart en de aftelling van de vorige cyclus wordt geannuleerd.

e Druk op :

S

- Modus Alleen bodem: __%

- Smart modus (geoptimaliseerde reiniging van de bodem, de wanden en de waterlijn): ¢ Ll
- Modus Bodem, wanden en waterlijn intensief: | ¥ (afhankelijk van het model)

- Modus Alleen waterlijn: [ (afhankelijk van het model)

e Druk op o om de reinigingscyclus te starten.

Tip: de prestaties van de reiniging verbeteren

Lanceer meerdere reinigingscycli in modus "bodem alleen" aan het begin van het zwemseizoen (nadat u
o eerst het grootste vuil met een schepnet hebt verwijderd).

Door regelmatig gebruik van de schoonmaakrobot (zonder de 3 cycli per week te overschrijden) kunt u

genieten van een zwembad dat altijd schoon is en de filter zal minder vaak verstopt zijn.

2.4.2. De duur van de reinigingscyclus aanpassen (afhankelijk van model)

¢ U kunt de duur van de lopende reinigingscyclus verlengen of verkorten:

- e : Verkorten met 15 minuten.
- e: Verlengen met 15 minuten.




2.5. Betekenis van de ledsensor (afhankelijk van het model)

Status van
_ de led
4 b . Reinigingscyclus Functie "Lift System" of .
. l 5  Continu geactiveerd "Spot Clean" geactiveerd Filter vol
. i ) -
| A Cyclus bezig, analyse .
—Ll/ . van de fasen van het Fane
Knipperend swembad of van de afstandspedlenlng N/A
geactiveerd

afwerking

Geen cyclus bezig
of fout

2.6. De robot uit het water halen

A

2.6.1. Geautomatiseerde modus "LIFT SYSTEM"

e Om het materiaal niet te beschadigen, mag u uitsluitend de handgreep gebruiken om het
apparaat uit het water te halen.

De functie "Lift System" werd ontworpen om het uit het water halen van de robot te vergemakkelijken. Deze kan op
ieder moment geactiveerd worden, tijdens of na een reinigingscyclus.

¢ Indien nodig, stuurt u de robot naar de gewenste wand door de knop @ ingedrukt te houden, de robot draait.

Laat de knop los wanneer de robot tegenover de wand staat. De robot beweegt zich in de richting van de wand (zie

afbeelding 'B).

e Of druk kort op de knop @ om hem naar de wand er tegenover te laten bewegen (zie afbeelding 'B).

¢ Hij klimt omhoog langs de wand en blijft op de waterlijn liggen (zie afbeelding G).

¢ Gebruik de handgreep om de robot volledig uit het water te halen. De robot verwijdert het water door middel van

een straal aan de achterkant, waardoor hij lichter wordt (zie afbeelding 'B).

NL

123




2.6.2. Handmatig o
e Stop het apparaat door op te drukken.

¢ Breng de robot dichter bij de rand van het zwembad door voorzichtig aan de drijvende kabel te trekken.

e Zodra dat mogelijk is, haalt u de robot voorzichtig aan de handgreep uit het zwembad, zodat het water eruit kan lopen

(zie afbeelding €W en €3).
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2.7. Best practices na elke reiniging

2.7.1. De filter reinigen zodra de robot uit het water is gehaald

E e De prestaties van het apparaat kunnen minder zijn als de filter vol of verstopt is.

e Reinig de filter na elke reinigingscyclus met schoon water zodra de robot uit het water is
gehaald, en wacht niet tot het vuil is opgedroogd.

¢ Volg na iedere reinigingscyclus de stappen voor de filterreiniging, zie § “4.2. Reiniging van de filter zodra de robot

uit het water is gehaald”.
2.7.2. De kabel uitspreiden om ervoor te zorgen dat de kabel zo weinig mogelijk in de war geraakt

Het gedrag van het apparaat wordt sterk beinvioed door een in de war geraakte kabel. Een kabel zonder knopen zorgt
voor een betere dekking van het zwembad.

¢ Ontwar de kabel en leg deze de zon zodat hij zijn oorspronkelijke vorm terugkrijgt.

2.7.3. De robot en de kabel opbergen

¢ Schroef de beschermdop vast nadat u de drijvende kabel van de kabelkast hebt losgekoppeld.
¢ Plaats de robot in de verticale positie in de hiervoor bedoelde ruimte op het karretje, zodat deze snel kan drogen. Rol
de kabel netjes op en plaats deze op de handgreep van het karretje (zie afbeelding 'B).

e Bewaar alle onderdelen op een plek uit de buurt van zonlicht, vocht, slecht weer en spatwater. Een beschermhoes is
apart verkrijgbaar (zie afbeelding 9).

(1) (2]
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3. De app gebruiken

Er zijn twee apps beschikbaar, afthankelijk van het model: iAquaLink™ en Fluidra Pool™.

Mobiel apparaat Wifi- Bedieningskastje
(smartphone of tablet) thuisnetwerk van de robot Schoonmaakrobot

S

-

De apps iAquaLink™ en Fluidra Pool™ zijn beschikbaar voor iOS- en Android-systemen: ze bieden extra functies.
Gebruik de app om van geavanceerde functies te profiteren, zoals hulp bij het oplossen van problemen door foutcodes
in te voeren, en om altijd en overal volledige controle over de reiniger te hebben.

Voordat u de app installeert, moet u:
e De bedieningskast aansluiten op een stopcontact,
e Een smartphone of tablet met wifi gebruiken,

A e Een wifi-netwerk met een redelijk sterk signaal gebruiken wanneer u verbinding maakt met

de bedieningseenheid van de reiniger: het wifi-signaal moet detecteerbaar zijn op de plaats
waar de reiniger en de bedieningseenheid worden gebruikt. Als dit niet het geval is, moet er
een technische oplossing worden gevonden om het bestaande signaal te versterken.

e Zorg ervoor dat u het wachtwoord van uw wifi-thuisnetwerk bij de hand hebt.

3.1. Eerste configuratie van de reiniger voor de app

3.1.1. Eerste configuratie van de reiniger voor de Fluidra Pool™-app

. Schakel Bluetooth™ in op uw smartphone voordat u doorgaat.

. Download de Fluidra Pool™-app uit de App Store (iOS) of Google Play Store (Android).

. Log in of registreer u.

. Volg in de app de stappen om apparatuur toe te voegen.

. Tik op QR-code gebruiken en scan de QR-code op de achterkant van de bedieningskast om het koppelingsproces te
starten.

3.1.2. Eerste configuratie van de reiniger voor de iAqualink™-app

. Download de iAquaLink™-app uit de App Store (i0S) of Google Play Store (Android).
. Log in of registreer u.

. Druk op het +-pictogram om een nieuw apparaat toe te voegen.

. Selecteer Robotreiniger.

. Selecteer uw model > Reiniger met wielen > Alpha iQ.

. Volg in de app de stappen om verbinding te maken.

(*): als een foutmelding verschijnt of er nog steeds geen verbinding is gemaakt, raadpleeg dan de tabel
§ “5.3. Diagnosehulp voor het inloggen op de app”.




3.2. Beschikbare functies in de applicatie

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 --iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

Omschrijving

Apparaat in- / uitschakelen

Modus uit het water halen “Lift System”

Een reinigingsmodus kiezen

NL

Modus Alleen bodem

Smart modus (geoptimaliseerde reiniging van
de bodem, de wanden en de waterlijn)

00000

000300

Modus Bodem, Wanden en Waterlijn Intensief

Modus Alleen waterlijn

Reinigingsduur verkorten of verlengen
(+/- 15 minuten)

Indicator “Filter vol” Q

Modus afstandsbediening

Spot Clean (gerichte reiniging op 1m?)

Programmering van de reinigingscycli over
7 dagen

O 00 O

Q300 O OO0 0

Weergave van de watertemperatuur

o: Verkrijgbaar*

*De functies kunnen aan de hand van de updates van de applicaties gelipgraded worden.

3.3. Sturing via de applicatie

Alvorens de robot met behulp van de app te sturen:
A e Steek de stekker van het bedieningskastje in het stopcontact,
e Dompel de robot onder in het water van het zwembad.

3.3.1. De reinigingscycli programmeren en sturen

Met behulp van de app:

Start, stop het reinigen;
Raadpleeg de resterende reinigingstijd van de lopende cyclus (weergave in uren en minuten);
Verleng, verminder de reinigingstijd in sequenties van 15 minuten (afhankelijk van het model);

[ )
[ )
)
e Keuze van de voorgeregistreerde reinigingsmodi

¢ De nieuwe reinigingswijze wordt geactiveerd voor de lopende reiniging en voor alle komende cycli.
¢ De duur van de reinigingscyclus kan variéren aan de hand van de gekozen instellingen.

e Programmeer de reinigingscycli (dagen en uren) (afhankelijk van het model); Er kunnen reinigingscycli met herhaling
geprogrammeerd worden, er is een programmering per dag mogelijk;

¢ Raadpleeg de temperatuur van het water van het zwembad tijdens de reinigingscyclus (afhankelijk van het model);

De werkende robot meet de watertemperatuur.
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tussen de door de robot gemeten temperatuur en de temperatuur gemeten door een thermometer aan

0 e Wanneer de robot zich op de bodem van het zwembad bevindt, is het normaal dat er een verschil is
het oppervlak van het zwembad of door een ander apparaat.

3.3.2. Hulp bij het uit het water halen van de robot "Lift System Functie"

e Activeer de functie Lift System alleen als u zicht heeft op de robot.

e Drukin de applicatie op @ om de functie Lift System te gebruiken (zie § “2.6.1. Geautomatiseerde modus "LIFT
SYSTEM"”).

¢ Druk op de richtingspijltjes om de robot naar rechts of links te doen draaien.

e Wanneer de robot tegenover de gewenste wand staat, drukt u op de knop om de robot tot tegen de wand te
brengen.

3.3.3. Modus afstandsbediening (afhankelijk van het model)

De robot kan gestuurd worden door uw smartphone of tablet als afstandsbediening te gebruiken.

A e Activeer de afstandsbediening alleen als u zicht heeft op de robot.

e Voor het sturen van de robot zijn er 2 bedieningswijzen mogelijk (afhankelijk van de uitrusting):

"Joystick modus": Druk op de iconen om de robot vooruit, achteruit te bewegen en om naar links of rechts te
draaien.

"Bewegingsmodus": Stuur de robot door de mobiele houder naar boven (achteruit), naar beneden (vooruit), naar
links (naar links draaien), naar rechts (naar rechts draaien) te bewegen.

¢ Gebruik voor een plaatselijke reiniging de functie "Plaatselijke reiniging" (afhankelijk van het model): door deze
functie te activeren, reinigt de robot de zone voor hem over 1 m2.

signaal van het wifi-netwerk, zie § “3.2. Beschikbare functies in de applicatie”.

0 ¢ Als de robot er vrij lang over doet om een in de app gevraagde actie uit te voeren, verifieer dan het

3.3.4. Foutmeldingen

o Als er een fout gedetecteerd is, verschijnt een waarschuwingssymbool A

Druk op het waarschuwingssymbool om de oplossingen weer te geven voor het verhelpen van de storing, zie
§ “5.2. Gebruikerswaarschuwingen”.

Druk op Fout wissen als u denkt het probleem opgelost te hebben, of selecteer OK als u de robot in de foutmodus wilt

laten en later de diagnose van het probleem wilt stellen.

3.3.5. Menu Instellingen

U kunt op ieder moment bepaalde configuratie-instellingen wijzigen door te drukken op het pictogram Instellingen.



4. Onderhoud

Voorkom ernstige verwondingen:
e Ontkoppel de robot van de stroom.

4.1. Reiniging van de robot

¢ Het apparaat moet regelmatig worden gereinigd met schoon water of een licht zeepsop. Gebruik geen oplosmiddelen.
e Spoel het apparaat af met veel schoon water.
e Laat uw apparaat niet in de volle zon drogen aan de rand van het zwembad.

Het wordt aanbevolen om de filter en de borstels elke 2 jaar te vervangen om de correcte werking en

0 Tip: vervang de filter en de borstels om de 2 jaar
optimale prestaties van het apparaat te garanderen.

4.2. Reiniging van de filter zodra de robot uit het water is gehaald

¢ Als de filter verstopt is, reinig deze dan met een zure oplossing (witte azijn bijvoorbeeld). Het wordt aanbevolen om
dit ten minste eenmaal per jaar te doen omdat de filter verstopt raakt als deze niet wordt gebruikt durende meerdere
maanden (winter).

o Tip: Controleer de toestand van de indicator “Filter vol”

Wanneer de led gaat branden, wordt het van harte aanbevolen om de filter te reinigen.
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4.3. Reiniging van de schroef

Voorkom ernstige verwondingen:
e Ontkoppel de robot van de stroom.
e Draag altijd handschoenen tijdens het onderhoud van de schroef @ .

¢ Draai de schroef van het rooster los (zie afbeelding 'B).

¢ Verwijder het rooster (zie afbeelding &¥).

e Verwijder voorzichtig de stroomgeleider (zie afbeelding 9).

¢ Draag handschoenen om de schroef te verwijderen en houd het uiteinde van de schroef voorzichtig vast en druk deze
los (zie afbeelding '9).

e Verwijder alle vuil (haren, bladeren, steentjes, ...) die de schroef kunnen blokkeren.

4.4. Borstels vervangen

Zijn de borstels versleten?

¢ Vervang de borstels als de slijtagedetectoren lijken op het geval G:

= ————— = |
A e (T e
3 \.- ;::: .:vl. - — - :.:_ .:....‘ y .\T — = ——
- e~/ . erTo— o
e, g — - S N e e L
R i e =i o ___",_A:.-—""'"'_-E:_ = -:-‘-\—\—._._;;
""-.._,_._,_r-"_'_'-'_'_._'_-_\_--_._._'—\_-‘-"“-\.._. = o
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De versleten borstels verwijderen

¢ Haal de lipjes uit de gaten waarin zij bevestigd zijn en verwijder de borstels.

De nieuwe borstels plaatsen

e Steek de rand zonder lipje onder de borstelhouder (zie afbeelding B).
* Rol de borstel om de houder, plaats de lipjes in de bevestigingsgaten en trek aan het uiteinde van elk lipje om de rand

over de gleuf te halen (zie afbeelding '9).
¢ Knip de lippen af met een schaar, zodat zij op één lijn liggen met de andere lamellen (zie afbeelding 9).

4.5. Banden vervangen

Verwijder de versleten banden
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5. Probleemoplossing

e Wij verzoeken u, voordat u contact opneemt met de dealer, enkele eenvoudige controles uit

A

te voeren in geval van storing met behulp van de volgende tabellen.
e Als het probleem aanhoudt, neem contact op met uw verkoper.

. a‘: Acties enkel voor gekwalificeerde technici

5.1. Gedrag van het apparaat

Een gedeelte van het zwembad is
niet correct schoongemaakt

Herhaal de stappen voor onderdompeling (zie § “2.1. Onderdompeling van de
robot in het zwembad”) door de plaats van onderdompeling in het zwembad
af te wisselen totdat u de optimale plek vindt.

Het apparaat blijft niet goed op de
bodem van het zwembad

Er zit nog lucht in de kap van het apparaat. Herhaal de stappen voor
onderdompeling (zie § “2.1. Onderdompeling van de robot in het zwembad”).
De filter is vol of vervuild: de filter reinigen. Als hij verstopt is, reinig hem dan
met een zure oplossing (witte azijn bijvoorbeeld). Vervang de filter, indien
nodig.

De schroef is beschadigd:

Het apparaat klimt niet of niet
meer tegen de wanden op

In de modus Bodem / Wanden / Waterlijn klimt de robot niet systematisch langs
de wand omhoog. De frequentie varieert aan de hand van de cyclus. Het is
normaal dat de robot niet perse aan het begin van de cyclus omhoog klimt. Om
te bepalen of de robot inderdaad nooit langs de wand omhoog klimt, moet men
de robot gedurende een twintigtal minuten observeren.

De filter is vol of vervuild: de filter reinigen. Als hij verstopt is, reinig hem dan
met een zure oplossing (witte azijn bijvoorbeeld). Vervang de filter, indien
nodig.

De banden zijn versleten: vervang ze.

Hoewel het water helder lijkt, kunnen er microscopische algen aanwezig
zijn in het zwembad die niet zichtbaar zijn voor het blote oog, maar die de
wanden glad maken en het apparaat zo verhinderen te klimmen. Voer een
chloorschokbehandeling uit en verlaag de pH enigszins. Laat het apparaat
niet in het water tijdens de chloorschokbehandeling

Bij het starten maakt het apparaat
geen enkele beweging

Controleer of het stopcontact van het bedieningskastje is aangesloten.
Controleer of er een reinigingscyclus is gestart en dat alle lampjes branden.

De kabel raakt in de war

Niet de hele kabellengte afwikkelen in het zwembad.
Wikkel de nodige kabellengte af in het zwembad en leg de rest van de kabel
op de rand van het zwembad.

De bedieningskast reageert niet op
de toetsaanslagen

Trek de stekker uit het stopcontact, wacht 10 seconden en sluit het netsnoer
weer aan.

Tijdens een reinigingscyclus er is
een verschil tussen de temperatuur
die aangegeven wordt in de app en
die door een andere thermometer
of een ander apparaat gemeten
wordt.

Wanneer de robot zich op de bodem van het zwembad bevindt, is het
normaal dat er een verschil is tussen de door de robot gemeten temperatuur
en de temperatuur gemeten door een thermometer aan het oppervlak van
het zwembad of door een ander apparaat.

De led van de sensor brandt niet
terwijl de robot functioneert.

|2
Neem contact op met de a dealer om de toestand van het sensorblok te
verifiéren.

Als het probleem aanhoudt, neem dan contact op met de dealer: %"



5.2. Gebruikerswaarschuwingen

¢ De waarschuwingen worden tegelijkertijd op het bedieningskastje en in de applicatie weergegeven.

¢ Volg de hieronder voorgestelde oplossingen om de storing te verhelpen, deze zijn ook te vinden in de app: druk op

wanneer er een foutcode verschijnt.

Weergave bedieningskastje

Led knippert i
Foutcod”e (afhankelplji van Weergaave in de Oplossingen
(afhankelijk het model) PP
van het model)
* Verifieer of het vrij draaien van de borstels niet verhinderd
Fout: 01 ‘{:X’ x3 Motor pomp wordt door vuil of de kabel.
¢ Verifieer of er niets hindert in de aansluitingszone van de
kabel.
Fout: 02 ¢ Draai ieder wiel een kwartslag in dezelfde richting totdat de
‘{:i’ X2 Aandrijfmotor rotatie vloeiend is
Fout: 03 ¢ Als het probleem hierdoor niet wordt opgelost, neem dan

contact op met de dealer voor een complete diagnose.

¢ Verifieer of de schroef niet geblokkeerd wordt door vuil of

haren.
Fout: 04 ‘{:15 X3 Motor pomp ¢ Reinig de filter zorgvuldig.
e Als het probleem hierdoor niet wordt opgelost, neem dan
contact op met de dealer voor een complete diagnose.

* Verifieer of het vrij draaien van de borstels niet verhinderd
wordt door vuil of de kabel.

Fout: 05 ¢ Verifieer of er niets hindert in de aansluitingszone van de
" kabel.
i:i: X2 Aandrijfmotor ¢ Draai ieder wiel een kwartslag in dezelfde richting totdat de
Fout: 06 rotatie vloeiend is

e Als het probleem hierdoor niet wordt opgelost, neem dan
contact op met de dealer voor een complete diagnose.

e Schakel de robot uit.

¢ Reinig de filter zorgvuldig.

Fout: 07 e Zet hem terug in het water en schudt hem om de
‘Z E’ x3

Robot buiten het luchtbelletjes te bevrijden.

LIRS e Herstart de cyclus.

e Als het probleem hierdoor niet wordt opgelost, neem dan
contact op met de dealer voor een complete diagnose.

Fout: 08

¢ Koppel de robot los en daarna weer vast.
o Verifieer of de kabel goed is aangesloten op het

bedieningskastje.
Fout: 10 ‘%:15 x1 Communicatie ¢ Verifieer of er niets hindert in de aansluitingszone van de
kabel.
¢ Als het probleem hierdoor niet wordt opgelost, neem dan
contact op met de dealer voor een complete diagnose.

. e Neem contact op met de dealer om de toestand van het
RTB ks i:% x4 sl sensorblok te verifiéren.

e Haal de stekker van het bedieningskastje minstens
15 seconden uit het stopcontact.
Sluit de applicatie.
Sluit het bedieningskastje aan op de robot.
Sluit het bedieningskastje aan.
) Update mislukt Controleer of het bedieningskastje goed is aangesloten op
Fout: 12 i‘:ﬁj X5 of onvolledig het wifi netwerk (de LED ébrandt).
e Als het bericht "PrOG" niet wordt weergegeven of als de

LED niet snel knippert (afhankelijk van het

model), open dan de applicatie, selecteer de robot en klik
op “Updaten”.
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Weergave bedieningskastje

Led knippert

Weergave in de

Foutcodltla (afhankelijk van app Oplossingen
(afhankelijk -
van het model)
FOWER
. Wacht tot het einde van de update.
PrOG E:;'gt::net Haal de stekker van het bedieningskastje niet uit het
zeer snel stopcontact.
Verkeerde Controleer de toestand van de Bluetooth/ WiFi leds van het
N/A N/A aansluitin bedieningskastje en volg de in de tabel § “5.3. Diagnosehulp
g voor het inloggen op de app” beschreven stappen.
Apparaat niet aangesloten op het elektriciteitsnet of op
Er verschijnt het wifi-thuisnetwerk. Als de punt rood is, terwijl het
N/A N/A een rode punt bedieningskastje is aangesloten en de Bluetooth/ WiFi
in de lijst “Mijn pictogrammen branden, moet het scherm verfrist worden
apparaten” (door uw vinger van boven naar beneden te laten glijden).
¢ Als het punt groen wordt: het apparaat is klaar voor gebruik.

Als het probleem aanhoudt, neem dan contact op met de dealer: ai

Een foutcode wissen

Met behulp van het bedieningskastje:

foutcode te wissen (met uitzondering van de knop

* Na de oplossingen voor het verhelpen van een storing gevolgd te hebben, drukt u op een willekeurige toets om de
[ E ).

Met behulp van de app:
* Na de oplossingen voor het verhelpen van een storing gevolgd te hebben, drukt u op Fout wissen of op OK om de
etappes van deze oplossing later uit te voeren.
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5.3. Diagnosehulp voor het inloggen op de app

Toestand van het » .
bedieningskastje Mogelijke oorzaken Oplossingen

¢ Het bedieningskastje Neem contact om met de Internetprovider.
is verbonden met de e Koppel het kastje van het wifi-thuisnetwerk t 10 seconden

knippert.

router, maar niet met
de cloudserver (LAN
verbonden, WEB niet
verbonden).

los. Sluit het nieuwe wifi kastje aan en kijk of de leds gaan
branden.

Verifieer de internetverbinding - er zou een storing in het
netwerk kunnen zijn.

¢ Router 5Ghz niet
compatibel.

Vervang de router.

e Versie van de applicatie
verouderd

De applicatie updaten

¢ Alle leds zijn gedoofd.

e Zeer veel licht.

Bedek het apparaat om het te beschermen tegen het
zonlicht en verifieer of de lampje gaan branden.

e Bedieningskastje niet
aangesloten.

Sluit het bedieningskastje aan (zie § “2.2. Aansluiting van de
elektrische voeding”).

e Stroomonderbreking.

Verifieer of de hoofdschakelaar onder spanning staat.
Verifieer of het stopcontact van stroom voorzien wordt,
door hier bijvoorbeeld een ander apparaat op aan te sluiten.

¢ Internetverbinding
verloren.

Verifieer de internetverbinding - er zou een storing in het
netwerk kunnen zijn.

—

e Deled % isuit.
—

e Deled % brandt,

maar er is geen wifi
verbinding (of deze
is onregelmatig). De
melding "Verkeerde
Aansluiting" wordt
weergegeven op het
scherm van de app.

e Internetverbinding
verloren.

e Zwak wifi signaal*.

¢ Het bedieningskastje
staat te ver van het
kastje van het wifi-
thuisnetwerk.

Verifieer de internetverbinding - er zou een storing in het
netwerk kunnen zijn.

Controleer of het wifi signaal sterk genoeg is. Er zijn
verschillende manieren om de kracht van het wifi-signaal
te verifiéren:

- Koppel de router (box) van het wifi-thuisnetwerk los en

daarna weer vast.

- Ga via een laptop naar het configuratiepaneel om de
toestand van de netwerkverbindingen te bekijken.
Verifieer de kracht van het signaal van het draadloze
wifi-netwerk op de laptop door de toestand van het
bedieningskastje te bekijken.

- Installeer met behulp van een smartphone of een
tablet de app. Verifieer de kracht van het signaal van
het draadloze wifi-netwerk op het mobiele apparaat
door de toestand van het bedieningskastje te bekijken.
Als het wifi-netwerk zwak is, moet u een wifi repeater
installeren.

- Gebruik een speciale app voor het analyseren van de
wifi: er zijn diverse te vinden voor iOS en Android.

Plaats tijdens de eerste configuratie het bedieningskastje

van de robot zo dicht mogelijk bij de router (box) van het

wifi-thuisnetwerk. Gebruik geen verlengsnoer (zie § “2.2.

Aansluiting van de elektrische voeding”), en herhaal daarna

de configuratie-etappes (zie § “3.2. Beschikbare functies in

de applicatie”):

- Sluit het bedieningskastje aan in de buurt van het
=
L ]
niet gaat branden, sluit dan het

zwembad wanneer de led eenmaal brandt.

o
- Als de led ?

bedieningskastje opnieuw aan, maar dichter bij het huis.
3
- Als de led ? nog steeds niet brandt, moet er een wifi

repeater geinstalleerd worden.

NL
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Toestand van het

bedieningskastje Mogelijke oorzaken Oplossingen

—
e Deled & brandt

en de melding
"PROG" wordt
weergegeven
(afhankelijk van het
model). Er verschijnt | ® Eris een update van de | ¢ Wacht tot het einde van de update.

informatie in de app. software bezig. ¢ Tijdens het updaten mag de voedingskabel van de robot
¢ De knoppen kunnen niet losgekoppeld worden.

niet geactiveerd

worden.

e Deled 9 brandt
niet tijdens deze

operatie.

*Een zwak wifi signaal kan meerdere oorzaken hebben
- De afstand tussen de router (box) en het bedieningskastje van de robot,

- Het type router (box),

- Het aantal muren tussen de router (box) en het bedieningskastje van de robot,
- De internetprovider,

- enz...

Recycling

Dit symbool wordt opgelegd door de Europese AEEA-richtlijn 2012/19/EU (richtlijn betreffende afgedankte

elektrische en elektronische apparatuur) en betekent dat uw apparaat niet met het huisvuil mag worden

weggegooid. Dit moet selectief worden verwerkt voor hergebruik, recyclage of herstelling. Als het apparaat

mogelijk milieugevaarlijke stoffen bevat, dan moeten deze verwijderd of geneutraliseerd worden. Vraag uw
s dealer om informatie over de wijze van recycling.
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Traducdo das instrucdes originais em francés

e Este manual contém as instrugGes seguranga a seguir durante a instalagao, a utilizagao e a
manutencao.

* Para evitar ferimentos graves ou mortais, danos materiais e cancelamento da garantia, leia os
avisos de seguranca e a garantia antes de utilizar.

e Conservar e transmitir todos os documentos fornecidos com o produto para referéncia futura
A durante toda a vida util do aparelho.

e E proibida a distribuicdo ou modificagdo deste documento, seja de que forma for, sem
autorizacao prévia do fabricant.

e O fabricante desenvolve constantemente os seus produtos para melhorar a sua qualidade.

e O fabricante reserva-se o direito de modificar total ou parcialmente as caracteristicas do PT
produto ou o contetido deste documento sem aviso prévio.
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1. Informagoes antes da utilizagao

1.1. Conteudo do pacote

RA63--iQ
RA 65 - -iQ OA64--iQ
RA 67 --iQ

Alpha 63 iQ
Bio

A Robot + cabo flutuante a o o o o

B Caixa de controlo o o o o o

C Carrinho em kit o o o o o

Filtracdo simple?6c:)eJ)ritos muito finos o o o o o
Filtragdo simples detrit d

i iltragdo 5|mp(2e(s;0$) ritos grandes o o o o o

Filtragcdo simples detritos finos (100p) o
Filtragdo simples detrit it
i ragaogsr;mngeess(‘lgor:l)os muito o
E Filtracdo dupla (150 + 60u) o o
F Capa de protegdo o o O o o

Q: Fornecido O: Disponivel como op¢do
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1.2. Caracteristicas técnicas e identificacao

1.2.1. Caracteristicas técnicas

Tensdo de alimentagdo da caixa de comando

RA 63 --iQ
OA64--iQ
RA 65 - -iQ

OA 66 --iQ
RA 67 --iQ
RA 68 --iQ

RA 69 --iQ
Alpha 63 iQ Bio

220 - 240 VAC, 50/60Hz, Classe II*

Tensdo de alimentagao do robot 30 VDC

Poténcia maxima absorvida 150 W

Comprimento do cabo 18 m 21m 25 m
Peso do robot 10,2 kg

Largura de aspiragdo 270 mm

Profundidade de funcionamento maxima 4m

indice de protegdo Alimentagdo IPX5

indice de protegdo Robot IPX8

Faixas de frequéncias 2,412GHz - 2,484GHz

Poténcia de emissdo de radiofrequéncia +20dBm

* Classe Il: aparelho que possui uma isolagdo dupla ou refor¢ada que ndo necessita uma ligagdo a terra.

1.2.2. Identificagao

'@: Fecho tampa de acesso ao filtro

©: Escovas

@ preus

'E’: Alcga de transporte e de saida da dgua
'9: Rodas motrizes dianteiras

'B: Rodas motrizes traseiras

@: cabo flutuante

@: Bloco sensor (segundo o modelo)

139



140

1.3. Principio de funcionamento

O robot é independente do sistema de filtragdo e pode funcionar de maneira autdnoma. Basta ligd-lo a rede elétrica.
Ele encontra o melhor caminho para se deslocar de forma a limpar as zonas da piscina para as quais foi concebido
(segundo o modelo: fundo, paredes, linha de agua). Os detritos sdo aspirados e armazenados no filtro do robot.

O robot de limpeza pode ser utilizado:

- através da caixa de controlo, fornecida com o robot,

- ou gragas a um smartphone ou tablet compativel com a aplicagdo (ver § “3. Utilizagdo da aplicagdo (para modelos 1Q)")

%F 3,5 metros minimo
l .)) / --- ->E
' —’ 5/ E ©: caixa de controlo
b i @: Carrinho
' ®. robot

{D: Cabo flutuante
E‘: Tomada de corrente

G: Cabo de alimentagao

(=== . A
. il @ Controlo a distancia
” através da aplicagdo

1.4. Preparagao da piscina

deve ser utilizado em piscinas desmontaveis. Uma piscina permanente é construida no solo

H e Este produto destina-se a uma utilizacdo em piscinas instaladas de maneira permanente. Nao
ou sobre o solo e nao pode ser facilmente desmontada e guardada.

¢ O aparelho deve funcionar numa agua de piscina cuja qualidade seja a seguinte:

Temperatura da agua Entre 15°C e 35°C
pH Entre 6.8 e 7.6
Cloro livre <3 mg/l

e Quando a piscina esta suja, nomeadamente aquando da coloca¢do em servigo, retirar os detritos muito grandes
utilizando uma rede para otimizar as performances do aparelho.
¢ Retirar termdémetros, brinquedos e outros objetos que poderiam danificar o aparelho.



2. Utilizacao

2.1. Imersao do robot na piscina

¢ Estender todo o comprimento do cabo ao lado da piscina para evitar o enrolamento do cabo durante a imers3do (ver
imagem 'B).

* Colocar-se no centro do comprimento da piscina para a imersdo do robot (ver imagem 'g'). A deslocagdo do robot
serd otimizada e o enredamento do cabo reduzido.

¢ Mergulhar o robot verticalmente na dgua (ver imagem 6).

* Mové-lo ligeiramente em todas as dire¢des para que o ar contido no robot se escape (ver imagem 0). PT

* Eindispensével que o aparelho desca sozinho e se pouse no fundo da piscina. Durante a sua imers3o, o robot arrasta
consigo o comprimento de cabo necessario na piscina (ver imagem 'B).

(1) (2]

N -
Jion -
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2.2. Ligagao da alimentagao elétrica

Para evitar qualquer risco de eletrocussao, incéndio ou ferimento grave, queira respeitar as
seguintes instrugoes:

e E proibido utilizar uma extens3o elétrica para a ligagdo a caixa de controlo.

e Certificar-se de que a tomada esteja sempre facilmente acessivel e ao abrigo da chuva e de
A salpicos.

* A caixa de controlo é a prova de salpicos, mas nao deve ser imersa na dgua ou em qualquer
outro liquido. Nao deve ser instalada num lugar inundavel; afasta-la de pelo menos 3,5 metros
da borda da piscina e evitar exp6-la diretamente ao sol.

® Posicionar a caixa de controlo a proximidade da tomada elétrica.

¢ Desaparafusar a tampa de protecdo (ver imagem 'B).

¢ Conectar o cabo flutuante a caixa de controlo e bloquear a tomada aparafusando somente o anel no sentido horario
(risco de danificar o cabo flutuante) (ver imagem E).

¢ Certificar-se de que o conector esteja bem afundado para que ndo haja intrusdo de agua (ver imagem 'B).

¢ Conectar o cabo de alimentagdo (ver imagem ﬂ). Ligar obrigatoriamente a caixa de controlo a uma tomada elétrica
protegida por um dispositivo de protecgdo de corrente diferencial residual de 30 mA no maximo (no caso de duvida,
contactar um técnico qualificado).

142



2.3. Funcionalidades da caixa de controlo

RA63--iQ
OA64--iQ
OA 66 --iQ

RA 67 - -iQ
RA65--iQ | RAGS --iQ
RA 69 --iQ

Designagao

Alpha 63 iQ Bio

V)

Caixa de controlo:

<

Arranque / Paragem do aparelho

Iniciar ligacdo ao controlo iAquaLink™

= @

Inicializagao da ligacdo a aplicagao Fluidra Pool™

=

Estado da ligagao Bluetooth™

Estado da ligacdao Wi-Fi

Modo saida da dgua “Lift System”

Escolher um modo de limpeza

1 O® ) e

Modo S6 Fundo

Modo Smart (limpeza otimizada do fundo, das
paredes e da linha de agua)

|

<]
b

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Modo Fundo, Paredes e Linha de 4dgua Intensivo

Modo S6 linha de agua

Reduzir ou aumentar a dura¢do da limpeza
(+/- 15 minutos)

<

Indicador “Filtro cheio”

(<)

FOLUES @®) | LED de Informacdo

O O 0 0O OO0 00900

O 0 00

Visualiza¢do de mensagens ou cddigos de erros

- JHCIHEE

o: Disponivel
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2.4. Iniciar um ciclo de limpeza

Para evitar qualquer risco de ferimento ou dano material, queira respeitar as seguintes instrugées:

e Nao utilizar o aparelho se efetuar uma cloragao choque na piscina, aguardar que o teor de
cloro tenha atingido o valor recomendado antes de imergir o robot.

e Nao utilizar o aparelho se a cobertura deslizante estiver fechada.

B e Banhos sao proibidos quando o robot estiver dentro da piscina.

Quando a caixa de controlo esta sob tensdo, os simbolos acendem-se para indicar:

- A agdo em curso

- Aselegdo de limpeza

- Uma conservagdo necessaria

A caixa de controlo coloca-se em stand-by no fim de 5 minutos, o ecrd e os LED apagam-se. Basta premir uma tecla
para sair do modo stand-by. A coloca¢do em stand-by ndo para o funcionamento do aparelho se este estiver em curso
de limpeza.

2.4.1. Selegdo do modo de limpeza

Por predefinicdo, o modo de limpeza pré-selecionado é o modo Smart (limpeza do fundo, das paredes, da linha de
agua durante um tempo otimizado em fungdo das dimensd&es da piscina).

O primeiro ciclo em modo Smart langado é um ciclo durante o qual o robot efetua um reconhecimento da piscina ao
mesmo tempo que a limpa durante um ciclo de 2h30. Durante este primeiro ciclo, a caixa de controlo exibe "AUTO /
2h30” (segundo os modelos). No fim deste ciclo, o tempo ideal é calculado. Ndo interromper o 1° ciclo SMART.

Este tempo 6timo é entdo registado e torna-se o tempo de limpeza predefinido para os proximos ciclos lancados em
modo Smart. A caixa de comando exibe entdo o tempo ideal calculado.

Para reiniciar o modo Smart, premir de forma continua durante 5 segundos o botdo o . Iniciar um novo cicloem
modo Smart para que o robot recalcule o tempo de limpeza étimo.

E possivel modificar o modo de limpeza antes do arranque do aparelho ou durante o funcionamento do aparelho. O
novo modo sera langado instantaneamente e a contagem do tempo restante do ciclo anterior anulada.

Premir

- Modo s6 fundo: v

- Modo Smart (Limpeza otimizada do fundo, das paredes e da linha de agua): ﬂﬂ
- Modo fundo, paredes e linha de agua Intensivo: | ¥® (segundo o modelo)

- Modo s6 linha de agua: |“ (segundo o modelo)

Premir o’ para iniciar o ciclo de limpeza.

0 No inicio da temporada dos banhos, iniciar varios ciclos de limpeza em modo sé fundo (apés ter retirado os

Conselho: melhorar a performance da limpeza

detritos grandes com uma rede).
Uma utilizagdo regular do robot de limpeza (sem exceder 3 ciclos por semana) permitir-lhe-a usufruir de
uma piscina sempre limpa e o filtro serd menos entupido.

2.4.2. Ajustar a dura¢ao da limpeza (segundo o modelo)

E possivel reduzir ou aumentar o tempo de limpeza do ciclo selecionado ou em curso:

- e : Reduzir de 15 minutos.

- O: Aumentar de 15 minutos.



2.5. Significado do LED do sensor (segundo o modelo)

Estado do LED Azul | Verde | Laranja | Apagado
£ / = Fixo Ciclo de limpeza ativado FL.J.ngao Lift S'\l/stgm OU 1 Filtro cheio
= Spot Clean" ativada A .
' S (S Ciclo em curso, fases de Auséncia de ciclo
: e ) 5 > €m Ccurso ou erro
I Intermitente | analise da piscina ou de quigtgéar?cica?gtt'i?algaa N/A
acabamento
2.6. Retirar o robot da agua PT

A * Para nado danificar o material, utilizar exclusivamente a pega para retirar o aparelho da agua.

2.6.1. Modo automatizado "LIFT SYSTEM"

A funcdo "Lift System" foi concebida para facilitar a saida da dgua do robot. Ela pode ser ativada a qualquer momento,
durante ou no fim de um ciclo de limpeza.

* Se necessario, dirigir o robot para a parede desejada mantendo premido o botdo @ , 0 robot gira. Quando

estiver diante da parede desejada, soltar o botdo. O robot avan¢a em dire¢do da parede (ver imagem 'B).

e Qu exercer simplesmente uma pressdo breve no botao @ para fazé-lo avangar para a parede situada a sua

frente (ver imagem 'B).
¢ O robot sobe a parede e permanece na linha de agua (ver imagem 'B).).

e Utilizar a pega para remové-lo completamente da dgua. O robot expulsa a agua por um jato traseiro para tornar-se

mais leve (ver imagem '9).
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2.6.2. Manualmente e
e Parar o aparelho premindo .
e Aproximar o robot da borda da piscina puxando ligeiramente o cabo flutuante.

¢ Desde que possivel, segurar o robot pela pega e retira-lo lentamente da piscina para que a dgua contida no seu
interior seja evacuada (ver imagem ¥ e €3).

2.7. As boas praticas a seguir apds cada limpeza

2.7.1. Limpar o filtro imediatamente apos a saida da agua

e Limpar o filtro com agua limpa logo apos ter sido retirado da agua apds cada ciclo de limpeza,

E e A performance do aparelho pode diminuir se o filtro estiver cheio ou sujo.
sem esperar que os detritos sequem.

e Apds cada ciclo de limpeza, seguir as etapas de limpeza do filtro, ver § “4.2. Limpar o filtro imediatamente apds a
saida da agua".

2.7.2. Estender o cabo para limitar o seu enrolamento

O comportamento do aparelho é fortemente afetado pelo enrolamento do cabo. Um cabo corretamente desenrolado
favorecera uma melhor cobertura da piscina.

e Desenrolar o cabo e estendé-lo ao sol para que recupere a sua forma inicial.
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2.7.3. Armazenamento do robot e do cabo

¢ Reaparafusar o tampdo de prote¢do apds ter desconectado o cabo flutuante da caixa de controlo.

¢ Colocar o robot na posi¢do vertical no lugar previsto no carrinho (segundo o modelo) para que seque rapidamente.
Enrolar o cabo cuidadosamente e disp6-lo na pega do carrinho (ver imagem &¥).

¢ Armazenar todos os elementos ao abrigo do sol, da humidade, de intempéries, assim como de qualquer projegao de
dgua. Uma capa de protegdo esta disponivel como opgdo (ver imagem 9).

(1) (2]

PT
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3. Utilizacao da aplicagcao

Existem duas aplica¢des disponiveis, dependendo do modelo: iAquaLink™ e Fluidra Pool™.

] Caixa de
Suporte mével Rede Wi-Fi controlo do
(smartphone ou tablet) domestlca robot Robot de limpeza

LN ) T

4 o — ]
’ T_’_, —F | _ /'
~ — 3] i -

— a8\

As aplicagdesiAqualink™ e Fluidra Pool™ estdo disponiveis para sistemas iOS e Android: elas oferecem fungdes adicionais.
Utilize a aplicacdo para beneficiar de fungGes avangadas, como assisténcia para a detecdo de problemas com
apresentacdo de cddigos de erro e obtenha o pleno controlo do robot de limpeza onde quer que esteja, a qualquer
momento.

Antes de instalar a aplicagdo, deve:
e Conectar a caixa de controlo a uma saida de poténcia,
e Usar um smartphone ou tablet com Wi-Fi habilitado,
A e Usar uma rede Wi-Fi com um sinal suficientemente forte quando conectado a unidade de
controlo do robot de limpeza: o sinal Wi-Fi deve ser detetavel no lugar onde o robot de limpeza

e a unidade de controlo sdo utilizados. Caso contrario, uma solucao técnica deve ser prevista
para amplificar o sinal existente.

e Ter a senha da sua rede Wi-Fi a mao.

3.1. Primeira configuragao do robot de limpeza para a aplicacao

3.1.1. Primeira configuragdo do robot de limpeza para a aplicagdo Fluidra Pool™

. Ativar Bluetooth™ no seu smartphone antes de prosseguir.

. Carregar a aplicagao Fluidra Pool™ a partir do App Store (iOS) ou do Google Play Store (Android).
. Conectar-se ou registar-se.

. Na aplicacdo, seguir os passos para adicionar um equipamento.

u b W N -

. Escrever Use QR Code e escanear o QR code que se encontra atras da caixa de controlo para iniciar o processo de
emparelhamento.

3.1.2. Primeira configuracdo do robot de limpeza para a aplicagdo iAqualink™

. Carregar a aplicacdo iAquaLink™ a partir do App Store (iOS) ou do Google Play Store (Android).
. Conectar-se ou registar-se.

Premir o icone + para adicionar um novo aparelho.

. Selecionar Robotic cleaner.

. Selecionar o seu modelo > Cleaner with Wheels > Alpha iQ.

oOu A WwN R

. Na aplicagdo, seguir os passos para conectar-se.

(*): Se aparecer uma mensagem de erro ou se a conexao ndo se efetuar, consultar a tabela § “5.3. Ajuda ao
diagndstico para a conexdo a aplicagao".
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3.2. Fungoes disponiveis na aplicagao

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 --iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

Designagao

Arranque / Paragem do aparelho

Modo saida da dgua “Lift System”

Escolher um modo de limpeza

PT

Modo S6 Fundo

Modo Smart (limpeza otimizada do fundo, das
paredes e da linha de agua)

Modo Fundo, Paredes e Linha de dgua
Intensivo

00000

003000

Modo Sé linha de 4gua

Reduzir ou aumentar a duragdo da limpeza
(+/- 15 minutos)

Indicador “Filtro cheio” Q

Modo controlo a distancia

Spot Clean (limpeza localizada de 1m?)

o 00 O

Programacdo dos ciclos de limpeza em 7 dias

Q0003 & 0000000

Visualiza¢cdo da temperatura da agua

o: Disponivel*

*as fungbes podem evoluir sequndo as atualizagbes da aplicagdo.

3.3. Controlo através da aplicagao

Antes de programar o robot com a aplicagao, certificar-se de:
A e Ligar a caixa de controlo a uma tomada elétrica,
e Mergulhar o robot na piscina.

3.3.1. Programar e controlar os ciclos de limpeza

A partir da aplicagdo:

e Iniciar, parar a limpeza;

e Consultar o tempo de limpeza restante do ciclo em curso (visualizagdo em horas e minutos);
e Aumentar, reduzir o tempo de limpeza por sequéncias de 15 minutos (segundo o modelo);
e Selegdo dos modos pré-registados de limpeza

¢ 0 novo modo de limpeza sera ativado na limpeza em curso e em todos os préximos ciclos.
¢ A duragdo do ciclo de limpeza pode variar em fungao dos parametros definidos.
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* Programar os ciclos de limpeza (dias e horas) (segundo o modelo): Ciclos de limpeza podem ser programados de
maneira recorrente, apenas uma programacao por dia é possivel;

¢ Consultar a temperatura da agua da piscina durante o ciclo de limpeza (segundo o modelo);

O robot em funcionamento mede a temperatura da agua.

pelo robot e a medida por um termdémetro colocado na superficie da piscina, ou medida por outro

0 ¢ Quando o robot esta no fundo da piscina é normal constatar uma diferencga entre a temperatura medida
aparelho.

3.3.2. Ajuda a saida da agua do robot "Funcgdo Lift System"

e Ativar a fungao Lift System unicamente se o robot estiver ao alcance da vista.

e A partir da aplicagdo, premir @ para utilizar a fungdo Lift System (ver § “2.6.1. Modo automatizado "LIFT
SYSTEM"").

e Premir as setas direcionais para fazer pivotar o robot para a direita ou a esquerda.

e Quando o robot estiver diante da parede desejada, premir o botdo ° para fazé-lo avancar até esta.

3.3.3. Modo controlo a distancia (segundo o modelo)

O robot pode ser dirigido utilizando o seu smartphone ou tablet como um controlo a distancia.

A e Ativar o comando a distancia apenas se o robot estiver ao alcance.

¢ Para conduzir le robot, é possivel utilizar 2 modos (segundo o equipamento):

“Modo Joystick": Pressionar os icones para mover o robot para a frente, para tras, e para virar para a esquerda ou
a direita.

“Modo de movimento": Controle o robot inclinando o dispositivo mével para cima (movimento para tras), para
baixo (movimento para a frente), para a esquerda (vire a esquerda), para a direita (vire a direita).

e Para efetuar uma limpeza localizada, utilizar a funcdo "Limpeza localizada" (segudo o modelo): quando esta fungao
¢é ativada, o robot limpa a zona a sua frente sobre 1m?2.

¢ Se o tempo de resposta do robot for relativamente longo apds uma agao pedida na aplicagado, verificar o
sinal da rede Wi-Fi, ver § “3.2. Fungdes disponiveis na aplicagao".

3.3.4. Mensagens de erro

* Se um erro for detetado, um simbolo de adverténcia sera visualizado A

Premir o simbolo de adverténcia para visualizar as solugdes de resolucdo do problema, ver § “5.2. Alertas aos
utilizadores".

Premir Apagar Erro se julgar que resolveu o problema, ou selecionar OK se desejar deixar o robot em modo erro e

diagnosticar o problema ulteriormente.

3.3.5. Menu Parametros

A qualquer momento, é possivel modificar certos parametros de configuragdo premindo o icone Definigoes.



4. Conservagao
Para evitar lesdes graves:
e Desligar eletricamente o robot.

4.1. Limpeza do robot

¢ O aparelho deve ser limpo regularmente com agua limpa ou ligeiramente adicionada de sab3do. Ndo utilizar solvente.
e Enxaguar abundantemente o aparelho com agua limpa.
¢ Nao deixar o seu aparelho secar em pleno sol a beira da piscina.

E recomendado substituir o filtro e as escovas a cada 2 anos para preservar a integridade do aparelho e

0 Conselho: substituir o filtro e as escovas a cada 2 anos
garantir o seu nivel 6timo de performance.

4.2. Limpar o filtro imediatamente apos a saida da agua

e Em caso de entupimento do filtro, limpd-lo com uma solugdo acida (vinagre branco por exemplo). E recomendado
fazé-lo pelo menos uma vez por ano, porque o filtro entope se ndo for utilizado durante varios meses (periodo de
invernacdo).

o Conselho: Controlar o estado do indicador “filtro cheio”

Quando o LED acender, é fortemente recomendado limpar o filtro.
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4.3. Limpeza da hélice

Para evitar lesdes graves:
e Desligar eletricamente o robot.
e Usar obrigatoriamente luvas para a conservagao da hélice @ .

e Desaparafusar o parafuso da grelha (ver imagem 'B).

e Retirar a grelha (ver imagem &¥).

* Retirar a guia de fluxo com precaucdo (ver imagem 9).

* Para retirar a hélice, equipar-se com luvas e manter com precaucdo a extremidade da hélice para a empurrar (ver
imagem 'E').

¢ Retirar todos os detritos (cabelos, folhas, seixos,...) que poderiam bloquear a hélice.

4.4. Substituicao das escovas

As escovas estdo gastas?

* Substituir as escovas se os indicadores de desgaste estiverem neste caso G:

. = — ;:_—_1-__‘ . —= = _'l_—_ >
<A LY [T
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Retirar as escovas usadas

e Remover as abas dos orificios em que estdo fixadas, e retirar as escovas.

Posicionar as novas escovas

e Comece por ajustar o lado sem abas sob o suporte de escova (ver imagem 9).
e Enrolar a escova em torno do seu suporte e inserir as abas nos orificios de fixacdo e puxar a extremidade de cada aba

para fazer passar o seu rebordo através do orificio (ver imagem 9).
e Cortar as abas com uma tesoura para que fiquem ao nivel das outras laminas (ver imagem '9).

4.5. Substituicao dos pneus

Retirar os pneus usados
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5. Resolugao de problemas

e Antes de contactar o seu revendedor, recomendamos proceder a verificagdes simples em caso
H de mau funcionamento, com o auxilio dos seguintes quadros.

e Se o problema persistir, contactar o revendedor.

| o ips
. & : AgOes reservadas a um técnico qualificado.

5.1. Comportamentos do aparelho

Uma parte da piscina ndo é
corretamente limpa

e Repetir as etapas de imersdo (ver § “2.1. Imersdo do robot na piscina")
variando o lugar da imers3o na piscina até encontrar o lugar perfeito.

O aparelho ndo adere bem ao
fundo da piscina

e Resta ar na caixa do aparelho. Repetir as etapas de imersdo (ver § “2.1.
Imersao do robot na piscina").

e Ofiltro esta cheio ou sujo: limpa-lo com agua limpa. Em caso de entupimento,
limpa-lo com uma solugdo acida (vinagre branco por exemplo). Substituir o
filtro se necessario. %p

¢ A hélice esta deteriorada:

O aparelho ndo sobe ou deixou
de subir pelas paredes como na
origem.

Em modo Fundo/ Paredes / Linha de dgua, o robot ndo sobe sistematicamente

nas paredes. A frequéncia varia durante o ciclo. E normal que o robot n3o

suba necessariamente em inicio de ciclo. Para determinar se efetivamente o

robot nunca sobe nas paredes, é necessério observar o robot durante uns vinte

minutos.

e Ofiltro esta cheio ou sujo: limpa-lo com agua limpa. Em caso de entupimento,
limpa-lo com uma solugdo 4acida (vinagre branco por exemplo). Substituir o
filtro se necessario.

¢ Os pneus estdo gastos: substitui-los.

e Embora a dgua pareca limpida, algas microscépicas, invisiveis a olho nu, estdo
presentes na sua piscina e tornam as paredes escorregadias, o que impede
o robot de subir. Efetuar uma cloracdo choque e diminuir ligeiramente o pH.
N3o deixar o aparelho na agua durante o tratamento de choque.

Ao arranque, o aparelho nao
executa nenhum movimento

e Verificar que a tomada elétrica da caixa de controlo é devidamente
alimentada.

e Verificar que um ciclo de limpeza foi langcado e os indicadores luminosos
estdo acesos.

O cabo estd emaranhado

¢ Nao desenrolar todo o comprimento do cabo dentro da piscina.
e Desenrolar na piscina o comprimento de cabo necessario e colocar o resto do
cabo a beira da piscina.

A caixa de controlo ndo reage a
nenhuma pressao nas teclas

e Desconectar o cabo elétrico da tomada de corrente, aguardar 10 segundos e
reconectar o cabo a rede elétrica.

Durante um ciclo de limpeza, existe
uma diferenca de temperatura
entre a indicada na aplicagdo e a
medida por outro termémetro ou
outro aparelho.

e Quando o robot esta no fundo da piscina é normal constatar uma diferenca
entre a temperatura medida pelo robot e a medida por um termémetro
colocado na superficie da piscina, ou medida por outro aparelho.

O LED do sensor esta apagado,
embora o robot esteja em
funcionamento.

9 e
¢ Contactar o revendedor a para verificar o estado do bloco sensor.

Se o problema persistir, contactar o revendedor: a"



5.2. Alertas aos utilizadores

e Os alertas sdo visualizados ao mesmo tempo na caixa de comando e na aplicagao.
e Seguir as solugbes de resolucdo de problemas sugeridas abaixo, estas estdo igualmente acessiveis na aplicagdo:

premir quando aparecer um cédigo de erro.

Visualizagcdo da caixa de
controlo

~LED Visualizacdo na
intermitente: aplicagdo
(segundo o
modelo)

FOWER

Cadigo de
erro
(segundo o
modelo)

Solugdes

Er: 01 {:1: X3 Motor da bomba | ® Verificar que detritos ou o cabo ndo impedem que as
escovas rodem livremente.
* Verificar que nada obstrui a zona de ligagdo do cabo.
Er: 02 o Roldar cada roda deNum quarto de volta no mesmo sentido
: i:i’ X 2 Motor tragiio ate'obterNuma rotagdo fluida
Er: 03 * Seisto ndo resolyer o problema, contactar o revendedor
’ para um diagndstico completo.
e \Verificar se detritos ou cabelos ndo bloqueiam a hélice.
. ¢ Limpar minuciosamente o filtro.
Er:04 {1’ x3 Motor da bomba e Se isto ndo resolver o problema, contactar o revendedor
para um diagndstico completo.
e Verificar que detritos ou o cabo ndo impedem que as
Er: 05 escovas rodem livremente.
' e Verificar que nada obstrui a zona de liga¢cdo do cabo.
i:% X2 Motor tragdo ¢ Rodar cada roda de um quarto de volta no mesmo sentido
Er: 06 até obter uma rotagdo fluida
' e Se isto ndo resolver o problema, contactar o revendedor
para um diagndstico completo.
e Desligar o robot.
¢ Limpar minuciosamente o filtro.
Er: 07 {:15 x 3 Robot fora da . Ref:o'lqcé-lo na 4gua, agitando-o para liberar as bolhas de ar.
Er: 08 agua * Reiniciar o ciclo.
: e Se isto ndo resolver o problema, contactar o revendedor
para um diagndstico completo.
¢ Desligar o robot e ligd-lo novamente.
e Verificar se o cabo estd bem conectado a caixa de controlo.
Er: 10 i:% x1 Comunicagao ¢ \Verificar que nada obstrui a zona de ligagdo do cabo.
e Se isto ndo resolver o problema, contactar o revendedor
para um diagndstico completo.
. ¢ Contactar o revendedor para verificar o estado do bloco
Er: 11 {1? X 4 | Bloco sensor censor
e Desligar a caixa de comando durante pelo menos 15
segundos.
¢ Fechar a aplicacan.
¢ Conectar a caixa de controlo ao robot.
Atualizagio . Con_e_ctar a caixa de c_ontrolo. )
Er: 12 i} x5 fracassada ou * Verificar que a caixa de cggrolol esta corretamente
: incompleta conectada a rede Wi-Fi (O LED "5 esta iluminado).
e Se a mensagem "PrOG" ndo aparecer ou se o LED
ndo apresentar uma intermiténcia rapida
(segundo o modelo), abrir a aplicacdo, selecionar o robot e
clicar em "Atualizar".
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Visualizagdo da caixa de

controlo
. LED Visualizacdo na ~
Sl intermitente: aplicagdo Soluges
erro
(segundo o
(segundo o
modelo)
modelo)
ProOG Atualizagdao em e Aguardar o fim da atualizagdo.
T T curso e N3o desconectar a caixa de controlo.
e Controlar o estado dos LED Bluetooth/ WiFi da caixa de
N/A N/A Erro de conexao comando e seguir as etapas descritas no quadro § “5.3.
Ajuda ao diagndstico para a conexdo a aplicagao".
Um ponto e Aparelho ndo ligado ou ndo conectado ao wifi doméstico.
vernfelho Se o ponto estiver vermelho embora a caixa de controlo
N/A N/A aparece na esteja ligada e os icones Bluetooth/ WiFi estejam acesos,
Ii.fta "Os meus atualizar o ecra (passando o dedo de cima para baixo).
R T e Se o ponto passar a verde: o aparelho esta pronto para ser
P utilizado.

Se o problema persistir, contactar o revendedor: aﬁ

Apagar um cédigo de erro

A partir da caixa de controlo:

).

e Apds ter seguido as solugbes de resolugdo de problemas, premir qualquer tecla para apagar o cédigo de erro (exceto
o botdo "D

A partir da aplicagdo:

¢ Depois de concluir as etapas de resolucdo de problemas, pressionar Apagar Erro ou pressionar OK se necessitar de
completar as etapas de resolugdo mais tarde.

5.3. Ajuda ao diagnostico para a conexao a aplicagao

Estado da caixa de ;. ~
ivei I
controlo Causas possiveis Solugdes

* A caixa de controlo esta
conectada ao router,
mas nao ao servidor
cloud (LAN conectado,
WEB n&o conectado).

Contactar o fornecedor de acesso a internet.
¢ Desligar a caixa Wi-fi doméstica durante 10 segundos. Ligar
novamente a caixa Wi-fi e ver se os LED acendem.
- ] e Verificar a ligagdo a internet - a rede pode estar em pane.
* OLED 9" esta

intermitente. .

Router 5Ghz ndo

., e Substituir o router.
compativel.

* Versdo da aplicacdo e Atualizar a aplicagdo

obsoleta

e Luminosidade muito e Cobrir o aparelho para protegé-lo dos raios do sol e verificar
forte. se os indicadores se acendem.

¢ Caixa de controlo ¢ Ligar a caixa de controlo (ver § “2.2. Ligagdo da alimentagdo

. desligada. elétrica").
e Todos os LED estao — — 5 —
apagados. e Verificar que o disjuntor estd sob tensdo.
e Corte de corrente. e Verificar que a tomada de corrente é alimentada com

eletricidade, ligando um outro aparelho, por exemplo.

e Perda da ligagdo a

internet. e \Verificar a ligagdo a internet - a rede pode estar em pane.
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e OLED

.]))

estd
apagado.

= .
OLED ' estd
aceso, mas a conexao
Wi-Fi é inexistente
(ouirregular). A
mensagem "Erro de
Conexdo" aparece no
ecrd da aplicacdo.

Estado da caixa de
controlo

—
OLED % estd

aceso e a mensagem
"PROG" é visualizada
(segundo o modelo).
Uma informagao

é visualizada na
aplicacao.

Os botdes ndo
podem ser ativados.

o LeD €3 nio

acende durante esta
operagao.

Perda da ligacdo a
internet.

Sinal Wi-Fi fraco*.

A caixa de controlo
esta demasiado longe
da caixa do Wi-Fi
doméstico.

Causas possiveis

e Uma atualizagdo do

software esta em
curso.

e Verificar a ligagdo a internet - a rede pode estar em pane.

¢ Certificar-se de ter um sinal Wi-Fi suficientemente forte.
Existem varios modos de verificar a for¢a do sinal Wi-Fi:

- Desligar o router (caixa) Wi-Fi doméstico e liga-lo
novamente.

- Utilizando um computador portatil, ir ao painel de
configuracdo para ver o estado das conexdes as redes.
Verificar a for¢a do sinal da rede Wi-Fi sem fio no
computador portatil observando o estado da caixa de
controlo.

- Utilizando um smartphone ou tablet, instalar a aplicagdo.
Verificar a forca do sinal da rede Wi-Fi sem fio no suporte
movel observando o estado da caixa de controlo. Se a
rede Wi-Fi for fraca, prever a instalagao de um repetidor
Wi-Fi.

- Utilizar uma aplicagao especifica a andlise Wi-Fi: existem
diversas em iOS ou Android.

e Aquando da primeira configuracdo, colocar a caixa de
controlo do robot o mais perto possivel do router (caixa)
Wi-Fi doméstico. N3o utilizar uma extensdo elétrica (ver
§ “2.2. Ligacdo da alimentacdo elétrica"), e refazer as
etapas de configuracdo (ver § “3.2. Func¢des disponiveis na
aplicagdo"):

—~ . . .
- QuandooLED " estiver aceso, ligar a caixa e comando
a proximidade da piscina.

"J-\" . . .
- SeolED " deixar de acender, ligar novamente a caixa

de comande o mais perto possivel da casa.
-

- Se o LED "=~

o continuar a ndo se acender, prever a

instalagao de um repetidor Wi-Fi.

Solugdes

e Aguardar o fim da atualizagdo.
e Nao desligar o cabo de alimentagdo do robot durante uma
atualizacao.

*Um sinal Wi-Fi fraco pode estar ligado a diversos motivos

- A distancia entre o router (caixa) e a caixa de controlo do robot,
- O tipo de router (caixa),
- O nimero de paredes entre o router (caixa) e a caixa de controlo do robot,
- O fornecedor de acesso a internet,

- etc...

Reciclagem

Este simbolo, requerido pela diretiva europeia DEEE 2012/19/UE (diretiva relativa aos residuos de
equipamentos elétricos e eletrdnicos) significa que o seu aparelho ndo deve ser posto no lixo. Ele sera objeto
de uma recolha seletiva com vistas a sua reutilizagdo, reciclagem ou valorizagdo. Se contiver substancias
potencialmente perigosas para o meio ambiente, estas serdao eliminadas ou neutralizadas. Informe-se junto

s do seu revendedor sobre as modalidades de reciclagem.
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Preklad originalniho ndvodu z francouzstiny

e Tato prirucka obsahuje pokyny, které je treba dodrzovat pfi instalaci, pouzivani a udrzbé.
e Abyste predesli vaiZnym nebo smrtelnym zranénim, poskozeni materidlu a pozbyti zaruky,
prectéte si pred pouzitim bezpecnostni upozornéni a zarucni podminky.

vevs

e Veskerou dokumentaci si uschovejte pro pozdéjsi konzultaci po celou dobu Zivotnosti zafizeni.

e Sifeni nebo jakékoliv Gpravy tohoto dokumentu jsou bez predchoziho povoleni vyrobce
zakazany.

e Vlyrobce neustale vyviji své vyrobky s cilem zlepsit jejich kvalitu a vyhrazuje si pravo zcela nebo
Castecné zménit vlastnosti tohoto vyrobku nebo obsah tohoto dokumentu bez predchoziho

upozornéni. c7
1. Informace pred pouzitim 2
1.1. Obsah baleni 2
1.2. Technické vlastnosti a oznaceni 3
1.3. Princip fungovani 4
1.4. Priprava bazénu 4
2. Pouziti 5
2.1. Ponofenirobotu do bazénu 5
2.2. Pripojeni elektrického napdjeni 6
2.3. Funkce fidici jednotky 7
2.4. Spusteéni Cisticiho cyklu 8
2.5. Vyznam LED snimace (podle modelu) 9
2.6. Vyjmuti robota z bazénu 9
2.7. Spravné postupy po kazdém cisténi 10
3. Pouiiti aplikace 11
3.1. Prvni konfigurace Cistice v aplikaci 11
3.2. Funkce v aplikaci 12
3.3. Rizeni pomoci aplikace 12
4. Udrzba 14
4.1. Cisténirobota 14
4.2. Vydcisténi filtru po vyjmuti z vody 14
4.3. Cisténi turbinky 15
4.4. Vyména kartaca 15
4.5. Vyména pneumatik 16
5. Reseni problém 17
5.1. Chovani pfistroje 17
5.2. Hlaseni pro uzivatele 18
5.3. Diagnosticka podpora pfi zapojeni aplikace 20
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1. Informace pred pouzitim

1.1. Obsah baleni

RA63--iQ
RA 65 - -iQ OA64--iQ | OA66--iQ
RA 67- - iQ

Alpha 63iQ | RA68--iQ
Bio RA 69 --iQ

V) V]
V) V)
V) V]
@ @
@ o

A Cisti¢ + plovouci kabel
B Ridici jednotka
C Vozik v sadé

Jednoducha filtrace velmi
jemnych necistot (60 )
Jednoducha filtrace hrubych
necistot
(200 )

O 0000

Jednoducha filtrace jemnych
necistot
(100 p)

Jednoducha filtrace velmi
hrubych nedistot (400 )

E Dvojita filtrace (150 p + 60 W)

F Ochranny obal o o

© 0000
| © 02000

00
00

o: Soucasti dodavky O: Dostupné jako prislusenstvi

159



1.2. Technické vlastnosti a oznaceni

1.2.1. Technické vlastnosti

RA63--iQ
OA64--iQ

OA 66 --iQ
RA 67 - -iQ RA69--iQ

ipgieel RA 68 - -iQ

Alpha 63 iQ Bio

Napajeni fidici jednotky

220 - 240 VAC, 50/60 Hz, Trida II*

Napajeci napéti robota 30 VDC

Maximalni pfikon 150 W

Délka kabelu 18 m 21m 25 m
Hmotnost robota 10,2 kg

Site sani 270 mm

Maximalni provozni hloubka 4m

Index ochrany napajeni IPX5

Index ochrany robota IPX8

Frekvencni pasma 2,412GHz - 2,484GHz
Radiofrekvencni vysilaci vykon +20dBm

* Trida II: zafizeni ma dvojitou nebo zesilenou izolaci, kterd nevyzaduje uzemnéni.

1.2.2. Oznaceni

@: Zamek dvirek pro pfistup k filtru

'9: Kartace

'@: Pasy

@: Rukojet pro pfenaseni a vyjmuti z vody
B: Pfedni pohonna kola

'B: Zadni pohonna kola

@: plovouci kabel

o. Zdroj snimace (podle modelu)
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1.3. Princip fungovani

Robot je nezavisly na systému filtrace a miZe fungovat samostatné. Staci ho pripojit k siti.

Pohybuje se optimalnim zplisobem tak, aby vycistil oblasti bazénu, pro které je uréen (podle modelu: dno, stény, hladina).
Nedistoty jsou nasavany a zachycovany do filtru robota.

Cistici robot miiZze byt pouZivan:

- pomoci fidici jednotky doddvané s robotem,

- nebo pomoci smartphone nebo tabletu kompatibilniho s aplikaci (viz § ,,3. Pouziti aplikace”).

| E-)) 5//
o

3.5 metru minimalné
- -

0. Ridici jednotka
E)': Vozik

G‘: Robot

E}: Plovouci kabel
E‘: Elektricka zasuvka

) /@ G: Napajeci kabel

Ao e R LA . RTINS
. il @ Dalkové ovladani
” pomoci aplikace

1.4. Priprava bazénu

u demontovatelnych bazéni. Trvaly bazén je zapustén do zemé nebo postaven na zem a neni

H e Tento vyrobek je urcen k pouziti v bazénech instalovanych na trvalo. Nepouzivejte jej
mozné jej snadno rozmontovat a uklidit.

e Pristroj musi fungovat v bazénové vodé nasledujici kvality:

Teplota vody 15°Caz35°C
pH 6,827 7,6
Volny chlor <3 mg/l

e Za ucelem optimalizace vykonnosti zafizeni v pfipadé znecisténého bazénu, zejména na zacatku koupaci sezdny,
odstrarite hrubé necistoty pomoci hladinové sitky.
e Z bazénu odstrarite teploméry, hracky a jiné predméty, které by mohly robota poskodit.
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2. Pouziti

2.1. Ponoreni robotu do bazénu

« Rouvifite celou délku kabelu podél bazénu, aby nedolo k zamotani kabelu béhem ponofovani (viz obrézek ).

e Postavte se doprostied delSi ¢asti bazénu a robot ponofte (viz obrazek 9). Pohyb robotu bude optimalizovany
a zamotani kabelU sniZzeno.

¢ Ponofrte robot do vody ve svislém sméru (viz obrazek 9).

* Lehce s nim pohybujte vSemi sméry tak, aby se vyprazdnil vzduch obsaZeny uvnitf (viz obrazek 'E').
e Je nutné, aby pfistroj klesl sdm a polozil se na dno bazénu. BEhem ponorovani robot tahne do bazénu nezbytnou Cz
délku kabelu (viz obrazek 6).

(1) (2]

/

/
/

r®
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2.2. Pripojeni elektrického napajeni

A

Abyste zabranili irazu elektrickym proudem, pozaru nebo vaznému zranéni, dodrzujte nasledujici
pokyny:

® Pouziti elektrického prodluzovaciho kabelu je zakazano pro pripojovani fidici jednotky.

¢ Dbejte, aby zasuvka byla neustdle a lehce pristupna a chranéna pred destém nebo vodou.

¢ Ridici jednotka je odolna proti postiikani vodou, ale nesmi byt ponotena do vody ¢i jakékoli
jiné tekutiny. Nesmi byt instalovana v misté, kde hrozi zatopeni; umistéte ji alespon 3,5 metri
od okraje bazénu a zabraiite jejimu vystaveni pfimému slunci.

¢ Ridici jednotku umistéte do blizkosti elektrické zasuvky.

¢ Odsroubujte ochrannou zatku (viz obrazek 'B').

¢ Pripojte plovouci kabel k fidici jednotce a uzamknéte zasuvku pouze oto¢enim krouzku ve sméru hodinovych rucicek
(riziko poskozeni plovouciho kabelu) (viz obrazek 9, ).

e Ujistéte se, zda je konektor spravné zasunut (viz obrazek 9).

¢ Pripojte napdjeci kabel (viz obrazek ﬂ). Ridici jednotku bezpodminecné pfipojte k zasuvce s proudovym chrani¢em
maximalné 30 mA (v pfipadé pochyb prosim kontaktujte kvalifikovaného technika).




2.3. Funkce fidici jednotky

Oznaceni

Ridici jednotka:

Spusténi / Zastaveni ptistroje

RA63--iQ

OA 64 --iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

(<)

RA 65 - -iQ

RA 67 - - iQ
RA 68 - - iQ
RA 69 - -iQ

<

= @

Zajisténi pripojeni k iAquaLink™

SFE
I"El

Zajisténi pfipojeni k Fluidra Pool™

Stav pripojeni Bluetooth™

Stav pfipojeni Wi-Fi

ReZim vyjmuti z vody , Lift System*“

Volba cisticiho rezimu

1 O® ) e

Rezim Pouze dno

<]
b

|

ReZim Smart (optimalizované Cisténi dna, stén
a hladinové linky)

OO 000 0000

Intenzivni rezim Dno + stény + hladinova linka

OO0 O 0000 0

Rezim Pouze hladinova linka

Snizit nebo zvysit cas cisténi
(+/- 15 minut)

Ukazatel ,,Plny filtr”

<

FPOLUES

Informacni LED

(<)

9,085

Zobrazeni hlaseni nebo chybovych kodu

O 0 00

O O 0 0O OO0 00900

o: K dispozici
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7 ve

2.4. Spusténi Cisticiho cyklu

Abyste predesli nebezpedi trazu nebo materialni Skodé, dodrzujte nasledujici pokyny:

e Pristroj nepouzivejte, pokud v bazénu probiha Sokové chlorovani, a pred ponofenim robotu
vyckejte, nez koncentrace chloru dosahne doporucené hodnoty.

e Pristroj nepouzivejte, pokud je pojezdova klapka uzaviena.

B o Koupani je zakazano, pokud je pfistroj v bazénu.

Pokud je fidici jednotka pod napétim, rozsviti se symboly, které uvadéji:

- Probihajici ¢innost

- Vybér cisténi

- Potfeba udrzby

Ridici jednotka prejde po 5 minutich do pohotovostniho reZimu, displej a LED zhasnou. Pro vystup z pohotovostniho
rezimu staci stisknout kterékoliv tlacitko. Pohotovostni rezim nezplsobi preruseni provozu pristroje, pokud pfistroj
praveé Cisti.

2.4.1. Vybér Cisticiho rezimu

Cistici rezim, ktery je standardné predvolen, je rezim Smart (¢i$téni dna, stén a hladinové linky v optimalizované dobé
v zavislosti na rozmérech bazénu).

Prvni spustény cyklus v rezZimu Smart je cyklus, b&hem kterého robot pfi Cisténi po dobu 2,5 hod. provede rekognoskaci
bazénu. Béhem tohoto prvniho cyklu se na Fidici jednotce zobrazi hlaseni ,,AUTO / 2,5 hod." (podle modelu). Na konci
tohoto cyklu bude vypocitana optimalni doba. Neprerusujte 1. cyklus SMART.

Optimalni doba pak bude uloZena a stane se standardnim ¢asem cisténi pti dalSich cyklech spusténych v reZimu Smart.

Ridici jednotka tak zobrazi optimalni vypocitany ¢as.

Abyste opét spustili rezZim Smart, po dobu 5 sekund drzte stlacené tlacitko o . Spustte novy cyklus v rezimu
Smart, aby mohl robot prepocitat optimalni ¢as ¢isténi.

Cistici rezim mize byt zménén pied spusténim ptistroje nebo béhem jeho provozu. Novy rezim bude sputén okamyzité
a odpocet zbyvajici doby predchoziho cyklu bude nastaven na nulu.

Stisknéte

- Rezim pouze dno: L%

- Rezim Smart (Optimalizované cisténi dna, stén a hladinové linky): ¢ b
- Intenzivni reZzim dno, stény a hladinova linka: | ¥® (podle modelu)

- Re#im pouze hladinova linka: 1 (podle modelu)

Stisknéte o pro spusténi Cisticiho cyklu.

0 Na zacatku koupaci sezony spustte nékolik cykll ¢isténi v rezimu ,,pouze dno” (poté, co jste odstranili hrubé

Rada: zvyste vykonnost Cisténi

necistoty pomoci hladinové sitky).
Pravidelné pouzivani Cisticiho robota (maximalné 3 cykly tydné) vdam umozni pIné vyuZit vidy Cistého bazénu
a filtr se bude méné ucpavat.

2.4.2. Upraveni délky Cisticiho cyklu (podle modelu)

¢ Je mozné snizit nebo zvysit Cas CiSténi zvoleného cyklu nebo i béhem jeho pouziti:

- e : Snizit o 15 minut.
- O: Zvysit o 15 minut.



2.5. Vyznam LED snimace (podle modelu)

Stav LED Zelena Oranzova Vypnuto
T Zapnuta funkce , Lift
/ ¢ Staly Zapnuty Cistici cyklus System“ nebo ,Spot | ZapInény filtr
. i 1 Clean” Bez Cisticiho cyklu
=il Probihajici cyklus, faze nebo chyba
Blikajici analyzy bazénu nebo |Zapnuta funkce ovladace N/A
finalizace

Cz

2.6. Vyjmuti robota z bazénu

A o Aby nedoslo k poskozeni zafizeni, k vyjmuti z vody pouzivejte vyluéné rukojet.

2.6.1. Automatizovany rezim ,LIFT SYSTEM"

Funkce , Lift System” byla navrZena tak, aby usnadnila vyjmuti robotu z vody. MiZe se aktivovat kdykoli v pribéhu nebo
na konci Cisticiho cyklu.

e Bude-li potfeba, nasmérujte robot k poZadované sténé pridrzenim stisknutého tlacitka @ a robot se otodi.

Jakmile se ocitne naproti poZzadované sténé, tlacitko povolte. Robot se presunuje ke sténé (viz obrazek 'B).

¢ Nebo pouze kratce stisknéte tlacitko @ , aby se presunul k protéjsi sténé (viz obrazek 'B).
¢ Robot stoupd po sténé az k vodni lince (viz obrazek 9).

e K Uplnému vyjmuti z vody pouzijte rukojet. Robot vystfikuje silnym proudem vodu dozadu, aby byl lehéi (viz
obrazek 'B).

2.6.2. RucnireZzim o
e Zastavte pristroj stisknutim .

e Prisunte robot k okraji bazénu lehkym pfitazenim za plovouci kabel.

¢ Jakmile je robot na dosah ruky, uchopte ho za rukojet a pomalu vytahnéte z bazénu tak, aby voda obsazena uvnit¥
vytekla (viz obrazek €¥ a €3).
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2.7. Spravné postupy po kazdém cisténi

2.7.1. Vycisténi filtru po vyjmuti z vody

¢ V/lykonnost pfistroje mutiZze byt snizena, pokud je filtr plny nebo znecistény.
e \/ycistéte filtr Cistou vodou po kazdém cCisticim cyklu jesté predtim, neZ necistoty zaschnou.

¢ Po kazdém cisticim cyklu dodrZujte etapy Cisténi filtru, viz § ,4.2. Vycisténi filtru po vyjmuti z vody“.

2.7.2. Rozvinuti kabelu, aby se zamezilo jeho zamotani

Chovani pristroje je silné ovlivnéno zamotanim kabelu. Spravné rozmotany kabel pfispéje k lepSimu pokryti bazénu.
¢ Kabel rozmotejte a rozlozte na slunci tak, aby se vratil do svého plvodniho tvaru.

2.7.3. Uklizeni robota a kabelu

¢ Pokud plovouci kabel odpojujete od fidici jednotky, zaSroubujte zpét ochrannou zatku.

Umistéte robot do svislé polohy na ur¢ené misto na voziku, aby rychle osychal. Navirite peclivé kabel a umistéte na
rukojet voziku (viz obrazek 'B).

UloZte vSechny soucasti tak, aby nebyly vystaveny slunecnimu zareni, vihkosti, vlivim pocasi a sttikani vody . Ochranny
kryt je k dispozici v rdmci pFislusenstvi (viz obrazek 'B).

(1) (2]




3. Pouziti aplikace

K dispozici jsou dvé aplikace v zavislosti na modelu: iAquaLink™ a Fluidra Pool™.

L Ridici
Mobilni nosic¢ Domaci sit jednotku ,
(smartphone nebo tablet) Wi Fi robotu Cistici robot

S

-

Cz

Aplikace iAquaLink™ a Fluidra Pool™ jsou k dispozici pro iOS a systémy Android: nabizeji dalsi funkce.
PouZivejte aplikaci, abyste mohli vyuZivat pokrocilé funkce, naptiklad asistenci pfi feseni problém zadanim chybovych
kédl, a méli plnou kontrolu nad ¢isticem odkudkoli a kdykoli.

Pred instalaci aplikace je tfeba:
¢ pfipojit ovladaci skFifi k sitovému napajeni;
e mit k dispozici chytry telefon nebo tablet s podporou Wi-Fi;
A e pfi pFipojovani k Fidici jednotce ¢isti¢e pouZivat sit Wi-Fi s dostateéné silnym signalem: signal
Wi-Fi musi byt dostupny v misté, kde se cistic a jeho fidici jednotka pouzivaji (pokud tomu tak
neni, je tfeba zajistit technické fesSeni k zesileni stavajiciho signalu);

vs s

e mit pripravené heslo k vasi siti Wi-Fi.

3.1. Prvni konfigurace cistice v aplikaci

3.1.1. Prvni konfigurace Cistice v aplikaci Fluidra Pool™

1. NeZ budete pokracovat, zapnéte na svém smartphonu Bluetooth™.

2. Stahnéte si aplikaci Fluidra Pool™ z App Store (i0OS) nebo Google Play Store (Android).
3. Pfihlaste se nebo zaregistrujte.

4. V aplikaci postupujte podle krokd pro pridani zatizeni.

5. Klepnéte na PouZit QR kod a naskenujte QR kdd na zadni strané fidici jednotky, ¢imz zahdjite proces parovani.

3.1.2. Prvni konfigurace Cistice v aplikaci iAquaLink™

. Stahnéte si aplikaci iAquaLink™ z App Store (iOS) nebo Google Play Store (Android).
. Prihlaste se nebo zaregistrujte.

. Stisknéte ikonu + pro pridani nového zafizeni.

. Vyberte Roboticky Cistic.

. Vyberte svilj model > Cisti¢ s koly > Alpha iQ.

. V aplikaci postupujte podle krok( pro pfipojeni.

o b WN

Diagnosticka podpora pfi zapojeni aplikace”.

O (*): Pokud se zobrazi chybova zprava nebo se pfipojeni stale nezdafi, podivejte se do tabulky§ ,5.3.
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3.2. Funkce v aplikaci

RA 63 --iQ
OA64--iQ

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

Oznaceni OA 66 --iQ

Alpha 63 iQ Bio

Spusténi / Zastaveni pfistroje

Rezim vyjmuti z vody , Lift System”

Volba dCisticiho rezimu

Rezim Pouze dno

ReZzim Smart (optimalizované Cisténi dna, stén a
hladinové linky)

00000

000300

Intenzivni reZzim Dno + stény + hladinova linka

Rezim Pouze hladinova linka

Snizit nebo zvysit cas cisténi
(+/- 15 minut)

Ukazatel ,Plny filtr” ®

Rezim ovladac

Spot Clean (¢isténi zacilené na 1m?)

o 00 O

Programovani Cisticich cykld na 7 dni

QO3 O OO0V

Zobrazeni teploty vody

o: K dispozici*

*funkce se mohou meénit podle aktualizaci aplikace.

3.3. Rizeni pomoci aplikace

e Zapojit ridici jednotku do elektrické zasuvky.

E Nez zacnete robot fidit pomoci aplikace, nezapomerite:
e Ponofite robot do bazénu.

3.3.1. Programovani a fizeni Cisticich cykll

V aplikaci:

Spustte nebo zastavte &isténi;
Zjistéte zbyvajici dobu Cisténi u probihajiciho cyklu (zobrazena v hodinach a minutach);
Zkratte nebo prodluZte dobu €isténi po 15minutovych sekvencich (podle modelu);

[ )
[ )
]
¢ Volba prednastavenych Cisticich rezima

¢ U probihajiciho ¢isténi a u vSech nasledujicich Cisticich cykll se aktivuje novy Cistici rezim.
¢ Délka cisticiho cyklu se mzZe lisit v zavislosti na zvolenych parametrech.

¢ Naprogramujte &istici cykly (dny a hodiny) (podle modelu); Cistici cykly mohou byt naprogramovény opakované,
naprogramovani je mozné pouze jednou dennég;

¢ V prlbéhu Cisticiho cyklu ovérte teplotu vody v bazénu (podle modelu);

Robot, ktery je v chodu, méfi teplotu vody.



e Pokud je robot na dné bazénu, lze zjistit rozdil mezi teplotou namérenou robotem a teplotou namérenou
teplomérem umisténym na povrchu bazénu ¢i namérenou jinym pfistrojem.

3.3.2. Pomoc pfi vyjmuti robotu z vody , Funkce Lift System*

A e Funkci Lift System aktivujte pouze tehdy, pokud mate robot na dohled.

e V aplikace stisknéte @ a pouZijte funkci Lift System (viz §,2.6.1. Automatizovany rezim ,LIFT SYSTEM"“). CZ
¢ Stisknéte na Sipky, jejichz pomoci otocite robota doprava nebo doleva.
¢ Jakmile se robot ocitne naproti poZadované sténé, stisknéte na tlacitko ° aby se robot presunul az ke sténé.

3.3.3. ReZim ovladac (podle modelu)

Robot miliZe byt fizen pomoci smartphone nebo tabletu, které budou slouZit jako ovladac.

A e Ovladac aktivujte pouze tehdy, pokud mate robot na dohled.

¢ K Fizeni robotu Ize pouZit 2 rezimy (podle zafizeni):
»Rezim joystick“: Kliknéte na ikony, abyste nasmérovali robot dopfedu, dozadu a otocili jej doleva nebo doprava.

»ReZim pohybu“: Robot fidte nakldnénim mobilniho nosi¢e nahoru (zpétny chod), dolli (chod vpred), doleva
(zatoceni doleva) a doprava (zatoceni doprava).

* Pro provedeni lokalizovaného ciSténi pouzijte funkci , Lokalizované ciSténi” (podle modelu): aktivaci této funkce
robot ¢isti zdnu pred sebou o velikosti 1 m2.

e Pokud je doba reakce robota po akci poZzadované v aplikaci pomérné dlouha, zkontrolujte signal Wi-Fi
sité, viz § ,,3.2. Funkce v aplikaci”.

3.3.4. Hlaseni zavad

* Pokud je zaznamenana zavada, zobrazi se vystrazny symbol A
Kliknéte na vystrazny symbol , aby se zobrazila feseni problému, viz § ,,5.2. HlaSeni pro uZivatele”.
Kliknéte na Effacer Erreur (Vymazat chybu), pokud si myslite, ze jste problém vyresili, nebo zvolte OK, pokud chcete

robot ponechat v chybovém reZimu a problém diagnostikovat pozdéji.

3.3.5. Nabidka ,Paramétres” (Nastaveni)

Néktera nastaveni konfiguraci je mozné kdykoliv upravit kliknutim na ikonu Paramétres (Nastaveni).
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4. Udrzba

Abyste predesli viZnému poranéni:
e Odpojte robota od elektrického zdroje.

4.1. Cisténi robota

e Pfistroj musi byt pravidelné proplachovan Cistou nebo mydlovou vodou. NepouZivejte rozpoustédlo.
¢ Robot dobre oplachnéte vétsim mnozstvim Cisté vody.
* Pristroj nenechavejte susit na slunci na okraji bazénu.

Doporucujeme vymeénovat filtr a kartace kazdé 2 roky, aby se zachovala neporusenost pfristroje a zarucila se

o Rada: filtr a kartace vyménujte kazdé 2 roky
jeho optimalni vykonnost.

4.2, Vycisténi filtru po vyjmuti z vody

e V pfipadé ucpanifiltru jej vyCistéte kyselym roztokem (napfiklad bilym octem). Doporucujeme Cisténi provést nejméné
jednou do roka, protoze se filtr ucpava, pokud neni po dobu nékolika mésicl pouzivan (zimni obdobi).

o Rada: Zkontrolujte stav ukazatele ,Plny filtr”

Pokud se LED rozsviti, rozhodné doporucujeme filtr vycistit.
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4.3. Cidténi turbinky

Abyste predesli viZnému poranéni:
ﬁ e Odpojte robota od elektrického zdroje.

e Pro udrzbu turbinky noste povinné ochranné rukavice @ .

¢ Qdsroubujte turbinku od mfize (viz obrazek 'B).
o Zatahnéte miz (viz obrazek €).
e Vytahnéte opatrné voditko toku (viz obrazek 9).

* Pro vytaZeni turbinky pouZijte rukavice, poté opatrné uchopte konec turbinky a zatlacte (viz obrazek 9).

e Qdstrante veskeré necistoty (vlasy, listy, kaminky, ...), které by mohly turbinku zablokovat.

v o

4.4. Vyména kartacu

Jsou kartace opotiebené?

e Vyménte kartace, pokud se indikatory opottrebeni zobrazuji nasledovné G:

b g —am W
L — o]
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Vyiméte opotiebené kartace

¢ Vytdhnéte jazycky z otvor(, ve kterych jsou pfipevnény, pak vyjméte kartace.

Nasadte nové kartace

e Zasunte okraj bez jazy¢ku pod nosic kartace (viz obrazek 0).
e Kartace otocte okolo podstavce, jazycky prostréte do pripeviiovacich otvord, zatdhnéte za konec kazdého jazycku

a jeho okraj prostréte pres drazku (viz obrazek &%).
o Jazycky ustfihnéte ntGzkami tak, aby byly na stejné Urovni jako ostatni lamely (viz obrazek '9).

4.5. Vyména pneumatik

Odstrante opotfebené pneumatiky
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5. Re3eni problém

e NeZ budete v pfipadé nefunkinosti kontaktovat prodejce, provedte prosim jednoduché

e Pokud problém pretrvava, kontaktujte prodejce.

H kontroly uvedené v nasleduijici tabulce.

. a‘: Cinnosti vyhrazené pro kvalifikovaného technika.

5.1. Chovani pristroje

Cast bazénu neni spravné vycisténa

e Opakujte pracovni postup ponoru (viz § ,,2.1. Ponofeni robotu do bazénu*“),
vyzkousejte rlizné umisténi ponoru v bazénu, az naleznete optimalni misto.

Pfistroj spravné nepfrilne ke dnu
bazénu

e V obalu pfistroje je vzduch. Opakujte pracovni postup ponoru (viz § ,2.1.
Ponoreni robotu do bazénu®).

e Filtr je plny nebo zaneseny: vycistéte jej Cistou vodou. V pfipadé ucpani jej
vycistéte kyselym roztokem (naptiklad bilym octem). Pokud je to nutné, filtr

vymérite. %p
e Turbinka je poskozena:

Robot nestoupa nebo prestal
stoupat po sténach jako drive.

V rezimu Dno / sténa / vodni linka robot nestoupd systematicky po sténé.

V prlibéhu cyklu se frekvence méni. Je normalni, Ze na zacatku cyklu robot

nestoupd. Pro stanoveni toho, Ze robot skute¢né viibec nestoupa po sténé, je

nutné robot sledovat po dobu dvaceti minut.

e Filtr je plny nebo zaneseny: vycCistéte jej Cistou vodou. V pripadé ucpani jej
vycCistéte kyselym roztokem (napfiklad bilym octem). Pokud je to nutné, filtr
vyménte.

e Obruce jsou opotiebené, vymérite je.

e | kdyZz se voda zda Cird, ve vasem bazénu se nachazeji mikroskopické Fasy,
které jsou pouhym okem neviditelné a které zpUsobuji kluzkost stén a brani
pfistroji ve Splhani. Provedte Sokovou chloraci a lehce snizte pH. Béhem
Sokové chlorace nenechavejte pristroj v bazénu.

PFistroj se po spusténi nepohybuje

e Qvérte, zda je zasuvka fidici jednotky spravné napajena.
e Zkontrolujte, zda byl spustén cistici cyklus a zda sviti kontrolky.

Kabel se zamotava

¢ Neodvijejte celou délku kabelu v bazénu.
¢ V bazénu odvirite pouze nezbytnou délku kabelu a zbytek kabelu rozvirte po
okraji bazénu.

Ridici jednotka nereaguje na zadné
stisknuti tlacitek

e Odpojte napajeci kabel od sitové zasuvky, pockejte 10 sekund a znovu jej
zapojte.

Bé&hem myciho cyklu existuje
teplotni rozdil mezi teplotou
zaznamenanou v aplikaci a teplotou
namérenou jiny teplomérem nebo
jinym pfistrojem.

e Pokud je robot na dné bazénu, Ize zjistit rozdil mezi teplotou namérenou
robotem a teplotou namérenou teplomérem umisténym na povrchu bazénu
¢i namérenou jinym pfistrojem.

LED snimace je zhasnut3, i kdyz je
robot v chodu.

1 %
e Zkontaktujte prodejce % , aby zkontroloval stav zdroje snimace.

Pokud problém pretrvava, kontaktujte prodejce: a"

Cz
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5.2. HIlaseni pro uzivatele

¢ Hlaseni se zobrazuji jak na fidici jednotce, tak i v aplikaci.

e Postupujte podle feseni zavad uvedenych nize, zaroven je Ize nalézt i v aplikaci: podrzte stisknuty A, dokud se

neobjevi chybovy kéd.

Zobrazeni fidici jednotky

Blikajici dioda Zobrazeni v

(podle modelu) | (podle modelu)

FOWER D

Er: 01 {1? X3 Motor éerpadla

Er: 02
‘%:% X2 Motor pohon
Er: 03

Zkontrolujte, zda necistoty nebo kabel nebrani ve volném
otaceni kartaca.

Zkontrolujte, zda nic neprekazi v pripojovacim prostoru
kabelu.

Pootocte kazdym kolem o Ctvrt obratky ve stejném smeéru,
dokud se neza¢nou volné otacet.

Pokud nedojde k feseni problému, zkontaktujte prodejce,
aby proved! Uplnou diagnostiku.

Er: 04 {:% X3 Motor éerpadla

Ovérte, zda necistoty nebo vlasy neblokuji turbinku.

Peclivé vycistéte filtr.

Pokud nedojde k reseni problému, zkontaktujte prodejce,
aby proved! Uplnou diagnostiku.

Er: 05

‘%:i’ X2 Motor pohon

Er: 06

Zkontrolujte, zda necistoty nebo kabel nebrani ve volném
otaceni kartac.

Zkontrolujte, zda nic neprekazi v pfipojovacim prostoru
kabelu.

Pootocte kazdym kolem o Ctvrt obratky ve stejném sméru,
dokud se neza¢nou volné otacet.

Pokud nedojde k feseni problému, zkontaktujte prodejce,
aby proved! Uplnou diagnostiku.

Er: 07 Robot mimo
x3 vodu
Er: 08

Vypnéte robot.

Peclivé vycistéte filtr.

Znovu jej ponorte do vody a zatfeste jim, aby se uvolnily
vzduchové bubliny.

Opét spustte cyklus.

Pokud nedojde k reseni problému, zkontaktujte prodejce,
aby proved| Uplnou diagnostiku.

Er: 10 ‘%:% x1 Komunikace

Odpojte robot a znovu jej zapojte.

Zkontrolujte, zda je kabel spravné ptipojen k fidici jednotce.
Zkontrolujte, zda nic neprekdzi v pfipojovacim prostoru
kabelu.

Pokud nedojde k reseni problému, zkontaktujte prodejce,
aby proved! Uplnou diagnostiku.

Er: 11 {:% X 4 | zdroj snimace

Zkontaktujte prodejce, aby zkontroloval stav zdroje snimace.

Nezdaiena
Er: 12 ‘%} X5 nebo nedplna

aktualizace

Odpoijte fidici jednotku minimalné na 15 sekund od sité.
Zavrete aplikaci.

Ptipojte fidici jednotku robota

Zapojte fidici jednotku do sité.

Zkontrolujte, zda je fidici jednotka pripojena k Wi-Fi siti (LED
T sviti).

Pokud se nezobrazi hlaseni ,,PrOG" nebo LED

rychle neblikd (podle modelu), oteviete aplikaci, navolte
robot a kliknéte na , Aktualizovat".



Zobrazeni fidici jednotky

Blikajici dioda Zobrazeni v S
Koéd chyby LED: aplikaci Reseni
(podle modelu) | (podle modelu)
FOWER
Probihajici ¢ Vyckejte dokonceni aktualizace.
PrOG 5 sy s
] ; aktualizace ¢ Nevypojujte fidici jednotku ze sité.
velmi rychly

e Zkontrolujte stav LED Bluetooth/Wi-Fi u fFidici jednotky
N/A N/A Chyba spojeni a provedte kroky popsané v tabulce § ,5.3. Diagnostickd
podpora pti zapojeni aplikace”.

e Pristroj neni zapojeny nebo neni ptipojen k domdaci Wi-Fi.

V seznamu ,,Moje Pokud je bod cerveny a fidici jednotka je pfitom zapojena
N/A N/A pristroje” se a ikony Bluetooth/Wi-Fi sviti, provedte obnoveni displeje
objevil ¢erveny (pfejetim prstu shora dold).
bod ¢ Jakmile se bod zbarvi do zelena: pfistroj je pripraven
k pouziti.

Pokud problém pretrvava, kontaktujte prodejce: a‘i

Vymazani chybového kédu

Na fidici jednotce:
* Poté, co jste provedli feSeni zavad, stisknéte jakékoli tlaCitko a chybovy kdéd se vymaze (vyjma tlacitka @).

V aplikaci:
¢ Poté, co jste provedli feSeni zavad, kliknéte na Vymazat chybu nebo stisknéte OK, abyste provedli jednotlivé kroky pro
feSeni problému pozdéji.
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5.3. Diagnosticka podpora pfi zapojeni aplikace

e Ridici jednotka je

177

o
o LED 7 blika.

pfipojena k routeru,
ale ne ke cloud serveru
(LAN zapojen, WEB
nezapojen).

Zkontaktujte dodavatele internetového pripojeni.

e QOdpojte router vasi domdaci Wi-Fi na 10 vtefin. Opét Wi-Fi
router zapojte a sledujte, zda se LED rozsviti.

¢ Zkontrolujte pfipojeni na internet — sit miZe byt v poruse.

Router 5 GHz neni
kompatibilni.

e \lyménte router.

Zastarald verze aplikace

e Provedte aktualizaci aplikace

e VSechny LED jsou

Velmi vysoky jas.

e Pristroj prekryjte, abyste jej ochranili pred sluneénimi
paprsky, a zkontrolujte, zda kontrolky sviti.

Odpojena fidici
jednotka.

e Zapoijte fidici jednotku (viz § ,2.2. Pfipojeni elektrického
napajeni).

zhasnuté. e Zkontrolujte, zda je jisti¢ pod napétim.
Vypadek proudu. e Zkontrolujte, zda je zasuvka pod proudem, napfiklad
zapojenim jiného pristroje.
Ztrata pripojeni e A B (e .
K internetu. e Zkontrolujte pfipojeni na internet — sit mize byt v poruse.
L ¢ Zkontrolujte pfipojeni na internet — sit mize byt v poruse.
Ztrata pripojeni e Ovétte, zda je signal Wi-Fi dostatecné silny. Existuje nékolik
kinternetu. zpUsob, jak ovéFit intenzitu signalu Wi-Fi:
- Odpojte router (box) domaci Wi-Fi a opét jej zapojte.
- Pomoci prenosného pocitace navolte konfiguracni
— tabulku a zkontrolujte stav zapojeni siti. Zkontrolujte
« LD & je zhasnuta. intenzitu signdlu bezdratové sité Wi-Fi na pFenosném

3

e LED ? sviti, ale
neni pripojeni
k internetu (nebo je
kolisavé). Na displeji
aplikace se zobrazi
hlaseni ,,Erreur
Connexion” (Chyba
pripojeni).

Slaby signal Wi-Fi*.

Ridici jednotka je pfilis
vzdalend od routeru
pro domaci Wi-Fi.

pocitaci a ovérte stav fidici jednotky.

- Pomoci smartphone nebo tabletu nainstalujte aplikaci.
Zkontrolujte intenzitu signdlu bezdratové sité Wi-Fi na
mobilnim nosici a ovéfte stav fidici jednotky. Pokud je sit
Wi-Fi slabd, naplanujte instalaci zesilovace Wi-Fi.

- Pouzijte aplikaci pro analyzu Wi-Fi, v iOS nebo Androidu
jich existuje nékolik.

e Pfi prvni konfiguraci umistéte fidici jednotku robotu co
nejblize k routeru (box) pro domaci Wi-Fi. NepouZivejte
prodluZovaci kabel (viz § ,2.2. PFipojeni elektrického
napajeni”), pak provedte znovu jednotlivé kroky konfigurace
(viz § ,3.2. Funkce v aplikaci“):

o
- Jakmile se LED "4?

blizkosti bazénu.

rozsviti, zapojte ridici jednotku do

- Pokud nedojde k rozsviceni LED ", opét zapoijte fidici

jednotku co nejblize k domu.

- Pokud se LED " opét nerozsvitila, naplanujte instalaci

zesilova¢ Wi-Fi.



Stav fidici jednotky MozZné priciny

—
e LED & sviti
a zobrazila se zprava
,PROG* (podle

modelu). v aplikaci | o prohihg aktualizace * Vyckejte dokonéeni aktualizace.
se zobrazi jedna softwaru. e V priibéhu aktualizace neodpojujte napajeci kabel od
informace. robotu.
* Tlacitka nelze
aktivovat.

e LED 9 v pribéhu
tohoto kroku nesuviti.

*Signal Wi-Fi mizZe byt slaby z nékolika pficin

- Vzdalenost mezi routerem (boxem) a fidici jednotkou robotu,
- Typ routeru (boxu),

- Pocet stén mezi routerem (boxem) a fidici jednotkou robotu,
- Dodavatel pfistupu na internet,

- atd.

Recyklace

Tento symbol poZadovany evropskou smérnici DEEE 2012/19/UE (smérnice o zpracovani elektrickych

a elektronickych zafizeni na konci jejich Zivotnosti) znamena, Ze vas pristroj nesmi byt vyhozen do smésného

odpadu. Toto zafizeni bude predmétem oddéleného sbéru za ucelem dalSiho pouzZiti, recyklace nebo

valorizace. Pokud obsahuje latky, které jsou potencidlné nebezpecné pro Zivotni prostredi, pak budou tyto
s |3tky odstranény nebo neutralizovany. O podminkdach recyklace se prosim informujte u svého prodejce.

Cz
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Oversittning av originalanvisningarna pé franska

¢ Denna handbok innehaller anvisningar som ska respekteras vid installation, anviandning och
service.
e Las sdkerhetsforeskrifter och garanti fére anvdndning for att undvika allvarlig personskada
eller dédsolycka.
e Spara all produktdokumentation och for den vidare for att kunna granskas senare under hela
A enhetens livstid.
o Det ar forbjudet att utan tillverkarens godkdannande i forvig pa nagot sitt sprida eller dndra
detta dokument.

o Tillverkaren utvecklar stindigt sina produkter for att forbattra deras kvalitet och forbehaller
sig ratt att utan féregdende varning helt eller delvis andra produktens egenskaper eller

innehallet i detta dokument. SV
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5.3. Felsokningshjalp for anslutningen till appen 20

179



1. Information fore anvandning

1.1. Forpackningens innehall

RA63--iQ
RA65--iQ |OA64--iQ | OA66--iQ
RA 67 - -iQ

Alpha 63 iQ RA 68 - -iQ
Bio RA 69 - -iQ

A Poolrobot + flytkabel
B Mandverbox
C Sats med vagn

Enkelfilter for mycket finkornig
smuts (60 )

Enkelfilter for grovkornig smuts
(200 p)
D | Enkelfilter fér finkornig smuts (100
H)
Enkelfilter for mycket grovkornig
smuts
(400 )

E Dubbelfilter (150 u + 60 )

00000
00000
00000
00000

000000

<

(+)
00
(+)
(+)

F Skyddsoverdrag o

o: Medféljer O: Finns som tillval
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1.2. Tekniska specifikationer och komponentplacering

1.2.1. Tekniska specifikationer

Matningsspanning mandverbox

RA63--iQ

OA 64 --iQ

RA 65 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

OA 66 --iQ
RA 67 - -iQ RA69--iQ

RA 68 --iQ

220-240 VAC, 50/60 Hz, Klass Il *

Matningsspanning poolrobot 30V DC

Maximal absorberad effekt 150 W

Kabellangd 18 m 21m 25 m
Poolrobotens vikt 10,2 kg

Sugbredd 270 mm

Maximalt driftdjup 4m

Skyddsklass matning IPX5

Skyddsklass poolrobot IPX8

Frekvensband 2,412GHz - 2,484GHz
Radiosdndarens effekt +20 dBm

* Klass Il: enhet med dubbel isolering eller forstarkt isolering som inte kraver jordning.

1.2.2. Komponentplacering

@: Las till filterlucka

6: Borstar

@ pick

@: Barhandtag och vattenutlopp
B: Drivhjul fram

'B: Drivhjul bak

©. Fiytkabel

@: Givarblock (beroende pa modell)
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1.3. Driftprincip

Poolroboten fungerar oberoende av filtreringssystemet och kan anvdndas helt fristdende. Det behover bara anslutas till
elnatet.

Den forflyttar sig optimalt for att rengéra de omraden av poolen den konstruerats for (beroende pa modell: botten,
vaggar, vattenlinje). Smutsen sugs upp och sparas i poolrobotens filter.

Poolroboten kan anvandas

—via den manéverbox som medfdljer poolroboten, eller

— med hjalp av en smartphone eller pekdator som ar kompatibel med appen (se § 3. Anvanda appen).

| %-)) 5//
e

Minst 3,5 meter
- - =

ﬂ': Manéverbox
G‘: Vagn

G‘: Poolrobot
®. riytkabel

Q/ /@ 'E': Eluttag

{(] (F Matningskabel

@': Fjarrstyrning via appen

1.4. Forbereda poolen

e Denna produkt dr avsedd att anvdndas i fasta pooler. Den far inte anvindas i demonterbara
pooler. En permanent pool har konstruerats i eller pa marken och kan inte nedmonteras och
forvaras.

* Poolroboten ska anvdandas i poolvatten med foljande egenskaper:

Vattentemperatur 15-35°C
pH 6,8-7,6
Fritt klor <3 mg/l

¢ Ta bort det storsta skrapet med en hav for att optimera poolrobotens resultat om poolen ar smutsig, sarskilt fore
forsta anvandningen.
¢ Ta bort termometrar, leksaker och andra foremal som kan skada poolroboten.
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2.

Anvandning

2.1. Sanka ned poolroboten i poolen

¢ Rulla ut kabeln i hela sin langd vid sidan av poolen for att undvika att den trasslar in sig under nedsankning (se bild 'B).

e St3 vid sidan av poolen och mitt emellan dess kortsidor nar du sanker ned poolroboten (se bild G). Poolroboten
forflyttar sig da optimalt och kabeln trasslar sig mindre.

(30}

¢ Sank poolroboten rakt ned i vattnet (se bild

e RoOr den latt i alla riktningar sa att eventuell kvarvarande luft sipprar ut (se bild 'E').
* Poolroboten maste sjunka av sig sjalv och landa pa poolens botten. Under nedsankning drar poolroboten sjalv med
den kabellangd som kravs for rengoéring av poolen (se bild

(5}

1

2]

r®

/

/
/
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2.2. Anslutning av elmatning

Respektera nedanstaende anvisningar for att undvika risk foér elstot, brand eller allvarlig
personskada:

e Det ar forbjudet att anvanda forlangningssladd for att ansluta manoéverboxen.
A o Se till att eluttaget alltid &r latt att komma at och skyddat fran regn och vattenstank.

e Manodverboxen ar skyddad mot vattenstink men far inte sidnkas ned i vatten eller annan
vatska. Den far inte installeras pa en plats som kan 6versvimmas. Placera den minst 3,5 meter
fran poolkanten och undvik direkt exponering for solljus.

* Placera manoverboxen i ndarheten av eluttaget.

e Skruva av skyddslocket (se bild 'B').

¢ Anslut flytkabeln till mandverboxen och 1as fast kontakten genom att dra at endast ringen medurs (risk for att skada
flytkabeln) (se bild €3).

o Se till att kontakten sitter ordentligt pa plats sa att det inte kommer in nagot vatten (se bild 9).

¢ Anslut natsladden (se bild 'ﬂ'). Anslut kontrolldosan endast till ett stromuttag som ar skyddat av en jordfelsbrytare pa
max 30 mA (kontakta en behorig tekniker om du ar osaker).
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2.3. Manoverboxens funktioner

RA63--iQ

OA 64 --iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA65--iQ | RAGS --iQ
RA 69 - -iQ

Symbol Beteckning

Manoverbox:

(<)
(<]

Starta/stoppa enheten

Initiera anslutning till iAquaLink™

= @

Initiera anslutning till Fluidra Pool™

=

Status for Bluetooth™-anslutningen

Status for WiFi-anslutningen

Lage for att ta upp ur vattnet Lift System

Vilja rengdringslage

Laget Endast botten

1 O® ) e

Laget Smart (optimerad rengoring av botten, vaggar
och vattenlinje)

<]
b

|

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Lage Botten, vaggar och vattenlinje intensivt

Lage Endast vattenlinjen

Minska respektive 6ka rengoringstiden
(+/- 15 minuter)

<

Indikator Filter fullt

FOLUES @) | Informations-LED

(<)

O O 0 0O OO0 00900

O 0 00

Visning av meddelanden eller felkoder

9,085

o: Tillganglig
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2.4. Starta en rengoringscykel

Respektera nedanstaende anvisningar for att undvika risk for skada pa personer eller egendom:

e Anvind inte poolroboten under chockklorering. Vanta tills klorhalten sjunkit till
rekommenderad niva innan du sianker ned poolroboten.

® Anvand inte enheten nar ett poolticke ligger pa.

B e Det &r inte tilldtet att bada nér poolroboten finns i poolen.

Nar mandverboxen stromsatts tands symboler for att indikera:

- Pagdende atgéard

- Val av rengdring

- Behov av service

Mandverboxen Overgar till vanteldage efter fem minuter och LED-lamporna slocknar. Tryck bara pa valfri knapp for att
lamna vanteldget. Vanteldget avbryter inte poolroboten om den dr mitt i en rengoringscykel.

2.4.1. Vilja rengoringsmetod

Som standard ar laget Smart forvald rengéringsmetod (rengdring av botten, viaggar och vattenlinje under optimal tid
beroende pa poolens matt).

Den forsta cykeln med laget Smart som startas ar en 2,5 timmar lang cykel da poolroboten rekognoscerar poolen
samtidigt som den gor rent. Under denna forsta cykel visar manéverboxen AUTO / 2h30 (beroende pa modell). Efter
avslutad cykel berdaknas optimal tid. Avbryt inte den forsta Smart-cykeln.

Da sparas denna optimala tid och det blir standardtid for rengoring for senare cykler som startas med laget Smart. Pa
manoverboxen visas da den optimala tid som berdknats.

For att ominitiera laget Smart haller man knappen nedtryckt i fem sekunder. Starta en ny cykel med laget
Smart for att poolroboten ska gora en ny berdkning av optimal rengoéringstid.

Rengoringscykeln kan dndras bade innan poolroboten startat och medan den ar i gang. Det nya laget startas
omedelbart och nedridkningen av aterstaende tid till ndsta cykel annulleras.

Tryck pa

— Lige Endast botten: L%

— Lage Smart (rengoring av botten, vaggar och vattenlinje): ¢ b
— Lage Botten, vaggar och vattenlinje intensivt: ] E ¥ (beroende pa modell)

— Lige Endast vattenlinjen: | (beroende p& modell)

Tryck pa o’ for att starta rengoringscykeln.

0 Starta i borjan av badsdsongen flera rengoringscykler med metoden endast botten (efter att ha avlagsnat

Tips for battre rengdringsresultat

storre skrap med en hav).
Genom att regelbundet anvinda poolroboten (utan att 6verskrida tre cykler per vecka) halls din pool alltid
ren och filtret mindre igensatt.

2.4.2. Justera rengoringens varaktighet (beroende pa modell)

Man kan minska respektive 6ka rengéringstiden for vald eller pagaende cykel:

- e : Minska med 15 minuter.

- e: Oka med 15 minuter.



2.5. Givarlysdiodens betydelse (beroende pa modell)

_ LED-status 3 Slackt
P J By Funktionen Lift System
/ e ! Fast Rengoringscykel aktiv eller Spot Clean Filter fullt . o
[ LEA) aktiverad Ingekn Ipa“gaepclle
X J . = - - cykel eller fe
L Blinkande Cykel pagar, fas for Fjarrkontrollfunktion Inte relevant ¥
poolanalys eller finish aktiverad

2.6. Ta upp poolroboten ur vattnet SV

A e Undvik skador pa utrustningen genom att bara anvinda handtaget for att ta upp poolroboten
ur vattnet.

2.6.1. Automatiskt lage Lift System

Funktionen Lift System har tagits fram for att géra det lattare att ta upp poolroboten ur vattnet. Den kan aktiveras nar
som helst — under eller efter en rengoéringscykel.

Styr vid behov poolroboten till 6nskad vagg genom att halla knappen @ intryckt, sa tippar den. Slapp upp

knappen nar den befinner sig mitt for vaggen. Poolroboten gar mot vdggen (se bild 'B).

e Eller gor helt enkelt en kort tryckning pa knappen @ for att fa den att ga fram mot viaggen mitt emot (se
bild ).

e Den gar uppfor vaggen och stannar vid vattenlinjen (se bild 'B').

¢ Anvand handtaget for att ta upp den helt ur vattnet. For att bli lattare sprutar poolroboten ut en vattenstrale baktill

(se bild €).
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2.6.2. For hand
¢ Stoppa enheten genom att trycka pa e- .

e Dra forsiktigt i flytkabeln for att fora poolroboten mot poolkanten.

¢ Fatta sa snart som mdjligt tag i poolrobotens handtag och lyft forsiktigt upp den ur poolen sa att vattnet som finns i
den téms ut (se bild €9 och €3).
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2.7. God praxis efter varje rengéring

2.7.1. Rengor filtret sa snart du tagit upp ur vattnet

E e Enhetens prestanda kan bli samre om filtret ar fullt eller igensatt.

e Rengor filtret med rent vatten efter varje rengoringscykel sa snart den har tagits upp ur
vattnet, och vanta inte tills smutsen torkat.

ur vattnet).

¢ G3 efter varje rengdringscykel igenom stegen for att rengéra filtret (se § 4.2. Rengora filtret varje gang man tar upp -

2.7.2. Strack ut flytkabeln for att den inte ska trassla sig sa mycket

Poolrobotens beteende paverkas starkt av hur hoptrasslad kabeln dr. Med en ordentligt utredd kabel técks hela poolen
in battre.

¢ Rata ut kabeln och lagg ut den i solen sa att den aterfar sin normala form.

2.7.3. Forvaring av poolrobot och flytkabel

e Skruva tillbaka skyddslocket efter att ha kopplat bort flytkabeln fran manéverboxen.
¢ Stdll poolroboten lodratt pa dess sarskilda plats pa vagnen fér att den ska torka snabbt. Rulla omsorgsfullt ihop
flytkabeln och placera den pa vagnhandtaget (se bild &¥).

e Forvara alla delar skyddade fran solljus, fukt och vadrets makter, liksom fran vattenstank. Ett skyddséverdrag kan fas
som tillval (se bild 9).

(1) (2]
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3. Anvanda appen

Det finns tva appar, beroende pa modell: iAquaLink™ och Fluidra Pool™.

} Poolrobotens
Barbar enhet Hemnatverk manoverbox
(smartphone eller pekdator) Poolrobot

LN ) T

4 o — ]
’ T_’_, —F | _ /'
~ — 3] i -

— a8\

iAquaLink™- och Fluidra Pool™-apparna finns for iOS- och Android-system och ger tillgdng till extra funktioner.
Anvand appen for att kunna anvdnda avancerade funktioner, som felsékningshjdlp genom att ange felkoder, och fa full
kontroll 6ver poolroboten nar och var som helst.

Innan du installerar appen maste du gora foljande:
¢ Ansluta mandverboxen till ett eluttag.

E e Anvdnda en WiFi-ansluten smartphone eller pekdator.

e Anvanda ett WiFi-natverk med rimligt stark signal nar du ansluter till poolrobotens styrenhet.
WiFi-signalen maste kunna kdnnas av dar poolrobot och styrenhet anvinds. | annat fall maste
man ordna en teknisk I6sning for att stirka den befintliga signalen.

e Ha l6senordet till ditt WiFi-natverk nara till hands.

3.1. Konfigurera poolroboten for appen forsta gangen

3.1.1. Konfigurera poolroboten for Fluidra Pool™-appen férsta gangen

1. SIa pa Bluetooth™ pa din smartphone innan du gar vidare.

2. Ladda ned Fluidra Pool™-appen fran AppStore (iOS) eller Google Play Store (Android).
3.
4
5

Logga in eller registrera dig.

. Utfor i appen stegen for att lagga till utrustning.

. Tryck pa Anvand QR-kod och skanna QR-koden pa mandéverboxens baksida for att starta parkopplingsprocessen.

3.1.2. Konfigurera poolroboten for iAqualink™-appen férsta gdngen

o U WN

. Ladda ned iAquaLink™-appen fran App Store (iOS) eller Google Play Store (Android).
. Logga in eller registrera dig.

. Tryck pa symbolen + for att lagga till en ny enhet.

. Valj Poolrobot.

. Valj din modell > Poolrobot med hjul > Alpha iQ.

. Utfor i appen stegen for att ansluta.

0 (*): Se tabellen § 5.3. Felsokningshjalp for anslutningen till appen om ett felmeddelande visas eller en

anslutning dnda inte upprattas.




3.2. Funktioner som finns i appen

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 --iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 - -iQ

Beteckning

Starta/stoppa enheten

Lage for att ta upp ur vattnet Lift System

Vdlja rengoringslage

Laget Endast botten

Laget Smart (optimerad rengéring av botten,
vaggar och vattenlinje)

00000

000300

Lage Botten, vaggar och vattenlinje intensivt

Lage Endast vattenlinjen

Minska respektive 6ka rengoringstiden
(+/- 15 minuter)

Indikator Filter fullt o

Fjarrkontrollage

Spot Clean (punktrengoring av 1 m?)

o 00 O

Programmera rengoéringscykler for sju dagar

QO3 O OO0V

Visning av vattentemperatur

o: Finns *

* funktionerna kan férédndras genom att appen uppdateras.

3.3. Styrning via appen

e anslut manoverboxen till ett eluttag,

E Sdkerstdll foljande innan du styr poolroboten med appen:
e Sank ned poolroboten i poolen.

3.3.1. Programmera och styra rengoringscykler

Fran appen:

e Starta/stoppa rengéring

® Visa aterstaende rengoringstid fér pagaende cykel (visas i timmar och minuter)

o Oka respektive minska rengéringstiden i steg om 15 minuter (beroende p& modell)
e Valja forregistrerade rengdringsmetoder

¢ Den nya rengoringsmetoden blir aktivt for pagaende rengoring och for alla senare cykler.
e Rengoringscykelns langd kan variera beroende pa vilka installningar man valt.
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* Programmera rengoringscykler (dagar och klockslag) (beroende pa modell).
¢ Visa vattentemperaturen i poolen under rengoringscykeln (beroende pa modell).
Poolroboten mater vattentemperaturen under drift.

poolroboten méater upp och den som mats upp av en termometer vid poolens yta eller som mats upp av

o ¢ Nar poolroboten &r i bottnen av poolen adr det normalt att man ser en skillnad i temperatur mellan den
nagon annan enhet.

3.3.2. Hjalp att ta upp poolroboten ur vattnet: funktionen Lift System

A e Aktivera bara funktionen Lift System om du kan se poolroboten.

e Fran appen, tryck pa @ for att anvanda funktionen Lift System (se § 2.6.1. Automatiskt lage Lift System).
¢ Tryck pa riktningspilarna Tor att luta poolroboten at hoger eller vanster.
¢ Tryck pa knappen ° nar poolroboten star mitt for 6nskad vagg for att den ska rora sig fram till vaggen.

3.3.3. Fjarrkontrollige (beroende pa modell)

Poolroboten kan styras genom att anvanda en smartphone eller pekdator som fjarrkontroll.

A e Aktivera bara fjarrkontrollen om du kan se poolroboten.

o For att styra poolroboten kan man anvanda tva metoder (beroende pa utrustning):

Joystick-lage: Tryck pa symbolerna for att styra poolroboten framat och bakat och for att svinga at vénster eller
héger.

Rorelseldge: Styr poolroboten genom att luta din mobila enhet uppat (kérning bakat), nedat (korning framat), at
vanster (svang at vanster) eller at hdger (svang at hoger).

e For att gora en punktrengoring anvander man funktionen Punktrengéring (beroende pa modell). Nar denna funktion
aktiveras gér poolroboten ett omrade framfor sig pa 1 m? rent.

¢ Kontrollera WiFi-signalens styrka om poolroboten reagerar langsamt pa kommandon fran appen (se
§ 3.2. Funktioner som finns i appen).

3.3.4. Felmeddelanden

¢ Envarningssymbol, A, visas pa startskdrmbilden om ett fel kdnns av.
Tryck pa varningssymbolen for att visa l6sningar pa problemet (se § 5.2. Anvindarvarningar).
Tryck pa Radera fel om du anser att du l6st problemet eller valj OK om du vill Iata poolroboten sta kvar i felldge och

fels6ka problemet vid ett senare tillfille.

3.3.5. Menyn Installningar

Vissa installningar kan dndras nar som helst genom att trycka pa symbolen Instéllningar uppe till hoger.
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4. Underhall

For att undvika allvarliga skador:
¢ koppla fran poolrobotens nitspanning.

4.1. Rengoéra poolroboten

¢ Enheten maste regelbundet rengdras med rent vatten eller utspadd tvallésning. Anvand inga I6sningsmedel.
e Skolj poolroboten i rikligt med rent vatten.
e Lat inte enheten torka i solen vid poolkanten.

Tips: byt ut borstfiltren vartannat ar
For att sdkra apparatens livslangd och garantera optimal prestanda rekommenderar vi att filterhallaren byts
vartannat ar.

4.2. Rengora filtret varje gang man tar upp ur vattnet

e Om filtret &r igensatt, rengdr det med en syra (attika till exempel). Eftersom filtret satts igen om det inte anvands pa
flera manader (vinterfoérvaring), rekommenderar vi att man rengor filtret minst en gang per ar.

0 Tips: Kontrollera status fér indikatorn Filter fullt

Vi rekommenderar starkt att man rengor filtret om LED tands.
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4.3. Rengora propellern

For att undvika allvarliga skador:
e koppla fran poolrobotens natspanning.
o Skyddshandskar maste béras vid hantering av vinghjulet @ .

e Skruva loss gallret (se bild B).
¢ Ta bort gallret (se bild 'B).
o Ta forsiktigt bort flodesgajden (se bild 9).

¢ Anvand handskar nar du hanterar vinghjulet och hall langst ut i det for att trycka pa det och ta bort det (se bild 'B).
¢ Avlagsna all smuts (har, 16v, smasten, osv.) som kan blockera vinghjulet.

4.4. Byta borstarna

Ar borstarna slitna?

* Byt borstarna om slitageindikatorerna ser ut sa har G:

I = — e = - |
= T = e
< b 1 o I
g7 : T — F 0 et T O : o
éﬁ_w,:fgf_;__,;ﬂh o P e—————

194



Ta bort slitna borstar

¢ Ta bort flikarna for de hal de sitter fasta i och ta sedan ut borstarna.

Séitta de nya borstarna pa plats

e Forin sidan utan flik under borsthallaren (se bild 0).
¢ Rulla borsten runt sin hallare och skjut in flikarna i fasthalen. Dra i &nden av varje flik tills dess kant passerar genom

skaran (se bild '9).

¢ Klipp av flikarna med sax sa att de ar pd samma niva som de andra bladen (se bild '9).

4.5. Byta dack

Ta bort slitna dack
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5. Felsokning

e Om fel uppstar rekommenderar vi att du utfor nagra enkla kontroller med hjélp av tabellerna

A

nedan innan du kontaktar aterforsaljaren.
e Kontakta din aterforsdljare om problemet kvarstar.

. a‘: Atgirder som endast ska utforas av behorig tekniker.

5.1. Beteende

En del av poolen blir inte ordentligt
rengjord

Upprepa stegen for att sdnka ned poolroboten (se § 2.1. Sanka ned
poolroboten i poolen) och byt plats for nedsdnkningen tills du hittar det
optimala stallet.

Enheten haller sig inte ordentligt
fast mot poolens botten

Det finns luft kvar under apparatens kapa. Upprepa stegen for att sanka ned
poolroboten (se § 2.1. Sanka ned poolroboten i poolen).

Filtret ar fullt eller igensatt: rengor det med rent vatten. Rengér med en sur
I6sning (t.ex. vanlig vinager) vid igensattning. Byt vid behov filter.

c
Vinghjulet ar skadat:

Enheten klattrar inte eller klattrar
inte langre uppfor poolens vaggar

| laget Botten, vaggar, vattenlinje klattrar poolroboten inte alltid uppfér
vaggarna. Hur ofta den gor det beror pa cykeln. Det dr normalt att poolroboten
inte sjalvklart klattrar upp i borjan av cykeln. For att faststédlla att poolroboten
verkligen aldrig klattrar uppfér vaggarna maste man observera den i ett tjugotal
minuter.

Filtret ar fullt eller igensatt: rengér det med rent vatten. Rengér med en sur
I6sning (t.ex. vanlig vinager) vid igensattning. Byt vid behov filter.
Larvbanden &r slitna: byt dem.

Trots att vattnet verkar vara rent finns det mikroskopiska alger i poolen som
inte kan ses med blotta 6gat. De gor vdaggarna hala och hindrar enheten fran
att klattra upp. Gor en chockklorering och sank pH-vardet nagot. Ldimna inte
kvar enheten i vattnet under chockkloreringen.

Enheten ror sig inte vid start

Kontrollera att uttaget som manoverboxen ar ansluten till har matning.
Kontrollera att en rengdringscykel har startats och att kontrollamporna lyser.

Kabeln trasslar sig

Rulla inte ned hela kabeln i sin fulla langd i poolen.
Rulla ut s3 mycket kabel som behévs i poolen och lagg ut resten vid sidan av
poolen.

Mandverboxen reagerar inte nar
man trycker pa knapparna

Koppla ur kabeln fran natuttaget, vanta tio sekunder och satt sedan i den
igen.

Under en rengoringscykel det ar
skillnad mellan den temperatur
som visas i appen och den

som mats upp av nagon annan
termometer eller enhet.

Nar poolroboten ar i bottnen av poolen dr det normalt att man ser en skillnad
i temperatur mellan den poolroboten mater upp och den som mats upp av
en termometer vid poolens yta eller som méts upp av nagon annan enhet.

Givar-LED lyser inte nar
poolroboten ar i drift.

c
Kontakta aterforsaljaren a for att kontrollera givarblockets skick.

Kontakta aterférsaljaren om problemet kvarstar: %"



5.2. Anvandarvarningar
e Varningarna visas bade pa mandéverboxen och i appen.

¢ Folj de anvisningar for att atgarda fel som foreslas nedan. De finns dven i appen: tryck pa A nar en felkod visas.

Visning pa mandverboxen

LED blinkar
(beroende pa
modell)

Felkod
(beroende pa
modell)

Visning i appen

Lésning

Er:

01

FOWER D

Pumpmotor

Er:

Er:

02

03

Drivmotor

Kontrollera att smuts eller kabeln inte hindrar borstarna
fran att rotera fritt.

Kontrollera att inget storande finns i
kabelanslutningen.

Vrid alla hjul ett kvarts varv at samma hall tills du uppnar en
jamn rotation

Kontakta aterforsdljaren for en fullstandig felsokning om
detta inte 16ser problemet.

omradet runt

Er:

04

Pumpmotor

Kontrollera att inget smuts eller har blockerar vinghjulet.
Rengor filtret noga.

Kontakta aterforsaljaren for en fullstandig felsokning om
detta inte 16ser problemet.

Er:

Er:

05

06

Drivmotor

Kontrollera att smuts eller kabeln inte hindrar borstarna
fran att rotera fritt.

Kontrollera att inget storande finns i
kabelanslutningen.

Vrid alla hjul ett kvarts varv at samma hall tills du uppnar en
jamn rotation

Kontakta aterforsiljaren for en fullstindig felsékning om
detta inte l6ser problemet.

omradet runt

Er:

Er:

07

08

1% x3

Poolroboten upp
ur vattnet

Stang av poolroboten.

Rengor filtret noga.

Sank ned den i vattnet igen och skaka pa den for att slappa
ut luftbubblorna.

Starta om cykeln.

Kontakta aterforsdljaren for en fullstandig felsokning om
detta inte l6ser problemet.

Er:

10

1% x1

Kommunikation

Koppla fran poolroboten och anslut den igen.
Kontrollera att kabeln &r ordentligt
mandverboxen.

Kontrollera att inget storande finns i
kabelanslutningen.

Kontakta aterforsaljaren for en fullstandig felsokning om
detta inte |0ser problemet.

ansluten il

omradet runt

Er:

11

1% x4

Givarblock

Kontakta aterforsaljaren for att kontrollera givarblockets
skick.

Er:

12

ZF x5

Uppdatering
misslyckats eller
ofullstandig

Koppla fran mandverboxen i minst 15 sekunder.

Sang appen.

Anslut mandverboxen till poolroboten.

Koppla in mandverboxen.

Kontrollera att mandverboxen verkligen ar ansluten fill
WiFi-natet (LED & lyser).

Om meddelandet PrOG inte visas eller om LED

inte blinkar snabbt (beroende pa modell), 6ppnar du appen,
markerar poolroboten och klickar pa Uppdatera.
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Visning pa mandverboxen

LED blinkar
(beroende pa
modell)

FPOWER

Felkod
(beroende pa
modell)

Visning i appen Losning

ProOG ‘i:% Uppdatering ¢ Vanta tills uppdateringen ar klar.

é 5" . ° .
mycket snabbt pPag ¢ Koppla inte fran mandverboxen.

e Kontrollera status for manéverboxens Bluetooth/WiFi-LED
Inte relevant Inte relevant | Anslutningsfel och utfor de steg som beskrivs i tabell § 5.3. Felsokningshjalp
for anslutningen till appen.

e Enheten ar inte inkopplad eller inte ansluten f{ill
hemnéatverket. Uppdatera skdarmbilden (genom att
dra fingret uppifrdn och neddt) om punkten ar réd nar
mandverboxen &dr ansluten och Bluetooth- och WiFi-
symbolerna lyser.

¢ Om punkten blir gron: enheten ar redo att anvandas.

En réd punkt
Inte relevant Inte relevant | visas i listan Mina
enheter

Kontakta aterférsaljaren om problemet kvarstar: ai
Radera en felkod

Fran manéverboxen:

¢ Tryck pa vilken knapp (utom knappen ) som helst for att radera en felkod efter att ha tillampat |6sningarna pa
felet.

Fran appen:
¢ Tryck pa Radera fel eller tryck pa OK efter att forst ha gatt igenom stegen i denna I6sning.

5.3. Felsékningshjalp for anslutningen till appen

e Mandverboxen
ar ansluten till
routern, men inte till
molnservern (LAN
anslutet, WEB inte
anslutet).

Kontakta din internetleverantor.

e Koppla fran boxen till ditt hemnatverk i tio sekunder. Anslut
WiFi-boxen igen och se om lysdioderna téands.

e Kontrollera internetanslutningen — det kan vara ett
natverksfel.

L=
e LED B blinkar.
e 5 GHz-router inte

kompatibel. e Byt router.

e Gammal version av

appen e Uppdatera appen

e Tack over enheten for att skydda den fran solen och

* Mycket starkt [jus. kontrollera att lysdioderna ténds.

* Manéverboxen e Kopplain mandverboxen (se § 2.2. Anslutning av elmatning).

frankopplad.
* Alla LED ar slackta. e Kontrollera att brytaren &r strémsatt.
e Stromavbrott. e Kontrollera att eluttaget har matning, t.ex. genom att
koppla in nagon annan enhet.
* Ingen e Kontrollera internetanslutningen — det kan vara ett
internetanslutning. natverksfel.
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ar slackt.

)

e LED ‘& lyser,
men det finns
ingen (eller ojamn)
WiFi-anslutning.
Meddelandet
Anslutningsfel visas
pa skdrmen i appen.

Manoverboxens status

=

e LED ‘& lyseroch
meddelandet PROG
visas (beroende
pa modell). Ett
meddelande visas i
appen.

e Knapparna gar inte
att trycka pa.

e LED 9 lyser

inte under denna

operation.

e |ngen
internetanslutning.

e Svag WiFi-signal *.

¢ Manoverboxen
befinner sig for langt
fran hemnatverkets
box.

Mojlig orsak

e En uppdatering av
programvaran pagar.

e Kontrollera internetanslutningen — det kan vara ett
natverksfel.
e Kontrollera att WiFi-signalen ar tillrackligt stark. Det finns

flera satt att kontrollera hur stark WiFi-signalen ar:

- Koppla fran hemnétverkets router (box) och anslut den
igen.

- Anvand en béarbar dator och ga till instéllningspanelen
for att se status for natverksanslutningarna. Kontrollera
signalstyrkan for det tradlésa WiFi-natverket med en
barbar dator genom att observera mandverboxens
status.

- Installera appen med hjalp av en smartphone eller
pekdator. Kontrollera signalstyrkan fér det tradlosa
WiFi-natverket med den barbara enheten genom att
observera mandverboxens status. Overvig att installera
en WiFi-forstarkare om natverkssignalen ar for svag.

- Anvand en sarskild app for att analysera WiFi-natverket —
det finns manga for iOS och Android.

¢ Placera poolrobotens mandverbox sa nara hemnatverkets
router (box) som mdjligt vid den forsta konfigureringen.

Anvand ingen forlangningssladd (se § 2.2. Anslutning av

elmatning) och ga sedan igenom konfigureringsstegen (se

§ 3.2. Funktioner som finns i appen) igen:

- Koppla in mandéverboxen i ndrheten av poolen nar LED
% valtinds.
- OmLED " inte tdnds kopplar du dter in mandverboxen

sa nara huset som mgjligt.
L=
- OmLED

installera en WiFi-forstarkare.

fortfarande inte lyser bor du overvaga att

Losning

e Vanta tills uppdateringen ar klar.
¢ Drainte ur poolrobotens matningssladd under pagaende
uppdatering.

* Det kan finnas manga orsaker till att WiFi-signalen &r svag
— avstandet mellan router (box) och poolrobotens manéverbox,

—typ av router (box),

— vaggarna som skiljer router (box) fran poolrobotens manéverbox,
— internetleverantoren,

-m.m.

i

Atervinning

Denna symbol krévs enligt EU-direktiv 2012/19/EU (om avfall som utgérs av eller innehaller elektrisk och

elektronisk utrustning; WEEE-direktivet) betyder att enheten inte far kastas som vanligt avfall. Den ska bli

foremal for sarskild avfallssortering och ateranvandas, atervinnas eller tas till vara pa annat satt. Innehaller

den dmnen som kan vara miljofarliga ska dessa avldgsnas eller neutraliseras. Hor efter hos aterférsaljaren om
s hur produkten ska atervinnas.
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Oversaettelse af original fransk vejledning

¢ Denne vejledning indeholder de instruktioner, der skal fglges under installation, brug og
vedligeholdelse.

¢ For at undga alvorlig eller dgdelig personskade, materielle skader og bortfald af garantien skal
du leese sikkerhedsadvarslerne og garantien fgr brug.

¢ Al dokumentation om produktet skal opbevares og videregives, sa de er til radighed senere

A gennem hele apparatets levetid.

e Det er forbudt at distribuere eller sendre dette dokument pa nogen made uden forudgaende
tilladelse fra producenten.

® Producenten udvikler konstant sine produkter for at forbedre deres kvalitet og forbeholder
sig ret til helt eller delvist at aendre produktegenskaber eller indholdet af dette dokument
uden forudgaende varsel.
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1. Oplysninger f@r brug

1.1. Pakkens indhold

RA 63 --iQ
RA65--iQ |OA64--iQ | OA66--iQ
RA 67- - iQ

Alpha 63iQ | RA 68 - -iQ
Bio RA 69 - -iQ

A Robot + flydekabel
B Styring
C Vognsaet

Enkelt filtrering af meget fint snavs (60 W)

00000
00000

Enkelt filtrering af store partikler (200 )

00000
QOO0 0

Enkelt filtrering af fint snavs (100 p)

Enkelt filtrering af meget stort snavs (400 p)

E Dobbelt filtrering (150 p + 60 W)

O 9 00000

00
00

&
L+

F Beskyttelsesovertraek

0: Medf(alger....o: Fas som ekstraudstyr
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1.2. Tekniske specifikationer og maerkning

1.2.1. Tekniske specifikationer

Styringens forsyningsspaending

RA 63 --iQ
OA64--iQ

OA 66 --iQ
RA 67 - -iQ RA69--iQ

ineeel RA 68 - -iQ

Alpha 63 iQ Bio

220 - 240 VAC, 50/60 Hz, klasse II*

Robots stremforsyningsspaending 30 VDC

Maksimalt stremforbrug 150 W

Kabelleengde 18 m 21m 25 m
Robottens vaegt 10,2 kg

Sugebredde 270 mm

Maksimal driftsdybde 4m

Beskyttelsesindeks for strgmforsyning IPX5

Beskyttelsesindeks for robot IPX8

Frekvensband 2,412 GHz - 2,484 GHz
Radiofrekvens transmissionseffekt +20dBm

* Klasse Il: En anordning med dobbelt eller forstaerket isolering, som ikke kraever jording.

1.2.2. Lokalisering

@: L3s pa lage til filteradgang

9: Bgrster

'@: Daek

@: Baerehandtag og vandudlgb,
B: Forreste drivhjul

'B: Bagerste drivhjul

©. Fiydekabel

@: sensorblok (afhaengig af model)
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1.3. Opsaetning

Robotten er uafhangig af filtreringssystemet og kan fungere autonomt. Szet blot stikket i stikkontakten.
Den bevaeger sig optimalt for at renggre de omrader af svgmmebassinet, som den er designet til (ifglge modellen: bund,
vaegge, vandlinje). Affaldet suges op og lagres i robottens filter.
Robotten kan bruges:
- via styringen, der fglger med robotten,
- eller via en smartphone eller tablet, der er kompatibel med appen (se "§ 3. Brug af appen").
E)': Vogn

E-)) 5//
o Robot
XD | g Flydekabel

E‘: Stikkontakt

) /@ G: Forsyningskabel

et (A . C: . . .
. il @ Fjernbetjening via

3,5 meter mindst
- ==

ﬂ': Styring

1.4. Forberedelse af svgmmebassinet

anvendes i nedtagelige svommebassiner. Et permanent svsmmebassin er konstrueret ned i

H e Dette produkt er beregnet til brug i permanent installerede svgmmebassiner. Ma ikke
eller oven pa jorden og kan ikke let afmonteres og opbevares.

¢ Apparatet skal fungere i svsmmebassinvand af fglgende kvalitet:

Vandets temperatur Mellem 15 °C og 35 °C
pH Mellem 6,8 og 7,6
Frit klor <3 mg/l

¢ Nar svsmmebassinet er snavset, iser under opstart, skal du fijerne meget stort affald med et net for at optimere
apparatets ydeevne.
¢ Fjern termometre, leget@j og andre genstande, der kan beskadige apparatet.
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2.

Anvendelse

2.1. Nedsankning af robotten i svpmmebassinet

¢ Laeg hele kabellengden ved siden af svgmmebassinet for at undga, at kablet vikler sig ind i hinanden under

nedsankningen (se illustration 'B).

e Placer dig i midten af bassinets leengde for at nedsanke robotten (se illustration 9). Det optimerer robottens
bevaegelse og reducerer sammenfiltring af kablet.

¢ Sank robotten lodret ned i vandet (se illustration

¢ Bevaeg den lidt i alle retninger, sa luften indeni slipper ud (se illustration 'B).

¢ Det er vigtigt, at enheden synker ned af sig selv og lander pad bunden af bassinet. Nar den synker, vil robotten traekke
den ngdvendige leengde kabel ned i bassinet (se illustration

(3}

(5}

1)

(2]
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2.2. Tilslutning til elektrisk streamforsyning

For at undga enhver risiko for elektrisk stgd, brand eller alvorlig personskade skal du overholde
felgende anvisninger:

¢ Brug ikke en forlaengerledning til at tilslutte styringen.
A e Sgrg for, at stikkontakten altid er let tilgaengelig og beskyttet mod regn eller vandsprgjt.

e Styringen er staenktaet, men ma ikke nedsankes i vand eller andre vaesker. Den ma ikke
installeres i et omrade med risiko for oversvgmmelse; hold den mindst 3,5 meter fra kanten af
svémmebassinet, og undga at udsatte den for direkte sollys.

e Placer styringen taet pa stikkontakten.

o Skru beskyttelseshaetten af (se illustration 'B').

¢ Tilslut flydekablet til styringen, og las stikket ved at dreje ringen med uret (risiko for at beskadige flydekablet) (se
illustration 'B').

¢ Sgrg for, at stikket sidder godt fast, sa der ikke traenger vand ind (se illustration 9).

e Tilslut stremkablet (se illustration 'E"). Det er vigtigt at tilslutte styringen til en stikkontakt, der er beskyttet af en fejl-
stremsafbryder pa maks. 30 mA (hvis du er i tvivl, skal du kontakte en kvalificeret tekniker).
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2.3. Styringens funktioner

RA63--iQ

OA 64 --iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 -- iQ
RA65--iQ |RAG6S-- iQ
RA69-- iQ

Symbol Betegnelse

Styring:

(<)
(<]

Start/stop af robotten

Initialisering af forbindelsen til iAquaLink™

= @

Konfigurer Fluidra Pool™-forbindelsen

=

Status for Bluetooth™-forbindelse

Status for Wi-Fi-forbindelse

Tilstand for “Lift System” vandudlgb

Vaelg en renggringstilstand

1 O® ) e

Kun bund-tilstand

|

Smart-tilstand (optimeret renggring af bund, vaegge
og vandlinje)

<]
b

Intensiv-tilstand for bund, vaegge og vandlinje

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Kun vandlinje-tilstand

Reducer eller gg renggringstiden
(+/- 15 minutter)

<

Indikator for “Filter fuldt”

FOLUES @) | Informations-LED

O O 0 0O OO0 00900

<
O 0 00

Visning af meddelelser eller fejlkoder

- JHCIHEE

o: Til radighed
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2.4. Start af en renggringscyklus

For at undga enhver risiko for personskade eller materielskade skal du overholde fglgende
anvisninger:
ﬁ ¢ Det er ikke tilladt at bade, nar apparatet er i sytgmmebassinet.

e Brug ikke apparatet, hvis du udfgrer chokklorering i svgmmebassinet, vent til klorniveauet
har ndet den anbefalede vaerdi, far du seenker robotten ned i bassinet.

e Brug ikke robotten, hvis svgsmmebassinafdaekningen er lukket.

e Nar styringen er taendt, lyser symbolerne for at indikere:
- Denigangvarende handling
- Valg af renggring
- Behov for vedligeholdelse
e Styringen gar i standbytilstand efter 5 minutter, og skaermen og LED’ene slukkes. Tryk blot pa en knap for at forlade
standbytilstand. Skift til standby stopper ikke apparatets drift, hvis det er under renggring.

2.4.1. Valg af renggringstilstand

e Som standard er den forvalgte renggringstilstand Smart-tilstand (renggring af bund, veegge og vandlinje over en
periode, der er optimeret i forhold til svgmmebassinets stgrrelse).

¢ Den fgrste Smart-tilstand-cyklus der startes, er en cyklus hvor robotten scanner svpmmebassinet, mens den renggr i
en cyklus pa 2,5 timer. Under denne fgrste cyklus viser styringen “AUTO / 2h30” (afhaengigt af modellen). I slutningen
af denne cyklus beregnes den optimale tid. Afbryd ikke den 1. SMART-cyklus.

¢ Denne optimale tid gemmes derefter og bliver standardrenggringstid for de naeste cyklusser, der startes i Smart-
tilstand. Styringen vil derefter vise den beregnede optimale tid.

¢ For at nulstille Smart-tilstand skal du trykke pa knappen °‘ og holde den nede i 5 sekunder. Start en ny cyklus i

Smart-tilstand, sa robotten genberegner den optimale renggringstid.
e Du kan &ndre renggringstilstanden, fgr du starter robotten, eller mens den kgrer. Den nye tilstand starter med det
samme, og den resterende tid af den forrige cyklus annulleres.

e Tryk pa

A

- Kun bund-tilstand: L%

- Smart-tilstand (optimeret renggring af bund, vaegge og vandlinje): G%
- Intensiv-tilstand for bund, vaegge og vandlinje: | E ¥® (afheengigt af modellen)

- Kun vandlinje-tilstand: 1% (afhaengigt af modellen)

e Tryk pa o for at starte renggringscyklussen.

Tips: Forbedring af renggringsydelsen
0 | begyndelsen af badesasonen skal du kgre flere renggringscyklusser i Kun bund-tilstand (efter at du har

fijernet stort snavs med et net).
Regelmaessig brug af robotten (uden at overskride 3 cyklusser om ugen) giver dig mulighed for at nyde godt

af et svgmmebassin, der altid er rent, og filteret bliver mindre tilstoppet.

2.4.2. Justering af renggringstiden (afhangigt af modellen)

e Du kan reducere eller gge renggringstiden for den valgte eller igangvaerende cyklus:

- e : Reducer med 15 minutter.
- e: Forgg med 15 minutter.



2.5. Betydning af LED sensor (afhaengigt af modellen)

LED’ens

. tilstand Bla ‘ Grgn ‘ Orange ‘ Slukket
5 b . “Lift System”- eller :

/ ) Permanent Reng(arl_ngscyklus “Spot Clean”-funktion Filteret er

¥a aktiveret Kt fuldt .
- = O aktiveret Ingen cyklus i gang
e Y Cyklus i gang, : - . eller fejl
Blinker svgmmebassinsanalyse FJernbe;Jfg\llr;%ziunktlon I/R
eller afsluttende faser

2.6. Optagning af robotten

A ® For at undga at beskadige udstyret ma du kun bruge handtaget til at tage apparatet op af
vandet.

2.6.1. Automatiseret “LIFT SYSTEM”-tilstand

Funktionen “Lift System” er designet til at ggre det lettere at Igfte robotten op af vandet. Den kan aktiveres nar som

helst, under eller ved afslutningen af en renggringscyklus.

¢ Hvis det er ngdvendigt, skal du trykke pa knappen @ og holde den nede for at dirigere robotten mod den
gnskede vaeg, og robotten vil dreje. Nar den vender mod den gnskede vaeg, slippes knappen. Robotten bevaeger sig

hen mod vaeggen (se illustration 9).

¢ Eller udfgr et kort tryk pa knappen @ for at flytte den mod den modsatte vaeg (se illustration B).

¢ Den vil bevaege sig op ad vaeggen og blive i vandlinjen (se illustration 'B').

¢ Brug handtaget til at Igfte den helt op af vandet. Robotten udstgder vand med en bagudrettet strale for at ggre den
lettere (se illustration 'B).
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2.6.2. Manuelt e
¢ Stop apparatet ved at trykke pa .
¢ Bring robotten taettere pa kanten af poolen ved at traekke let i flydekablet.

¢ Tag fatihandtaget pa robotten sa hurtigt som muligt, og traek den forsigtigt ud af poolen, sa vandet indeni Igber vaek

(se illustration € og €3).
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2.7. God praksis efter hver renggring

2.7.1. Renggr filteret, sa snart det er ude af vandet

ﬁ e Apparatets ydeevne kan blive nedsat, hvis filteret er fyldt eller snavset.
e Renggr filter med rent vand umiddelbart efter hver renggringscyklus, inden snavset tgrrer ind.

e Efter hver renggringscyklus skal du fglge trinene for renggring af filteret, se "§ 4.2. Renggr filteret, sa snart det er
oppe af vandet".

2.7.2. Spred kablet ud for at begraense kabelsammenfiltring

Robottens adfaerd er staerkt pavirket af kabelsammenfiltring. Et korrekt udbredt kabel vil give en bedre daekning af
poolen.

¢ Spred kablet ud, og laeg det ud i solen, sa det vender tilbage til sin oprindelige form.

2.7.3. Opbevaring af robotten og kablet

e Skru beskyttelseshaetten pa igen, nar du har frakoblet flydekablet fra styringen.

* Placer robotten i lodret position pa den dertil indrettede plads pa vognen, sa den tgrrer hurtigt. Rul forsigtigt kablet
sammen, og haeng det pa vognens handtag (se illustration &¥).

¢ Opbevar alle komponenter vaek fra direkte sollys, fugt, darligt vejr og vandsprgjt. Et beskyttelsesovertrak kan fas som
ekstraudstyr (se illustration 'B').

(1) (2]
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3. Brug af appen

Der er to apps tilgeengelige afhaengigt af modellen: iAqualink™ og Fluidra Pool™.

Mobilt udstyr Robottens
(smartphone eller tablet) Hjemmeinternet styrin Renggringsrobot
TS P
- ___,/"'. H"k__
1 .
'_:f ———I:\ i /l

Apperne iAquaLink™ og Fluidra Pool™ er tilgaengelige til iOS- og Android-systemer: De tilbyder yderligere funktioner.
Brug appen til at drage fordel af avancerede funktioner sasom fejlfindingshjaelp ved at indtaste fejlkoder, og fa fuld
kontrol over robotten, uanset hvor du er, og nar som helst.

Inden du installerer appen, skal du:
e Tilslut kontrolboksen til en stikkontakt.
e Brug en Wi-Fi-aktiveret smartphone eller tablet,

A e Brug et Wi-Fi-netvaerk med et rimeligt steerkt signal, nar du opretter forbindelse til
robottens kontrolenhed: Wi-Fi-signalet skal kunne registreres pa det sted, hvor robotten og
kontrolenheden anvendes. Hvis dette ikke er tilfaeldet, skal der findes en teknisk Igsning til at
forsterke det eksisterende signal.

¢ Hav din Wi-Fi-netveerksadgangskode klar.

3.1. Konfiguration af appen for fgrste gangs renggring

3.1.1. Konfiguration af Fluidra Pool™-appen for fgrste gangs renggring

1. Aktivér Bluetooth™ pa din smartphone, fgr du fortszetter.

2. Download Fluidra Pool™-appen fra App Store (iOS) eller Google Play Store (Android).
3. Log ind eller registrer dig.

4. Fplg trinene i appen for at tilfgje udstyr.

5. Tryk pa Use QR Code og scan QR-koden pa bagsiden af kontrolboksen for at starte tilknytningsprocessen.

3.1.2. Konfiguration af iAqualink™-appen for fgrste gangs renggring

. Download iAquaLink™-appen fra App Store (iOS) eller Google Play Store (Android).
. Log ind eller registrer dig.

. Tryk pa ikonet + for at tilfgje et nyt apparat.

. Veelg Robotic cleaner (Renggringsrobot).

. Veelg din model > Cleaner with Wheels (Robot pa hjul) > Alpha iQ.

. Fglg trinene i appen for at oprette forbindelse.

o b WN

(*): Hvis der vises en fejlmeddelelse, eller forbindelsen stadig ikke oprettes, skal du se tabellen "§ 5.3.
Fejlfinding angdende tilslutning til applikationen".
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3.2. Funktioner, der er tilgaengelige i appen

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 --iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

Betegnelse

Start/stop af robotten

Tilstand for “Lift System” vandudlgb

Valg en renggringstilstand

Kun bund-tilstand

Smart-tilstand (optimeret renggring af bund,
vaegge og vandlinje)

00000

000300

Intensiv-tilstand for bund, vaegge og vandlinje

Kun vandlinje-tilstand

Reducer eller gg renggringstiden
(+/- 15 minutter)

Indikator for “Filter fuldt” o

Fjernbetjeningstilstand

Spot Clean (malrettet renggring over 1 m?)

o 00 O

7-dages programmering af renggringscyklus

QO3 O OO0V

Visning af vandtemperatur

o: Til radighed*

*Funktionerne kan aendre sig, ndr appen opdateres.
3.3. Styring via appen

e Tilslutte styringen til en stikkontakt,

g Fgr du bruger appen til at styre robotten, skal du sgrge for, at:
¢ Nedsanke robotten i sugmmebassinet.

3.3.1. Programmere og styre renggringscyklussen

Fra appen:

e Start og stop renggringen;

¢ Tjek den resterende renggringstid for den aktuelle cyklus (vises i timer og minutter);

¢ Forgg eller reducer renggringstiden i sekvenser pa 15 minutter (afhaengigt af modellen);
¢ Valg af forudindstillede renggringstilstande

¢ Den nye renggringstilstand aktiveres for den igangvaerende renggring og for alle fremtidige cyklusser.
¢ Varigheden af renggringscyklussen kan variere afhangigt af de valgte parametre.
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* Programmer renggringscyklusserne (dage og timer) (afhaengigt af model); Renggringscyklusser kan programmeres
gentagne gange, men kun én gang om dagen;

¢ Tjek poolens vandtemperatur under renggringscyklussen (afhaengigt af model);

Robotten maler vandtemperaturen under drift.

der males af robotten, og den, der males af et termometer placeret pa overfladen af poolen eller malt af

0 ¢ Nar robotten er pa bunden af poolen, er det normalt at bemaerke en forskel i temperaturen mellem den,
en anden enhed.

3.3.2. “Lift System”-funktion hjzelper robotten med at komme op af vandet

e Aktivér kun Lift System-funktionen, hvis robotten er i syne.

¢ Fraappen trykkes pa @ for at bruge Lift System-funktionen (se "§ 2.6.1. Automatiseret “LIFT SYSTEM”-tilstand").
¢ Tryk pa retningspilene for at dreje robotten til hgjre eller venstre.
¢ Nar robotten star over for den gnskede vaeg, skal du trykke pa knappen ° for at flytte den hen mod vaeggen.

3.3.3. Fjernbetjeningstilstand (afhaengigt af modellen)

Robotten kan styres ved hjzlp af din smartphone eller tablet som fjernbetjening.

A e Aktivér kun fjernbetjeningen, nar robotten er inden for synsvidde.

e For at styre robotten, kan du bruge 2 tilstande (afhaengigt af udstyr):
“Joystick-tilstand”: Tryk pa ikonerne for at styre robotten fremad, bagleens og dreje til venstre eller hgjre.

"Bevaegelsestilstand": Styr robotten ved at vippe den mobile betjening opad (baglaens), nedad (forleens), til venstre
(drej til venstre), til hgjre (drej til hgjre).

¢ For at udfgre lokal renggring skal du bruge funktionen “Lokaliseret renggring” (afhaengigt af modellen): Nar denne
funktion aktiveres renggr robotten et omrade pa 1 m? foran sig.

¢ Hvis robotten er relativt lang tid om at reagere pa en handling, der er anmodet om i appen, skal du
kontrollere Wi-Fi-netvaerkssignalet, se "§ 3.2. Funktioner, der er tilgengelige i appen"

3.3.4. Fejlmeddelelser

e Hvis der opdages en fejl, vises et advarselssymbol A
Tryk pa advarselssymbolet for at fa vist fejlfindingslgsninger, se "§ 5.2. Brugeradvarsler".
Tryk pa Slet fejl, hvis du mener, at du har Igst problemet, eller vaelg OK, hvis du vil lade robotten vaere i fejltilstand og

diagnosticere problemet senere.

3.3.5. Menuen Indstillinger

Du kan til enhver tid @&ndre visse konfigurationsparametre ved at trykke pa ikonet Indstillinger.



4. Vedligeholdelse

A

For at undga alvorlig personskade:
¢ Frakobl robotten el-forsyning.

4.1. Renggring af robotten

e Apparatet skal renggres regelmaessigt med rent vand eller en mild sabeoplgsning. Der ma ikke anvendes

oplgsningsmidler.
o Skyl apparatet grundigt med rent vand.
o Lad ikke apparatet tgrre i direkte sollys pa kanten af svgmmebassinet.

L,

Godt rad: Udskift filteret og bgrsterne hvert andet ar,

Vi anbefaler at skifte filter og bgrster hvert andet ar for at bevare apparatets integritet og sikre optimal
ydeevne.

4.2. Renggr filteret, sa snart det er oppe af vandet

¢ Huis filteret bliver tilstoppet, skal du rense det med en syreoplgsning (f.eks. husholdningseddike). Det anbefales at

gore dette mindst en gang om aret, da filteret bliver tilstoppet, hvis det ikke bruges i flere maneder (overvintring).

1,

Tips: Kontroller status for "Filter fuldt"-indikatoren _
Nar LED'en lyser, anbefaler vi pa det kraftigste, at du renser filteret.
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4.3. Renggring af propellen

For at undga alvorlig personskade:
* Frakobl robotten el-forsyning.
e Brug altid handsker, nar du foretager service pa propellen @ .

e Skru skruen af gitteret (se illustration 'B).

* Fjern gitteret (se illustration 9).

* Fjern forsigtigt flowguiden (se illustration '9).

o E\’g handsker pa for at fjerne propellen, og hold forsigtigt for enden af propellen for at skubbe den ud (se illustration
).

e Fjern alt snavs (har, blade, sten osv.), der kan blokere propellen.

4.4. Udskiftning af bgrsterne

Er bgrsterne slidte?

» Udskift bgrsterne, hvis slidindikatorerne ligner dem i tilfeeldet G:

A B/

% S

o e Y2 >
...\' _-::Il = l_ Ty '.\-— l o l _...
: : ) "'ﬂ:.ET'E'_‘j—_‘h-" Ry .‘ A _ﬂ__..-".':r:-r _‘_T - D
P T nOe—e—
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Afmontering af slidte bgrster

¢ Fjern tapperne fra hullerne, hvor de er fastgjort, og tag derefter bgrsterne ud.

Montér de nye bgrster

¢ Trek enden uden fanen ind under bgrsteholderen (se billede 'B).

¢ Rul bgrsten rundt om bgrsteholderen, og skub fanerne ind i monteringshullerne, og treek i enden af hver fane sa dens
forhgjning kommer pa den anden side af slidsen (se billede 9).

¢ Klip fanerne af med en saks, sa de flugter med de andre lameller (se billede 9).

4.5. Udskiftning af daekkene

Afmontering af slidte daek

Placer de nye daek

11
-

o
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5. Afhjzelpning af problemer

e | tilfelde af fejlifunktion og fgr forhandleren kontaktes, beder vi dig udfgre disse simple
kontroller ved hjzlp af fglgende skema.
A e Hvis problemet vedvarer kontaktes forhandleren.

. a‘: Handlinger forbeholdt en kvalificeret tekniker.

5.1. Apparatets adfeerd

En del af sysmmebassinet er ikke
korrekt rengjort

e Gentag nedsankningstrinene (se "§ 2.1. Nedsankning af robotten i
svgmmebassinet") idet du varierer nedsaenkningsstedet i bassinet, indtil du
finder det optimale sted.

Apparatet ligger ikke godt pa
bunden af sypmmebassinet

e Der er stadig luft i apparatet. Gentag nedsaznkningstrinene (se "§ 2.1.
Nedsankning af robotten i svgmmebassinet").

o Filteret er fyldt eller tilstoppet: rens det med rent vand. Hvis det er tilstoppet,
skal det renggres med en syreoplgsning (f.eks. husholdningseddike). Udskift
om ngdvendigt filteret.

e Propellen er beskadiget:

Robotten kravler ikke op eller ikke
op mere pa vaeggene, som den
gjorde oprindeligt

| en tilstand med Bund/Vaeg/Vandlinje kravler robotten ikke systematisk op ad

vaeggene. Frekvensen varierer i Igbet af cyklussen. Det er normalt, robotten ikke

kravler op, isaer i starten af cyklussen. For at afggre, om robotten rent faktisk
aldrig klatrer op ad veeggene, er det ngdvendigt at observere robotten i omkring
tyve minutter.

o Filteret er fyldt eller tilstoppet: rens det med rent vand. Hvis det er tilstoppet,
skal det renggres med en syreoplgsning (f.eks. husholdningseddike). Udskift
om ngdvendigt filteret.

e Hjulbandene er slidte: Udskift dem.

¢ Selv om vandet ser klart ud, er der mikroskopiske alger i dit svsmmebassin,
som ikke er synlige for det blotte gje, og som gg@r veeggene glatte og forhindrer
enheden i at klatre op. Foretag en chokklorering, og saenk pH-vaerdien en
smule. Lad ikke apparatet ligge i vandet under chokbehandlingen.

Nar apparatet startes, bevaeger det
sig ikke

e Kontrollér, at der er strgm i styringens stik.
e Kontroller, at der er startet en renggringscyklus, og at kontrollamperne er
tendt.

Kablet filtres sammen

e Rul ikke hele kabellzengden ud i svpmmebassinet.
e Rul den ngdvendige leengde af kablet ud i svsmmebassinet, og leeg resten af
kablet pa kanten af svgmmebassinet.

Styringen reagerer ikke pa noget
tryk pa nogen knapperne

e Tag strgmkablet ud af stikkontakten, vent 10 sekunder, og szt strgmkablet i
igen.

Under et renggringsforigb der er
forskel pa den temperatur, der vises
i appen, og den, der males med et
andet termometer eller apparat.

¢ Nar robotten er pa bunden af poolen, er det normalt at bemaerke en forskel
i temperaturen mellem den, der males af robotten, og den, der males af et
termometer placeret pa overfladen af poolen eller malt af en anden enhed.

Sensorens LED er slukket, nar
robotten er i drift.

e Kontakt din forhandler %" for at kontrollere sensorblokkens tilstand.

Hvis problemet vedvarer kontaktes forhandleren: %"



5.2. Brugeradvarsler
e Advarsler vises bade pa kontrolboksen og i appen.

* Fplg de foreslaede fejlfindingslgsninger nedenfor, de er ogsa tilgeengelige i appen: Tryk pa A, nar der vises en
fejlkode.

Styringens display

. LED blinker V|sn|ng| . .
(afﬁneeaje”rjgi?gfaf {afhi=ngigtial applikationen Afhjzlpning
R ) modellen)

¢ Kontroller, om snavs eller kablet forhindrer bgrsterne i at

Er: 01 {1? X 3 | Pumpemotor dreje frit.
e Kontrollér, at der ikke er forhindringer i

kabeltilslutningsomradet.
Er: 02 ¢ Drej hvert hjul en kvart omgang i samme retning, indtil de
‘%:% X2 Motortrak drejer jeevnt
Er: 03 e Hvis dette ikke Igser problemet, skal du kontakte

forhandleren for at fa en komplet diagnose.

e Kontroller at der ikke er snavs eller har, der blokerer

propellen.
Er: 04 {:% X3 Pumpemotor e Renggr filteret grundigt.
e Hvis dette ikke Igser problemet, skal du kontakte
forhandleren for at fa en komplet diagnose.

e Kontroller, om snavs eller kablet forhindrer bgrsterne i at

dreje frit.
Er: 05 e Kontrollér, at der ikke er  forhindringer i
kabeltilslutningsomradet.
i:i: X2 Motortraek ¢ Drej hvert hjul en kvart omgang i samme retning, indtil de
Er: 06 drejer jeevnt

e Hvis dette ikke Igser problemet, skal du kontakte
forhandleren for at fa en komplet diagnose.

e Sluk robotten.
¢ Renggr filteret grundigt.

Er: 07 e Szt den tilbage i vandet, og ryst den for at fjerne
{} X3 Robgt oppe af luftboblerne.
Er: 08 VEC(: e Genstart cyklussen.

e Hvis dette ikke Igser problemet, skal du kontakte
forhandleren for at fa en komplet diagnose.

e Tag stikket ud af robotten, og sat det i igen.
e Kontrollér, at kablet er tilsluttet korrekt til styringen.
. I e Kontrollér, at der ikke er forhindringer i
Er: 10 i:% x1 Kommunikation kabeltilslutningsomradet.
e Hvis dette ikke Igser problemet, skal du kontakte
forhandleren for at fa en komplet diagnose.

Er: 11 {:1, X4 | sensorblok o Kontakt din forhandler for at kontrollere sensorblokkens

tilstand.

Treek stikket ud af styringen i mindst 15 sekunder.

Luk applikationen.

Tilslut styringen til robotten.

Tilkobl styringen.

Kontroller, at styringen er forbundet til Wi-Fi-netvaerket
(LED'en "‘57,‘-:"' er teendt).

e Hvis meddelelsen “PrOG” ikke vises, eller hvis LED'en

ikke blinker hurtigt (afhaengigt af modellen),
skal du abne appen, vaelge robotten og klikke pa “Opdater”.

Mislykket eller
Er: 12 i:% X5 ufuldsteendig
opdatering
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Styringens display

LED blinker

Visning i

(afieajellr:(g)i:teaf (afhaengigt af applikationen Afhjzelpning
modellen) odelcn)
PrOG Sl o Ven’F, |ndt1! opdaterlngen.er feerdig.
. o Tag ikke stikket ud af styringen.
meget hurtig
¢ Kontroller status for Bluetooth/WiFi-LED pa styringen, og
I/R I/R Forbindelsesfejl folg de trin, der er beskrevet i tabellen "§ 5.3. Fejlfinding
angdende tilslutning til applikationen".
Der vises en ¢ Enheden er ikke tilsluttet eller ikke forbundet til hjemmets
LA wifi. Hvis punktet er rgdt, nar styringen er tilkoblet,
I/R I/R Iisteei "Mpine og ikonerne for Bluetooth/WiFi lyser, skal du opdatere
apparater” skeermen (ved at feje med fingeren oppe fra og ned).
PP : ¢ Nar prikken bliver grgn: Robotten er klar til brug.

Hvis problemet vedvarer kontaktes forhandleren: %‘r

Sletning af en fejlkode

Fra styringen:

e Nar du har fulgt fejlfindingslgsningerne, skal du trykke pa en vilkarlig knap for at slette fejlkoden (undtagen

oceeen ()
nappen .

Fra appen:

¢ Nar du har fulgt fejlfindingslgsningerne, skal du trykke pa Slet fejl eller trykke pa OK for at udfgre trinene i denne

afhjzaelpning senere.

5.3. Fejlfinding angaende tilslutning til applikationen

Status for styring Mulige arsager Afhjzelpning

Styringen er forbundet
til routeren, men ikke
til cloud-serveren (LAN
tilsluttet, WEB ikke
tilsluttet).

Kontakt internetudbyderen.

Traek stikket ud af hjemmets Wi-Fi-boksen i 10 sekunder.
Tilkobl Wi-fi-boksen igen, og kontroller, at LED’ene lyser.
Kontroller internetforbindelsen - netveerket kan veere nede.

o
e LED’en ? blinker.

5Ghz-router er ikke
kompatibel.

Udskift routeren.

Appens version er
foreeldet

Opdater appen

Meget kraftigt lys.

Dzk robotten til for at beskytte den mod solens straler, og
kontroller, at kontrollamperne lyser.

Styringen er frakoblet.

Tilkobl styringen (se "§ 2.2. Tilslutning til elektrisk
strgmforsyning").

e Alle LED er slukkede.

Strgmmen er afbrudt.

Kontrollér, at strgmafbryderen er teendt.
Kontrollér, at der er strgm i stikkontakten, f.eks. ved at
tilslutte et andet apparat.

Tab af
internetforbindelse.

Kontroller internetforbindelsen - netvaerket kan vaere nede.
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.]))

LED’en
slukket.

er

)

LED’en ‘& er
taendt, men Wi-
Fi-forbindelsen
findes ikke (eller

er uregelmaessig).
Meddelelsen
"Forbindelsesfejl"
vises pa skeermen for
applikationen.

Status for styring

L
LED'en & lyser, og
meddelelsen “PROG”
vises (afhaengigt
af modellen). En
oplysning vises i
applikationen.
Knapperne kan ikke
aktiveres.

LED'en g lyser
ikke under denne
funktion.

e Tab af
internetforbindelse.

e Svagt internetsignal*

e Styringen er for langt
vaek fra hjemmets Wi-
Fi-boks.

Mulige arsager

e En softwareopdatering

erigang.

¢ Kontroller internetforbindelsen - netvaerket kan vaere nede.

e Sgrgfor, at du har et tilstraekkeligt steerkt internetsignal. Der
er flere mader at kontrollere styrken af internetsignalet pa:
- Tag stikket ud af hjemmets router (boks) til internettet,

og st det i igen.

- Ved brug af en barbar computer, skal du ga ind
i konfigurationspanelet for at se tilstanden af
internetforbindelser. Kontroller styrken af det tradlgse
Wi-Fi signal pa den beaerbare pc.ved at kigge pa styringen

- Installer applikationen ved brug af en mobiltelefon eller
tablet. Kontrollér signalstyrken for det tradlgse Wi-Fi-
netvaerk pa mobilenheden ved at se pa styringens status.
Hvis internetforbindelsen er svag, kan du overveje at
installere en internet forstzerker.

- Brug en applikation der er beregnet til analyse af tradlgst
internet: Der findes flere programmer til iOS eller
Android.

e Nar du konfigurerer for fgrste gang, skal du placere
robottens styring sd teet som muligt pd hjemmets Wi-Fi-
router (boks). Brug ikke en forlaengerledning (se "§ 2.2.
Tilslutning til elektrisk stremforsyning"), og gentag derefter
konfigurationstrinnene (se "§ 3.2. Funktioner, der er
tilgengelige i appen"):

- Nar LED'en f"é‘\
svgmmebassinet.

-

- Hvis LED’en -

styringen igen sa teet pa huset som muligt.
-

- Hvis LED'en (~

installere en internet forsteerker.

lyser, skal du tilslutte styringen tzet pa

ikke leengere lyser, skal du ftilslutte

stadig ikke lyser, skal du overveje at

Afhjzelpning

¢ Vent, indtil opdateringen er ferdig.
e Frakobl ikke robottens strgmkabel under en opdatering.

*Et svagt internetsignal kan have flere arsager

- Afstanden mellem routeren (boksen) og robottens styring,

- Typen af router (boks),

- Antallet af mure, der adskiller routeren (boksen) og robottens styring,
- Internetudbyderen,

- OSV...

Genbrug

Dette symbol, som kraeves i henhold til det europaeiske WEEE-direktiv 2012/19/EU (direktiv om affald af

elektrisk og elektronisk udstyr), betyder, at din enhed ikke ma smides vaek med husholdningsaffald. Det skal

sorteres og indsamles med henblik pa genbrug, genvinding eller nyttigggrelse. Hvis det indeholder potentielt

farlige stoffer for miljget, skal disse fjernes eller neutraliseres. Sgg oplysninger om genbrugsmetoder hos din
s forhandler.
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Oversettelse av den franske originalanvisningen

e Denne handboken inneholder instruksjoner som ma fglges under installasjon, bruk og
vedlikehold.

¢ For & unnga alvorlige eller dgdelige skader, materielle skader og bortfall av garantien, ma du
lese sikkerhetsadvarslene og garantien fgr bruk.

¢ All produktdokumentasjon ma oppbevares og gis videre for senere referanse i hele utstyrets

A levetid.

¢ Utsending eller endring av dette dokumentet pa noen mate er forbudt uten forhandstillatelse
fra produsenten.

¢ Produsenten utvikler sine produkter hele tiden for a forbedre kvaliteten, og forbeholder seg
retten til 3 helt eller delvis endre produktfunksjonene eller innholdet i dette dokumentet uten
forhandsvarsel.
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1. Informasjon for bruk

1.1. Innhold i pakken

RA 63 --iQ
RA65--iQ |OA64--iQ | OA66--iQ
RA 67- - iQ

Alpha 63iQ | RA 68 - -iQ
Bio RA 69 - -iQ

A Robot + flytekabel
B Betjeningsenhet
C Vogn i deler

Enkel filtrering for sveert fint avfall (60p)

00000
00000

Enkel filtrering for stort avfall (200u)

00000
QOO0 0

O 9 00000

" Enkel filtrering for fint avfall (100p)

Enkel filtrering for sveert stort avfall (400p)
E Dobbel filtrering (150U + 60W) o o
F Trekk o o O o

0: Medfglger O: Fas som ekstrautstyr
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1.2. Tekniske karakteristikker og merker

1.2.1. Tekniske karakteristikker

Tilfgrselsspenning betjeningsenhet

RA 63 --iQ
OA64--iQ

OA 66 --iQ
RA 67 - -iQ
RA 68 --iQ

RA 65 - - iQ RAG9--1Q

Alpha 63 iQ Bio

220 - 240 VAC, 50/60Hz, klasse I1*

Tilfgrselsspenning robot 30 VDC

Maksimalt effektbehov 150 W

Kabellengde 18 m 21m 25 m
Vekt robot 10,2 kg

Sugebredde 270 mm

Maksimal bruksdybde 4m

Beskyttelsesindeks strgmforsyning IPX5

Beskyttelsesindeks robot IPX8

Frekvensband 2,412GHz - 2,484GHz
Utgangseffekt radiofrekvens +20dBm

* Klasse Il: apparat med dobbel eller forsterket isolering som ikke krever jording.

1.2.2. Merking

@: Las til filterluken

9: Bgrster

@ pekk

@: Handtak for transport og uttak fra vannet
B: Drivhjul foran

'B: Drivhjul bak

o. Flytekabel

@: sensorenhet (avhengig av modell)
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1.3. Funksjonsprinsipp

Roboten er uavhengig av filtersystemet og kan kjgre selvstendig. Den ma bare kobles til et strgmuttak.

Den forflytter seg effektivt for a rense stedene i bassenget som roboten er laget for (avhengig av modell: bunn, vegger,
vannlinje). Avfallet suges opp og lagres i robotens filter.

Roboten kan brukes:

- med betjeningsenheten som fglger med roboten,

-eller med en smarttelefon eller nettbrett som er kompatibel med applikasjonen (se "§ 3. Bruke appen").

E-)) Y/
5/ ﬂ': Betjeningsenhet
b G‘: Vogn
XD i G‘: Robot

'E): Flytekabel

D i C @ stikkontakt

i (1) @: stromledning
0.
” TN @: Fjernkontroll via appen

minst 3,5 meter
- - =3

1.4. Forberedelse av svgmmebassenget

demonterbare bassenger. Et permanent basseng er bygget i eller pa bakken, og kan ikke

H e Dette produktet er beregnet pa bruk i permanente bassenger. Det ma ikke brukes i
enkelt demonteres og ryddes bort.

e Utstyret ma brukes i bassengvann med fglgende egenskaper:

Vanntemperatur Mellom 15°C og 35°C
pH Mellom 6,8 og 7,6
Fritt klor <3mg/l

¢ Nar bassenget er skittent, ogsa ved idriftsetting, ma du ta ut svaert stort avfall med haven for at utstyret skal fungere
mest mulig effektivt.
¢ Ta ut termometre, leker og andre gjenstander som kan skade utstyret.
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2. Bruk

2.1. Senke roboten ned i bassenget
e Trekk ut llbele kabellengden ved siden av bassenget for & unnga at det blir floker mens roboten senkes ned i vannet
(se bilde &).

e Sta i midten langs bassenget for & senke roboten ned i vannet (se bilde G). Roboten vil da forflytte seg effektivt og
det vil bli faerre floker i kabelen.

e Sett roboten loddrett ned i vannet (se bilde 9).
e Skyv den litt i hver retning slik at luften kommer ut (se bilde E’). m
¢ Det er ngdvendig at roboten synker av seg selv og lander i bunnet av bassenget. Mens roboten er i vannet, drar

roboten selv den ngdvendige kabellengden etter seg i vannet (se bilde 9).

(1) (2]

) i
&~
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2.2. Kobling til strom

For @ unnga enhver risiko for elektrisk stgt, brann eller alvorlig skade ma fglgende instruksjoner
folges:

e Det er forbudt a bruke en skjgteledning for a koble utstyret til betjeningsenheten.
A e Sgrg for at stikkontakten alltid er lett tilgjengelig og beskyttet mot regn eller sprut.

¢ Betjeningsenheten er vanntett mot sprut, men ma ikke senkes ned i vann eller annen vaeske.
Den ma ikke installeres pa et sted som kan oversvgmmes. La den sta minst 3,5 meter fra
bassengkanten. Unnga a sette den direkte i solen.

e Sett betjeningsenheten i na@rheten av stikkontakten.

e Skru lgs korken (se bilde B‘).

¢ Koble flytekabelen til betjeningsenheten og las kontakten ved a skru kun ringen med klokken (flytekabelen risikerer
3 bli skadet) (se bilde €3).

¢ Sgrg for at koblingen er godt stukket inn slik at vann ikke kommer seg inn i kontakten (se bilde 9).

¢ Koble til strgmledningen (se bilde 'E"). Betjeningsenheten ma alltid kobles til en stikkontakt beskyttet av et
overspenningsvern pa maks 30 mA (ved tvil ma du kontakte en kvalifisert fagperson).
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2.3. Betjeningsenhetens funksjoner

RA63--iQ

OA 64 --iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 -- iQ
RA65--iQ |RAG6S-- iQ
RA69-- iQ

Betegnelse

Betjeningsenhet:

(<)
(<]

Starte/stoppe utstyret

Nullstilling av kobling til iAquaLink™

= @

Initialisering av tilkoblingen til Fluidra Pool™

=

Status for kobling til Bluetooth™

Status for kobling til tradlgst nettverk

Modus for a ta roboten ut av vannet "Lift System"

Velg rengjgringsmodus

1 O® ) e

Kun bunn

|

Smart (optimal rengjgring av bunn, vegger og
vannlinje)

<]
b

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Intensiv bunn, vegger og vannlinje

Kun vannlinje

Redusere eller gke rengjgringens varighet
(+/- 15 minutter)

<

Indikator "Fullt filter"

FOLUES @) | Informasjon om LED-lamper

O O 0 0O OO0 00900

<
O 0 00

Meldinger om feilkoder

- JHCIHEE

o: Tilgjengelig
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2.4. Starte en rengjoringssyklus

For a unnga enhver risiko for personskade eller materiell skade ma fglgende instruksjoner fglges:
B o Bading er forbudt nar utstyret er i bassenget.

e Utstyret ma ikke brukes hvis du behandler vannet med sjokklor. Vent til klorinnholdet i vannet
har gatt tilbake til anbefalt verdi fgr roboten legges ned i vannet.

e Utstyret ma ikke brukes dersom rulletrekket er lukket.

¢ Nar betjeningsenheten er slatt p3, lyser symbolene for a vise:
- Pagaende handling
- Rengjgringsvalg
- Vedlikeholdsbehov

¢ Betjeningsenheten gar over til hvilemodus etter 5 minutter. Skjermen og LED-lampene slukkes. Trykk pa en knapp for
a ga ut av hvilemodus. Hvilemodusen hindrer ikke utstyret i a fungere dersom det holder pa med rengjgringen.

2.4.1. Valg av rengjgringsmodus

¢ Som standard er den forhandsvalgte rengjgringsmodusen Smart-modus (rengjgring av bunn, vegger, vannlinje i
optimal varighet avhengig av bassengets stgrrelse).

¢ Den fgrste syklusen som starter i Smart-modus er en syklus da roboten foretar en rekognosering av bassenget mens
den rengjgr bassenget i 2,5 timer. | denne fgrste syklusen viser betjeningsenheten "AUTO / 2,5 t" pa displayet
(avhengig av modell). Den optimale varigheten beregnes ved slutten av denne syklusen. Du ma ikke avbryte den
forste SMART-syklusen.

¢ Denne optimale varigheten blir da lagret som standard rengjgringstid for de neste syklusene i Smart-modus.
Betjeningsenheten viser da den optimale beregnede varigheten.

¢ Nullstill Smart-modusen ved a trykke i 5 sekunder pa knappen o . Start en ny syklus i Smart-modus slik at
roboten kan beregne en ny optimal rengjgringstid.

¢ Det er mulig 3 endre rengjgringstiden fgr utstyret startes opp eller mens det brukes. Den nye modusen startes opp
umiddelbart, og nedtellingen fra forrige syklus oppheves.

* Trykk pa

- Kun bunn: L%

- Smart (optimal rengjgring av bunn, vegger og vannlinje): ¢ b
- Intensiv bunn, vegger og vannlinje: | ¥® (avhengigav modell)

- Kun vannlinje: 1 (avhengig av modell)

* Trykk pa o for a starte rengjgringssyklusen.

Rad: forbedre rengjgringsresultatene
0 | begynnelsen av badesesongen ma du starte flere rengjgringssykluser kun for bunn (etter a ha fjernet det

stgrste avfallet med en hav).

Regelmessig bruk av bassengroboten (maks 3 sykluser per uke) gjgr at bassengvannet alltid er rent og filteret
mindre tett.

2.4.2. Justere rengjgringstiden (avhengig av modell)

¢ Det er mulig a redusere eller gke rengjgringstiden for valgt eller pdgaende syklus:

- e : Redusere med 15 minutter.
- O: @ke med 15 minutter.




2.5. Betydning av LED-lampene for sensoren (avhengig av modell)

LED-status Bla | Grgnn | Oransje | Av
— . Funksjonen "Lift System"
P i Lyser fast Akpvert eller "Spot Clean" er Fullt filter
f y rengjgringssyklus ki
i i ) aktivert Ingen syklus pagar
: ) e Syklus pagar, eller feil
[ . rekognosering av . .
Blinker bassenget eller Fjernkontroll aktivert Irrelevant
avsluttende rengjgring

2.6. Taroboten ut av vannet

A e For a unnga 3 skade roboten ma du kun bruke handtaket for a ta den ut av vannet.

2.6.1. Automatisert modus "LIFT SYSTEM"

Funksjonen "Lift System" gjgr det enklere a ta roboten ut av vannet. Den kan aktiveres nar som helst, bade i Ippet av en
syklus eller i slutten av den.

¢ Om ngdvendig kan du styre roboten mot gnsket vegg ved a holde ned knappen @ slik at roboten svinger. Slipp
opp knappen nar den er ovenfor gnsket vegg. Roboten gar langs veggen (se bilde 'B).

¢ Eller du kan trykke kort pa knappen @ for a fa roboten til 3 gd mot veggen ovenfor (se bilde 'B).
¢ Den gar opp veggen og blir vaerende langs vannlinjen (se bilde 'B).

e Bruk handtaket for a ta den helt ut av vannet. Roboten slipper ut vannet bakfra slik at den blir lettere (se bilde '9).
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2.6.2. Manuell drift
¢ Stopp roboten og trykk pa o .
¢ Draroboten naer bassengkanten ved a trekke lett i flytekabelen.

¢ Grip handtaket pa roboten sa snart som mulig og trekk den forsiktig ut av bassenget slik at vannet inni den renner ut

(se bilde @ og €3).
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2.7. Gode rutiner etter hver rengjoring

2.7.1. Rengjg¢r filteret straks roboten er tatt ut av vannet

E e Resultatene kan bli darligere hvis filteret er fullt eller skittent.

* Rengjgr filteret med rent vann sa snart roboten tas ut av vannet etter hver rengjgringssyklus.
Ikke vent til smusset har tgrket.

¢ Etter hver rengjgringssyklus, fglg trinnene for a rengjgre filteret, se "§ 4.2. Rengjgre filteret straks roboten er tatt ut

av vannet". m
2.7.2. Dra ut kabelen for a unnga at den flokes

Roboten pavirkes i stor grad hvis det er floker i kabelen. En flokefri kabel gjgr at roboten dekker hele bassenget.
¢ Frigjor kabelen og strekk den ut i solen slik at den far tilbake sin opprinnelige form.

2.7.3. Oppbevaring av roboten og kabelen

o Skru korken tilbake etter a ha frakoblet flytekabelen fra betjeningsenheten.

¢ Sett roboten loddrett der den skal sitte pa vognen slik at den tgrker raskt. Vikle kabelen forsiktig opp og sett den pa
handtaket pa vognen (se bilde 'B).

e Sett alle delene pa avstand fra sollys, fuktighet, uvaer og vannsprut. Et trekk kan fas som ekstrautstyr (se bilde 9).

(1) (2]
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3. Bruke appen

Det finnes to apper avhengig av modell: iAquaLink™ og Fluidra Pool™.

Mobil enhet Lokalt tradlgst Robotens
(smarttelefon eller nettbrett) nettverk betjeningsenhet Bassengrobot

S

-

Appene iAqualink™ og Fluidra Pool™ finnes for iOS og Android: de brukes til ekstrafunksjonene.
Bruk appen for a benytte de avanserte funksjonene som f.eks. hjelp til problemlgsing ved a legge inn feilkodene og ha
full kontroll over roboten uansett hvor du er - alltid.

For du installerer appen, ma du:
e Koble kontrollenheten til en stremkontakt
E e Bruke en smarttelefon eller et nettbrett med tradlgs forbindelse

e Bruk et tradlgst nettverk med et rimelig sterkt signal nar du kobler til robotens kontrollenhet:
det tradlgse signalet ma fanges opp der roboten og kontrollenheten brukes. Hvis det ikke er
tilfellet, ma det brukes en teknisk Igsning for a forsterke det eksisterende signalet.

e Ha passordet til det tradlgse nettverket klart.

3.1. Fgrste robot-konfigurasjon av appen

3.1.1. Fgrste robot-konfigurasjon av Fluidra Pool™-appen

1. SIa pa Bluetooth™ pa smarttelefonen din fgr du starter.

2. Last ned Fluidra Pool™ fra App Store (iOS) eller Google Play Store (Android).
3. Logg pa eller registrer deg.

4. Fglg trinnene i appen for a legge til utstyret.

5. Trykk pa Bruk QR-koden og skann QR-koden pa baksiden av kontrollenheten for 3 starte paringen.

3.1.2. Fgrste robot-konfigurasjon av iAqualink™-appen

. Last ned iAqualLink™ fra App Store (iOS) eller Google Play Store (Android).
. Logg pa eller registrer deg.

. Trykk pa ikonet + for a legge til et nytt utstyr.

. Velg Tradlgs robotstyrt rengjgringsmaskin.

. Velg din modell > Robot med hjul > Alpha iQ.

. Fglg trinnene i appen for a koble til utstyret.

O U WN B

til applikasjonen"

0 (*): Hvis en feilmelding vises eller forbindelsen fortsatt ikke er etablert, se tabellen "§ 5.3. Hjelp for a koble




3.2. Funksjonen i applikasjonen

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 --iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

Betegnelse

Starte/stoppe utstyret

Modus for & ta roboten ut av vannet "Lift
System"

Velg rengjgringsmodus

Kun bunn

Smart (optimal rengjgring av bunn, vegger og
vannlinje)

0000

Intensiv bunn, vegger og vannlinje

(U< <M<

Kun vannlinje

Redusere eller gke rengjgringens varighet
(+/- 15 minutter)

Indikator "Fullt filter" Q

Fjernkontroll

Spot Clean (malrettet rengjgring pa 1m?)

o 00 O

Programmering av rengjgringssykluser i 7 dager

Q0003 O 00010

Visning av vanntemperatur

°: Tilgjengelig*
*funksjonene kan variere avhengig av oppdatering av applikasjonen.
3.3. Styring via applikasjonen

Fgr du styrer roboten med applikasjonen, ma du gjgre dette:
A e Koble betjeningsenheten til en stikkontakt,
e Senk roboten ned i bassenget.
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3.3.1. Programmer og styr rengjgringssyklusene

Fra applikasjonen kan du gjgre dette:

e Starte, stanse rengjgringen

¢ Sjekke resterende rengjgringstid for pagaende syklus (visning av timer og minutter)
o (ke, redusere rengjgringstiden i sekvenser pa 15 minutter (avhengig av modell)

¢ Velge forhandslagrede rengjgringsmoduser

¢ Dennyerengjgringsmodusen vil aktiveres i lgpet av pagaende rengjgringssyklus og alle de neste syklusene.
¢ Rengjgringssyklusens varighet kan variere avhengig av de valgte innstillingene.

¢ Programmere rengjgringssykluser (dager og timer) (avhengig av modell). Rengjgringssykluser kan programmeres slik
at de kan brukes flere ganger. Du kan programmere én syklus per dag.

¢ Sjekke vanntemperaturen i bassenget i Igpet av rengjgringen (avhengig av modell)

Roboten maler vanntemperaturen mens den er i gang.

¢ Nar roboten er i bunnen av bassenget, er det normalt at det er forskjell mellom temperaturen malt i
bunnen av bassenget og temperaturen malt av gradestokken pa vannoverflaten, eller malt av et annet

apparat.

3.3.2. Hjelp til 3 fa roboten ut av vannet "Lift System"

e Aktiver funksjonen Lift System kun hvis du kan se roboten.

¢ Fra applikasjonen, trykk pa @ for & bruke funksjonen Lift System (se "§ 2.6.1. Automatisert modus "LIFT
SYSTEM"").

¢ Trykk pa retningspilene for a styre roboten til hgyre eller venstre.

¢ Nar roboten star ovenfor gnsket vegg, trykk pa knappen ° for a fa den til a ga frem til veggen.

3.3.3. Fjernkontrollmodus (avhengig av modell)

Roboten kan styres ved 3 bruke smarttelefonen eller nettbrettet som fjernkontroll.

A e Aktiver fjernkontrollmodusen kun hvis du kan se roboten.
¢ Du kan bruke 2 moduser (avhengig av utstyret) for a styre roboten:
"Joystick": Trykk pa ikonene for a styre roboten fremover, bakover og for a rotere mot hgyre eller venstre.

"Kinetikk": Styr roboten ved a vende mobilenheten oppover (fremover), nedover (bakover), til venstre (snu den til
venstre), til hgyre (snu den til hgyre).

e For a rengjgre kun et lite omrade bruker du funksjonen "Malrettet rengjgring" (avhengig av modell): nar denne
funksjonen aktiveres, rengjgr roboten omradet pa 1m? som er rett foran roboten.

¢ Huvis robotens responstid er relativt lang etter at du har bedt den om a utfgre en handling via
applikasjonen, ma du sjekke det tradlgse signalet, se "§ 3.2. Funksjonen i applikasjonen".

3.3.4. Feilmeldinger

* Hvis det avdekkes en feil, viser advarselsymbolet A
Trykk pa advarselsymbolet for a vise Igsninger, se "§ 5.2. Advarsler til brukeren".
Trykk pa Slett feil hvis du tror du har lgst problemet, eller velg OK hvis du vil la roboten fortsette pa feilmodus og lgse

problemet senere.

3.3.5. Innstillingsmeny

Du kan nar som helst endre enkelte innstillinger ved a trykke pa ikonet Innstillinger.



4. Vedlikehold

Slik unngar du alvorlige personskader:
e Koble roboten fra strgm.

4.1. Rengjgre roboten m

¢ Apparatet ma rengjgres regelmessig med rent vann med eller uten litt sape. Ikke bruk Igsemidler.
o Skyll apparatet med rikelig rent vann.
¢ La apparatet tgrke i solen ved siden av bassenget.

Rad: skift filteret og bgrstene hvert 2. ar
Det anbefales a skifte filteret og b@rstene hvert 2. ar for a ivareta apparatet og garantere best mulig resultat.

4.2. Rengjgre filteret straks roboten er tatt ut av vannet

¢ Huis filteret er tett, ma det rengjgres med en syrelgsning (hvit eddik for eksempel). Det anbefales a gjgre det minst én
gang i aret fordi filteret blir tett hvis det ikke brukes i flere maneder (overvintring).

o Rad: Kontroller statusen til indikatoren "Fullt filter"

Nar LED-lampen tennes, anbefales det pa det sterkeste a ren_gj(are filteret.

4.3. Rengjgre propellen
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Slik unngar du alvorlige personskader:
e Koble roboten fra strgm.
* Du ma alltid bruke hansker nar propellen vedlikeholdes @ .

e Skru Igs risten (se bilde 0).

e Ta ut risten (se bilde 9).

¢ Ta forsiktig ut vannflytfgringen (se bilde 9).

¢ Nar du tar ut propellen, bruk hansker og hold forsiktig ytterst pa propellen for a skyve den (se bilde 'E').
¢ Ta ut alt avfall (har, blader, steiner ...) som kan blokkere propellen.

& | 8

4.4. Skifte bgrstene

Nar er bgrstene slitte?

o Skift bgrstene hvis slitasjeindikatorene ligner pa dette G:

i = 1 I —— |
= = _ . -
A w— — ) v = — —5
T/ ' e — (]
[ @] e e el
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Ta ut de slitte bgrstene

¢ Ta klaffene ut av hullene de er festet til, og ta ut bgrstene.

Sett pa plass de nye bgrstene

o Stikk kanten uten klaffen under bgrsteholderen (se bilde B).

¢ Rull bgrsten rundt holderen og skyv klaffene inn i festehullene og trekk enden pa hver klaff giennom sprekken (se
bilde €3)..

¢ Klipp av klaffene med en saks slik at de er like lange som de andre klaffene (se bilde 9).

4.5. Skifte hjulene

Ta av de slitte hjulene
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5. Feilsgking

e Fgr du kontakter forhandleren, oppfordrer vi deg til a sjekke noen enkle kontrollpunker pa
H pumpen ved hjelp av tabellen nedenfor hvis det skulle oppsta en funksjonsfeil.

e Dersom problemet vedvarer, ta kontakt med forhandleren.

. a‘: Arbeid som kun skal utfgres av en kvalifisert fagperson.

5.1. Beskrivelse av problemet

En del av bassenget er ikke
ordentlig rengjort

e Gjenta trinnene for hvordan roboten senkes ned i vannet (se "§ 2.1. Senke
roboten ned i bassenget") og prgv deg frem for a finne det beste stedet a
senke den ned i vannet pa.

Roboten hviler ikke langs bunnen
av bassenget.

e Det er luft igjen i roboten. Gjenta trinnene for hvordan roboten senkes ned i
vannet (se "§ 2.1. Senke roboten ned i bassenget").

e Filteret er fullt eller skittent: rengjgr det med rent vann. Hvis det er tett, ma
det rengjgres med en syrelgsning (hvit eddik for eksempel). Skift ut filteret
om ngdvendig.

e Propellen er skadet:

Roboten klatrer ikke (lenger) opp
veggene slik den gjorde fgr

I modusen bunn/vegger/vannlinje, klatrer roboten ikke alltid opp veggene.

Dette varierer i Igpet av syklusen. Det er normalt at roboten ikke ngdvendigvis

klatrer opp i begynnelsen av syklusen. For a finne ut om roboten faktisk klatrer

opp veggene, ma du holde gye med den i omkring tjue minutter.

¢ Filteret er fullt eller skittent: rengjgr det med rent vann. Hvis det er tett, ma
det rengjgres med en syrelgsning (hvit eddik for eksempel). Skift ut filteret
om ngdvendig.

e Hjulbandene er slitte: skift dem ut.

e Selvom vannet ser rent ut, finnes det mikroskopiske alger i bassenget som du
ikke kan se med det blotte gye. De gjgr veggene glatte og hindrer roboten i a
klatre. Behandle vannet med sjokklor og senk pH-verdien litt. Ikke la roboten
vaere i vannet under behandlingen med sjokklor.

| starten beveger roboten seg ikke.

e Sjekk at betjeningsenheten bruker en stremfgrende stikkontakt.
e Sjekk at rengjgringssyklusen faktisk er startet og at lampene lyser.

Kabelen floker seg

¢ |kke trekk ut hele kabellengden i bassenget.
e Trekk ut bare den ngdvendigste kabellengden i bassenget og legg resten av
kabelen langs bassengkanten.

Betjeningsenheten reagerer ikke
nar du trykker pa tastene

e Koble strgmledningen fra stikkontakten, vent 10 sekunder og koble den ftil
igjen.

Under en rengjgringssyklus det er
forskjell mellom temperaturen malt
av applikasjonen og temperaturen
malt av en annen gradestokk eller
et annet apparat.

e Nar roboten er i bunnen av bassenget, er det normalt at det er forskjell
mellom temperaturen malt i bunnen av bassenget og temperaturen malt av
gradestokken pa vannoverflaten, eller malt av et annet apparat.

LED-lampen for sensoren er slukket
mens roboten fortsatt er i gang.

£ .. ) .
¢ Kontakt forhandleren % for a sjekke tilstanden til sensorenheten.

Dersom problemet vedvarer, ta kontakt med forhandleren: %"



5.2. Advarsler til brukeren

¢ Advarslene vises bade pa betjeningsenheten og i applikasjonen.
¢ Folg Igsningsforslagene nedenfor. De finnes ogsa i applikasjonen: trykk pa A nar en feilkode vises.

Meldinger pa betjeningsenheten

LED blinker
(avhengig av
modell)

FPOWER

Melding i
applikasjonen

Feilkode
(avhengig av
modell)

L@sninger

Fe: 01 * Sjekk at avfall eller kabelen ikke hindrer bgrstene i a dreie

Pumpemotor

Fe:

Fe:

02

03

Drivkraft motor

fritt.

Sjekk at ingenting hindrer kabelkoblingen.

Drei hvert hjul en kvart omgang i samme retning inntil
rotasjonen er jevn.

Hvis det ikke lgser problemet, kontakt forhandleren for en
full kontroll.

Fe:

04

Pumpemotor

Sjekk at ingen avfall eller har hindrer propellen.

Rengjgr filteret ngye.

Hvis det ikke Igser problemet, kontakt forhandleren for en
full kontroll.

Fe:

Fe:

05

06

Drivkraft motor

Sjekk at avfall eller kabelen ikke hindrer bgrstene i & dreie
fritt.

Sjekk at ingenting hindrer kabelkoblingen.

Drei hvert hjul en kvart omgang i samme retning inntil
rotasjonen er jevn.

Hvis det ikke Igser problemet, kontakt forhandleren for en
full kontroll.

Fe:

Fe:

07
08

Robot utenfor
vannet

SlIa av roboten.

Rengjgr filteret ngye.

Sett dentilbakeivannetogristden foraslippe ut luftboblene.
Start opp syklusen igjen.

Hvis det ikke Igser problemet, kontakt forhandleren for en
full kontroll.

Fe:

10

Kommunikasjon

Frakoble roboten og koble den til igjen.

Sjekk at kabelen er riktig tilkoblet betjeningsenheten.

Sjekk at ingenting hindrer kabelkoblingen.

Hvis det ikke lgser problemet, kontakt forhandleren for en
full kontroll.

Fe:

11

Sensorenhet

Kontakt forhandleren for & tilstanden il

sensorenheten.

sjekke

Fe:

12

Oppdatering
mislykket eller
ufullstendig

Frakoble betjeningsenheten i minst 15 sekunder.

Lukk applikasjonen.

Koble betjeningsenheten til roboten.

Tilkoble betjeningsenheten.

Sjekk at betjeningsenheten er riktig tilkoblet det tradlgse
nettverket (LED-lampen & lyser).

Hvis meldingen "PrOG" ikke vises eller hvis LED-lampen

ikke blinker hurtig (avhengig av modell), ma du
apne applikasjonen, velge roboten og klikke pa "Oppdater".
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Meldinger pa betjeningsenheten

Feilkode
(avhengig av
modell)

LED blinker
(avhengig av
modell)

Melding i
applikasjonen

FOWER D

Lgsninger

PrOG {% Oppdatering e Vent til slutten av oppdateringen.
agar jeni
svaert hurtig pag ¢ |kke frakoble betjeningsenheten.
e Sjekk status-lampene for Bluetooth/tradlgst nettverk pa
Irrelevant Irrelevant Tilkoblingsfeil betjeningsenheten og fglg trinnene beskrevet i tabell "§ 5.3.
Hjelp for a koble til applikasjonen".
e Apparatet er ikke tilkoblet strgm eller det lokale tradlgse
Et rgdt punkt nettverket. Hvis punktet er rgdt mens betjeningsenheten
Irrelevant Irrelevant vises i listen er tilkoblet og ikonene for Bluetooth/WiFi lyser, ma du
"Mine apparater" oppfriske skjermen (ved a skyve fingeren ovenfra og ned).
¢ Hvis punktet blir grgnt: apparatet er klart til bruk.

Dersom problemet vedvarer, ta kontakt med forhandleren: %‘r

Slette en feilkode

Fra betjeningsenheten:

e~
e Etter 3 ha fulgt Igsningsforslagene, trykk pa hvilken som helst tast for a slette feilkoden (unntatt tasten ).

Fra applikasjonen:

e Etter 3 ha fulgt Igsningsforslagene, trykk pa Slett feil eller trykk pa OK for & utfgre trinnene i dette Igsningsforslaget

senere.

5.3. Hjelp for a koble til applikasjonen

Status for .. .
betjeningsenheten pesraer

e LED-lampen
blinker.

L=
O

e Betjeningsenheten er

tilkoblet den tradlgse
ruteren, men ikke

til skyserveren (LAN
tilkoblet, WEB ikke
tilkoblet).

Kontakt Internettleverandgren.

¢ Frakoble den lokale tradlgse ruteren i 10 sekunder. Koble
den tradlgse ruteren til igjen og se om LED-lampen tennes.

¢ Sjekk nettforbindelsen - nettverket kan vaere nede.

Ruter 5Ghz ikke
kompatibel.

o Skift ut ruteren.

Gammel versjon av
applikasjonen

e Oppdater applikasjonen

e Alle LED-lampene er
slukket.

Sveert sterke lysforhold.

e Dekk til apparatet for 3 beskytte det mot solstralene og
sjekk at lampene tennes.

Betjeningsenhet
frakoblet.

¢ Tilkoble betjeningsenheten (se "§ 2.2. Kobling til strgm").

Strgmbrudd.

e Sjekk at jordfeilbryteren er tilkoblet.
e Sjekk at stikkontakten er stremfgrende ved a koble til et
annet apparat for eksempel.

Tap av nettforbindelse.

e Sjekk nettforbindelsen - nettverket kan vaere nede.




.]))

e LED-lampen
slukket.

)

e LED-lampen ‘s
er tent, men det
er ingen (eller
uregelmessig)
tradlgs forbindelse.
Meldingen
"Tilkoblingsfeil"
vises pa skjermen til
applikasjonen.

Status for
betjeningsenheten

L

e LED-lampen % er
tent og meldingen
"PROG" vises
(avhengig av modell).
Informasjon vises i
applikasjonen.

e Tastene kan ikke

aktiveres.
e LED-lampen 9 er
ikke tent mens dette

foregar.

e Tap av nettforbindelse.

e Svakt tradlgst signal*.

¢ Betjeningsenheten er
for langt fra det lokale
tradlgse nettverket.

Mulige arsaker

e Oppdatering av
programmet pagar.

e Sjekk nettforbindelsen - nettverket kan vaere nede.
¢ Sjekk at det tradlgse signalet er sterkt nok. Det finnes flere
mater 3 styrke det tradlgse signalet pa:

- Frakoble ruteren (tradlgs enhet) i boligen og koble den
til igjen.

- Bruk en baerbar datamaskin, ga til Kontrollpanel for a
se status for Nettverk og Internett. Sjekk styrken pa det
tradlgse signalet pa den baerbare datamaskinen og hold
samtidig gye med status pa betjeningsenheten.

- Bruk en smarttelefon eller et nettbrett til a installere
applikasjonen. Sjekk styrken pa det tradlgse signalet pa
den mobile enheten og hold samtidig gye med status
pa betjeningsenheten. Hvis signalet for det tradlgse
nettverket er svakt, ma du installere en tradlgs forsterker.

- Bruk en egen applikasjon for & analysere det tradlgse
nettverket: det finnes flere av disse for iOS eller Android.

¢ Nar betjeningsenheten for roboten innstilles for fgrste gang,
ma den settes sa naer den lokale tradlgse ruteren (enheten)
som mulig. Ikke bruk en skjgteledning (se "§ 2.2. Kobling

til strem"), og gjenta innstillingene (se "§ 3.2. Funksjonen i

applikasjonen"):

-

- Nar LED-lampen ‘==

T ertent, koble til betjeningsenheten

i naerheten av bassenget.

ikke koble

betjeningsenheten pa nytt sa naer huset som mulig.

-
-
L ]

installere en tradlgs forsterker.

3
LED-lampen =

- Huvis o tennes,

- Hvis LED-lampen fortsatt ikke tennes, ma du

Lgsninger

e Vent til slutten av oppdateringen.
¢ Betjeningsenheten til roboten skal ikke frakobles mens det
foregar en oppdatering.

*Et tradlgst signal kan veere svakt av flere grunner
- Avstand mellom ruteren (den tradlgse enheten) og robotens betjeningsenhet,

i

- Type ruter (modem),
- Antall vegger mellom ruteren (modem) og robotens betjeningsenhet,

- Internettleverandgr,

- OSw.

Dette symbolet palagt av europeisk direktiv 2012/19/EU (WEEE) om radio- og teleterminalutstyr, betyr at
apparatet ikke ma kastes i husholdningsavfallet. Utstyret skal avfallssorteres for & kunne gjenvinne eller
resirkulere deler. Hvis det inneholder potensielt miljgfarlige stoffer, vil disse elimineres eller ngytraliseres.
Henvend deg til forhandleren for & fa mer informasjon om gjenvinning.
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Kaannos alkuperaisesta ranskankielisesta kdayttdoppaasta

o Tama kayttoopas sisdltda ohjeita, joita on noudatettava asennuksen, kdayton ja huollon aikana.

e Lue turvallisuusvaroitukset ja takuu ennen kdytt6a vakavien tai kuoleman tuottavien
vammojen, laitevahinkojen ja takuun mitdtéinnin ehkaisemiseksi.

e Sadilytd kaikki tuoteasiakirjat ja anna ne omistajan vaihtuessa myohempaa tarvetta varten

A koko laitteen kdyttoian ajaksi.
e Taman asiakirjan jakelu tai muokkaaminen milla tavalla tahansa on kiellettya ilman valmistajan
etukateen antamaa lupaa.

e Valmistaja kehittda jatkuvasti tuotteitaan parantaakseen niiden laatua ja pidittda oikeuden
muokata kokonaan tai osin tuotteen ominaisuuksia tai taman asiakirjan sisdltéa ilman
ennakkoilmoitusta.
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1. Tiedot ennen laitteen kayttoa

1.1. Paketin sisalto

RA 63 --iQ
RA65--iQ |OA64--iQ | OA66--iQ
RA 67- - iQ

Alpha 63iQ | RA 68 - -iQ
Bio RA 69 - -iQ

A Puhdistin + kelluva johto
B Ohjausyksikko
C Karrypaketti

Erittdin pienten jatteiden yksinkertainen
suodatus (60p)
Suurten jatteiden yksinkertainen suodatus
(200u)
Pienten jatteiden yksinkertainen suodatus
(100p)
Erittdin suurten jatteiden yksinkertainen
suodatus (400u)

00000
00000
00000

000000

E Kaksinkertainen suodatus (150 + 60u)

F Suojapussi o

O 0 00000

(+)
00
00

o: Toimitetaan mukana O: Saatavana lisdvarusteena
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1.2. Tekniset tiedot ja osaluettelo

1.2.1. Tekniset ominaisuudet

onea.iq | OAEs--ia .
RA 65 - - iQ Eﬁg;::;g RAG9--1Q
Alpha 63 iQ Bio
Ohjausyksikon syottojannite 220-240 VAC, 50/60Hz, luokka II*
Puhdistimen sy6ttéjannite 30 VDC
Suurin imuteho 150 W
Johdon pituus 18 m 21m 25 m
Puhdistimen paino 10,2 kg
Imuleveys 270 mm
Suurin kayttosyvyys 4m
Virransyoton suojaluokitus IPX5
Puhdistimen suojaluokitus IPX8
Taajuusalueet 2,412 GHz - 2,484 GHz
Radiotaajuuden lahetysteho +20dBm

* Luokka II: laite, jossa on kaksinkertainen eristys tai vahvistettu eristys, ja joka ei edellytd maadoitusta.

1.2.2. Osaluettelo

@: Suodatinkotelon salpalukko
9: Harjat

@: Renkaat

@: Kanto- ja nostokahva altaasta
B: Etuvetorenkaat

'B: Takavetorenkaat

@ Kelluva johto

@: Anturilohko (mallikohtainen)
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1.3. Toimintaperiaate

Puhdistin ei kuulu suodatusjarjestelmaan ja voi toimia itsenaisesti. Kytke laite sahkdverkkoon kayttaaksesi sita.

Se liikkuu optimaalisesti ja puhdistaa ne uima-altaan alueet, joita varten se on suunniteltu (mallikohtainen: pohja, seinat,
vesiraja). Puhdistimen suodatin imee ja varastoi roskat.

Puhdistinta kdytetaan:

- puhdistimen mukana toimitetun ohjausyksikon kautta,

- tai dlypuhelimella tai tabletilla, joka on yhteensopiva sovelluksen kanssa (katso "§ 3. Sovelluksen kdyttaminen").

3,5 metrid vahintaan
-— =

.
Y _—
4

@ puhdistin
E}: Kelluva johto

E‘: Pistorasia

p /@ G: Virtajohto

il @' Kauko-ohjaus

” sovelluksen kautta

1.4. Uima-altaan valmistelu

tuotetta purettavissa uima-altaissa. Pysyvarakenteinen uima-allas on rakennettu maahan tai

H e Tami tuote on tarkoitettu kiytettiviksi pysyviksi asennetuissa uima-altaissa. Ald kayta
maanpinnalle, eika sita voi purkaa ja varastoida.

o Laitetta on kaytettdva uima-allasvedess3, joka on laadultaan seuraavanlainen:

Veden lampétila 15-35°C
pH 6,8-7,6
Vapaa kloori <3mg/l

¢ Kun uima-allas on likainen, etenkin kdyttéonoton aikana, poista kaikki suuret roskat haavilla laitteen suorituskyvyn
optimoimiseksi.
¢ Poista lampomittarit, lelut ja muut esineet, jotka voivat vahingoittaa laitetta.
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2. Kaytto

2.1. Puhdistimen upottaminen uima-altaaseen

¢ Vedi johto ulos koko pituudeltaan altaan viereen, jotta johto ei sotkeudu veteen upottamisen aikana (katso kuva 'B).

e Mene uima-altaan keskikohtaan pituussuunnassa puhdistimen upottamista varten (katso kuva G). N&in optimoit
puhdistimen liikkumisen ja minimoit johdon sotkeutumisriskia.

¢ Upota puhdistin veteen pystysuunnassa (katso kuva 9).

¢ Liikuta sita kevyesti kaikkiin suuntiin, jotta laitteen sisalla oleva ilma poistuu (katso kuva 'E.).

e Ontdrkeas, etta laite laskeutuu itse ja asettuu uima-altaan pohjaan. Upotuksen aikana puhdistin vetaa itse tarvittavan
madaran johtoa altaaseen (katso kuva B).

(1) (2]

, | &
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2.2. Sahkovirtaan kytkeminen

Noudata seuraavia ohjeita sahkoiskun, tulipalon ja vakavien vammojen valttamiseksi:
e Ohjausyksikkoa ei saa kytkea jatkojohdolla.

e Tarkista, ettd pistorasia on jatkuvasti ja helposti kdytettdvissd sekd suojassa sateelta tai
A roiskeilta.
[ ]

Ohjausyksikké on roisketiivis, mutta sita ei saa upottaa veteen tai muuhun nesteeseen. Sita ei
saa asentaa paikkaan, jossa vesi voi tulvia; sijoita se vahintdan 3,5 metrin paahan uima-altaan
reunasta ja valta altistamasta sita suoralle auringonvalolle.

¢ Sijoita ohjausyksikké ldhelle pistorasiaa.

e LOysaa suojakorkkia (katso kuva 'B').

¢ Kytke kelluva johto ohjausyksikkoon ja lukitse liitin kiertdmalla vain rengasta myotapaivaan (kelluvan johdon vioittu-
misriski) (katso kuva é).

e Varmista, ettd liitin on kunnolla tyénnetty paikoilleen, jotta vesi ei pdase sisdan (katso kuva 9).

e Liitd virtajohto (katso kuva ). Kytke ohjausyksikkdé vain pistorasiaan, joka on suojattu enintddan 30 mA:n
vikavirtasuojakytkimella (jos olet epdvarma, ota yhteys patevain teknikkoon).
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2.3. Ohjausyksikén toiminnot

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 -- iQ
RA65--iQ |RAG6S-- iQ
RA69-- iQ

Symboli

Ohjausyksikko:

(<)
(<]

Laitteen kaynnistys/sammutus

iAqualink™-yhteyden alustaminen

= @

Fluidra Pool™-yhteyden alustaminen

=

Bluetooth™-yhteyden tila

Wi-Fi-yhteyden tila

Vedesta pois nostotila "Lift System"

Valitse puhdistustila

1 O® ) e

Vain pohja -tila

|

Smart-tila (pohjan, seinien ja vesirajan optimoitu
puhdistus)

<]
b

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Intensiivinen Pohja + seinat + vesiraja -tila

Vain vesiraja -tila

Puhdistuksen keston lisddminen tai vahentdminen
(+/- 15 minuuttia)

"Suodatin tdynna" -merkkivalo

(<)

FOLUES @l ) | LED-tiedotusvalo

O O 0 0O OO0 00900

(<)
O 0 00

Viestien tai virhekoodien nadytto

- JHCIHEE

o: Saatavilla
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2.4. Puhdistusjakson kdynnistaminen

Noudata seuraavia ohjeita henkilovammojen tai materiaalivahinkojen valttamiseksi:
B e Uiminen on kiellettya laitteen ollessa uima-altaassa.

o Al3 kayta laitetta, jos teet shokkikloorauksen. Odota, etti altaan klooritaso on suositellulla
tasolla ennen puhdistimen upottamista uima-altaan veteen.

o Al3 kayti laitetta, jos rullakaihdin on kiinni.

e Kun ohjausyksikkd on paalld, symbolit syttyvat ilmaisten:
- Kaynnissa olevan toiminnan
- Puhdistusjakson valinnan
- Huoltotarpeen
¢ Ohjausyksikkd menee valmiustilaan 5 minuutin kuluttua, nayttd ja LED-valo sammuvat. Poista se valmiustilasta
painamalla painiketta. Valmiustila ei sammuta laitteen kaytt64a, jos se on puhdistustilassa.

2.4.1. Puhdistustilan valinta

¢ Esivalittu puhdistustila on automaattisesti Smart-tila (pohjan, seinien ja vesirajan puhdistus optimoidun ajan riippuen
uima-altaan koosta).

e Ensimmaisen Smart-tilassa kdynnistetyn jakson aikana puhdistin suorittaa uima-altaan tunnistuksen puhdistaen sen
samalla kahden ja puolen tunnin jaksolla. Taman ensimmaisen jakson aikana ohjausyksikéssa nakyy "AUTO / 2h30"
(mallikohtaisesti). Timan jakson lopussa lasketaan optimaalinen aika. Al4 keskeytd SMART-tilan ensimmaista jaksoa.

e Tama optimaalinen aika tallennetaan, ja siitd tulee puhdistuksen oletusaika seuraaville Smart-tilassa kaynnistetyille
jaksoille. Ohjausyksikossa ndytetaan laskettu optimaalinen aika.

¢ Alusta Smart-tila uudelleen painamalla 5 sekunnin ajan painiketta o . Kdynnista uusi jakso Smart-tilassa, jotta
puhdistin laskee optimaalisen puhdistusajan uudelleen.

e Puhdistustilaa voi muokata ennen laitteen kdynnistdmistd tai laitteen toiminnan aikana. Uusi tila kdynnistyy
valittdmasti, ja edellisen jakson jaljella oleva aika peruutetaan.

e Paina

R

- Vain pohja -tila: L%

- Smart-tila (pohjan, seinien ja vesirajan optimoitu puhdistus): \ 7 b
- Intensiivinen Pohja + seinat + vesiraja -tila: | ¥® (mallikohtainen)

- Vain vesiraja -tila: | (mallikohtainen)

¢ Paina o’ kaynnistadksesi puhdistusjakson.

Vinkki: paranna puhdistustehoa
O Uintikauden alussa kdynnista useampi puhdistusjakso pelkassa pohjatilassa (kun olet ensin poistanut suuret

roskat haavilla).

Automaattisen puhdistimen sdannéllinen kaytto (ylittdmatta 3 jaksoa viikossa) auttaa sinua pitamaan altaan
aina puhtaana ja suodattimen vahemman tukkeutuneena.

2.4.2. Puhdistuksen keston muokkaaminen (mallikohtainen)

¢ Valitun tai kdynnissa olevan puhdistusjakson aikaa on mahdollista vahentaa tai lisata:

- ° : Védhenna 15 minuuttia.

- e: Lisaa 15 minuuttia.




2.5. Anturin LED-valon merkitys (mallikohtainen)

LED-valon

. Sininen Vihrea Oranssi
_ tila
Sl b "Lift System" tai "Spot .
/ / il Kiintea Puhdistusjakso aktivoitu Clean" -toiminto Su“odat.l.n
e e taynna
[ = G aktivoitu
o 5 (L Jakso kdynnissa, uima- e
Vilkkuva altaan analyysi- tai Kaukosaadintoiminto N/A

viimeistelyvaiheet

aktivoitu

Sammutettu

Ei jaksoa kdynnissa
tai virhe

2.6. Puhdistimen poisto vedesta

A ¢ Nosta laite pois vedesta kayttamalla vain kahvaa, jotta materiaali ei vahingoitu.

2.6.1. Automaattinen "LIFT SYSTEM" -tila

"Lift System" -tila helpottaa automaattisen puhdistimen nostoa pois vedesta. Tila voidaan ottaa kdytt66n milloin tahansa

joko puhdistuksen aikana tai sen lopussa.

¢ Tarvittaessa ohjaa puhdistin haluamaasi seinda kohti painamalla painiketta @ pohjaan, puhdistin kddntyy. Kun

se on suunnattu haluttuun seindan pain, lakkaa painamasta painiketta. Puhdistin tulee kohti seinaa (katso kuva 9).

¢ Tai paina lyhyesti painiketta @ , jotta puhdistin menee sita vastapaata olevaa seinaa kohti (katso kuva 9).

¢ Puhdistin nousee seinaa pitkin ja pysyy vesirajassa (katso kuva 'B).

¢ Nosta laite kokonaan vedesta kahvan avulla. Puhdistin poistaa sen sisdlla olevan veden takasuuttimen kautta painon

keventamiseksi (katso kuva '9).
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2.6.2. Manuaalisesti
e Sammuta laite painamalla .
¢ Tuo puhdistin Idhemmaksi uima-altaan reunaa vetamalla kevyesti kelluvasta johdosta.

e Heti kun se on mahdollista, ota puhdistimen kahvasta kiinni ja nosta puhdistin varoen altaasta niin, etta laitteen
sisdltdma vesi valuu pois (katso kuva €¥ ja €3).
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2.7. Hyvat kdytannoét jokaisen puhdistuksen jilkeen

2.7.1. Puhdista suodatin heti, kun laite on nostettu vedesta

E e Laitteen suorituskyky voi heikentyd, jos suodatin on tdynna tai likainen.

e Puhdista suodatin puhtaalla vedelld heti, kun laite on nostettu pois vedestd kunkin
puhdistusjakson jalkeen, dldka odota, etta roskat kuivuvat.

¢ Noudata kunkin puhdistusjakson jalkeen suodattimen puhdistusvaiheita, katso "§ 4.2. Puhdista suodatin heti, kun
laite on nostettu vedesta".

2.7.2. Levitd johto sotkeutumisen estamiseksi

Johdon sotkeutuminen vaikuttaa vahvasti laitteen toimintaan. Oikein selvitetty johto takaa paremman altaan
puhdistuskatteen.

¢ Selvita johto ja levitd se maahan aurinkoon, jotta se palautuu normaaliin muotoonsa.

2.7.3. Puhdistimen ja johdon sailyttaminen

¢ Ruuvaa suojakorkki kiinni sen jalkeen, kun olet irrottanut kelluvan johdon ohjausyksikosta.

¢ Aseta puhdistin pystyasentoon sille tarkoitettuun karryyn, jotta se kuivuu nopeasti. Kaari johto huolellisesti ja aseta
se karryn kahvaan (katso kuva &¥).

e Varastoi kaikki osat pois auringosta, kosteudesta, sddolosuhteilta sekd vesiroiskeista. Suojapussi on saatavana
lisdvarusteena (katso kuva G).

(1) (2]
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3. Sovelluksen kayttaminen

Mallista riippuen saatavilla on kaksi sovellusta: iAquaLink™ ja Fluidra Pool™.

Mobiililaite Kodin Wi-Fi- Puhdistimen Automaattinen
(alypuhelin tai tabletti) verkko ohjausyksikko puhdistin

T T

iAquaLink™- ja Fluidra Pool™ -sovellukset ovat saatavilla iOS- ja Android-jarjestelmille: ne tarjoavat lisdtoimintoja.
Saat sovelluksella kdyttdosi edistyneita toimintoja, kuten vianmaaritystukea syottamalla virhekoodeja, ja voit
hallinnoida puhdistinta missa ja milloin tahansa.

Ennen sovelluksen asentamista:
e Liita ohjauslaatikko pistorasiaan,
e Kdyta Wi-Fiin liitettya alypuhelinta tai tablettia,
A e Kdyta tarpeeksi voimakkaan signaalin tarjoavaa Wi-Fi-verkkoa, kun liitat puhdistimen
ohjausyksikon: Wi-Fi-signaali on tunnistettava puhdistimen ja ohjausyksikén kayttopaikalla.
Muussa tapauksessa olemassa olevaa signaalia on vahvistettava teknisesti.
e Pidad kodin Wi-Fi-verkon salasana ulottuvillasi.

3.1. Puhdistimen ensimmainen konfigurointi sovellukselle

3.1.1. Puhdistimen ensimmainen konfigurointi Fluidra Pool™ -sovellukselle

. Salli Bluetooth™ alypuhelimessasi ennen konfiguroinnin jatkamista.

. Lataa Fluidra Pool™ -sovellus App Storesta (iOS) tai Google Play Storesta (Android)

. Kirjaudu sisdan tai rekisteroidy.

. Lisaa laite seuraamalla sovelluksessa esitettyja vaiheita.

. Kdynnista laiteparin muodostaminen napauttamalla Kayta QR-koodia ja skannaa ohjainlaatikon selkdpuolella oleva
QR-koodi.

“u b W N

3.1.2. Puhdistimen ensimmainen konfigurointi iAqualink™-sovellukselle

. Lataa iAquaLink™-sovellus App Storesta (iOS) tai Google Play Storesta (Android).
. Kirjaudu sisaan tai rekisteroidy.

. Lisaa uusi laite painamalla "+"-kuvaketta.

. Valitse Robottipuhdistin.

. Valitse malli > Puhdistin pyorilla > Alpha iQ

. Seuraa sovelluksen yhteydenmuodostusvaiheita

A U WN P

(*): Jos nadet virheviestin tai yhteytta ei ole vield muodostettu, katso lisdtietoja taulukosta"$§ 5.3. Sovelluksen
yhteyden vianmaaritys".
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3.2. Sovelluksen tarjoamat toiminnot

RA 63 --iQ
OA64--iQ

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

Kuvaus OA 66 - - iQ

Alpha 63 iQ Bio

Laitteen kdynnistys/sammutus

Vedesta pois nostotila "Lift System"

Valitse puhdistustila

Vain pohja -tila

Smart-tila (pohjan, seinien ja vesirajan
optimoitu puhdistus)

00000

000300

Intensiivinen Pohja + seinat + vesiraja -tila

Vain vesiraja -tila

Puhdistuksen keston lisddminen tai
vahentaminen
(+/- 15 minuuttia)

" Suodatin taynna " -merkkivalo o

Kauko-ohjaustila

Spot Clean (kohdistettu puhdistus 1 m?
alueella)

o 00 O

Puhdistusjaksojen ohjelmointi 7 paivaksi

Veden lampotilan naytto

o: Saatavilla*

*Toiminnot voivat vaihdella sovelluksen pdivitysten mukaan.

QOO O OO0

3.3. Ohjaus sovelluksen kautta

e Kytke ohjausyksikko pistorasiaan,

g Ennen kuin ohjaat puhdistinta sovelluksen avulla, tee seuraavat toimenpiteet:
e Upota puhdistin uima-altaaseen.

3.3.1. Puhdistusjaksojen ohjelmointi ja ohjaus

Sovelluksen kautta:

e Kaynnista tai sammuta puhdistus;

e Katso jiljelld oleva puhdistusaika kaynnissa olevalle jaksolle (ndytt6é tunneissa ja minuuteissa);
e Lisaa tai vahenna puhdistusaikaa 15 minuutin vélein (mallikohtainen);

e Puhdistuksen esitallennettujen tilojen valinta

¢ Uusipuhdistustila aktivoituu kdynnissa olevan puhdistuksen aikana ja kaikissa tulevissa puhdistusjaksoissa.
e Puhdistusjakson kesto vaihtelee valittujen asetusten mukaan.
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¢ Ohjelmoi puhdistusjaksot (pdivat ja tunnit) (mallikohtainen); Puhdistusjaksot voidaan ohjelmoida toistuvasti, yksi
ohjelmointi on mahdollista pdivassa;

e Tarkista veden lampétila uima-altaassa puhdistusjakson aikana (mallikohtainen);

Kaynnissa oleva puhdistin mittaa veden lampatilan.

e Kun puhdistin on uima-altaan pohjalla, on normaalia havaita lampdtilaesro puhdistimen mittaaman
lampatilan ja uima-altaan pinnalle asetetun lampoémittarin tai muun laitteen mittaaman lampétilan valilla.

3.3.2. Puhdistimen vedesta nostotoiminto "Lift System"

A e Aktivoi Lift System -toiminto vain, jos puhdistin on nakyvissa.

¢ Paina sovelluksessa kuvaa @ kayttadksesi Lift System -toimintoa (katso "§ 2.6.1. Automaattinen "LIFT SYSTEM"
-tila").

e K&anna puhdistinta oikealle tai vasemmalle painamalla suuntanuolia.

¢ Kun puhdistin osoittaa kohti haluttua seinda, paina painiketta °, jotta se etenee seindan.

3.3.3. Kaukosdaadintila (mallikohtainen)

Puhdistinta voi ohjata kdyttamalla dlypuhelinta tai tablettia kaukosaatimena.

A e Aktivoi kaukosdadin vain, jos puhdistin on ndkyvissa.

¢ Puhdistinta voi ohjata 2 tavalla (mallikohtainen):

"Joystick-tila": Paina kuvakkeita liikuttaaksesi puhdistinta eteen ja taakse, ja kdantddksesi sita vasemmalle tai
oikealle.

"Kineettinen tila": Liikuta puhdistinta kallistamalla mobiilitukea yl6s (liikkkuminen taakse), alas (liikkuminen eteen),
vasemmalle (kddntyminen vasemmalle), oikealle (kddantyminen oikealle).

e Tee paikallinen puhdistus kayttamalld toimintoa "Paikallinen puhdistus" (mallikohtainen): Aktivoimalla tdman
toiminnon puhdistin puhdistaa sen edessa olevan alueen 1 m? siteella.

"§ 3.2. Sovelluksen tarjoamat toiminnot".

o ¢ Jos puhdistin vastaa hitaasti sovelluksessa pyydettyyn toimintaan, tarkista Wi-Fi-verkon signaali, katso

3.3.4. Virheviestit

¢ Jos virhe havaitaan, varoitussymboli A ilmestyy nayttéon.
Paina varoitussymbolia nahdaksesi vianmaaritysratkaisut, katso "§ 5.2. Kayttdjien halytykset".
Paina Poista virhe, jos olet mielestasi ratkaissut ongelman, tai valitse OK, jos haluat jattda puhdistimen virhetilaan ja

selvittad ongelman myéhemmin.

3.3.5. Asetusvalikko

Voit milloin tahansa muokata tiettyja puhdistimen konfigurointiasetuksia painamalla kuvaketta Asetukset.



4. Huolto
Valta vakavia loukkaantumisia:
e Kytke puhdistin irti sdhkovirrasta.

4.1. Puhdistimen puhdistus

e Laite on puhdistettava sddnnéllisesti puhtaalla tai hieman saippuoidulla vedelld. Al4 kdyta liuotinaineita.
¢ Huuhtele laite runsaalla puhtaalla vedella.
e Al3 anna laitteen kuivua auringonvalossa uima-altaan reunalla.

Vinkki: vaihda suodatin ja harjat 2 vuoden vélein
On suositeltavaa vaihtaa suodatin ja harjat 2 vuoden vilein laitteen eheyden sailyttamiseksi ja optimaalisen
suorituskyvyn takaamiseksi.

4.2. Puhdista suodatin heti, kun laite on nostettu vedesta

¢ Jos suodatin tukkeutuu, puhdista se happamalla liuoksella (esimerkiksi valkoviinietikka). On suositeltavaa tehda edella
mainittu puhdistus vahintdan kerran vuodessa, silla suodatin tukkeutuu, jos sitad ei kdytetd useampaan kuukauteen
(talvehtimisaika).

0 Vinkki: Tarkista "suodatin tdynna" -ilmaisimen tila _

Kun LED-valo syttyy, on erittdin suositeltavaa puhdistaa suodatin.
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4.3. Siipipyoran puhdistus

Vilta vakavia loukkaantumisia:
e Kytke puhdistin irti sihkovirrasta.
e Siipipyoran puhdistuksen aikana on kaytettava kasineita @ .

e LOysaa ritilan ruuvi (katso kuva B).

e Poista ritila (katso kuva 9).

¢ Poista virtausohjain varoen (katso kuva 9).

¢ Poista siipipyora kayttamalla kasineita ja pitdmalla varovasti kiinni siipipyordn paasta tyontaaksesi sita (katso kuva 'B).
* Poista kaikki roskat (karvat, lehdet, kivet jne.), jotka voivat tukkia siipipyoran.

4.4. Harjojen vaihtaminen

Ovatko harjat kuluneet?

 Vaihda harjat, jos niiden kulumisilmaisimet ndyttdvat samalta kuin kuvassa G:

A (B

% S

y—————— S = =
<L 7Y <5
_. h ; _i__d.-r"‘-':'f?.i._'j'—""--. =] ._ b _a-“"":r:? e — O

257



Poista kuluneet harjat:

¢ Poista kielekkeet niille tarkoitetuista rei’ista ja poista harjat.

Aseta uudet harjat:

e Tydnna reuna ilman kieleketta harjatukeen (katso kuva 'B).

¢ Rullaa harja tuen ymparille ja liu’uta kielekkeet kiinnitysreikiin ja veda kunkin kielekkeen paata, kunnes kielekkeen
reuna on vedetty aukon lapi (katso kuva 9).

* Leikkaa kielekkeet saksilla, jotta ne ovat samalla tasolla muiden liuskojen kanssa (katso kuva 9).

4.5. Renkaiden vaihtaminen

Poista kuluneet renkaat
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5. Vianmaaritys

e Ennen kuin otat yhteyden jalleenmyyjain, pyydamme sinua tekemadn yksinkertaiset
H vikatarkastukset seuraavien taulukoiden avulla.

e Jos ongelma jatkuu, ota yhteys jilleenmyyjaan.

° a‘: Patevalle teknikolle varatut toiminnat.

5.1. Laitteen kdyttaytyminen

Osa altaasta on huonosti
puhdistettu.

Tee laitteen upotusvaiheet uudelleen (katso "§ 2.1. Puhdistimen upottaminen
uima-altaaseen") vaihtamalla upotuspaikkaa altaassa, kunnes |Ooydat
optimaalisen paikan.

Laite ei pysy kunnolla uima-altaan
pohjassa

Laitteen rungossa on ilmaa. Tee upotusvaiheet uudelleen (katso "§ 2.1.
Puhdistimen upottaminen uima-altaaseen").

Suodatin on tdynna tai likainen: puhdista se puhtaalla vedelld. Jos suodatin
tukkeutuu, puhdista se happamalla liuoksella (esimerkiksi valkoviinietikka).
Vaihda suodatin tarvittaessa uuteen.

Siipipy6ra on vioittunut:

Laite ei nouse seinaa pitkin kuten
aiemmin

Puhdistin ei systemaattisesti nouse seinda pitkin, kun se toimii Pohja + seinat
+ vesiraja -tilassa. Tiheys vaihtelee jakson aikana. On normaalia, ettd puhdistin
ei valttamattd nouse jakson alussa. Tarkkaile puhdistinta 20 minuutin ajan
nahdaksesi, nouseeko se ollenkaan seinaa pitkin.

Suodatin on tdaynna tai likainen: puhdista se puhtaalla vedella. Jos suodatin
tukkeutuu, puhdista se happamalla liuoksella (esimerkiksi valkoviinietikka).
Vaihda suodatin tarvittaessa uuteen.

Renkaat ovat kuluneet: vaihda ne.

Vaikka vesi saattaa nayttaa kirkkaalta, altaassa on mikroskooppisia levid, joita
ei nde paljaalla silmalla. Levat tekevat altaan reunoista liukkaita ja estavat
puhdistinta nousemasta. Tee shokkiklooraus ja laske pH-arvoa hieman. Al
jata laitetta veteen shokkikloorauksen ajaksi.

Laite ei liiku kdynnistyksen aikana.

Tarkista, ettd ohjausyksikon pistorasia toimii.
Tarkista, ettd puhdistusjakso on kaynnistetty ja merkkivalot palavat.

Johto on sotkeutunut

Ala ved3 koko johtoa uima-altaaseen.
Veda uima-altaaseen tarvittava maara johtoa ja levita loput johdosta uima-
altaan reunalle.

Ohjausyksikko ei vastaa
painikkeiden painamiseen

Kytke virtajohto pistorasiasta, odota 10 sekuntia ja kytke virtajohto uudelleen.

Puhdistusjakson aikana
sovelluksessa nakyvan lampétilan
ja muun lampomittarin tai laitteen
mittaaman ldmpaotilan valilla on
ero.

Kun puhdistin on uima-altaan pohjalla, on normaalia havaita l[ampdtilaero
puhdistimen mittaaman lampoétilan ja uima-altaan pinnalle asetetun
[ampomittarin tai muun laitteen mittaaman lampaotilan valilla.

Anturin LED-valo ei pala, vaikka
puhdistin on kdynnissa.

L 9
Ota yhteys jalleenmyyjaan % ja tarkista anturilohkon tila.

Jos ongelma jatkuu, ota yhteys jilleenmyyjaan: a"



5.2. Kayttdjien halytykset

¢ Halytykset nakyvat seka ohjausyksikossa etta sovelluksessa.
¢ Noudata alla ehdotettuja vianmaaritysratkaisuja, jotka ovat saatavilla myos sovelluksessa: paina A, kun virhekoodi
ilmestyy.

Ohjausyksikon naytto

Nayttod
sovelluksessa

Vilkkuva LED
(mallikohtainen)

Virhekoodi Ratkaisut

(mallikohtainen)

Er:

01

FOWER D

Pumpun moottori

Er:

Er:

02

03

Vetomoottori

Tarkista, etta roskat tai johto eivat esta harjoja pyorimasta
vapaasti.

Tarkista, ettd mikdan ei hairitse johdon liitantaalueella.
Pyorita jokaista rengasta neljanneskierroksen verran
samaan suuntaan, kunnes ne pyorivat sujuvasti

Jos tdma ei ratkaise ongelmaa, ota yhteys jalleenmyyjaan
ja pyyda kattavaa vianmaaritysta.

Er:

04

Pumpun
moottorin
kulutus

Tarkista, etta roskat tai karvat eivat tuki siipipyoraa.
Puhdista suodatin huolellisesti.

Jos tama ei ratkaise ongelmaa, ota yhteys jalleenmyyjaan
ja pyyda kattavaa vianmaaritysta.

Er:

Er:

05

06

Vetomoottori

Tarkista, etta roskat tai johto eivat estd harjoja pyorimasta
vapaasti.

Tarkista, ettd mikdan ei héiritse johdon liitantaalueella.
Pyorita jokaista rengasta neljanneskierroksen verran
samaan suuntaan, kunnes ne pyorivat sujuvasti

Jos tdma ei ratkaise ongelmaa, ota yhteys jalleenmyyjaan
ja pyyda kattavaa vianmaaritysta.

Er:

Er:

07
08

Puhdistin ei ole
vedessa

Sammuta puhdistin.

Puhdista suodatin huolellisesti.

Laita puhdistin takaisin veteen ravistamalla sitd, jotta
ilmakuplat poistuvat laitteesta.

Kaynnista puhdistusjakso uudelleen.

Jos tdma ei ratkaise ongelmaa, ota yhteys jalleenmyyjaan
ja pyyda kattavaa vianmaaritysta.

Er:

10

Viestinta

Kytke puhdistin irti sdhkoverkosta ja kytke se sitten takaisin.
Tarkista, ettd johto on hyvin kytketty ohjausyksikkdon.
Tarkista, ettd mikdan ei hairitse johdon liitantaalueella.
Jos tama ei ratkaise ongelmaa, ota yhteys jalleenmyyjaan
ja pyyda kattavaa vianmaaritysta.

Er:

11

Anturilohko

Ota yhteys jalleenmyyjaan ja tarkista anturilohkon tila.

Er:

12

Paivitys
epadonnistui tai
on puutteellinen

Kytke ohjausyksikkd irti sdhkoverkosta vahintaan
15 sekunniksi.

Sulje sovellus.

Liita ohjausyksikkd puhdistimeen.

Kytke ohjausyksikkod sahkovirtaan.

Tarkista, ettad ohjausyksikko on liitetty Wi-Fi-verkkoon (LED-
valo & palaa).

Jos viesti "PrOG" ei ndy tai jos LED ei vilku

nopeasti (mallikohtainen), avaa sovellus, valitse puhdistin
ja napsauta "Paivita".
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Ohjausyksikon naytto

Vilkkuva LED
(mallikohtainen)

FOWER D

Nayttd

Ratkaisut

Virhekoodi sovelluksessa

(mallikohtainen)

cz % s . . . |* Odota paivityksen paattymista.
ProG s Paivitys kdynnissd | | Al3 kytke ohjausyksikkod irti sahkdvirrasta.
erittain nopea

e Tarkista ohjausyksikon Bluetooth/Wi-Fi-merkkivalojen
N/A N/A Liitantavirhe tila ja noudata taulukossa "§ 5.3. Sovelluksen yhteyden
vianmaaritys" kuvattuja vaiheita.

e Laite ei ole kytketty tai liitetty kodin Wi-Fi-verkkoon.

Punainen piste Jos piste on punainen, kun ohjausyksikké on kytketty
N/A N/A ilmestyy "Omat ja Bluetooth/WiFi-kuvakkeet palavat, péivitd nayttd
laitteet" -listaan (liu’uttamalla sormea ylhaalta alas).

e Jos piste on vihrea: laite on kayttovalmis.

Jos ongelma jatkuu, ota yhteys jalleenmyyjaan: aﬁ

Virhekoodin poistaminen

Ohjausyksikéssa:

¢ Kun olet noudattanut vianmaaritysratkaisuja, paina mita tahansa painiketta poistaaksesi virhekoodin (paitsi painiketta
—

)

Sovelluksessa:
¢ Kun olet noudattanut vianmaaritysratkaisuja, paina Poista virhe tai paina OK suorittaaksesi timan ratkaisun vaiheet
myShemmin.

5.3. Sovelluksen yhteyden vianmaaritys

e Ohjausyksikko
on liitetty
reitittimeen mutta ei
pilvipalvelimeen (LAN-
yhteys muodostettu,
e LED-valo & WEB-yhteytts ei
. muodostettu).

Ota yhteys internetpalveluntarjoajaasi.

o Kytke kodin Wi-Fi-boksi irti 10 sekunniksi. Kytke Wi-Fi-boksi
uudelleen paille ja katso, ettd LED-valot syttyvat.

¢ Tarkista Internet-yhteys - verkossa voi olla toimintahairioita.

vilkkuu.
e 5 Ghz reititin ei ole

yhteensopiva ¢ Vaihda reititin.

e Sovellusversio on o Piivits sovellus

vanhentunut

e Erittdin voimakas ¢ Peitd laite suojataksesi sitd auringonsateilta ja tarkista, etta
kirkkaus. merkkivalot syttyvat.

® Ohjausyksikkd on e Kytke ohjausyksikko sahkovirtaan (katso "§ 2.2. Sahkovirtaan

o kytketty irti. kytkeminen").
e Kaikki LED-valot ovat - . — S
sammuneet. o * Tarkista, etta padkatkaisin on paalla. o
e Sihkokatkos. e Tarkista, ettd pistorasiassa on virtaa kytkemalld siihen

esimerkiksi toinen laite.

¢ Internet-yhteyden

katkeaminen ¢ Tarkista Internet-yhteys - verkossa voi olla toimintahairioita.
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L
e LED-valo %

)

e LED-valo ‘& palaa,
mutta Wi-Fi-yhteys
ei toimi (tai toimii
epasaannollisesti).
"Yhteysvirhe"-viesti
nakyy sovelluksen
ndytossa.

Ohjausyksikon tila

—

e LED-valo ¥
on paalla ja
viesti "PROG"
nakyy ndytossa
(mallikohtainen).
Sovellukseen
ilmestyy viesti.

¢ Painikkeita ei voi
aktivoida.

e LED-valo 9 ei pala
tdman toiminnon
aikana.

ei pala.

Internet-yhteyden
katkeaminen.

Heikko Wi-Fi-signaali*.

Ohjausyksikko on liian
kaukana kodin Wi-Fi-
boksista.

Mahdolliset syyt

e Ohjelmiston paivitys on

kaynnissa.

¢ Tarkista Internet-yhteys - verkossa voi olla toimintahairioita.

e Tarkista, ettda Wi-Fi-signaali on tarpeeksi voimakas. Wi-Fi-
signaalin voimakkuuden voi tarkistaa usealla tavalla:

- Kytke kodin Wi-Fi-reititin (boksi) irti ja kytke se takaisin
paalle.

- Mene kannettavalla tietokoneella ohjauspaneeliin ja
tarkista verkkoyhteydet. Tarkista langattoman Wi-Fi-
verkon signaali kannettavalla tietokoneella tarkkailemalla
ohjausyksikon tilaa.

- Asenna alypuhelimessa tai tabletissa sovellus. Tarkista
langattoman Wi-Fi-verkon signaali mobiililaitteella
tarkkailemalla ohjausyksikon tilaa. Jos Wi-Fi-verkko on
heikko, voit asentaa Wi-Fi-toistimen.

- Ké&yta Wi-Fin analysointiin tarkoitettua sovellusta: 16ydat
useita iOS:lle tai Androidille.

e Ensimmadisen konfiguraation aikana aseta puhdistimen
ohjausyksikkd mahdollisimman l&helle kodin Wi-Fi-reititinta
(boksia). Ald kayta jatkojohtoa (katso "§ 2.2. Sdhkdvirtaan
kytkeminen"), ja toista konfiguraatiovaiheet (katso "§ 3.2.
Sovelluksen tarjoamat toiminnot"):

- . Sl
- Kun LED-valo ‘=" syttyy, kytke ohjausyksikkd uima-

L ]
altaan lahelle.
- Jos LED-valo " ei endad syty, kytke ohjausyksikkod
uudelleen mahdollisimman ldhelle taloa.

- Jos LED-valo ei edelleenkdan syty, voit asentaa

Wi-Fi-toistimen.

.]))

Ratkaisut

e (Odota paivityksen paattymista.
o Al3 kytke virtajohtoa irti puhdistimesta paivityksen aikana.

*Heikkoon Wi-Fi-signaaliin voi olla useita syita

- Reitittimen (boksi) ja puhdistimen ohjausyksikdn valinen etaisyys,
- Reititintyyppi (boksi),
- Reitittimen (boksi) ja puhdistimen ohjausyksikon erottavien seinien maars,
- Internetpalveluntarjoaja,

- jne...

Kierratys

Tama eurooppalaisen direktiivin DEEE 2012/19/EU (sdhko- ja elektroniikkaromun direktiivi) vaatima symboli
tarkoittaa, etta laitettasi ei saa heittda tavalliseen roskakoriin. Se on vietava sille tarkoitettuun kerdyspisteeseen
uudelleenkayttamiseksi, kierrattamiseksi tai hyodyntamiseksi. Jos laite sisdltdda ympaéristolle mahdollisesti

vaarallisia aineita, ne on eliminoitava tai neutraloitava. Kysy lisdtietoa kierratystavoista jalleenmyyjaltasi.
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Ttumaczenie oryginalnej instrukcji z jezyka francuskiego

® Niniejsza instrukcja zawiera wskazéwki, ktérych nalezy przestrzega¢ podczas instalacji,
uzytkowania i konserwacji.

e Aby unikngé powazinych lub Smiertelnych obrazen, szkod materialnych i uniewaznienia
gwarancji, przed uzyciem przeczytaj ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa i gwarancje.

e Zachowaj cata dokumentacje produktu do wgladu przez caty okres eksploatacji urzadzenia

A i przekaz ja kolejnym uzytkownikom.

* Rozpowszechnianie lub modyfikowanie tego dokumentu w jakikolwiek sposdb jest zabronione
bez uprzedniej zgody producenta.

¢ Producent stale rozwija swoje produkty w celu poprawy ich jakosci i zastrzega sobie prawo do
catkowitej lub cze$ciowej zmiany cech produktu lub tresci tego dokumentu bez wczesniejszego

powiadomienia. PL
1. Informacje przed rozpoczeciem uzytkowania 2
1.1. Zawartos¢ opakowania 2
1.2. Charakterystyka techniczna i oznakowanie 3
1.3. Zasada dziatania 4
1.4. Przygotowanie basenu 4
2. Obstuga 5
2.1. Zanurzenie robota w basenie 5
2.2. Podtgczanie zasilania elektrycznego 6
2.3. Funkcjonalnosci zasilacza z funkcjg sterowania 7
2.4. Uruchamianie cyklu czyszczenia 8
2.5. Znaczenie diody LED czujnika (w zaleznosci od modelu) 9
2.6. Wyjmowanie robota z wody 9
2.7. Prawidtowe praktyki po kazdym czyszczeniu 11
3. Korzystanie z aplikacji 12
3.1. Pierwsza konfiguracja robota czyszczacego w aplikacji 12
3.2. Funkcjonalnosci dostepne w aplikacji 13
3.3. Sterowanie za pomocag aplikacji 13
4. Konserwacja 15
4.1. Czyszczenie robota 15
4.2. Czyszczenie filtra natychmiast po wyjeciu z wody 15
4.3. Czyszczenie smigta 16
4.4. Wymiana szczotek 16
4.5. Wymiana opon 17
5. Rozwigzywanie problemow 18
5.1. Zachowanie urzadzenia 18
5.2. Alerty uzytkownika 19
5.3. Pomoc diagnostyczna dotyczgca potaczenia z aplikacja 20
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1. Informacje przed rozpoczeciem uzytkowania

1.1. Zawartosc¢ opakowania

RA 63 --iQ
RA65--iQ |[OA64--iQ| OAG66--iQ
RA 67- - iQ

Alpha 63 | RA68--iQ
iQ Bio RA 69 --iQ

A Robot + kabel ptywajacy
B Zasilacz z funkcjg sterowania
C Zestaw wozka

Filtrowanie pojedyncze bardzo drobnych
zanieczyszczen (60W)
Filtrowanie pojedyncze duzych
zanieczyszczen (2001)

00000
00000
00000

000000

D
Filtrowanie pojedyncze drobnych
zanieczyszczen (100u)
Filtrowanie pojedyncze bardzo duzych
zanieczyszczen (400p)
E Filtrowanie podwdjne (150 + 601)

O 0 00000

00
00

F Pokrowiec ochronny o o

o: Dostarczane w zestawie O: Dostepne jako wyposazenie opcjonalne
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1.2. Charakterystyka techniczna i oznakowanie

1.2.1. Charakterystyka techniczna

Napiecie zasilania zasilacza z funkcja sterowania

RA 63 --iQ
OA64--iQ

RA 65 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

OA 66 --iQ
RA 67 - -iQ
RA 68 --iQ

RA 69 - -iQ

220-240 VAC, 50/60 Hz, Klasa II*

Napiecie zasilania robota 30 VDC

Maksymalny pobdér mocy 150 W

Dtugosc kabla 18 m 21m 25 m
Ciezar robota 10,2 kg

Szerokos$¢ zasysania 270 mm

Maksymalna gtebokos¢ robocza 4m

Wskaznik ochrony Zasilania IPX5

Wskaznik ochrony Robota IPX8

Pasma czestotliwosci 2,412GHz - 2,484GHz

Moc emisji fal radiowych +20dBm

* Klasa Il: urzagdzenie z podwdjng izolacjg lub wzmocniong izolacja, ktére nie wymaga uziemienia.

1.2.2. Oznakowanie

@: Blokada klapki dostepu do filtra

6: Szczotki

@: Opony

@: Uchwyt do przenoszenia i wyjmowania
z wody

9: Kota napedowe przednie

6: Kota napedowe tylne

©.: Kabel ptywajacy

@: Blok czujnika (w zalezno$ci od modelu)
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1.3. Zasada dziatania

Robot jest niezalezny od systemu filtrowania i moze dziata¢ autonomicznie. Wystarczy podtgczy¢ go do sieci.

Robot porusza sie w optymalny sposéb, aby wyczysci¢ wszystkie strefy basenu, dla ktérego zostat zaprojektowany
(w zaleznosci od modelu: dno, $ciany, linia wodna). Zanieczyszczenia sg zasysane i zatrzymywane w filtrze robota.

Robot czyszczgcy moze byc sterowany:

- za pomocq zasilacza z funkcjg sterowania, dostarczonego w zestawie z robotem,

- lub za pomoca smartfonu lub tabletu kompatybilnego z aplikacjg (patrz & ,,3. Korzystanie z aplikac;ji”).

minimum 3,5 metra
- - =3

ﬂ': Zasilacz z funkcjg

o
° ~ fon

'E): Kabel ptywajacy

D i C @ Gniazdko zasilania

=== 'ﬂ': Przewdd zasilajacy
” Ty @: Zdalne sterowanie za

pomoca aplikacji

1.4. Przygotowanie basenu

uzywac go w basenach demontowanych. Staty basen jest wbudowany w ziemie lub ustawiony

H e Ten produkt jest przeznaczony do uzytku w basenach zainstalowanych na state. Nie wolno
na ziemi i nie mozna go tatwo zdemontowac ani przechowywac.

¢ Urzadzenie musi by¢ uzywane w wodzie basenowej, ktérej jakosc jest nastepujaca:

Temperatura wody 0Od 15°Cdo 35°C
pH 0d 6,8do 7,6
Wolny chlor <3 mg/|

e Aby zapewnic¢ optymalne dziatanie urzadzenia, kiedy basen jest bardzo brudny, szczegdlnie po pierwszej instalacji,
nalezy usung¢ najwieksze zanieczyszczenia recznie za pomocag siatki.
e Usungc¢ termometry, zabawki i inne przedmioty, ktére moga uszkodzi¢ urzagdzenie.



2. Obstuga

2.1. Zanurzenie robota w basenie

¢ Rozwingc¢ kabel obok basenu na catg dtugosé¢, aby unikngé mozliwosci jego zaplatania podczas zanurzania (patrz na
ilustracji 'B).

¢ Stangc na Srodku dtugosci basenu, aby zanurzyc robota (patrz na ilustracji G). Ruch robota zostanie zoptymalizowany,
a mozliwos¢ zaplatania kabla bedzie zmniejszona.

e Zanurzy¢ robota w wodzie pionowo (patrz na ilustracji 6).

® Poruszy¢ nim lekko we wszystkich kierunkach, aby usungé powietrze (patrz na ilustracji 'E’). P |_

¢ Urzadzenie musi samodzielnie opas¢ na dno basenu. Podczas zanurzania, robot automatycznie pociagnie za sobg
niezbedng dtugosé kabla (patrz na ilustracji &¥).

(1) (2]

N -
Jion -
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2.2. Podtaczanie zasilania elektrycznego

Aby unikngé ryzyka porazenia pradem, pozaru lub powainych obrazen, postepuj zgodnie
z ponizszymi instrukcjami:

e Zabrania sie stosowania przedtuzaczy.
¢ Upewnij sie, ze gniazdko elektryczne jest tatwo dostepne oraz zabezpieczone przed deszczem

i zachlapaniem.

A e Zasilacz z funkcja sterowania jest zabezpieczony przed rozpryskami, ale nie wolno zanurzaé do
w wodzie ani jakiejkolwiek innej cieczy. Nie wolno instalowa¢ go w miejscu zalewanym przez
wode - musi on zawsze znajdowac sie w odlegtosci co najmniej 3,5 metra od krawedzi basenu,
nalezy réwniez unika¢ narazania zasilacza z funkcjg sterowania na bezposrednie dziatanie
promieni stonecznych.

e Zasilacz z funkcjq sterowania powinien by¢ umieszczony w poblizu gniazdka elektrycznego.

o Odkreci¢ zatyczke zabezpieczajgca (patrz na ilustracji 'B').

e Podtaczy¢ kabel ptywajacy do zasilacza z funkcjg sterowania i zablokowac gniazdo, wkrecajac pierscien w kierunku
zgodnym z ruchem wskazéwek zegara (ryzyko uszkodzenia kabla ptywajacego) (patrz na ilustracji &¥).

e Upewnic sie, ze ztgcze jest prawidtowo osadzone, aby nie dopusci¢ do przedostania sie wody (patrz na ilustracji 9).

e Podtgczy¢ przewadd zasilajgcy (patrz na ilustracji %#). Zasilacz z funkcjg sterowania musi zostac koniecznie podtgczony
do gniazdka chronionego wytgcznikiem réznicowoprgdowym o maksymalnej wartosci 30 mA (w razie watpliwosci
nalezy skontaktowac sie z wykwalifikowanym technikiem).
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2.3. Funkcjonalnosci zasilacza z funkcja sterowania

RA63--iQ

OA 64 --iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA65--iQ | RAGS --iQ
RA 69 - -iQ

Zasilacz z funkcjg sterowania:

(<)
(<]

Uruchamianie / zatrzymywanie urzadzenia

Inicjowanie potaczenia z iAqualLink ™

= @

Inicjowanie potgczenia z Fluidra Pool™

=

Stan potgczenia Bluetooth™

Stan potgczenia Wi-Fi

Tryb wychodzenia z wody ,,Lift System”

Wybar trybu czyszczenia

Tryb Tylko dno

1 O® ) e

Tryb Smart (zoptymalizowane czyszczenie dna, $cian
i linii wodnej)

<]
b

|

Tryb czyszczenia intensywnego Dno, Sciany i linia
wody

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Tryb Tylko linia wody

Zmniejszanie lub zwiekszanie czasu czyszczenia
(+/- 15 minut)

<

Wskaznik ,Filtr petny”

FOLES @) | Informacyjna dioda LED

(<)

O O 0 0O OO0 00900

O 0 00

Wyswietlanie komunikatéw lub kodéw btedéw

9,085

o: Dostepne
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2.4. Uruchamianie cyklu czyszczenia

2

Aby uniknac ryzyka obrazen lub uszkodzenia mienia, nalezy postepowa¢ zgodnie z ponizszymi
instrukcjami:

ﬁ e Kapiel jest zabroniona, gdy urzadzenie znajduje sie w basenie.

¢ Nie korzystaé z urzadzenia, kiedy w basenie wykonywane jest chlorowanie szkodowe - nalezy
poczekac, az poziom chloru osiggnie zalecang warto$¢ przed ponownym zanurzeniem robota.

¢ Nie nalezy uzywac urzadzenia, jezeli przykrycie basenu jest zamkniete.

Po wtgczeniu zasilania zasilacza z funkcjg sterowania zaswiecg sie poszczegdlne symbole, wskazujace:

- Wykonywang czynnosc

- Wybor trybu czyszczenia

- Koniecznos$¢ przeprowadzenia prac konserwacyjnych

Zasilacz z funkcjg sterowania przetgcza sie do trybu gotowosci po 5 minutach, wyswietlacz i diody LED gasng. Wystarczy
nacisng¢ dowolny przycisk, aby wyjs¢ z trybu gotowosci. Tryb gotowosci nie zatrzymuje dziatania urzadzenia, kiedy
wykonuje ono czyszczenie.

.4.1. Wybor trybu czyszczenia

Domyslnie wybranym trybem czyszczenia jest tryb Smart (czyszczenie dna, Scian, linii wodnej przez zoptymalizowany
czas w zaleznosci od wymiarédw basenu).

Podczas wykonywania pierwszego cyklu w trybie Smart robot rozpoznaje basen, rownoczesnie przeprowadzajgc
czyszczenie podczas cyklu trwajacego 2,5 godz. Podczas tego pierwszego cyklu na zasilaczu z funkcjg sterowania
wyswietlany jest komunikat ,,AUTO / 2h30” (w zaleznosci od modelu). Po zakoriczeniu tego cyklu obliczany jest
optymalny czas. Nie nalezy przerywaé wykonywania 1-szego cyklu w trybie SMART.

Ten optymalny czas jest nastepnie zapisywany i staje sie domysinym czasem czyszczenia kolejnych cykli w trybie Smart.
Zasilacz z funkcjg sterowania wyswietla wéwczas optymalny obliczony czas.

Aby zresetowac tryb Smart, nacisnij i przytrzymaj przez 5 sekund przycisk o' . Uruchom nowy cykl w trybie
Smart, aby robot ponownie obliczyt optymalny czas czyszczenia.

Tryb czyszczenia moze zosta¢ zmieniony przed uruchomieniem urzadzenia lub podczas jego pracy. Nowy tryb zostanie
uruchomiony natychmiast, a odliczanie pozostatego czasu poprzedniego cyklu zostanie anulowane.

Nacisnij

- Tryb Tylko dno: L_%

- Tryb Smart (zoptymalizowane czyszczenie dna, $cian i linii wodnej): 4 T b
- Tryb czyszczenia intensywnego Dno, Sciany i linia wody: | ¥ B (wzaleznosci od modelu)

- Tryb Tylko linia wody: | (w zaleznosci od modelu)

Nacisnij o , aby rozpoczac cykl czyszczenia.

Wskazéwka umozliwiajaca poprawe wydajnosci czyszczenia
0 Na poczatku sezonu kapielowego uruchom kilka cykli czyszczenia w trybie samego dna (po usunieciu duzych

zanieczyszczen za pomoca siatki zanurzeniowej).
Regularne stosowanie robota czyszczgcego (bez przekraczania 3 cykli tygodniowo) pozwoli cieszy¢ sie
czystoscig basenu, a filtr bedzie zatkany w mniejszym stopniu.

2.4.2. Regulacja czasu czyszczenia (w zaleznosci od modelu)

¢ Mozliwe jest zmniejszenie lub zwiekszenie czasu czyszczenia wybranego lub biezgcego cyklu:

- e : Zmniejszenie o 15 minut.
- e: Zwiekszenie o 15 minut.



2.5. Znaczenie diody LED czujnika (w zaleznosci od modelu)

Status diody

LED Niebieski Zielony Pomaranczowy Wytgczona
4 2 : Cykl czyszczenia Funkcja "Lift System" lub .
_ EIE/ ( (4] Stata aktywny "Spot Clean" aktywna Filtr petny Brak
| o
= Trwa wykonywanie o wykonywanego
T Miganie cyklu, etapy analizy Funkgj;t p\;'/?]ga I[35e NIE DOTYCZY | cyklu lub bfad
basenu lub zakornczenia Y
2.6. Wyjmowanie robota z wody PL

A e Aby nie uszkodzi¢ urzadzenia, do jego wyjmowania z wody nalezy uzywac¢ wytacznie uchwytu.

2.6.1. Tryb automatyczny ,,LIFT SYSTEM”

Funkcja , Lift System” zostata zaprojektowana w celu utatwienia wyjmowania robota z wody. Mozna aktywowac¢ ja

w dowolnym momencie, podczas cyklu czyszczenia lub po jego zakonczeniu.

¢ W razie potrzeby skieruj robota w strone wybranej sciany, przytrzymujgc przycisk wcisniety przycisk @ - robot
obrdci sie. Kiedy zostanie prawidtowo ustawiony w kierunku odpowiedniej sciany, zwolnij przycisk. Robot przesuwa

sie w strone $ciany (patrz na ilustracji 9).

e Lub po prostu nacisnij przycisk @ , aby przemieszcza¢ go w kierunku sciany, ktéra znajduje sie naprzeciwko
(patrz na ilustracji 'B).

* Robot wspina sie po $cianie i pozostaje na wysokosci linii wodnej (patrz na ilustracji 'B).
e Uzy¢uchwytu, aby wyjac go catkowicie zwody. Robot wyrzuca wode strumieniem skierowanym do tytu, aby zmniejszy¢

swdj ciezar (patrz na ilustracji g).
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2.6.2. Recznie e_
¢ Wytgczy¢ urzadzenie, naciskajac .

¢ Przysungé robota do krawedzi basenu, delikatnie pociaggajac za kabel ptywajacy.

¢ Gdy tylko bedzie to mozliwe, chwyci¢ robota za uchwyt i ostroznie wyja¢ z basenu, tak aby woda pozostajgca wewnatrz
robota wyptyneta (patrz na ilustracji €) i €3).
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2.7. Prawidtowe praktyki po kazdym czyszczeniu

2.7.1. Czyszczenie filtra natychmiast po wyjeciu z wody

E e Wydajnos¢ urzadzenia moze sie zmniejszy¢, jesli filtr jest petny lub zabrudzony.

e Filtr nalezy wyczysci¢ czysta woda natychmiast po wyjeciu urzagdzenia po kazdym cyklu
czyszczenia, nie czekajac na wyschniecie zanieczyszczen.

e Po kazdym cyklu czyszczenia nalezy wykona¢ poszczegdlne kroki czyszczenia filtra, patrz § ,,4.2. Czyszczenie filtra
natychmiast po wyjeciu z wody”.

PL

2.7.2. Rozioiy¢ kabel, aby ograniczy¢ mozliwo$¢ zaplatania sie kabla

Na zachowanie urzadzenia duzy wptyw moze miec splatanie kabla. Odpowiednio rozplatany kabel zapewni lepsze
pokrycie catej powierzchni basenu.

¢ Nalezy rozplatac kabel i roztozy¢ go w nastonecznionym miejscu, aby przywrdéci¢ mu pierwotny ksztatt.

2.7.3. Przechowywanie robota i kabla

e Wkrecic zatyczke ochronng po odtaczeniu kabla ptywajgcego od zasilacza z funkcjg sterowania.

¢ Ustawic robota w pozycji pionowej w miejscu przeznaczonym do tego celu na wdzku, aby szybko wyschnat. Doktadnie
zwingc kabel i umiesci¢ go na uchwycie wdzka (patrz na ilustracji %¥).

* Przechowywac wszystkie elementy w miejscu chronionym przed bezposrednim dziataniem promieni stonecznych,
wilgoci, czynnikdw atmosferycznych i rozpryskami wody. Pokrowiec ochronny jest dostepny jako wyposazenie
opcjonalne (patrz na ilustracji €¥).

(1) (2]
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3. Korzystanie z aplikacji

W zaleznosci od modelu dostepne sg dwie aplikacje: iAquaLink™ i Fluidra Pool™.

) ) Zasilacz z funkcja
Urzadzenie mobilne Domowa sie¢ sterowania
(smartfon lub tablet) W| Fi robota Robot czyszczacy

S ) T

e o £ R
4 — ." . f
- o —| L
&
’ ‘T—" =4 I : /l
. —— S— -

= a8\

Aplikacje iAquaLink™ i Fluidra Pool™ sg dostepne dla systemoéw iOS i Android. Zapewniajg one dodatkowe funkcje.
Nalezy uzy¢ aplikacji, aby korzysta¢ z zaawansowanych funkgcji, takich jak pomoc w rozwigzywaniu problemoéw poprzez
wprowadzenie kodow bteddw, oraz mie¢ petng kontrole nad odkurzaczem w dowolnym miejscu i czasie.

Przed zainstalowaniem aplikacji nalezy:
e podiaczyc¢ skrzynke sterownicza do gniazdka elektrycznego;
e przygotowac smartfon lub tablet z obstuga Wi-Fi;

A e przygotowac sie¢ Wi-Fi o wystarczajgco silnym sygnale do taczenia sie z jednostka sterujaca
robota czyszczacego — sygnat Wi-Fi musi by¢ wykrywalny w miejscu uzytkowania robota
czyszczacego i jednostki sterujacej (w przeciwnym razie nalezy zapewni¢ rozwigzanie
techniczne, ktére wzmocni istniejacy sygnat);

e przygotowac hasto dostepu do domowej sieci Wi-Fi.

3.1. Pierwsza konfiguracja robota czyszczgcego w aplikacji

3.1.1. Pierwsza konfiguracja robota czyszczacego w aplikacji Fluidra Pool™

1. Przed kontynuowaniem wiacz Bluetooth™ w smartfonie.

. Pobierz aplikacje Fluidra Pool™ ze sklepu App Store (iOS) lub Google Play Store (Android).

. Zaloguj sie lub zarejestru;j.

. W aplikacji postepuj zgodnie z instrukcjami, aby dodac sprzet.

. Nacisnij przycisk Uzyj kodu QR i zeskanuj kod QR znajdujacy sie z tytu skrzynki sterujacej, aby rozpocza¢ proces

u b~ W N

parowania.

3.1.2. Pierwsza konfiguracja robota czyszczacego w aplikacji iAquaLink™

. Pobierz aplikacje iAquaLink™ ze sklepu App Store (iOS) lub Google Play Store (Android).
. Zaloguj sie lub zarejestru;j.

. Nacisnij ikone +, aby doda¢ nowe urzadzenie.

. Wybierz opcje Robot czyszczacy.

. Wybierz swéj model > Robot czyszczacy z kétkami > Alpha iQ.

o b WN

. Postepuj zgodnie z instrukcjami w aplikacji, aby nawigzaé potaczenie.

(*): Jesli pojawi sie komunikat o btedzie lub potaczenie nadal nie zostanie nawigzane, zapoznaj sie z tabelg
§,,5.3. Pomoc diagnostyczna dotyczgca potaczenia z aplikacjg”.
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3.2. Funkcjonalnosci dostepne w aplikacji

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 --iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ

RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

V)
V)
V)
V)
V)
&
V)
V)
V)
V)
V)
V)
V)

Uruchamianie / zatrzymywanie urzadzenia

Tryb wychodzenia z wody ,, Lift System”

Wybor trybu czyszczenia

Tryb Tylko dno

Tryb Smart (zoptymalizowane czyszczenie dna,
$cian i linii wodnej)

Tryb czyszczenia intensywnego Dno, Sciany

i linia wody

00000

003000

Tryb Tylko linia wody

Zmniejszanie lub zwiekszanie czasu czyszczenia
(+/- 15 minut)

Wskaznik ,Filtr petny” Q

Tryb pilota zdalnego sterowania

Spot Clean (czyszczenie powierzchni 1m?)

Programowanie cykli czyszczenia w okresie
7 dni

0O 00 O

Wyswietlanie temperatury wody

o: Dostepne*

*funkcje mogq zmieniac sie w zaleznosci od aktualizacji aplikacji.

3.3. Sterowanie za pomoca aplikacji

e Podtaczy¢ zasilacz do gniazdka elektrycznego.

g Przed rozpoczeciem sterowania robota za pomoca aplikacji upewnij sie, ze:
¢ Robot jest zanurzony w basenie.

3.3.1. Programowanie i sterowanie cyklami czyszczenia

W aplikacji:

¢ Uruchamianie, zatrzymywanie czyszczenia;

e Wyswietlanie pozostatego czasu czyszczenia biezgcego cyklu (wyswietlanie w godzinach i minutach);

e Zwiekszanie i zmniejszanie czasu czyszczenia w sekwencjach 15-minutowych (w zaleznosci od modelu);
e Wybor gotowych trybéw czyszczenia

¢ Nowy tryb czyszczenia zostanie aktywowany dla biezgcego czyszczenia i wszystkich przysztych cykli.
e (Czas trwania cyklu czyszczenia moze sie rézni¢ w zaleznosci od wybranych parametrow.

PL
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¢ Programowanie cykli czyszczenia (dni i godziny) (w zaleznosci od modelu) — Cykle czyszczenia mozna programowac
cyklicznie, jednak mozliwe jest tylko jedno programowanie dziennie;

¢ Wyswietlanie temperatury wody w basenie podczas cyklu czyszczenia (w zaleznosci od modelu);

Podczas pracy robot mierzy temperature wody.

zmierzong przez robota a temperaturg mierzong za pomoca termometru umieszczonego na powierzchni

0 e Gdy robot znajduje sie na dnie basenu, normalne jest zauwazenie réznicy temperatur miedzy temperaturg
basenu lub innego urzadzenia.

3.3.2. Funkcja pomocy w wyjmowaniu robota z wody , Lift System”

A ¢ Funkcja , Lift System” powinna by¢ aktywowana wyt3acznie, gdy robot jest w polu widzenia.

e W aplikacji nacisnij @ , aby skorzystac z funkcji Lift System (patrz § ,,2.6.1. Tryb automatyczny ,LIFT SYSTEM””).
¢ Naciskaj strzatki kierunkowe, aby obracac robota w prawo lub w lewo.
¢ Kiedy robot jest zwrdcony w strone wybranej Sciany, nacisnij przycisk ° aby przysungé go do Sciany.

3.3.3. Tryb zdalnego sterowania (w zaleznosci od modelu)

Robot moze by¢ sterowany za pomocg smartfona lub tabletu jako pilota.

A e Nalezy uzywac zdalnego sterowania wytgcznie, gdy robot jest w polu widzenia.

¢ Sterowanie robotem jest mozliwe w 2 trybach (w zaleznosci od wyposazenia):
»Tryb joysticka”: Naciskaj ikony, aby sterowa¢ ruchem robota w przéd i w tyt oraz skreca¢ w lewo lub w prawo.

,Tryb ruchu”: Kierowac¢ robotem, przechylajac ruchoma podstawke w gére (ruch w tyt), w dét (ruch w przdd),
w lewo (skret w lewo), w prawo (skret w prawo).

e Aby przeprowadzi¢ czyszczenie miejscowe, nalezy uzy¢ funkcji ,,Czyszczenie miejscowe” (w zaleznosci od modelu):
po wtgczeniu tej funkgji, robot oczyszcza strefe, ktéra znajduje sie przed nim na powierzchni 1 m2.

o Jesli czas reakcji robota jest stosunkowo dtugi po wydaniu polecenia w aplikacji, sprawdz sygnat sieci
Wi-Fi, patrz § ,,3.2. Funkcjonalnosci dostepne w aplikacji”.

3.3.4. Komunikaty o btedach

e W przypadku wykrycia btedu wyswietlony zostanie symbol ostrzegawczy A
Nacisnij symbol ostrzegawczy , aby wyswietli¢ rozwigzania problemoéw, patrz § ,,5.2. Alerty uzytkownika”.
Nacisnij Usun biad jesli uwazasz, ze rozwigzates problem, lub wybierz OK jesli chcesz pozostawic robota w trybie btedu

i zdiagnozowac problem pdzniej.

3.3.5. Menu Parametrow

W dowolnym momencie mozna zmodyfikowa¢ niektdre parametry konfiguracji, naciskajgc ikone Parametry.



4. Konserwacja

Aby unikna¢ ryzyka powaznych obrazen:
e Odtacz robota od zasilania elektrycznego.

4.1. Czyszczenie robota

¢ Urzadzenie powinno byc¢ regularnie czyszczone czystg wodg lub wodg z niewielka ilosciag mydta. Nie nalezy uzywa¢é PL
rozpuszczalnikow.

¢ Obficie sptukaé urzadzenie czystg woda.

¢ Nie pozostawiac robota do wyschniecia na storicu na brzegu basenu.

Zaleca sie wymiane filtra i szczotek co 2 lata w celu zachowania integralnosci urzadzenia i zagwarantowania

0 Wskazdéwka: nalezy wymieniac filtr i szczotki co 2 lata
jego optymalnego poziomu wydajnosci.

4.2. Czyszczenie filtra natychmiast po wyjeciu z wody

e W przypadku zatkania filtra wyczy$¢ go kwasnym roztworem (na przykfad biatym octem). Zaleca sie robi¢ to
przynajmniej raz w roku, poniewaz filtr zatyka sie, jesli nie jest uzywany przez kilka miesiecy (w okresie zimowym).

0 Porada: Sprawdz stan wskaznika ,filtr petny”

Gdy Swieci dioda LED, zdecydowanie zaleca sie wyczyszczenie filtra.
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4.3. Czyszczenie $migta

A

e Odkrec srube kratki (patrz na ilustracji 'B).
e Zdejmij kratke (patrz na ilustracji &¥).

Aby unikna¢ ryzyka powaznych obrazen:
e Odtacz robota od zasilania elektrycznego.

e Podczas konserwacji Smigta nalezy koniecznie nosi¢ rekawice @ .

e Ostroznie wyjmij prowadnice przeptywu (patrz na ilustracji '9).
* Aby wyja¢ Smigto, zatdz rekawice i ostroznie przytrzymaj koricowke $migta, aby je popchng¢ (patrz na ilustracji 'E’).
e Usun wszystkie zanieczyszczenia (wtosy, liscie, kamyki, ...), ktére mogtyby zablokowac¢ $migto.

4.4. Wymiana szczotek

Czy szczotki sg zuzyte?

¢ Nalezy wymienic szczotki, jesli wskazniki zuzycia wskazujg, ze sg one zuzyte G:

=1 = 'G




Wyjmowanie zuzytych szczotek

e Usun wypustki z otwordw, w ktdrych sg przymocowane, a nastepnie wyjmij szczotki.

Zaktadanie nowych szczotek

e Wtz krawedz bez wypustki pod uchwyt szczotki (patrz na ilustracji 'B).
e Obrdc szczotke wokdt jej uchwytu, wsun zaczepy w otwory montazowe i pociggnij koniec kazdego zaczepu , aby

przetozy¢ jego krawedz przez szczeline (patrz na ilustracji '9).
¢ QOdetnij wypustki nozyczkami tak, aby znajdowaty na poziomie pozostatych listewek (patrz na ilustracji 9).

4.5. Wymiana opon

Zdejmowanie zuzytych opon
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5. Rozwigzywanie problemow

e W razie jakichkolwiek problemodw, przed skontaktowaniem sie ze sprzedawca, prosimy
H o przeprowadzenie prostych czynnosci kontrolnych wymienionych w ponizszych tabelach.

e Jezeli problem wystepuje nadal, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca.

o a‘: Czynnosci zastrzezone dla wykwalifikowanego technika.

5.1. Zachowanie urzadzenia

Czes¢ basenu nie jest odpowiednio
wyczyszczona

Przeprowadz ponownie poszczegdlne etapy zanurzenia (patrz § ,2.1.
Zanurzenie robota w basenie”), zmieniajgc miejsce zanurzenia w basenie, aby
znalez¢ optymalna lokalizacje.

Urzadzenie nie przylega do dna
basenu

W kadtubie urzadzenia nadal znajduje sie powietrze. Przeprowadz ponownie
poszczegoblne etapy zanurzenia (patrz § ,,2.1. Zanurzenie robota w basenie”).
Filtr jest petny lub brudny: wyczys¢ go czystg wodg. W przypadku zatkania
filtra, wyczy$¢ go kwasnym roztworem (na przyktad biatym octem). W razie
potrzeby wymien filtr. a

Smigto jest uszkodzone:

Urzadzenie nie wspina sie po
$cianach basenu, jak pierwotnie

W trybie Dno / Sciany / Linia wodna robot nie zawsze wspina sie po $cianach.
Czestotliwos$¢ zmienia sie w trakcie wykonywania cyklu. Normalne jest, ze robot
nie zawsze wspina sie na poczatku cyklu. Aby ustali¢, czy robot rzeczywiscie nigdy
nie wspina sie po Scianach, nalezy obserwowac robota przez okoto dwadziescia
minut.

Filtr jest petny lub brudny: wyczys¢ go czystg wodg. W przypadku zatkania
filtra, wyczys¢ go kwasnym roztworem (na przyktad biatym octem). W razie
potrzeby wymien filtr.

Opaski sg zuzyte: wymien je.

Chociaz woda wydaje sie czysta, mikroskopijne glony niewidoczne gotym
okiem sg obecne w basenie, co powoduje, ze Sciany sg $liskie i uniemozliwiajg
wspinanie sie urzadzenia. Wykonaj chlorowanie szkodowe i nieznacznie obniz
pH. Nie pozostawiaj urzadzenia w wodzie podczas chlorowania szokowego.

Po uruchomieniu urzadzenie nie
wykonuje zadnego ruchu

Sprawdz, czy gniazdo zasilania zasilacza z funkcjg sterowania jest zasilane.
Sprawdz, czy cykl czyszczenia zostat rozpoczety i czy lampki swiecg sie.

Kabel sie zaplatat

Nie rozwijaj catej dtugosci kabla w basenie.
Rozwin w basenie jedynie wymagang dtugos¢ kabla i roztéz reszte kabla na
krawedzi basenu.

Zasilacz z funkcjg sterowania nie
reaguje na zadne nacisniecia
przyciskow

Odftacz kabel zasilajgcy od gniazdka elektrycznego, odczekaj 10 sekund
i ponownie podtacz kabel zasilajacy.

Podczas cyklu wystepuje rdznica
temperatur miedzy wartoscig
wskazang

w aplikacji a temperatura
zmierzong za pomocg innego
termometru lub urzadzenia.

Gdy robot znajduje sie na dnie basenu, normalne jest zauwazenie rdznicy
temperatur miedzy temperaturg zmierzong przez robota a temperaturg
mierzona za pomoca termometru umieszczonego na powierzchni basenu lub
innego urzadzenia.

Dioda LED czujnika nie swieci sie,
gdy robot pracuje.

9
Skontaktuj sie ze sprzedawcg, a aby sprawdzic¢ stan bloku czujnika.

Jezeli problem wystepuje nadal, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca: a"



5.2. Alerty uzytkownika

o Alerty s3 wyswietlane zardwno na zasilaczu z funkcjg sterowania, jak i w aplikacji.

¢ Kiedy wyswietlany jest kod
rowniez dostepne w aplikacji

Wyswietlanie na zasilaczu
z funkcja sterowania

Kod btedu
(w zaleznosci
od modelu)

Er: 01

Dioda LED miga
(w zaleznosci od

modelu)

Wyswietlanie w
aplikacji

FOWER D

Silnik pompy

Er: 02

Er: 03

Silnik trakcyjny

b’rEdu, postepuj zgodnie z sugerowanymi ponizej rozwigzaniami problemoéw - sg one

Rozwigzania

Sprawdz, czy zanieczyszczenia lub kabel nie uniemozliwiajg
swobodnego obracania sie szczotek.

Sprawdz, czy nic nie blokuje obszaru podtgczenia kabla.
Obro¢ kazde koto o ¢wier¢ obrotu w tym samym kierunku,
az do uzyskania ptynnych obrotéw

Jesli to nie rozwigze problemu, skontaktuj sie ze sprzedawca
w celu przeprowadzenia petnej diagnostyki.

Er: 04

Silnik pompy

Sprawdz, czy zanieczyszczenia lub wtosy nie blokujg sSmigta.
Doktadnie wyczysc filtr.

Jesli to nie rozwigze problemu, skontaktuj sie ze sprzedawca
w celu przeprowadzenia petnej diagnostyki.

Er: 05

Er: 06

Silnik trakcyjny

Sprawdz, czy zanieczyszczenia lub kabel nie uniemozliwiajg
swobodnego obracania sie szczotek.

Sprawdz, czy nic nie blokuje obszaru podtgczenia kabla.
Obrdé¢ kazde koto o éwieré obrotu w tym samym kierunku,
az do uzyskania ptynnych obrotéw

Jesli to nie rozwigze problemu, skontaktuj sie ze sprzedawca
w celu przeprowadzenia petnej diagnostyki.

Er: 07

Er: 08

Robot poza woda

Wytacz robota.

Doktadnie wyczysc filtr.

W16z go ponownie do wody, potrzgsajgc, aby uwolnic¢
pecherzyki powietrza.

Ponownie uruchom cykl.

Jesli to nie rozwigze problemu, skontaktuj sie ze sprzedawca
w celu przeprowadzenia petnej diagnostyki.

Er: 10

Komunikacja

Odfacz robota i podtgcz go ponownie.

Sprawdz, czy kabel jest podtgczony do zasilacza z funkcjg
sterowania.

Sprawdz, czy nic nie blokuje obszaru podtaczenia kabla.
Jesli to nie rozwigze problemu, skontaktuj sie ze sprzedawcg
w celu przeprowadzenia petnej diagnostyki.

Er: 11

Blok czujnika

Skontaktuj sie ze sprzedawcy, aby sprawdzi¢ stan bloku
czujnika.

Er: 12

Aktualizacja
nieudana lub
niekompletna

Odtacz zasilacz z funkcjg sterowania na co najmniej
15 sekund.

Zamknij aplikacje.

Podtacz zasilacz z funkcjg sterowania do robota.

Podtgcz zasilacz z funkcjg sterowania.

Sprawdz, czy zasilacz z funkcjg sterowania jest prawidtowo
potaczony z siecig Wi-Fi (dioda LED & $wieci sie).

Jesli komunikat ,PrOG” nie wyswietla sie lub dioda LED

nie moga szybko (w zaleznosci od modelu),
otworz aplikacje, wybierz robota i kliknij "Aktualizuj".
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Wyswietlanie na zasilaczu
z funkcjg sterowania

Wyswietlanie w

Dioda LED miga =ciall! Rozwigzania
(ﬁgg‘fg;ci (w zaleznosci od aplikacji
od modelu) e
.. | ® Poczekaj na zakonczenie aktualizacji.
PrOG Trwa aktualizacja . Lo . .
ek e ¢ Nie odfaczaj zasilacza z funkcjg sterowania.
e Sprawdz stan diod LED Bluetooth / WiFi na zasilaczu
. z funkcjg sterowania i postepuj zgodnie z krokami opisanymi
NIEDOTYCZY | NIEDOTYCZY | Btad potaczenia w tabeli § ,5.3. Pomoc diagnostyczna dotyczaca potgczenia
z aplikacjg”.
e Urzadzenie nie jest podtgczone lub nie jest potgczone
zdomowa siecig Wi-Fi.Jesli kropka jest czerwona, gdy zasilacz
Ccz)g:\:vv(i)ansai kr:apka z funkcjg sterowania jest podtgczony, a ikony Bluetooth /
NIE DOTYCZY | NIE DOTYCZY IF:sitj:ie Mo'ee WiFi sg podswietlone, odswiez ekran (przesuwajgc palec
urzqd'z'eniaj\” w gore i w dot).
¢ Jesli kropka zmieni kolor na zielony: urzadzenie jest gotowe
do uzycia.

Jezeli problem wystepuje nadal, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca: a‘i

Usuwanie kodu btedu

Na zasilaczu z funkcja sterowania:
—
¢ Po zastosowaniu rozwigzania problemu nacisnij dowolny klawisz, aby usunga¢ kod btedu (z wyjatkiem przycisku ).

W aplikacji:
¢ Po zastosowaniu rozwigzania problemu nacisnij Usun btad lub nacisnij OK, aby wykona¢ etapy tego rozwigzania
pézniej.

5.3. Pomoc diagnostyczna dotyczaca potaczenia z aplikacjg

Status zasilacza z funkcjg Mozliwe przyczyn Rozwigzania
sterowania przyczyny 3

e Zasilacz z funkcja
sterowania jest
podtaczony do routera,
ale nie do serwera
w chmurze (podtgczono | ¢
do sieci LAN, ale brak

Skontaktuj sie z dostawcg ustug internetowych.

e (QOdtacz domowe urzadzenie Wi-Fi na 10 sekund. Podtacz
ponownie urzgdzenie Wi-Fi i sprawdz, czy swiecg diody LED.
SprawdZ potgczenie internetowe — moze wystepowac
awaria sieci.
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e Lampka LED ?

potaczenia WEB).

miga.

Router 5Ghz jest
niezgodny.

Wymien router.

Przestarzata wersja
aplikacji

Przeprowadz aktualizacje aplikacji

Bardzo silne
oswietlenie.

Przykryj urzadzenie, aby chroni¢ je przed Swiattem
stonecznym i sprawdz, czy lampki sie Swieca.

e Wszystkie diody LED

Zasilacz z funkcjg
sterowania jest
odtaczony.

Podtacz zasilacz z funkcjg sterowania (patrz § ,2.2.
Podtaczanie zasilania elektrycznego”).

s wytgczone.

Brak pradu.

Sprawdz, czy wytacznik jest pod napieciem.
Sprawd?, czy gniazdo jest zasilane energia elektryczng, na
przyktad podtgczajgc inne urzadzenie.

Utrata pofaczenia
z Internetem.

SprawdZ potgczenie internetowe — moze wystepowac
awaria sieci.




e Utrata potaczenia *

z Internetem.

-
e DiodaLED & nie
swieci sie.
o Staby sygnat Wi-Fi *.
L
e DiodalED %
Swieci sig, ale .

potaczenie Wi-Fi
nie istnieje (lub
jest nieregularne).
Komunikat ,Btad
potaczenia” jest
wyswietlany na
ekranie aplikacji.

e Zasilacz z funkcja
sterowania jest zbyt
daleko od domowego
routera Wi-Fi.

Status zasilacza z funkcjg

sterowania Mozliwe przyczyny

L
e Dioda LED ‘&

Swieci sie
i wyswietlany jest
komunikat ,PROG”
(w zaleznosci od
modelu). Informacja
jest wyswietlana
w aplikacji.
* Przyciski nie moga
zostac aktywowane.
« Dioda LED £3 nie

Swieci sie podczas tej

¢ Trwa aktualizacja
oprogramowania.

operacji.

e Sprawd:Z potgczenie internetowe — moze wystepowac

awaria sieci.

Upewnij sie, ze masz silny sygnat Wi-Fi. Istnieje kilka

sposobdw sprawdzenia sity sygnatu Wi-Fi:

- Odtacz domowy router Wi-Fi i podtgcz go ponownie.

- Za pomocy laptopa przejdz do panelu konfiguracji, aby
sprawdzic¢ stan pofaczen sieciowych. Sprawdz site sygnatu
bezprzewodowej sieci Wi-Fi na laptopie, obserwujgc
stan zasilacza z funkcjg sterowania.

- Zainstaluj aplikacje na smartfonie lub tablecie.
Sprawdz  site  sygnatu bezprzewodowej  sieci
Wi-Fi na urzagdzeniu mobilnym, obserwujac stan zasilacza
z funkcja sterowania. Jesli sie¢ Wi-Fi jest staba, zaplanuj
instalacje repeatera Wi-Fi.

- Skorzystaj ze specjalnej aplikacji do analizy sygnatu Wi-Fi:
dla systeméw operacyjnych iOS lub Android dostepnych
jest wiele takich aplikacji.

Podczas pierwszej konfiguracji umies¢ zasilacz z funkcjg

sterowania robota jak najblizej domowego routera

Wi-Fi. Nie uzywaj przedtuzacza (patrz § ,2.2. Podfgczanie

zasilania elektrycznego”), nastepnie powtérz kroki

konfiguracji (patrz § ,3.2. Funkcjonalnosci dostepne w

aplikacji”):

- Kiedy dioda LED ‘g zaswieci sig, podfacz zasilacz
z funkcjg sterowania blisko basenu.
- Jesli dioda LED "% nie Swieci sig, ponownie podfacz

zasilacz z funkcja sterowania blizej domu.

L=
- Jedli dioda LED B

instalacje repeatera Wi-Fi.

nadal nie $wieci sie, zaplanuj

Rozwigzania

Poczekaj na zakonczenie aktualizacji.
Nie odtaczaj kabla zasilania od robota podczas aktualizacji.

*Sygnat Wi-Fi moze by¢ staby z kilku powoddéw

- rodzaj routera,

- itd.

- duza odlegtos¢ miedzy routerem a zasilaczem z funkcjg sterowania robota,

- duza liczba $cian miedzy routerem a zasilaczem z funkcja sterowania robota,
- problem dotyczgcy dostawcy ustug internetowych.

Recykling

PL

Ten symbol, wymagany przez europejska dyrektywe WEEE 2012/19/UE (dyrektywa w sprawie zuzytego

sprzetu elektrycznego i elektronicznego) oznacza, ze urzadzenia nie nalezy wyrzuca¢ do kosza. Musi ono

zostac przekazane do selektywnej zbiérki odpadéw w celu ponownego uzycia, recyklingu lub odzysku. Jesli

urzadzenie zawiera substancje potencjalnie niebezpieczne dla sSrodowiska, zostang one wyeliminowane lub
s ZNeutralizowane. Nalezy uzyskac odpowiednie informacje dotyczace recyklingu u sprzedawcy.
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A francia eredeti hasznalati Utmutaté forditasa

e Ezakézikonyv a telepités, hasznalat és karbantartas soran kévetendé utasitasokat tartalmazza.

e A sulyos vagy halalos sériilések, anyagi karok és a garancia érvénytelenitésének elkeriilése
érdekében hasznalat el6tt olvassa el a biztonsagi figyelmeztetéseket és a garanciat.

o Orizze meg és adja tovabb az dsszes termékdokumentaciot, hogy a késziilék teljes élettartama

A soran késdébb is megtekinthetSk legyenek.

¢ Ajelen dokumentum barmilyen moédon t6rténd terjesztése vagy modositasa a gyarto el6zetes
engedélye nélkiil tilos.

e A gyarto folyamatosan fejleszti termékeit azok minGségének javitasa érdekében, és fenntartja
a jogot, hogy a termék jellemzGit vagy a jelen dokumentum tartalmat el6zetes értesités nélkiil
részben vagy egészben megvaltoztassa.

OSSZEFOGLALAS

1. Informacidk hasznalat el6tt 2
1.1. Acsomag tartalma 2
1.2. Mdszaki jellemzG6k és beazonositas 3
1.3. MUkodési elv 4
1.4. A medence el6készitése 4

2. Hasznalat 5
2.1. Arobot bemeritése a medencébe 5
2.2. Az elektromos tapldlds csatlakoztatasa 6
2.3. AvezérlGegység funkcioi 7
2.4. Tisztitasi ciklus inditasa 8
2.5. Az érzékel6 LED jelentése (modelltél figg6en) 9
2.6. Arobot kiemelése a vizbdl 9
2.7. Tisztitas utani helyes gyakorlatok 11

3. Az alkalmazas hasznalata 12
3.1. Atisztitd els6 konfiguraldsa az alkalmazasban 12
3.2. Az alkalmazasban elérhet6 funkcidk 13
3.3. Vezérlés az alkalmazason keresztiil 13

4. Karbantartas 15
4.1. Arobot tisztitasa 15
4.2. Vizbdl vald kiemelést kdvetd szlirStisztitas 15
4.3. Alapatkerék tisztitasa 16
4.4. A kefék cseréje 16
4.5. A gumik cseréje 17

5. Hibaelharitas 18
5.1. Akésziilék viselkedése 18
5.2. Afelhaszndldkat figyelmeztetd jelzések 19
5.3. Diagnosztikai segitség az alkalmazashoz térténé csatlakozashoz 20

284



1. Informacidk hasznalat elott

1.1. A csomag tartalma

RA63--iQ
RA 65 --iQ
RA 67- - iQ

Alpha 63iQ | RA68--iQ
Bio RA 69 --iQ

V)
V)
V)
[+
[+
&
Q

A Robot + lebegékabel
B Vezérl6doboz
C Kocsikészlet

Nagyon finom térmelék egyszeri
szlirése (601)

Nagy térmelék egyszer szlirése

00000
00000
00000

000000

b (200p)
Finom tormelék egyszerd sz(irése
(100)

Nagyon nagy térmelék egyszer(i
szlirése (400p)

E Kett8s szlirés (150 + 60u)

(+)
00
00

F Védéhuzat (4

o: Mellékelve O; Opcionalisan rendelkezésre All
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1.2. Miuiszaki jellemz6k és beazonositas

1.2.1. Miuiszaki jellemz6k

RA 63 --iQ

. OA66--i
Pule | Moe | we-a
Alpha 63 iQ Bio
A vezérlédoboz tapfesziiltsége 220-240 VAC, 50/60 Hz, Il. osztaly*
Robot tapfesziiltség 30 vDC
Maximalis felvett teljesitmény 150 W
Kabel hossza 18 m 21m 25 m
Robot sulya 10,2 kg
Szivdcss szélessége 270 mm
Maximalis miikodési mélység 4m
Tapellatas védettségi fokozata IPX5
Robot védettségi fokozata IPX8
Frekvenciasavok 2,412GHz - 2,484GHz
Radiofrekvencias atviteli teljesitmény +20dBm

* |1 osztaly: ketts vagy megerdsitett szigetelésl eszkdz, amely nem igényel foldelést.

1.2.2. Beazonositas

'@: Sz(irG elérését biztositd fedél retesze

O Kefek

9: Gumik

'E’: Hordozo és kiemeld fogantyu

'9: Els6 hajtott kerekek

'B: Hatso hajtott kerekek

@: Lebegs kabel

@: Erzékels blokk (modellts| fiiggen)
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1.3. Miikodési elv

A robot fliggetlen a szlir6rendszertdl, és 6nalld modon képes mikddni. Elegendd egyszerlien csatlakoztatni a haldzathoz.
Optimalis médon mozog, hogy megtisztitsa a medence azon zénait, amelyre tervezték (a modellnek megfelelGen: fenék,
oldalfal, vizfelszin). A robot beszivja a szennyez6déseket és azok a szlir6ben tarolddnak el.

A tisztit6 robot a kovetkezé mdédon hasznélhaté:

- a robothoz kapott vezérlédobozon keresztil,

- az alkalmazassal kompatibilis okostelefon vagy tablagép segitségével (lasd & ,,3. Az alkalmazas hasznalata”).

| E-)) 5//
o

Minimum 3,5 méter
- ==

ﬂ': Vezérlédoboz
E): Kocsi
G‘: Robot

®. Lebegs kabel

E‘: Haldzati aljzat

o ) —0 Q. Tspkabel

G et ©: Taviranyitas az

” alkalmazason keresztil

1.4. A medence el6készitése

szétszedhet6é medencékben. Az dllandé medencék a talajba vagy a talajra vannak telepitve és

H e Ez a termék a tartésan telepitett medencékben torténé haszndlatra késziilt. Ne hasznalja
nem kénnyen szerelhetGk szét és tarolhatok el.

o Akésziilék olyan medencevizben mikédhet, melynek mindsége a kovetkezs:

A viz h6mérséklete 15°C és 35°C kozott
pH 6,8 és 7,6 kozott
Szabad klér <3mg/l

e Ha a medence nagyon koszos, kilondsen az elsd hasznalat esetén, egy halé segitségével tavolitsa el a nagyobb
szennyezGdéseket, ezzel optimalizalva a késziilék teljesitményét.
¢ Vegye ki a vizb6l a h6mérGket, a jatékokat és minden egyéb olyan targyat, ami kdart tehet a késziilékben.
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2. Hasznalat

2.1. A robot bemeritése a medencébe

¢ Fektesse ki a kabelt teljes hosszaban a medence mellett, hogy elejét vegye a kabel 6sszegubancolédasanak a bemerités
kézben (lasd kep O).

« Alljon a medence hosszanak kézepére a robot bemeritéséhez (lasd a képet 9). A robot mozgasa optimalizalt lesz, és
a kabel megtekeredése csokken.

* Arobotot fligg6legesen eressze bele a vizbe (lasd a képet 9).

* Mozgassa meg finoman minden iranyba, hogy a benne Iévé levegs eltavozzon (lasd a képet 'E’).

¢ Nagyon fontos, hogy a készilék a medence aljara lesiillyedjen, illetve beavatkozds nélkil helyben maradjon.
A bemeriilés soran a robot maga utan hizza azt a kdbelhosszt, amire a medencében szliksége van (lasd &¥ kép).

(1) (2]

; %
NS B
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2.2. Az elektromos taplalas csatlakoztatasa

Azaramiités, tlizvagy sulyos sériilés elkeriilése érdekében, kérjiik, tartsa be az alabbi utasitasokat:
o A vezérl6doboz csatlakoztatasahoz tilos elektromos hosszabbitot hasznalni.

e Ugyeljen arra, hogy a konnektor mindig konnyen elérhetd legyen, valamint védve legyen az
A esotdl és a kifroccsend viztdl.

e A vezérl6doboz a froccsend vizzel szemben tomitett, de tilos vizbe vagy mas folyadékba
meriteni. Nem telepithet6 olyan helyen, amelyet elaraszthat a viz, tartsa legalabb 3,5 m
tavolsagban a medence szélétdl, és keriilje, hogy kozvetlen napsugarzasnak legyen kitéve.

® Helyezze a vezérl6dobozt az elektromos aljzat kézelébe.

e Csavarja le a védGkupakot (lasd 'B' kép).

e Kosse be a lebegGkabelt a vezérl6dobozra és reteszelje a csatlakozot kizardlag a gylir(t elforgatva az éramutaté
jaradsaval megegyez6 irdnyban (a lebeg6kabel sériilésének veszélye) (lasd kép 9).

* Ellendrizze, hogy a csatlakozd megfelel6en be van-e nyomva, hogy a viz ne juthasson be (lasd 9 kép).

¢ Csatlakoztassa a tapkabelt (lasd 'B kép). A vezérl6dobozt feltétlenil olyan aljzathoz csatlakoztassa, ami max. 30 mA-es
maradékaram-m(ikodtetésli aramvédd kapcsoldval van ellatva (kétség esetén forduljon mindsitett szakemberhez).
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2.3. A vezérl6egység funkcioi

RA63--iQ

OA 64 --iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA65--iQ | RAGS --iQ
RA 69 --iQ

Szimbdlum Megnevezés

Vezérl6doboz:

(<)
(<]

A berendezés inditasa/leallitasa

A csatlakozasok telepitése az iAqualink™-hez

= @

A csatlakozasok telepitése az Fluidra Pool™-hez

=

A Bluetooth™ csatlakozas allapota

A Wi-Fi csatlakozas allapota

,Lift System” vizbél valé kiemelés mod

Vélasszon egy tisztitds mddot

Csak fenék tzemmad

1 O® ) e

Smart madd (a fenék, az oldalfalak és a vizszint
vonalanak optimalizalt tisztitasa)

<]
b

|

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Fenék, Oldalfal, Vizfelszin mod

Csak vizfelszin méd

A tisztitasi id6tartam csokkentése vagy novelése
(+/- 15 perc)

<

JTele sz(ir6” visszajelz6

FOLUES @) | Informacids LED

(<)

O O 0 0O OO0 00900

O 0 00

Az Gzenetek vagy a hibakddok megjelenitése

9,085

o: Rendelkezésre all
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2.4. Tisztitasi ciklus inditasa

A személyi sériilések vagy anyagi karok elkeriilése érdekében kérjiik, tartsa be az alabbi
utasitasokat:

o Tilos furodni, amikor a késziilék a medencében van.

¢ Ne hasznalja a késziiléket a medence sokk-klérozasa esetén, varjon, amig a klérszint eléri az
ajanlott értéket, miel6tt bemeriti a robotot.

* Ne haszndlja a késziiléket, ha a takarofedél zart helyzetben van.

e Ha a vezérl6doboz fesziiltség alatt all, a szimbdélumok kigyulladnak a kdvetkez6k jelzése érdekében:
- A folyamatban [évé miivelet
- A tisztitds kivalasztdsa
- Karbantartas iranti igény
e Avezérl6doboz 5 perc elteltével készenlétre all, a képernyd és a LED-ek kialszanak. A készenléti modbdl valé kilépéshez

elég megnyomni barmelyik billenty(t. A készenlétre allitds nem allitja le a készlilék miikodését, ha folyamatban van
a tisztitas.

2.4.1. A tisztitasi mod kivalasztasa

o Alapértelmezés szerint az el6re kivalasztott tisztitdsi méd a Smart méd (a fenék, az oldalfalak, a vizszint vonalanak
tisztitdsa a medence méreteinek megfeleléen optimalizalt id6tartamban).

e Az elsd ciklus elinditott Smart méd esetén egy olyan ciklus, amelynek soran a robot 2 éra 30 perc alatt tisztitas kbzben
felismeri a medencét. Az elsé ciklus alatt a vezérl6dobozon az "AUTO / 2h30" felirat lathato (tipustdl fliggben). Ezen
ciklus végén ki lesz szamitva az optimalis id6. Ne szakitsa meg az 1. SMART ciklust.

e Ezazoptimalis id6 elmentésre keriil, és ez lesz a Smart mddban elinditott kdvetkez§ ciklusok alapértelmezett tisztitasi
ideje. Ezutan a vezérl6doboz megjeleniti a kiszamitott optimalis id6t.

¢ A Smart mdd visszaallitasahoz nyomja meg és tartsa lenyomva a gombot 5 masodpercen keresztil. Inditson

el egy Uj ciklust Smart médban, hogy a robot Ujraszamitsa az optimalis tisztitasi id6t.

e LehetBség van a tisztitasi mod mddositasara a készilék elinditasa el6tt, vagy a késziilék m(ikodése kdzben is. Az (j

mad azonnal elindul és az el6z6 ciklusbdl hatralévé idé visszaszamlalasa nullazodik.

¢ Nyomja meg a kovetkez6t

R

- Csak fenék iizemméd: L%

- Smart madd (a fenék, az oldalfalak és a vizszint vonalanak optimalizalt tisztitasa): ¢ 7 b
- Intenziv Fenék, Oldalfal, Vizfelszin méd: | E ¥® (modelltsl fiiggsen)

- Csak vizfelszin méd: ¥ (modelltl fuggsen)

¢ Nyomja meg a gombot o a tisztitasi ciklus inditdsahoz.

Tandcs: a tisztitasi teljesitmény javitasa
0 A flirdési szezon kezdetén inditson tébb tisztitasi ciklust kizardlag fenék izemmaddban (miutan eltavolitotta

a nagy méret( szennyezGdéseket egy halo segitségével).
A tisztitorobot rendszeres hasznalata (anélkil, hogy tullépné a heti 3 ciklust) lehet6vé teszi, hogy mindig
tiszta medencében legyen része, és a sz(ird kevésbé duguljon el.

2.4.2. A tisztitasi id6 beallitasa (modelltdl fliggben)

e Csokkentheti vagy novelheti a kivalasztott vagy folyamatban [évé ciklus tisztitasi idejét:

- e : Csokkentés 15 perccel.

- e: Novelés 15 perccel.



2.5. Az érzékel6 LED jelentése (modelltdl fiiggben)

LED allapot 5 Narancssarga Nem vilagit
; ., A "Lift System" vagy
: / = Fix Tisztitasi ciklus aktivalva | a "Spot Clean" funkcio Sz(ré tele .

_ iy [ be van kapcsolva Nincs

7 O lus fol folyamatban lévé

i o Ciklus folyamatban, Taviranyit6 funkcié ciklus vagy hiba
Villogo medence vagy aktivalva N/A
meghatarozds elemzése

2.6. A robot kiemelése a vizbdl

e A berendezés kdarosodasanak elkeriilése érdekében: vizb6l valé kiemeléskor kizardlag
a fogantyut hasznalja.

2.6.1. "LIFT SYSTEM" automatizalt mad

A, Lift System” funkcid ugy lett tervezve, hogy megkonnyitse a robot vizbdl vald kiemelését. Ez barmikor aktivalhato,
a tisztitasi ciklus alatt vagy annak végén.

e Ha szlikséges, a @ gombot nyomva tartva iranyitsa a robotot a kivant fal felé, a robot elfordul. Amint a kivant
oldalfal felé néz, engedje fel a gombot. A robot az oldalfal felé mozog (lasd kép 'B).

¢ Vagy egyszer(ien nyomja meg réviden a @ gombot a szemkozti fal felé torténé elmozdulashoz (lasd kép 'B).

¢ Felmaszik az oldalfalon, és a vizfelszinen marad (lasd G kép).

¢ Avizbdl valé kiemeléshez hasznalja a fogantyut. A robot egy erds hatsé sugarban kiloki a vizet, hogy konnyebb legyen

(1asd © kep).
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2.6.2. Manualisan e
o Allitsa le a késziiléket, megnyomva a gombot.

¢ Arobot medence széléhez torténd visszavezetéséhez finoman hizza meg az Uszdékabelt.

e Amint a robot elérhet§ tavolsagra keriilt, fogja meg a fogantyu segitségével, és dvatosan emelje ki a medencébdl,
hogy a benne 1évé viz visszafolyjon (1asd €9 és €3 kép).
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2.7. Tisztitas utani helyes gyakorlatok

2.7.1. Vizbdl valé kiemelést koveto szlirGtisztitas

E e A késziilék teljesitménye csokkenhet, ha a sziir6 tele van vagy eldugult.

e Minden tisztitasi ciklus utan a vizb4l kiemelést kovet6en tisztitsa meg a szlirot tiszta vizzel, ne
varja meg, mig a szennyezédések beleszaradnak.

e Az egyes tisztitasi ciklusokat kbvetSen kévesse a sz(ird tisztitdsanak lépéseit, lasd § ,,4.2. Vizbél valé kiemelést kdvetd
sz(irGtisztitas”.

2.7.2. Teritse szét a kabelt, hogy ne tekeredjen meg

A késziilék viselkedését nagymértékben befolyasolja, ha a kabel meg van tekeredve. A megfelelGen letekert kabel
el6segiti a medence jobb lefedését.

* Bogozza ki a kabelt, és teritse ki a napon, hogy visszanyerje eredeti formajat.

2.7.3. Arobot és a kabel tarolasa

e Csavarja vissza a védGkupakot, ha a vezérl6doboz lebegbkabelét lecsatlakoztatja.
¢ Helyezze a robotot fliggbleges helyzetben a kocsira, az erre szolgald helyre, hogy gyorsan megszaradjon. Gondosan
tekerje fel és helyezze a kocsi fogantyujara (lasd 'B kép).

¢ A berendezés minden elemét tarolja kozvetlen napfénytél, nedvességtdl, rossz idéjarastdl és froccsend viztdl. védett
helyen. Opcionalisan rendelkezésre all egy véd6huzat (lasd 9 kép).

(1) (2]
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3. Az alkalmazas hasznalata

A modelltdl fuggben két alkalmazas all rendelkezésre: az iAqualLink™ és a Fluidra Pool™.

Mobil eszkéz Otthoni Wi-Fi A robot
(okostelefon vagy tablagép) halézat vezérl6doboza Tisztit6 robot

T T

Az iAquaLink™ alkalmazas rendelkezésre all az iOS és Android rendszereken.

Az iAquaLink™ és a Fluidra Pool™ alkalmazasok iOS és Android rendszereken érheték el: tovabbi funkcidkat biztositanak.
Az alkalmazas segitségével olyan fejlett funkcidkat hasznalhat, mint a hibaelharitasi segitség, a hibakddok megadasaval,
és teljes mértékben iranyithatja a tisztitot, barhol is tartozkodik.

Az alkalmazas telepitése el6tt a kovetkezoket kell tennie:
e csatlakoztassa a vezérl6dobozt egy konnektorhoz;
¢ hasznaljon Wi-Fi-kompatibilis okostelefont vagy tablagépet;
A e haszndljon megfelelGen erds jelerésségli Wi-Fi-halézatot, amikor a tisztito vezérlGegységéhez
csatlakozik: a Wi-Fi jelnek érzékelhet6nek kell lennie a tisztito és a vezérl6egység hasznalatanak
helyén (ellenkez6 esetben a meglévé jelet miiszaki megoldassal fel kell erésiteni);

e készitse el az otthoni Wi-Fi-haldézat jelszavat.

3.1. A tisztito elsé konfiguralasa az alkalmazasban

3.1.1. A tisztito els6 konfiguralasa a Fluidra Pool™ alkalmazasban

. Afolytatas el6tt engedélyezze a Bluetooth™ funkciot az okostelefonjan.

. Toltse le a Fluidra Pool™ alkalmazast az App Store-bdl (iOS) vagy a Google Play Aruhazbdl (Android).

. Jelentkezzen be vagy regisztraljon.

. Kbvesse a berendezés hozzdaaddsahoz sziikséges |épéseket az alkalmazasban.

. Erintse meg a QR-kéd hasznalata lehet§séget, és olvassa be a vezérlédoboz hétuljan talalhaté QR-kédot a parositasi
folyamat megkezdéséhez.

u b W N B

3.1.2. A tisztito els6 konfigurdlasa az iAquaLink™ alkalmazasban

. Toltse le az iAquaLink™ alkalmazast az App Store-bdl (iOS) vagy a Google Play Aruhazbél (Android).
. Jelentkezzen be vagy regisztraljon.

. Uj készuilék hozzdadasdhoz nyomja meg a + ikont.

. Valassza a Robottisztito lehetGséget.

. Vdlassza ki a modelljét > Kerekes tisztit6é > Alpha iQ.

. Kdvesse a csatlakozashoz sziikséges |épéseket az alkalmazasban.

B WN P

(*): Ha hibatizenet jelenik meg, vagy a kapcsolat tovabbra sem jon létre, [dsd a tablazatot: § ,,5.3. Diagnosztikai
segitség az alkalmazashoz torténé csatlakozashoz”.
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3.2. Az alkalmazasban elérhet6 funkciok

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 --iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

Megnevezés

A berendezés inditasa/ledllitasa

,Lift System” vizbél valé kiemelés mod

Vilasszon egy tisztitds modot

Csak fenék tizemmad

Smart méd (a fenék, az oldalfalak és a vizszint
vonaldnak optimalizalt tisztitasa)

Fenék, Oldalfal, Vizfelszin mod

00000

000300

Csak vizfelszin méd

A tisztitasi id6tartam csokkentése vagy
novelése
(+/- 15 perc)

JTele sz(ird” visszajelz6 o

Taviranyité mod

Spot Clean (célzott takaritds 1m2-en)

o 00 O

A tisztitasi ciklusok programozasa 7 napra

A vizhémérséklet kijelzése

QO3 O OO0V

o: Rendelkezésre all*

*a funkciok az alkalmazds frissitéseinek megfelel6en vdltozhatnak.

3.3. Vezérlés az alkalmazason keresztiil

e (Csatlakoztassa a vezérl6dobozt egy elektromos aljzathoz,

E A robot alkalmazassal torténé vezérlése el6tt ellenérizze a kévetkezéket:
e Meritse be a robotot a medencébe.

3.3.1. A tisztitasi ciklusok programozasa és kezelése

Az alkalmazasbol:

¢ Inditsa el, allitsa le a tisztitast;

e Olvassa le a fennmarado tisztitasi id6t az aktualis ciklus esetén (kijelzés éraban és percben);
e A tisztitasi id6 novelése, csokkentése 15 perces lépésekben (modelltél fliggben);

e Az el6re elmentett tisztitasi médok kivalasztasa

e Az Uj tisztitasi mod aktivalddik az aktualis tisztitasnal és minden tovabbi ciklus esetén.
o A tisztitasi ciklus idGtartama a valasztott paraméterektdl fligg6en valtozhat.
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e A tisztitasi ciklusok programozasa (napok és 6rak) (modelltél fugg6en); A tisztitasi ciklusok ismétl6dé mddon
programozhatdk, naponta csak egy programozas lehetséges;

¢ A medence vizh6mérsékletének ellendrzése a tisztitasi ciklus alatt (tipustdl fuggben);

A m(ikddé robot méri a viz hGmérsékletét.

hémérséklet és a medence feliiletére helyezett h6mérével mért, vagy mas eszkodz altal mért hémérséklet

0 e Amikor a robot a medence aljan helyezkedik el, normalis, ha eltérést tapasztal a robot altal mért
kozott.

3.3.2. Segitség a robot vizb6l torténd kiemeléséhez , Lift System funkcié”

e Csak akkor aktivalja a Lift System funkciot, ha a robot lathaté.

e A Lift System” funkcié haszndlatdhoz nyomja meg az alkalmazasban a @ gombot (lasd § ,,2.6.1. "LIFT SYSTEM"
automatizalt mod” szakasz).

¢ Arobot jobbra vagy balra forgatdsdahoz nyomja meg az adott irdnyba mutaté nyilakat.

e Amikor a robot a kivant fal felé néz, nyomja meg a ° gombot, hogy a robot elinduljon az adott oldalfala felé.

3.3.3. Taviranyité mod (modelltél fiiggben)

A robot okostelefonjat vagy tablagépét taviranyitdként haszndlva iranyithatd.

A e Csak akkor aktivalja a taviranyitét, ha a robot lathato.

e A robot iranyitasdhoz 2 (izemmad hasznalhaté (modelltdl figgden):
»Joystick méd”: Nyomja meg az ikonokat a robot el6re, hatra mozgatasahoz és balra vagy jobbra forditasahoz.

»Mozgas mod”: Iranyitsa a robotot, megdontve a mobil eszkozt felfelé (hatramenet), lefelé (el6remenet), balra
(fordulas balra), jobbra (fordulds jobbra).

e A helyi tisztitdshoz hasznalja a ,Helyi tisztitas” funkciét (modelltél fliiggéen): ennek a funkciénak a aktivalasaval
a robot megtisztitja az elStte 1évs z6nat 1m2-en.

haldzati jelét, lasd § ,,3.2. Az alkalmazasban elérhet6 funkciok”.

O ¢ Ha arobot valaszideje viszonylag hosszu az alkalmazasban kért muveletet kdvetSen, ellenérizze a Wi-Fi

3.3.4. Hibaiizenetek

¢ Hiba észlelése esetén egy figyelmeztet6 szimbdlum jelenik meg A

Nyomja meg a figyelmeztet6 szimbdlumot a hibaelharitasi megoldasok megjelenitéséhez, lasd § ,5.2. A
felhasznalokat figyelmeztets jelzések”.

Nyomja meg a Hiba térlése gombot, ha Ugy gondolja, hogy megoldotta a problémat, vagy valassza az OK lehetGséget, ha

a robotot hiba tzemmaddban szeretné hagyni, és késébb szeretné diagnosztizalni a problémat.

3.3.5. Paraméterek meni

Bizonyos konfiguracios paramétereket barmikor médosithat a Paraméterek ikon megnyomasaval.



4. Karbantartas

A sulyos sériilések elkeriilése érdekében:
e Kosse le a robot elektromos taplalasat.

4.1. Arobot tisztitasa

o Akésziiléket rendszeresen meg kell tisztitani tiszta vagy enyhén szappanos vizzel. Ne hasznaljon olddszert.
e Oblitse at a késziléket b&séges tiszta vizzel.
* Ne hagyja a késziiléket kdzvetlenil a napsitésben, a medence szélén megszaradni.

A sz(irGt és a keféket 2 évente ajanlott cserélni, hogy megdrizze a késziilék épségét és garantalja az optimalis

0 Tanacs: 2 évente cserélje ki a szlir6t és a keféket
teljesitményszintjét.

4.2. Vizbol valo kiemelést kovetd szlirGtisztitas

e A sz(ir§ eltombdése esetén tisztitsa meg azt savas oldattal (példaul ecet). Ezt ajanlott legaldbb évente egyszer
elvégezni, mert a sz(irg eltomddik ha tobb hénapon keresztil nincs hasznalatban (téli idészak).

0 Tandcs: Ellendrizze a ,tele sziir6” visszajelz6 allapotat

Amikor a LED kigyullad, erésen ajanlott megtisztitani a sz(rét.
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4.3. A lapatkerék tisztitasa

A sulyos sériilések elkeriilése érdekében:
H e Kosse le a robot elektromos taplalasat.

o A lapatkerék @ karbantartasa soran kotelezd kesztyit viselni.

e Csavarja ki a racs csavarjat (lasd 'B kép).

e Vegye ki a racsot (lasd & kép).

« Ovatosan vegye ki a terelGelemet (l4sd '9 kép).

o A lapatkerék eltavolitdsahoz vegyen fel keszty(it, majd tartsa meg évatosan a lapatkerék végét, hogy megnyomja azt
(1asd @ kép).

¢ Tavolitson el minden szennyez&dést (hajszalak, levelek, kavicsok stb.), amely blokkolhatja a lapatkereket.

4.4. A kefék cseréje

A kefék kopottak?

o Cserélje ki a keféket, ha a kopasjelz6k a G esethez hasonldak:

— e === |
. --;J--/-w.:_-__-" — - . _’__——?
...\' _-:il - l_ == l — l =
T — 5
B e O oW e
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Vegye le a hasznalt keféket

e Hdlzza ki a fiileket a lyukakbdl, amelyekbe rogzitve vannak, majd vegye le a keféket.

Helyezze az uj keféket

e Flzze a fiil nélkili szélet a kefetartd ala (lasd 9 kép).
e Forgassa el a kefét a tartdja kordl, cstisztassa a nyelveket a rogzit6lyukakba és hizza meg az egyes nyelvek végét, hogy

atvezesse a szélét a bevagason (lasd ¥ kép).
e Egy oll6 segitségével vagja le a fllleket, hogy egybeessenek a tobbi lamella szintjével (lasd '9 kép).

4.5. A gumik cseréje

Tavolitsa el a régi gumikat

300



301

5. Hibaelharitas

e A berendezés meghibasoddsa esetén végezze el az alabbi tablazatban felsorolt egyszerii
H ellenérzéseket, miel6tt a viszontelado ligyfélszolgalathoz fordulna.

e Ha a probléma tovabbra is fennall, vegye fel a kapcsolatot a viszonteladéval.

| . - L
o & : Képzett technikus szamara fenntartott miiveletek.

5.1. A készilék viselkedése

A medence egy része nincs
megfelel6en megtisztitva

e Ismételje meg a bemerités |épéseit (lasd § ,2.1. A robot bemeritése a
medencébe” szakasz) addig valtoztatva a medencébe torténd lemerités
helyét, amig megtaldlja az optimalis helyet.

A készilék nem marad szorosan
a medence aljan

e Levegd maradt a késziilék hazaban. Ismételje meg a bemerités Iépéseit (lasd
§ ,2.1. A robot bemeritése a medencébe” szakasz).

e A szlir6 tele van vagy eldugult: tisztitsa meg tiszta vizzel. EItdmd&dés esetén
tisztitsa meg azt savas oldattal (példaul ecet). Sziikség esetén cserélje ki
a szrét.

e Megsérilt a lapatkerék:

A készllék nem megy fel vagy mar
nem megy fel az oldalfalakra tgy
mint kordbban

Fenék + Oldalfal + Vizfelszin Gzemmddban a robot nem maszik szisztematikusan

falakra. A frekvencia valtozik a ciklus alatt. Normalis, hogy a robot nem feltétlendl

maszik a ciklus elején. Annak megdllapitasahoz, hogy a robot valéban soha nem
maszik fel a falakra, korilbelll hiasz percig meg kell figyelni a robotot.

e A szlirG tele van vagy eldugult: tisztitsa meg tiszta vizzel. Eltémddés esetén
tisztitsa meg azt savas oldattal (példaul ecet). Sziikség esetén cserélje ki
a szdr6t.

e A gumipdntok kopottak: cserélje ki azokat.

e Bar a viz tisztanak tlinhet, a medencében jelen vannak az emberi szemnek
lathatatlan mikroszkopikus algak, melyek a medence oldalat csiszdssa teszik
és megakadalyozzak, hogy a készilék feljusson. Végezzen sokk-klérozast és
csokkentse kissé a pH-értéket. A sokk-kezelés kézben ne hagyja a késziiléket
a vizben.

Inditaskor a készilék semmilyen
mozgast nem hajt végre

e Ellendrizze, hogy a vezérl6doboz aljzata kap-e tapellatast.
e Ellendrizze, hogy egy tisztitasi ciklus el lett-e inditva és hogy a visszajelz6k
kigyulladtak-e.

A kabel 6sszegabalyodik

¢ Ne tekerje le a kdbel teljes hosszat a medencében.
o Aszikséges kabelhosszt tekerje le a medencében, a kabel fennmaradé részét
a medence szélén helyezze el.

A vezérl6doboz a gombok
semmilyen lenyomdsara nem
reagal

e Hulzza ki a tapkdbelt az aljzatbdl, varjon 10 masodpercet, majd ismét
csatlakoztassa a tdpkabelt.

Eltérés tapasztalhato az
alkalmazasban jelzett és egy masik
hémérdével vagy mas késziilékkel
mért h6mérséklet kdzott.

¢ Amikor a robot a medence aljan helyezkedik el, normalis, ha eltérést tapasztal
a robot altal mért h6mérséklet és a medence felliiletére helyezett h6mérével
mért, vagy mas eszkoz altal mért h6mérséklet kozott.

Az érzékel6 LED-je nem vilagit,
mikozben a robot mikodik.

c
¢ Vegye fel a kapcsolatot a forgalmazéval % , hogy ellenérizze az érzékel6
blokk allapotat.

Ha a probléma tovabbra is fennall, vegye fel a kapcsolatot a viszonteladéval: %"



5.2. A felhasznaldkat figyelmeztetd jelzések
e Ariasztasok mind a vezérl6dobozon, mind az alkalmazasban megjelennek.

e Kovesse az aldbbi javasolt hibaelharitasi megolddsokat, ezek az alkalmazasban is elérheték: nyomja meg a gombot

, amikor egy hibakdd megjelenik.

Vezérl6doboz kijelzése

oo LED villog Kijelzés az ,
(mg:;ﬁgl (modelltd alkalmazésban lepgelizkiels
flggdben) et
. ; e Ellendrizze, hogy nem akadalyozza-e térmelék vagy a kabel
Er: 01 ‘{:1’ X3 Szivattyumotor a kefék szabad forgdsat.
e Ellendrizze, hogy semmi ne zavarja a kabel csatlakozasi
zéndjat.
Er: 02 e Forgassa el az 0sszes kereket negyed fordulattal ugyanabba
‘{:1? x2 Hajtémotor az iranyba, amig egyenletesen nem forog
Er: 03 ¢ Ha ez nem oldja meg a problémat, vegye fel a kapcsolatot
a forgalmazoval a teljes diagnosztika elvégzése érdekében.
¢ Ellendrizze, hogy nem blokkolja-e térmelék vagy hajszalak
a lapatkereket.
Er: 04 ‘{:% X3 Szivattyumotor e Tisztitsa meg gondosan a szlirGt.
¢ Ha ez nem oldja meg a problémat, vegye fel a kapcsolatot
a forgalmazoval a teljes diagnosztika elvégzése érdekében.
¢ Ellendrizze, hogy nem akadalyozza-e térmelék vagy a kabel
a kefék szabad forgdsat.
Er: 05 ¢ Ellen6rizze, hogy semmi ne zavarja a kabel csatlakozasi
. zéndjat.
‘{:1? X2 Hajtomotor e Forgassa el az 0sszes kereket negyed fordulattal ugyanabba
Er: 06 aziranyba, amig egyenletesen nem forog

¢ Ha ez nem oldja meg a problémat, vegye fel a kapcsolatot
a forgalmazdval a teljes diagnosztika elvégzése érdekében.

e Kapcsolja ki a robotot.
e Tisztitsa meg gondosan a szlirGt.

Er: 07 ’ e Helyezze vissza a vizbe mikdzben megrazza, hogy
i:ﬁ: X3 Robot a vizen felszabaditsa a légbuborékokat.

kivil ¢ Inditsa Ujra a ciklust.
¢ Ha ez nem oldja meg a problémat, vegye fel a kapcsolatot
a forgalmazdval a teljes diagnosztika elvégzése érdekében.

Er: 08

e Huzza ki a robotot, majd csatlakoztassa ujra.
e Ellendrizze, hogy a kabel megfelel6en van-e csatlakoztatva

a vezérl6dobozhoz.
Er: 10 ‘%:% x1 Kommunikacié ¢ Ellen6rizze, hogy semmi ne zavarja a kabel csatlakozasi
zéndjat.
¢ Ha ez nem oldja meg a problémat, vegye fel a kapcsolatot
a forgalmazodval a teljes diagnosztika elvégzése érdekében.

. 4 ¢ Vegye fel a kapcsolatot a forgalmazdval, hogy ellenérizze az
A il “3:1’ X4 | Erzékels blokk érzékeld blokk allapotat.

e Huzza ki a vezérl6dobozt legalabb 15 masodpercre.
e Zarja be az alkalmazast.
¢ Csatlakoztassa a vezérl6dobozt a robothoz.
e Kosse be a vezérl6dobozt.
A frissités e Ellendrizze, hogy a vezérlédoboz j6| van-e csatlakoztatva
Er:12 i:% x5 sikertelen vagy a Wi-Fi halézathoz (a & LED vilagit).
hianyos e Ha a ,PrOG” lzenet nem jelenik meg, vagy ha a LED

nem villog gyorsan (tipustdl fiiggéen), nyissa
meg az alkalmazast, valassza ki a robotot, és kattintson a
,Frissités” gombra.
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Vezérl6doboz kijelzése

LED villog

Hibakod
(modelltél
flggden)

(modelltol
flggden)

Kijelzés az
alkalmazasban

FOWER D

PrOG ‘i:i:

nagyon gyo

Frissités
s folyamatban

Megoldasok

¢ Varja meg a frissités végét.
¢ Ne huzza ki a vezérl6dobozt.

e Ellendrizze a Bluetooth/WiFi LED-ek allapotat
a vezérl6dobozon, és kovesse a tablazatban § ,5.3.

N/A N/A Csatlakozas! hiba Diagnosztikai  segitség az  alkalmazdshoz  torténd
csatlakozashoz” megadott |épéseket.

e Az eszkdz nincs csatlakoztatva vagy nem kapcsolddik az

A ,Sajat otthoni wifi-hez. Ha a pont piros, annak ellenére, hogy

N/A N/A eszk6zok” a vezérl6doboz csatlakoztatva van, és a Bluetooth/WiFi

listdban egy piros
pont jelenik meg

ikonok vilagitanak, frissitse a képerny6t (felilrél lefelé
csUsztatva az ujjat).
e Ha a pont zoldre valt: a késziilék készen all a hasznalatra.

Ha a probléma tovabbra is fennall, vegye fel a kapcsolatot a viszonteladdval: %‘r

Hibakdd torlése

A vezérlédobozrol:

—
* A hibaelharitasi Iépések elvégzése utan nyomja meg barmelyik gombot a hibakdd torléséhez (a gomb

kivételével).

Az alkalmazasbol:

¢ A hibaelharitasi 1épések elvégzése utan nyomja meg a Hiba térlése gombot vagy nyomja meg az OK gombot, ha
kés6bb szeretné elvégezni ezen hibaelharitas [épéseit.

5.3. Diagnosztikai segitség az alkalmazashoz torténé csatlakozashoz

A vezérlédoboz allapota Lehetséges okok Megoldasok

=)
?

e ALED villog.

A vezérlédoboz
csatlakozik a routerhez,
de felhékiszolgalohoz
nem (LAN
csatlakoztatott, web
nincs csatlakozva).

Vegye fel a kapcsolatot az internetszolgéltatéval.

e Kosse le az otthoni Wi-Fi egységet 10 madsodpercre.
Csatlakoztassa ismét a Wi-Fi egységet, és ellenérizze, hogy
kigyulladnak-e a LED-ek.

e Ellendrizze az internetkapcsolatot - el6fordulhat, hogy
a halézat meghibasodott.

Az 5 GHz-es Utvalasztd
nem tamogatott.

e Cserélje ki az utvalasztot.

Elavult alkalmazas
verzio

e Frissitse az alkalmazast

Nagyon erGs fény.

e Takarja le a készliléket, hogy védje azt a napsugarzastdl, és
ellendrizze, hogy a visszajelz6k kigyulladnak-e.

Lekotott vezérl6doboz.

e Kosse be a vezérl6dobozt (lasd § ,2.2. Az elektromos
taplalas csatlakoztatasa”).

e Az 6sszes LED kialszik.

Az dramellatas
megszakadasa.

¢ Ellendrizze, hogy a megszakito fesziiltség alatt all-e.
¢ Ellendrizze, hogy az aljzatban van-e dram, példaul egy masik
eszkoz csatlakoztatdsaval.

Az internet-kapcsolat
megszakadasa.

e Ellendrizze az internetkapcsolatot - el6fordulhat, hogy
a halézat meghibasodott.




e ALED

-
* nem

vilagit.

)

ALED ‘s kigyullad,
de a Wi-Fi kapcsolat
nem jon létre (vagy
egyenetlen).

A, Csatlakozasi hiba”
Uzenet megjelenik
az alkalmazas

¢ Az internet-kapcsolat

megszakaddsa.

e Gyenge Wi-Fi jel*.

e Avezérlédoboz tul

messze van az otthoni
Wi-Fi egységtdl.

e Ellendrizze az internetkapcsolatot - el6fordulhat, hogy
a haldzat meghibasodott.

e Gy6z6djon meg arrdl, hogy elég er6s Wi-Fi jel all
rendelkezésre. A wifi-jel er6sségének ellenbrzésére tobbféle
madszer all rendelkezésre:

- Huzza ki az otthoni Wi-Fi utvalasztot (box) és
csatlakoztassa ujra.
- Hordozhaté szamitégép segitségével Iépjen

a vezérl6pultra, hogy megnézze a hdlézati kapcsolatok
allapotat. Ellenérizze a vezeték nélkili Wi-Fi haldzat
jeler6sségét a hordozhatd szamitdgépen, a vezérl6doboz
allapotanak figyelésével.

- Okostelefon vagy tablagép segitségével telepitse
az alkalmazédst. Ellenérizze a Wi-Fi  vezeték
nélkili halézat jeler6sségét a mobil eszkdzon,

a vezérl6doboz allapotanak megfigyelésével. Ha a Wi-
Fi-halozat gyenge, gondoskodjon egy Wi-Fi jelismétl6
telepitésérol.

- Haszndljon a Wi-Fi elemzésére szolgalé alkalmazast:
szamos ilyen |étezik iOS-re vagy Android-ra.

e Az elsé konfigurdlaskor helyezze a robot vezérl6dobozat
a lehet6 legkozelebb az otthoni Wi-Fi Gtvalasztéjahoz (box).
Ne haszndljon elektromos hosszabbitét (lasd § ,2.2. Az
elektromos taplalas csatlakoztatasa”), majd ismételje meg
a konfiguracids lépéseket (lasd § ,3.2. Az alkalmazasban
elérhet6 funkcidk”):

7 7 1 ﬁ
képernydjén. LED =

" csatlakoztassa

- Amint a kigyullad,

a vezérl6dobozt a medence kozelében.
=

- Ha a LED -~
a vezérl6dobozt a hazhoz kozelebb.

mar nem vilagit, csatlakoztassa Ujra

- Ha a LED %" tovdbbra sem gyullad ki, gondoskodjon

egy Wi-Fi jelismétld telepitésérdl.

A vezérlédoboz allapota

Lehetséges okok Megoldasok

=9

« ALED @ vilagtt,
és a ,,PROG”
Uzenet jelenik meg
(modelltdl fliggben).
Informaciék
jelennek meg az
alkalmazasban.

e A gombok nem
aktivalhatok.

« ALEDED nem
gyullad ki a mdvelet
alatt.

i

e A szoftver frissitése

e Varja meg a frissités végét.
folyamatban van. ) g g

o Frissités kozben ne kdsse le a robot tapkabelét.

*A gyenge Wi-Fi jel tobb okkal is sszefligghet

- A tavolsag az uUtvalasztd (box) és a robot vezérlédoboza kozott,

- Az Utvalaszté (box) tipusa,

- Az Utvalasztot (box) és a robot vezérl6dobozat elvalaszto falak szama,
- Az internetszolgdltato,

- stb.

Ujrahasznositas

Ez a 2012/19/EU elektromos és elektronikus berendezések hulladékaira vonatkozd eurdpai iranyelv altal

megkovetelt szimbdlum azt jelenti, hogy a késziiléket nem szabad a szemetesbe dobni. Az Ujbdli felhasznalas,

Ujrahasznositas, illetve hasznositas érdekében szelektiv gy(ijtés targyat képezi. Ha a kdrnyezetre potencialisan

veszélyes anyagokat tartalmaz, ezeket artalmatlanitani vagy semlegesiteni kell. Az Gjrahasznositasi modokat
s illetéen tajékozddjon a viszonteladdnal.
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MeTddpacn Twv MPWTOTUNTWY 08NYLWV aTtd T YOAALKA

e AUTO TO EYXELPIBLO MEPLEXEL TIG 0ONYIEG IOV MPEMEL VAL THPOUVTOL KOTA TNV EYKATAOTAON,
XPRoN Ko ouvtnpnon.

¢ N va atodUyeTe cofapouq ) HOLPAiOUG TPAUNATIGHOUG, BAABN oTa LAKA Kot akUPWOoN TNG
gyyunong, Stapaote TiIg nposldonoliosls achaleiog Kat TRV eyyvnon mpLv amnd thv Xpron.

e Qulagte kot StaBiBdote OAa ta fyypada Tou MPOIGVTOg yla Vo Ta CUMBOUAEUTEITE OTO

A HéAAov, ka®’ OAn tn SLapkela {wrG TNG CUCKEVNG.

e H Savopry | n Tpomomoinon autol Tou eyypddou LE OMOLOVEAMOTE TPOTO, XWPIG ThV
TLPOYEVEGTEPHN CUYKATAOECH TOU KOTOLGKEVOLOTH, QUITOlYyOPEVETOLL.

¢ O KATAOKEVOLOTIG AVANTTUGGEL CUVEXWG TOL TTPOIOVTO TOU PLE OKOTO TN BEATIWON TNG TTOLOTNTAG
TOUG Kat Statnpel to Sikaiwpa va aAAAgel MANPWG N €V UEPEL TOL XOPOKTNPLOTIKA TWV
TPOLOVTWYV I TO TEPLEXOEVO AUTOU TOU yypadou Xwpic mponyoUevn tpoELdomnoinon. EL

1. NAnpodopieg npiv tn Xprion 2
1.1. MNepLexopevo TnG ouokevaoiag 2
1.2. TeXVIKA XOpaKTNPLOTLKA KAl avayvwpLlon e€aptnuatwy 3
1.3. Apxn Aettoupyiag 4
1.4. Mpostolpacia tng moivag 4
2. Xpnon 5
2.1. BuBion tou poundt otnv mLoiva 5
2.2. Y0Ov8eon tng mapoxnc NAEKTPLKOU pEUUATOC 6
2.3. Aewtoupyieg tou kifwtiou eAéyyxou 7
2.4. 'Evapén tou kUKAoL KaBapLopol 8
2.5. Epunveia tng LED tou ateBntrpa (avaAoya pe To HOVTEAO) 9
2.6. ATIOMAKPUVON TOU POUTIOT ATIO TO VEPO 9
2.7. BEATLOTEG MPAKTLKEG UETA aTtO KAOE KaBapLlopd 11
3. Xprion tng edpapuoyng 12
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1. NAnpodopicg mpLv tn Xprion

1.1. NepLeEXOLEVO TNG CUCKEVAOLOG

RA 63 --iQ
RA 65 - -iQ OA64--iQ | OA66--iQ |Alpha63iQ Bio
RA 67- - iQ

RA 68 - -iQ
RA 69 --iQ

A Poumot + mAwto kaAwdlo
B KiBwtiou eAéyxou
C Kapotol o€ kit

@iAtpo yla akabapaoieg Mol
LLKPOU peyEBoug (60u)
OiAtpo yLa akabapoieg pueyalou
uey€Boug (2001)

@iAtpo yla akabapaoieg pUikpou
pey€Boug (1001)

@iktpo yla akabapoieg oAU
peyalou peyéBoucg (400p)

E AuTAn diktpavon (150 + 60u)

00000
00000
00000

000000

o 0 00000

(+)
00
00

F MPOCTATEVUTIKO KAAUMLAL o

Q; MNapéxetal 0: AwatiBeTal mpoalpeTIka
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1.2. TeXVIKA XOPAKTNPLOTIKA KOl ovoyvwpLon e§aptnuatwy

1.2.1. TeXVIKA XOPOAKTNPLOTLKA

Tdon tpododooiag kiBwtiou eAéyxou

RA 63 --iQ
OA64--iQ

OA 66 --iQ
RA 67 - -iQ RA69--iQ

ineeel RA 68 - -iQ

Alpha 63 iQ Bio

220 - 240 VAC, 50/60Hz, Katnyopia I1*

Tdon tpododociog poumnot 30 VDC

Méylotn anoppodoluevVn LoYXUG 150 W

Mnkog kaAwbiou 18 m 21m 25 m
Bdpog poumnot 10,2 kg

MAdTog avappodnaong 270 mm

Méyloto BaBog Aettoupylag 4m

BaBpog npootaciog tpodpodociog IPX5

BaBpog mpootaciog pounot IPX8

EUpoG ouxvoTHTWY 2,412GHz - 2,484GHz

loyu¢ petadoong padlocuxvoTHTWV +20dBm

* Katnyopia Il: cuokeun pe SUTAR LOVWON 1 EVIOXUUEVN LOVWOon Tou Sev amattet yelwon.

1.2.2. 1.2.2 Aiota e§aptnudtwy

'@: Aodahion Bupidag npdoPaong oto
diktpo

'E): BoUptoeg

o. EAaotika

'E’: AaBn petadopag kat e€660u amnd To vepo
'9: EunpooBiol kwvntrplot tpoxot

'B: OmnioBloL kwvntrploL tpoxol

@: Mwto kahwdio

@: Mok aloOntipa (avaloya pe To

MOVTENO)
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1.3. Apxn Aettoupyiag

To poumot elvat avefdptnto and to clotnua GIATpaveNng KAl UIMOPEL VoL AELTOUPYNOEL UE AUTOVOLO TPOTO. APKel va TO
OUVOECETE 0TO NAEKTPLKO SIKTUO.

Metakiveital pe Tov BEATIOTO TPOTIO WOTE va Kabapilel Tig Stadopes Lwveg TNG Se€aevnC yLo TIG OTIOLEG £XeL oXeSLOOTEL
(avaAoya pe o povtédo: mubuévag, towpoata, ioalog ypapun). Ot akabapoiec avappodwvtal kot arodnkevovtal 6To
diAtpo tou poumnort.

Mropeite va Aettoupyeite To poumnot kabaplopou:

- KLBWTLO €A€yX0U, TO OMOLOo TAPEXETAL Ol LIE TO POUTIOT,

- N Héow smartphone 1 tablet cupato pe tnv edpapuoyn (BA. § «3. Xprion g edpapuoyng”).

| E-)) 5//
e

3,5 pétpa TouAdyLoTov
-— -

Q: KiBwrtio eAéyxou
@: Kapotaol
G: Poumnot
E}: MNAwTto6 kaAwdlo

G: HAektpikn mpila

0
) /@ G: KaAwdio tpododooiog

. < @ TnNAEXELPLOPOC HECW TNG
” epapuoyng

1.4. Mpostolpaoia tng noivog

KOTOLOKEVEG. MV XPNOLHOTIOLEITE TO POUTIOT OE AITOCUVAPLOAOYOUEVEG TILOIVEG. QG LOVLMN
noiva Bswpeital n mioiva mov gival KATAOKEVAOHEVN EiTE péoa €ite MAVW oTo £6adog Kot

E e AUTO TO TTIPOLOV £XEL OXESLACTEL yLOL VO XPNOLUOTIOLEITOL OE TILGIVEG TTOU ATTOTEAOUV MOVLHEG
S8ev anocuvappoloyeital oUTte anodnkeveTal.

* H ouokeun mpémel va Aeltoupyel p€oa o€ VEPO TILOIVAG [E TAL AKOAOU B TTOLOTLKA XOPOKTNPLOTIKA:

Oeppokpacia vepou Amo 15°C éwg 35°C
pH A6 6,8°C €wg 7,6°C
EAe00gpo YAwplo <3mg/l

e Otav n muoiva sivat Bpwutkn, 6iwg katd tn Béon o Aettoupyia, AMOPOKPUVETE MPWTA TG UEYAAOU peyEBoUC
akaBapaieg pe tn BonBela pag andxng wote va eéachalioete TI¢ BEATIOTEG ETUSOOELG TNG GUGKEUNG.
* AmopakpUVeTe eniong Bepudpetpa, maxvidia kot AANQ aVTIKE{LEVA TTOU PmopEl va TIPOKOAEGOUV {N LA 0T CUCKEUN.
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2. Xpnon

2.1. BUOon Tou POUMOT GTNV NLoiva

. g}\daore 1o KaAwdlo, o€ 6Ao To PrKog Tou, Sirmha otn Sefapevr], WOTe va Unv Prepdeutel katd tn BUBLON (PA. elkdva
).
¢ TomoBetnBeite 01O PECO TOU UNKOUG TNG TiLaivag yia th BUBLon Tou poumot (BA. wkova G). AuTO Ba BeAtioTonoLroet
TN HETAKIVNON TOU POUTOT Kol Ba pPelwaeL Tov Kivduvo pmepdépatog Tou kaAwdiou.
¢ Bubiote katakdpuda To pOUNOT LA 0TOo VePO (BA. lkova 6).
¢ Kwnote eAadpwg To POUNOT MPOG OAEG TG KATEUOUVOELG YL va SLadUYEL 0 AEPAG TTOU €XEL EYKAWPLOTEL 0TN CUCKEUN E L
(BA. ewcovo =?).
¢ Elval amapaitnto n cuokeun va BuBLoTel LOVN TNG KL VA 0IKOU UTTROEL oTov uBpéva tne de€apevic. Katd tn Bubion
TOU, TO (610 TO POUTIOT MapACUPEL HETa 0TN de€aievr To URKOG Tou KaAwdiou mou xpelaletal (BA. ewova &F).

(1) (2]

ANOPLEE i
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2.2. IUvéeon tnG Mapoxng NAEKTPLKOU PEUHUATOG

MNpog anoduyr] Tov KwwdUvou nAektpornAnéiag, mupkayLdg  cofapol Tpavuaticpol, ppovtiote

VO TNPEITE TLG TAPAKATW 0SNYIEG:

* AmnayopeUetal n Xprion kKaAwdiov eméktaong yia tn ocUveon LLE TO KIBWwTLo EAEéyXou.

e @®povrtiote n nAektpikn mpila va givat povipa Kot EUKOAA TTPOGRACLUN, KOl TIPOCTATEVUEVN
A and tig mtoALég 1 Tn Bpoxn.

e To KLBwTLO EAEYXOU Eilval OTEYAVO Kol AVIEXEL OTLG TUTOIALEG aAAG dev mpémel va BuBiotel
OTO VEPO I o€ onoLodrmote AAAo uypo. MV TO EYKOTOOTNGETE OE CNUELO IOV EVOEXETAL VAL
TANUUUpPicEL. ATTOPOKPUVETE TO KIBWTLO EAEyXOU TOUAG)LOTOV 3,5 HETPOL OO TV AKPN TNG
Tolvag Kol TonoBeTote To o B€on ou Sev elval apeca eKTeBeLLEVN oTOV RALO.

® TomoBeTAoTE TO KIBWTLO EAEYXOU KOVTA 0TNV NAEKTPLKA Ttpida.

¢ =eBLdwoTte To MPOOTATEUTIKO WA (BA. €lkOVa 'B').

e Juvdéote To MAWTO KaAwdlo oto KIBWTLo eAéyyou Kal acdadiote Tn ouvdeon Bdwvoviag pHovo tov SaKTUALO
Se€lootpoda (kivbuvog mpdkAnong {nuLag oto mMAwTto kaAwdio) (BA. ewkova &, ).

¢ BefawwOeite OTL TO BUCHA EXEL UMEL CWOTA WOTE VA LNV ELCEPXETAL VEPO (BA. ElkOVa ﬂ)_

e Suvdéote 10 KaAwdlo tpododoaiag (BA. ewdva E’). Juvbéote onwaodAmoTe To KIBWTLO eAEyxou oe mpila n omoia
npootateleTal anod Sidtagn npootaociog dtadopkol pelpatog e pevpa Stappong pexpt 30 mA (o mepintwon
apdLBoAiag, EMKOWWVAOTE HE ELBIKEUPEVO TEXVLKO).
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2.3. Asettoupyisg Tou Kipwtiov eAéyxou

RA63--iQ

OA64--iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA65--iQ | RAGS --iQ
RA 69 - -iQ

ZOpBoAo Nepwypadn

KiBwrtlo eAéyxou:

(<)
(<]

Aettoupyia / ALAKOTIA TNG GUGKEUNG

a:rj; o

Ekkivnon tng cuvdeong pe to iAqualink™

Ekkivnon tng ouvéeong ue to Fluidra Pool™

=

Kataotaon tng cuvéeong Bluetooth™

Katdotaon tng cuvdeong Wi-Fi

Netoupyia €€660u amo to vepod «Lift System»

Erué€te pa Aettoupyia kabBaplopol

1 O® ) e

Aettoupyia «Movo mubpévacy

Aewtoupyia Smart (BeAtiotonolnuévog KabapLopog
TuOpEVA, TOLXWHATWY Kol [oaAou ypopuAg)

<]
b

|

Aettoupyla evtatikol kaBaplopol «Mubpévag +
Tolwpota + (oaAog ypappn»

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Aettoupyia pHovo ioalou Ypappng

Meiwon i av€non f tng Stdpkelag tou kabaplopol
(+/- 15 Aemta)

<

‘Evéelén «OiAtpo yepato»

(<)

FOLUES @) | LED evnuépwaong

O O 0 0O OO0 00900

O 0 00

Epdavion pnvupdtwy i Kwdkwv oboApdtwy

9,085

o: AwatiBetat
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2.4. ‘Evapén tou KUKAOU KaOapLopou

Npo¢ amoduyn ToUu KwvdUVOU UAIKWV INUWV ) TPOUUATIONOU, PPOVIIOTE va TNPELTE TIg

TTOLPALKATW 0dNyLEG:

e AmnayopeUetal f KOAUUBNON yLa 660 SLAcTNHA N CUCKEUN BplokeTal péoa oTnV niciva.

o Mnv XPNOLLOTIOLEITE T CUOKEUN EQV SlevepyEite YAwPLwoN 00K OTNV TILGIVOL, TTEPLUEVETE TO
T0600TO XAwpiov va KATEREL 6TN CUVLOTWEVN TLUN TtpLV BUBiCETE TO POUTOT.

® MnV XPNOLLOTIOLEITE TN CUOKEUN €AV TO KAAUNA THG TiLoivag ival KAELOTO.

‘Otav 10 KIBWTLO EAEYXOU Elval cUVEESEUEVO LIE TO NAEKTPLKO PEU U, OL PWTELVEG EVOELEELC avABouv Kal UTIOSEIKVUOUV:
- Tnv evépyela Ttou ekteleital

- Tnv emidoyn kabaplopol

- Tnv avaykn cuvtipnong

To KIBWTLO EAEYXOU UMAIVEL OE KATAGTAGCN OVAROVAC LETA amd 5 Aemtd, katl n 086vn kot ot LED ofrvouv. Apkel va
TLATAOETE £va TIANKTPO yLa va ByeiTe amo TNV KATAoTaon avapuoving. H B€on o katdotaon avauovrng 6ev oTapaTd Th
Aettoupyla TNG CUOKEUNG O MEPIMTWON TIOU eKTEAE(TAL KOBAPLOUOG.

2.4.1. Emdoyn tng Asttoupyiag kaBapilopouv

O npoemAeyéVoG TPOTOG kKaBapLopoU eival n Asttoupyia Smart (kaBaplopdg mubpéva, TowHATWY, [CaAoU ypauun
o€ BEATLOTO XPOVO OE GUVAPTNON ME TLG SLACTACELG TG TILoLvaG).

O mpwTtog KUKAOG og Asttoupyia Smart eival €évag KUKAOG Katd tn SLAPKELD TOU OMolou To POUMOT mpofaivel o
avayvwplon tng moivag evw kabapilel katd t Sidpkela evoc kUkAou 2h30. Katd tn Stdpkela autol Tou TpwTou
KUKAou, epdaviletal oto KiBwTtio eAéyxou n £vdelen «AUTO / 2h30» (avaloya e To HOVTEND). 21O TEAOG autol Tou
KUKAOU uTtoAoyiletal o BEATLoTOC Xpdvog. Mnv Slakoyete tov 1o kUKAO o€ Asttoupyia SMART.

AUTOG 0 BEATLOTOC XpOVOG armoBnkevEeTaL Kal amoteAel TAEoV Tov TPpokaBopLOUEVO XPOVO KABAPLOUOU TWV EMOUEVWY
KUKAwV o€ Aettoupyia Smart. Ztn cuvéxela, To KIBwWTLO EAEyXoU epdavilel Tov uTtoAoylopevo BEATLOTO Xpovo.

lNa ek vEou puBULon TNS AslToupylag Smart, TATAOTE CUVEXOMEVA YLOL 5 SEUTEPOAETTA TO MANKTPO o . ZEKLVAOTE
€vav VEo KUKAO og Aettoupyia Smart poKELUEVOU TO POUTIOT vVa uTtoAoyioel Eava tov BEATLOTO XpOvo KabapLlopou.
MTtopelte Vo TPOTIOTIOLN OETE TN Aeltoupyia kaBaplopol TpLy tn B€on og AelToupyia TNG CUOKEUNG I} KOTA TN SLapKeLaL
NG AElToupylag TG cUOKeUNG. H véa Aettoupyia kaBoaplopol Ba ekvrioel AESWE Kal 0 XpOVOG TOU TTPONYOULEVOU
KUKAOU Tou amopével Ba akupwOeL.

Natrote T0 @ :

- Aettoupyio «Mévo nuBpévag»: LT

- Aertoupyia Smart (BeAtiotononpévog KaOapLopnog MUOUEVA, TOXWHATWY Kat icaAou ypapurg): ¢ 7 b

- Newtoupyia evratikol KaBaplopol «MuOpévag + TowHata + (C0AOG YRR »: | E ¥® (avdloya pe to
HOVTEAO)

- Mévo ioahog ypappri: [T (avéhoya pe to povtéro)

Matnote To o yla évapén tou kKUkAou kaBaplopol.

ZupBouln: BeAtiwon tng anddoong tou kaBapiopou
0 Ztnv apyxn tng kKoAuppntikng mepddou, Sevepynote mOAAOUG KUKAOUG kaBaplopol oe Asttoupyio povo

nuBpuéva (adol MPWTa ATOUAKPUVETE TIC LEYOAUTEPEC akaBapoieg Le YL amoyn).
Mg TtV TaKTIKA Xprion Tou poumndt kabaplopou (0xL mavw amd 3 kukAoug avd eBSopdada), n mioiva cag Ba
eival mavta kaBapn kat to diktpo Sev Ba ppdlel elkoAa.

2

.4.2. Mpooappoyr TG StapKelag KaBapLopou (avaloya LLE TO LOVTEAD)

MTopelte va HELWOETE 1 va AUENOETE TOV XPOVO KABAPLoPOU TOU ETIAEYLEVOU 1] TOU TPEXOVTOC KUKAOU:

- e : Melwon kata 15 Aemta.
- O: AlU€&non katd 15 Aemtd.



2.5. Epunveia tng LED tou aoOntrpa (avaAoya pe To HOVTEAO)

Katdotaon
tng LED

Mpaowvo

H Aewtoupyla «Lift

‘ Moptokal

. O kUKAOG KaBapLopou : ®iAtpo
Avappevo EVEPYOTOLRONKE System» n «5th Clean» veudo
gvepyomnolionke
KUOKkAog o€ e€ENLEN, H Aettoupyia
AvaBoofrvel | ddon avdAuong moivag TNAEXELPLOMOU N/A
1 oAokApwaong gvepyomnotiOnke

IBnoto

Agev UTtApXEL
KUKAOG o€ g€€ALEN,
n obaipa

2.6. AMOMAKPUVON TOU POUTIOT QO TO VEPO

A

2.6.1. Aettoupyia €§060u amno to vepo «Lift System»

o [pOKeLWEVOU va NV TIPOKANOEL INULA 6TO UALKG, XPNOLUOTOLROTE UOVo Th Aafn ywa va
BYGAETE T CUCKEUN OO TO VEPO.

H Aettoupyla «Lift System» £xeL oxebSiaotel yia va SleukoAUvel tnv €€060 TOU poUMOT amd To vepo. Mmopel va
gvepyomnolnBel ava maca oTLypn, KAta Tn SLAPKELA 1} 0TO TEAOG EVOG KUKAOU kaBaplopou.

e Edv xpelaotel, KATEVOUVETE TO POUTOT TIPOG TO EMOUUNTO TOXWHO KPATWVTOG TATNEVO TO TIARKTPO @ , TO

pounot neplotpédetat. Otav BAEMEL pog To emBuNTo TolXwUa, adrjote To MANKTPO. To POUTOT KIVELTAL TIPOG TO

Tolywpa (BA. ewdva 'B).

¢ 'H matnote anAwg cUVTOUA TO TANKTPO @ YLOl VOL TO LETOKIVAOETE TIPOG TO amévavtl tolywpa (BA. elkova 'B).

¢ To POUTOT MPOXWPA TPOG TO TOIXWHA Kol TTapaéVEL TNV loalo ypappn (BA. ewdva 'B).

¢ Xpnowlomnotrote t Aafn yia va to Tpapréete evieAwg ano To vepo. To poumnot e€wOel To vepd Suvatd mpog ta miow

woTe va gival ehadpputepo (BA. ewdva '9).

EL
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2.6.2. Xelpokivnta e
¢ JTOMOTAOTE TN CUCKEUH TIOTWVTOG TO TIARKTPO .

e (DE€pTE TO POUTOT KOVTA OTNV AKPN TNG TiLoivag Tpafwvtag eAadpd to MAWTSO kaAwdio.
e Otav eival epikto, mdote to poundt amnod tn Aafr kat tpapnéte to apyd £éw amno tn Sefapevr) wote va adeldoeL To

VEPO TIOU UTLAPXEL 0TO ECWTEPLKS TOU (BA. ekéva N kau D).
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2.7. BEATLOTEG MPOAKTIKEG META MO KAOE KOOAPLOUO

2.7.1. KaBapiote to PpiAktpo peta tnv £€€060 amnod to vepod

¢ H anodoon tnG GUOKEUNG UIOPEL v MELWOEL eav To iATpo eival yEUATO i BPWHLLKO.
A o KaBapilete 1o ¢piktpo pe KaBapo veEPO META TNV £§060 QIO TO VEPO UETA Ao KAOE KUKAO
KOBaPLOPOU, XWPIG VO TIEPLLEVETE VO GTEYVWOOUV OL akaBapoieg.

e Metd amnd kdOs kUkAo kabaplopol, akolouBrote ta BrApata kabaplopol diktpou, BA. § «4.2. Kabaplopdg tou
diltpou petd tnv £€060 amnod to vepd".

2.7.2. AnAwote To KAAWSLO yLOL VA TIEPLOPIOETE TO UNEPSEUA TOU KaAwdiou

H oupumnepldopd TG CUGKEUNG EMNPERTETAL CNUAVTIKA aTto To pnépdepa tou Kahwdiou. Eva kaAwdio mou epmnepdeletal
OWOTA ETUTPEMEL TNV KAAUTEPN KAAUYN TNG TLOIVAG.

o ZeumnepdEPte To KAAWSLO KAl AMAWOTE TO GTOV HALO YLO VO ATIOKTACEL TTAAL TNV ap)LKn popdn Tou.

2.7.3. Taktomoinon Tou pOUMOT Kol Tou KaAwdiou

¢ AdoU anocuvdEaeTe TOo MAWTO KOAWSLO ard To KIBWTLO EAEyXOU avaBLOWAOTE TO MPOOTATEUTIKO WAL
TomoBetoTe TO POUTOT Katakopuda otnv npoPAenduevn B€on OTO KOPOTOL YL VO OTEYVWOEL ypriyopa. TUAiEte
TIPOCEKTIKA TO KAAWSLO Kot ToroBeTAOTE TO 0T Aafr] Tou Kapotalol (PA. ewdva &F).

Quldooete OAa ta efapTAMOTA O XWPO KN ekteBeluévo oe nAlakn aktwvoBolia, uypaocia, Sucouevelg KALPLKEG
ouVONKeg Kal TG TPoPOoAEC vepoU. Edv emiBupeite, umopeite va mpopunOeuTeite To €L6IKO MPOOTATEVTIKO KAAUMUA
(BA. ewova &),

(1) (2]
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3. Xprion tng edpappoyng

Yrnidpyouv §Uo SLabéoipeg epapoyEG avaloya e To povtélo: iAqualink™ kat Fluidra Pool™.

) ) KiBwtio
Kwntn ouokeun Owtakd Siktuo  gAéyxou Tou Poumot
(smartphone 1 taumAet) Wi-Fi POUTIOT kaBapLopoU

T T
2N e

Ot edappoyeg iAqualink™ kat Fluidra Pool™ eivat Sta0éotpeg yla cuotrpata iOS kat Android kat mapéxouv mpocOeTeg
Aettoupyiec.

Xpnowlomnotnote Tt ebapuoyn yla va emwdelnOeite and mponyuéveg Aettoupyieg, 0w BorBela avTIUETWITLONG
TMPOBANUATWY PEOW ELCAYWYNG KWSIKWV 0PAAUATOC, KABWG Kal yla va EXETE TANPN EAeyxo TNG Slataéng kabaplopou
OToU KL av BplokeoTe, omoLadAMOTE OTYUN.

MNpw eyKATAOTAGETE TNV EPAPHOYN), TTPETEL VAL

e Juvdéoete To KIBWTLO EAEyXOL o€ TpilaL.

¢ Xpnouwuomnoleite smartphone R tablet pe Suvatotnta Wi-Fi.

A e Xpnowonowjoete diktvo Wi-Fi Pe eEMapkwG LOXUPO CAUA KOTd T cUVOeon HE T povada

€AEyxou tn¢ Satagnc kabapilopov: to onua Wi-Fi mpémnel va ival aviyveUOLHO GTO ONnHEio
XprRong th¢ Siatagng kabaplopol Ko tne povadag eAéyxou. EAv 6ev cupBaivel auTo, mpEMEeL
va 600¢l Texviki AUon yLa Thv EVioxuon Tou ULAPXOVTOG OFLLOLTOG.

o ‘Exete SLaO£01L0 TOV KWOLKO TPOSBacnG Tou owklakoU Siktuov Wi-Fi.

3.1. Apxkn Stapopdpwon tng diatagng kabapiopou yia tnv epoppoyn

3.1.1. Apxwn dtapopdwon tng Siatagng kabaplopot yia tnv epapuoyn Fluidra Pool™

. Evepyornourjote to Bluetooth™ oto smartphone cag mpLv mpoxwpnoeTte.

. KateBaote tnv epoappoyn Fluidra Pool™ amo to App Store (iOS) ) to Google Play Store (Android).

. Juvbebeite f dnpLoupPYRoTE AoyapLacHoO.

. 2tnv edappoyn, akohouBnote Ta Bripata yla va npoobéoete eEOMALOUO.

. Natote XpAion QR Code kot capwaote tov KWSIKO QR 010 Miow PEPOG TOU KIBwTiou eAéyyou yla va EEKWVACEL N

Sladikaoia oUleuéng.

“u b W N -

3.1.2. Apxwn dtapopdwon tng Siatagng kabaplopou yia tnv epapuoyr iAquaLink™

. KateBaote tnv edappoyr] iAqualink™ amo to App Store (iOS) i to Google Play Store (Android).
. Zuvdebeite ) Snuoupynote Aoyaplacpo.

. MNatote 1o eKoviblo + yla va TpocBECETE VEA GUGKEUN).

. EmAé€te popndt kaBapLlopou.

. EmuAé€te o povtélo oag > Alatagn kabBaplopol pe tpoxoug > Alpha iQ.

. 2tnVv edappoyn, akohouBnote Ta Bripata yla tn cuvdeon.

O Ul WN

(*): EQv epdaviotel uRvupa opdalpatog f n ouvdeon e€akolouBei va punv mpayaTonoLeital, avaTpeEte
otov mivaka § «5.3. BorjBela SlayvwoTikol eAéyxou yla th ouvdean pe tnv ebapuoyn”.
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3.2. AwaBoiueg Asttoupyieg otnv epapuoyn

RA 63 --iQ

OA64--iQ RAGI -2

Nepwypadn OA 66 - -iQ RA 65 --iQ RA 68 --iQ

RA 69 - -iQ

Alpha 63 iQ Bio

Nettoupyia / ALaKOTTA) TNG GUOKEUNG

Nettoupyla €€660u amo To vepod «Lift System»

EruAé€te pa Asttoupyia kaBaplopol

Aettoupyia «Movo mubuévagy

Nettoupyia Smart (BeAtioTomolnpuévog
KaBapLopog mubuéva, ToWHATWY Kat (cahou
YPOUAG)

Nettoupyia evtatikol kaBaplopol «Mubuévag
+ TOolYWHATO + {oaAog ypapur»

00000

(<IN (<)

Nettoupyia povo icalou ypappng

Meilwon n avgnon 1 tng SLApKeLag Tou
KaBaplopou
(+/- 15 Aent@)

‘Evéeln «Diktpo yepdro» o

Nettoupyia tnAexelplotnpiou

Spot Clean (kaBaplopog otoxeupévog og 1m?)

MPOYPAUUATIONOG TWV KUKAWV KaBapLopol
7 NUEPWV

0O 00 O

Eudavion Beppokpaociag vepol

QOO0 O OO0 00000

o: AwatiBeto*

*ol Aettoupyiec evdéxetat va aAdalouv avadoya LE TIC EVNUEPWOELS THG EQAPUOYIG.

3.3. 'EAeyxog péow tnG ePapHOYnG

e JUVOEoEeTE TO KIBWTLO EAEYXOU 0 NAEKTPLKA Tpila,

g Mpw XELPLOTEITE TO POUTOT LE THV edappoyr, bpovticTe va:
e BuOioete T0 pOUNOT oTNV TILGIVAL.

3.3.1. MNpoypappatiopog Ko EAeyXos Twv KUKAwv kabaplopol

Ao tnv edapuoyn:

‘Evapén, diakomnn kabaplopot,

Epdaviote Tov Xpovo Tou TpEXovTog KUKAOU KaBaplopol ou amopével (eudavion os wWPeg Kal AEmTd),
AU€non, Heiwaon Tou Xpovou KabapLopou pe Pripata 15 Aemtwv (avaloya e To LOVTEAD),

Eridoyn Twv anofnkeupévwy AEltoupyLwv Kadaplopou

¢ Hvéa Aettoupyia kaBaplopol Ba evepyomolnBetl yla Tov Tpéxovta KUKAO Kol ylol OAOUG TOUG EMOUEVOUG.
e H dudpkeLa tou KUKAOU propel va motkiAeL avaloya pe TLG ETUAEYUEVES TAPAUETPOUG.
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¢ MpoypapHATIONOG TWV KUKAWVY KaBaplopol (NUEPEG Kot wpeg) (avaloya pe To pPovtélo). OL kUKAoL kaBaplopol
UIOPOUV VOl TIPOYPAMUATIOTOUV PE EMAVOAAUBAVOUEVO TPOTO. AuVATOTNTA UOVOV EVOG TPOYPAUUOTIONOU TNV
nUepa.

o EAéyéte otnv Beppokpacio tou vepo tng micivag kortd tn Stdpketa Tou KUKAoOU KaBaplopou (avaAoya LI TO LOVTEAD).

To poumot og Aettoupyia HeTPd tn BOepokpaacia tou vepou.

METOEL TNG Beppokpaoiag OV PETPA TO POUTIOT KAL EKELVNG TIOU METPA Eval BEpUONETPO TOTOBETNUEVO

0 ¢ ‘Otav to poumnot Bpiloketal otov MUBPEva TG Toivag, elval GpuoLoAOYIKO va SLATILOTWOETE [l Stadopd
oTnV eMLPAVELA TNG TILOWVAG 1) KATtoLa GAAN GUGKEUN).

3.3.2. BonBeta otnv £€§060 TOU POUNOT AMO TO VEPO «Asltoupyia Lift System»

A e Evepyomnour)ote Tt Asttoupyia Lift System povo av to pounot ivot opatd.

* ARO TNV edOployr|, TIOTHOTE TO TANKTPO yla va xpnolpomnotnoete tn Asttoupyia Lift System (BA. § «2.6.1.
Netoupyia €§680u amo to vepod «Lift System» ).

¢ Natrote ta BEAn katelBuUVONG YL VoL TIEPLOTPEPETE TO POUTOT PO Ta SeLA 1) TPOG TA APLOTEPQL.

¢ ‘Otav to pounot BAEMEL TPOC TO EMBUUNTO TOIXWHLA, TIATAOTE TO TARKTPO ° YLaL VoL TIPOXWPHOEL £WE TO TOLXWHOL.

3.3.3. Acttoupyia tnAexeiplotnpiov (avaloya pe to poviéAo)

Mropeite va XpnoLUOTOoLoETE TO smartphone 1} To TAUMAET 0a¢ oAV TNAEXELPLOTNPLO YL VA KATEUOUVETE TO POUTIOT.

A e EVEPYOTOLOTE TO TNAEXELPLOTAPLO MOVO AV TO POUTIOT Eival opato.

¢ Mo va KATEUOUVETE TO POUNOT, UOpPEiTE va Xpnouomnotioete 2 Aettoupyieg (avahoya pe tov e€omAlopd):

"Aertoupyia joystick": Natriote Ta elkovidla ylo petakivnon Tou poundt mpog Ta PO ) MPOG Ta iow, Kal ylo
otpodr aplotepa ) SeLd.

«Neroupyia kivnong": KateuBUVETE TO pOUTIOT YEPVOVTOG TNV KIVNTF GUCKEUN TIPOG Ta tavw (omoBomnopeia), mpog
Ta KATw (epnpoobormnopeia), mpog ta apLotepd (otpodr apLotepd), mpog ta SeLd (otpodrn Se€Ld).

e Na va npofeite o ToMKO KaBApLOMA, XPNOLUOTOLNOTE TN Astoupyla «Tomikd koBdpiopa» (avahoya UE TO
LOVTEAO): EVEPYOTIOLWVTAC TN AELTOUPYia QUTH, TO POUmoT kaBapilel tn {wvn Tou BPIloKETOL UIMPOOoTA Tou o 1m?2,

v epappoyn, eAéyéte To onpa tou diktiou Wi-Fi, BAéme § «3.2. AaBéoipeg Aettoupyieg otnv

O ¢ EQv 0 XpOVOG OIOKPLONG TOU POUTIOT £lval OXETIKA HeYAAoG Otav {NTNOel pla evépyela péoa amod
ebappoyn”.

3.3.4. MnviUpuata opaApatog

e EaQv evtornotel kamnolo odpalpa, Ba epdaviotel éva cUpBolo nposldomnoinong A
Matrnote to cUuPBolo Tpoeldonoinaong yla va epdaviotolv ol Aoelg amokatdotaons PAapwy, BAéne § «5.2.

ElSomnourosLg xpnotn".
Matnote to Awaypadn IPaAparog sdv Bewpeite OTL €xete emAUOEL To MPOPANUa 1 eTAé€Te To OK edv embupeite va

adnoeTE TO POUNOT O€ KaTtdotaon odAAUATOC Kol va ipoPeite apyotepa otn Sldyvwan Tou PoBANUATOC.

3.3.5. Mevou Pubuicswv

AvA TACO OTLY MR, UTIOPELTE VAL TPOTIOTIOL OETE OPLOUEVEC TTAPAUETPOUS SLaOPpDWONG TATWVTAC TO ELKOVISL0 PuBpioeLg.



4. Iuvtipnon

MNpog anoduyn Twv cofAPWV TPOULATIGUWV:
® ATOGUVOEGTE TO POMUTIOT O TNV IALPOXH NAEKTPLKOU PEVUHATOG.

4.1. KaBaplLopog Tou poumnot

EL

¢ KaBoapilete TOKTIKA TN CUOKEUN E KABAPO VEPO N APALO CATOUVOVEPO. MnV Xpnotpomnoleite SLOAUTEG.
e ZemA£veTe TN ouokeun pe ddpBovo kaBapod vepo.
¢ Mnv adAVETE TN CUOKEUH VO OTEYVWOEL 0TOV NALO TNV GKpn TG MLoivag.

Dpovrtiote va aAAdlete o diktpo Kot TG BolpToeg KABE 2 Xpovia yLa va SLaTtnpeite TNV aKEPALOTNTA TNG

0 SupBoulr): aAAayr Tou ¢iAtpou Kot Twv Bouptowyv ava 2€tia
OUOKeUNG Kal va e€aadalilete éva BEATioTo eninedo emMSOTEWV.

4.2. KaBaplopog tou ¢pidtpou petd tnv €060 amno to vepo

e Je meplmtwon anodppaing tou ¢iltpou, kabaplote to pe kamowo 6fwo SldAupa (yla mapddeypa Aeuko EiSL).
JUVLOTATOL VO TTPAYUOTOMOLE(TAL TOUAGXLOTOV pLa popd ava £Toc SLoTL To diAtpo Pppalel Otav Sev XpnoLUOTOLELTAL
yla TtoAAoU ¢ HAveg (xeluepivn mepiodog).

o TupBoulri: EAéyéte TV Katdotaon the éveing «Diktpo yepdtoy | D)

‘Otav avayel n LED cuviotatatl Bepuad va kabapioete to dpitpo.
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4.3. KaBaplopndg tou EAka

MNpog anoduyn copaAPWV TPOULATICHWV:
H ® ATIOGUVOECTE TO POUITOT MO TV MOLPOXK) NAEKTPLKOU PEUHATOG.

e Katd tn cuvtipnon tou €AtKa @ , dopdite onwodrnote yavtia.

e Zgfldbworte tn Bida Tng oxadpoag (BAEme ikova 'B).

* AnopakpUVvete tn oxdpa (BAémne swdva ).

¢ ATOOTAOTE MPOOEKTIKA ToV 08nYy06 pon¢ (BA. ewdva 9).

¢ [0 va QTOOCTIAOETE TOV £AIKO, GOPECTE YAVTLA KOL KPATAOTE TPOCEKTIKA TO AKPO TOU £ALKOL YLOL VOL TOV OTIPWEETE

(BA. ewova 'B).
* AnopakpUVeTe OAeC TIG akaBapaoieg (tpixeg, GUAQ, MeETPASAKLA...) TTOU UIOPEL val LITAOKAPOUV TOV EALKAL.

4.4. AAN\ayn Bouptowv

OL Bouptosg sival pOapUEVEC;

e AvTIKATOOTHOTE TIG BolpToeg edv oL Seikteg pOopAcg gival OMwWG oTo mMapddelypa G:

A B/

% S

- _— — b —————— == —
— —_ ----_-_aﬁr-—__'_ e l — — l_’-————?
l l 5 p t=aJ - =
% +: = e 3 0 [
 _er—_ | N\ _arm— / O
i e —— S, U W N —— ——— . (@
EMHM o o e = ‘:H-“—hh.__

320



Adarpéote tic pOapuévec Bouptoeg

® BydAte TIG YAWOOLSEC Ao TIG OTIEG LECA OTLG OTIOLEG E(VaL OTEPEWHEVEG KAL OTTOCTIAOTE TIG BOUPTOEG.

TonoO<sTAOTE TIC KALVOUPYLEC BOUPTOEC

e [epaote TNV MAeLPA TN Bolptoag mou Sev €xel YAwWoGoISeC KATW Ao To otnplyla tng Bouptoag (BA. elkova B).

¢ Tuli€te TN BoupToa YUpwW Ao TO CTHPLYUA KOL TTEPAOTE TIC YAWOoiSeC péoa armod TiG onEC oTepEwong Kol tpafnéte thv
akpn kaBe y\woolbag woTe To AKPO TG va MEPACTEL HETa amd TV avtioTtolyn oxtoun (BA. eikova &),

o Koyte TG yYAwooldeg pe éva PaAibt yla va unv mpoeféxouv oe axéon e Ta eAdopata (BAEME ewdva '9).

4.5. AA\ayn eEAQCTIKWV

Adarpéote ta dpOapuéva EAACTIKA
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5. Avtiuetwnion npoBAnpatTwy

e potol EMIKOWWVAOETE HME TOV METAMWANT oG, Ot Mepimtwon SuoAsitoupyiag TG
OCUOKEUNG, mpoontaBnote va npoPeite o anAoug eA€yxoug e Tn BorOsLla Twv MIVAKWVY TToOU

aKoAouBoUv.

A

e EQv T0 MPOPBANHA TTOPAUEVEL, EMUKOWWVHOTE JE TOV LETATIWANTA.

c a a q 0 q q
o a : EVEpYELEG IOV TIPEMEL VAl AVOAALBAVOVTOL OO ELSLKEUEVO TEXVIKOG.

5.1. IZupnepldpopEG TNG CUCKEUNG

‘Eva tunpa tng de€apevng dev €xeL
kaBaplotel cwota

e Emavaldfete ta Pruata Bubiong (BA. § «2.1. BUBwon tou poumdt otnv
muoiva") aAAdalovtag tn B€on BUBLONG Héoa otnv Tuoivag pExpL va Ppebel
n BéAtiotn B€on.

H cuokeur) dev epamtetal KaAd
otov muBpéva tng mioivog

o ‘Exel eykAwpPLlotel agpag oto kEAudOC TNG CUOKELNG. EmavaldBete ta BApota
BUBLONG (BA. § «2.1. BUBLON TOU POUTIOT OTNV TiLGiva').

e To ¢iAtpo eival yepdto i Bpwuiko: kabapiote to pe kaBopo vepod. e
neplntwon anodpagng tou dpiktpou, kabapioTe To L KATOLO 6§vo SLAAupa
(yio mapadetypa Asuko €L6L). Eav xpeldletal, avtikataotrote to ¢iAtpo.

e O €A\kag €xelL UTOOTEL {npLd:

H cuokeun dev avoppxatal
kaBoAou 1 otaudtnoe va
QVOPPLXATAL OTO TOLXWHOTA OTWE
£KAVE QPYLKA.

e Aewtoupyia MuBpévag/toyywpoata/icadog  ypappr, TO POUMOT Oev
QVOPPLXATAL CUCTNUOTIKA OTa Tolwuota. H ouxvotnta MOlKIAAEL Katd Tn
SLdpketla tou KUKAou. Elval pUOLOAOYLIKO TO POUTIOT VA NV avVOpPLXATAL OTNY
apxn Tou KUKAoU. Na va mPooSLloploeTe €AV TO POUTOT SEV avapPLYATAL TIOTE

OTO TOLYWHOTA, €Vl AMOPAITNTO VA MAPOTNPIOETE TO POUMOT yla TEpimou

elkool Aemtad.

e To o¢iktpo eival yepdto i Bpwuiko: kabapiote to pe kaBopod vepod. e
nepintwon anodpatng tou dpidtpou, kabapiote To Ue KAmoLo 6€vo StaAupua
(yio mapadetypa Asuko €161). Eav xpeldletal, avtikataoTtrote to ¢piAtpo.

e EQv Ta ehaotikd ival pOapuéva avTlkaTaoTroTE Ta.

e [Mapoho mou To vepO daivetal SlauyEg, HEOA OTNV TIOIVOL 0OC UTIAPXEL
ULKPOOKOTILKY) GAYn n omola, Xwpig va €ival opat 0To YUUVO UATL, KAVEL
T TOLYWHATO Va YALOTPOoUV Kol Suaxepaivel Thv avappixnon TG CUGKEUNG.
Mpayuatomolote YAwplwon ook kol Helwote ehadpd to pH. Katd tn
XAwpiwon ook, LNV apnVETE TN CUCKEUN HECA OTO VEPO.

Katd tnv ekkivnon, n cuokeur] 6gv
ekTeAel kapia kivnon

e BefawwBeite otL N nAektpikn mpila tou KiPwTtiou gAéyyou tpododoteital
KOLVOVLKAL.

e BeBoalwBeite otL £xeL Eekvroet €vag KUKAOG kaBaplopol Kot OTL oL GWTEWVEG
evleielg €xouv avayel.

To kaAwdLo pmepdevetal

e Mnv EeTuliyete O6Ao TO Hrikog Tou kaAwdiou péoa atnv mioiva.
e =eTUAifTte 000 KAAWSLO XPELAETAL LECO OTNV TILOLVOL KOL TTAWOTE TO UTTOAOLTTO
KaAwdlo atnv akpn tng nieivac.

To kIBwTLo eAEy)oU Sev
QVTAmoKpIveTAL OTAV TTATATE TA
TIARKTPQ

e Anoocuvééaote To KaAwdlo Tpododoaciag anod TNV NAEKTPLKA TIPIla, TTEPLUEVETE
10 SeutepoAenta kot emavacuvdeate To kKaAwdlo tpododoaiag.

Katd tn Slapkela evog kUkAou
KaBaplopou, mapatnpeitot
Sladopa petall tng Bepuokpaaciag
niov epdaviletal otnv edapuoyn
Kal tn¢ Beppokpaociog mou
peTpartal arnd dAAo BepudUETPO 1)
CUOKEUN.

e Otav to poundt Bploketal otov mubuéva tng misivag, eivat puctoloyiko va
Slamotwoete pa Slapopd petal Tng OepoKPACLAG TTOU LETPA TO POUTOT
KoL €KElvNG TTOU HETPA €va BEPUOUETPO TOMOBETNUEVO OTNV ETLPAVELA TNG
Tiolvag A KamoLa AAAN CUOKEUN.

H LED tou awoBntrpa eival
oBNOKEVN EVW TO POUTIOT
Bploketal og Asttoupyia.

c
e ETMKOWWVNOTE HE TOV UETOMWANTH a yla Tov €AEYX0 TNG KATACTACNG TOU
umAok alodntrpa.

EGv to pOBANa TTAPOUUEVEL, ETIKOLWVWVIOTE LE TOV LETATIWANTH OOG: %"



5.2. El8omouoeLg xpnotn

e OLeldomnolnoels epdavifovral TauToxpova 6To KIBWTIoU AEyXOU Kal oTtnVv ebapuoyh.
¢ AkolouBnote TIg AUOELC amoKkaTaotaong BAAB WV Tou MpoTeivovTal TOPAKATW, Elval eMiong MPOCPRACLUEG LECW TNG

edpapuoync: matnoTe 1o otav eUdAVIOTEL KATIOLOC KWELKOG opAApATOC.

Epdavion oto kKiBwtiou eEAEyyou

K({O&KOC AvaBochggvouca Eudbévion oty
ST (avahoya pe to edappoyn
(avadoya pe .
TO LOVTENO)
, , e EAéyEte OTL n eleuBepn meplotpodr) Twv Bouptowv Sev
Er: 01 {1’ x3 Motép avrhiag eumnobiletat and akaBapaoisg f amnd to Kahwsio.
o EA€yfte OTL Sev uApyeL Kaveva epumodlo otn {wvn ouvdeong
Tou KaAwdiou.
Er: 02 o I'Ispmtpétbyg KGOe tpgxé KaT(’X' £val tércgpu()b t;\]q B(?Ataq
. npog tv Sl katevBuvon péxpl va efaocdaliotel pa
Er: 03 {% x2 Motép £AEng anpookKomtn nepLotpodn.
: e Edv auto Sev emAUGCEL TO TTPOBANUA, EMKOWWVHAOTE UE TOV
HETOMWANTA 0ag ylo AN PN SLayVWoTIKO EAEYXO.
o EAéy&te OTL 0 €Akag Bev €XeL LTAOKAPEL AOYW aKkaBapoLwy
N TPLWV.
Er: 04 i:% X3 Motép avtAiag ¢ KaBapiote oxohaotikd to diAtpo.
e Edv auto bev emAUoeL To TPOPBANULA, ETUKOWVWVIOTE LE TOV
LETOMWANTA 0ag ylo AR PN SLoyVWOTIKO EAEYXO.
o EAéyEte OTL n eleVBepn meplotpodr) Twv Bouptowv Sev
epunobiletal and akabapoisg ) ano to kaAwdto.
Er: 05 o EAéy€te OTL Sev uApyeL KavEva epumodlo otn {wvn cuVSeong
: Tou kKoAwdiou.
‘%} X2 Motép €AEng e MNeplotpéPte KABe TPOXO KATA €va TETAPTO TNC BOATAG
Er: 06 npo¢ tnv 6la katevBuvon péxpL va eéacdoalilotel pia
: anpoOoKomtn MepLoTpodn.
e Edv auto Sev emAUoEL TO TTPOBANUA, EMIKOWWVHOTE UE TOV
HETOMWANTA 0ag ylo AR PN SLoyVWoTIKO EAEyXO.
® Q£0TE TO POUTOT EKTOG AELTOUPYLAG.
¢ KoBapiote oxohaotikd to diAtpo.
Er: 07 . , | ® BaAtetofavaotovepdTivalovtagTo wotevaeleuBepwBouv
i‘:ﬁ: X3 Popnot £4w ané ot ducahibec.
Er: 08 o vepo ¢ ETMQVEKKLVNOTE TOV KUKAO.
e Edv auto dev emAUoEL TO TPOPBANUOL, ETILKOWVWVIOTE E TOV
LETOMWANTA 0ag ylo AR PN SLoyVWOTIKO EAEYXO.
¢ ATOOUVSECTE TO POUTIOT KOl CUVSEDTE TO §avd.
e EAéyEte OTL TO0 KOAWSLO glval owoTtd cuvdedbeuévo Ue TO
KiBWTLO EAEyYOU.
Er: 10 i:% x1 Emikowwvia o EAéyEte OTLSev UTApPYEL KavEVA EPTIOSLO 0TN {wvn ocUVEEDNG
Tou Kahwdiou.
e EQv auto dev emAUOEL TO TPOPBAN LA, ETUKOWVWVHOTE LE TOV
HETAMWANTA 00¢ Yo AR PN SLayVWOTIKO EAEYXO.
Er: i‘:% Mok ¢ EMKOWWVNOTE HE TOV HETOMWANTH YLt TOV EAEYXO TNG
r:11 x4 , . .
awsOntipa KATAOTAONG TOU UITAOK atcOntrpa.
¢ Amocuvdéote TO KIBWTIO €AEYXOU YLOL TOUAGXLOTOV
15 deutepoAenta.
e KAelote Tnv edapuoyn.
® JUVOEOTE TO KLBWTLO EAEYXOU TOU POUTIOT.
, e JuvbéoTe To KIBWTiOU EAEYYOU.
H evnuepwon e BePowwbBeite OTL TO KIBWTIWO eNéyxou eival owotd
Er: 12 X5 QMETUXE 1) Sev SeSeLs si Wi-Fi (n LED & qd
oAoKkANpPWONKE OL’JV edepévo orc’> tktuo |-’ i(n = ava[}et).’
e Eav 6ev epdavitetal to pavupa «PrOG» n €dv n LED
Sev avaPoofrivel ypriyopa (avdaloya pe TO
povtélo), avoifte tnv edappoyn, eMAEETE TO POUIOT Kall
KAVTE KALK 0TV emAoyn «Evnuépwon».
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Epdavion oto kifwtiouv eEAEyxou

Kwbikog

obAApaATOG
(avadoya pe
TO HOVTENO)

AvaBoofrivouoa

(avaAoya pe To
MOVTENO)

FOWER D

Eudavion otnv

LED edappoyr

o [epLUEVETE TO TENOG TNG EVNUEPWONG.
¢ Mnv anocuvoEeTe To KIBwTtiou eAéyyou.

e EAéyéte tnv katdotaon twv LED tou Bluetooth / WIiFi

Tou KiBwtiou eAéyxou kal akolouBrote ta Brjpata mou
neplypadovtal otov mivaka § «5.3. BorjBela Stayvwotikol
€AEy)ou yla tn ouvdean We tnv epapuoyn”.

;:2 Evnuépwon og

PrOG o

' ypriyopo g§éMén

avaBoopnua

Ipaipa

N/A N/A ouvdeong
Mua KOKKLVN
teleia

N/A N/A epdaviletan otov
KatdAoyo «OL
OCUGKEUEG LOU»

* H cuokeun dev eival cuvdedepévn Ue To pelaA | UE TO

owkloko 6iktuo wifi. Edv n telela elval KOKKvn evw TO
KIBwTlo eAéyxou elval ouvdedepévo PE TO pelpa Kol Ta
swovidia Bluetooth / WIFi eival avappéva, TOTE KAVTE
avavéwaon tg oBdvng (mepvwvtag to SAKTUAG cag amod
TAVW TIPOG TAL KATW).

e ‘Otav n teleia yivel mpAcoLvn, N CUCKEUR €ival £ToLUn TIPOG

xpnon.

EGv to tpOBAN O TTAPOAREVEL, ETUKOLWVWVIOTE JLE TOV LETATIWANTH OOG: %ﬁ

Awaypadr kwSikol opaApatoc

Méow Ttou KiBwTtiou eAéyyou:

¢ AdoU akohouBroete tI¢ AUoelg anmokatdotaong PAaBwy, moTHOTE OmoLodnmote TARKTPO yia va Staypadei 0 KwSLKOS

obAApaTOC (€KTOG OO TO MANKTPO ).
Méow tnG edpappoyng:
¢ AdoU akolouBrjoete tig Aol anokatdotaong BAapwy, matrote to Ataypadn ZdaApatog i matriote to OK yla va
npoPeite apyodtepa otn Stadikacia emiluong.

5.3. BonBsia Stayvwotikol eAEyxou yia tn oUvdeon He TV edpappoyn

Kataotaon tou

KLBwTtlou eAéyyou

=
* HLED 5

avaPBooBrvel

e To KLBwTLO EAEYYOU
eival ouvdedepévo pe
Tov Spopoloyntr, aAld
OXL L€ TOV SLAKOULOTH
cloud (ouvéebepévo
LAN, xwpic cuvéeon
WEB).

ETUKOWVWVNOTE LLE TOV MAPOXO0 UTINPECLWV SLadikTuou.

e Amocuvdécte TNV OWloKA  ocuokeun  Wifi v
10 Seutepolemta. uvbéote fava tn ocuokeun Wi-fi kot
ehéy€te €av oL LED avaBouv.

e EAéyéte tn oUvéeon pe to OSladiktuo - umopel va
TAPOUCLAoTNKE odAaApa SiktUou.

e Mn oupupBatd poutep
5Ghz.

e AVTIKATOOTHOTE TO poUTEp.

e H ékboon tng
edappoyng Sev eivat
EVNUEPWHEVN

e EvnUepwOoTe TNV epapuoyn

e ‘OAeg oL LED eivat
oBnopEVEG.

e oAU éviovn
dwrewoTnTa.

e KaAUUTe Tn OUOKEUN yla Va TNV TPOCTATEPETE Amod TV
nAakn aktvoBolia kat eAéEyETe OTL oL dwTelvEG evEeitelg
avaBouv.

e KiBwrtlo eAéyyou
anoouvdedepévo.

e Juvbéote 1o KIBwtiou eléyxou (BA. § «2.2. ZUvdeon TG
TOPOXNG NAEKTPLKOU peUATOG").

e AlaKomn peUMATOG.

e EAéy€te OTL 0 auTOpaTog Slakdmtng Bpioketal umo Taon.
e EAéyfte OTL n nAektpikn Tpila tpododoteital pe pevua,
ouvSEovTtag yla Tapadelypa piot AAAN CUOKEUN).

e AnwAela cUvdeong pe
to SLadiktuo.

e EAéyéte tn oUvéeon pe TtOo OSladiktuo - umopel va
POV CLACTNKE odAApa SikTUOU.




e HLED

oBnopévn.

e HLED

QVOPEVN aAlG
n ouvéeon Wi-givat

e AnwAela ocuvdeoncg pe
1o Slabiktuo.

)

s cival

e XaunAo onuo Wi-Fi*.

)

s cival

QVUTTOPKTN

(n aotabrg). To ¢ To kiBwTtio eAéyxou
puRvupa «Xdaiua glval oAU pakpld anod
TUVSeaNC» TNV OLKLOKA CUOKEUN
epdaviletat Wi-Fi.

otnv 00dvn ¢

ebappoyng.

Kataotaon tou

KiBwtiou eAéyxou

e HLED

QVOLIMEVN KO
eudaviletal to
punvupa «PROG»
(avaAoya pe to
MOVTENO).

MBaveg attieg

-
s clvae

H edappoyn e Hevnuépwon tou
epdavilel pla AoylopikoU Bploketal
nAnpodopia. oe e€ENEN.

e Ta mAnktpa Sev
UIopouv va
gvepyomolnbouv.

. Hieo €3
QVOUMEVN KOTA TN
SLApKELD AUTAC TNG

EVEPYELOAG.

Sev eivat

e EAéyéte tn oUvdeon pe 1o Swadiktuo - upmopel va

TIOPOUCLAOTNKE oAApa SIKTUOU.

¢ Befawwbelte mwg unapyxel emapkég onua Wi-Fi. Yrnapyouv

TioA\oL TpomoL yla va eAéyEeTe TNV LoXU Tou onpatog Wi-Fi:

- Anoouvé£coTte o olkLaKO poUTtep Wi-Fikalemavaouvdeate
0.

- Méow ¢opntol umoloylotr, petaPeite otov mivaka
eAéyxou yla va Seilte TNV KATAOTAGON TWV CUVEECEWV
Siktuou. EAEyte TNV LOYXLU TOU OAUATOG TOU ACUPHATOU
Siktbou  Wi-Fi  otov ¢opntd umoloylot VW
napakolouBeite TV katdotaon tou KIBwTtiou eAéyxou.

- Méow smartphone 1 TAUMAET, €YKATAOTAOTE TNV
edappoyn. EAEyEte Tnv LoXU TOU OAUATOG TOU ACUPUATOU
Siktuou Wi-Fi atnv Kwvntr) 6UOKEUT eV TtapakoAouBelte
TNV Katdotaon Tou kiBwTtiou eAéyxou. Eav to Siktuo Wi-
Fi eival acBevéc, mpoPAePte tnv eykatdotaon evog Wi-
Fi Repeater.

- Xpnowiomolnote ula epappoyn adlepwuévn otnv av
avdAuon Wi-Fi: urtdpyxouv oANEC oto i0S rj to Android.

e Katd tnv mpwtn Slapopdwaorn, tomobetiote 10 KIPWTLO
€ANéYXOU TOU POUTIOT OCO TILO KOVTIA YIVETAL OTO OLKLAKO
poUtep Wi-Fi. Mnv xpnotuonoleite mpoéktacn kaiwdiou

(BAéme § «2.2. XUvbeon NG TOPOXAG NAEKTPLKOU

pevparog"), kat emavalafete ta fripata tng Stapudpdwong

(BAEme § «3.2. AlaBéoipeg Aettoupyieg otnv edbappoyn'):

- AdoU avaelnLED ", ouvdeote to kiBwtiou eAeyxou

KOVTA oTnyv Tioiva.

, L , , ,
- EGv n LED ‘g &ev avdPel ma, ouvdéote fava to

KLBwTtlou eAéyxou 600 KovtUTtepa YiveTal oTo oTiTL.
T

- EavnLED "% efakolouBei va pnv avdpBel, mpoPAeyte

v eykatdotacn evog Wi-Fi Repeater.

o TePLUEVETE TO TENOG TNG EVNUEPWONG.
e Mnv anocuvdéete To KaAwdLo Tpododoaciag Tou PoumoT
KaTA T SLAPKELA L0 EVNUEPWONG.

i

*Eva xaunAo cnua Wi-Fi pnopei va odeiletal os Stadopeg altieg:

- Anootacon HeTtagu Tou poUTEP KOl TOU KIBWTiou EAEyXOU TOU POUTOT,

- TUmocg poutep,

- AplOpOG TolXwv MeTAED TOU POUTEP KAl TOU KLBWTLOU EAEYXOU TOU POUTIOT,

- Ndpoxog untnpeclwv Stadiktuou,
- KATL
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AvakUKAwon

AUTO TO cUpPBoAo mou amatteitat and v Evpwmnaikh 06nyia AHHE 2012/19/EE (Oényia yla ta anofAinta

NAEKTPLKOU Kol NAEKTPOVIKOU £EOMALOOU) onuaivel OTL Sev PEMEL va TIETAEETE TN GUOKEUN 0T OKouTtiSLaL.

Oa TUXEL XWPLOTAG CUAAOYNG TIPOKELUEVOU Va EMAvVOXpnoLonolnBel, va avakukAwBel 1) va aflomoinBel. Eav

TLEPLEXEL OUOLEG TtOU elval SuvnTtika emikivbuveg yla to meptBaAov, Ba ealeldBouv ) Ba efoudetepwOouv.
s ATtieUBOUVOE(TE O0TOV HETAMWANTA 00C YLA TIG SUVATOTNTEG AVAKUKAWGONG.
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MepeBoa OPUrMHANbHOM MHCTPYKLMM C GPaHLLy3CKOTO A3bIKa

e B HacToAlem pPyKOBOACTBE NpPMBEAEHbl MWHCTPYKUUM MO YCTAaHOBKe, JKCMyaTauuu
1 06Cny}KMBaHMIO.

¢ BousberkaHnecepbe3HbIXMANCMEPTENbHbIXTPABM, MaTepuanbHoroylepbanaHHyimposaHus
rapaHTUM nepepa, Ha4yaJloM 3KCNyaTaLMm 03HAKOMbTECb C NpeaynpeXAeHUAMUN NO TEXHUKe
6e30nNacHOCTM U rapaHTUIHbIMM 06A3aTeNIbCTBAMU.

e CoxpaHAWUTe BCIO AOKYMEHTAUUIO MO M34eNUI0 U nepepaBanTe ee Aas NOC/eAyloLero
03HaKOM/IEHUS B TEYEHMWEe BCEero CPoKa CyK6bl ycTpoucTBa.

e HacToAwMin [OKYMEHT 3anpeLeHo PacnpocTpaHATb UAM U3MEHATb Abbim cnocobom 6e3
npeABapuUTeNbHOrO paspelleHns NpousBoAUTeNs.

¢ MpoussoauTeNb NOCTOAHHO COBEPLUEHCTBYET CBOKO NPOAYKLMIO C LENbl0 ynyuylleHUa ee
KauyecTBa M ocTaBnseT 3a co60ii NPaBo NOMIHOCTbIO MU YAaCTUUHO U3MEHATb XapaKTEPUCTUKM
U3fenua UNmn cogepikaHune HacToALEero AoKyMmeHTa 6e3 npeaBapuTenbHOro yBeAoOMIEHUA.

OrNABNEHUE

1. UHdopmauma nepes Mcnoib3oBaHuem 2
1.1. KomnneKkT nocTaBKM 2
1.2. TexHW4yecKue xapaKTEPUCTUKN U OCHOBHbIE 3/1EMEHTbI 3
1.3. MpuHUMN gencTema 4
1.4. MoaroTtoBkKa bacceliHa 4

2. WUcnonb3oBaHue 5
2.1. MorpyxeHune poboTa B baccemH 5
2.2. ToaKkntoyeHue snekTponmuTaHma 6
2.3. ®yHKuuMKM 610Ka ynpasneHua 7
2.4. Havano umKna o4YncTku 8
2.5. 3HauyeHue CBETOAMOAHOrO AaTyMKa (B 3aBMCMMOCTM OT MOAENN) 9
2.6. W3BneyeHue poboTa n3 Boabl 9
2.7. PeKomeHaaLnmM Nocae KaxKg0Mm O4YUCTKMU 11

3. Ucnonb3oBaHue NPUNOKEHUA 12
3.1. MMepBas HacCTpOMKa Nblaecoca ANA UCNO/b30BaHUA NPUNOKEHNSA 12
3.2. OyHKUWUK, [OCTYMHbIE B NPUNOXKEHUN 13
3.3. YnpaBneHue ¢ NOMOLLbIO MPUNOKEHMUA 13

4. Yxop 15
4.1. OuucTKa poboTa 15
4.2. OuncTKa punbTpa nocne nsBaeYeHUs U3 Boabl 15
4.3. OuuncTKka nponennepa 16
4.4. 3ameHa WeETOoK 16
4.5. 3ameHa WuH 17

5. YcTpaHeHue npobnem 18
5.1. HeucnpaBHOCTW yCcTpoONcTBa 18
5.2. MNonb3oBaTenbckue aBapuiiHbie CUrHabI 19
5.3. TMomoub B AMarHOCTMKe NocpeacTBOM NOAKAOYEHNA K MPUIOKEHUIO 20
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1. UHdopmauuma nepea ncnosnb3oBaHUEM

1.1. KomnaeKT nocraBKu

RA 63 --iQ
RA 65 - - iQ OA 66 --iQ
RA 67 - -iQ

Alpha 63iQ |RAG68--iQ
Bio RA 69 - -iQ

V)
V)
V)
@
@
v
@

A PoboT + nnasyunit Kabenb
B bnok ynpasnenua
c Tenexka B KOMnieKTe

MpocToi PUNbTP 04eHb TOHKOM
0YNCTKM (60 MKM)

MpocToi dunbTp rpybon
o4nCTKM (200 MKMm)

MpocTtoi GpuabTp TOHKOM
04nCTKM (100 MKMm)

MpocToit dunbTp oyeHb rpybo
ouncTkm (400 MmKm)

[BonHon dunbTp
(150 + 60 MmKm)

F 3alMTHbIN Yexon o

00000
00000
00000

000000

E

(+)
00
00

o: BxoauT B KOMMNAEKT OZ JononHuntenbHo

328



1.2. TexHuUeCKUe XapaKTePUCTUKU U OCHOBHbIE 3/1eMEHTbI

1.2.1. TexHUYeCKMe XapaKTepPUCTUKHU

Hanps»keHue nuTaHuA 610Ka ynpasaeHus

RA 63 --iQ
OA64--iQ

OA 66 --iQ
RA 67 --iQ RA 69 --iQ

RAG5--iQ RA 68 - - iQ

Alpha 63 iQ Bio

220-240 B nepemeHHoro Toka, 50/60 Iy, knacc II*

HanpsaxeHune nutaHuaA pobota

30 B nocTosiHHOrO TOKa

MakcumanbHasa notpebaseman MOWHOCTb 150 Bt

[OnvHa kabena 18 m 21 m 25m
Macca pobota 10,2 kr

LLiInpnHa BcacbiBaHMA 270 mm

MakKkcumanbHas paboyas mybuHa 4 m

CreneHb 3aWmMTbl ICTOYHMKA MUTAHUA IPX5

CTteneHb 3alWuTbl poboTa IPX8

YacToTHble AMana3oHbI 2,412-2,484 Ty,

MOLLHOCTb PaANOYaCTOTHOrO N3NyYeHMUA +20 obm

* Knacc Il: ycTpoWcTBO C ABOMHOM UK YCUIEHHOM U3onAumen, He Tpebytoliiee 3a3eM/ieHus.

1.2.2. OCHOBHbIE 3/1IEMEHTbI

@: KpblWKa AocTyna K uasTpy

9: WeTKK
'@: WKHbI

@: pY4YKa ANa NepeHOCKM U U3BEYEHUA U3
BOAbI

'9: nepegHne NpUBoOAHbIE Koseca

'B: 3ajHue Koneca

o. naaByunit kabenb

@: 650k [aTYMKoB (B 3aBUCMMOCTH OT

Mmoaenu)
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1.3. MpuHUMN aeiicTBUA

Po60T He 3aBUCUT OT cUCTEMbI GUNBTPALLUM U MOXKET paboTaTb aBTOHOMHO. Ero J0CTaTOYHO NMPOCTO NOAKIHOUUTD K CETU.
PoboT nepemelL,aeTcs No Tem 30HaM bacceitHa, ANA KOTopbiX 6bi1 pa3paboTaH (B 3aBUCMMOCTM OT MOAENN: AHO, CTEHKM,
NMHKA Boapl). OH ynasnmsaeTt mycop u cobupaet ero B puabTpe.

Po60T-04MUCTUTEND MOXKHO MCMNO/b30BaTb OA4HMM U3 YKa3aHHbIX HUXKe CnocoboB:

- C Nomoubio 610Ka yNpaBaeHUn, BXOAALLErO B KOMMNIEKT poboTa;

- C NOMOLLbI0 CMAPTHOHA UM NNAHLIETA, COBMECTUMOTO C NPUAOKEHUEM (cMm. § ,,3. Mcnonb3oBaHMe NpUaoxKeHus”).

%,. ) He meHee 3,5 meTpos

_j) 5// ahbhe
®

Q. 6:0x ynpasaeHus
B. renexca

G‘: pobot

'E): nnaByuunii Kabenb

GZ PO3eTKa

D i C @: kabens nuranna

| @: AncTaHuMoHHoe

“ ynpas/ieHue yepes
NPUAOXKEHUE

1.4. NoparotoBKa 6acceiiHa

nucnonb3oBaHuA B pa3bopHbix 6acceHax. CTauMoHapHbIi 6acceiH BO3BOAUTCA Haa 3emnei

H e 370 u3genue npepHasHayeHO ANA CTALMOHapHbIX bGacceiiHoB. He npegHasHaueHo Aana
WAU B 3eM/ie U He NpeanoiaraeT 4eMOHTaxX.

¢ YCTPOWCTBO NpeAHa3HauYeHo A5 SKCNyaTauum B BOAE CO CNeAyHOWMMM XapaKTePUCTUKAMMU:

TemnepaTtypa Boabl 15-35°C
pH 6,8-7,6
CB060aHbIN XN0Op <3 mr/n

e Ecnu BacceitH 3arpsA3HeH, B YacTHOCTU BO BPEMA MEPBUYHOrO MCMO/b30BaHUA PobOoTa, yaanuTe KpynHbIA mycop
C MOMOLLbHO CayKa, YTo6bl NOBbICUTb 3P PEKTUBHOCTL PabOoTbl yCTPOMCTBA.
* /I3BNEeKUTE TEPMOMETPbI, UTPYLLKKU U ApYyrre NpeameTbl, KOTOpble MOTYT CTaTb NPUUYMHON NOBPEXAEHMA YCTPOUCTBA.
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2. Acnonb3oBaHue

2.1. MorpyKeHune pobora B 6acceitH

e Pasnoxute Kabenb Ha BClO AAMHY BO3/e HacceiiHa, Y4Tobbl OH He 3amyTancAa BO BpeMs MOrpyxeHus pobota (cm.
puc. 'B).

* YT0b6bl NOrpy3unTb PobOT, CTaHbTE NOCPEAMHE AJ/IUHbI (CM. puC. 9). 3T0 NO3BO/IUT ONTUMMU3NPOBATL NEPEMELLEHNE
poboTa 1 yMEHbLIWUTb BEPOATHOCTb 3aMyThbiBaHUA Kabens.

¢ BepTuKanbHO norpysute poboT B Bogy (cm. puc. 9).

e Cnerka nogswraiiTe ero B pasHbiX HanpaBAeHMAX, YTOBbl 3 HEro Bbillen BO3AayX (CM. puc. 'E’).

¢ HeobxoaMmo, 4Tobbl YCTPOMCTBO CAMOCTOATE/IbHO OMYCTUAOCH Ha AHO bacceiHa. Bo Bpems norpy»eHus poboT cam
noTtaHeT 3a coboli Kabenb Ha Ty A/IMHY, KOTopasa Heobxoanma gna ero paboTbl B 6acceliHe (cm. puc. &),

(1) (2]

; %
NS B

331



2.2. lNopknioyeHune aNeKTPonUTaHmA

Bo wusbexkaHMe pUCKa MNOPAXKEHUA 3SNEKTPUYECKUM TOKOM, BO3HMKHOBEHMA MOXapa WMau
noJiydeHUn cepbesHoi TpaBMbl 06513aTeNbHO ceayiiTe NPUBEAEHHBIM HUMKE MHCTPYKLUAM.

e Mpu nogknwoueHun K 610Ky ynpaBneHUA 3anpelieHo WCMNONb30BaTb 3/1EKTPUUECKUid
YONVHUTEND.

e Po3eTKa AO/MKHA HaXxoAUTbCA B 30HE [0CAraeMoCTM, TaKXe ee cneayer 3aWUTUTb OT
nonagaHna oCaAKoB UNIU TPA3SKU.

¢ BJIOK ynpaB/ieHUA 3aLULLEH OT 6pbI3r, 0AHAKO Ero HeJslb3A NOrpy}KaTb B BOAY WU KaKyo-11M60
KMAKOCTb. Ero HeNb3A ycTaHaBAMBATb B MECTaX, 3a/IUTbIX BOAOW, OH A,0NXKEeH HaXo4UTbCA KaK
MUHUMYM B 3,5 meTpa oT Kpas 6acceliHa U He A0NXKeH NoABepraTbCca BO3A4eHCTBUIO NPAMbIX
COJIHEYHDIX NIy4en.

* Momectute 610K ynpaB/ieHUA PAAOM C PO3ETKOM.

e OTKpyTUTE 3aLLMTHYIO KPbILWKY (CM. puc. 'B').
¢ [oacoegnHnTe NAaByunii Kabenb K 610Ky ynpasaeHnsa n 3aduKcMpyinTe ero, NOBOPauMnBan TONbKO KO/bLLO MO YacoBOWM

cTpesike (pUCK NoBpexaeHUs naaByyero kabens) (cm. puc. &, ).
e Y6eamtecb B TOM, YTO LUTEKEP XOPOLLO BCTaB/IeH B rHe340, 4Tobbl Tyaa He nonana Boaa (cm. puc. 9).

¢ MNoacoegnHuTe Kabenb NnuTaHua (cm. puc. &¥). 06s3atenbHO NogKNOUUTE BIOK yNpaBieHNA K PO3eTKe, 3aLLMLLEHHOM
cneumanbHbIM YCTPOMUCTBOM OT OCTaTOMHOro guddepeHumnanbHoro Toka 30 MA MakcMMmym (B clydyae COMHEHMIA,
06paTuTech K KBanMGULUPOBaAHHOMY CNEeLMANUCTY).
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2.3. ®PyHKuumM 6n10Ka ynpasneHus

RA 63 --iQ
YcnoBHoe Onucanme OA64--iQ
0603HayeHue OA66--iQ

Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA65--iQ | RAGS --iQ
RA 69 - -iQ

bnokK ynpasneHusa

(<)
(<]

Bk/toueHMe/BbIKNHOYEHME YCTPOMCTBA

MogkntoyeHue K iAqualink™

= @

MoakntoveHnme K Fluidra Pool™

=

CocTtosiHue noaxatoyeHua Bluetooth™

CocTosaHue nogkntoveHna Wi-Fi

Pexxum nssneyeHuns us sogpl Lift System

BbI6Op perKMma OYUCTKU

Pexxvm «TonbKo AHO»

1 O® ) e

Pexkum Smart (onTMMMU3MpPOBaHHAA OYMCTKA AHa,
CTEHOK W IMHUU BOAbI)

<]
b

|

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

NHTEHCUBHbIN peskMM «[IHO, CTEHKM U IMHUA BOAbI»

Pexkum «TONIbKO IMHUA BOAbI»

YMeHbLWUTb AW YBEANUYUTL NPOAONKNUTENBHOCTD
OYUCTKM (215 MUHYT)

<

MHAanKaTop cocToAHMA GunbTpa

FOLUES @l ) | CBeToAMOAHbIA UHANKATOP

(<)

O O 0 0O OO0 00900

O 0 00

OTob6parkeHne coobLLEHMIA UM KOA0B OLMBKHK

9,085

o: B Ha/iM4nun
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2.4. Havano yuKna o4UCTKMU

Bo u3bexkaHue nonyuyeHUs TpPaBMbl MM MOBPEKAEHUA MmyLiecTBa 06A3aTenbHO ciaepyute
npuBeAEeHHbIM Aanee UHCTPYKLUAM.

* 3anpeLeHo MCNo/b30BaTb YCTPOMUCTBO B C/lyYae NPOBeAEHMUA LLOKOBOr0 X/10pPUPOBaHUA BOAbI
B 6acceitHe. lMpexae uem norpy3utb poboT B HacceiiH, AOMKAUTECb, NOKA YPOBEHb X10pa He
BOCTUTHeT Tpebyemoro 3HaueHus.

e 3anpeLieHo UCNONb30BaTb YCTPOMUCTBO, €C/IN 3Kalo3un 3aKpPbITbI.

B ¢ 3anpeLueHo KynaTbCcA, KOraa yCTpOUCTBO HaxoauTca B 6acceiiHe.

Mocne nogayun nuTaHUA Ha 610K yNpaBAeHUA 3aropATCA ONUCAHHbIE HUMXKE UHANKATOPbI:

- BbINO/IHAETCA OYMCTKA;

- Bbl6Op TMNa OYNCTKY;

- HeobXxoAMMO TeXHUYECKoe 06CNyKMBaHMeE.

BAOK ynpaBieHMA NepexoamnT B PEXUM OXUOAHWUA Yyepe3 5 MUHYT, U CBETOAMOLHbIE UHAMKATOPbI BbIKAHOYAOTCA.
[nA BbIxo4a U3 3TOr0 PEXMMA AOCTAaTOYHO HaXKaTb OAHY M3 KHOMOK. Mepexos B PeXMM OMUAAHUA He NPUBoOaUT
K BbIK/HOYEHMIO YCTPOMCTBA, BbIMOHAIOLLETO OYMCTKY.

2.4.1. Bbibop pexxnma OUMCTKU

Mo ymonuyaHuio BblIBpaH peXKMM O4YMCTKM Smart (ouncTKa AHa, CTEHOK, /IMHWW BOAbl 3a ONTUMAsibHOE Bpems
B 3aBMCMMOCTM OT pasmepos HacceiHa).

B TeueHuWe nepBoro UMKAa B pexkume Smart poboT 3anomuHaeT napameTpbl bacceriHa B NpoLecce ero OYUCTKM
B TeyeHue 2,5 yacos. Bo Bpems nNepsBoro umkaa Ha 610ke ynpasneHuns otobpaxkaerca AUTO / 2h30 (ABTO/2,5 vaca)
(8 3aBMCMMOCTM OT Mogenu). B KOHUe 3TOro LKA onpeaenseTca OnTMMasbHOe Bpems. 3anpeLleHo NnpepbiBaTb
nepsbi Lumkn SMART.

3TO ONTMMa/sIbHOE 3HayeHWe 3anucbiBaeTcd B NamATb M CTAHOBUTCA BPEMEHEM OYUCTKU MO YMONYaHUIO ANA
nocneayoLmx LMKNO0B, 3aMyCcKaemblx B pexxume Smart. Ha 610ke ynpaBneHua Tenepb oTobparkaeTcs paccyntaHHoe

ONTUMANbLHOE Bpems.

YT06bI COPOCUTL MAapameTpbl pexnma Smart, yaep:kuBaiiTe B Te4eHUE 5 ceKyHA KHOMKY o' . CHoBa 3anyctute
UMKA B pexunme Smart, 4Tobbl pob6OT 3aHOBO PaccuMTan ONTUMAIbHOE BPEMS OUUCTKM.

MapameTpbl PeXKMMa OUUCTKM MOXKHO MU3MEHUTL Nepes BKAOYEHMEM YCTPOWCTBA MK BO Bpems ero paboTbl. HoBbli
peKum ByaeT 3anyLieH Hemea/1eHHO, a OTCYET BpeMeHM, OCTaBLIeroca no npeaplayLemy Uukay, byaet o6HyneH.

Haxkmute

- pexxum «Tonbko gHo»: LT

| —
- peXxum Smart (ONTUMM3NPOBAHHAA OYUCTKA AHA, CTEHOK M IMHUK Boabl): | 7 I
- MIHTEHCHUBHDII PEXUM «[IHO, CTEHKMN U IMHNA BOAbI»: | ¥ B (B 3aBMCMMOCTM OT MoAeNN);

- pexkum «ToNbKO NNHUA BOAbIN: T (8 3aBMCMMOCTM OT mogenm).

Haxkmute o , UTOObI BK/IIOYUTb LUK/ OYUCTKU.

0 B Hayane KynanbHOro ce30Ha BbIMOJIHUTE HECKO/IbKO UMKAOB O4YUCTKM B pexmme «TONbKO AHO»

Coser: KaK NnoBbICUTb 3PHEKTUBHOCTb OUNCTKM.

(npeaBapuTeNbHO yAANMB CAYKOM KPYMHbIN Mycop).
Mpu perynapHoi akcnayataumm pobota-ounctutena (He 6onee 3 pas B Hedento) bacceiH byaet Bcerga
0CTaBaTbCA YMCTbIM, @ GUALTP ByAeT MeHbLUEe 3aCOPATLCA.

2.4.2. Hactpoiika npoaoaKUTeNbHOCTU LUKAA OYUCTKU (B 3aBMCMMOCTU OT moaenu)

MpoJonKUTENbHOCTb Bbl6paHHOI’O WU TERKyLWEro ynkna O4NCTKN MOXHO YMEHbLATb NN yBENTNYNBATD!

e ! YMeHbWUTb Ha 15 muH;

- e: YyBeNNYnNTb Ha 15 MUH.



2.5. 3HaueHue CBETOAMOAHOrO AaTuMKa (B 3aBUCUMOCTU OT MOAENN)

CocTtoaHue
CBeToano4HOro 3eneHbli OpaHKeBblit He roput
WHAMKaTopa
o "'*j CeeTtutCa BKkatoueH unkn BkntoyeHa ¢yHKumA Lift MonHbIN
/ | HenpepbiBHO OYMCTKMU System uaun Spot Clean duneTp
M .9\._;“' Llvkn BbinoAHAETCS, UnKn He
e A ¢dasbl aHanu3a BkntoueHa pyHKUmA BbINOJIHAETCA
Mwuraet 6acceiHa nnm ANCTaHLUMOHHOIO HeT AaHHbIX nnn ownbka
3aBepLueHune ynpasneHuns
06paboTku

2.6. U3BneueHue pobota 13 Boabl

* YTo6bl He NnoBpeauTb o6opyaoBaHMe, NPU U3BNEYEHMM YCTPOACTBA U3 BOAbI AEPXKUTE ero
MCKNIOUYUTENBHO 33 PYUKY.

2.6.1. ABTOMaTM3UPOBaHHbDIM pexxum LIFT SYSTEM

®yHKuma Lift System npeaHasHayeHa 4nA ynpoLlleHUa ussnevyeHna poboTa n3 Boabl. Ee MOXHO BKAOUYUTL B Nt06OM

MOMEHT KaK BO BPeMs BbIMO/HEHWUS LMKIA OYUCTKM, TaK U NOC/IE r0 3aBEPLIEHMA.

¢ [pn HeobxogMMOCTM HanpaBbTe POOOT K HY)KHOM CTEHKE, YAEPKMBAA HAXKATON KHOMKY @ , 4TobObI pobOT
nosopaymBanca. Korga oH pa3sBepHETCA K HY)KHOW CTEHKe, OTNYCTUTE KHOMKY. Po6oT ByaeT nepemeLtaTbCs K HY»KHOM

CTeHKe (cm. puc. B).

* /nun e HAXKMUTE U OTNYCTUTE KHOMKY @ , 4yTO6bI nepemecTtuTb p06OT K CTEHKe, K KOTOpOVI OH pa3BepPHYT (CM.

puc. B).

e OH NOAHMMETCA MO CTEHKE M OCTAHETCA Ha IMHUM BOAbI (CM. puC. 'B).
e YT106bl MOMHOCTBIO M3B/IeYb POBOT M3 BOAbI, BOCMO/b3yMTECH PYYKON. POBOT BbIBPOCUT CTPYIO BOAbI C3a4M, UTO

ynpoLiaeT ero usssiedyeHune (cm. puc. 9).

(1) (2]
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2.6.2. Py4yHOI1 pexxum
¢ BbIKNOUMTE YCTPOMCTBO, HAXKAB KHOMKY .
¢ [pnbnnsbTe poboT K Kpato bacceliHa, cnerka NoTAHYB ero 3a NaaBy4Ynin Kabenb.

* Koraa po6ot byaeT AOCTaTOMHO 6M3KO, BO3bMMTE €r0 3a PyuKy W MAABHO M3BAeKMUTE U3 6acceiiHa, 4Tobbl U3 Hero
BbiTekna Boga (cm. puc. 3 v D).
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2.7. PeKomeHpauumM nocne Kaxkgou OUMCTKU

2.7.1. OuucTtKa punbTpa Nnocae U3BaevyeHnsa us Boabl

® 3¢pPeKTMBHOCTL PaboTbl YCTPOMCTBA MOMKET CHU3UTLCA, ecin GUALTP NepenocsiHeH UM

3acopeH.
A e Mocne wu3Bne4YeHUA YCTPOUCTBA M3 BOAbI MO 3aBEPLUEHUM KANKAOIO LUKAA OUUCTKMU
npombiBaiTe GUNBLTP YUCTOM BOAOIM, HE AOXKUAAACD, MOKAa COBpaHHbI MyCcOpP 3aCOXHET.

e [locie Kaxaoro UMKAa OYUCTKM MPOoMbiBanTe GUNLTP, ceaysa MHCTPYKUMAM, cm. § ,,4.2. Ounctka punbtpa nocne
u3B/sieYeHun 13 soabl”.

2.7.2. MpotarnBaHue Kabena c Luenblo OrpaHUUUTb ero cnyTbiBaHue

3anyTaHHbIN Kabenb CUMAbHO BAMAET Ha PaboTy ycTpoihcTBa. [PaBUAbHO PA3/IOKEHHbIN M He3anyTaHHbIM Kabenb
nossosseT poboTy oxBaTUT HosbLUYIO Naowaab 6acceiHa.

¢ PacnyTaiiTe Kabenb 1 Pa3NoXKMUTE €ro Ha COMHLE, YTOBbI OH NMPUHSAA CBOO NEepPBOHaYabHYO Gpopmy.

2.7.3. XpaHeHue poboTa 1 Kabens

¢ [locne oTcoegMHeHUA Nnasydyero Kabens oT 610Ka ynpasieHNa 3aKPYTUTE 3aLUUTHYIO KPbILWKY.

¢ YT106bl POBOT BbICTPEE BbICOX, NOCTABbLTE €0 B BEPTUKA/NbHOE MOJIOXKEHUE B CMeumanbHOe MHe3fo Ha Tenexke.
AKKYpaTHO CBEpPHUTE Kabesib U NOBECHTE HA PYYKY TENEXKKM (CM. puUC. 'B).

¢ XpaHuWTe BCe 3/1eMEHTbl B MecTe, 3aLLMLLEHHOM OT COMIHEYHBbIX NIyYel, BNarM, aTMoCchepHbIX 0CagKoB U BpbI3r BOAbI.
[JOonNoNHUTENbHO MOXET BbITb NPeAOoCTaB/EH 3aLUUTHbIN Yexon (cm. puc. &F).

(1) (2]
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3. Ucnonb3oBaHue NpUNOKeHUA

B 3aBMCMMOCTM OT MOAENN, AOCTYNHbI ABa NpuaoxKeHus: iAquaLlink™ v Fluidra Pool™.

bnok
MobunbHoe ycTponcTBo JomatuHsan yrpasneHus
(cmapThoH Mamn nnaHwer) ceTb Wi-Fi pobora Po6oT-ounctutens

T T

Mpunoxenusa iAquaLink™ u Fluidra Pool™ npepoctaBnaioT AononHUTENbHblE GYHKLMMW U JOCTYNHbI AnA cuctem iOS u
Android.

C noMoLLbIo NPUNOKEHUA Bbl NOJyYaeTe AOCTYN K paclUMPEHHbIM BO3MOMXHOCTAM, HaNnpUmep NOMOLLM B YCTPAHEHUM
HeucnpaBHOCTEN NYTEM YKa3aHWA KOAOB OWNOOK, a TaKKe NOHbIA KOHTPO/b Hag, Nblnecocom B ntoboe Bpema 1 n3
ntoboro MecTononoKeHus.

Mepea ycTaHOBKOM NpUIOXKeHUA 0643aTe/IbHO BbINOIHUTE YKAa3aHHbIe HUXKe AelCTBUA.
e MopgKntounTte 610K ynpaBaeHUA K 3/IEKTPUYECKOM pO3eTKe.
e MopgrotoBbTe cMapTHOH UK NNAHLLET C nogaepkoi Wi-Fi.

A e [pu nogknoueHnn K 610Ky ynpaBneHUa nbinecoca ucnonb3yite cetb Wi-Fi ¢ goctatouHo

CUNbHbIM curHanom. CurHan Wi-Fi gonkeH 6biTb 4OCTYyNEH B MecTe MCNOJ/Ib30BaHUA Nbljiecoca

u 6n0Ka ynpasneHusa. B npoTMBHOM c/iyyae Heob6XoAMMO NPeAyCMOTPETb TeXHMUYecKoe
pelleHue Ana yCUIEeHUA CYLLEeCTBYIOLLEro CUrHana.

e Y6egutecb, UTO y Bac eCTb Naposib OT gomaluHen cetn Wi-Fi.

3.1. Nepsan HaCTPOFlKa nbiziecocCa AnAa NCnosib3osaHUA NpUNOKeHnA

3.1.1. MepBas HacCTPOMKa Nbisiecoca ANA UCNO/Ib30BaHMA npunoxkeHua Fluidra Pool™

. B nepsyto ouepeab BkAounTe Bluetooth™ Ha cmapTdoHe.

. Ckauaitte npunoxeHue Fluidra Pool™ u3s App Store (i0S) unmn Google Play Store (Android).

. BoiguTte B yuyeTHyto 3anuncb UaM cosgaiiTe ee.

. B npunoxeHnn nobaBbTe YCTPOMCTBO, Ceaya UHCTPYKLUAM.

. Haxkmute Use QR Code (Mcnonb3zoBaTb QR-Koa) v oTckaHupyinTe QR-Koa Ha 3agHel cTtopoHe 6710Ka ynpaBneHus,
4yTObbl HAYaTb COMPAMKEHUA.

u b W N B

3.1.2. MepBanA HacCTpoOIiKa Nbinecoca AN UCNOb30BaHUA NpunoXxeHusa iAquaLink™

. CKavawiTe npunoxeHue iAqualink™ n3 App Store (iOS) unun Google Play Store (Android).
. BoiguTte B yueTHyto 3anncb Uan co3paiTe ee.

. lobaBbTe HOBOE YCTPOMCTBO, HaXKaB Ha 3HAYOK +.

. Bbibepute Robotic cleaner (PoboT-nbinecoc).

. Bbibepute mogenb > Cleaner with Wheels (KonecHbiit nbinecoc) > Alpha iQ.

. B npuaoKeHUn NoaKAUNTE YCTPOMCTBO, Ceays NHCTPYKLUAM.

U WN P

(*): ecnn noaBnaeTca cooblueHne 06 oWnbKe NaM YyCTPOCTBO He yaaeTcsa NOAKNYMTb, CM. Tabauuy §,,5.3.
MomoLLb B AMArHOCTUKE NOCPEACTBOM MOAKAOUEHUA K MPUIOKEHNIO”.
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3.2. ®yHKUUK, AOCTYNHbIE B NPUNOKEHUN

RA 63 --iQ
OA64--iQ

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

OnucaHue OA 66 --iQ

Alpha 63 iQ Bio

BK/toueHue/BbIKNOYEHME YCTPOICTBA

Pexxum nssneyeHus s Bogpl Lift System

Bbibop perkmMma 0UncTKK

Pexknm «Tonbko AHO»

Pexkum Smart (oNTMMM3MpPOBaAHHAA OYMCTKA
[Ha, CTEHOK U IMHUW BOAbI)

MHTEHCUBHBINA peXnm «JHO, CTEHKN U INHMUA
BOAbI»

00000

003000

Pexxum «TonbKo NMHUA BOAbI»

YMeHbLWWTb MW YBEIUYUTD
NPOAO/IKUTENBHOCTb OYUCTKU
(15 munyT)

MHAanKaTop coctosHMA dunbtpa Q

JvctaHumoHHoe ynpasaeHue

Spot Clean (ToyeuHas o4MCTKa Ha yyacTKe
naowaabio 1 m?)

MporpaMMMUpOBaHME LIMKAOB OYUCTKM Ha
7 oHel

O 00 O

O] O OO0

Temnepatypa BoAbl

o: B HaAnumm *

* (DyHKL{ULI mo2ym UsmMeHUmeocCAa nocne 06HosneHuA npusnoxeHuA.

3.3. YnpasneHue ¢ NOMOLLbIO NPUNOXKEHUA

Y1o6bl HauaTb ynpasBnATb po60TOM Uepes NPUNoKeHUe, BbINONHUTE YKa3aHHble HUXKe AeicTBuUA:
A ® nogKnounte 610K ynpaBneHus K po3eTke;
e norpysuTte pobot B 6acceitH.

3.3.1. lMporpammunpoBaHMe LUKAOB OYMUCTKU U ynpaBieHUe umu

Yepes npuaoxeHne MOXKHO BbINONHATL caeayowme AGVICTBMH.

¢ 3anyckaTb M 3aBepLUaTb OUYUCTKY.

¢ [lpocmaTpuBaTb, CKONIbKO BPEMEHM OCTaN0Ch A0 3aBepLUEeHUA TEKYLLErO LMK/ OYUCTKM (B Yacax M MUHYTaX).
¢ YBe/IMUMBATb U YMEHbLUATb NPOAOC/KUTENbHOCTb OUYUCTKMU C LIArom 15 MUHYT (B 3aBUCMMOCTH OT MOAENMN).

¢ Bbl6bupaTbh NpeaBapUTe/IbHO COXPAHEHHbIE PEXKUMbI OUUCTKM.

e HoBblii PEXNM OYNUCTKU 6yp,eT npumeHeH anA TEKyLLI,eﬁ M Bcex nocnegyroumnx o4ncTok.
e [1pOAOAKUTENBHOCTb LUMKAQ OYUCTKM MOMKET MEHATLCA B COOTBETCTBMU C Bbl6paHHbIMVI napameTpamu.
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¢ [lporpammmnpoBaTb LMK/bI OYUCTKU (AHU U Yacbl) (B 3aBUCMMOCTU OT MOAENN); MOXKHO 3343aBaTb NEPUOAUYHOCTb
LMK/I0B OYMUCTKM, B AEHb MOXHO 3aZaBaTb TO/IbKO OAHY Nporpammy.

e CMmoTpeTb TemnepaTypy Boabl B 6acceitHe BO BPeMsA BbINONHEHWA LIMKAA O4UCTKM (B 3aBUCUMOCTM OT MOAENN).

Bo Bpemsa paboTbl poboT M3MepseT TemnepaTypy BoAbl.

e Temnepatypa, M3MepeHHana poboTom Ha AHe bacceiHa, U TemnepaTypa, U3IMepeHHass TEPMOMETPOM Ha
noBepxHoCcTM bacceHa UaM n3MmepeHHasa APYrmm yCTPOMCTBOM, KaK NpaBm/Io, OTANYAIOTCA APYr OT Apyra.

3.3.2. U3BneyeHue pobota 13 BoAbI C NOMOLLbIO GYyHKLMM Lift System

A e dyHKuumio Lift System cnegyet BKAOUATb, TONLKO KOrAA PO6OT HAXOAUTCA B NONE 3pEHUA.

* B NpUNOXKEHUM HaXKMUTe @, yT06bI MCNONb30BaTb PyHKUMIO Lift System (cm. § ,,2.6.1. ABTOMATU3UPOBAHHDIN
pexxum LIFT SYSTEM”).

¢ YT10bbl NOBEPHYTL POBOT BNPABO UM BAEBO, HAXKUMAWTE CTPESIKMU.

e Ecnun poboT pasBePHYT K HY)KHOM CTEHKE, HAaXKMUTE KHOMKY ° ANA nepemelleHna poboTa K CTEHKe.

3.3.3. PeXXum AUCTAHLMOHHOIO ynpassieHus (B 3aBUCMMOCTU OT MoAenm)

PoboTom MOXKHO ynpasaAaTb AUCTAaHULMOHHO NOCPeACTBOM CMapTCbOHa WA NNnaHWweTa.

* Ucnonb3oBaTb GYHKLMIO AUCTAHUMUOHHOTO YMpaB/ieHUA caedyeT, TO/AbKO Korga po6ot
HaXoAWTCA B None 3peHus.

e [ina ynpaeaeHusa po60Tom NpeaycMoTpeHo ABa pPerKMma (B 3aBUCHMOCTM OT MOAENN).

Pexkum Joystick. Harknumainte 3Haukun ana nepemelleHma pobota Bnepes U HasaA 1 4/1A ero NOBOPOTA BNEBO UAU
BNpaso.

PexXum gBuKeHua. [na ynpaeneHua poboTOM HaK/IOHANTe MOBUIbHOE YCTPOMCTBO BBEPX (3agHMiA xo4), BHU3
(nepeanuii xoa), BneBo (MoBopOT HaneBo), BNpaBo (NOBOPOT Hanpago).

e [lns NOKaNIbHOW OYUCTKU UCMONb3YiTe GYHKLMIO JIOKaNbHAA OUYUCTKA (B 3aBUCMMOCTM OT MOAE/IN): B STOM PEXKUME
pOBOT OUMLLLAET YHACTOK, PACMO/IOKEHHbIN Nepes HUM, naolwaabo 1 m2,

e Ecnu Bpemsa cpabatbiBaHWA poboTa nocne BbIbopa COOTBETCTBYHOLLLENO AENCTBUA B MPUNONKEHUN
C/INLLKOM BE/IMKO, NpoBepbTe curHan cetn Wi-Fi, cm. § ,,3.2. dyHKLUK, AOCTYNHbIE B NpUnoxKeHnn”.

3.3.4. CoobuweHusa 06 owmbKax

¢ B cnyyae obHapy:KeHUA oWMBKM 0TOBPasUTCA 3HAYOK NpeaynpesKaeHus A
4TO6bl NPOCMOTPETL BO3MOKHbIE BapUaHTbl YCTPAHEHUSA HEUCMNPABHOCTY,

HamuTe 3Ha4YoK npeaynpeskaeHus,
cm. § ,,5.2. Nonb3oBaTenbCKue aBapuitHbie cUrHanbl”.
Haxmute CtepeTb owmnbKy, ecan npobaema bbina ycTpaHeHa, an HaxmuTe OK, yTobbl O0CTaBUTb POBOT B pexxume

c owmnbKol 1 pewntb Npobaemy nosaHee.

3.3.5. Hactpoiiku meHio0

M3MEeHUTb Te UM UHble MapaMeTPbl HACTPOMKM MOMKHO B 11060 MOMEHT C MOMOLLbIO 3Ha4Ka MapameTpbl.



4. Yxop,

Bo n3bexxaHue cepbe3HbiX TPaBM BbIMOJHUTE YKa3aHHbIe HUXKe AeACTBUSA.
e OTKAOuUUTE POBOT OT ceTh.

4.1. Ouuctka poborta

e OuunCTKy ycTpoicTBa HeOBXOAMMO NPOBOANUTL PErYAAPHO C UCMO/b30BAHWEM YMUCTOW MW CAerka MblIbHON BOAbI.
Mcnonb3oBaTb pacTBopuTeNb 3anpeLyeHo.

e O6MNbHO NPOMOWTE YCTPOMCTBO YNCTOM BOAON.

¢ He ocTaBnsiiTe yCTPOMCTBO CYLUIMTBLCA Ha CONMHLE BO3/1e bacceitHa.

[na obecneyeHns onTmasnbHOM paboTbl YCTPOMCTBA PEKOMEHAYETCA MEHATb €ro GUALTP U LLETKN Kaxable

0 Coset: meHaNTe GUNLTP U LETKU Kaxkable 2 roga.
2 roga.

4.2. Ouuctka dpunbTpa Nocne U3BNEYEHUA U3 BOAbI

¢ B cnyyae 3acopeHus GUIbTPa OYUCTUTE ero KUC/IbIM PacTBOPOM (Hanpumep, CNMPTOBbIM YKCYCOM). PeKomeHayeTcs
NPOBOAMUTb OYUCTKY XOTS 6bl OAMH pa3 B rof, TaK Kak eciv GUALTP He UCNONb3yeTcA B Te4eHMe HECKONbKUX MecALEB
(8 3MmMHMIA nepunoa), oH byaeT 3acopaTbCeA.

0 CoBerT: cneguTe 3a UHANKATOPOM COCTOAHUA GUALTPA.

HacTtoatenbHO pekomeHAayeTca NPoYNCTUTL CI)VIJ'Ipr, KaK TO/1IbKO 3aropuTtca CBETOAVIO,CI,HbIﬁ WHOWNKATOP.
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4.3. OuuctKa nponennepa

Bo n3berkaHue cepbe3HbIX TPAaBM BbIMO/IHUTE YKa3aHHbIE HUMXKe AeiCTBUA.
e OTKAOuUTE po6OT OT ceTw.
e [pu pabote c nponennepom o6a3aTeNbHO NO/b3yiATECb NepYaTKAMM @ .

o OTKpPYTUTE BMHT peLIeTKn (cm. puc. 'B).

e CHuMUTE peLleTKy (cm. puc. &F).

¢ OCTOPOXKHO CHUMUTE HaNPaBAAIOLLYIO NOTOKa (CM. puc. 9).

¢ [lepep cHATUEM NpoNennepa HageHbTe NepyaTku, 3aTeM BbITOJIKHWUTE ero, akKkypaTHO NPUAEPIKMBAA ero KoHel, (CMm.

puc. &¥).
¢ Ypnanute Becb Mycop (BOMOCHI, IUCTbA, KAMHU U T. A.), KOTOPbI/ MOT NPenATCTBOBaTb BPaLLEHUIo nponennepa.

4.4. 3ameHa WeETOK

U3HOC WweToK

® 3ameHuTe LWETKM, eCI NPU3HAKM M3HOCA COOTBETCTBYIOT C/Ty4Yato 92

= | \
—— - - - *
| 6~ e I
— o | ) G -

T T O i

e T = Wl N ————p—— L

S O o WS - sy

P [ ol
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CHMMUTE U3HOLUEHHbIE WWETKU

® BbITawuTe A3bIYKM U3 OTBepCTVIVI, B KOTOpPble OHW BCTaB/1€HbI, 3aTeéM CHUMUTE LLETKU.

YcraHoBUTE HOBbIE WETKU

e [poTAHUTE LWETKN Kpaem be3 A3bIYKOB Brepes, o BaJIMKOM LLLETKM (CM. puc. 'B).
¢ Ob6epHUTE LLETKY BOKPYT Ba/IMKa, BCTaBbTE A3bIYKMU B OTBEPCTUA GUKCALUMN U NOTAHUTE 33 KaXK bl A3bIYOK TaK, YTOObI
€ro BbICTyN BOLEN B Npopesb (CM. pUcyHOK &F).

i O6pe>1<bTe A3bIYKN HOXXHUUAMMU TaK, YTO6bI OHU He BbICTYNan 3@ NNACTUHKWN LWWETKA (CM. pwnc. 9).

4.5. 3ameHa WuH

CHMMUTE U3HOLIEHHbIE WUHbI.
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5. YcTpaHeHue npobaem

e Mpexae yem 06pPaTUTbCA K AUCTPUOLIOTOPY B C/lyyae HEUCNPaABHOCTU, PeKOMeEHAyeTcs

A

NpPoBecTU NPOCTYIO NPOBEPKY, BOCNOJIb30BaBLIMCb NPUBEAEHHBIMMN HUXKE Tabanuamu.
e Ecam npobnemy yCTPAHUTb He YAAETCA, CBAXKUTECD C AUCTPUObIOTOPOM.

c S
L4 a : onepalum, KoTopble A0NXKEH BbINONHATb KBaAMPULUPOBAHHDbIA CNELMANIUCT.

5.1. HeucnpaBHOCTM yCTpoOiiCcTBA

OauH m3 yyacTkos bacceliHa naoxo
BblUMLLEH

e [loBTOpuTE onepauuun norpyxeHus (cm. § ,2.1. MorpyxeHne poboTta B
bacceiH”): MOMeHANTe MECTO NOrPY}KeHUA, Haiaa ONTUMANbHOE.

Pob60T He NONHOCTBIO NPUMKMMAETCA
Ko AHy 6acceliHa

e B Kopnyce ycTpoicTBa ocTanca Bo3ayx. [MoBTopuTe onepaumm Norpy>KeHus
(cm. § ,,2.1. Norpy:keHne poboTa B bacceinH”).

e OUNLTP NepenosiHeH WK 3aCOPEH: MOYMUCTUTE ero YNCTOM BOAoW. B cayyae
3acopeHusa oumuctute OGUABTP KUCAbIM pacTBOpomM (Hanmpumep, 6enbim
yKcycom). Mpu HeobXoANMMOCTU MPOYUCTUTE NN 3aMEHNUTE PUNBLTP.

e [lponennep NoBpexaeH:

YcTpoitcTeo 6oblie He
nogHMMaeTca Ha CTeHKn bacceitHa,
KaK paHblue.

B pexkume «[JHO, CTEHKU U INHWA BOAbI» POBOT HE NOAHNMAETCA CUCTEMATUYECKM

Ha cTeHKM HacceiHa. YactoTta BapbupyeTca BO Bpems UuKaa. Noabem pobota

B Hayane UMKNa He npeaycMoTpeH. YTobbl onpeaenuTb, 4To poboT HMKOrAa

He MOoAHMMAETCs Ha CTeHKM bacceliHa, HeobxogMmo noHabnwaaTb 3a HUM

B TEYEHME ABaALATU MUHYT.

e duUALTP NepenosiHeH UAKU 3aCOPEH: MOYMUCTUTE ero YMCToN Boaoit. B caydae
3acopeHnsa ouucTuTe GUALTP KUCAbIM pacTBopom (Hanpumep, 6enbim
yKcycom). Mpu HeobXoANMMOCTU NPOYNCTMTE UNU 3aMEHUTE GUNLTP.

e JleHTbl U3HOLLEHbI: 3aMEHUTE UX.

e [lake ecnu BoAa M KaKeTcs Mpo3padyHoil, B HacceillHe NpUCYTCTBYIOT
MWKPOCKOMUYECKNE BOAOPOCAN, KOTOPble HEe BUAHbI HEBOOPYXKEHHbIM
rnasom. 3T BOAOPOC/M AENaloT CTEHKM BacceiiHa CKOMb3KMMM M MellatoT
po60Ty No HUM B36MpPaTbCA. BbINOAHUTE LLIOKOBOE X10PUPOBaAHME: HEMHOTO
ymeHbwute pH. He octasnaiite ycTpoACTBO B BoAe BO Bpems LLOKOBOFO
X/10pUpOBaHUA.

Bo Bpemsa 3anycka poboT He
ABuraerca

e Y6eauTechb B TOM, YTO B PO3ETKE, B KOTOPYIO BKAtOUYEH 610K ynpaBaeHus, ecTb
HanpsKeHue.

e YbeauTecb B TOM, UYTO LMKA OYUCTKM OblN 3anylleH U 4YTO CBETOBbIE
WHAMKATOPbI FOPAT.

MyTaetca kabenb

e He packnagplBalite Kabenb B HacceliHe Ha BCIO ANTMHY.
e [poTaHMTe Kabenb B HacceiH Ha HYXHYIO A/IMHY, @ €ro OCTaBLIYCA YacTb
NoJI0XKUTE Ha Kpato bacceiHa.

B/IOK ynpaBaeHus He pearMpyer Ha
Ha)KaTue KHOMOK.

* /I3BNeKUTe BUJIKY Kabens nutaHua u3 po3eTkn, nogoxaute 10 ceKyHA,
M CHOBa BCTaBbTE €e.

Bo Bpems LMKNA OYMCTKM
HabaogaeTca pasHULLA MeXAyY
TemnepaTypow, oTobparkaemoli B
NPUNOXKEHUU, U TEMMNEPATYPOH,
U3MEepPeHHON Apyrum
TEPMOMETPOM WU YCTPONCTBOM

e TemnepaTypa, usmepeHHas poboTom Ha aAHe bacceiiHa, M TemnepaTypa,
M3MepeHHas TePMOMETPOM HA MOBEPXHOCTM BacceiiHa WUAU U3MepeHHas
OPYrMM YCTPOMCTBOM, Kak NPaBuUIo, OTINYAIOTCA APYr OT gpyra.

Bo Bpemsa paboTbl poboTa
CBETOBOM MHAMKATOP AATYMKA He
CBETUTCA.

&
e ObpaTuTtecb K AncTpubbIOTOpPY, 4YTO6bI MPOBEPUTL COCTOSIHME G/10Ka
[aTYMNKOB.

Ecnn npobnemy yCcTpaHUTb He YAAETCA, CBAXKUTECH C AUCTPUBbLIOTOPOM %"



5.2. lMonb3oBatenbckue aBapMﬁHble CUrHasnbl

e ABapuiiHble CUrHaNbl OTOBPAXKAOTCA KaK Ha 6/10Ke ynpaBsieHnsa, Tak v B MPUIOKEHNN.

e [lna ycTpaHeHuA Henonagok cne,u,yﬁTe npueegeHHbIM HUXe NOoACKA3KaM, KOTOpble TaKXKe 0T06pa)+(aPOTCﬂ

B MPUNOXKEHUN: NOC/ie NoOABEHNA KOAa OWNBKM HaxkMmuTe KHOMKY .

obparkeHue B
ynpaBaeHus

Kopa owmnbkun
(B 3aBMCHMOCTH
OT Moaenu).

CBeToanoaHbIN
MHANKATOP
muraet
(8 3aBMCHMOCTH
oT Moaenu).

FPOWER

OTobparkeHune B
NPUAOKEHUN

PeweHna

Deuratenn e Vbeautecb B TOM, YTO MycOp WAWM Kabenb He meluatoT
Er: 01 3 pa3a Hacoca CcBOOOAHOMY BPALLEHUIO LLLETOK.
e VYbeauTtecb B TOM, YTO B 30HE NOAKAOYEHMA Kabena HeT
HUKAKMUX NOMEX.
Er: 02 . ¢ [lpoBopauyMBaiTe KarK4oe KOMeco Ha 4yeTBepTb obopoTa
‘{:132 pasa Tarosbin B OAMHAKOBOM HanpaBfeHWW OO TeX MOp, MOKa OHWU He
Er: 03 ABuratenb HaYHYT BpaLw,aTbca cBobogHo.
e Ecan npobnema He ycTpaHeHa, obpatutecb K cBoemy
ANcTpnbbioTOpY ANA NOAHOW AMArHOCTUKM.
e VYb6eauTecb B TOM, YTO MYCOpP WM BONOCHI HE MPENnATCTBYIOT
BpaLLEeHUIO nponennepa.
Er: 04 %:153 pa3a T e TwartenbHO ouncTUTEe GUABLTP.
Hacoca e Ecan npobnema He ycTpaHeHa, obpatutecb K cBoemy
ANCTPUObLIOTOPY ANA MONHOW AMArHOCTUKU.
e Ybegutecb B TOM, YTO MycOp WAW Kabenb He mellatoT
cBO6OAHOMY BPALLEHMIO LLLETOK.
Er: 05 . e VYbeauTtecb B TOM, YTO B 30HE NOAKAOYEHMA Kabena HeT
Tarosbin HUKaKMUX NOmex.
4%:152 pa3a | asuratenn e [lpoBOpauMBaiTe KaxJoe Koneco Ha 4eTBepTb 0bopoTa
Er: 06 B OAMHAKOBOM HAaMpaBieHUW OO0 TeX MOP, MOKa OHWU He
HAYHYT BpalLaTbcA cBOOOAHO.
e Ecan npobnema He ycTpaHeHa, obpatutecb K cBoemy
ANCTPMNObIOTOPY AR NOSHOW AMArHOCTUKM.
¢ BbIkatounTe pobor.
¢ TwartenbHo ouncTuTe GUNLTP.
Er: 07 Po6oT He e OnyctuTe poboT B BOAY, BCTPAXMBaAs ero, YTobbl BbINYCTUTb
‘%:%3 Pa3a | Haxoautca ny3blpbKK BO3AyXa.
Er: 08 B BoAe e CHOBa BKAIOYMUTE LK.
e Ecnn npobnema He ycTpaHeHa, obpatutecb K CBOemy
ANCTPUObLIOTOPY ANA MONHOW AMArHOCTUKK.
e OTKAtoYMTE PoHOT OT CETU M CHOBA NOAK/OUUTE Ero.
e Vbeautecb B TOM, YTO Kabenb NpPaBUAbHO MOAKAIOYEH
K 610Ky ynpasneHus.
Er: 10 i:%]. pas3 CoepguHeHune e YbeguTtecb B TOM, YTO B 30HE MOAK/OYEHUA Kabens HeT
HUKAKMX NOMEX.
e Ecan npobnema He ycTpaHeHa, obpatutecb K cBoemy
AMCTPUObIOTOPY A5 NOAHOW ANArHOCTUKM.
. e ObpatuTecb K AUCTPUBbLIOTOPY, YTOObI MPOBEPUTL
el %:%4 Pa3sa | brok aarumnkos cocTosiHMe 610Ka AaTYNKOB.
e OTKAtOUMTE 610K yNpaBaeHUA He meHee Yem Ha 15 cekyHa,
* 3aKpoiTe NpuUIOKeHUE.
¢ [ogkntoumTe 610K ynpaBaeHns K poborTy.
H ¢ [ogkntoumTe 610K YyNpaBAEeHUA K NUTAHUIO.
€ ypanoch e Ybeputecb, 4to 610K ynpasneHua nogkatoueH K cetn Wi-Fi
Er: 12 i}S pa3 3:‘:22::;3;% (cBeTUTCA cBETOBOW MHAMKATOP = ).
o6HOBNEHNE e Echm coobuweHne PrOG He oTobpaxaetrca MM

CBETOAMOAHbIA MHAMKATOP HE MWraeT 4acto

(8 3aBMCMMOCTM OT MoAenn), OTKPOUTE NPUIOKEHUe,
BblbepuTe poboT U HarkmuTe « OBHOBUTBLY.
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OTobparkeHune B
ynpaBaeHus

CBeToanoaHbIn
NHAMKaTOP OtobpaxeHue B

Kopg, owmnbkm PeweHna

(B 3aBMCHMMOCTH
OT MOZENN).

muraeT MPUNOXKEHUM

(8 3aBMCHMMOCTH
OT MOAENN).

FOWER

ProG ‘i:% BbinonHserca e JloxamuTech 3aBepLieHnUA 06HOBNEHUS.
obHoBNEeHne e He oTKAtoualiTe 610K ynpaBaeHus.

oyeHb 6bICTpO

e [IpoBepbTe COCTOAHWE CBETOAMOAHbLIX WHAMKATOPOB

HeT AaHHbIX HeT AaHHbIX Owunbka Bluuetooth n Wi-Fi Ha 6/10Ke ynpaBneHuA W BbINOJAHUTE

coeauHEHUnA AencTBuA, onucaHHble B Tabauue § ,5.3. Momowb B

ANarHoCTUKe NoCpeAcTBOM NOAKAOYEHUA K MPUIOKEHUIO”.

® YCTPOICTBO HE MOAK/IIOYEHO K CETU 3NEKTPONUTAHUA UK

B cnucke «Mowu K JomawHen cetm Wi-Fi. Ecam 610K  ynpaBnieHus

ycTpoicTBa» NOAKNIOYEH K CETU U 3HaYKK Bluetooth 1 Wi-Fi ceetatcs, HO

Het gaHHbIX Het paHHbIX | nosBunca KpacHbI GOHAPUK NPOLOIKAET ropeTb, 06HOBUTE 3KpaH
KpacHbIA (npoBeanTe NanbLEm NO 3IKPaAHY CBEPXY BHU3).

doHapuk e Ecnn uBeT doHapmMKa MEHSAETCA Ha 3eneHbli: YCTPOMCTBO

FOTOBO K NCNO/1b30BAHMUIO.

Ecnv npobnemy ycTpaHUTb He YAAeTcs, CBAXKUTEC C AUCTPUBBbIOTOPOM ai

CTupaHue Koga owmnbku

Ha 6noKe ynpasneHus:
® BbINO/JHWB PEKOMEHAALUMMN MO YCTPAHEHMIO HEUCMPABHOCTEN, COTPUTE KOA, OWMBKM, ANA YEero Haskmute nobyio

KNnaBuwwy (Kpome KHOMKK ).

C nomoLybio NPUNOXKEHUA
¢ BbINO/IHUB PEKOMEHAALMM MO YCTPAHEHUIO HeUCcnpaBHOCTEM, HaxkmuTe CTepeTb OWKUBKY nan Haxkmute OK, uTobbl
BbINO/HUTbL 3TN AENCTBUA NO3XKE.

5.3. Momouwb B ANArHOCTUKE NOCPEACTBOM NOAKAIOUYEHUA K NPUIOXKEHUIO

CoctoaHue 610Ka
Bo3moXXHble NpUYUnHBI PeweHunsa
ynpasneHus

¢ B/IOK ynpaBneHus
NOAKO4EH
K MapLipyTM3aTopy, HO
He NoAK/ouYeH
K obnayHomy cepsepy

CBAXKUTECH C NPOBANAEPOM.

e OTkaounTe gomallHoto Touky goctyna Wi-Fi Ha 10 cekyHa,
CHoBa noakntoumte Touky goctyna Wi-Fi n nposepobrTe,
CBETUTCA /I CBETOAMOAHbBIV UHAMKATOP.

7 ¢ [lpoBepbTe NoakAoUeHNE K MHTEPHETY: B ceTU MOTyT BbITb
e CBeToamoaHbIi (LAN noaxniodeHo, HEScﬁgasﬁocoTﬂ toueHne €epHeTy: B ce oryt 6
UHANKATOP ’?‘ WEB He noaknoyeHo).
muraer. * MapupyTusatop ¢

yacTtoTou pabotbl 5T, | ® 3ameHWUTe MapLipyTM3aTop.
He COBMEeCTUM.

e Bepcua npunoxeHma

yerapena e O6HOBWTE NPUNONKEHME.
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Hn ognH
CBETOAMOAHbIM
WMHAMKATOpP He
cBeTuTca.

CnuvwKom BbiCOKasn
APKOCTb.

HakpoiTte ycTpoicTBo, 4TObOblI YKPbITb €ro OT nonazaHusa
COJIHEYHbIX Nlyyel, u ybeauTecb B TOM, YTO WMHOMKATOPbI
cBeTATcA.

bnok ynpasneHuna

Moakntounte 610K ynpasneHus (cm. § ,,2.2. MogkntoyeHne

OTK/IOYEH. anekTponuTaHua”).
Y6eautecb B TOM, YTO CUIOBOM BbIKNtOYATENlb HAXOAMUTCA
nog HanpsXXeHuem.

dneKkTpuyeckoe

nUTaHMe OTK/IIDYEHO.

Ybeautecb B TOM, UTO 3/EKTPUYECTBO NoAaeTca
B PO3ETKY, A4/1A Yero NOAKNIOYMTE K HEW, HAanpuMep, Apyroe
YCTPOWMCTBO.

Mponano
nogKn4eHne
K IHTepHeTy.

MpoBepbTe NoAKNOYEHME K MHTEPHETY: B CETU MOTYT bbiTb
HEeMCrnpPaBHOCTY.

CeeToanoaHbIN

.]))

UHOWNKATOP He

CBEeTuTCA.

CeeToamnogHbIi

—
WMHAMKATOP ‘s

CBETUTCA, HO
noAKaoYeHue

K cetn Wi-Fi
oTCyTCTBYET (Mnn
npepbisucToe). Ha
9KpaHe NpUNoXKeHUnAa
oTobpasuTtcs
coobuieHne
«Owmnbka
coeauHeHUs».

Mponano
nogKntoveHme
K HTepHeTy.

Hu3Kkunit curHan Wi-Fi*.

Bnok ynpasnenuma
CAVLIKOM yAaneH ot
AOMaLLHEN TOUYKN
poctyna Wi-Fi.

MpoBepbTe nogxatoveHne K UHTepHeTy: B ceTU MOryT bbITb
HEeUCNpPaBHOCTU.

MposepbTe ypoBeHb curHana Wi-Fi. CywiectsyeT HeCKONbKO
cnoco6oB NPoBepPUTb MOLLHOCTb cUrHana Wi-Fi.

- OTKNIOYUTE MapLIPYTM3aTop (TOYKY AOCTYNa) SOMALLHEN

cetn Wi-Fi OT ceTu 1 cHoBa noaKkaouuTe.

- Ha HoyTbyKe OTKpoOiTe NaHesb HACTPOMKM M NpPoBeEpbTE
COCTOsAIHWE CEeTEBbIX NOAKAOUYEHMN. [poBepbTE YPOBEHD
curHana bGecnposogHou cetu Wi-Fi Ha HoyTOyKe,
npocneams 3a coctosHuem 610Ka ynpasaeHus.

- YcTaHOBUTE NPUIOXKEHME HA CMAPTOOH MAM MAAHLWIET.
MpoBepbTe ypoBeHb curHana becnposogHoi cetn Wi-Fi
Ha MOBWIBHOM YCTPOMCTBE, NPOCAEANB 33 COCTOAHUEM
610Ka ynpasBneHus. Ecnm yposeHb curHana cetu Wi-Fi
HW3KWUI, ycTaHOBUTe peTpaHcaaTop Wi-Fi.

- Bocnonb3yintecb NpuaoXKeHUeM A1 aHaAn3a COCTOAHMA
Wi-Fi: oHM 6biBaloT pasHble Kak ansa i0S, Tak u ana
Android.

Bo Bpemsa nepBOi HACTPOMKM pacnonoxute 610K

yrnpaBieHusa poboTa Kak MOXKHO baumKe K AomMallHemy

mapupyTtusaTtopy (Touke goctyna) Wi-Fi. He ucnonbsyiite
3NEKTPUYECKUI yanuHuTenb (cm. § ,2.2. MoakaoyeHue
anekTponuTaHua”), NoBTOpUTE AEUCTBMA HACTPOMKKU (cm.

§ ,,3.2. dyHKUMN, AOCTYMNHbIE B MPUIOKEHUN"):

- Mocne TOro Kak 3aroputcs CBETOAMOAHbLIA WHAOMKATOP
—

-, nogKknto4vunTe

- 610K

ynpasaeHna K CeTu,

pacnonoxus ero pagom c bacceitHom.

o oy
- Ecnv cBeToaMOAHbIN MHAMKATOP ™=

T He 3aropwTcs,

CHOBa noAaknw4yute 610K ynpasaeHnAa K CeTw,

PacronoxmB ero 6anKe K AoMy.
- EcnucsetogmoaHbIi UHOMKATOP "4? TaK M He 3aropumTcs,
ycTaHoBuTe peTtpaHcnatop Wi-Fi.
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CocrosHue b10oKa
ynpasieHus

Bo3moXKHble NpUYnNHbI PeweHuna

e (CseTtuTtcA
CBETOAMOAHbIN
=
MHAMKaTOp ‘s
1 oTobparkaerca
coobuleHne PROG
(8 3aBMCMMOCTH OT

I;\O,Cl,enM). * BbinonHsetca
NPUNOXKEHUU
P obHoBNEHME e [loauTech 3aBepLUeHUs 0OHOBNEHUA.
oTobparkaertca =
NpPorpaMmmHOro ¢ He oTcoeanHsiite Kabenb NUTaHUsA poboTa OT CeTU BO
nHbopmaumsa.
$opma, obecneyeHus. BPEeMsA BbIMO/NHEHUSA OOHOBNEHUS.

® KHOMKKW HEaKTUBHbI.
e BoBpemsa
BbINOAHEHMWA
3TOI onepauuu
CBETOAMOAHbIM

UHAWKATOPp 9 He
CBEeTUTCA.

* Huskuii ypoBeHb curHana Wi-Fi moxkeT 6biTb 06ycnoBnaeH HeCKoNbKMMU haKkTopamu:

- PAacCTOHUEM MEXKAY MapLIPYyTU3aTOPOM (TOYKOM J0CTyna) M B6/10KOM ynpaBneHus poboTa;

- TMMOM MapLUpyTM3aTopa (TOYKM JOCTyNna);

- KOIMYECTBOM CTEH, OTAENAIOLLMX MAPLLPYTU3ATOP (TOYKY A0CTYna) OT 6/10Ka ynpaBaeHua poboTa;
- NpoBanaepom;

-uT. N

Ytunusauusa

3TOT CMMBOJI HAaHECEH Ha u3aenve B COOTBETCTBMM C TpeboBaHMAMM eBponeickon Aupextusbl WEEE
2012/19/EU 06 oTxoAax 31eKTPUYECKOro U 3M1eKTPOHHOro obopyaoBaHua. OH O3HaYaeT, YTo YCTPOMCTBO
Henb3a BblbpacbiBaTb BMecTe C ODOblYHbIMK ObITOBbIMM OTXO4aMKU. OHO OTHOCWUTCA K KAaTeropuu OTXOAOB,
nognexalimx pasgenbHomy cbopy Ana nocneayolwein nepepaboTku, yTUAM3ALUMM MAM  NOBTOPHOFO
MCcnonb3oBaHUA. Ecnm ycTpoicTBO COAEPKUT NOTEHLMANIbHO ONacHble A1 OKPYXKatowwen cpeabl BeLLecTsa,
OHM NognexaT yaaneHUIo Uan HerTpanmsaumu. YsHaiTe y auctpmbbiotopa 06 ycaosuax ytuamsaumm.
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Prijevod originalnih uputa na francuskom jeziku

e Ovaj priruénik sadrZi upute kojih se potrebno pridrzavati prilikom ugradnje, uporabe
i odrzavanja.

o Kako bi se izbjegle teske ozljede ili ozljede sa smrtnim ishodom, ostecenje materijala i gubitak
jamstva, prije uporabe procitajte sigurnosna upozorenja i jamstvo.

e Zadrzitei proslijedite svu dokumentaciju o proizvodu kako bi se kasnije koristila tijekom cijelog

A vijeka trajanja ovog uredaja.

e Distribucija ili mijenjanje ovog dokumenta na bilo koji nacin zabranjeni su bez prethodnog
odobrenja proizvodaca.

® Proizvodac stalno razvija svoje proizvode kako bi unaprijedio njihovu kvalitetu i zadrzava
pravo na potpunu ili djelomicnu promjenu znacajki proizvoda ili sadrzaja ovog dokumenta
bez prethodne obavijesti.
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1. Informacije prije uporabe

1.1. Sadrzaj paketa

RA63--iQ
RA65--iQ | OA64--iQ

OA 66 - -| Alpha 63 RA 68 - -iQ
i RA 69 - -iQ

RA 67- - iQ
A Robot i plutajuéi kabel Q o o o o
B Upravljacka kutija o o o o o
C Komplet kolica o o o Q Q
Jednostavno ﬁItrirezré{)ed:;\ko sitnih otpadaka o o o o o
Jednost filtriranj likih otpadak
i ednostavno r(lzrggjﬁ)ve ikih otpadaka o o o o o
Jednostavno filtriranje sitnih otpadaka o
(100 p)
Jednostavno filtriranje jako velikih otpadaka o
(400 )
E Dvostruka filtracija (150 / 60 W) o o
F Zastitna navlaka o o o o o

Q; Isporuceno O: Dostupno kao dio dodatne opreme
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1.2. Tehnicke karakteristike i identifikacija dijelova

1.2.1. Tehnicke karakteristike

RA 63 --iQ
OA64--iQ

OA 66 --iQ
RA 67 - -iQ RA69--iQ

ineeel RA 68 - -iQ

Alpha 63 iQ Bio

Napon napajanja upravljacke kutije

220 - 240 VAC, 50/60Hz, Klasa II*

Napon napajanja robota 30V DC

Maksimalna apsorbirana snaga 150 W

Duljina kabela 18 m 21m 25 m
Tezina robota 10,2 kg

Usisna Sirina 270 mm

Maksimalna dubina rada 4m

Indeks zastite napajanja IPX5

Indeks zastite robota IPX8

Frekvencijski opsezi 2,412GHz - 2,484GHz

Snaga radiofrekvencijske emisije 20 dBm

* Klasa II: uredaj koji ima duplu izolaciju ili pojacanu izolaciju koja ne zahtijeva uzemljenje.

1.2.2. Identifikacija dijelova

@: brava pristupnih vratasca filtra

9: Cetke
'@: gume

@: rucka za transport i vadenje iz bazena
B: kotaci za kretanje prema naprijed
'B: kotaci za kretanje unatrag

o. plutajuci kabel

@: senzorska jedinica (ovisno o modelu)
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1.3. Nacelo rada

Robot je neovisan o sustavu za filtriranje i moze raditi autonomno. Dovoljno ga je prikljuciti na napajanje.

Optimalno se krece kako bi ocistio podrucja bazena za koja je dizajniran (ovisno o modelu: dno, stijenke, linija vode).
Necistoce se usisavaju i skupljaju u filtru robota.

Robot za ¢is¢enje moZe se upotrebljavati:

- koriStenjem upravljacke kutije isporucene s robotom,

- s pomocu pametnog telefona ili tableta kompatibilnog s aplikacijom (vidjeti ¢l. ,,3. Uporaba aplikacije”).

minimalno 3,5 metra
- ==

73"-)) 4 .
' —’ 5/ ﬂ': upravljacka kutija
b E): kolica
XD _ G‘: robot
E}: Plutajuci kabel
E‘: uti¢nica

) G: kabel za napajanje

. x:{__# } J (G daljinsko upravljanje
” putem aplikacije

1.4. Priprema bazena

u sklopivim bazenima. Trajno postavljeni bazen je bazen izgraden u ili na tlu, i ne moze ga se

H e Ovaj je proizvod namijenjen za koristenje u trajno postavljenim bazenima. Nemojte ga koristiti
lako rastaviti i sloziti.

¢ Uredaj smije raditi u bazenskoj vodi sljedece kvalitete:

Temperatura vode Izmedu 15°Ci35°C
pH Izmedu 6.8i7.6
Slobodni klor <3mg/l

¢ Kada je bazen prljav, posebno kod stavljanja u pogon robota, krupnu necistocu izvadite s pomoc¢u mreZice za ciséenje
s palicom kako bi se optimizirale performanse uredaja.
¢ Izvadite termometre, igracke i druge predmete koji bi mogli ostetiti ureda;j.



2. Uporaba

2.1. Uranjanje robota u bazen

¢ Kabel razvucite cijelom duZinom pored bazena, kako se tijekom uranjanja ne bi zapetljao (vidjeti sliku B).

¢ Stati na sredinu najduZe strane bazena da bi se s tog mjesta uronio robot (vidjeti sliku ¥¥). Kretanje robota ¢e na taj
nacin biti optimizirano a zapetljavanje kabla smanjeno.

¢ Uronite robot okomito u vodu (vidjeti sliku 9).

* Lagano ga pomicite u svim smjerovima kako bi iz njega izasao sav zrak (vidjeti sliku E’).

¢ Neophodno je da se uredaj sam spusti i sjedne na dno bazena. Za vrijeme njegova uranjanja, robot sam za sobom
povladi potrebnu duljinu kabela u bazen (vidjeti sliku 'B).

(1) (2]
- ) r@? @\

= -

2.2. Prikljucivanje elektricnog napajanja

Da biste izbjegli rizik od strujnog udara, pozara ili ozbiljnih ozljeda, molimo postujte sljedece
upute:

e Za prikljucivanje na upravljacku kutiju zabranjena je uporaba produznog kabela.
A e Pobrinite se da uticnica bude stalno i lako dostupna i zasticena od kise ili prskanja.

e Upravljacka kutija nepropusna je za prskanje, ali ne smije biti uronjena u vodu ili neku drugu
tekucinu. Ne smije se postaviti na mjesto koje se moze potopiti; potrebno ju je odmaknuti
barem 3,5 m od ruba bazena i izbjegavati izravno izlaganje suncu.

e Postavite upravljacku kutiju u blizini uticnice.

¢ QOdvijte zastitni poklopac (vidjeti sliku 'B').

¢ Spojite plutajuci kabel na upravljac¢ku kutiju i zakljucajte uticnicu zavrtanjem u smjeru kazaljke na satu samo prstena
(opasnost od ostecenja plutajuéeg kabela) (vidjeti sliku %¥).

¢ Pobrinite se da je konektor dobro utisnut da ne bi doslo do prodiranja vode (vidjeti sliku g).

* Spojite kabel za napajanje (vidjeti sliku 'E"). Obavezno prikljucite upravljacku kutiju na uti¢nicu zasti¢enu zastitnim
uredajem diferencijalne rezidualne struje od maksimalno 30 mA (u slucaju dvojbe, obratite se kvalificiranom
tehnicaru).

353






2.3. Funkcije upravljacke kutije

RA63--iQ

OA 64 --iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA65--iQ | RAGS --iQ
RA 69 - -iQ

Upravljacka kutija:

(<)
(<]

Pokretanje / zaustavljanje uredaja

Inicijalizacija spajanja na iAquaLink™

= @

Inicijalizacija spajanja na Fluidra Pool™

=

Stanje Bluetooth™ veze

Stanje Wi-Fi veze

Nacin Vadenje iz vode , Lift System*

Odabrati nacin ciséenja

Nacin rada ,,Samo dno”

1 O® ) e

Nacin Smart (optimizirano ¢is¢enje dna, stijenki
i vodene linije)

<]
b

|

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Intenzivni nacin rada ,,Dno, stijenke i vodena linija“

Nacin Samo vodena linija

Skratiti ili produljiti trajanje cis¢enja
(+/- 15 minuta)

Indikator ,Filtar pun“

FOLUES @) | LED signalizacija

(<)

O O 0 0O OO0 00900

(<)
O 0 00

Prikaz poruka ili Sifri greSaka

9,085

o: dostupno
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2.4. Pokretanje ciklusa CiS¢enja

Kako bi se izbjegao rizik od ozljede ili oste¢enja imovine, obvezno se pridrzavajte sljedeceg:
B e Kad je uredaj u bazenu, kupanje je zabranjeno.

* Uredaj nemojte koristiti ako u bazenu radite Sok-kloriranje, prije nego Sto robot uronite
pricekajte da koncentracija klora dosegne preporucenu vrijednost.

¢ Uredaj nemojte upotrebljavati ako je bazen prekriven roletom.

¢ Kada je upravljacka kutija pod naponom, svijetle simboli za oznacavanje:
- Radnja u tijeku
- Odabir Cis¢enja
- Potrebno odrZavanje
e Upravljacka kutija prelazi u stanje mirovanja nakon 5 minuta, zaslon i LED Zarulje se gase. Dovoljno je pritisnuti neku
tipku za izlazak iz nacina mirovanja. Prelazak u stanje mirovanja ne zaustavlja rad uredaja ako je ¢is¢enje u tijeku.

vev 7

2.4.1. Odabir nacina cis¢enja

* Prema zadanim postavkama, odabrani nacin cis¢enja je nacin Smart (CiS¢enje dna, stijenki, vodene linije u trajanju
optimiziranom prema dimenzijama bazena).

e Prvi ciklus u pokrenutom nacinu Smart je ciklus tijekom kojeg robot obavlja prepoznavanje bazena tijekom ciklusa
¢iséenja u trajanju od 2 sata i 30 minuta. U tom prvom ciklusu, na upravljackoj kutiji prikazuje se ,,AUTO / 2h30“
(ovisno o modelima). Na kraju ovog ciklusa izraCunava se optimalno vrijeme. Nemojte nikada prekidati prvi ciklus
SMART.

e Ovo optimalno vrijeme se tada sprema i postaje zadano vrijeme cisS¢enja sljedecih ciklusa koji ¢e biti pokrenuti
u nacinu rada Smart. Upravljacka kutija zatim prikazuje optimalno izracunato vrijeme.

e Za ponovno inicijaliziranje nacina Smart stisnite pet sekundi gumb °‘ . Zapocnite novi ciklus u nacinu Smart kako
bi robot prera¢unao optimalno vrijeme ¢iséenja.

¢ Moguce je promijeniti nacin CiS¢enja prije pokretanja uredaja ili dok uredaj radi. Novi nacin ¢e zapoceti odmah,
a odbrojavanje preostalog vremena prethodnog ciklusa ¢e se ponistiti.

e Pritisnite

- Naéin rada Samo dno: L_%

- Nacin rada Smart (optimizirano CiS¢enje dna, stijenki i vodene linije): ¢ T b
- Intenzivni nacin rada Dno, stijenke i vodena linija: | E ¥® (ovisno o modelu)

- Nacin rada Samo vodena linija: T (ovisno o modelu)

e Pritisnite o za pokretanje ciklusa ciséenja.

Savjet: kako poboljSati ucinak €is¢enja
0 Na pocetku sezone kupanja pokrenite vise ciklusa ciséenja u nacdinu rada Samo dno (nakon sto ste uklonili

krupne necisto¢e pomodéu mreZice za ¢is¢enje s palicom).
Redovita uporaba uredaja robota za ¢iS¢enje bazena (bez prekoracenja 3 ciklusa tjedno) omogucit ¢e vam
uzivanje u bazenu koji je uvijek Cist, a filtar ¢e biti manje zacepljen.

vev 7

2.4.2. Podesavanje trajanja CiS¢enja (ovisno o modelu)

e Moguce je skratiti ili produljiti vrijeme ciS¢enja odabranog ili trenutnog ciklusa:

- e : skratiti za 15 minuta.
- e: produljiti za 15 minuta..
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2.5. Znacenje LED indikatora (ovisno o modelu)

§ta'§us e Zeleni Narancasti
_ indikatora
” ) . . v Funkcija , Lift System”
- L Svijetli Ciklus ¢is¢enja je e n e
/ r_}/ () neprekidno aktiviran ili "SFI)<O't ;Iean je Puni filtar
[ e G110 aktivirana
e Svijetli C'kal:zljigeubgjfek#é {ﬁze Funkcija daljinskog N/A (nije
treptavo upravljanja je aktivirana | primjenjivo)

zavrsetak

Nema trenutacnih
ciklusa ili gresaka

2.6. Vadenje robota iz vode

A e Kako ne biste ostetili opremu, sluzite se iskljucivo ruckom za vadenje uredaja iz vode.

2.6.1. Automatski nacin rada ,,LIFT SYSTEM"“

Funkcija ,Lift System” koncipirana je kako bi se olaksalo vadenje robota iz vode. MozZe se aktivirati u bilo kojem trenutku,

tijekom ili na kraju ciklusa ¢is¢enja.

¢ Ako je potrebno, robot usmjerite prema Zeljenoj stijenci, drzeéi gumb @ pritisnut, robot se okrece. Kad bude

nasuprot Zeljenoj stijenci, otpustite gumb. Robot kre¢e prema stijenci (vidjeti sliku B).

¢ lli jednostavno kratko pritisnite na gumb @ i robot ¢e krenuti prema suprotnoj stijenci (vidjeti sliku B).

* Robot se penje uz stijenku i zadrzava se na vodenoj liniji(vidjeti sliku 'B).

¢ Kako biste robot izvadili iz vode upotrijebite rucku. Robot izbacuje vodu straznjim mlazom kako bi bio laksi (vidjeti

sliku ©).

12)
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2.6.2. Ru¢ni nacin o
e Zaustavite uredaj pritiskom na .
¢ PribliZite robot rubu bazena lagano potezudi plutajuéi kabel.

¢ Kad je robot na dohvat ruke, uhvatite ga za rucku i polako izvadite iz bazena kako bi iz njega iscurila voda (pogledajte

sliku €9 i €3).
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2.7. Dobra praksa nakon svakog ciS¢enja bazena

2.7.1. Filtar odistite ¢im se uredaj izvadi iz vode

E e Ucinkovitost uredaja moze se smanijiti ako je filtar pun ili prijav.

e Filtar ocistite cistom vodom ¢im se uredaj izvadi iz bazena nakon svakog ciklusa ciS¢enja, da
se necistoce ne osuse.

¢ Nakon svakog ciklusa ciS¢enja, potrebno je obaviti sve etape CiSéenja filtra, vidjeti ¢l. ,,4.2. Filtar ocistite ¢im se uredaj
izvadi iz vode”.

2.7.2. Rasirite kabel da se ne zapetlja

Na kretanje uredaja snazno utjece zapetljanost kabela. Pravilno raspetljan kabel omogucit ¢e bolju pokrivenost bazena.
¢ Raspetljajte kabel i razvucite ga na suncu kako bi se vratio u svoj prvobitni oblik.

2.7.3. Spremanje robota i kabela

¢ Nakon otpajanja plutajuceg kabela s upravljacke kutije ponovno zavrnite zastitni ¢ep.

¢ Postavite robot u okomit polozZaj na za to predvideno mjesto na kolicima kako bi se brzo osusio. Smotajte pazljivo
kabel i objesite ga na rucku kolica (vidjeti sliku 'B).

¢ Sve dijelove Cuvajte na mjestu zaklonjenom od sunca i zasti¢enom od vlage, vremenskih neprilika i prskanja vode.
Zastitna navlaka dostupna je kao dio dodatne opreme (vidjeti sliku G).

1 2]
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3. Uporaba aplikacije

Ovisno o modelu uredaja dostupne su dvije aplikacije: iAquaLink™ i Fluidra Pool™.

. ; Upravljacka
Mobilna podrska Kuéna Wi-Fi kutija robota Robot za ¢is¢enje
(pametni telefon ili tablet) mreza bazena

T T T
& ) AR

Aplikacije iAquaLink™ i Fluidra Pool™ dostupne su za sustave iOS i Android: aplikacije nude dodatne funkcije.
Koristite ih kako biste iskoristili napredne funkcije kao $to su pomo¢ kod uklanjanja greSaka uno$enjem kéda greske i u
potpunosti kontrolirali uredaj za CiS¢enje u svakom trenutku, gdje god se nalazili.

Prije instalacije aplikacije obvezno:
e upravljacku kutiju spojite u uticnicu;
e koristite pametni telefon ili tablet s omoguc¢enom Wi-Fi vezom;

A e prilikom spajanja na upravljacku jedinicu uredaja za ciscenje koristite Wi-Fi vezu s primjereno
snaznim signalom: Wi-Fi signal treba biti moguce detektirati na mjestu koriStenja uredaja
za CiScenje i upravljacke jedinice (u suprotnom, potrebno je osigurati tehnicko rjesenje za
pojacavanje postojeceg signala);

e neka vam zaporka za vasu kuénu Wi-Fi mrezu bude uvijek pri ruci.

vew 7

3.1. Prvo konfiguriranje uredaja za CiS¢enje za aplikaciju

vew 7

3.1.1. Prvo konfiguriranje uredaja za €iS¢enje za aplikaciju Fluidra Pool™

1. Prije nego nastavite dalje, ukljucite Bluetooth™ na svom pametnom telefonu.

. Preuzmite aplikaciju Fluidra Pool™ iz App Store (iOS) ili Google Play Store (Android).

. Prijavite se ili se registrirajte.

. U aplikaciji slijedite korake za dodavanje opreme.

. Dodirnite Koristi QR kod i skenirajte QR kod na straznjoj strani upravljacke kutije kako biste zapoceli postupak

u b W N

uparivanja.

vew 7

3.1.2. Prvo konfiguriranje uredaja za €iS¢enje za aplikaciju iAquaLink™

. Preuzmite aplikaciju iAquaLink™ iz App Store (iOS) ili Google Play Store (Android).
. Prijavite se ili se registrirajte.

. Pritisnite ikonu + za dodavanje novog uredaja.

. Oznacite Robot za ciséenje.

. Odaberite model > Uredaj za ¢iS¢enje s kotacima > Alpha iQ.

. U aplikaciji slijedite korake za spajanje.

o U WN

(*): Ako se pojavi poruka s greskom ili ako se veza ne uspostavi, proucite tabelu ¢l. ,,5.3. Dijagnosticka pomoc¢
za povezivanje na aplikaciju”.
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3.2. Funkcije koje su dostupne u aplikaciji

RA 63 --iQ
OA64--iQ

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 - -iQ

Oznaka OA66--iQ

Alpha 63 iQ Bio

Pokretanje / zaustavljanje uredaja

Nacin Vadenje iz vode , Lift System*“

Odabrati nacin ¢is¢enja

Nacin rada ,,Samo dno”

Nacin Smart (optimizirano ¢is¢enje dna, stijenki
i vodene linije)

Intenzivni nacin rada ,,Dno, stijenke i vodena
linija“

00000

003000

Nacin Samo vodena linija

Skratiti ili produljiti trajanje ¢is¢enja
(+/- 15 minuta)

Indikator "Filtar pun" e

Nacin daljinskog upravljanja

Spot Clean (ciljano ¢is¢enje 1 m?3)

o 00 O

Programiranje 7-dnevnih ciklusa ¢is¢enja

Prikaz temperature vode

o: dostupno

*funkcije se mogu mijenjati ovisno o aZuriranjima aplikacije.

Q0003 & 0000000

3.3. Upravljanje putem aplikacije

Prije upravljanja robotom pomocu aplikacije, obavezno ucinite sljedece:
A e Prikljucite upravljacku kutiju u uticnicu,
e Uronite robot u bazen.

vev 7z

3.3.1. Programiranje i upravljanje ciklusima ¢iS¢enja

Pomodu aplikacije:

e Pokrenite, zaustavite CiS¢enje;

® Provjerite preostalo vrijeme CiS¢enja ciklusa koji je u tijeku (prikaz u satima i minutama);
e Produljiti, skratiti trajanje CiS¢enja za sekvence od 15 minuta (ovisno o modelu);

e Odabir unaprijed snimljenih nacina ¢iS¢enja

¢ Novi nacin cis¢enja aktivirat e se pri CiS¢enju koje je u tijeku i u svim buducim ciklusima.
¢ Trajanje ciklusa ¢is¢enja moZe varirati ovisno o odabranim parametrima.
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® Programirati cikluse ciS¢enja (dani i sati) (ovisno o modelu); Ciklusi ¢is¢enja mogu se programirati tako da se
ponavljaju, moguce je samo jedno programiranje dnevno;

* Provjeriti temperaturu vode u bazenu tijekom ciklusa ¢isSéenja (ovisno o modelu);

Robot koji radi mjeri temperaturu vode.

mjeri robot i temperature izmjerene termometrom postavljenim na povrsini bazena ili izmjerene nekim

0 ¢ Kad se robot nalazi na dnu bazena, normalno je primijetiti temperaturnu razliku izmedu temperature koju
drugim uredajem.

3.3.2. Pomo¢ pri vadenju iz vode ,,Funkcija Lift System*

¢ Funkciju Lift System aktivirajte samo ako je robot vidljiv.

¢ |z aplikacije, pritisnite @ za koristenje funkcije Lift System (vidjeti €l. ,,2.6.1. Automatski nacin rada ,LIFT
SYSTEM“”).

¢ Pritisnite strelice za oznacavanje smjera da biste okrenuli robot udesno ili ulijevo.

¢ Kada je robot ispred Zeljene stijenke, pritisnite gumb °, kako biste ga pokrenuli prema naprijed do stijenke.

3.3.3. Nacin daljinskog upravljanja (ovisno o modelu)

Robot se moZe usmjeravati pomocu pametnog telefona ili tableta kao daljinskog upravljaca.

A e Daljinsko upravljanje aktivirajte samo ako je robot vidljiv.

® Za usmjeravanje robota moguce je koristiti 2 nacina (ovisno o opremi):

»,Nacin joystick”: Dodirnite ikone za usmjeravanje robota za kretanje prema naprijed, kretanje unatrag te zaskretanje
ulijevo ili udesno.

»Nacin kretanja”: Usmjerite robot naginjuc¢i mobilnu podrsku prema gore (kretanje unatrag), prema dolje (kretanje
naprijed), ulijevo (skretanje ulijevo), udesno (skretanje udesno).

e Za lokalizirano ¢iséenje koristite funkciju , Lokalizirano ¢iséenje” (ovisno o modelu): aktiviranjem ove funkcije robot
Cisti zonu ispred sebe na 1m?2.

e Ako je vrijeme odgovora robota relativno dugo nakon radnje zatrazene u aplikaciji, provjerite signal
Wi-Fi mreZe, vidjeti ¢l. ,,3.2. Funkcije koje su dostupne u aplikaciji”.

3.3.4. Poruke o pogresci

¢ Ako se detektira greska, prikazat ¢e se simbol upozorenja A
Pritisnite simbol upozorenja za prikaz rjeSenja za rjeSavanje problema, vidjeti €l. ,,5.2. Upozorenja za korisnike”.
Pritisnite Effacer Erreur (Obrisi gresku) ako mislite da ste rijesili problem, ili odaberite OK ako Zelite ostaviti robot

u nacinu greske i dijagnosticirati problem kasnije.

3.3.5. lIzbornik , Postavke”

U bilo kojem trenutku moguce je promijeniti neke postavke konfiguracije dodirom ikone Postavke.

4. Odrzavanje



Kako biste izbjegli ozbiljne ozljede:
e Odspojite robot iz struje.

4.1. Cidéenje robota

e Uredaj treba redovito Cistiti ¢istom vodom i blagim sapunom. Nemojte upotrebljavati otapalo.
e Uredaj isperite s puno Ciste vode.
* Nemojte svoj uredaj ostavljati da se susi na suncu na rubu bazena.

Savjet: zamijenite filtar i cetke svake 2 godine
Preporucuje se zamjena filtra i Cetki svake 2 godine kako bi se oCuvala funkcionalnost uredaja i zajamcila
njegova optimalna razina performansi.

4.2. Filtar ocistite ¢im se uredaj izvadi iz vode

e U slucaju zacepljenja filtra, oCistite ga otopinom kiseline (primjerice, bijeli ocat). Preporucuje se to uciniti najmanje
jednom godisnje jer se filtar zacepi ako se ne koristi nekoliko mjeseci (zimsko razdoblje).

0 Savijet: Kontrolirajte stanje indikatora ,pun filtar”

Kad se LED zarulja upali, preporucuje se ciséenje filtra.

4.3. Ciscenje propelera
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Kako biste izbjegli ozbiljne ozljede:
® Odspojite robot iz struje.
e Obavezno nosite rukavice za odrzavanje propelera @ .

¢ Odvijte vijak resetke (vidjeti sliku 0).

e Skinite resetku (vidjeti sliku %&&).

« Pailjivo skinite zaititu (vidjeti sliku ©).

¢ Pri uklanjanju propelera obavezno nosite rukavice. Pazljivo pridrzZite drugi kraj propelera i povucite ga (pogledajte
sliku @)

¢ |zvadite otpad (kosu, lis¢e, kamencice...) koji bi mogao ometati rad propelera.

4.4. Zamjena Cetki

Jesu li ¢etke istroSene?

¢ Zamijenite Cetke ako su pokazatelji istrosenosti sli¢ni sluc¢aju e:

A B/

D e I N — e L
<L Ol R
e s — —_ 1. = - ’
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Skinite istroSene cetke

¢ [zvadite jezicke iz otvora u kojima su pricvrséeni, a zatim izvucite Cetke.

Postavite nove Cetke

¢ Uvucite rub bez jezi¢aka ispod drZzaca Cetke (vidjeti sliku B).

¢ Omotajte Cetku oko njezina drzaca, ugurajte jezicke u otvore za pricvrséivanje i povucite kraj svakog jezicka tako da
njegov rub prode kroz utor (vidjeti sliku %&).

e Qdrezite jezicke Skarama tako da budu poravnati s ostalim lamelama (vidjeti sliku '9).

4.5. Zamjena guma

Skinite istroSene gume

Postavite nove gume

& [2) [3)
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5. Rjesavanje problema

e Prije kontaktiranja distributera, pozivamo vas da provedete jednostavne provjere u slucaju

A

kvara uz pomoc¢ sljedeéih tabela.
e Ako se problem javlja i dalje, obratite se prodavacu

. &‘: radnje koje smije obavljati za to kvalificiran tehnicar.

5.1. Problemi u funkcioniranju robota

Jedan dio bazena nije dobro
ociséen

Ponovite etape uranjanja (vidjeti poglavlje ¢l. ,2.1. Uranjanje robota u bazen”)
mijenjajuéi mjesto uranjanja u bazenu dok ne nadete optimalno mjesto.

Uredaj nije dobro sjeo na dnu
bazena

U trupu robota jos uvijek ima zraka. Ponovite etape uranjanja (vidjeti ¢l. ,,2.1.
Uranjanje robota u bazen”).

Filtar je pun ili prljav: ocistite ga ¢istom vodom. U slucaju zacepljenja filtra,
oCistite ga otopinom kiseline (primjerice, bijeli ocat). Zamijenite filtar ako je
potrebno.

Propeler je osteéen:

Uredaj se viSe ne penje duz stijenki
kao na pocetku

U nacinu rada Dno / Stijenka / Linija vode, robot se ne penje sustavno na
stijenku. Ucestalost se mijenja tijekom ciklusa. Normalno je da se na pocetku
ciklusa ne penje silovito. Kako biste utvrdili penje li se robot ucinkovito na
stijenke potrebno je ga je pratiti kako radi dvadesetak minuta.

Filtar je pun ili prljav: oCistite ga Cistom vodom. U slucaju zacepljenja filtra,
oCistite ga otopinom kiseline (primjerice, bijeli ocat). Zamijenite filtar ako je
potrebno.

Obloge za kotace su istroSene: zamijeniti ih.

lako bazenska voda izgleda bistra, u vasem bazenu prisutne su mikroskopske
alge koje nisu vidljive golim okom, a zbog kojih su stijenke skliske i sprjec¢avaju
penjanje uredaja. Pristupite hiperkloriranju i lagano spustite pH vrijednost.
Ne ostavljajte uredaj u vodi za vrijeme postupka hiperkloriranja.

Prilikom pokretanja, uredaj ne
obavlja nikakav pokret

Provjerite ima li uti¢nica upravljacke kutije napajanje.
Provjerite je li pokrenut ciklus ¢iS¢enja i jesu li indikatorske lampice upaljene.

Kabel se zapetljava

Ne odmotavajte cijelu duljinu kabela u bazenu.
Odmotajte u bazenu potrebnu duljinu kabela, a ostatak kabela razvucite uz
rub bazena.

Upravljacka kutija ne reagira ni na
jedno pritiskanje tipke

Iskljucite kabel za napajanje iz uti¢nice, pricekajte 10 sekundi i ponovno
prikljucite kabel za napajanje.

Tijekom ciklusa CiS¢enja postoji
razlika izmedu temperature
prikazane u aplikaciji i temperature
izmjerene drugim termometrom ili
uredajem.

Kad se robot nalazi na dnu bazena, normalno je primijetiti temperaturnu
razliku izmedu temperature koju mjeri robot i temperature izmjerene
termometrom postavljenim na povrsini bazena ili izmjerene nekim drugim
uredajem.

LED Zarulja senzora je ugasena dok
robot radi.

. Y L C . s
Obratite se vaSem distributeru a za provjeru statusa senzorske jedinice.




Ako se problem javlja i dalje, obratite se prodavacu: %"’

5.2. Upozorenja za korisnike

e Kodovi gresaka prikazuju se istodobno na upravljackoj kutiji i u aplikaciji.

o SIiEedite nize navedena predloZena rjeSenja za rjeSavanje problema, ona su takoder dostupna u aplikaciji: pritisnuti

kada se pojavi kod greske.

Prikaz na upravljackoj kutiji

LED Zarulja
treperi
(ovisno o0 modelu)

FPOWER

i:% X3 Motor pumpe
‘ﬁi’ X2 Vuéni motor

Kod greske
(ovisno o
modelu)

Prikaz u aplikaciji

Er: 01

Er: 02

Er: 03

Rjesenja

Provjerite da necistoce ili kabel ne sprjecavaju Cetke da se
slobodno okrecu.

Provjerite da nista ne pravi smetnje u podrucju spajanja
kabela.

Svaki kotac okrenite za Cetvrtinu okretaja u istom smjeru
dok ne postignete pravilnu rotaciju

Ako to ne rijeSi problem, za kompletnu dijagnozu kvara
obratite se svojem distributeru.

Er: 04

‘{:15 X3 Motor pumpe :

Provjerite da necistoce ili dlake ne blokiraju propeler.
PaZljivo ocistite filtar.

Ako to ne rijeSi problem, za kompletnu dijagnozu kvara
obratite se vasem distributeru.

Er: 05 .

‘%:15 X2 Vucni motor .

Er: 06

Provjerite da necistoce ili kabel ne sprjecavaju cCetke da se
slobodno okrecu.

Provjerite da nista ne pravi smetnje u podrucju spajanja
kabela.

Svaki kotac okrenite za Cetvrtinu okretaja u istom smjeru
dok ne postignete pravilnu rotaciju

Ako to ne rijeSi problem, za kompletnu dijagnozu kvara
obratite se vasem distributeru.

Er: 07

‘{:1’ x3 Robot izvan vode
[ ]

Er: 08

Ugasiti robot.

Pazljivo ocistite filtar.

Vratite ga u vodu protresujuc¢i ga kako bi se oslobodili
mjehurici zraka.

Ponovno pokrenite ciklus.

Ako to ne rijesi problem, za kompletnu dijagnozu kvara
obratite se vasem distributeru.

Er: 10

‘ﬁi’ x1 Komunikacija °

Iskljucite robot iz napajanja i ponovno ga prikljucite.
Provjerite je li kabel dobro spojen na upravljacku kutiju.
Provjerite da niSta ne pravi smetnje u podrucju spajanja
kabela.

Ako to ne rijeSi problem, za kompletnu dijagnozu kvara
obratite se vasem distributeru.

Senzorska 3

L jedinica

1% x4

Obratite se vasem distributeru za provjeru statusa senzorske
jedinice.

AZuriranje nije
uspjelo ili je
nepotpuno

Er: 12

£ % x5

Upravljacku kutiju iskljuéite s napajanja na najmanje
15 sekundi.

Zatvorite aplikaciju.

Upravljacku kutiju spojite na robot.

Upravljacku kutiju prikljucite na napajanje.

Provjerite je li upravljacka kutija ispravno spojena na Wi-Fi
mrezu (LED indikator & svijetli).

Ako se poruka ,PrOG“ ne prikazuje ili ako LED indikator

ne treperi ubrzano (ovisno o modelu), otvorite
aplikaciju, odaberite robot i kliknite na ,Mettre a jour”
(,AZuriraj”).
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Prikaz na upravljackoj kutiji

LED zarulja
treperi
(ovisno 0 modelu)

FOWER D

Prikaz u aplikaciji RjeSenja

Kod greske
(ovisno o
modelu)

ProG AZuriranje ¢ Pric¢ekajte zavrSetak aZuriranja.
u ti'eku . . . . v ..
vrlo brzo ) ¢ Nemojte otpajati upravljacku kutiju.
N/A (nije N/A (nije ¢ Kontrolirati status Bluetooth/ WiFi LED Zarulja upravljacke

VL AL Greska u spajanju kutije i slijediti etape opisane u tablici ¢l. ,5.3. Dijagnosticka
primjenjivo) primjenjivo) pomo¢ za povezivanje na aplikaciju”.

¢ Uredaj nije prikljucen ili nije spojen na ku¢nu Wi-Fi mrezu.
Ako je tocka crvena dok je upravljacka kutija prikljucena,
a ikone Bluetooth / WiFi su upaljene, u tom slucaju osvjezite
zaslon (klizanjem prsta odozgo nadolje).

¢ Ako tocka postane zelena: uredaj je spreman za uporabu.

Na popisu
"Moji uredaji"
pojavljuje se
crvena tocka

N/A (nije
primjenjivo)

N/A (nije
primjenjivo)

Ako se problem javlja i dalje, obratite se prodavacu: ai

Izbrisati kod greske

S upravljacke kutije

¢ Nakon Sto ste slijedili rjeSenja za rjeSavanje problema, pritisnite bilo koju tipku za brisanje koda greske (osim gumba
—

@

U aplikaciji:

¢ Nakon 3to ste slijedili rjeSenja za rjesavanje problema, pritisnite Effacer Erreur (Izbrisati gresku) ili pritisnite OK da
obavite etape rjeSavanja problema kasnije.

5.3. Dijagnosticka pomoc¢ za povezivanje na aplikaciju

e Upravljacka kutija je
spojena na usmjerivac

Obratite se pruzatelju internetskih usluga.
e QOdspojite iz napajanja ku¢ni Wi-Fi uredaj na 10 sekundi.

e LED Zarulja
treperi.

ali ne i na cloud
posluZitelj (LAN spojen,
WEB nije spojen).

Ponovno spojite na napajanje kuéni Wi-Fi uredaj i provjerite
svijetle li LED Zarulje.
Provjerite internetsku vezu - mreza bi mogla biti u kvaru.

Usmjerivac 5Ghz nije
kompatibilan.

Zamijenite usmjerivac.

Verzija aplikacije je
zastarjela

AZurirajte verziju aplikacije.

e Sve LED Zarulje su

ugasene.

Svjetlina vrlo jaka.

Pokrijte uredaj da biste ga zastitili od sunceve svjetlosti
i provjerite da li se svjetla pale.

Upravljacka kutija

odspojena iz napajanja.

Spojiti upravljacku kutiju na napajanje (vidjeti ¢l. ,2.2.
Prikljucivanje elektricnog napajanja”).

Prekid napajanja
strujom.

Provjerite je li prekida¢ pod naponom.
Provjerite napaja li se uti¢nica elektricnom strujom
priklju¢ivanjem nekog drugog uredaja.

Prekid internetske
veze.

Provjerite internetsku vezu - mreza bi mogla biti u kvaru.
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¢ Provjerite internetsku vezu - mreza bi mogla biti u kvaru.

¢ Provijerite je li dovoljno jak Wi-Fi signal. Postoji viSe nacina

¢ Prekid internetske provjere snage Wi-Fi signala:
veze. - Isklju¢ite s napajanja kucni Wi-Fi usmijeriva¢ (box)
i ponovno ga prikljucite.

- Pomocu prijenosnog racunala idite na upravljacku plocu

R . da biste vidjeli status mreZznih veza. Provjerite jacinu

* LEDzarulja Je signala beZiéne Wi-Fi mreze na prijenosnom raéunalu
ugasena. promatrajuci status upravljacke kutije.

- Pomoc¢u pametnog telefona ili tableta, instalirajte
aplikaciju. Provjerite jaCinu signala beZicne Wi-Fi mreze
na mobilnoj podrSci promatrajuci status upravljacke
kutije. Ako je Wi-Fi mreza slaba, predvidite instalaciju
Wi-Fi repetitora.

- Koristite aplikaciju posve¢enu Wi-Fi analizi: postoji ih

e LED zarulja ‘s nekoliko u iOS-u ili Androidu.

e Prilikom prve konfiguracije, postavite upravljacku kutiju
robota Sto blize ku¢nom Wi-Fi usmjerivacu. Ne koristite

.]))

e Slab Wi-Fi signal*.

)

svijetli ali ne postoji

(ili je losa) Wi-Fi produzni kabel (vidjeti €l. ,2.2. Priklju¢ivanje elektri¢nog
veza. Poruka "Erreur oy I napajanja”), zatim ponovite etape konfiguracije (vidjeti cl.
Connexion“ (Greska * Upra.\v/ljacka !(utua e »3.2. Funkcije koje su dostupne u aplikaciji”):

o . . previse udaljena od —
u spajanju) prikazuje ku¢nog Wi-Fi uredaja. - Kada se LED Zzarulja ? upali, prikljucite upravljacku

se na zaslonu

aplikacije. kutiju na napajanje u blizini bazena.

- Ako LED Zarulja "V vise ne svijetli, ponovno prikljuCite
upravljacku kutiju na napajanje sto je mogudée blize kuci.
M~

- Ako LED Zarulja ‘=

= i dalje ne svijetli, predvidite
instalaciju Wi-Fi repetitora.

Status upravljacke kutije Moguci uzroci Rjesenja

o
e LED zarulja ?
svijetli i poruka
"PROG" se prikazuje
(ovisno o modelu).

Informacija se e U tijeku je aZuriranje ¢ Pricekajte zavrsetak aZuriranja.

prikazuje u aplikaciji. softvera. * Ne odspajajte kabel za napajanje iz robota tijekom
e Gumbi se ne mogu azuriranja.

aktivirati.

e LED Zarulja 9 ne
svijetli za vrijeme tog

postupka.

*Slab Wi-Fi signal moZe biti povezan s nekoliko razloga
- Udaljenost izmedu usmjerivaca (box) i upravljacke kutije robota,

- Tip usmjerivaca (box),

- Broj zidova koji razdvajaju usmjerivac (box) i upravljacku kutiju robota,
- Pruzatelj internetskih usluga,

- itd...

Recikliranje

Ovaj simbol koji zahtijeva europska direktiva o otpadnoj elektricnoj i elektroni¢koj opremi (OEEO)
2012/19/UE znadi da se va$ uredaj ne smije bacati u kuéni otpad. On se prikuplja odvojeno u svrhu ponovne
uporabe, recikliranja ili oporabe. Ako sadrZi tvari koje su potencijalno opasne za okolis, one ¢e se eliminirati ili
neutralizirati. Informacije o recikliranju zatrazite od svojeg distributera.
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Traducerea instructiunilor de utilizare originale in limba franceza

e Acest manual contine instructiunile care trebuie urmate in timpul instalarii, utilizarii si
intretinerii.

e Pentru a evita ranirea grava sau fatala, deteriorarea materialelor si anularea garantiei, cititi
avertismentele privind siguranta si garantia inainte de utilizare.

e Va rugam sa pastrati si sa transmiteti toata documentatia produsului pentru consultare
ulterioara pe intreaga durata de viata a dispozitivului.

e Este interzisa distribuirea sau modificarea acestui document indiferent de mod, fara
autorizarea prealabila a producatorului.

e Producatorul isi dezvolta constant produsele pentru a le imbunatati calitatea si isi rezerva
dreptul de a modifica total sau partial caracteristicile produsului sau continutul acestui
document fara notificare prealabila.
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1. Informatii necesare inainte de utilizare

1.1. Continutul pachetului

RA63--iQ
RAG65--iQ | OA64--iQ | OA66--iQ
RA 67- - iQ

Alpha 63 iQ RA 68 - -iQ
Bio RA 69 - -iQ

A Robot + cablu plutitor
B Unitate de comanda
C Carucior in kit

Filtrare simpla deseuri foarte fine
(60p)

Filtrare simpla deseuri mari (200p)

00000
00000

00000
QOO0000

Filtrare simpla deseuri fine (100p)

Filtrare simpla deseuri foarte mari

O 0 00000

(400u)
E Filtrare dubla (150u+ 60p) o o
F Husa de protectie o o o o

o: Furnizat O; Disponibil optional
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1.2. Caracteristici tehnice si repere

1.2.1. Caracteristici tehnice

RA 63 --iQ
OA64--iQ

OA 66 --iQ
RA 67 --iQ RA 69 --iQ

RAG5--iQ RA 68 - - iQ

Alpha 63 iQ Bio

Tensiune de alimentare unitate de comanda

220-240V c.a., 50/ 60Hz, clasa II*

Tensiune de alimentare robot

30Vc.c.
Putere maxima absorbita 150 W
Lungimea cablului 18 m 21m 25 m
Greutate robot 10,2 kg
Latime de aspiratie 270 mm
Adancime maxima de functionare 4m
Indice de protectie Alimentare IPX5
Indice de protectie Robot IPX8
Benzi de frecventa 2,412GHz - 2,484GHz
Putere de emisie de radiofrecventa +20dBm

* Clasa Il: aparat cu izolatie dubla sau izolatie consolidata care nu necesita impamantare.

1.2.2. Repere

@: Inchizator clapeta de acces filtru

9: Perii

@: Pneuri

@: Maner de transport si de scoatere din
apa

B: Roti motoare fata

'B: Roti motoare spate

@. cablu plutitor

@.: Bloc senzor (In functie de model)
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1.3. Principiu de functionare

Robotul este independent de sistemul de filtrare si poate functiona Tn mod autonom. Este suficient sa il conectati la
retea.

Se deplaseaza in mod optim pentru curatarea zonelor de bazin pentru care a fost conceput (in functie de model: fund,
pereti, linia apei). Deseurile sunt aspirate si depozitate in filtrul robotului.

Robotul de curatat se poate utiliza:

- cu ajutorul unitatii de comanda, livrata impreuna cu robotul,

- cu ajutorul unui smartphone sau a unei tablete compatibile cu aplicatia (a se vedea § ,,3. Utilizarea aplicatiei” ).

| %-)) 5//
e

3.5 metri minimum
- - =

'ﬂ': Unitate de comanda
'E)': Carucior

'E': Robot

'E}: Cablu plutitor

'E': Priza de curent

) /@ G: Cablu de alimentare

(=== ) . N
il '@' Comanda de la distanta

prin intermediul aplicatiei

1.4. Pregatirea piscinei

demontabile. O piscina permanenta este construita in sol sau pe sol si nu poate fi demontata

B e Acest produs este destinat utilizarii in piscine montate permanent. Nu-l utilizati in piscine
si depozitata cu usurinta.

e Aparatul trebuie sa functioneze intr-o apa de piscina avand calitatea urmatoare:

Temperatura apei ntre 15 °Csi 35 °C
pH intre 6,85i 7,6
Clor liber <3 mg/l

e Cand piscina este murdard, in special la punerea in functiune, indepartati resturile voluminoase cu ajutorul unui
minciog, pentru a optimiza performantele aparatului.
¢ Indepartati termometrele, jucariile sau alte obiecte care ar putea sa deterioreze aparatul.
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2. Utilizarea

2.1. Imersarea robotului in piscina

e Tntindeti cablul pe toatd lungimea sa, pe marginea bazinului, pentru a evita incurcarea cablului in timpul imersarii
(a se vedea imaginea &¥).

¢ Plasati-va la centrul lungimii piscinei pentru imersarea robotului (a se vedea imaginea 'B). Deplasarea robotului va fi
optimizata si Tncurcarea cablului redusa.

* Plonjati robotul in apa vertical (a se vedea imaginea 9).

e Miscati-l usor in toate directiile, pentru ca aerul continut in robot sa fie evacuat (a se vedea imaginea 'E’).
e Este absolut necesar ca robotul sa coboare singur si sa se aseze pe fundul bazinului. In timpul imersarii, robotul trage
singur lungimea de cablu necesara in bazin (a se vedea imaginea &¥).

(1) (2]

N -
Jion -
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2.2. Bransgarea alimentarii electrice

Pentru evitarea oricarui risc de electrocutare, de incendiu sau de ranire grava, va rugam sa
respectati urmatoarele instructiuni:

o Este interzisa utilizarea unui prelungitor electric pentru bransarea la unitatea de comanda.
® Aveti grija ca priza de curent sa fie accesibila in permanenta si cu usurinta, precum si la adapost
de ploaie sau de improscari cu lichide.

¢ Unitatea de comanda este etansa la stropire, dar nu trebuie imersata in apa sau in orice alt
lichid. Unitatea nu trebuie instalata intr-un loc inundabil; tineti-o la o distanta de cel putin
3,5 metri fata de marginea bazinului si evitati sa o expuneti direct la soare.

¢ Plasati unitatea de comanda in apropiere de priza de curent.

¢ Desurubati capacul de protectie (a se vedea imaginea 'B).

¢ Conectati cablul plutitor la unitatea de comanda si blocati priza, insuruband in sensul acelor de ceasornic numai inelul
(risc de deteriorare a cablului plutitor) (a se vedea imaginea 'B').

¢ Asigurati-va ca ati infundat bine cablul, pentru a nu permite patrunderea apei (a se vedea imaginea 9).

¢ Conectati cablul de alimentare la retea (v. imaginea ﬂ'). Conectati obligatoriu unitatea de comanda la o priza de
curent protejata printr-un dispozitiv de protectie la curent diferential rezidual de maxim 30 mA (daca aveti dubii,
contactati un tehnician calificat).
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2.3. Functiile unitatii de comanda

RA63--iQ

OA 64 --iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ

Denumire RAG65--iQ | RAGS8 --iQ

RA 69 - -iQ

V)

Unitate de comanda:

(<)

Pornire/Oprire aparat

Initializarea conexiunii la iAquaLink™

= @

Initializarea conexiunii la Fluidra Pool™

=

Starea conexiunii Bluetooth™

Starea conexiunii Wi-Fi

Mod de iesire apa , Lift System”

Alegerea unui mod de curatare

Mod Doar fund

1 O® ) e

Mod Smart (curadtare optimizata a planseului,
a peretilor si a suprafetei apei)

<]
b

|

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Mod Fund, pereti si linia de apa intensiv

Mod Numai suprafata apei

Reducere sau crestere timp de curatare
(+/- 15 minute)

<

Indicator ,,Filtru plin”

(<)

FOLWES @) | Led de semnalizare

O O 0 0O OO0 00900

O 0 00

Afisare mesaje sau coduri erori

9,085

o: Disponibil
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2

4. Pornirea unui ciclu de curatare

Pentru a preveni riscul de vatamari grave sau daune materiale, trebuie sa respectati urmatoarele
instructiuni:

ﬁ e Scadldatul este interzis cand aparatul este in piscina.

2

¢ Nu utilizati aparatul daca efectuati o clorinare soc a piscinei. Asteptati ca procentul de clor sa
atinga nivelul recomandat inainte de imersarea robotului.

¢ Nu utilizati aparatul daca oblonul rulant este inchis.

Cand unitatea de comanda este sub tensiune, simbolurile se aprind pentru a indica:

- Actiunea in curs

- Tipul de curatare ales

- Necesitatea intretinerii

Unitatea de comanda se pune pe standby dupa 5 minute, ecranul si ledurile se sting. Este suficient sa apasati pe
o tastd pentru a iesi din modul standby. Punerea pe standby nu opreste functionarea aparatului, daca acesta este in
curs de curatare.

.4.1. Alegerea modului de curatare

Modul implicit de curatare preselectionat este modul Smart (curatarea planseului, peretilor, suprafetei apei, pe
o durata optimizata, in functie de dimensiunile piscinei).

Primul ciclu lansat in mod Smart este un ciclu pe durata caruia robotul efectueaza o recunoastere a piscinei, curatand
in acelasi timp pe durata unui ciclu de 2h30min. Tn timpul primului ciclu, unitatea de comand3 afiseazid mesajul
»AUTO / 2h30” (in functie de modele). La terminarea acestui ciclu este calculat timpul optim. Nu intrerupeti primul
ciclu SMART.

Acest timp optim este atunci inregistrat si devine timpul de curadtare implicit pentru urmatoarele cicluri lansate in mod
Smart. Unitatea de comanda afiseaza atunci timpul optim calculat.

Pentru reinitializarea modului Smart, apasati in mod continuu timp de 5 secunde pe butonul °‘ . Lansati un nou
ciclu in mod Smart pentru ca robotul sa recalculeze timpul optim de curatare.

Puteti sa modificati modul de curatare inainte de pornirea aparatului sau in timpul functionarii acestuia. Noul mod va
fi lansat instantaneu si numaratoarea inversa a timpului de curatare ramas din ciclul precedent va fi anulata.

Apdsati pe

- Mod Doar fund: __%

« A . . . . o T
- Mod Smart (Curatare optimizata a planseului, a peretilor si a suprafetei apei): | %

- Mod Fund, pereti si suprafata apei intensiv: | ¥® (Infunctie de model)

- Mod Numai suprafata apei: [*"[ (in functie de model)

e Apasati pe o pentru a porni ciclul de curatare.

Sfat: imbunatatirea performantelor curatirii
0 La inceputul sezonului de scaldat, lansati mai multe cicluri de curdtare in mod numai planseu (dupa ce ati

indepartat resturile mari cu ajutorul unui minciog).
O utilizare regulata a robotului de curatat (fara depasirea a 3 cicluri pe saptamana) va va permite sa mentineti
bazinul curat tot timpul, iar filtrul va fi mai putin colmatat.

2.4.2. Adaptarea duratei de curatare (in functie de model)

e Este posibila reducerea sau cresterea timpului de curatare al ciclului selectat sau in curs:

- ° : Reducere de 15 minute.

- e: Crestere cu 15 minute.




2.5. Semnificatia LED-ului senzorului (in functie de model)

Starea LED- Albastru ‘ Portocaliu
_ ului
4 By Functia ,Lift System”
/ \ Fix Ciclu de curatare activat | sau ,Spot Clean” este Filtru plin e .
@Al activats Cilu In curs sau
<= LY Ciclu in curs, etapele de Functionarea eroare
Intermitent | analiza ale piscinei sau telecomenzii a fost Nu este cazul
de finisare. activata

2.6. Scoaterea robotului din apa

A e Pentru a nu deteriora materialul, pentru scoaterea aparatului din apa sa folositi exclusiv
manerul.

2.6.1. Mod automatizat "LIFT SYSTEM"

Functia , Lift System” a fost conceputa pentru facilitarea scoaterii din apa a robotului. Aceasta poate fi activata in orice

moment, in timpul sau la terminarea unui ciclu de curatare.

e Daca este nevoie, dirijati robotul cdtre peretele dorit, mentinand apasat butonul @ si robotul pivoteaza.
Eliberati butonul in momentul in care robotul este indreptat spre peretele dorit. Robotul avanseaza spre perete (a se

vedea imaginea B).

¢ Sau apasati pur si simplu scurt pe butonul @ pentru avansarea robotului spre peretele situat in fata (a se vedea
imaginea 'B).

* Robotul urca pe perete si ramane la linia apei (a se vedea imaginea 'B ).

e Utilizati manerul pentru a-l scoate complet din apa. Robotul expulzeaza apa printr-un jet, prin partea din spate, pentru

a deveni mai usor (a se vedea imaginea 6 ).
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2.6.2. Manual e_
¢ Opriti aparatul apasand pe .

¢ Aduceti robotul mai aproape de marginea piscinei trdgand usor de cablul plutitor.

¢ Imediat ce este posibil, prindeti robotul de maner si scoateti-l incet din bazin, pentru ca apa din interior sa fie evacuatd
(a se vedeaimaginea €¥ si €3).
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2.7. Bunele practici dupa fiecare curatare

2.7.1. Curatarea filtrului imediat dupa scoaterea din apa

e Curatati filtrul cu apa curata imediat dupa scoaterea din apa, dupa fiecare ciclu de curatare,

E e Performanta aparatului poate scadea, daca filtrul este plin sau imbacsit.
fara a astepta uscarea deseurilor.

e Dupa fiecare ciclu de curatare, parcurgeti etapele de curatare a filtrului, a se vedea § ,,4.2. Curatarea filtrului imediat
dupa scoaterea din apa” .

2.7.2. intinderea cablului pentru a limita incurcarea sa

Comportamentul aparatului este puternic influentat de Tncurcarea cablului. Un cablu corect descurcat favorizeaza o mai
buna acoperire a bazinului.

e Descurcati cablul si intindeti-I la soare, ca sa revina la forma initiala.

2.7.3. Depozitarea robotului si strangerea cablului

« Tnsurubati capacul de protectie, dupa ce ati deconectat cablul plutitor de la unitatea de comand3.

¢ Plasati robotul in pozitie verticaldin locasul prevazut pe carucior pentru a se usca rapid. Rulati cablul cu atentie si
asezati-l pe manerul caruciorului (a se vedea imaginea &) .

e Dupa aceea depozitati toate piesele la adapost de lumina soarelui, umiditate, intemperii precum si de orice stropire
cu apa. O husa de protectie este disponibild optional (a se vedea imaginea &%).

(1) (2]
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3. Utilizarea aplicatiei

Exista doua aplicatii disponibile in functie de model: iAquaLink™ si Fluidra Pool™.

) Unitatea de
Suport mobil Reteaua Wi-Fi comandi a
(smartphone sau tableta) domestics robotului Robot de curatat

T T

Aplicatiile iAquaLink™ si Fluidra Pool™ sunt disponibile pentru sistemele iOS si Android si ofera functii suplimentare.
Folositi aplicatia pentru a beneficia de functii avansate, cum ar fi asistenta pentru depanare prin introducerea codurilor
de eroare si pentru a avea control complet asupra robotului de curatare oriunde v-ati afla, in orice moment.

Tnainte de a instala aplicatia, trebuie:
e sa conectati cutia de control la o priza de alimentare;
e sa folositi un smartphone sau tableta cu Wi-Fi activat;

A e sa folositi o retea Wi-Fi cu semnal suficient de puternic atunci cand conectati unitatea de
control a robotului. Semnalul Wi-Fi trebuie sa fie detectabil in locul unde este utilizat robotul
si cutia de control (daca nu este, trebuie utilizata o solutie tehnica pentru amplificarea
semnalului existent);

e sa aveti parola retelei Wi-Fi de acasa pregatita.

3.1. Configurarea initiala a robotului in aplicatie

3.1.1. Configurarea initiala pentru aplicatia Fluidra Pool™

1. Activati Bluetooth™ pe smartphone inainte de a incepe.

2. Descarcati aplicatia Fluidra Pool™ din App Store (iOS) sau Google Play Store (Android).
3. Autentificati-va sau creati un cont.

4. Tn aplicatie urmati pasii pentru adaugarea unui echipament.

5. Apasati Utilizati codul QR si scanati codul QR de pe spatele cutiei de control pentru a incepe procesul de asociere.

3.1.2. Configurarea initiala pentru aplicatia iAquaLink™

. Descdrcati aplicatia iAquaLink™ din App Store (iOS) sau Google Play Store (Android).
. Autentificati-va sau creati un cont.

. Apasati pictograma + pentru a adauga un aparat nou.

. Selectati Robot de curatare.

. Selectati modelul > Robot de curatare cu roti > Alpha iQ.

o b WN P

. Tn aplicatie urmati pasii pentru conectare.

(*): Daca apare un mesaj de eroare sau conexiunea nu se realizeaza, consultati tabelul § ,5.3. Ajutor pentru
diagnosticarea conectarii la aplicatia”.
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3.2. Functiile disponibile in cadrul aplicatiei

RA 63 --iQ
OA64--iQ

RA 67 - -iQ
RA 65 - -iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

Denumire OA 66 --iQ

Alpha 63 iQ Bio

Pornire/Oprire aparat

Mod de iesire apa , Lift System”

Alegerea unui mod de curatare

Mod Doar fund

Mod Smart (curatare optimizata a planseului,
a peretilor si a suprafetei apei)

0000

00300

Mod Fund, pereti si linia de apa intensiv

Mod Numai suprafata apei

Reducere sau crestere timp de curdtare
(+/- 15 minute)

Indicator ,Filtru plin” o

Mod telecomanda

Spot Clean (curatare tintitd pe 1m?)

Programarea ciclurilor de curatare pe 7 zile

o 00 O

O3 O 00

Afisarea temperaturii apei

Q: Disponibil*

*functiile pot suferi modificdri pe mdsurd ce aplicatia se actualizeazd.

3.3. Pilotaj prin intermediul aplicatiei

e bransati unitatea de comanda la o priza de curent,

H Tnainte de pilotarea robotului din aplicatie, asigurati-va ca:
e ati imersat robotul in piscina.

3.3.1. Programati si pilotati ciclurile de curatare
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Din aplicatie:

¢ Porniti, opriti curatarea;

e Consultati timpul restant de curatare al ciclului in curs (afisare in ore si minute);

e Cresteti, reduceti timpul de curatare cu secvente de 15 minute (in functie de model);
e Alegeti modele preinregistrate de curatare

¢ Durata ciclului de curatare poate varia in functie de parametrii alesi.

o * Noul mod de curatare se va activa pentru curatarea in curs si pentru toate ciclurile urmatoare.

e Programati ciclurile de curatare (pe zile si pe ore) (in functie de model); ciclurile de curatare pot fi programate in mod
recurent, o singura programare este posibila pe zi;

e Consultati temperatura apei piscinei in timpul ciclului de curatare (in functie de model);

Robotul, in stare de functionare, masoara temperatura apei.

e Cand robotul se afld pe fundul piscinei, est normal sa constatati o diferenta intre temperatura masurata
de robot si cea masurata cu un termometru amplasat la suprafata piscinei sau de un alt aparat.

3.3.2. Ajutor la scoaterea din apa a robotului ,,Functia Lift System”

A e Activarea functiei Lift System numai daca robotul este in raza vizuala.

¢ Din aplicatie, apasati pe @ pentru a utiliza functia Lift System (a se vedea § ,,2.6.1. Mod automatizat "LIFT
SYSTEM"”).

e Apdsati pe sagetile directionale pentru a pivota robotul spre dreapta sau spre stanga.

e Cand robotul este indreptat spre peretele dorit, apdsati pe butonul ° pentru a-l face sa avanseze pana la perete.

3.3.3. Mod telecomanda (in functie de model)

Robotul poate fi dirijat utilizdnd un smartphone sau o tableta drept telecomanda.

A e Activarea telecomenzii numai daca robotul este in raza vizuala.

e Pentru dirijarea robotului, este posibila utilizarea a 2 moduri (in functie de echipament):

»,Mod joystick”: Apasati pe simboluri pentru a dirija robotul in mers inainte, mers inapoi, si pentru intoarcerile la
stanga sau la dreapta.

»Mod de miscare”: Dirijati robotul prin inclinarea suportului mobil in sus (mers inapoi), in jos (mers Tnainte), la
stanga (intoarcere la stanga), la dreapta (intoarcere la dreapta).

e Pentru realizarea uni curatari locale, utilizati functia ,,Curatare locald” (in functie de model): Prin activarea acestei
functii, robotul curatd zona din fata sa pe o suprafata de 1 m2.

e Daca timpul de raspuns al robotului este relativ lung in urma unei actiuni cerute din aplicatie, verificati
semnalul retelei Wi-Fi, a se vedea § ,,3.2. Functiile disponibile in cadrul aplicatiei”.

3.3.4. Mesaje de eroare

» Dacd este detectatd o eroare, se va afisa un simbol de avertizare A
Apasati pe simbolul de avertizare pentru afisarea solutiilor de depanare, a se vedea § ,,5.2. Alerte utilizatori”.
Apdsati pe Stergere eroare daca credeti ca ati rezolvat problema sau selectionati OK daca doriti sa ldsati robotul in mod

eroare si sa diagnosticati problema ulterior.

3.3.5. Meniul Parametri

n orice moment este posibild modificarea anumitor parametri de configurare, prin apasarea simbolului Parametri.



4. Intretinerea
Pentru evitarea ranirilor grave:
e Debransati robotul de la reteaua electrica.

4.1. Curatarea robotului

e Aparatul trebuie curatat cu regularitate cu apa curata sau cu apa si putin sapun. Nu se vor utiliza solventi.
o Clatiti aparatul cu apa curatd din abundenta.
¢ Nu l3sati aparatul sa se usuce in soare, pe marginea piscinei.

Se recomanda schimbarea filtrului si a periilor la fiecare 2 ani, pentru a mentine integritatea aparatului si a-i

0 Sfat: inlocuiti filtrul si periile la fiecare 2 ani
garanta un nivel de performanta optima.

4.2. Curatarea filtrului imediat dupa scoaterea din apa

e Tn cazul colmatérii filtrului, curatati- cu o solutie acid3 (de exemplu, cu otet alb). Se recomanda aceastd procedurs cel
putin o data pe an, deoarece filtrul se colmateaza daca nu este utilizat mai multe luni (perioada hibernala).

0 Sfat: Controlati starea indicatorului ,filtru plin”

Atunci cand ledul se aprinde, se recomanda curatarea filtrului.
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4.3. Curatarea elicei

Pentru evitarea ranirilor grave:
e Debransati robotul de la reteaua electrica.
e Purtati obligatoriu manusi, pentru intretinerea elicei @ .

o Desfaceti surubul grilei (v. imaginea 'B).

* Tndepértati grila (v. imaginea €3).

« indepértati cu precautie ghidajul fluxului (v. imaginea 'B).

e Pentru indepartarea elicei, echipati-va cu manusi, apoi mentineti cu precautie extremitatea elicei pentru a o impinge
(v. imaginea 'E').

* indepértati toate deseurile (fire de pér, frunze, pietricele...) ce ar putea bloca elicea.

4.4. Schimbarea periilor

Periile sunt uzate?

e Tnlocuiti periile dacd martorii de uzurd se aseamina cu urméatorul caz G:

= Y 2 .s->k
...\_ _':::l o l-__. g ﬁ\:—-__‘ ..‘C— l SR l____'
? N T ‘ T . O
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indepartati periile uzate

e Scoateti limbile din gaurile in care au fost fixate, apoi indepartati periile.

Pozitionarea noilor perii

¢ Trageti marginea fara limbi pe sub suportul periei (a se vedea imaginea 'B).

¢ Rulati peria in jurul suportului ei si glisati limbile in gaurile de fixare, apoi trageti de capatul fiecarei limbi pentru a face
sa treaca marginea acesteia prin fanta (v. imaginea 9).

¢ Taiati limbile cu ajutorul unei foarfeci, ca sa fie la acelasi nivel cu celelalte lamele (v. imaginea '9).

4.5. Schimbarea pneurilor

Indepirtati pneurile uzate
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5. Remedierea problemei

e inainte de a contacta distribuitorul, vd propunem sa efectuati cateva verificiri simple, in caz

A -

de defectiune, cu ajutorul tabelelor urmatoare.
Daca problema persista, contactati vanzatorul.

. a‘: Actiuni rezervate unui tehnician calificat.

5.1. Comportamentele aparatului

O parte a bazinului nu este curatata
in mod corect

Reluati etapele de imersare (a se vedea §,,2.1. Imersarea robotului in piscind”)
variind locul de imersare in piscina pana la gasirea pozitiei optime.

Aparatul nu se asaza bine pe fundul
piscinei

A ramas aer in coca aparatului. Reluati etapele de imersare (a se vedea$§ ,2.1.
Imersarea robotului in piscind” ).

Filtrul este plin sau imbacsit: curdtati-l cu apa limpede. in cazul colmatarii,
curdtati-l cu o solutie acid3 (otet din alcool, de exemplu). Tnlocuiti filtrul dac3
este necesar. a;

Elicea este deteriorata:

Aparatul nu urca sau nu mai urca
pe pereti ca la inceput

in modul Fund / Perete / Linia de ap4, robotul nu urcd in mod sistematic pe
perete. Frecventa variaza in functie de ciclu. Este normal ca robotul sa nu urce
neaparat la inceputul unui ciclu. Pentru a stabili daca robotul nu urca realmente
niciodata pe perete, trebuie observat robotul timp de vreo doudzeci de minute.

Filtrul este plin sau imbacsit: curdtati-l cu apa limpede. in cazul colmatarii,
curatati-l cu o solutie acida (otet din alcool, de exemplu). Inlocuiti filtrul dac
este necesar.

Anvelopele sunt uzate: inlocuiti-le.

Desi apa pare limpede, in bazinul dumneavoastra sunt prezente alge
microscopice, invizibile cu ochiul liber, care fac ca peretii sa fie alunecosi si
impiedica urcarea aparatului. Efectuati o clorinare soc si coborati putin pH-ul.
Nu lasati robotul in apa, in timpul tratamentului soc.

La pornire, robotul nu executa nicio
miscare

Verificati ca priza de curent la care este conectata unitatea de comanda sa fie
alimentata.

Asigurati-va cd a fost lansat un ciclu de curatare si ca indicatoarele luminoase
sunt aprinse.

Cablul se incurca

Nu desfasurati toata lungimea cablului in piscina.
Desfasurati in piscind lungimea de cablu necesara si intindeti restul de cablu
pe marginea piscinei.

Unitatea de comanda nu raspunde
la actionarea tastelor

Deconectati cablul de alimentare de la retea din priza de curent, asteptati
10 secunde si reconectati cablul de alimentare la retea.

n timpul unui ciclu de curitare,
exista o diferentd intre temperatura
indicata in aplicatia si cea masurata
de un alt termometru sau de un alt
aparat.

Cand robotul se afla pe fundul piscinei, est normal sa constatati o diferenta
intre temperatura masurata de robot si cea mdsurata cu un termometru
amplasat la suprafata piscinei sau de un alt aparat.

Ledul senzorului este stins, desi
robotul este in functiune.

1 %
Contactati distribuitorul % pentru a verifica starea blocului de senzor.

Daca problema persistd, contactati distribuitorul: %"



5.2. Alerte utilizatori

e Alarmele se afiseaza in acelasi timp pe unitatea de comanda si in aplicatia.

¢ Urmati solutiile de depanare sugerate mai jos. Acestea sunt accesibile, de asemenea, in aplicatia: apasati pe A la

aparitia unui cod de eroare.

Afisare unitate de comanda

Cod de Led intermitent ) . - "
eroare (in functie de Afisare in aplicatia Solutii
(in functie de model)
]
. ¢ Verificati ca deseurile sau cablul sa nuimpiedice periile sa se
Er: 01 X 3 | Motor pompa roteasca in mod liber.
e Verificati ca nimic sa nu interfereze cu zona de conectare
a cablului.
Er: 02 ¢ Intoarceti fiecare roata cu un sfert de rotatie in acelasi sens,
X2 Motor tractiune pana obtineti o rotatie continua
Er: 03 e Daca problema nu este rezolvata in acest fel, contactati
distribuitorul pentru o diagnosticare completa.
¢ Verificati ca deseurile sau firele de par sa nu blocheze elicea.
o e Curatati cu atentie filtrul.
S ‘{:1? X3 L e e Daca problema nu este rezolvata in acest fel, contactati
distribuitorul pentru o diagnosticare completa.
» Verificati ca deseurile sau cablul sa nuTmpiedice periile sa se
roteasca in mod liber.
Er: 05 ¢ Verificati ca nimic sa nu interfereze cu zona de conectare
. a cablului.
i:i: X2 Motor tractiune | Tntoarceti fiecare roatd cu un sfert de rotatie in acelasi sens,
Er: 06 pana obtineti o rotatie continua
e Daca problema nu este rezolvata in acest fel, contactati
distribuitorul pentru o diagnosticare completa.
¢ Opriti robotul.
. e Curatati cu atentie filtrul.
Er: 07 X3 Robot in afara ¢ Repuneti-l in apa, agitandu-l, pentru a elibera bulele de aer.
Er: 08 apei ¢ Reporniti ciclul.
’ e Daca problema nu este rezolvata in acest fel, contactati
distribuitorul pentru o diagnosticare completa.
¢ Debransati robotul, apoi rebransati-I.
o Verificati ca firul electric sa fie bine conectat la unitatea de
comanda.
Er: 10 i:% X1 Comunicare ¢ Verificati ca nimic sa nu interfereze cu zona de conectare
a cablului.
e Daca problema nu este rezolvata in acest fel, contactati
distribuitorul pentru o diagnosticare completa.
. e Contactati distribuitorul pentru a verifica starea blocului de
Er: 11 i:% X 4 | Blocsenzor cenzor
e Deconectati unitatea de comanda pentru minimum
15 secunde.
¢ Inchideti aplicatia.
¢ Conectati unitatea de comanda la robot.
Actualizare ¢ Conectati unitatea de comanda.
Er: 12 X5 nereusitd sau e Verificati ca unitatea de comanda sd fie bine conectatd la
: incom'pleté reteaua Wi-Fi (LED-ul & este aprins).
e Dacd mesajul "PrOG" nu este afisat sau daca LED-ul
nu se aprinde cu intermitent rapid (in functie
de model), deschideti aplicatia, selectati robotul si faceti clic
pe , Actualizare”.
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Afisare unitate de comanda

Cod de
eroare
(in functie de
model)

PrOG

Led intermitent
(in functie de
model)

FOWER D

1

foarte rapida

Afisare in aplicatia

Actualizare in
curs

Solutii

Asteptati terminarea actualizarii.
Nu deconectati unitatea de comanda.

Nu este cazul

Nu este cazul

Eroare de
conexiune

Controlati starea ledurilor Bluetooth/WiFi ale unitatii de
comanda si urmati etapele descrise in tabelul § ,,5.3. Ajutor

pentru diagnosticarea conectdrii la aplicatia”.

e Aparatul nu este bransat sau nu este conectat la reteaua
wifi domestica. Daca punctul este rosu in timp ce unitatea
de comanda este bransata si daca simbolurile Bluetooth/
WiFi sunt aprinse, reactualizati ecranul (prin alunecarea
degetului de sus in jos).

¢ Daca punctul devine verde: aparatul este gata de utilizare.

Un punct rosu
apare in lista
»Aparatele mele”

Nu este cazul Nu este cazul

Daca problema persista, contactati distribuitorul: ai

Stergerea unui cod de eroare

Din unitatea de comanda:
¢ Dupa ce ati urmat solutiile de depanare, apasati pe indiferent ce tastd pentru a sterge codul de eroare (cu exceptia
—
butonului ).

Din aplicatia:
e Dupa ce ati urmat solutiile de depanare, apasati pe Stergere eroare sau apasati pe OK pentru a efectua etapele
acestei solutii ulterior.

5.3. Ajutor pentru diagnosticarea conectarii la aplicatia

¢ Unitatea de comanda Contactati furnizorul de internet.
este conectata la e Debransati unitatea Wi-fi domestica timp de 10 secunde.

Starea unitatii de

comanda:

389

¢ Ledul lumineaza
intermitent.

router, dar nu la
serverul cloud (LAN
conectat, WEB

Bransati din nou unitatea Wi-fi si observati daca ledurile se
aprind.
Verificati conexiunea la internet — este posibil ca reteaua sa

neconectat). fie in pana.

e Router 5Ghz A -
. L Inlocuiti router-ul.
incompatibil.

Versiunea aplicatiei
este depasita.

Actualizati aplicatia

¢ Toate ledurile sunt
stinse.

Luminozitate foarte
mare.

Acoperiti aparatul pentru a-l proteja de razele soarelui si
verificati ca indicatorii luminosi sa se aprinda.

Unitate de comanda
debransata:

Conectati unitatea de comanda (asevedea §,,2.2. Bransarea
alimentarii electrice”).

Pana de curent.

Verificati ca intrerupatorul sa fie sub tensiune.
Verificati ca priza de curent sa fie alimentata cu electricitate,
bransand un alt aparat, de exemplu.

Intreruperea conexiunii
la internet.

Verificati conexiunea la internet — este posibil ca reteaua sa
fie in pana.




e Verificati conexiunea la internet — este posibil ca reteaua sa

fie in pana.
R e Asigurati-va ca aveti un semnal Wi-Fi suficient de puternic.
e Intreruperea conexiunii Existd mai multe moduri de a verifica forta semnalului
la internet. Wi-Fi:
- Debransati router-ul (unitatea) Wi-Fi domestic si
rebransati-lI.

- Cu ajutorul unui laptop accesati tabloul de configurare

. pentru a vedea starea conexiunilor la retele. Verificati

este stins. forta semnalului din reteaua Wi-Fi pe laptop observand
starea unitatii de comanda.

- Cu ajutorul unui smartphone sau a unei tablete, instalati
aplicatia. Verificati forta semnalului din reteaua Wi-Fi
pe laptop pe suportul mobil, observand starea unitatii
de comanda. Daca semnalul retelei Wi-Fi este slab,
preconizati instalarea unui repetitor Wi-Fi.

e Ledul ‘s - Utilizarea unei aplicatii destinata analizarii retelei Wi-Fi:
este aprins dar . exista mai multe astfel de aplicatii in iOS sau Android.
conexiunea Wi-Fi e |n morrlentul primei Aconf'!gurarl, plasati unitatea dg

o . comanda a robotului cat mai aproape de router (box) Wi-

este inexistenta (sau . . Fi domestic. Nu utilizati prelungitoare electrice (a se vedea

neregulatd). Mesajul | ® Unitatea de comanda §,2.2. Bransarea alimentarii electrice”), apoi reluati etapele

,Eroare conexiune” Zsetﬁr?i;i?e(:\e\?va;-r;? de conﬁggrarg .(a se vedea § ,3.2. Functiile disponibile in
se afiseaza pe ecranul domestics. cadrul aplicatiei”):

L R L3 . L <
aplicatiei. - Candledul "% s-aaprins, bransati unitatea de comanda

.]))

e Ledul

e Semnal Wi-Fi slab*.

)

in apropierea piscinei.

v L . - .
- Dacd ledul " nu se aprinde, bransati din nou unitatea
de comanda cat mai aproape de casa.
- Dacd ledul " tot nu se aprinde, preconizati instalarea

unui repetitor Wi-Fi.

Starea unitatii de
comanda:

Cauze posibile Solutii

=)
—
e Ledul & este

aprins si este afisat
mesajul ,PROG” (in
functie de model).
O informatie se rogramului este in e Asteptati terminarea actualizarii.
afiseaza in aplicatie. prog . ¢ Nu debransati cablul de alimentare al robotului in timpul
’ : curs de desfasurare. .

¢ Butoanele nu pot fi actualizarii.

activate.

e Ledul 9 nu este
aprins in timpul

e Actualizarea

acestei operatii.

*Un semnal Wi-Fi slab poate fi in legatura cu mai multe cauze
- Distanta dintre router (box) si unitatea de comanda a robotului,

- Tipul de router (box),

- Numarul de pereti ce separa router-ul (box) si unitatea de comanda a robotului,
- Furnizorul de internet

- etc...

Reciclarea

Acest simbol cerut de Directiva europeana WEEE 2012/19/UE (Directiva privind deseurile de echipamente

electrice si electronice) inseamna ca aparatul dvs. nu trebuie eliminat ca deseu in containerul pentru gunoi.

El va face obiectul unei colectari selective, in vederea reutilizarii, reciclarii sau valorificarii sale. Daca aparatul

contine substante potential periculoase pentru mediu, acestea vor fi eliminate sau neutralizate. Solicitati
s informatii de la distribuitor cu privire la modalitatile de reciclare.
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Preklad p6évodného navodu z francuizstiny

¢ Tato prirucka obsahuje pokyny, ktoré je potrebné dodrziavat pri instalacii, pouzivani a udrzbe
zariadenia.

e Aby ste predisli vazZnym alebo smrtelnym zraneniam, materidlnym Skodam a zruseniu platnosti
zaruky, pred pouzitim zariadenia si precitajte bezpecnostné upozornenia a zarucny list.

¢ Tieto dokumenty si uschovajte a odovzdajte na neskorsie nahliadnutie pocas celej Zivotnosti

A zariadenia.

e Akakolvek distribucia alebo uprava tohto dokumentu akymkolvek sposobom je bez

predchadzajiceho sthlasu vyrobcu zakazana.

¢ Vyrobca neustale vyvija svoje vyrobky s cielom zlepsit ich kvalitu a vyhradzuje si pravo tplne
alebo ¢iastoéne zmenit vlastnosti vyrobku alebo obsah tohto dokumentu bez predchadzajuceho
upozornenia.
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1. Informacie pred pouzitim

1.1. Obsah balenia

RA63--iQ
RA 65 - -iQ OA64--iQ
RA 67--iQ

Alpha 63iQ | RA68--iQ
Bio RA 69 --iQ

V) V)
V) V)
V) V)
() [+
& [+

A Robot + plavajuci kabel
B Ovladacia jednotka
C Suprava vozika

Jednoducha filtracie — velmi drobné
necistoty (60 W)
Jednoducha filtracie — velké necistoty
(200 p)

© 0000

Jednoducha filtracie — drobné
necistoty (100 p)
Jednoducha filtracie — velmi velké
necistoty (400 p)

E Dvojita filtracia (150 p + 60 p)

F Ochranny plast o

© 0000
0O 0000

<

(+)
(+)
(+)
(+)

o: Sucast dodavky O: Dostupné volitelne doplnky
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1.2. Technické vlastnosti a znacenie

1.2.1. Technické vlastnosti

RA 63 --iQ

. OA66--i
Pule | Moe | we-a
Alpha 63 iQ Bio
Napajacie napatie ovladacej jednotky 220 - 240V striedavého napatia, 50/60 Hz, trieda II*
Napajacie napatie robota 30 V jednosmerného napatia
Maximalny absorbovany vykon 150 W
Dizka kabla 18 m 21 m 25 m
Hmotnost robota 10,2 kg
Sirka nasavania 270 mm
Maximalna pracovna hibka 4m
Ochranny index napajania IPX5
Ochranny index robota IPX8
Frekvencné pasma 2,412GHz - 2,484GHz
Radiofrekvencny vysielaci vykon +20dBm

* Trieda Il: zariadenie s dvojitou alebo zosilnenou izolaciou, ktoré nevyZzaduje uzemnenie.

1.2.2. 1.2.2 Znacenie

0. Zéapadka pristupového otvoru filtra

9: Kefy

'@: Pneumatiky

'E’: Rukovat na prepravu a vyberanie z vody
'9: Hnacie kolesa pre pohyb dopredu

'B: Hnacie kolesa pre pohyb dozadu

@: plavajuci kabel

@: Blok snimacov (v zavislosti od modelu)
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1.3. Prevadzkovy princip

Robot je nezavisly od filtratného systému a mdze pracovat samostatne. Staéi ho zapojit do elektrickej siete.

Pohybuje sa optimdlnym spdsobom, aby vycistil oblasti bazéna, pre ktoré bol navrhnuty (v zavislosti od modelu: dno,
steny, hladina vody). Necistoty sa nasavaju a ukladaju do filtra robota.

Cistiaci robot sa moZe pouzivat:

— pomocou ovladacej jednotky dodavanej s robotom,

— alebo prostrednictvom smartfonu alebo tabletu kompatibilného s aplikaciou (pozri odsekodsek ,3. PouZivanie
aplikacie”).

minimalne 3,5 metra
- ==

2,
: u ¢ 5// | g: Ovladacia jednotka
}3 XB : Vozik

'E': Robot

®. piavajici kabel
'E': Sietova zasuvka

: . —0 @ Napéjaci kabel

& (v ®: Dialkové ovlddanie

prostrednictvom aplikdcie

1.4. Priprava bazéna

e Tento produkt je uréeny na pouzivanie v bazénoch instalovanych natrvalo. Nepouzivajte ho
v demontovatelnych bazénoch. Trvaly bazén je namontovany na zemi alebo v zemi a neda sa
fahko demontovat alebo vybrat.

¢ Zariadenie sa smie pouZivat len v bazénovej vode, ktorda ma nasledujtcu kvalitu:

Teplota vody 0Od 15°C do 35°C
pH 0d 6,8do 7,6
Volny chlér <3mg/l

¢ Ked je bazén Spinavy, najma pocas uvadzania do prevadzky, vyberte pomocou podberdku velmi velké necistoty, aby
ste optimalizovali vykon zariadenia.
¢ Vlyberte teplomery, hracky a iné predmety, ktoré by mohli poskodit zariadenie.



2. Pouzivanie

2.1. Ponorenie robota do bazéna

e Roztiahnite celu dizku kabla vedla bazénu, aby ste zabrénili zamotaniu kabla po¢as ponorenia (pozri obrazok 'B).

« Postavte sa do stredu di?ky bazéna a ponorte robota (pozri obrazok G). Pohyb robota bude optimalizovany a znizZuje
sa riziko zamotania kabla.

¢ Ponorte robot zvisle do vody (pozri obrazok 9).

¢ Jemne s nim pohybujte vo vSetkych smeroch tak, aby mohol uniknat vzduch, ktory obsahuje (pozri obrazok 'E').
¢ Je nevyhnutné, aby sa zariadenie samo ponaralo a dopadlo na dno bazéna. Pocas ponorenia v bazéne bude robot sam
tahat potrebnu dizku kabla (pozri obrazok 'B).

(1) (2]

Y74

/
/

r®
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2.2. Pripojenie elektrického napajania

Aby ste predisli riziku drazu elektrickym pridom, poziaru alebo vaznemu zraneniu, postupujte
podla nasledujucich pokynov:

* Na pripojenie k ovladacej jednotke sa nesmie pouzivat predlZovaci kabel.

o Zabezpeéte, aby bola sietova zasuvka vidy a l'ahko pristupna a chranena pred daidom alebo
postriekanim.

¢ Ovladacia jednotka je odolna vodi striekajucej vode, ale nesmie t,)yt' ponorena do vody alebo
inej kvapaliny. Nesmie sa instalovat na mieste, ktoré moze byt zaplavené. Uchovavajte ju
aspon 3,5 m od okraja bazéna a nevystavujte ju priamemu slneCcnému Ziareniu.

* Umiestnite ovladaciu jednotku v blizkosti sietovej zasuvky.

¢ Odskrutkujte ochranné viecko (pozri obrazok 'B).

¢ Plavajuci kabel pripojte k ovladacej jednotke a konektor zaistite priskrutkovanim kridzku v smere hodinovych ruciciek
(riziko poskodenia plavajuceho kabla) (pozri obrazok 'B').

¢ Skontrolujte, Ci je konektor dobre zasunuty, aby nedoslo k vniknutiu vody (pozri obrazok '9).

¢ Pripojte napdjaci kdbel (pozri obrazok E"). Ovladaciu jednotku musite bezpodmienecne pripojit k sietovej zasuvke
chranenej pradovym chrani¢om s hodnotou maximalne 30 mA (v pripade pochybnosti kontaktujte kvalifikovaného
technika).
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2.3. Funkcie ovladacej jednotky

RA63--iQ

OA 64 --iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - -iQ
RA65--iQ | RAGS --iQ
RA 69 - -iQ

Oznacenie

Ovladacia jednotka:

(<)
(<]

Spustenie/zastavenie zariadenia

Inicializacia pripojenia k iAquaLink™

= @

Inicializacia pripojenia k Fluidra Pool™

=

Stav pripojenia Bluetooth™

Stav Wi-Fi pripojenia

ReZim vyberania z vody , Lift System*

Vyber rezimu Cistenia

Iba rezim ,,Dno“

1 O® ) e

ReZim Smart (optimalizované Cistenie dna, stien
a hladiny vody)

<]
b

|

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

Rezim ,,Dno” ,Steny“ a ,Hladina vody*, Intenzivny

Rezim Len hladina vody

Skratenie alebo prediZenie ¢asu Cistenia
(+/- 15 minut)

<

Indikator ,,Plny filter”

FOLUES @l ) | Stavova LED kontrolka

O O 0 0O OO0 00900

<
O 0 00

Displej sprav alebo chybovych kédov

9,085

o: Dostupné
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2.4. Spustenie cyklu Cistenia

Aby ste predisli akémukolvek riziku zranenia alebo poskodenia majetku, postupujte podla
nasledujtcich pokynov:
ﬁ e Ked'je zariadenie v bazéne, nekupte sa.

¢ Nepouzivajte zariadenie, ak pridavate do bazéna chlér. Pred ponorenim robota pockajte, kym
hladina chléru nedosiahne odporucanu hodnotu.

¢ Nepouzivajte zariadenie, ak je otocny kryt zatvoreny.

¢ Ked je ovladacia jednotka zapnutd, rozsvietia sa symboly, ktoré oznacuju:
- prebiehajucu akciu,
- vyber Cistenia,
- potrebu udrzby,
¢ Po 5 minutach sa ovladacia jednotka prepne do pohotovostného rezimu, obrazovka sa vypne a LED zhasnu. Ak chcete

opustit pohotovostny rezim, stadi stlacit tladidlo. Prechod do pohotovostného rezimu nezastavuje ¢innost zariadenia,
ak vykonadva Cistenie.

2.4.1. Vyber rezimu Cistenia

¢ V predvolenom nastaveni je predvolenym reZimom Cistenia rezim Smart (Cistenie dna, stien, hladiny vody po dobu
optimalizovanu podla rozmerov bazénu).

e Prvym cyklom v spustenom rezime Smart je cyklus, pocas ktorého robot vykonava prieskum bazéna a zaroven ho Cisti
pocas cyklu, ktory trva 2 hod. 30 min. Pocas tohto prvého cyklu sa na ovlddacej jednotke zobrazuje ,,AUTOMATICKY/2
hod. 30 (v zavislosti od modelu). Na konci tohto cyklu sa vypocita optimalna doba. Neprerusujte 1. cyklus SMART.

¢ Tento optimalny ¢as sa potom uloZi a stane sa predvolenym ¢asom Cistenia dalSich cyklov spustenych v rezime Smart.
Na ovladacej jednotke sa teda zobrazi vypocitana optimalna doba.

¢ Ak chcete resetovat rezim Smart, stlacte a podrzte na 5 sekind tlacidlo o . Spustite novy cyklus v reZime Smart,
aby robot prepocital optimalny cas Cistenia.

¢ Rezim Cistenia mdzZete zmenit pred spustenim zariadenia alebo pocas jeho prevadzky. Novy reZim sa okamZzite spusti
a odpocitavanie zostavajuceho ¢asu predchadzajiceho cyklu sa zrusi.

e Stlacte

- lba rezim Dno: __%

— ReZim Smart (optimalizované Cistenie dna, stien a hladiny vody): 4 7 b
- ReZim Dno, Steny a Hladina vody, Intenzivny: ] ¥® (podla modelu)

~ Rezim Len hladina vody: [ (podla modelu)

e Stlacenim tlacidla o spustite Cistiaci cyklus.

Rada: zlepsite Cistiaci vykon
0 Na zaciatku kupacej sezény vykonajte niekolko Cistiacich cyklov v reZime Cistenia len dna (po odstraneni

velkych necistot pomocou podberaka).
Pravidelné pouZivanie Cistiaceho robota (bez prekroéenia 3 cyklov tyZzdenne) vdm umozni mat bazén vidy
Cisty a filter menej upchaty.

2.4.2. Nastavenie doby Cistenia (v zavislosti od modelu)

Ve v

o Mbiete skratit alebo prediZit ¢as Cistenia zvoleného alebo aktualneho cyklu:

- e : skratenie o 15 minat.
- e: prediZenie o 15 minut.
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2.5. Vyznam LED snimaca (v zavislosti od modelu)

Stav LED Zelena OranZova Zhasnutd
: -, Aktivna funkcia ,,Lift
3 / ’; Svieti Aktivny Cistiaci cyklus System(‘élzlaerl]olp »Spot Plny filter Neprebicha Ziaden
' N A - cyklus alebo doslo
T/ PLEE TR IV, G Aktivovana funkcia k chybe
Blika analyzy bazéna alebo dialkového ovlidania N/A
povrchovej Upravy

2.6. Vybratie robota z vody

A o Zariadenie zdvihajte z vody len za rukovit, aby ste ho neposkodili.

2.6.1. Automatizovany rezim ,LIFT SYSTEM“

Funkcia ,, Lift System” bola navrhnutd tak, aby ulahdila vyberanie robota z vody. M6Ze sa aktivovat kedykolvek, pocas
cyklu Cistenia alebo na jeho konci.

¢ V pripade potreby otocte robot k pozadovanej stene, podrzte tlacidlo @ stlaéené a robot sa bude otacat. Ked

je otoceny k poZadovanej stene, uvolnite tlacidlo. Robot sa pohybuje smerom k stene (pozri obrazok 'B).

e Alebo iba kratko stlacte tlacidlo @ za Ucelom posunutia robota k stene oproti (pozri obrazok 'B).
¢ Robot stipa po stene a zostane na hladine vody (pozri obrazok G).

e Pomocou rukovite ho cely vytiahnite z vody. Robot vytldéa vodu pomocou spatného prudu, aby bol lahsi (pozri
obrazok 9).
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2.6.2. Manualne o
e Zastavte zariadenie stlacenim tlacidla .

¢ Priblizte robot k okraju bazéna pomalym tahanim za plavajuci kabel.

* Robot ¢o najskor uchopte za rukovat a opatrne ho vyberte z bazéna, aby vytiekla voda, ktord obsahuje (pozri obrazok

(1L 2))
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2.7. Osvedcené postupy po kazdom cisteni

2.7.1. Vydistite filter okamzite po vybrati z vody

E ¢ Vykon zariadenia sa méZe zniZit, ak je filter plny alebo zneéisteny.

e \Vycistite filter Cistou vodou okamzite po vybrati z vody po kazdom cistiacom cykle bez toho,
aby ste cakali na vysuSenie necistot.

* Po kazdom cistiacom cykle postupujte podla pokynov na Cistenie filtra, pozri odsek ,4.2. Filter oCistite okamZite po
vybrati z vody*“.

2.7.2. Roztiahnutie kabla s obmedzenim zamotania kabla

Spravanie zariadenia je silne ovplyvnené zamotanim kabla. Kabel, ktory nie je zamotany, umozni lepsSie pokrytie bazéna.
* Rozmotajte kabel a roztiahnite ho na sinku, aby ste obnovili jeho pévodny tvar.

2.7.3. UlozZenie robota a kabla

¢ Po odpojeni plavajuceho kdbla od ovladacej jednotky zaskrutkujte ochranny kryt.

¢ Robot poloZte vo zvislej polohe na vozik tak, aby sa rychlo vysusil. Kabel opatrne namotajte a polozte na rukovat
vozika (pozri obrazok 'B).

e V\Setky prvky uskladnite mimo dosahu sIne¢ného Ziarenia, vihkosti, vplyvov nepriaznivého pocasia, ako aj striekajucej
vody. Ako volitelné vybavenie je k dispozicii ochranny plast (pozri obrazok €¥).

1 2]
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3. Pouzivanie aplikacie

K dispozicii su dve aplikacie v zavislosti od modelu: iAquaLink™ a Fluidra Pool™.

Ovlddacia
Prenosné zariadenie Domaca Wi-Fi jednotka 5
(smartfén alebo tablet) siet robota Cistiaci robot

T T

Aplikacie iAquaLink™ a Fluidra Pool™ su k dispozicii pre systémy iOS a Android a poskytuju dodatoc¢né funkcie.
Vdaka aplikacii mozete vyuzivat pokrocilé funkcie, ako je pomoc pri rieSeni problémov zadavanim chybovych kédov,
a mat Cistiaci robot vZdy a kdekolvek Gplne pod kontrolou.

Pred instalaciou aplikacie:
e Pripojte ovladaciu skrinku k elektrickej sieti.
e Pouzite smartfdn alebo tablet s podporou Wi-Fi.

A e Pri pripajani k riadiacej jednotke ¢istiaceho robota pouzivajte siet Wi-Fi s primerane silnym
signdlom. Wi-Fi signal musi byt detegovatelny v mieste, kde sa pouZiva &istiaci robot a riadiaca
jednotka. Ak tomu tak nie je, je potrebné zabezpeéit technické rieSenie na zosilnenie
existujuceho signalu.

e Majte pripravené heslo k domacej sieti Wi-Fi.

3.1. Prva konfiguracia Cistiaceho robota pre aplikaciu

3.1.1. Prva konfiguracia Cistiaceho robota pre aplikaciu Fluidra Pool™

. Najprv si aktivujte Bluetooth™ na smartféne.

. Stiahnite si aplikaciu Fluidra Pool™ z obchodu App Store (iOS) alebo Google Play Store (Android).
. Prihlaste sa do nej alebo sa zaregistrujte.

. Na pridanie zariadenia postupujte podla pokynov v aplikacii.

v B W N -

. Stlaéte Pouzit QR kéd a naskenujte QR kdd na zadnej strane ovlddacej skrinky, aby ste spustili proces parovania.

3.1.2. Prva konfiguracia Cistiaceho robota pre aplikaciu iAquaLink™

. Stiahnite si aplikaciu iAquaLink™ z obchodu App Store (i0OS) alebo Google Play Store (Android).
. Prihlaste sa do nej alebo sa zaregistrujte.

. Na pridanie nového zariadenia stlacte ikonu +.

. Zvolte Cistiaci robot.

. Vyberte si model > €istiaci robot s kolesami > Alpha iQ.

. Na vykonanie pripojenia postupujte podla pokynov v aplikacii.

o b WN

(*): Ak sa zobrazila chybova sprava alebo sa vam nepodarilo pripojit, pozrite si tabulku odsek ,,5.3. Pomocnik
diagnostiky pri pripojeni k aplikacii“.
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3.2. Funkcie dostupné v aplikacii

RA 63 --iQ
OA64--iQ

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 --iQ

Oznacenie OA 66 --iQ

Alpha 63 iQ Bio

Spustenie/zastavenie zariadenia

Rezim vyberania z vody , Lift System*“

Vyber rezimu Cistenia

Iba rezim ,,Dno“

ReZzim Smart (optimalizované Cistenie dna, stien
a hladiny vody)

Rezim ,,Dno” ,Steny“ a ,Hladina vody*,
Intenzivny

00000

003000

ReZim Len hladina vody

Skratenie alebo predizenie ¢asu Cistenia
(+/- 15 minat)

Indikator ,PIny filter” (v

Rezim dialkového ovladania

Spot Clean (cielené Cistenie oblasti 1 m?)

o 00 O

Programovanie cyklov Cistenia na 7 dni

Q0003 & 0000000

Displej teploty vody

o: Dostupné*

*funkcie sa méZu menit podla aktualizacii aplikdcie.

3.3. Ovladanie pomocou aplikacie

Pred ovladanim robota pomocou aplikacie musite:
A ¢ pripojit ovlddaciu jednotku do elektrickej zasuvky,
e ponorit robota do bazéna.

3.3.1. Programovanie a ovladanie cyklov Cistenia

Pomocou aplikacie:

* spustate, zastavujete Cistenie,

e kontrolujte zostavajlici €as Cistenia aktualneho cyklu (zobrazenie v hodinach a minutach).
e predlZujete, skracujete dobu Cistenia po 15 minutach (v zavislosti od modelu).

e \lyberate vopred ulozené rezimy Cistenia

¢ Novy rezim Cistenia sa aktivuje pri aktualnom cisteni a vo vsetkych buducich cykloch.
e Trvanie cyklu Cistenia sa méze liSit v zavislosti od zvolenych parametrov.
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e programujete a ovladate cykly &istenia (dni a hodiny) (v zavislosti od modelu). Cykly istenia mozete naprogramovat
opakovane, k dispozicii je len jedno programovanie za den,

¢ kontrolujte teplotu vody v bazéne pocas Cistenia (v zavislosti od modelu),

Robot, ktory je v prevadzke, meria teplotu vody.

e Ked je robot na dne bazéna, je normalne, Ze zistite rozdiel medzi teplotami nameranymi robotom
a teplotami nameranymi teplomerom umiestnenym na povrchu bazéna alebo inym zariadenim.

3.3.2. Pomaocka pri vyberani robota z vody ,Lift System“

A e Funkciu Lift System aktivujte len vtedy, ak je robot na dohlad.

¢ V aplikacii stlacte tlacidlo @ a pouzite funkciu Lift System (pozri odsekodsek ,,2.6.1. Automatizovany rezim ,LIFT
SYSTEM““).

¢ Stlacenim smerovych Sipok robot otocite doprava alebo dolava.

¢ Ked'je robot otoceny k pozadovane;j stene, stlacte tlacidlo °, aby sa presuval k stene.

3.3.3. ReZim dialkového ovladania (v zavislosti od modelu)

Robot sa mdze smerovat pomocou smartfonu alebo tabletu, ktoré sluzia ako dialkové ovladanie.

A ¢ Dialkové ovladanie aktivujte len vtedy, ak je robot na dohlad.

¢ Na nasmerovanie robota moZete pouzit 2 rezimy (v zavislosti od zariadenia):
»rezim Joystick”: Stlatenim ikon nasmerujete robota dopredu, dozadu a otocite dolfava alebo doprava.

»rezim pohybu“: Nasmerujte robota naklonenim prenosného zariadenia nahor (dozadu), nadol (dopredu), dolava
(otocenie dolava), doprava (otocenie doprava).

¢ Na lokalizované cistenie pouZite funkciu , Lokalizované cistenie” (v zavislosti od modelu): aktivaciou tejto funkcie
robot vyéisti zonu, ktora je pred nim, s plochou 1 m2,

BlizSie informacie najdete v Casti odsek ,,3.2. Funkcie dostupné v aplikacii“.

0 e Ak je doba odozvy robota na akciu poZzadovanu v aplikacii relativne dlha, skontrolujte signal Wi-Fi siete.

3.3.4. Chybové hlasenia

e Ak sa zisti chyba, zobrazi sa vystrazny symbol A

Stlacenim vystrazného symbolu zobrazite riesenia problémov, ako je uvedené v Casti odsek ,,5.2. Upozornenia pre
pouzivatelov”,

Ak sa domnievate, Ze ste problém vyriesili, stlacte tlacidlo Vymazat chybu. Ak chcete robot nechat v chybovom rezime

a diagnostikovat problém neskdr, stlacte tlacidlo OK.

3.3.5. Ponuka Parametre

Niektoré konfiguraéné nastavenia mozete kedykolvek zmenit stlatenim ikony Nastavenia.



4. Udrzba

Aby ste zabranili viZnemu zraneniu:
e Odpojte elektrické napdjanie robota.

4.1. Cistenie robota

e Zariadenie sa musi pravidelne Cistit Cistou alebo jemne mydlovou vodou. NepouZivajte rozpustadlo.
¢ Robot oplachnite dostatocnym mnoZstvom Cistej vody.
¢ Nenechajte zariadenie susit na slnku na okraji bazéna.

Rada: filter a kefy vymienajte kaZzdé 2 roky
Odporuca sa vymienat filter a kefy kazdé 2 roky, aby sa zachovala neporusenost zariadenia a aby sa zarudila
optimalna uroven jeho vykonu.

4.2. Filter ocistite okamzite po vybrati z vody

¢ Ak je filter upchaty, vyCistite ho kyslym roztokom (napriklad bielym octom). Odporuca sa urobit to aspori raz rocne,
pretoZe filter sa upchad, ak sa nepouZiva niekolko mesiacov (pocas zimy).

0 Rada: skontrolujte stav kontrolky ,plného filtra”

Ked'sa LED kontrolka rozsvieti, dérazne sa odporuca vycistit filter.
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4.3. Cistenie vrtule

Aby ste zabranili viZznemu zraneniu:
e Odpojte elektrické napajanie robota.
e Pri udrzbe vrtule pouzivajte rukavice @ .

e Odskrutkujte skrutku mriezky (pozri obrazok 'B).
e Qdstrante mriezku (pozri obrazok ).
e Opatrne odstrante usmernovac toku (pozri obrazok '9).

* Na vybratie vrtule pouZite rukavice a opatrne drzte koniec vrtule tak, aby ste ho zatlacili (pozri obrazok 'E').
e Odstrante vsetky necistoty (vlasy, listy, kamienky...), ktoré by mohli blokovat vrtulu.

4.4. Vymena kief

Su kefy opotrebované?

* Vymente kefy, ak sa indikatory opotrebenia podobaju prikladu na obrazku G:

A B/

y———— p— A
...\‘ _-:;:'l o R l__- - ﬁ\:_-__‘ ..\.—_;rl Yo l S : |
4 A T — h _. T/ O
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Demontaz pouzitych kief

e \Vyberte Uchytky z otvorov, v ktorych st upevnené, a potom demontujte kefy.

MontaZ novych kief

* Prevlecte okraj bez jazycka pod drziak kefy (pozri obrazok 9).
o Kefu otocte okolo jej drziaka, jazyCky zasurite do upevriovacich otvorov a potiahnite za koniec kazdého jazycka tak, aby

jeho okraj presiel cez strbinu (pozri obrazok %&&).
e Qdstrihnite jazycky noZnicami tak, aby boli na Urovni ostatnych lamiel (pozri obrazok 9).

4.5. Vymena pneumatik

Demontaz pouZitych pneumatik
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5. RieSenie problémov

e V pripade vyskytu problému, skér, ako kontaktujete predajcu, pristipte k jednoduchému

A

overeniu pomocou nasledujucich tabuliek.
e Ak problém pretrvava, kontaktujte predajcu.

. a‘: Ukony vyhradené pre kvalifikovaného technika

5.1. Spravanie sa zariadenia

Cast bazénu nie je spravne
vycCistena

Zopakujte kroky ponarania (pozri odsekodsek ,2.1. Ponorenie robota do
bazéna“) a zmerite miesto ponorenia v bazéne, aby ste nasli optimalne
umiestnenie.

Zariadenie sa neda dobre polozZit na

dne bazéna

V telese zariadenia je stadle vzduch. Zopakujte kroky pondrania (pozri
odsekodsek ,,2.1. Ponorenie robota do bazéna“).

Filter je plny alebo znedisteny: vycistite ho Cistou vodou. Ak je upchaty,
vycistite ho kyslym roztokom (napriklad bielym octom). V pripade potreby
filter vymerite. %‘

Vrtula je poskodena:

Zariadenie uz po stenach nelezie
tak, ako na zaciatku, alebo nelezie
vbbec

V reZime Dno/Steny/Hladina vody robot systematicky nevychadza na stenu.
Frekvencia sa meni v zavislosti od cyklu. Je normalne, Ze robot nevychadza na
zaCiatku cyklu. Ak chcete zistit, ¢i robot skuto¢ne nikdy nevychadza na stenu, je
potrebné pozorovat robot pocas dvadsiatich minut.

Filter je plny alebo znedisteny: vycistite ho Cistou vodou. Ak je upchaty,
vycCistite ho kyslym roztokom (napriklad bielym octom). V pripade potreby
filter vymerite.

Pneumatiky su opotrebované: vymerite ich.

Aj ked'sa zd3, Ze je voda Cira, vo vaSom bazéne sa nachadzaju mikroskopické
riasy, ktoré nie su viditelné volnym okom, ¢o spOsobuje, Ze steny su Smyklavé
a brania zariadeniu v lezeni. Pridajte chlér a mierne znizte pH. Pocas
pridavania nenechavajte zariadenie vo vode.

Zariadenie pri spusteni nevykona
Ziadny pohyb

Skontrolujte, ¢i je sietova zasuvka ovladacej jednotky spravne napajana.
Skontrolujte, Ci sa spusti cyklus Cistenia a Ci svietia kontrolky.

Kabel je zamotany

Neodvijajte v bazéne cely kabel.
Odvinte v bazéne potrebnu dlzku kdbla a zvySok kabla roztiahnite na okraji
bazéna.

Ovladacia jednotka nereaguje na
Ziadne stlacenie tlacidiel

Odpojte napiajaci kibel zo sietovej zasuvky, pockajte 10 sekidnd a znova ho
pripojte.

Pocas cyklu medzi teplotou
uvedenou v aplikacii a teplotou
nameranou inym teplomerom
alebo inym zariadenim je teplotny
rozdiel.

Ked' je robot na dne bazéna, je normalne, Ze zistite rozdiel medzi teplotami
nameranymi robotom a teplotami nameranymi teplomerom umiestnenym
na povrchu bazéna alebo inym zariadenim.

Pocas prevadzky robota nesvieti
LED kontrolka snimaca.

y . c . L
Obréatte sa na predajcu a a skontrolujte stav bloku snimaca.

Ak problém pretrvava, kontaktujte predajcu: %"



5.2. Upozornenia pre pouzivatelov

e Kody chyb sa zobrazuju na ovladacej jednotke aj v aplikacii.
¢ Postupujte podla navrhovanych rieSeni na odstranenie problémov uvedenych nizsie, ktoré su k dispozicii aj v aplikacii:
ked' sa objavi chybovy kdd, stlacte .

Displej ovladacej jednotky

LED kontrolka Obrazovka

Chybovy kéd blika aplikécie Riesenia
(podla modelu) | (podla modelu)

FOWER D

Er: 01 {:1: X3 Motor &erpadla ¢ Skontrolujte, ¢i neistoty alebo kabel nebrania tomu, aby sa
kefy volne otacali.
¢ Skontrolujte, ¢i ni¢ nezavadzia v oblasti pripojenia kabla.
Er: 02 e Otocte kkaid\'/ngl kolﬁsom c? §t\;rtinu otacky v rovnakom
’ - smere, kym nedosiahnete plynulu rotaciu
Er: 03 ‘{:i? X2 Trakény motor e Ak sa tym problém nevyrieSi, poZiadajte predajcu, aby
: vykonal Uplnd diagnostiku.

¢ Skontrolujte, Ci necistoty alebo vlasy neblokuju vrtulu.
. 5 » Dokladne vycistite filter.

S n %} x3 Motor cerpadia e Ak sa tym problém nevyriesSi, poziadajte predajcu, aby
vykonal Uplnu diagnostiku.

¢ Skontrolujte, ¢i necistoty alebo kabel nebrania tomu, aby sa

Er: 05 kefy volne otdcali.

¢ Skontrolujte, €i ni¢ nezavadzia v oblasti pripojenia kabla.
‘%:% X2 Trakény motor e Otocte kazdym kolesom o Stvrtinu otacky v rovnakom
Er: 06 smere, kym nedosiahnete plynulu rotaciu
) e Ak sa tym problém nevyriesi, poziadajte predajcu, aby
vykonal Uplnd diagnostiku.
¢ Vypnite robota.
e Dokladne vycistite filter.
. e Vritte ho do vody a pretrepanim uvolnite vzduchové
1By ﬁ x3 Robot je von bubliny. yap P
Er: 08 z vody e Restartujte cyklus.

e Ak sa tym problém nevyriesi, poZiadajte predajcu, aby
vykonal UplInu diagnostiku.

Odpoijte robota, a potom ho znova pripojte.

Skontrolujte, ¢i je kdbel pripojeny k ovladacej jednotke.
Skontrolujte, ¢i ni¢ nezavadzia v oblasti pripojenia kabla.

Ak sa tym problém nevyriesSi, poziadajte predajcu, aby
vykonal Uplnu diagnostiku.

Er: 10 ‘%:% x1 Komunikacia

Er: 11 {:% x4 Jednotka snimaéa | ® Obratte sa na predajcu a skontrolujte stav bloku snimaca.

Ovladaciu jednotku odpojte na minimalne 15 minut.
Zatvorte aplikaciu.
Ovladaciu jednotku pripojte k robotu.
Aktualizacia éﬁpojteloylédavgiqjednlq';ku._ otk ) S
. ontrolujte, ¢i je ovladacia jednotka spravne pripojena
Er: 12 ‘%} X5 ;Iggall‘aegl,)tel:g k sieti Wi-Fi (LED kontrolka & svieti).
e Ak sa nezobrazi hlasenie ,PrOG“ alebo ak LED kontrolka

rychlo neblika (v zavislosti od modelu), otvorte
aplikaciu, vyberte robot a kliknite na ,, Aktualizovat®.

409



Displej ovladacej jednotky

Obrazovka
aplikacie

LED kontrolka
Chybovy kod blika
(podla modelu) | (podla modelu)

FPOWER D

Riesenia

ProG Prebieha ¢ Pockajte na koniec aktualizacie.
d ) aktualizécia e Ovladaciu jednotku neodpajajte.
velmi rychlo
¢ Skontrolujte stav LED kontroliek Bluetooth/Wi-Fi ovladacej
N/A N/A Chyba pripojenia jednotky a postupujte podla krokov opisanych v tabulke
odsek ,,5.3. Pomocnik diagnostiky pri pripojeni k aplikacii“.
e Zariadenie nie je pripojené alebo nie je pripojené k domacej
V zozname ,,Moje Wi-Fi sieti. Ak je bodka pocas pripojenia ovladace] jednotky
N/A N/A zariadenia“ sa Cervena a ikony Bluetooth/Wi-Fi svietia, obnovte obrazovku
zobrazi ¢ervena (posuvanim prsta zhora nadol).
bodka e Ak sa farba bodky zmeni na zelenu: zariadenie je pripravené
na pouzitie.

Ak problém pretrvava, kontaktujte predajcu: a‘r

Vymazanie chybového kédu

Na ovladacej jednotke:
* Po vykonani krokov na riesenie problémov sa po stlaceni [ubovolného tlacidla vymazZe chybovy kéd (okrem
o
tlaidla ).

V aplikacii:
¢ Po vykonani krokov na rieSenie problémov stlacte tlacidlo Vymazat chybu alebo stlaéte tlacidlo OK a kroky tohto
rieSenia vykonajte neskor.

5.3. Pomocnik diagnostiky pri pripojeni k aplikacii

e Ovladacia jednotka je Obratte sa na poskytovatela internetu.
pripojena k smerovacu, | ¢ Odpojte smerova¢ domdcej Wi-Fi siete na 10 sekund.
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e LED kontrolka
blika.

L=
o

ale nie ku cloudovému
serveru (pripojena siet
LAN, webova siet nie je
pripojena).

Znova zapojte smerovac Wi-Fi siete a skontrolujte, ¢i sa LED
kontrolky nerozsvietia.

Skontrolujte internetové pripojenie — mohlo déjst k poruche
siete.

Nekompatibilny 5 GHz
smerovac.

Vymernite smerovac.

Zastarana verzia
aplikacie

Aktualizujte aplikdciu

e Nesvieti Ziadna LED
kontrolka.

Vel'mi silné slnecné
Ziarenie.

Zakryte zariadenie, aby ste ho chranili pred slne¢nym
Ziarenim a skontrolujte, ¢i kontrolky svietia.

Ovladacia jednotka
bola odpojena.

Pripojte ovladaciu jednotku (pozri odsek ,2.2. Pripojenie
elektrického napajania“).

Vypadok napdjania.

Skontrolujte, ¢i je isti¢ pod napatim.
Skontrolujte, ¢i je sietova zasuvka napdajana elektrickou
energiou, napriklad pripojenim iného zariadenia.

Strata internetového
pripojenia.

Skontrolujte internetové pripojenie —mohlo d6jst k poruche
siete.




.]))

e LED
nesvieti.

kontrolka

)

e LED ‘& kontrolka
svieti, ale pripojenie
Wi-Fi neexistuje
(alebo je nestabilné).
Na obrazovke
aplikacie sa zobrazi
sprava ,,Chyba
pripojenia“.

Stav ovladacej jednotky

L
e LED kontrolka &

svieti a zobrazi sa
hlasenie ,,PROG“
(v zavislosti od
modelu). Informacie
sa zobrazuju v
aplikacii.

¢ Tlacidla nie je mozné
aktivovat.

e LED kontrolka 9
pocas tejto operacie
nesvieti.

e Strata internetového

pripojenia.

e Slaby signal Wi-Fi*.

e Ovladacia jednotka
je prilis daleko od
domacej Wi-Fi siete.

Mozné priciny

* Prebieha aktualizacia
softvéru.

¢ Skontrolujte internetové pripojenie — mohlo dojst k poruche
siete.

e Skontrolujte, ¢i mate silny signal Wi-Fi. Existuje niekolko
sposobov, ako skontrolovat silu signalu Wi-Fi:

- Odpojte smerova¢ domacej Wi-Fi siete a znova ho
pripojte.

- Zobrazte na notebooku ovladdaci panel a pozrite si stav
sietovych pripojeni. Skontrolujte silu signalu bezdrétovej
Wi-Fi siete na notebooku a sucasne sledujte stav
ovladacej jednotky.

- Pomocou smartfénu alebo tabletu nainstalujte aplikaciu.
Skontrolujte silu signdlu bezdrotovej Wi-Fi siete na
prenosnom zariadeni a sucasne sledujte stav ovladacej
jednotky. Ak je Wi-Fi siet slaba, nainStalujte Wi-Fi
opakovac.

- Pouzite aplikaciu uréenu na analyzu Wi-Fi: v systéme iOS
alebo Android je ich k dispozicii niekolko.

e Pri prvom nastaveni umiestnite ovladaciu jednotku robota
¢o najblizsie k smerovacu domacej Wi-Fi siete. Nepouzivajte
predlZovaci kabel (pozri odsek ,,2.2. Pripojenie elektrického
napajania“), potom opakujte kroky konfiguracie (pozri
odsek ,,3.2. Funkcie dostupné v aplikacii“):

-

- Ked' sa LED kontrolka (

jednotku v blizkosti bazéna.
-
- Ak LED kontrolka ‘=

rozsvieti, pripojte ovladaciu

s nesvieti, opdtovne pripojte
ovladaciu jednotku ¢o najblizsie k domu.

T~ . . . . v . R

- Ak LED kontrolka " stale nesvieti, nain3talujte Wi-Fi

opakovac.

RiesSenia

¢ Pockajte na koniec aktualizicie.
e Pocas aktualizacie neodpdjajte napajaci kabel od robota.

*Slaby signal Wi-Fi méze suvisiet s niekolkymi dévodmi:

- atd.

- vzdialenost medzi smerovacom (box) a ovladacou jednotkou robota,
- typ smerovaca (box),
- pocet stien oddelujucich smerovac (box) a ovladaciu jednotku robota,
- poskytovatel internetu,

Recyklacia

Tento symbol vyZadovany eurdpskou smernicou OEEZ 2012/19/EU (smernica o odpade z elektrickych

a elektronickych zariadeni) znamena, Ze zariadenie nesmiete hadzat do odpadového kosa. Bude potrebné

dat ho do samostatného zberu a znovu sa poufZije, zrecykluje alebo zhodnoti. Ak obsahuje latky potencialne

nebezpecné pre Zivotné prostredie, odstrania sa alebo sa neutralizuju. Informujte sa u svojho predajcu
s O podmienkach recyklacie.
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MpeBos Ha OPUTMHANHWUTE MHCTPYKLMM Ha GPEHCKU e3UK

e ToBa pPbKOBOACTBO CbAbP}Ka MHCTPYKLMUTE, KOUTO TpA6GBa Aa ce cna3BaT No Bpeme Ha
MOHTA}Ka, U3MN0N3BaHETO U NOAAPbIKKATA.

e 3a aa usberHete cEPUO3HU MU CMBPTOHOCHU HApPaHABaHMUA, MAaTEPUAJTHU LLLETU U AaHYAUPAHE
Ha rapaHuuATa, npoyeTeTe NpeaynpeXXAeHUATa 3a 6e30nMacHOCT M rapaHuuMATa npeau
ynotpe6ba.

e CbXpaHABaWTe U NpegaBaiiTe LANaTa NPOAYKTOBA AOKYMEHTALMA 33 NO-KbCEH npernea npes
LennMa eKCnioaTauMoHeH nepmog Ha ypeaa.

e PasnpocTpaHeHMeTo uan moanPULMUPaHEeTO Ha TO3U AOKYMEHT MO KaKbBTO U Aa € HaUYMH e
3abpaHeHo, 6e3 npegBapUTENHO paspeLleHUe OT NPOU3BOAUTENA.

¢ Mpou3BoauUTEeNAT HenpeKbCHAaTo pa3paboTBa cBOUTe NPOAYKTU C uen nopobpsBaHe Ha
KauyecTBOTO MM U CM 3ana3Ba NPaBOTO A4a NPOMEHA U3LAJI0 WU YaCTUYHO XapaKTepUCTUKUTe
Ha NpoAyKTa WU CbAbPXKAHMUETO Ha TO3U AOKYMEHT 6e3 npeaBapuTeNHO yBegoMAeHMe.

1. UHdopmauua npegm ynoTtpeba 2
1.1. CvabpKaHMe Ha nakeTa 2
1.2. TexHWYECKU XapaKTepPUCTUKM U naeHTuduLmMpaHe 3
1.3. MpuHumMn Ha yHKUMOHMpPaHe 4
1.4. NoaroToBKa Ha baceiHa 4

2. UsnonssaHe 5
2.1. MoTtansHe Ha poboTa B baceiHa 5
2.2. BK/OYBaAHE Ha eNeKTPO3axpPaHBAHETO 6
2.3. ®OyHKUWMKM Ha NyATa 3a ynpaBieHue 7
2.4. CrapTuvpaHe Ha UMKbA Ha NOYNCTBaAHe 8
2.5. 3HauyeHue Ha cBeTOAMOAA Ha ceH30pa (cnopen moaena) 9
2.6. U3BageTe poboTa oT BOAATA 9
2.7. [o6pu NpaKkTUKKM cies BCAKO NOYMUCTBAHE 11

3. U3nonssaHe Ha NPUIOXKEHUETO 12
3.1. MbpBOHAYasHa HAaCTPOMiKa Ha pob0oTa 33 NPUNOKEHNETO 12
3.2. OYHKUWUM, HANNYHU B NPUIOKEHMETO 13
3.3. KoHTpon ypes npunoxkeHmeto 14

4. MNopppbrKKa 16
4.1. NouncTBaHe Ha poboTa 16
4.2. MouucTteTe punTbpa BegHara cnej Kato ro ussagurte ot Bogata 16
4.3. louncTBaHe Ha NepKaTa 17
4.4. CmAHa Ha yeTKuTe 17
4.5. CmAHa Ha rymuTte 18

5. OTtcTpaHABaHe HA HEM3NPABHOCTU 19
5.1. NosepeHue Ha ypeaa 19
5.2. CwvrHanu ot notpebutenu 20
5.3. [AnarHocTuyHa NOMOLY, 33 CBbP3BAHE KbM NMPUIOKEHNETO 22
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1. UHdopmauua npegm ynotpeba

1.1. CopabprkaHue Ha NaKeTa

RA63--iQ
RA 65 - -iQ OA64--iQ |OA66--iQ
RA 67- - iQ

Alpha 63 iQ RA 68 - - iQ
Bio RA 69 - -iQ

V)
V)
V)
[+
[+
&
Q

A Pob6orT + nnasawy, kaben
B MynT 3a ynpasneHune
C KomnnekT Ha KonecHuKa

JlecHo dbuATpUpaHe Ha MHOro
duHM ocTaTbum (601)
duntpupaHe Ha e4MHUYHN
ronemu octatbum (200p)
JlecHo puntpupaHe Ha GpuHK
ocTaTbuy (100u)
EoMHMYHO dunTprpaHe Ha MHOTo
ronemm octatbum (400)

00000
00000
00000

000000

[OgoitHo ¢ (150 +
£ BOMHO Mn;gxaHe ) o o
F Kanbd 3a 3awmta o o o O

o: JocTtaseHo OZ MNMpepnara ce 4OMbAHUTENHO
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1.2. TexHWYECKMU XapaKTEPUCTUKU U naeHTuUdULmnpaHe

1.2.1. TeXHUYECKU XapaKTepPUCTUKU

RA 63 --iQ

) OA 66 --i
Pule | Moe | we-a
Alpha 63 iQ Bio
3axpaHBaLLO HanpeXKeHWe Ha Ny/Ta 3a ynpasaeHue 220 - 240 VAC, 50/60Hz, "Knac" II*
3axpaHBaLLo HanperkeHne Ha poboTa 30VDC
MaKcMmanHa nornbLLaHa MOLLHOCT 150 W
[ObnxuHa Ha kabena 18 m 21m 25 m
Terno Ha poboTa 10,2 kg
LLInpnHa Ha 3acmyKBaHe 270 mm
MakcumanHa paboTtHa gbnbouymHa 4m
3HaK 3a 3awWwmnTa 3axpaHBaHe IPX5
3HaK 3a 3aWumTa Ha poboTa IPX8
YecToTHMN NeHTH 2,412GHz - 2,484GHz
PagnouyectoTHa npegasatesiHa MOLHOCT +20dBm

* Knac Il: ycTpoWCTBO ¢ ABOWMHA U301aLUMA AW NOACUNEHA N30/1aLLMA, KOETO He U3UCKBaA 3a3eMABaHe.

1.2.2. UpeHTUdULMpaHe

@: Knto4vanka Ha n1toKa 3a 4ocTbn 4o

duntbpa

'9: YeTkun
'@: f'ymn

@: [pbKKa 3a TpaHCNopTUpaHe
W U3BaKA4aHe OT BoAaTa

'9: MpeaHW 3a4BUKBaALLM KoNena
'B: 3a4BUNKBaALUM KONena, 3a4Hu
o. MnaBauy Kaben

Q. CeH3opeH 610K (cnopea moaena)
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1.3. MpuHUMN Ha PyHKUMOHUpPaHEe

Po60TbT e He3aBUCUM OT cucTeMaTa 3a GUATPUPAHE U MOXKe 43 GYHKUMOHMPA NO aBTOHOMEH HaumH. [locTaTbyHo e Aa
Ce CBbPIKE KbM KPbroBUs CEKTOP.

LBUKM Ce No HauMH, ONTMManeH 3a 30HMTe OT HaceiHa, 3a KOUTO e npeasuaeH (cnopes moaena: AbHO, CTEHU, INHUA HA
BoAara). YactuumTe ce acnMpuUpar M CbXpaHABaT BbB GUATbPA Ha poboTa.

Po60TLT 33 NOUMCTBAHE MOXKe Zia Ce U3MON3Ba:

- Upes NynTa 3a ynpas/eHue, fOCTaBeH ¢ poboTa,

- AW C NOMOLLTa Ha cMapTHOH MK TabsieT, CbBMECTUM C NPUIOKEHMETO (BUKTe § ,,3. M3non3BaHe Ha NpuaosKeHneto”).

| %-)) V7
e

3,5 meTpa MUHMMYM
- - =

'ﬂ': MynT 3a ynpaBneHue

G‘: Pobot

1

1

1

E G‘: KonecHuk

:

]

'E}: MNnasalw Kaben

'E': KoHTaKT

Q/ /@ G‘: 3axpaHBall, Kaben

@': JAucTaHuMoHHO

“ ynpasieHue ypes
NPUNOKEHNETO

1.4. NoprotoBKa Ha baceiHa

ce M3NoA3Ba B AeMOHTUpaLLM ce b6aceiiHU. MoCcTOAHHUAT 6aceiiH e KOHCTPYUpPaH B UK BbpXy

B ¢ To3u NpoAyKTLT e NpegHa3HauyeH 3a ynotpeba B 6aceitHn, MHCTaNIMPaHM 32 NOCTOAHHO. [la He
nouyBaTa U He MOXKe JIeCHO Aa ce AeMOHTUPa U Npubupa 3a CbXpaHeHue.

¢ YpeawT TpabBa Aa paboTv BbB BoAA Ha baceliHa, xapaKTepm3npala ce CbC CAeHUTE KauecTBa:

Temnepartypa Ha BogaTta Mexay 15°C n 35°C
pH Mexay 6,8 7,6
CBoboaeH xnop <3 mg/l

¢ KoraTto 6aceliHbT e 3ambpceH, 0CO6eHO KbM MOMEHTa Ha BbBEXKAaHe B eKcnioaTaums, cbbepeTte TBbpAe ronemumTe
oTnagbLy C MOMOLLTA HA Kenye, 3a Aa ONTMMM3UpaTe epeKTUBHOCTTA Ha ypeaa.
* M3BageTe TEPMOMETPU, UFPaYuKK U APYrM OBEKTU, KOUTO MOraT 4a NoBpeasT ypeaa.
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2. A3non3BaHe

2.1. MNotansAHe Ha poboTa B 6aceitHa

PasnbHeTe uAnaTa Ab/AKMHA Ha Kabena oTcTpaHu Ha HaceliHa, 3a Aa usberHeTe 3anauTaHe Ha Kabena no Bpeme Ha
notansHe (BUXTe N306parKeHNETO 'B).

3acTaHeTe B LeHTbpa Ha AbAXKMHATa Ha BaceiHa 3a notansaHe Ha poboTa (BUMKTe n3obparkeHneTo 'B). [BuxeHuneTo
Ha poboTa e 6bae oNTUMU3NPAHO M 3aNAUTaHeTo Ha Kabena e ce Hamanw.

MoTtoneTe pob60oTa BEPTUKANHO BbB BoAaTa (BUKTE M30bparkeHUeTo 9).

PasmbpaaiiTe ro NeKo BbB BCUYKM MOCOKM, 33 A3 MONKE [a M3/e3e CbAbpXKalWMAT ce B HEro Bb3ayx (BUXKTe
n3obpaxkeHneTo 'E').

Bay<HO e ypeabT Aa ce 0CTaBW Aa ce CyCcHe cam M [ia ce No3ULMOoHMpPa Ha AbHOTO Ha 6aceiHa. Mo Bpeme Ha noTanaHe
poboTHLT cam cv u3abpnBa Heobxoaumua Kaben B 6aceliHa (BUKTe n3obpaxeHmeto &F).

(1) (2]

ANOPLEE i
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2.2. BKAOUYBaHe Ha eNeKTPo3axpaHBaHEeTo

3a paa usberHete PUCK OT TOKOB yAap, NOXKap WM CEPUO3HU HapaHABAHUA, MO, cleaBaliTe
MHCTPYKUUUTE NO-A0NY:

e 3abpaHeHa e ynotpebaTa Ha yAbAXKUTEN 3a BKAIOYBAHETO Ha NyATa 3a yNpaBaeHue.

e VBeperte ce, Ye e/IeKTPUUECKMAT KOHTAKT € NOCTOAHHO U JIECHO AOCTbMEH U Ye e 3alUTeH oT
A ABXA 1 NPbCKMU.

¢ ynTbT 3a ynpaBneHue e yCTOMUMB Ha NPBCKU, HO He TPA6Ba Aa ce NoTanA BbB BOAA MM Apyra
TeuHocT. He TpA6Ba Aa ce MHCTaNIMPA HA MACTO, 3aCTPaLLEHO OT HABOAHABAHE; OTAANeYeTe ro
noHe Ha 3,5 meTpa oT pbba Ha 6aceiiHa U uM3bareaiiTe Aa ro usnarate Ha NpPAKa CAbHYEBA
CBeT/MHa.

® [loctaBeTe nynTa 3a ynpasaeHue B 6aunsocr A0 eNIeKTPUYECKMNA KOHTAKT.

¢ PasBuiiTe NpegnasHaTta Tana (BUKTe nsobparkeHne 'B).

e CBbprKeTe nnaBalma Kaben Kbm MynTa 3a ynpaB/ieHWe M 3aK/aloyeTe KOHTaKTa C NPbCTeHa camo MO MOCOKa Ha
YaCoBHMKOBATa CTpesiKa (PUCK OT NoBpeaa Ha niaBallma Kaben) (BMXKTe nsobpaxkeHneto ).

* YBeperTe ce, Ye KOHEKTOPBT e Aobpe NpubpaH HaBLTPE, 3a Aa He HAB/M3a BOAA (BUXKTe M30BpaKeHNeTo ﬂ)_

e (CBbprKeTe 3axpaHBalmaA Kaben (BMKTe M306paskeHUEeTo 'ﬂ'). 3a4b/KUTENIHO CBbP3BaiTe NynTa 3a ynpasneHue
CbC 3alLMTEH KOHTAKT C YCTPOMCTBO 3a 3alMTa OT ocTaTbyeH ToK oT 30 mA makcumym (B cayyait Ha KonebaHua ce
CBbpXKeTe € KBanudUUNpaH TEXHUK).
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2.3. ®DyHKuMM Ha nynTa 3a ynpasaeHue

RA63--iQ

OA 64 --iQ

OA 66 - -iQ
Alpha 63 iQ Bio

RA 67 - - iQ
RA65--iQ | RA6S --iQ
RA 69 - -iQ

3HaueHue

MynT 3a ynpasneHue:

(<)
(<]

CraptupaHe/CnupaHe Ha ypeaa

a:rj; o

MHnumManusmpaHe Ha Bpb3KaTa ¢ iAquaLink™

NHuumanusmnpaHe Ha Bpb3KaTa ¢ Fluidra Pool™

=

CbcToAHMe Ha Bluetooth™ Bpb3KkaTa

CbcToAHMe Ha Wi-Fi Bpb3KaTa

PeXxnum Ha nsnyckaHe Ha Boga ,,Cuctema 3a
nosguraHe” (Lift System)

MN3bepeTe perKMM Ha NoYncTeaHe

1 O® v e

Pexxnum camo 3a AbHOTO

|

NHTenureHTeH pexkmum (Smart) (onTummsmpaHo
MOYMCTBAHE HA ABHOTO, CTEHWUTE U BOAHATA INHMA)

<]
b

MHTEH3NBEH PEXKUM 33 LbHOTO, CTEHUTE U IMHUATA
Ha Bogarta

OO0 00 0000
OO0 000 00000

Pexxnm camo 3a BogHaTa IMHUA

YBennyaBaHe UM HamansBaHe Ha
NPOABLAKUTENHOCTTA Ha MOYMUCTBAHE
(+/- 15 muHyTH)

NHpukaTop ,MbaHO duntpupaHe”

(<)

FOLES @) | UHdopmauma 3a LED

[Moka3BaHe Ha C'bO6LLI,eHVIF| Uan Kogose 3a rpellku

O OO A0 OO0 000

- HEIHNE
O 00 0

o: HanunyHo
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2.4. CrapTupaHe Ha UMKDbBA Ha NOYMUCTBaHe

3a pausberHeTte pUCK OT TeNECHU HapaHABaHUA UM MaTEePUA/IHU LLLETU, CNa3BaliTe MHCTPYKLUUTE
no-gony:

ﬁ e 3abpaHeHo e KbNaHeTo A0KaTo ypeabT e B 6aceiiHa.

e He u3nonssaite ypepa, ako npaBuTe LWWOKOBO X/I0opupaHe B b6aceiHa, M3UYaKalTe, AOKaTo
HUBOTO Ha XN0pa AOCTUTHEe NpenopbYnTeIHaTa CTOMHOCT, Npeau Aa notanate poboTa.

¢ He n3nonsBaiite ypeaa, ako Kany3uTe Ha b6aceiiHa ca 3aTBOpeHM.

[lokaTo nynTa 3a ynpaBneHue e noj, HanpexKeHne, CUMBOANTE CBETBAT, 3a A3 0603HayvaT:

- Ye ce U3BbPLLUBA AeHCTBUE

- 3a n3bopa 3a no4yncreaHe

- 3a HeobX0AMMOCT OT NoAAPbIKKA

MynTHbT 33 ynpasaeHMe NPEMUHABA B UKOHOMUYEH PEXUM cnes 5 MUHYTH, cBeToamMoamTe uaracear. [loctaTbyHo e aa
HaTMUCHeTe KOWTO U Aa e ByToH, 3a Aa M3/1e3eTe OT MKOHOMUYHUA pPeXxnm. MpemMMHaBaHETO B UKOHOMUYEH PEXUM He
cnupa GpYHKUMOHMPAHETO Ha ypeaa, ako € B XOZ, MoYucTBaHe.

2.4.1. UN360p Ha peKum Ha NouyucTBaHe

Mo noapasbupaHe M3BPAHUAT PEXUM Ha NOYMUCTBaHE € UHTeNIUreHTeH peXXUm (MoyncTBaHe Ha AbHOTO, CTEHUTE,
BOAHATa IMHKUA 33 Nepuog, ONTUMMU3IUPAH cnopes pasmepuTe Ha baceliHa).

MbpPBUAT UMKDBA B CTaPTUPAH MHTENUTEHTEH PEXKMM € LIMKBA, N0 BPEME Ha KOMTO poboTbT M3BbPLLBA ONO3HaBaHE Ha
6aceliHa, LOKATO NOYMCTBA MO BpeME Ha LMKbA OT 2,5 Yaca. Mo Bpeme Ha TO3M MbPBU LMK NYATHT 3a ynpasiaeHue
nokassa ,,AUTO / 2h30“ (cnopea moaena). B Kpas Ha TO3M LMK/ CE U3UMCIABA ONTUMAIHOTO Bpeme. He npekbcBaiite
nbpsna SMART umkbA.

Cnep, KOeTo TOBa ONTUMA/IHO BPEME Ce 3amnucBa U CTaBa BPeMe 3a NoYncTBaHe Mo nogpasbupaHe Ha cneagalimTe
LUMKAW, CTapTUPaHK B UHTenureHTeH pexmnm. Cnes ToBa NyNTHT 3a ynpasBJeHMe NOKa3Ba M34MC/IEHOTO ONTUMAIHO
BpeMme.

3a Aa HyaupaTte MHTeNreHTeH PeXKMM, HaTUCHEeTe M 3aApbxTe 6yToHa 3a 5 cekyHau . CrapTupaiite HOB
UMKbA B MHTENUTEHTEH PEXMM, Taka Ye poboTbT 4a NPen3ymc/iv ONTMMasHOTO BPpEME 3a NoYMCTBaHe.

Bb3MOXKHO € Aa NPOMEHUTE PEXKMMa Ha MOYMCTBAHE BbB BCEKM MOMEHT Npeam CTapTUpaHe Ha ypeaa Uan no speme
Ha paboTa Ha ypega. HoBUAT pexum we 6bae nycHaT He3abaBHO, @ M3YNCIEHOTO Bpeme, OCTaHasN0 OT NPeauLLIHUA
UMKDBA, Ce Hyaupa.

HatucHete

- Pexkum camo 3a gbHoTo: L%

| —
- UHTenureHTeH pexxum (oNTUMM3NPaHO NOYMUCTBAHE Ha ABHOTO, CTEHUTE U BOAHATA nHuA): | 7 b
- IHTEH3MBEH PeXMUM 3a ABHOTO, CTEHUTE U IMHUATA Ha BoAaTa: | ¥ B (cnopen mozena)

- PeXXMm camo 3a IMHUATA Ha BoAaTa I (cnopeg mogena)

HatucHete o , 3a Aa CTapTupaTte UMKb/a Ha NOYNCTBaHe.

o B HayanoTo Ha NAyBHMA CE30H NycHeTe noBeye LMK/AN Ha NOYUCTBAHE B PEXMM CaMOo 33 AbHOTO (cne,u, KaTo

CoBer: nogobpssaHe Ha ePEeKTUBHOCTTA HA NOYUCTBAHE

cTe cbbpanu eapuTe OTNaAbLM C MOMOLLTA Ha Kenye).
PeposHaTa ynotpeba Ha poboT 3a noyncTeaHe (6e3 Aa ce HaaBMWaBgaT 3 UMKbAa Ha ceamnLa) Bu nossonasa
[a ce Bb3N0/3BaTe OT BUHArM YNCT baceiH U GUATLP, KOWTO He ce 3anyLBa.

2.4.2. HactpoiiBaHe Ha NPOAB/MKUTENHOCTTA HAa NoYyncTBaHe (cnopes, mogena)

BDEMETO 3a NOYNCTBAHE Ha M36paHVI$| UNN TEKYL, UMKDA MOXKe Oa Ce HaManu Uan ysenndu:

- e : HamanasaHe ¢ 15 muHyTtu.

- e: YBesnmyasaHe ¢ 15 MUHYTK.



2.5. 3HaueHue Ha cBeTO4MOAA HA CeH30pa (cnopea moaena)

CbcToAHMe

Ha OpaHrkeB
cBeToamoaa

AKTUBMpPaHa e
dyHKumaATa "Cuctema MuneH
3a nosauraHe" nnu
[ "MouncreaHe Ha bunTp
= =W n3bpaHun mecra" xgﬂ’ni#l:}(z&sa
LUuKbn B Nnpouec Ha A P
U3MbJIHEHWE, aHAN3
Ha 6aceliH unu
[0BbpwnTenHN dhasn

g / ! AKTMBMPAH UMKbBA Ha
1 ®uKcnpaH
i | J NMOYnNCTBaHE

AKTUBMpPaHa GyHKUMA
3a AMCTaHLMOHHO
ynpaBaeHue

He
€ NPUI0KUMO

Mwray

2.6. U3Bapete poboTta oT Bogata

e 3a ga He ce nospeau o6opyaBaHeTo, M3NOA3BalTe CaMo ApbKKaTa, 3a Aa u3Bagute
YCTPOICTBOTO OT BoAaTa.

2.6.1. AsTomartusupaH pexxum ,,CUCTEMA 3A NOBOUTAHE"

dyHKumATa ,Cuctema 3a nosauraHe” e NPOEKTUPaHA Aa YNeCHABA U3XBbPAAHETO HA BogaTa OT poboTa. Moxke aa ce
AKTMBMPA NO BCAKO BPEME MO BPEME MM B KPAA Ha LLUKBA Ha NOYUCTBAHE.
¢ AKO e Heobxoanmo, HacodeTe poboTa KbM }KefaHaTa CTeHA, KaTo AbpKuTe ByToHa @ HaTWUCHAT, poboTLT ce

BbpTU. KoraTo e 06bpHAT KbM }KenaHaTa cTeHa, ocBoboaete 6yToHa. POBOTHLT ce NpuABMKBaA KbM CTEHATa (BUXKTE

nM306parkeHneTo 'B).

e NAn nNpocTo HaTUcHeTe 3a KpaTKo 6yToHa @ , 33 Ja ro npemecTuTe KbmM OTCpPellHaTa CTeHa (BUKTe
n3o6parkeHneTo 9).

e Toi ce M3KauBa Harope no CteHaTta U oCTtaBa B INMHNATA Ha BOAATa (BM)KTE M306pa)-KeHVIETO 9)

¢ /3non3BaiTe ApbXKKaTa, 3a Aa ro M3BaauTe U3LANO OT BoaaTta. PO6OTHLT M3XBbPAA BOAa 4Ypes 3adHa CTpysA, 3a A3

OCTaHe No-/ieK (BUXKTe n30bparkeHneTo '9).

(1) (2]
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2.6.2. PbyHO o
e CnpeTe ypeaa, KaTo HaTUCHeTe .

¢ [pemecTeTe poboTa nNo-61130 Ao pbba Ha HaceiHa, KaTo JIeKO M3AbpMaTe naaBawua Kaben.

¢ Bb3MOXKHO Hali-CKOPO XBaHeTe pobOoTa 33 APbKKATA U BHUMATENIHO IO U3BajeTe oT bacelHa, 3a Aa MOXe BOAATa,

CbabpXKaLLA Ce B Hero, Aa nanese (BukTe usobpaxenue Y v €3).
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2.7. [o6pu NpaKTUKK cnes BCAKO NOYUCTBAHE

2.7.1. Mouucrtete punTbpa BegHara cneq Kato ro ussagure or Bogara

E o E¢peKTMBHOCTTa Ha ypeaa MOXKe Aa Hamanee, ako GUATLPDBT € NbAEH UK 3aMbPCEH.

¢ Mouucrete dpunTbpa C UMCTa BOAA BegHara LWOM U3BagUTe OT BogaTta ciel BCEKU LUKDBA Ha
nouncteaHe, 6e3 Aa yakarte Aa U3CbXHe.

e Cnep BCEKM UMKbA HA MOYMCTBAHE cneABaiTe CTbMNKUTE 3a NouymcTBaHe Ha ¢uaTbpa, BMKTe § ,,4.2. MNMouncrete
dunTbpa BegHara cnep Kato ro usBaguTe ot Bogara“.

2.7.2. Pa3snpepgenete Kabena, 3a Aa orpaHU4MUTEe HEFrOBOTO 3aN/IUTAaHe

MNoBeaeHWETO Ha ypeaa CUAHO ce BAMAe OT 3anJUTaHeTo Ha Kabena. M3npaBAHeTO Ha 3anseTeHuA Kaben e ynecHu
3HAYUTENNHO MNOKPUNBAHETO Ha NAOLWTA Ha baceltHa.

e [3npaseTe 3anaeTeHnA Kaben v ro nsnbHeTe Ha CNbHUE, 3a Aa Bb3CTaHOBW Ha4ya/iHATa CU cbopma.

2.7.3. CbxpaHeHue Ha poboTta u Kabena

¢ 3aBMHTETE OTHOBO MpeAnasHaTta Tana c/ed KaTo M3K/UYMUTe NaaBalmsa Kaben oT nNy/Ta 3a ynpassieHue.

* locTaBeTe po6oTa BbB BEPTMKAHA NO3ULMA HA NPEABUAEHOTO MACTO HAa KOJIECHMKA, 3a 4a U3CbxHe 6bp30. Hasuitte
Kabena BHMMaTENHO M o NOCTaBETE BbPXY APbXKKaTa Ha KoNECHMKa (BUXKTe n3obparkeHneto &¥).

CbxpaHsBaiiTe BCUMUKM e/1eMEeHTM Aaney OT NpsAKa CbHYeBa CBET/IMHA, B/1ara, /10O BPEMeN BCAKAKBM NPbCKU BOAA.
KaTo onuus ce npeanara 3aWwmTHO NOKpUTUE (BUKTE n3obpaskeHneTo €F).

(1) (2]
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3. U3non3BaHe Ha NPUNOXKEHUETO

B 3aBMCMMOCT OT MOAe€/1a ca HaIMYHM ABe npuaoxkenus: iAqualink™ u Fluidra Pool™.

MoaapbKKa 32 MOBUAHK MynT Ha
ycTponcTea HomawHa Wi-Fi  ynpasnenue PoborT 3a
(cmapTdoH nnm Tabner) MperKa Ha poboTa no4yncreaHe

T T
=l o, L =

MpunoxkeHusata iAqualink™ wu Fluidra Pool™ ca Ha pasnonoskeHue 3a iOS mn Android cuctemun: Te npeaocTaBat
OONBAHUTENHU GYHKLMK.

M3nonssaiTe NpUOKEHUETO, 3a ia Ce Bb3MNOA3BaTe OT pasWwmpeHr GyHKLMM KaTo MOMOLL, MPU OTCTPaAHABAHE Ha
npobsemu upes BbBEXKAAHE HA KOAO0BE 3a MPELLKU U Aa MMATe MbJIEH KOHTPOA HaZ poboTa, KbAEeTo U Aa CTe, Mo BCAKO
Bpeme.

Mpeau pa nHcTanupate NpunoKeHueTo, Tpabsa ga:
® CBbp’KeTe KOHTPOJIHATa KYTUA KbM e1eKTPUYECKU KOHTAKT;
® usnonssate cMmapTdPoH unu tabner c Wi-Fi;

A e usnonssate Wi-Fi mpe)a cbC CpaBHMTENIHO CMIEH CUFHaA NpU CBbp3BaHe C naHena 3a
ynpaeneHue Ha pobora: Wi-Fi curHan®bt TpabeBa ga moXe ga ce OTKpUE Ha MACTOTO 3a
u3nonssaHe Ha poboTta M NaHena 3a ynpasneHue (aKo CAy4yasAT He e TaKbs, TpAbBa Aa ce

OCUrYpY TEXHMUYECKO peLLeHue 3a YCUNBAHE Ha CbLLECTBYBaLLUA CUTHAN);

* MmaTe noaroTeeHa naponata 3a gomawHara Wi-Fi mpexa.

3.1. MbpBOHAuYaNHa HacTpoiKa Ha po60oTa 3a NPUNOKEHHUETO

3.1.1. MbpBoHaya/Ha HAacTPOMKaA Ha poboTa 3a npunoxeHueto Fluidra Pool™

1. AKktTusupaiite Bluetooth™ Ha cmapTdoHa cu, Npean Aa Npogb/KuTe.

. U3Ternete npunoxenuneto Fluidra Pool™ ot App Store (iOS) unu Google Play Store (Android).
. Bneste unum ce peructpupaiite.

. B npunorkeHuneto cneppaiTe cTbrnkuTe 3a ob6aBAHe Ha obopyaBaHETO.

u b W N

. HatucHete ,M3nonseaii QR Kog” n ckaHunpalite QR Koga Ha rbpba Ha KOHTPOAHATa KyTus, 3a Aa 3anodHeTe npoueca
Ha cABOABaHe.

3.1.2. MMbpBOHaAYa/IHA HAaCTPOWKa Ha poboTa 3a npunoxxeHuero Fluidra Pool™

. M3Ternete npunoxexueto iAqualink™ ot App Store (iOS) nnm Google Play Store (Android).
. Bneste nnu ce peructpupanire.

. HatucHeTe nKoHarta +, 3a Aa fobaBuTe HOB ypea.

. N3bepeTe Robotic cleaner (Po6orT).

. MN3bepete Baluma mogen > Po6oT ¢ Konena > Alpha iQ.

o U WN B

. C}'IELI,BaVITe CTbNKUTE B NPUNOXKEHNETO, 3a Aa Ce CBbPKETE.

[JnarHocTMyHa nomoL, 3a CBbp3BaHe KbM I'IlelO)KEHVIETO”.

0 (*): Ako ce nosBu cbobLLeHMe 3a rPpeLlKka UK Bpb3KaTa BCe OLLEe He e YyCTaHOBEHa, BUXKTe TabanuaTa § ,,5.3.
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3.2. ®DyYHKUUK, HAIMYHU B NPUNOKEHUETO

RA 63 --iQ
OA64--iQ

RA 67 - -iQ
RA65--iQ RA 68 --iQ
RA 69 - - iQ

3HaueHue OA66--iQ

Alpha 63 iQ Bio

CraptupaHe/CnupaHe Ha ypeaa

Pexnm Ha m3nyckaHe Ha Boga ,,Cvictema 3a
nosguraHe” (Lift System)

MN3bepeTe pexxnm Ha NOYUCTBaHE

Pexxum camo 3a agbHOTO

UHTenureHTeH pexxmm (Smart) (onTummsmpaHo
NOYMCTBaHE Ha ABHOTO, CTEHUTE W BOAHATA
NNHUA)

MHTEH3UBEH peXxunm 3a AbHOTO, CTeHUTe
N INHNATA Ha BO4aTa

00000

0O 00000

Pe)xum camo 3a BogHaTa NHMA

YBenuyaBaHe UAM HaMansiBaHe Ha
NPOAB/KUTENHOCTTA HA NOYMUCTBAHE
(+/- 15 muHyTH)

NHankaTop ,,MbaHo puntpupaHe” o

Pe)KMM Ha AMCTaHLMOHHO ynpasaeHne

MoyncTBaHe Ha U3bpaHN mecTa (LeneHaco4eHo
nouyncreaHe Ha 1m?)

MporpamupaHe Ha 7-4HEBHU LIUKAN Ha
noyncTBaHe

O 00 O

QA3 O 00 0 800

MNoKkasBaHe Ha TemnepaTypaTa Ha BogaTa

o: HannyHo*

*d?yHKL(UUmE moeam 0a ce NnpomMeHAm 8 3aeUcCuMocm om akmyasiuzayuume Ha rnpusoxreHuama.
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3.3. KoHTpon upes npunoxkeHuerto

e [ynTbT 3a yNnpaB/ieHUe e CBbP3aH B €/1IeKTPUUECKU KOHTAKT.

g MNpepu pa nunotuparte poboTa c NPUNOXKEHUETO, yBepeTe ce, Ye:
e Pob6oTHT e noToneH B 6aceiiHa.

3.3.1. MNporpamupaHe U ynpasaeHUe Ha LUKAN Ha NOYUCTBaHE

Tbi KaTO NPUNOKEHNETO:

¢ CrapTupa, cnupa NoYUCTBaHeTo;

¢ [lpoBepeTe OCTaBALLOTO Bpeme 3a MOYUCTBAHE Ha TEKYLLMA LMKBA (MOKa3Ba ce Ha AMCNNes B YaCOBE U MUHYTH);
* YBenuuete, HamasietTe BPEMeTO 3a MOYUCTBAHE B MOC/1€A0BaTE/IHOCTU OT 15 MUHYTK (B 3aBUCMMOCT OT Moaena);
* U360p Ha NpeaBapuTeNHO 3a4a4EHUN PEXMMM Ha NOYUCTBaAHE

* HOBWAT peXKMM Ha NOYMCTBAHE LLE Ce aKTUBMPA NPM TEKYLLOTO NOYNCTBAHE U BbB BCUYKM BbaeLm LMKAK,
¢ [poabAKMTENHOCTTA HA LMKb/1a Ha NOYMCTBAHE MOXKeE 2 Bapupa B 3aBUCMMOCT OT U3bpaHuTe NapameTpu.

¢ [lporpamupaHu LMKAM HA NOYUCTBAHE (AHU U YacoBe) (B 3aBMCMMOCT OT MOZENA); MOYUCTBALLMTE LMKIM MOTaT 4a
6baaT NporpammpaH MHOFOKPaTHO, Bb3MOXHO € CaMO e4HO NporpaMmmpaHe Ha [eH;

¢ [lpoBepeTe TemnepaTtypaTta Ha Bogara B 6aceiiHa No Bpeme Ha UMKbAa Ha NoYucTBaHe (B 3aBUCUMOCT OT MOAeNa);

PaboTewmATt poboT Usmepsa TemnepaTtypaTta Ha Boaara.

Ta3n, uamepeHa oTt po60Ta, 1 Ta3n, namepeHa ¢ TepMmomeTbp, NOCTaBeH Ha NMOBBPXHOCTTA Ha baceliHa

O e Korato po6oTbT e Ha AbHOTO Ha HaceiiHa, @ HopMaiHO Aa 3abenexkuTe TemMnepaTypHa pPasiMKa Mexay
WU U3MepeHa Ypes APpyro YCTPOMCTBO.

3.3.2. MNomouy npu U3nNycKkaHe Ha BoAa oT pobora , PyHKLMA cucTema 3a nosguraHe”

A e AKTMBMpaiiTe PpyHKUMATA ,,CucTema 3a noBaUraHe” camo ako poboTsT e nog HabnoaeHue.

e OT NpWNOXKEeHMeTO HaTUcHeTe , 32 Aa usnonssaTe ¢yHKumATa Cuctema 3a nosauraHe (Bukte§ ,2.6.1.
ABTOMaTU3UpaH pexum ,,CUCTEMA3A MOBAUTAHE ).

* HaTucHete cTpenkuTe 3a NOCOKa, 3a Aa 3aBbPTUTE pobOoTa HAAACHO UAN HANABO.

e KoraTto poboTbT e 06bpHAT KbM ¥KenaHaTa CTeHa, HaTUCHeTe ByToHa °, 3a fa ro NpUABMKUTE KbM CTEHaTa.

3.3.3. PeXXum Ha AUCTaHLUMOHHO ynpaBaeHue (B 3aBUCUMOCT OT Mmojena)

Pob0TbT MorKe fa b6bae HacouBaH € NoMoLTa Ha Bawma cmapTdoH nam TabneT Kato AUCTAaHUMOHHO yNpaBieHue.

A e AKTMBMpAiiTe AUCTAHLUOHHOTO ynpaBaeH1e camMmo aKo poboTbT e nog HabaogeHue.

¢ 3a pa ynpasnaBaTte poboTa, € Bb3MOXHO Aa n3nonssarte 2 pexkmma Ha pabota (cnopeg o6opyasaHeTo):

»PE@XUM Ha BKOMCTUK”: [loKOCHeTe MKOHUTE, 3a Aa HacounTe poboTa Hanpead, Ha3ag 1 [a 3aBMeTe HaNABO MK
HaAACHO.

»PeXum Ha aBmKeHune”: Hacouete pob0oTa, KaTo HaKNaHATe NOABUIKHATA ornopa Harope (Hasag), Hagony (Hanpea),
HaNABO (3aBWINTE HANABO), HAAACHO (3aBUITE HAZACHO).

¢ 3a ga nokanusupate NOYUCTBAHETO, M3N0N3BaiTe OyHKUMATA ,JIOKaNM3MpPaHO nouucTBaHe” (B 3aBMCMMOCT OT
MOZAENa): Ypes akTUBMpPaHe Ha Tasn QyHKLUMA pobOTHT MOYMCTBA 30HaTa npes cebe cv Ha 1 m2,

e AKO BpemeTo 3a peakuua Ha poboTa e CpaBHUTENHO AbATO CAef, AeACTBUE, MOMCKAHO B NPUNOKEHMETO,
nposepeTe curHana Ha Wi-Fi mpexkaTa, BuKTte § ,,3.2. ®PyHKLUM, HANAUYHU B NPUNOKEHUETO",




3.3.4. CbobuieHuns 3a rpeLlKkm

¢ AKo 6bae OTKpWTA rpeLlKa, We ce NnoAsu npeaynpeamTengH CMMBO A

HaTucHeTe npeaynpeauTenHna CUMBON ,3a [la Ce MOKaKaT peLleHnnTa 3a OTCTPaHABaHe Ha HEU3MPABHOCTU, BUXKTE
§ ,,5.2. CurHanm ot notpeburtenn”.

HaTucHeTe M3umuCTU rpeLlKa, ako cmaTaTe, Yye cTe pellnan npobaema, nnu nsbepete OK, ako nckaTe Aa ocTasuTe poboTa

B PEXUM Ha rpewka n aa agnarHoctmumpare npo6nema NO-KBbCHO.

3.3.5. MeHI0 3a HaCTPOMKM

Mo BcAKO Bpeme moXKeTe ga NPOMeHUTe HAKOU HaCTpOﬁKM 3a KOHdJMI'ypaLI,VIH, KaTO AOKOCHETE MKOHATa 3a HaCTpOﬁKM.
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4. MopapbrKKa

3a pace n36erHar TeXKKu TeNecHn HapaHABaHUA:
* U3Knouyete p060'ra OT e/IEKTPpUYeCKaTa mpexxa.

4.1. NouuncrBaHe Ha poboTa

¢ YpeawT TpabBa peaoBHO @ Ce NOYMCTBA C YMCTa BOAA MAM MEK canyHeH pa3Teop. [la He ce M3non3Ba pasTBopuTen.
¢ [la ce u3nnakHe obUIHO C YnCTa BOAA.
e [la He ce OCTaBA ypeabT Aa CbXHEe Ha NPsKa CIbHYEBA CBET/IMHA Ha pbba Ha baceliHa.

Mpenopbysa ce d)VI/'IT'bp'bT M YeTKUTe Aa Ce CMEHAT Ha BCEeKWM 2 rogMHM, 3a Aa ce 3anasu LenocTTa Ha

0 CbBeT: noameHaATe GUATHPA M YETKUTE HA BCEKU 2 rOANHM
YCTPOWCTBOTO M Aa Ce rapaHTMpa oNTMMaAHOTO My HMBO Ha paborTa.

4.2. NMouucrtete punTbLPa BegHara cnep Kato ro M3sagure ot Bogarta

¢ B c/yyait Ha 3a4pbCTBaHe Ha GUATbPaA o MOYUCTETE C KUCEIMHEH Pa3TBop (Hanpumep 6an oueT). Mpenopbysa ce Aa
ce Npasu NoHe BegHbXK FOAMLWHO, Thil KaTo GUATBLPBLT Ce 3anyLiBa, ako He Ce M3M0/I3Ba B NPOAb/IKEHME HA noseye
meceum (nepuog Ha 3a3MmnaBaHe).

o Cueer: Mposeperte CbCTOAHUETO YPE3 UHANKATOP ,MbAeH GunTbp”

KoraTo cBeTogmoabT CBETHE, CUAHO Ce NpenopbyBa Aa NoYUCTUTE dwlnpra.
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4.3. lNouucrtBaHe Ha nepkara

3a aa ce n3berHart TeXKKM TeNecHN HapaHABaHUA:
® M3KnloueTe poboTa OT eneKTpUUecKaTa Mpexa.
¢ 3a nogApb}KKa NO NepKaTa 3aAb/IKUTE/THO HoCeTe pbKaBULM @ .

e PasBuiiTe BUHTA Ha peLleTKaTa (BUKTe M306parkeHMeTo 'B).

* 3BageTe pelueTKaTa (BUKTE n3obpaxkeHneto &F).

¢ M3BageTe HACOYBALLOTO YCTPOMCTBO 3a MOTOKA C NOBULIEHO BHUMaHME (BUKTE M306paKeHNEeTo 9).

¢ 3a Ja u3BaguTe NepKata, ce obopyaBaiTe ¢ pbKaBULM, Caes TOBa NPUAbPIKANTE BHUMATENHO KpasA Ha Nepkara, 3a 4a

A n3byTaTe (BMXKTE M30b6parkeHneTo &¥).
¢ CvubepeTe BCMYKM OTNAAbLM (KOCMU, IUCTA, KAMBYETA],...), KOUTO MOXKe Aa 6J10KMpaT nepKaTta.

4.4. CMmAHa Ha YeTKuTe

U3HOCeHun au ca yeTkure?

e CmeHeTe YeTKUTE, aKo MHAMKATOPUTE 32 U3HOCBAHE NOKa3BaT nOﬂ,06EH Cl'ly‘-laﬁ G:

D —— ;.—J——_- T — — - I__——'y
o D et o | I~
N _amm—/ N e o
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UsBaperte nsnon3saHuTe YeTkn

e W3Bagete e3nyerara oT AynKuTe, B KOUTO Ca NpUKpeneHu, cne tosa U3BageTe YEeTKUTE.

MocTaBeTe HOBUTE YETKU

e HaHuKeTe Kpasa 6e3 e3nuyeTa Noa AbprKava Ha yeTkaTa (BMKTe n3obparkeHmeTo 0).
e 3aBuiiTe YeTKaTa OKONO AbprKauya 1, NAb3HETe e3nyeTaTa B OTBOpPMTE 3a GUKCUPaHe U U3LbpnaiTe AOKPal BCAKO

e3unye, 3a 43 NpemMmunHe pbba My Npes LenHaTUHaTa (BUXKTe n3obpaxkeHneto ).
e OTpexkeTe e3nyeTaTa C MOMOLLTA Ha HOXKMLA, 33 4a Ca HAa HUBOTO Ha ApPYyruTe amenm (BUKTe N306parkeHneTo '9).

4.5. CmsAHa Ha rymute

U3Bagerte nsnonssaHute rymm
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5. OTCTpaHABaHE Ha HEU3MNPABHOCTU

e [lpean pa ce cBbp)KeTe C Tbproseua, Bu npenopbyBame Aa M3BbLPLUMTE eNeMEHTAPHU
npoBepkKu B cnyqaﬁ Ha HapyweHuA Ha (byHKIJ,MOHMpaHETO, KaTO u3nonssate cnegsawiurte

ﬁ Tabnuuyu.
® AKO NpobnembT NpoabarXKaBa, ce CBbpKeTe C Tbprosewa.

c -
o a : llelicTBUA, 3ana3eHu 3a KBaAMPULUPAH TEXHUK.

5.1. MNMoBeaeHue Ha ypeaa

YacT ot 6aceiHa He e NpaBuUIHO
noymncreHa

3anoyHeTe OTHOBO OT eTana Ha notansHe (BuxTe § ,2.1. MNoTanaHe Ha poboTa
B 6aceiHa“), KaTo NPOMeHATE MACTOTO Ha MoTansHe C Len [Aa ycTaHoBuTe
ONTUMa/IHOTO MACTO.

Ypeabt He npuasara KbM AbHOTO Ha
baceiHa

OcTaHan e Bb3A4yX B Kopnyca Ha ypega. 3anoyHeTe OTHOBO OT eTana Ha
notansHe (BuxTe § ,2.1. MoTansHe Ha poboTa B baceliHa“).

OUNTLPBT € MbAEH UM 3aMbPCEH: MOYMCTETE IO C YNCTa Boga. B ciyyaii Ha
3a4pbCTBaHe Ha GUATbPa, NOYUCTETE TO C KUCENNHEH PasTBOp (Hampumep
651 oueT). AKO e HeobxogMMo, cmeHeTe GUATLPA.

MNepkaTa e noBpeaeHa:

Ypenut He ce M3KayBa NoBeyve naun
Ha NO-BMCOKO MO CTEHUTE, KaKTO
B Ha4anoTo.

B pexxkum [dbHo/CTeHun/ J/InHua Ha BoAaTa pobOoTHT HE M3KauBa CMCTEMATMYHO
CTeHW. YecToTaTa BapMpa No Bpeme Ha LuKbaa. HopmanHo e poboTbT Aa He ce
n3auMra HenpemeHHO B HaYanoTo Ha UMKbAa. 33 Aa onpegenute Aanun poboTst
Ha NpaKTWKa HMKOra He ce U3KayBa No cTeHuTe, e Heobxoaumo Ja Habnogasate
pob60Ta 33 OKO/I0 ABAAECET MUHYTHU.

OUNTLPBLT € NbAEH UM 3aMbPCEH: MOYMCTETE ro C YNCTa Boga. B cayyait Ha
3a4pbcTBaHe Ha GpUATBbPa, NOYUCTETE TO C KUCEIMHEH Pa3TBOp (Hanpumep
651 oueT). AKo e Heobxoanmo, cmeHeTe GUATLPA.

MpeBpb3KUTE Ca USHOCEHW: 3aMEHETE TU.
MakapuyeBogaTausrnexaabuctpa, BbeBalwma baceitH uma MMKpoBoAOpacau,
KOWUTO He ce BMKAAT C MPOCTO OKO, NPaBAT CTEHUTE X/b3raBM M NpeyaT Ha
ypeda Aa ce 3axsalla. M3sbplueTe yaapHO X0pupaHe 1M NoHUMKeTe neko pH.
He ocTaBsiiTe ypeaa BbB BogaTta No Bpeme Ha YAapHOTO TpeTUpaHe.

Mpw cTapTupaHe ypeabT He
M3BbpPLLBA HUKAKBO ABUXKEHNE

MpoBepeTe [ann eNeKTPUYECKMAT KOHTAKT Ha MyATa 3a ynpaBiaeHue
€ 3aXpaHeH.

MNpoBepeTe gann e cTapTMpaH UWKbA Ha MOYUCTBAHE U OANN CUTHANHWUTE
laMnu CBeTAT.

Kabentst ce 3aniuTa

He pasBuBaiiTe usnaTta gb/KMHa Ha Kabena B 6aceiHa.
Passuiite B bacelHa HeobxoaMmaTa AObAXMHA Ha Kabena, M3nNbHeTe
oCTaHanuA Kaben oo pbba Ha HaceiHa.

MynTbT 332 ynpaBneHue He pearmpa
Ha HaTWCKaHe Ha HUKOW OT
6yTOHUTE

Paskauete 3axpaHBaLLma Kaben OT KOHTaKTa, M34akaiTe 10 cekyHAM M OTHOBO
BKJ/ItOYETE 3aXpaHBaLma Kaben.

Mo Bpeme Ha LMKb/ Ha MOYNCTBAHE
ce HabnogaBa pasvKa mexay
TemnepaTyparta, NoKa3saHa B
NPUNOKEHUETO, M TEMMNEPATYPATA,
M3MepeHa ¢ Apyr TEPMOMETBP UK

ypea.

Korato pob6oTbT e Ha AbHOTO Ha HaceilHa, € HOpManHoO Aa 3abenexute
TemnepaTypHa pas/iMKa Mexay Ta3un, U3amepeHa oT poboTa, U Tasu, UsMepeHa
C TEPMOMETHP, NMOCTAaBEH HA NOBBPXHOCTTA Ha BaceiHa NAK n3mepeHa Ypes
APYro ycTpolicTBo.

CBeToamoabT Ha ceH3opa
€ M3K/oYEH, A0KATO Po6oTbT
paboTu.

c
CBbpiKeTe ce ¢ Tbproseua % 3a 13 NPOBEPUTE CbCTOAHMETO Ha CEH30PHUA
610K.
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AKo npob6seMbT Npoab/KaBa, ce CBbPXKETe C TbproseLa: a"

5.2. CurHanu ot notpebutenm

e CurHanuTe ce NOKA3BaT KaKTo B KOHTPO/IHOTO NOAe, TaKa U B NPUTOXKEHNETO.

i Cne,a,BaﬁTe npeanoxeHute pelweHnA 3a OTCTpaHABAHE Ha rlp06IIEMVI no-aony, Te Cblo Ca A0CTbMNHU B NPUNTOXKEHNETO!

HaTUCHeTe , KOraTo ce MOoABM KOoJ, 3a rpeLLKa.
a3BaHe Ha nynTa 3a
ynpasnaeHue
Koa 33 rpewka CBeToAMoaLT lMokasBaHe B Pewenus
Mura NPUI0XKEHMETO
(cnopegs,
R ——— (cnopen mogena)
e [lpoBepeTe [anu oCTaTbUUTE WAM KabensT He npeyat
Er: 01 ‘%} X3 | Momna motop YETKWTE fla Ce BbPTAT CBOBGOAHO.
e YBeperTe Ce, Ye HULLO He NPeyn B 30HaTa Ha CBbpP3BaHe Ha
Kabena.
Er: 02 ‘:;:i: TpaKumoHeH * 3aBbpTeTE BCAKO KOMENO Ha YEeTBBLPT 060POT B €4Ha M Cblla
X2 NOCOKa, AOKATO HEe o BbPTUTE NNABHO
Er: 03 Asuraren e AKO TOBa He pelwun npobnema, CBbprKeTe ce C TbproseLa 3a
NMb/IHa AMArHOCTUKA.
e [poBepeTe p[anuM oOCTAaTbUM WMAW KOCMW He 6noKupat
BUT/IOTO.
Er: 04 ‘%‘:1? X3 Momna motop e [louucrete cTapaTenHo puaTbpa.
e AKo TOBa He pewu npobnema, CBbpPKETE Ce C TbproseLa 3a
Mb/IHA AMArHOCTUKA.
e [lpoBepeTe [anu ocTaTbUuTe WAM KabensT He npeyat
yeTKuTe Aa ce BbpPTAT cBO6OAHO.
Er: 05 e YBeperTe ce, Ye HULLO He Nnpeyn B 30HATA Ha CBbpP3BaHE Ha
c;:i, X2 TpakuuoHeH Kabena.
asurarten ¢ 3aBbpTeTe BCAKO KO/E0 Ha YeTBBPT 060pOT B €4Ha U CbLua
Er: 06 NOCOKA, A0KATO He ro BbpTUTE NIABHO

e AKO TOBa He pewu npoﬁnema, CBbpKeTe Ce C Tbproseua 3a
NMb/IHa ANarHOCTUKa.

e WN3KkntoueTe poboTa.
e [louuncreTte cTapaTenHo puaTbpa.

Er: 07 Pob e BbpHeTe ro BbB BOJAATa, KaTo ro pasknaTuTe, 3a Aa
%} X3 A LA ) 0cBO60OAMTE Bb3AYLIHUTE MeXypyeTa.

BOAaTa e PecrapTupaiite UMKbAa.
e AKo TOBa He pelun npobnema, CBbprKETe Ce C TbproseLa 3a
MbHa AMarHOCTUKA.

Er: 08

e M3KntoyeTe poboTa M ro CBbPIKETE OTHOBO.
e [lpoBepeTe ganu KabenbvT e fobpe cBbp3aH € NynTa 3a

ynpasneHue.
Er: 10 ‘%:% x1 Bpb3ka e YBeperTe ce, Ye HULLO He Nnpeyn B 30HATA Ha CBbpP3BaHE Ha
Kabena.
e AKO TOBa He pelu Npobiema, CBbpKeTe ce € TbproseLa 3a
Mb/IHA AMArHOCTHKA.

e CBbprKeT ros npoBepuT TOAHUETO H
Er: 11 X 4 CeHsopeH 610K ‘bpIKETE Ce C TbProseLa 3a Aa NPoBepuUTe CbCTOAHUETO Ha
CEH30pHUSA B/I0K.

e W3kioueTe nynTa 3a ynpasfieHMe OT KOHTaKTa 3a MoHe

15 cekyHgm.

3aTBopeTe NPUIOKEHUETO.

CebprKeTe NynTa 3a ynpassneHne Kbm poborta.

CsbprKeTe NyNTa 3a ynpas/ieHue.

MposepeTe Aanu NynTLT 3a ynpas/eHue e fobpe cBbP3aH

¢ Wi-Fi mpexaTa (cBeToamMoabt = cBetu).

* AKo cbobuieHuerto ,,PrOG” He ce nosiBU UK CBETOANOABT
He mura 6bp30 (B 3aBMCMMOCT  OT

Mmopena), oTBopeTe NpPUAOKeHueTo, u3bepeTe poboTa
W LPAKHEeTe BbpXY ,, AKTyannsmpaHe”,

HeycnewHa
Er: 12 c;:% X5 WK HenbAHa

aKTyanusauua
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lMoka3BaHe Ha nynTa 3a
ynpasneHue

Kog 3a rpeluka
(cnopep,
Mmozaena)

CBeTtogmoabt
mura
(cnopea mogena)

FOWER

[Toka3BaHe B
NPUIOKEHNETO

PeweHuna

ProG AKTyanusauma M3yaKalTe Kpas Ha aKTyanM3aumaATa.
MHOTO 6bP30 € B XopA, He nsKkntousaiiTe nynTa 3a ynpaBaeHWe OT KOHTAKTa.

MposepeTe cbcTosHMeTo Ha Bluetooth/WiFi ceetoanogute
He He lpewka BbB Ha NynTa 3a ynpaBneHuWe u cnegBaiTe CTbMKUTE, ONUCaHM
€ NPUAOoKMMO | e NPUNOKUMO | Bpb3KaTa B Tabnuuata. § ,5.3. AnarHoCTMYHa NomoLy, 3a CBbpP3BaHe

KbM MPUIOKEHNETO .
YCTPOWCTBOTO HEe € CBbP3aHO WM He € CBbP3aHo
NUCHK ¢ pomawHuna WiFi. AKo ToYKaTa e YepBeHa, AIOKATO NyATHLT 33

B cnucbka WiFi. A
He He »Mowute ynpas/ieHne e BKaoYeH n Bluetooth/WiFi ukoHuTe ceetsr,
e NDUAOKNMO | € nbrnoKUMo ycTpoiictBa“ npesapefere ekpaHa (KaTo nab3raTe MNpbcTa CUM Harope
P P ce nosBABa W Hagony).

YyepBeHa TOYKa

AKO TOYKaTa CTaHe 3e/ieHa: YCTPOMCTBOTO € roToBO 3a
ynotpe6ba.

AKo npob6sieMbT Npoab/KaBa, Ce CBbPXKETe C TbproseLa: a‘i

UsuncreaHe Ha Ko 3a rpeluka

OT nynTa 3a ynpaBneHue:

e Cnep KaTo cnefBate CTbMKUTE 3a OTCTPaHABaHe HAa HEM3MPABHOCTU, HATUCHETE NPOU3BONEH BYTOH, 3a 4a U3YUCTUTE
e~
KOZa 3a rpewka (c uskaYeHune Ha byToHa ).

OT NpUNOKEeHUeTo:

e Cnep Kato cnegpaTte CTbNKUTe 3a OTCTPaHABaHe Ha HeM3NpPaBHOCTU, HaTUCHeTe U3uuctu rpewka mam OK, 3a aa

MN3Nb/IHUTE CTbNKUTE 3a TOBA peLlleHne No-KbCHO.

432



433

5.3. AwmarHoctMyHa nomouy, 3a CBbp3BaHEe KbM NPUNOKEHUNETO

CbcToAHWE Ha NyATa 3a
Bb3MOXXHM NPUUMHMK PeweHuna
ynpaBaeHue

e (CBeTogmoanbT
mura.

L=
?

e [lynTbT 33 ynpasneHue
€ CBbP3aH KbM
MapLipyTM3aTopa, HO
He M KbM 061auyHKuA
CcbpBbp (LAN
e cebp3aH, WEB He
€ CBbp3aH).

CebpKeTe ce ¢ AOCTaBYMKA HA UHTEPHET YCAyru.

e U3knovete pgomawHata Wi-Fi kytma 3a 10 cekyHam.
Bknioyete otHoBo Wi-Fi KytmATa M BuXTEe panu
cBeToAMoAnTe ce BKNIOYBAT.

e [lpoBepeTe UHTEPHET Bpb3KaTa — MpeXKaTa MoXe Aa HAMA
ob6xBaT.

¢ HecbBmectm 5 Ghz
pyTep.

¢ CmeHeTe pyTepa.

e QOcTapana Bepcusa Ha
NPUNOKEHNETO

e AKTyanusupamnTe NpUIONKEHNETO

e BcuuKu cBeToaMOaM
Ca V3K/IOYEHN.

e (CBeTaMHaTa e MHOro
CUNHa.

O HOKpMVITe ypeaa, 3a Ada ro npegnasmte OT CAbHYEBA
CBET/IMHA U NpoBepeTe Aanun ceeTtognoanTte CBeTsar.

e [lynTbT 3a ynpasneHune
€ U3K/IoYEH.

e CBbpKeTe NynTa 3a ynpasneHue (Bux).§ ,2.2. BknwousaHe
Ha efleKTpo3axpaHBaHeTo").

e [lpeKkbcBaHe Ha
3axpaHBaHeTo.

e [poBepeTe fanun NPEKbLCBAYLT € BK/IOYEH.
e lpoBepeTe Oann B KOHTaKTa MMa €NEKTPUYECTBO, KaTo
CBbPIKETE APYro YCTPOMCTBO, Hanpumep.

¢ 3aryba Ha UHTEpHeT
BPB3Ka.

¢ [poBepeTe UHTEPHET BPb3KaTa — MpeXKaTa MOoXKe A3 HAMA
obxsar.

o]})

e (CBeTogmoanbT
€ U3K/HOYEH.

-
e CBeTOAMOOLT ‘&

CBETU, HO HAMA
Wi-Fi Bpb3Ka (unu
€ HenpaBuaHa).
CboblieHneTo
,lpewka npu
cBbp3BaHe” ce
NMoKa3Ba Ha eKpaHa
Ha NPUNONKEHUETO.

e 3aryba Ha UHTepHeT
BPB3Ka.

e Cnab Wi-Fi curnan*.

e [lynTbT 32 ynpasneHue
e TBbpae ganey ot
aomawHaTa Wi-Fi
KyTUA.

e [lpoBepeTe MHTEPHET BPb3KaTa — MpeXKaTa MOXKe Aa HAMA
obxsar.

e VYBepeTe ce, ye umate mouweH Wi-Fi curHan. Mma HAKONKO
HaynHa ga nposepuTe cunata Ha Wi-Fi curnana:

- U3knouete pomawHua Wi-Fi pytep u ro cebprkete

OTHOBO.

- W3nonseanTte nanton, oTMAETE Ha NyATa 33 yNpaB/ieHue,
33 [Ja BMAUTE CbCTOAHMETO Ha MPEKOBUTE BPDH3KM.
MpoBepeTe cunata Ha curHana Ha 6esxuyHata Wi-Fi
MpeXKa Ha nlanTona, KaTto HabiogasaTe CbCTOAHUETO Ha
nynTa 3a ynpas/ieHue.

- W3nonsante cmaptdoH uam Tabner, WMHcTanMpanTe
npunoxeHueto. [lpoBepeTe cuiata Ha CUrHana Ha
6e3xknyHata Wi-Fi mpeka Ha MOBUIHO YCTPOMCTBO, KaTo
HabatofaBaTe CbCTOAHMETO Ha Ny/Ta 3a ynpasaeHue. AKo
Wi-Fi mpexaTa e cnaba, nnaHupainTe Aa WHCTanuparte
Wi-Fi petpaHcnaTop.

- W3nonsearite nNpuaOXKeHWE, MNOCBETEHO Ha
aHanu3a: uma Hakonko B i0S nan Android.

¢ [pun NbPBOTO HAaCTpoMBaHe NOCTaBETe Ny/Ta 3a yNpas/eHue

Ha poboTa BB3MOXKHO Hal-6nM30 g0 AomawHus Wi-

Fi pytep. He u3nonseaite yabixKuTeneH kaben (BuKTe

§ ,,2.2. BKNtoYBaHe Ha eNeKkTpo3axpaHBaHeTo”), cnes KoeTo

NoBTOpPeTe CTbMKUTE 3a KoHbUrypupaHe (Bute § ,3.2.

OYHKUUKN, HAIMYHU B NPUNOMNKEHMETO ):

-
- Cnepn Kato cBeToAMOAbT ¥

Wi-Fi

Ce BK/IHO4YU, CBBPXKETE

nynTa 3a ynpasneHue 6a13o go baceliHa.
-
- Ako cBeToaMOABLT G Bede He CBETH, CBbPKETe OTHOBO

NyAnTa 3a ynpasseHne no-6auso A0 JoMa CH.
L o
- AKo cBeTOAMOABLT T BCe olle He CBeTU, NN1aHnpanTe

ba nHctanupate Wi-Fi petpaHcnaTtop.



CbCTOAAHWE Ha NyAnTa 33
ynpasaeHue

Bb3MOXKHM NPUUMHMK PeweHuna

=

e (CBeTogMoanbt ‘s

CBETU U Ce NOKas3Ba

cbobuieHneTo

,PROG”

(8 3aBUCMMOCT

oT Mogena).

UHudopmaumaTa ce

NnoKasBea

B NPUNOXKEHMUETO.
e ByTOHMTE He moraT

[a Ce aKTMBMpar.

e CBeTogmoabT 9 He
CBETW MO Bpeme Ha

e CodTyepHa e M3yaKaiiTe Kpaa Ha aKTyanusaumaATa.
aKTyanusaumsa e B Xxog. | * He uskntouBaliTe 3axpaHBalyma Kaben ot poboTa no Bpeme
Ha aKTyanusaums.

Ta3h onepauuna.

*Cnabuart Wi-Fi curHan moxke aa 6bae cBbp3aH C HAKOAKO NPUYUHMU
- PascTonaHneTo mexay pyTepa (KyTvaATa) U NyaTa 3a ynpas/ieHue Ha poborTa.

- BuasT Ha pyTepa (KyTuaTa).

- BpoAT Ha cTeHUTe, pasaenawym pyTepa (KyTuaTa) U NynTa 3a ynpasneHune Ha pobora.
- [l0CTaBUMKBT HA MHTEPHET yCayru

-UTH....

PeuuknupaHe

To3n cumBos, n3nckeaH ot EBponeiickata gupektnsa WEEE 2012/19/EC (amMpeKTBa OTHOCHO OTnagbuuTe OT

e/1IeKTPMYECKO M e/IeKTPOHHO 060pyABaHe), 03Ha4YaBa, Ye BaleTo yCcTpoicTBo He TpsibBa Aa b6bae U3XBbPASHO

B KowyeTo. Tol NoA/ieXKM Ha CenekTMBHO cbbupaHe ¢ ornes Ha HerosaTa NOBTOPHA ynoTpeba, peunkanpaHe

W Basiopm3aLma. AKO CbAbprKa NOTEHUMANHO ONaCHWU BELLLECTBA 3a OKONHATa cpesa, Te e 6baaT oTcTpaHeHu
V1 HeyTpanusunpaHu. MHbopmmupalite ce npu Bawmsa Toprosew, 3a YCI0BUATA 3@ PeLMKANPaHE.
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Fransizca dilindeki orijinal talimatlarin gevirisi

¢ Bu kilavuz montaj, kullanim ve bakim sirasinda takip edilmesi gereken talimatlar igerir.

e Ciddi veya olimciil yaralanma, maddi hasar ve garantinin iptalini 6nlemek icin kullanim
oncesinde giivenlik uyarilari ve garantiyi okuyun.

B e Tiim lriin belgelerini cihazin kullanim 6mrii boyunca incelemek iizere saklayin ve iletin.

* Bu belgenin iireticinin 6n izni olmaksizin herhangi bir sekilde dagitilmasi veya degistirilmesi
yasaktir.

e Uretici, kaliteyi artirmak adina iiriinlerini siirekli olarak gelistirmektedir, bu baglamda iiriin
ozelliklerini veya bu belgenin icerigini tamamen ya da kismi olarak 6nceden haber vermeksizin
degistirme hakkini sakh tutar.

TR

OZET

1. Kullanmadan dnce bilgiler 2
1.1. Ambalajinigerigi 2
1.2. Teknik ozellikler ve etiketler 3
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5.3. Uygulamasina baglanti i¢in ariza tespit destegi 22
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1. Kullanmadan once bilgiler

1.1. Ambalajin igerigi

RA 63 --iQ
RA 65 - -iQ
RA 67- - iQ

Alpha 63 iQ RA 68 - -iQ
Bio RA 69 - -iQ

A Temizleyici + ylzer kablo
B Kumanda
C Araba donanimi

Cok kugtk kirler igin tek
filtreleme (60p)
Cok biyiik kirler icin tek
filtreleme (200u)

00000
00000
00000

Q000000

O 0 00000

D
Kuguk kirler icin tek filtreleme
(100p)
Cok buytk kir icin tek filtreleme
(400p)
E Cift filtreleme (150 + 60u) o o
F Koruma kapagi o o o o
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Q: Pakete dahil O: istege bagl

1.2. Teknik 6zellikler ve etiketler

1.2.1. Teknik 6zellikler

Kumanda besleme voltaji

RA63--iQ

OA 64 --iQ

RA 65 - - iQ
Alpha 63 iQ Bio

OA 66 --iQ

RA 67 - -iQ RA 69 - -iQ
RA 68 - -iQ

220 - 240 VAC, 50/60Hz, Sinif I1*

Robot besleme gerilimi 30 VDC

Absorbe edilen maksimum gii¢ 150 W

Kablo uzunlugu 18 m 21m 25 m
Temizleyici agirhg 10,2 kg

Emis genisligi 270 mm

Maksimum galisma derinligi 4m

Glg kablosu koruma sinifi IPX5

Temizleyici koruma sinifi IPX8

Frekans bantlari 2,412GHz - 2,484GHz

Radyo frekansi iletim glicl +20dBm

* Sinif Il: topraklama gerektirmeyen cift yaliimli veya gii¢lendirilmis yaliimli cihaz.

1.2.2. Parga listesi
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ﬂ': Filtre erisim kapagi

B: Fircalar

@: Tekerlekler

'E): Tasima tutamagi ve su cikis yeri
0.on siirlis tekerlekleri

'B: Arka siris tekerlekleri

@: vizer kablo

@: sensor blogu (modele gore)

1.3. Calisma prensibi

Temizleyici filtreleme sisteminden bagimsiz olup, otonom sekilde ¢alisabilir. Prize takilmasi yeterlidir.

Tasarlanmis oldugu havuz bolgelerini (modele gore, zemin, duvar, su yiizey izi) temizlemek icin optimum sekilde hareket
eder. Pislikler cekilerek temizleyici filtresinde saklanir.

Temizleyici, asagida belirtildigi sekilde kullanilabilir:

- Temizleyici ile birlikte sunulan kumandadan,

- veya uygulamasiyla uyumlu bir akilli telefon veya tabletle (bkz. § "3. Uygulamanin kullanilmasi").

En az 3,5 metre

6: Araba

}3 \ |l
%3 e | || O: Temizleyici
N ®. vizer kablo

L G: Elektrik prizi

X 1/@ G: Gl kablosu
\:I:,;JLJ @®: uygulama iizerinden

“ uzaktan kumanda

F

438



1.4. Havuzun hazirlanmasi

havuzlarda kullanmayin. Sabit montajh bir havuz, zemin icine veya iizerine insa edilir ve kolay

g e Bu iiriin kalici olarak monte edilmis havuzlarda kullanilmak iizere tasarlanmigtir. Portatif
sokiilmez veya istiflenemez.

¢ Cihaz, asagidaki havuz suyu 6zelliklerinde kullanilabilir:

Su sicakhgi 15°C-35°C
pH 6,8-7,6
Serbest klor <3 mg/lt. TR

o Ozellikle temizleyicinin kurulumu ilk defa yapilirken havuz kirliyse cihazin performansini optimize etmek amaciyla bir
ag kullanarak en buytik pislikleri temizleyin.
e Cihaza zarar verebilecek termometreler, oyuncaklar ve diger nesneleri ¢ikarin.
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2. Kullanim

2.1. Temizleyicinin havuza sokulmasi

¢ Temizleyici havuza sokulurken kablonun dolanmamasi igin, kabloyu havuzun yaninda uzunlamasina agin (bkz. sekil B).

¢ Temizleyici ilk olarak havuzun orta kismindan sokun (bkz. sekil 'B). Boylece temizleyicinin hareketi optimize edilmis
ve kablonun dolanma ihtimali azalmis olur.

¢ Temizleyici suya dikey olarak daldirin (bkz. sekil 9).

e Temizleyicinin igindeki havayi almak icin, cihazi tiim yonlere dogru hafifce hareket ettirin (bkz. sekil 'E").
¢ Cihazin tek basina asagiya dogru inerek havuz zeminine temas etmesi zorunludur. Daldirma islemi sirasinda, temizleyici
gerekli kablo uzunlugunu kendisi ayarlar (bkz. sekil 'B).

(1) (2]

’*f\, ' \ @@@
\

= 1l

2.2. Elektrik baglantisinin yapilmasi

Herhangi bir elektrik carpmasi, yangin veya ciddi yaralanma riskini 6nlemek igin, asagidaki
talimatlara uyunuz:

¢ Kumanda baglantisi igin elektrik uzatma kablosu kullanmak yasaktir.

o Elektrik prizinin her zaman kolayca erisilebilir olmasina ve yagmur ya da su sigramasina maruz
kalmamasina dikkat ediniz.

e Kumanda su sicramalarina dayaniklidir, ancak su veya bagka sivilara daldinimamalidir. Su
tasmalarinin gergeklestigi yerlere monte edilmemelidir; Havuz kenarina en az 3,5 metre
uzaklikta olmali ve dogrudan giines i1sigina maruz kalmamalidir.

e Kumandayi prize yakin bir yere koyun.

e Koruma kapagini sokiin (bkz. sekil 'B).

e Yizer kabloyu kumandaya takin ve yalnizca saat yéniinde gevirerek prizi sabitleyin (ylizer kabloya zarar vermemeye
dikkat edin) (bkz. sekil €).

e Su sizintisi olmamasi icin konnektérin iyice yerlestiginden emin olun (bkz. sekil 9).

¢ Besleme kablosunu baglayin (bkz. sekil %#). Kumandayi, maksimum 30 mA’lik bir artik akim koruma cihazi ile korunan
bir elektrik prizine baglayin (siipheniz varsa, yetkili bir teknisyen ile iletisim kurun).
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2.3. Kumanda kutusunun ozellikleri

RA63--iQ
OA64--iQ
OA 66 --iQ

RA 67 - -iQ
RA65--iQ | RAGS --iQ
RA 69 - -iQ

Simge

Alpha 63 iQ Bio

V)

Kumanda:

<

Cihazi calishrma / durdurma

iAquaLink™ baglantisi kurma

= @

Fluidra Pool™ baglantisi kurma

=

Bluetooth™ baglanti durumu

Wi-Fi baglanti durumu

“Lift System” su ¢ikis modu

Bir temizleme modu se¢me

1 O® ) e

"Sadece taban" modu

|

Smart Modu (Zemin, duvar ve su ylizey izi gizgilerinin
optimum temizligi)

<]
b

O 0 0000 00
OO0 O 0000 0

"Taban, duvarlar ve yogun su kesimi" modu

Sadece Su ylizey izi modu

Temizleme slresini azaltma veya artirma
(+/- 15 dakika)

<

“Filtre dolu” gostergesi

POLUER

(<)

Bilgi LED’i

O O 0 0O OO0 00900

O 0 00

Mesaj veya hata kodlari gostergesi

@, 880
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2.4. Bir temizlik programini baslatma

Herhangi bir yaralanma veya malzeme hasarini 6nlemek igin, asagidaki talimatlara uyunuz:

e Cihaz havuzdayken yiizmek yasaktir.
A ¢ Havuzda sok klorlama yapiyorsaniz cihazi kullanmayiniz. Temizleyiciyi havuza sokmadan 6nce
klor oraninin dnerilen seviyeye gelmesini bekleyiniz.

e Doner kapak kapaliysa cihazi kullanmayiniz.

e Kumanda elektrige bagliyken, simgeler asagidakileri gostermek igin yanar:
- Mevcut igslem
- Temizleme tercihi TR
- Bakim ihtiyaci

e Kumanda 5 dakika sonra uyku moduna gecer, ekran ve LED’ler soner. Uyku modundan ¢ikmak icin bir tusa dokunmak
yeterlidir. Cihaz temizlik islemi yapiyorsa, uyku modu cihazin ¢alismasini durdurmaz.

2.4.1. Temizleme modunun segilmesi

e Varsayilan olarak, 6nceden secili temizleme modu Smart modudur (zemin, duvar ve su ylizey izi gizgilerinin havuz
ebatlarina gore optimum bir siire temizlenmesi).

e Smart modunda baslatilan ilk déngi sirasinda temizleyici 2sa 30dk dongi sireli bir temizlik islemi sirasinda bir
yandan havuzu tanir. Bu ilk déngii sirasinda, kontrol {initesinde "AUTO / 2h30"(OTOMATIK - 2 sa 30 dk) gériintiilenir
(modellere gore). Dongliniin sonunda, optimum sire hesaplanir. 1. SMART dongusiini kesmeyin.

e Bu optimum siire kaydedilerek, daha sonra Smart modunda baslatilacak olan dongiler i¢in temizleme siiresi olur.
Boylece kontrol lnitesinde hesaplanan optimum siire gorintdlenir.

¢ Smart modunu yeniden baslatmak igin, diigmesini 5 saniye silreyle basili tutun. Robotun yeniden optimum
siireyi hesaplamasi igin, Smart modunda yeni bir déngii baslatin.

¢ Cihazi galishrmadan 6nce veya cihaz ¢alisirken temizleme modu degistirilebilir. Bu durumda, yeni mod hemen baslatilir
ve 6nceki donglye ait kalan sire iptal edilir.

. Secenegine basin:

- "Sadece Taban" modu L_%

- Smart Modu (Zemin, duvar ve su yiizey izi gizgilerinin optimum temizligi) ¢ b
"Taban, duvarlar ve yogun su kesimi" modu: | E ¥® (modele gore)

- Sadece su yiizey izi modu: |©[ (modele gére)

e Temizleme donglsiinl baglatmak igin o segenegine basin.

ipucu: Temizleme performansinin artiriimasi
0 Yiizme sezonun basinda, sadece zemin modunda birden fazla temizleme modu baslatin (blyik pislikleri bir

ag ile aldiktan sonra).
Temizleyicinin dazenli kullanimi (haftada 3 donglyl asmadan) havuzunuzun sirekli temiz olmasini ve
filtrenizin daha az tikanmasini saglar.

2.4.2. Temizleme siiresinin ayarlanmasi (modele gore)

¢ Secili veya mevcut dongiiniin temizleme siiresinin azaltilmasi veya artirilmasi mimkandir:

- e : 15 dakika azaltir.
- O: 15 dakika artirir.
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2.5. LED sensoriin anlami (modele gore)

LED durumu Mavi | Yesil | Turuncu |
P / L Sabit Temlzleme_dongusu Lift Systﬁm veya "Spot Filtre dolu
v () etkin Clean" islevi etkin
gl ) Y Devam eden doéng,
= Yanip sénen havuz analizi veya Kumanda islevi etkin N/A
bitirme asamalari

Kapali

Devam eden
dongi yok veya
hata

2.6. Temizleyiciyi sudan ¢ikarma

A e Ekipmana zarar vermemek igin, cihazi sudan gikarirken yalnizca kolu kullanin.

2.6.1. "LIFT SYSTEM" otomatik modu

"Lift System" fonksiyonu, temizleyicinin sudan ¢ikmasini kolaylastirmak icin tasarlanmistir. Sistem, bir temizleme dongtsi
sirasinda veya dongi sonunda, her zaman etkinlestirilebilir.

o Gerekirse, @ diigmesini basili tutarak temizleyiciyi istediginiz duvara dogru yonlendirin, temizleyici doéner.

istediginiz duvara déniik oldugunda diigmeyi birakin. Robot duvara dogru ilerler (bkz. resim'B).

¢ Ya da karsidaki duvara dogru ilerletmek igin @ digmesine kisa basin (bkz. resim 'B).

e Duvara tirmanir ve su hattinda kalir (bkz. Resim '9).

e Sudan tamamen gikarmak igin kolu kullanin. Robot, daha hafif hale getirmek igin suyu bir arkadan fiskirtarak disari

atar (bkz. resim 9).

(1) o




2.6.2. Manuel olarako_
¢ Cihazi kapatmak igin ogesine basin.
¢ Yizen kabloyu hafifge ¢cekerek robotu havuzun kenarina yaklastirin.

e Mimkin oldugunda, robotu sapindan tutun ve igindeki suyun akmasi i¢in yavasca havzadan disari gekin (bkz. resim

€ ve ).

2.7. Her temizlikten sonra yapilmasi gerekenler

2.7.1. Sudan gikar ¢ikmaz hemen filtreyi temizleyin

E e Filtre dolu veya kirliyse cihaz performansi azalabilir.

e Filtreyi, her temizlik dongiisiinden sonra, kalintilarin kurumasini beklemeden, sudan ¢iktiktan
hemen sonra temiz suyla temizleyin.

e Her temizlik dénglsiinden sonra filtre temizleme adimlarini izleyin, bkz. .§ "4.2. Filtrenin sudan ¢ikar ¢ikmaz hemen
temizlenmesi"

2.7.2. Kablonun dolagmasini 6nlemek icin kabloyu agin

Kablonun dolanmasi, cihazin calismasini 6nemli oranda etkiler. Dolasmamis bir kablo ile havuz daha iyi temizlenir.
e Kabloyu ¢ozun ve ilk seklini almasi igin iki yana agin.
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2.7.3. Robotun ve kablonun saklanmasi

¢ Yizer kabloyu kumandadan ayirdiktan sonra, koruma kapagini yeniden takin.

e Temizleyicinin daha hizli kurumasi igin dnceden belirlenen dikey konumda arabanin (izerine yerlestirin. Kabloyu
dikkatlice sarin ve arabanin tutacagina yerlestirin (bkz. resim 0).

e Tum Ogeleri dogrudan giines 1sigindan, nemden, olumsuz hava kosullarindan ve her tir su sigramasindan uzak tutun .
istege bagl olarak bir koruyucu kilif sunulmaktadir (bkz. resim '9).

(1) (2]
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3. Uygulamanin kullanilmasi

Modele baglh olarak iki uygulama mevcuttur: iAquaLink™ ve Fluidra Pool™.

Mobil destek Ev Wi-Fi Temizleyici
(Akilli telefon veya tablet) agl kumandasi Temizleyici robot

T T T

TR

iAquaLink™ ve Fluidra Pool™ uygulamalari iOS ve Android sistemleri igin mevcuttur: ilave fonksiyonlar sunarlar.
Hata kodlarini girerek ariza tespit yardimi almak gibi gelismis fonksiyonlardan faydalanmak ve nerede ne zaman olursa
olsun temizleyicinin tam kontrollinii saglamak icin uygulamayi kullanin.

Uygulamayi yiiklemeden 6nce yapmaniz gerekenler:
e Kontrol kutusunu elektrik prizine baglayin,
E e Wi-Fi"1 etkin bir akilli telefon veya tablet kullanin,

e Temizleyicinin kontrol linitesine baglanirken sinyali yeterince giiclii olan bir Wi-Fi agi kullanin:
Wi-Fi sinyali, temizleyicinin ve kontrol tinitesinin kullanildigi yerde algilanabilir olmalidir. Boyle
bir durum miimkiin degilse, mevcut sinyali gliclendirmek igin teknik bir ¢6ziim sunulmalidir.

e Ev Wi-Fi agi parolanizi hazir bulundurun.

3.1. Uygulamaigin ilk kez temizleyici konfigiirasyonu

3.1.1. Fluidra Pool™ uygulamasi icin ilk kez temizleyici konfigiirasyonu

. Devam etmeden 6nce akilli telefonunuzda Bluetooth™ 6zelligini etkinlestirin.

. App Store (iOS) veya Google Play Store (Android) tzerinden Fluidra Pool™ uygulamasini indirin.
. Girig yapin veya kayit olun.

. Uygulamada, cihaz eklemek igin adimlari izleyin.

g B W N P

. Use QR Code (QR Kodunu Kullan) secenegine dokunun ve kontrol kutusunun arkasindaki QR kodunu tarayarak
eslestirme islemini baslatin.

3.1.2. iAqualink™ igin ilk kez temizleyici konfigilirasyonu

. App Store (i0S) veya Google Play Store (Android) tizerinden iAqualLink™ uygulamasini indirin.
. Giris yapin veya kayit olun.

. Yeni bir cihaz eklemek igin + simgesine basin.

. Robot temizleyici segenegini segin.

. Modelinizi secin > Tekerlekli Temizleyici > Alpha iQ.

o b WN

. Uygulamada, baglanti kurmak icin adimlari izleyin.

tespit destegi" tablosuna bakin.

o (*): Bir hata mesaji goriintiilenirse veya baglanti hala kurulmazsa, § "5.3. Uygulamasina baglanti icin ariza
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3.2. Uygulamada bulunan 6zellikler

RA 63 --iQ
OA64--iQ

RA 67 - -iQ
RA 65 --iQ RA 68 --iQ
RA 69 - -iQ

Anlami OA66 - -iQ

Alpha 63 iQ Bio

Cihazi ¢alisirma / durdurma

“Lift System” su ¢ikis modu

Bir temizleme modu segme

"Sadece taban" modu

Smart Modu (Zemin, duvar ve su ylzey izi
cizgilerinin optimum temizligi)

00000

000300

"Taban, duvarlar ve yogun su kesimi" modu

Sadece Su ylizey izi modu

Temizleme siiresini azaltma veya artirma
(+/- 15 dakika)

“Filtre dolu” gostergesi o

Uzaktan kumanda modu

Spot Clean (1m? hedef bélgede temizlik)

o 00 O

7 glnliik temizlik dongllerinin programlanmasi

QO3 O OO0V

Su sicakhginin goriintiilenmesi

o: Mevcut*

*Uygulamadaki glincellemlere gére islevier degisiklik gosterebilir.

3.3. Uygulama iizerinden kontrol

e Kumanday prize takin,

g Temizleyiciyi uygulama ile yonetmeden 6nce, sunlardan emin olun:
e Temizleyiciyi havuza daldirin.

3.3.1. Temizleme doéngiilerinin programlanmasi ve yénetimi

Uygulamadan:

Temizlemeyi baslatip durdurun;

Mevcut dongu icin kalan temizleme siiresine bakin (saat ve dakika olarak goriintulenir);
Temizleme siiresinin 15 dakikalik araliklarla artirilmasi ve azaltilmasi (modele gore);
Onceden kayith temizleme modlarinin segilmesi

¢ Yeni temizleme modu, mevcut temizlemede ve sonraki tim doéngulerde etkin hale gelir.
e Temizleme donglisi siresi secilen parametrelere gore degisiklik gosterebilir.
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e Temizleme dongiilerinin programlanmasi (giin ve saat) (modele gore); Temizleme dongileri tekrar tekrar
programlanabilir, glinde bir tek programlama yapmak miumkiinddr.

¢ Temizleme dongusi sirasinda havuz suyu sicakliginin kontrolii (modele gére);

Calisan temizleyici su sicakligini 6lger.

¢ Temizleyici zemindeyken, temizleyici tarafindan odlgllen sicaklik ile, havuz yizeyindeki bir termometre
veya baska bir cihaz tarafindan olgilen sicakliklar arasinda bir fark oldugunun gériilmesi normaldir.

3.3.2. "Lift System Fonksiyonu": temizleyiciyi sudan ¢ikartma destegi

TR

A e Lift System fonksiyonunu yalnizca temizleyici goriis alaninizdayken etkinlestirin.

e Uygulamadan, Lift System (Kaldirma Sistemi) islevini kullanmak igin @ ogesine basin (bkz. § "2.6.1. "LIFT
SYSTEM" otomatik modu").

¢ Robotu saga veya sola dondiirmek icin yon oklarina basin.

¢ Robot istenen duvara baktiginda, onu duvara ilerletmek igin ° digmesine basin.

3.3.3. Uzaktan kumanda modu (modele gore)

Temizleyiciyi akili telefonunuzu veya tabletinizi kumanda gibi kullanarak yonetebilirsiniz.

A e Kumandayi yalnizca temizleyici goriis alaninizdayken etkinlestirin.

e Temizleyici yonetmek igin, 2 mod kullanilabilir (ekipmana gore):

"Joystick modu": Temizleyiciyi 6ne ve geriye dogru hareket ettirmek ve sola veya saga dondiirmek igin simgelere
basin.

"Hareket modu": Mobil destegi yukari dogru egerek (geri hareket), asagi dogru egerek (6ne hareket), sola dogru
egerek (sola donis), saga dogru egerek (saga donis) yonlendirin.

¢ Birbolgeyi temizlemekigin, "Bolgesel” temizlik fonksiyonunu kullanin (modele gére): Bu fonksiyon etkinlestirildiginde,
temizleyici oniindeki 1m?lik alani temizler.

sinyalini kontrol edin, bkz. § "3.2. Uygulamada bulunan 6zellikler".

o e Uygulama lizerinden talep edilen bir islemin ardindan temizleyici gérece gec tepki veriyorsa, Wi-Fi

3.3.4. Hata mesaji

¢ Bir hata tespit edildiginde, bir hata simgesi gortintllenir A
Ariza giderme segeneklerini gériintiilemek icin uyari simgesine basin A , bkz. § "5.2. Kullanici igin uyarilar".
Sorunu ¢6zdUginizi dusiniyorsaniz, Hatayi Sil secenegine dokunun, veya temizleyicinin hata modunda kalmasini ve

sorunu daha sonra tespit etmeyi istiyorsaniz OK secenegini tercih edin.

3.3.5. Menii Parametreleri

Parametreler simgesine basilarak istenildiginde bazi yapilandirma parametreleri degistirilebilir.
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4. Bakim

Ciddi yaralanmalari 6nlemek igin:
e Temizleyicinin elektrik baglantisini kesin.

4.1. Temizleyicinin temizlenmesi

e Cihaz, sadece su ya da hafif sabunlu su ile diizenli olarak temizlenmelidir. Cozlict kullanmayin.
e Cihazi suyla ayrintih bir sekilde durulayin.
e Cihazi havuz kenarinda giines altinda kurumaya birakmayin.

ipucu: Filtre ve fircalari 2 yilda bir degistirin
o Cihazin bitinlugini korumak ve optimum performans seviyesini garanti etmek igin, filtre ve fircalarin
2 yilda bir degistirilmesi 6nerilir.

4.2. Filtrenin sudan gikar ¢itkmaz hemen temizlenmesi

¢ Filtre tikanirsa, bir asit sollisyonuyla (6rnegin beyaz sirke) temizleyin. Bu islemin yilda en az bir kere yapilmasi 6nerilir,
¢lunkad filtre birkag ay kullanilmadiginda tikanir (kis donemi).

o ipucu: “Filtre dolu” gdstergesini kontrol edin

LED yanmissa, filtrenin temizlenmesi siddetle 6nerilir.
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4.3. Pervane temizligi

Ciddi yaralanmalari 6nlemek igin:
ﬁ e Temizleyicinin elektrik baglantisini kesin.

e Pervane bakimi igin eldiven kullanilmasi zorunludur @ .

® lzgara vidasini sokiin (bkz. sekil 'B).
¢ |zgarayi ¢ikarin (bkz. sekil '9).
e Akis yonlendiriciyi dikkatlice ¢ikarin (bkz. sekil '9).

e Pervaneyi ¢gikartman igin eldiven takin, ardindan itmek igin pervanenin ucunu dikkatlice tutun bkz. sekil 'E').

¢ Pervaneyi bloke edebilecek tim pislikleri (sag, yapraklar, gakil taslari) gikarin.

4.4. Firgalarin degistirilmesi

Fircalar yipranmis mi?

o G Durumundaki gibi gérinir yipranma belirtileri varsa firgalari degistirin:

B/

>
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Kullanilmis fircalan ¢ikartin

e Tirnaklari tutturulduklari deliklerden gikarin, ardindan firgalari gikarin.

Yeni fircalari yerlestirin

¢ Tirnaksiz kenari firga tutucunun altindan gegirin (bkz. sekil 0).
¢ Fircayi destegin etrafinda dondiiriin ve tirnaklari sabitleme deliklerine dogru kaydirarak kenar kismini yuvaya oturtmak
icin tirnaklarin uglarini ¢ekin (bkz. resim '9).

¢ Tirnaklarin ucunu diger seritlerle hizalamak igin, makasla kesin (bkz. sekil B).

4.5. Tekerleklerin degistirilmesi

Kullanilmis tekerlekleri cikartin
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5. Sorun giderme

e Bir ariza halinde saticiya basvurmadan once asagidaki tabloda yer alan basit kontrolleri

A

gergeklestirmenizi tavsiye ediyoruz.
e Sorun devam ederse saticiniza ulasin.

. a‘: Yetkili teknisyen tarafindan miidahale edilmelidir.

5.1. Cihazin davranisi

Havuzun bir kismi iyi
temizlenmemis

Optimum yeri bulana kadar havuza daldirma yerini degistirerek daldirma
adimlarini tekrarlayin (bkz. § "2.1. Temizleyicinin havuza sokulmasi").

Cihaz havuz zeminine duizglin
yerlesmiyor

Cihaz govdesinde hava var. Suya atma adimlarini yeniden uygulayin (bkz.
§ "2.1. Temizleyicinin havuza sokulmasi").

Filtre dolu veya kirli: Temiz suyla temizleyin. Filtre tikanirsa, bir asit
sollisyonuyla (6rnegin beyaz sirke) temizleyin. Gerekirse filtreyi degistirin.

Pervane hasarl:

Cihaz duvarlara ilk seferdeki gibi
tirmanmiyor veya fazla tirmaniyor.

Taban + duvarlar + su kesimi modunda, temizleyici sistematik olarak duvarlara
tirmanmaz. Siklik déngi sirasinda degisir. Temizleyici dénginin baslangicinda
her zaman tirmanmaz, bu normal bir durumdur. Temizleyicinin gercekten
tirmanip tirmanmadigini belirlemek igin, temizleyici yirmi dakika boyunca
izlenmelidir.

Filtre dolu veya kirli: Temiz suyla temizleyin. Filtre tikanirsa, bir asit
soliisyonuyla (6rnegin beyaz sirke) temizleyin. Gerekirse filtreyi degistirin.
Tekerlekler yipranmis: Degistirilmelidir.

Su berrak bir gériinime sahip olsa bile, havuzunuzda gozle goriilmeyen
mikroskobik algler bulunur ve bu da duvarlari kayganlastirarak cihazin
tirmanmasini onler. Bir sok klorlama yapilmali ve pH hafifce dusurilmelidir.
Cihazi sok islem sirasinda suda birakmayin.

Cihaz ¢alistiginda hig hareket
etmiyor

Kumanda elektrik prizinin uygun sekilde bagli oldugundan emin olun.
Bir temizleme dongisinin baslatildigindan ve isiklarin yandigindan emin
olun.

Kablo birbirine dolaniyor

Kablonun tamamini havuzda agmayin.
Havuzigine gerekli kablo uzunlugunu salin, geri kalan kabloyu havuz kenarinda
agin.

Kumanda tuslarina basildiginda
hicbir sey olmuyor

Besleme kablosunu elektrik prizinden ayirin, 10 saniye bekleyin ve besleme
kablosunu yeniden takin.

Temizlik dongusi sirasinda,
uygulamada gosterilen sicaklik ile
bagka bir termometre veya cihazla
Olculen sicakhk arasinda fark var.

Temizleyici zemindeyken, temizleyici tarafindan olgiilen sicaklik ile, havuz
yluzeyindeki bir termometre veya baska bir cihaz tarafindan 6lgulen sicakhklar
arasinda bir fark oldugunun goriilmesi normaldir.

Temizleyici ¢alisiyor olmasina
ragmen sensor LED’i yanmiyor.

Sensor blogunun durumunu dogrulamak igin satici a ile iletisim kurun.

Sorun devam ederse saticiniza ulagin: a"

TR
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5.2. Kullanici i¢in uyarilar
¢ Uyarilar hem kumandada hem de uygulamasinda goriintilenir.

¢ Asagida onerilen sorun giderme ¢oziimlerini uygulayin, bu ¢ézimlere ayni zamanda ile de erisilebilir: Bir hata kodu

belirdiginde secenegine basin.

Kumandada goérintiileme

Yanip sénen LED | Uygulamasinda

B O0zimler
gy | o) | g C
e Pisliklerin veya kablonun fircalarin serbest ddénmesini
Er: 01 x3 Motor pompasi engellemediginden emin olun.
¢ Kablo baglanti bélgesinde herhangi bir engel olmadigindan
emin olun.
Er: 02 . e Akici bir donls elde edene kadar her tekerlegi ceyrek tur
‘%:ia X2 Cekis motoru déndiiriin.
Er: 03 e Bu sorunu ¢dzmezse, eksiksiz bir ariza tespiti i¢in saticiyla
iletisim kurun.
e Pislik veya saglarin pervaneyi bloke etmediginden emin
olun.
Er: 04 {:15 X3 Motor pompasi e Filtreyi iyice temizleyin.
e Bu sorunu ¢ozmezse, eksiksiz bir ariza tespiti icin saticiyla
iletisim kurun.
¢ Pisliklerin veya kablonun firgalarin serbest donmesini
engellemediginden emin olun.
Er: 05 e Kablo baglanti bolgesinde herhangi bir engel olmadigindan
X2 Cekis motoru emin olun.
e Akici bir donls elde edene kadar her tekerlegi ceyrek tur
Er: 06 dondurin.
e Bu sorunu g¢ozmezse, eksiksiz bir ariza tespiti icin saticiyla
iletisim kurun.
e Temizleyiciyi kapatin.
¢ Filtreyi iyice temizleyin.
Er: 07 ¢ Hava kabarciklarini tahliye etmek igin sallayin ve yeniden
‘:ﬁi’ X 3 | Sudisitemizleyici | suya koyun.
Er: 08 e Dongliyl yeniden baglatin.
¢ Bu sorunu ¢ozmezse, eksiksiz bir ariza tespiti icin saticiyla
iletisim kurun.
e Temizleyiciyi fisten gekin ve tekrar fige takin.
¢ Kumanda kablo baglantisini kontrol edin.
Er: 10 ‘{} x1 iletisim . Kab]o baglant bélgesinde herhangi bir engel olmadigindan
emin olun.
e Bu sorunu ¢ozmezse, eksiksiz bir ariza tespiti icin saticiyla
iletisim kurun.
Er: 11 X4 Sensér blogu * Sensor blogunun durumunu dogrulamak igin satici ile
iletisim kurun.
¢ Kontrol Gnitesinin baglantisini en az 15 saniye siireyle kesin.
uygulamasini kapatin.
¢ Kontrol linitesini temizleyiciye takin.
. Kontrol tinitesinin fisini takin.
Giincelleme * P S . . .
. ¢ Kontrol tGnitesinin Wi-Fi agina bagh oldugunu kontrol edin
Er:12 i:i’ X5 :Ezﬁ(ﬂs'z veya (LED % yanmalidir).
e "PrOG" mesaji belirmiyor veya LED hizli yanip
sonmiyorsa (modele gore), uygulamasini agin, temizleyiciyi
secin ve "Glincelle” secenegine tiklayin.
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Kumandada gorintiileme

Uygulamasinda

Yanip sénen LED R Cozumler
(::(Eléc;glrje) (modele gore) goruntileme
FOWER
ProG 4%3% Giincelleme e Glncellemenin tamamlanmasini bekleyin.
T surtiyor * Kontrol tinitesinin fisini cikarmayin

e Kumanda LED Bluetooth/ WiFi durumunu kontrol edin
N/A N/A Baglanti hatasi ve § "5.3. Uygulamasina baglanti icin ariza tespit destegi"
tablosunda tanimlanan adimlari takip edin.

e Cihaz ev wi-fi agina takili veya bagh degil. Kumanda takili ve

“Cihazlarim” Bluetooth / WiFi simgeleri yaniyor olmasina ragmen nokta
N/A N/A listesinde kirmizi kirmiziysa, ekrani yenileyin (parmaginizi yukaridan asagiya
bir nokta belirir dogru kaydirarak).

¢ Nokta yesil olursa: Cihaz kullanilmaya hazirdir.

Sorun devam ederse saticiniza ulagin: aﬁ

Bir hata kodunu silme

Kumandadan:
e Sorun giderme ¢oziimlerini uyguladiktan sonra, hata kodunu silmek icin herhangi bir diigmeye ( diigmesi harig)
basin.

Uygulamasindan:

e Sorun giderme ¢oziimlerini uyguladiktan sonra, Hata Sil secenegine basin veya bu ¢6ziim adimlarini daha sonra
uygulamak icin OK segenegine basin.
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5.3. Uygulamasina baglanti igin ariza tespit destegi

Kumanda durumu Olasi nedenler Cozumler

* Kumanda kutusu internet erisim saglayicisiyla iletisim kurun.
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L=
e LED ? yanip
sonuyor.

yonlendiriciye

bagh ancak bulut
sunucusuna bagli degil
(LAN bagli, WEB bagl
degil).

e Ev Wi-Fi kutusunun fisini 10 saniye sireyle cekin. Wi-Fi
kutusunu yeniden fise takin ve LED’lerin yanip yanmadigini
kontrol edin.

e internet baglantisini kontrol edin - Ag arizal olabilir.

5Ghz yonlendirici
uyumlu degil.

¢ Yonlendiriciyi degistirin.

Uygulama siiriim
kullanimdan kaldirilmig

¢ Uygulamayi glincelleyin

e Tam LED’ler s6ndd.

Cok gticlt 1s1k.

e Cihazi giines isinlarindan korumak icin tzerini kapatin ve
isiklarin yandigindan emin olun.

Kumanda fisi gekili.

e Kumanda fisini takin (bkz. § "2.2. Elektrik baglantisinin
yapilmasi").

Elektrik kesintisi.

» Devre kesiciye enerji gittig§inden emin olun.
e Ornegin baska bir cihazi elektrik prizine baglayarak elektrik
prizinde elektrik oldugundan emin olun,

internet baglantisi
kayboldu.

* internet baglantisini kontrol edin - Ag arizali olabilir.

L=
O

e LED yanmiyor.

—

e LED ¥ vyaniyor,
ancak Wi-Fi baglantisi
yok (ya da diizensiz).
uygulama ekraninda
“Baglant Hatas!”
mesaji gorintilenir.

internet baglantisi
kayboldu.

Wi-Fi sinyali zayif*.

Kumanda ev
Wi-Fi'sinden ¢ok uzak.

* Internet baglantisini kontrol edin - Ag arizal olabilir.
e Wi-Fi sinyalinin yeterince glicli oldugundan emin olun.

Wi-Fi sinyal gliclini kontrol etmenin birgok yolu mevcuttur:

- Ev Wi-Fi yonlendiricisini (kutusunu) fisten cekip yeniden
fise takin.

- Tasinabilir bir bilgisayarin yardimiyla, ag baglantilarinin
durumunu gormek igin yapilandirma paneline gidin.
Kumanda durumunu inceleyerek, tasinabilir bilgisayar
lizerinde Wi-Fi ag sinyal gliclinl kontrol edin.

- Bir akilli telefon veya tablet yardimiyla uygulamasini
kurun. Kumanda durumunu inceleyerek, mobil destek
lzerinde Wi-Fi ag sinyal glicinl kontrol edin. Wi-Fi
agl zayifsa, bir Wi-Fi yineleyici kurmayi gbz onlinde
bulundurun.

- Wi-Fi analizine 6zel bir uygulama kullanin: iOS veya

~Android sistemlerde bu tiir bir ok uygulama mevcuttur.

e |lk yapilandirma sirasinda, temizleyicinin kumandasini
ev Wi-Fi yonlendiricisine (kutusuna) miimkin oldugunca
yakin bir yere koyun. Elektrik uzatma kablosu kullanmayin

(bkz. § "2.2. Elektrik baglantisinin yapilmasi"), ardindan

yapilandirma adimlarini tekrar edin (bkz. § "3.2. Uygulamada

bulunan o6zellikler"):

_ . )
- LED "% yandiginda, kumandayl havuzun yaninda fise
takin.
- LED "¢ vyanmiyorsa, kumandayr eve mimkin
oldugunca yakin bir yerde yeniden fise takin.
- LED "% yine yanmiyorsa, bir Wi-Fi yineleyici kurmayi

g6z 6niinde bulundurun.



Kumanda durumu

o

e LED ? yaniyor
ve "PROG" mesajl
gorintileniyor
(modele gore).
Uygulamada bir bilgi
goriintiileniyor.

e Diugmeler
etkinlestirilemiyor.

o LEDg bu islem
sirasinda yanmiyor.

Olasi nedenler

e Biryazihm
gilincellemesi devam
ediyor.

Cozumler

¢ Gincellemenin tamamlanmasini bekleyin.
e Gincelleme sirasinda temizleyicinin besleme kablosunu
fisten cekmeyin.

*Wi-Fi sinyalinin zayif olmasi bircok nedenden kaynaklanabilir

-vb...

- Yonlendirici (kutu) ile temizleyici kumandasi arasindaki mesafe,

- Yonlendirici (kutu) tipi,
- Yonlendirici (kutu) ile temizleyici kumandasini ayiran duvar sayisi,

- internet erisim saglayicisi,

Geri doniigim

2012/19/EU Avrupa WEEE Direktifi (Atik Elektrikli ve Elektronik Ekipman Direktifi) tarafindan gerekli gérilen
bu sembol, cihazinizin ¢6p kutusuna atilmamasi gerektigi anlamina gelir. Cihaz yeniden kullanim, geri donlsim
ya da geri kazanim icin toplanacaktir. Cevreye zarar vermesi olasi maddeler iceriyorsa bu maddeler ortadan
kaldirlacak ya da notralize edilecektir. Geri donlisim hakkinda saticinizla iletisim kurun.

TR
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